   PROTOKÓŁ NR  X / 2007




         z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

,
    odbytej w dniu  29 czerwca  2007 roku

                      w  sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 14 radnych, 1  nieobecny  usprawiedliwiony  p. Tuszyński,  sołtysi,  osoby zaproszone, p. Mirosław  Kołuda  z  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej,  p. Laskowski,   mieszkańcy  gminy   oraz   pracownicy  Urzędu  Gminy.

Listy  obecności  stanowią  załącznik do niniejszego protokołu.

Sesję  otworzył o godz. 10:00  Przewodniczący  Rady  Gminy Pan  Krzysztof   Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych  decyzji  i  uchwał.

Powitał  radnych,  sołtysów,  osoby zaproszone i wszystkich obecnych na  sesji. 
Przewodniczący  Rady  zaproponował  do  porządku  obrad jaki  radni  otrzymali  wraz  z  zawiadomieniem  o  terminie  Sesji  wprowadzić  projekt  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  gminy  Kołobrzeg  na  2007  rok.

Projekt  jest  uzasadniony,  omówiony  był  na  komisjach  i  przez  nie  został  zaopiniowany  pozytywnie.
Nie  zdecydował  się  do  porządku  obrad  wprowadzić  drugiego  projektu  uchwały  w  sprawie  określenia  zasad  i  trybu  przeprowadzenia  konsultacji  społecznych  z  mieszkańcami  Gminy  Kołobrzeg  autorstwa  4  radnych ;  Hessego,  Tuszyńskiego,  Waleriańczyka  i  Nowickiego,  chociaż  otrzymał  projekt   w  odpowiednim  terminie,  ponieważ  radca  prawny  uważał,  że  projekt  zawiera  pewne  błędy  prawne.  Radca  nie  wydał  pozytywnej  opinii.

-  Radca  prawny  Stanisław  Kwiatkowski  analizując  treść  projektu  uchwały  w  sprawie  przeprowadzenia  konsultacji  uznał,  że  ta  treść  nie  nadaje  się,  aby  parafować  ją  za  zgodność  z  przepisami   i  prawem.  Ta  uchwała  obejmuje  m. innymi  konsultacje  społeczne   dot. planu  i  studium,  a  to nie  może  być  przedmiotem  konsultacji,  bo  o  tym  mówi  specjalna  ustawa,  która  szczegółowo  reguluje,  gdzie  i  kiedy  przeprowadza  się  konsultacje.    
Druga  uwaga  to  zbyt  szeroki  zakres  konsultacji. Uważał, że uchwałę  w  sprawie  konsultacji  społecznych  powinna  podejmować  rada  z  własnej  inicjatywy,  na  wniosek  Wójta  i  na  wniosek  20 %  mieszkańców,  których  ta
inicjatywa  dotyczy.  To  są  główne  uwagi  do  projektu,  o  którym  mowa,  reszta  to  sprawy  porządkowe.    
Zaproponował  Przewodniczącemu,  żeby  nie  wprowadzał  tego  na  bieżącą   sesję,  będzie  to  przedmiotem  albo  zmian,  albo  będzie  nowy  projekt.

-  Przewodniczący  Rady  powiedział,  że  po  pewnych  poprawkach  prawnych,  nie  mówiąc,  że  ten  projekt  jest  zły  i  słuszny,  będzie  przedmiotem  obrad.

-  Julian  Nowicki   uważał,  że  skoro  projekt  uchwały   został  złożony  na  14  dni   przed  sesją,   czyli  w  ustawowym  terminie,  można  było  te  uwagi  do  wnioskodawców  w  tym  czasie  przekazać. Komisje  zapoznając  się  z  projektem  uchwały  i  uwagami  mogły  wnieść  korektę,  można  było  nad  tym  dyskutować.  Podobne  zapisy  o  konsultacjach  społecznych   funkcjonują  w  innych  gminach.

-  Przewodniczący  Rady  potwierdził,  że  projekt  o  konsultacjach  został  złożony  w  terminie,  otrzymały  go  poszczególne  komisje  i  się  nim  zajmowały.  Decyzja  większości  radnych  była  taka,  żeby  tego  na  dzisiejszą   sesję  nie  wprowadzać.  Formułowanie  porządku  obrad  jest   w  gestii  przewodniczącego.  Po  konsultacji  z  radcą  prawnym,  że  zapis  jest  niedoskonały  uznał,  że  w  tej  chwili  nie  jest  on  gotowy,  aby  na  tej  sesji  był   głosowany.  Jest  niedopracowany  i  nie  było  go  sensu  do  porządku  wprowadzać.  Każda  komisja  miała  możliwość  zapoznania  się  z  projektem  uchwały.

-  Włodzimierz  Hesse  zdementował  to  co  Przewodniczący  powiedział  przed  chwilą.  Na  komisjach  tego  punktu  p. Przewodniczący  nie  dopuścił  oświadczając,  że  w  porządku  obrad  tego  tematu  nie  przewiduje.  Zapytał,  czy  czegoś   ktoś  się  obawia.  Można  było  się  z  projektem  zapoznać.  Jeżeli   ktokolwiek  z  radnych,  czy  Wójt  występuje  z  projektem  uchwały,  to    trzeba  to  respektować.   Trzeba  dać  uznanie  dla  tych,  co  chcą  wyjść  z  inicjatywą  i  ją  rozpatrzyć  a  nie,  nie  dopuszczać  tego  pod  obrady.

-  Radca  prawny  -  jedynym  organem  Rady,  który  władny  do  ustalenia  porządku  obrad  sesji  jest  jej  przewodniczący.  Może  on  być  przyjęty  przez  głosowanie  lub  być  zmieniony.
-  Włodzimierz  Popiołek  zaproponował  zakończyć  dyskusję  a  wniosek  poddać  pod  glosowanie.

-  Przewodniczący  poddał  pod  głosowanie  wniosek  o  poszerzenie  porządku  obrad  o  projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  zasad  i  trybu  przeprowadzenia  konsultacji  społecznych  z  mieszkańcami  Gminy  Kołobrzeg.

Za   wnioskiem   głosowało  3  radnych,   9 było  przeciw,  1  wstrzymał   się   od   głosu.
Proponowany  porządek  obrad;
1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja o pracy Wójta Gminy między sesjami.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

    1/  zmian  w  budżecie  gminy  na  2007  rok,
    2/  aktualności  analizy,

    3/  poręczenia  przez  Gminę  Kołobrzeg  weksla  „ in  blanco”  wystawionego  przez  Miejskie  Wodociągi  i  Kanalizacja  Sp. z o. o. z  siedzibą  w  Kołobrzegu  tytułem  zabezpieczenia  spłaty  kwoty  pożyczki  ze  środków  Wojewódzkiego   Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej               w  kwocie  9.817.625,00  zł  i  w  kwocie  22.382.540,00 zł  w  związku  z  realizacją  przedsięwzięcia  pn;  „Zintegrowana  gospodarka  wodno  -  ściekowa  w  Dorzeczu  Parsęty „ 

     4/  poręczenia  przez  Gminę  Kołobrzeg  weksla  „in  blanco”  wystawionego  przez  Związek  Miast  i  Gmin  Dorzecza  Parsęty  w  Karlinie  tytułem  zabezpieczenia  spłaty  kwoty  pożyczki  płatniczej  i  odsetek  ze  środków  Narodowego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej  w  kwocie  121.272.976,00 zł  i  w  kwocie  855.880,000 zł  w  związku  z  realizacją  przedsięwzięcia  pn;  „ Zintegrowana  gospodarka  wodno -  ściekowa            w  Dorzeczu  Parsęty”.
5.  Sprawy bieżące.

6.  Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

7.  Wolne  wnioski  i  zapytania.

8.  Zamknięcie  Sesji.
Proponowany porządek obrad został  poddany  pod  głosowanie  i  przyjęty        11 głosami  za,  3  wstrzymało  się  od  głosu. 

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący  Rady  Gminy  poinformował, że  interpelacje  składa  się  na   piśmie. 

Protokół  z   IX  Sesji  Rady  Gminy  Kołobrzeg  był  wyłożony  do  wglądu  w  Biurze  Rady  oraz  na  sali  przed  rozpoczęciem  Sesji.

Rada  w  wyniku  głosowania,  14  głosami  za,  przyjęła  protokół  z

IX   Sesji   Rady  Gminy   Kołobrzeg.

Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni  otrzymali  na  piśmie  informację o pracy Wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 1.06.2007 r. do 29.06.2007 r. stanowi  załącznik  do  niniejszego  protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia  i  wpisy  do ewidencji), sprawy  ogólnogminne oraz wydarzenia  godne  uwagi).

Wójt  dodatkowo  podziękował  sołtysowi,  strażakom,  mieszkańcom   i  wszystkim,  którzy  wzięli  udział  w  zorganizowaniu    festynu  w  Korzystnie.
Informacja  stanowi   załącznik   do  niniejszego  protokołu.
Ad.  4    Podjęcie  uchwał.
Wszystkie  projekty  uchwał  przygotowane  na  dzisiejszą  Sesję  były  omówione  na  komisjach  Rady  i  pozytywnie  przez  nie  zaopiniowane.

Przewodniczący  poddał  je  pod  glosowanie.
1/   Rada  Gminy   podjęła   Uchwałę  Nr  X / 55 / 2007  w  sprawie

zmian  w  budżecie  gminy  13  głosami  za  przy  1  wstrzymującym.

1a/  Rada  podjęła  Uchwałę  Nr  X / 56 / 2007  w  sprawie  uchwalenia  budżetu   Gminy   Kołobrzeg  na  2007  rok,  12  głosami  za  przy  2  głosach  wstrzymujących  się.

Uchwała  była  omówiona  na  komisjach  a  dotyczy  „ poręczeń  do  maksymalnej  kwoty  8.139.722,61 zł”  przez  gminę  Kołobrzeg  i  związana  jest  z  podjęciem  4  następnych  uchwał  dotyczących    realizacji   przedsięwzięcia   pn; „ Zintegrowana  gospodarka  wodno  -  ściekowa  w  Dorzeczu  Parsęty”.

2/    Aneks  do  Analizy  zmian  w  zagospodarowaniu  przestrzennym  gminy  Kołobrzeg  przyjętej  uchwałą  XV/82/04  Rady  Gminy  Kołobrzeg  z  dnia      28  kwietnia  2004 r.  w  sprawie  aktualności  studium  i  planów  miejscowych             

na  terenie  gminy  Kołobrzeg   był  omówiony  na  poprzedniej  Sesji.

Zgodnie  z  ustawą  musi  być  przyjęty  przez  Radę  w  formie  uchwały  -  powiedział  Przewodniczący  obrad.
Rada  Gminy  Kołobrzeg  podjęła  Uchwałę  Nr X / 57 / 2007  w  sprawie       aktualności  analizy   jednogłośnie  (  14 głosami  za ).

3 – 4 /  Uchwały  w  sprawie  poręczeń  przez  Gminę  Kołobrzeg  weksli                in blanco”  tyt.  zabezpieczenia  spłaty  pożyczki.
-  Włodzimierz  Popiołek   poinformował,  że  Komisja  Gospodarki  i  Budżetu   po  długich  dyskusjach  miała  wątpliwości,  czy  weksle  „in  blanco”  wchodzą  do  deficytu  gminy,  czy  nie.  O  wyjaśnienie  poprosił  przedstawiciela  RIO.

-   Przedstawiciel  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  Roman  Kołuda  wyjaśnił,  że  sam  weksel  jest  formą  zabezpieczenia  a  nie  poręczenia.  Są  zadania  podzielone  nawet  w  Regionalnej  Izbie  Obrachunkowej,  czy  taki  weksel  in  blanco  jest  wystawiony  w celu  zabezpieczenia  bliżej  nieokreślonej  należności,  bez  deklaracji  rejestrowej czy  wchodzi  w  rozliczenia  długu  publicznego.  Ustawa  o  finansach  publicznych  stanowi  gwarancję  i  poręczenia. Weksel  jest  formą  zabezpieczenia  a  nie  poręczenia.
-  Wyjaśnienie  p. Kałudy  nie  zadowoliło  p. Popiołka.  Poręczając  wekslem  Miejskie  Wodociągi  i  Kanalizacja,  które  są  wykonawcą  i  mają swój  majątek,  to  po  co  my  poręczamy  ich  weksle ?

-  Roman  Kołuda  wyjaśnił,  że  są to  kwestie  związane  z  zawartymi  umowami.  Miejskie  Wodociągi  to  spółka  gminna.  Forma  zabezpieczenia  kredytu  została  wybrana.
Na  pytanie  Juliana  Nowickiego,  czy  określa  się  maksymalną  wysokość  zabezpieczenia  tym  wekslem,  ewentualnego  poręczenia  odpowiedział,  że tak.

  Jeżeli   nie  będzie zabezpieczenia  to  bank  nie  udzieli  kredytu  wszystkim  gminom,  które  związane  są  z  realizacją  przedsięwzięcia  pn.; „Zintegrowana  gospodarka      wodno – ściekowa  w  dorzeczu  Parsęty „  powiedział  radca  prawny.
-  Włodzimierz  Popiołek  uważał,  że  korzyści  jakie  płyną  z  projektu  są  ogromne,  dlatego  Komisja  Budżetowa,  której  przewodniczący  pozytywnie  zaopiniowała  projekty  uchwał  w sprawie  poręczeń.

-  Przewodniczący  Komisji  ds.  Społecznych  Zbigniew  Kosut  powiedział,    że   Komisja  po  wyjaśnieniach  Zastępcy  Wójta  i  p. skarbnik  oraz  tym,  że      3  gminy  podejmują  podobne  uchwały,   pozytywnie   zaopiniowała      uchwały   w  sprawie  poręczeń  przez  gminę  weksli „in  blanco”.
Rada   Gminy   Kołobrzeg   podjęła   Uchwałę  Nr  X / 58 / 2007  w  sprawie

poręczenia  przez  Gminę  Kołobrzeg  weksla  „in  blanco”  wystawionego  przez  Miejskie  Wodociągi  i  Kanalizacja  Sp. z  o. o.   z  siedzibą  w  Kołobrzegu  tytułem  zabezpieczenia  spłaty  kwoty  pożyczki  ze  środków  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej,  w  kwocie   9.817.625,00   złotych  ( słownie:  dziewięć  milionów  osiemset  siedemnaście  tysięcy  sześćset  dwadzieścia  pięć  złotych  i  00/100)  w  związku  z  realizacją  przedsięwzięcia  pn.:  „Zintegrowana  gospodarka  wodno – ściekowa  w  dorzeczu  Parsęty” 12  głosami  za,  przy  2  wstrzymujących  się.    
Rada   Gminy   Kołobrzeg   podjęła   Uchwałę  Nr  X / 59 / 2007  w  sprawie
poręczenia  przez  Gminę  Kołobrzeg  weksla  „ín  blanco”  wystawionego  przez  Miejskie  Wodociągi  i  Kanalizacja  Sp. z  o.o.  z  siedzibą  w  Kołobrzegu  tytułem  zabezpieczenia  spłaty  kwoty  pożyczki  ze  środków  Narodowego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej,  w  kwocie   22.382.540,00   złotych  ( słownie:  dwadzieścia  dwa  miliony  trzysta  osiemdziesiąt  dwa  tysiące  pięćset  czterdzieści  złotych  i  00/100)  w  związku  z  realizacją  przedsięwzięcia  pn.:  „ Zintegrowana  gospodarka  wodno – ściekowa  w  dorzeczu  Parsęty „ 13  głosami  za,                 przy  1  wstrzymującym  się.

Rada   Gminy   Kołobrzeg   podjęła   Uchwałę   Nr  X / 60 / 2007  w  sprawie  poręczenia  przez  Gminę  Ko9łobrzeg  weksla  „in  blanco”  wystawionego  przez   Związek  Miast  i  Gmin  Dorzecza  Parsęty  w  Karlinie  tytułem  zabezpieczenia  spłaty  kwoty  pożyczki  płatniczej  i  odsetek  ze  środków  Narodowego   Fu7nduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej,    w  kwocie  121.272.976,00  zł  ( słownie:  sto  dwadzieścia  jeden  milionów  dwieście  siedemdziesiąt  jeden  tysięcy  dziewięćset  siedemdziesiąt  sześć  tysięcy  złotych  i  00/100)  w  związku  z  realizacją  przedsięwzięcia  pn.:  
„ Zintegrowana  gospodarka  wodno – ściekowa  w  dorzeczu  Parsęty”                    13  głosami  za,  przy  1  wstrzymującym  się.
Rada   Gminy   Kołobrzeg   podjęła   Uchwałę   Nr  X / 61 / 2007  w  sprawie poręczenia  przez  Gminę  Kołobrzeg  weksla  „in  blanco”  wystawionego  przez  Związek  Miast  i   Gmin  Dorzecza  Parsęty  w  Karlinie  tytułem  zabezpieczenia  spłaty  kwoty  pożyczki  i  odsetek  za  środków   Narodowego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej,  w kwocie  855.880,00 złotych   ( słownie:  osiemset  pięćdziesiąt  pięć  tysięcy  osiemset  osiemdziesiąt  złotych  i  00/100 )  w  związku  z  realizacją  przedsięwzięcia  pn.:  „Zintegrowana  gospodarka  wodno – ściekowa  w  dorzeczu  Parsęty „    13  głosami  za,  przy  1  wstrzymującym  się.
5.    Sprawy    bieżące.
Przewodniczący  Rady  poinformował,  że  od  ostatniej  Sesji  do  dnia                             
dzisiejszego  wpłynęło  kilka  pism  skierowanych  do  rady,  komisji,  przewodniczącego.

Między  innymi,   projekt  uchwały  o  konsultacji  społecznych  autorstwa         4  radnych,  który  został  wcześniej  wyjaśniony.
Projekt  uchwały  stanowi   załącznik  do  niniejszego  protokołu.

Wpłynął  też  wniosek  Konrada  i  Edyty  Rymaszewskich,  który  w  całości  odczytał.  Dot.  on  podjęcia  działań  dokonania  zmiany  Studium  Uwarunkowań  Gminy  Kołobrzeg  w  obrębie  wsi  Budzistowo.

Dzisiaj  rada  tym  tematem  nie  będzie  się  zajmowała.  Czeka  nas  w przyszłości  plan  zagospodarowania  dla  Budzistowa  i  wtedy  będzie  czas    na  rozpatrywanie  tego  typu  wniosków.

Wniosek  stanowi   załącznik  do  protokołu.
 -  Włodzimierz  Hesse  zapytał,  dlaczego  firma  KOMFORT  została  dopuszczona  do  głosu  i  swój  plan  przedstawiła  na  sesji   a  wniosek, który  został  przed  chwilą   odczytany  nie.       
Przewodniczący  odpowiedział,  że  komisje  dopiero  wniosek  otrzymały  i  powinien  być  rozpatrzony  najpierw  na  komisjach,  a  poza  tym  sesja  nie  jest  od  podejmowania  decyzji.  Sprawa  KOMFORT-u  to  zupełnie  inna  sprawa.  Tam  była  propozycja  w  przyszłości  do  planu  zagospodarowania  przestrzennego  gminy.

-  Wójt  Tadeusz  Kowalski  -  ani  wniosek  firmy  KOMFORT,  ani  pp. Rymaszewskich  nie  są  wnioskami  do  planu.  KOMFORT   przedstawił   Radzie  wizję  co  chciałby  zrobić,  ale  to  nie  jest  wniosek.  Rada  w  tej  analizie  udzieliła  przyzwolenia  na  to,  żeby   Wójt  gminy  złożył,  może  na  następnej  sesji,  kolejne  projekty  uchwał    w  kolejności  dot.  zaktualizowania  Studium  Uwarunkowań  Społeczno – Gospodarczego  Rozwoju  Gminy  a  następnie  przystąpienia  do  planu;  zmian  w  planie  Budzistowa  i  Zieleniewa.  Na  tym  etapie  nie  mówimy,  że  kto  co   zrealizuje,  to  rozstrzygnie  się  w  tej  procedurze,  bardzo  uspołecznionej,  bardzo  konsultowanej,  bo  tak  wynika  z  procedur  zawartych  w  ustawie.             Czas   na  wnioski  do  planu,  będzie  wyznaczony  w  trakcie  procedury,  będzie  wyznaczony  i  ogłoszony  termin  składania  wniosków  do  planu  przestrzennego  zagospodarowania.  Tam  będą  mogli  składać  wnioski  wszyscy,  kto  tylko  zechce  i  właściciele  i  nie  właściciele.

Przewodniczący  Rady  powiedział,  że  jest  zobligowany  do  tego,  aby  przedstawić  Radzie  pisma,  które  wpływają  do  Rady,  komisji  i  przewodniczącego.  W  przyszłym  roku  czeka  nas  plan  zagospodarowania  Budzistowa   i  wtedy  będzie  czas  i  miejsce  na  rozpatrywanie  wniosków  dot.  planów  przestrzennego  zagospodarowania.              
Następne  pismo,  które  podobnie  jak  poprzednie  mają  radni  w swoich  materiałach,  to  pismo  Rady  Sołeckiej  ze  Stramnicy  dot. wykonania  przez  gminę   niezbędnych  prac  porządkowych  i  bieżących  napraw  wyszczególnionych  w  piśmie.

Pismo  stanowi  załącznik  do  protokołu.
-  Julian  Nowicki  zapytał,  jaki  jest  wpływ  gminy  w  stosunku  do  właścicieli   posesji,  które  są  niezagospodarowane,  są  zaniedbane,  rosną  chwasty.

Wójt  odpowiedział,  że  było  spotkanie  z  sołtysem  i   są  pewne  uzgodnienia       co  można  tam   zrobić.  W  sprawie  chwastów,  to  i  p. radny  ma  pole  do  popisu.  Urząd  ma   dosyć  ograniczone  możliwości,  żeby  egzekwować  pewne  nieprawidłowości.  Jest  coraz  mniej  przypadków,  że  posesje  są  zaniedbane.  Radykalnego  sposobu  na  wyeliminowanie  tego  zjawiska  nie  ma.  Często  nie  wiadomo  kogo  upomnieć,  a  wejść  na  działkę  prywatną   nam  po  prostu  nie  wolno,  robimy  to  co  można  zrobić.

Odnośnie  uchwał  w  sprawie  poręczeń,  to  powinno  się  je  podjąć  do  końca  czerwca  i  robią  to  wszystkie  zainteresowane  gminy.  Należy  mieć  na  uwadze,  że  zbuduje  się  w  Dorzeczu  Parsęty  kilkaset  kilometrów  rurociągu  wody  za  700  mil. zł  z tego  za  150  ml. euro  z  funduszu  spójności.  W  Kołobrzegu  obraduje  Związek  Gmin Wiejskich  -  są  zainteresowani  jak  nam  się  udało  pozyskać  środki  z  zewnątrz.  Dziwił  się  zachowaniu  p. Romana   Waleriańczyka,  który  wstrzymał  się  od  głosu,  kiedy  podejmuje  się  decyzje  tak  ważne  dla  gminy.  Na  uwagę  Włodzimierza  Hesse,  że  nie  wolno  mu  takich  rzeczy  robić  odpowiedział,  że  wolno  mu  robić,  bo  też  ma  mandat  od  mieszkańców    gminy.  Wolno  się  wstrzymywać  od  głosu,  wolno  nie  przyjść  na  sesję,  wolno  się  pytać  do  momentu  kiedy   się  mówi  o  interesie  publicznym.  Dziwi  go,  że  kiedy  rozstrzyga  się  sprawa  dla  gminy,  dla  związku  i  regionu,  chociaż  jest  podejrzliwość,   trzeba  wkarkulować  to,  do  tego  przedsięwzięcia.  Ma  świadomość  sukcesu,  który  jesteśmy  w  przededniu  podpisując  duże  kontrakty,  dla  naszej  gminy  za  26  mil. zł.

Żadnego  ryzyka  dla  gminy  z  tych  uchwał  nie  ma,  bo  nie  padną  gminy,  nie  padną  wodociągi.           
-  Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Julian  Nowicki  powiedział,  że  do  Rady  i  komisji  wpłynął  wniosek  pp. Kaczyńskich  o :

1)usunięcie  naruszenia  Naszego  prawa  własności  i  uchylenie  Uchwały  Nr  XXVIII / 169 / 2005   Rady  Gminy  Kołobrzeg  z  dnia  23.09.2005 r.  w  części  dotyczącej  §  3  „ WPROWADZENIA  ZAKAZU  ZABUDOWY”  na  NASZYCH  DZIAŁKACH,  które  nie  stanowią  własności  Gminy
2) Zachowanie  w  opracowywanym  Planie  Zagospodarowania  Przestrzennego  miejscowości  Dźwirzyno,  gmina  Kołobrzeg  ( dalej  zwanym  „ PZP ” )  obowiązujących  w  „Studium”   oraz  poprzednim  PZP  zapisów  dotyczących  prawa  do  zabudowy  zagrodowej  (kiedyś  zwanej  siedliskową ),  agroturystycznej  lub  mieszkaniowej  jednorodzinnej  z  dopuszczeniem  usług  nieuciążliwych  na  NASZYCH  DZIAŁKACH.
Opinię  w  tej  sprawie  na  piśmie  przedstawił  Przewodniczący  Komisji.
„Opinia   Komisji   Rewizyjnej   do  wniosku  p.  Kaczyńskich  dotyczącego  uchwały  Nr  XXVIII / 169 / 2005  Rady  Gminy  Kołobrzeg  z  dnia  23  września  2005 r.  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  miejscowości  Dźwirzyno  w  przedmiocie  zakazu  zabudowy.
      Rozpatrując  wniosek  państwa  Kaczyńskich  Komisja  Rewizyjna  wspólnie  z  Komisją  ds.  Budżetu  i  Gospodarki  w  dniu  4  czerwca  2007 r.  dokonały  wizji  lokalnej  nieruchomości  wskazanych  we  wniosku  oraz  całej  części  terenu  gdzie  zgodnie  z  podjętą  uchwałą  przystąpiono  do  sporządzenia  planu   zagospodarowania  miejscowości  Dźwirzyno  w  kierunku  wprowadzenia  zakazu  zabudowy.
      Po  zapoznaniu  się  ww.  rejonem  Dźwirzyna  stwierdzono,  że  na  części  obszaru  znajduje  się  już  istniejąca  zabudowa  mieszkaniowa,  jak  także  wydzielone  działki  posiadające  charakter  działek  pod  zabudowę,  wyposażone  w  niezbędną  infrastrukturę  taką  jak  wodociąg,  kanalizacja,  energia  elektryczna.  W  rejonie  działek  posiadających  ww.  uzbrojenie  znajdują  się  drogi  dojazdowe  będące  własnością  Gminy  Kołobrzeg.
      Wobec  powyższych  ustaleń  i  z  uwagi  na:  -  nietrafne  uzasadnienie  uchwały  powołujące  się  na  obszar  ” Natura  2000 „,  -  istniejące  duże  prawdopodobieństwo  możliwości  lokalizacji  zabudowy  mieszkaniowej  oraz  to,  że  członkowie  Komisji  posługując  się  swoją  wiedzą  w  tym  temacie      nie  mogą  jednoznacznie  i  bezspornie stwierdzić  o  istnieniu  przeciwwskazań

w  kierunku  zabudowy  analizowanego  terenu,   stwierdzamy,   że  należy  ponownie  dokonać  analizy   podjętej  uchwały   mającej  na  celu   wprowadzenie   zakazu   zabudowy   w  opisanym   rejonie.
        Kierując  się   tą   przesłanką   Zwracamy   się  do   Rady  Gminy   o  ponowne   rozpatrzenie   uchwały NR   XXVIII / 169 / 2005   Rady   Gminy    Kołobrzeg   z  dnia   23   września  2005  r.  ( podjętej   w   poprzedniej  kadencji   Rady )   w   oparciu   o   stosowną   ekspertyzę   wykonanie    której,   Rada   powinna   zlecić   w   celu   uniknięcia   podejmowania  decyzji   bez   wyczerpującej   analizy   problemu.  Ewentualne   uchwalenie   planu   zagospodarowania   przestrzennego   z   zakazem   zabudowy   dla  całego   terenu   bez   powzięcia   przez   radnych    wiedzy   opartej   na  wyczerpujących  informacjach   rozstrzygających   kwestię   możliwości   zabudowy   będzie   dalece   nieuprawnione   i   pozbawione   obiektywizmu.
        Tak    podjęta   decyzja   spowoduje   poniekąd   słuszne   obawy   społeczne   co   do   prawidłowości   prowadzonych   procedur   legislacyjnych    przez   Radę,  które   w   tak   ważnej  uchwale   dotyczącej   przyszłościowego   rozwoju   gminy   i   jej   mieszkańców   powinny   wyczerpać   wszelkie   możliwe  aspekty   rozpatrywanego   problemu.
Komisja   nie   rozstrzyga   o  ostatecznej   treści   uchwały,   jednak   prezentuje   stanowisko,   że   decyzja   Rady   powinna   być  oparta   na  realnych   i  obiektywnych   przesłankach,   podyktowana   dbałością   o   dobro  gminy   jako   społeczności   lokalnej   umożliwiającej   ich  rozwój   jak   i  także   powinna   uwzględniać   ewentualne   skutki   podjętych   decyzji   w   przyszłości   zarówno  pozytywne   takie  jak   rozwój  regionu,  zainwestowanie   terenu,   ewentualny   dochód   z   szeroko   rozumianych   podatków,   ale  także   należy   brać  pod   uwagę   rolę   samorządu   w   stosunku   do   ich   mieszkańców   oraz  obowiązki,   które   realizuje   gmina   w  ramach   zadań   własnych „.       
Opinia   Komisji   wraz  z  pismem  p. Kaczyńskich  stanowią   załącznik      
do   niniejszego   protokołu.
-  Wójt  odesłał   tych,  którzy   wiedzą   a  mówią  inaczej  do  analizy,  bo   bez   woli   mieszkańców   nic  tam  nie   podjęto.  Na  następnej   sesji   wyciągnie     

to  wszystko   i  przypomni  tym,   co  uchwalali  studium  w   tej  bardzo  uspołecznionej   procedurze,  którzy   podejmowali   uchwałę   o   przystąpieniu   do   zmian   w  planie,  że   te   uchwały   mają   moc   prawną.   Nie  zna  też   mieszkańców   gminy,  którzy   w  tej   sprawie   wnoszą   uwagi,  że   nieprawidłowo   Rada   coś   robiła,  zna  tylko   zainteresowanych.   Był  uchwalany   budżet,  studium,  plan,  to  kosztowało  kilkadziesiąt  tyś.  zł.
Studium   to  nie  jest   to,  że   coś  trzeba   zarobić   na  danym   placu,  tylko   zobowiązanie   Rady   do   podjęcia   procedury   wynikającej   z  planu.   Wójt   zobowiązany   jest   do   wykonania  uchwały,  a  w   studium   jest   zapisany   zakaz   zabudowy.   Nic  nie  jest   postanowione   na  wieki  wieków,   nic   nie   robi  się   wbrew   przepisom.   Powtarzanych   jest   kilka   kłamstw   przez  zainteresowanych   wspieranych   przez   niektórych   radnych.   Jak   zmienia  się  podgląd  w   jakieś   sprawie,  to  trzeba   uzyskać   większość   w  Radzie      i   to   zmienić.   Do   błędu   trzeba   się   umieć   przyznać.   Błędem   było  np. uchwalenie   planu   przestrzennego   zagospodarowania   Dźwirzyna   od  ulicy   Piastowskiej   na  południe,    kiedy   też   był   radnym.   To  był   błąd   Rady  Gminy,  że   na  terenach   agencyjnych   uchwalono   działki.  Efekt  i   roszczenia  są  do  dziś.  Do   wszechstronnej   analizy  należy   wrócić,  można   wszystko  weryfikować,   tylko   trzeba   za  to  brać   odpowiedzialność  z  którą   jest   różnie.   Wszystko   co   robi   się   w  tym   zakresie   robi   się  na  mocy   uchwał,   stara  się   to  robić   uczciwie   i   z  przekonaniem.   Jeżeli  mówi   się,  że   mafia  rządzi  tą   gminą,  że  radnych   sobie  kupił   to  już   na  to  nie   ma   wpływu.      
-  Julian   Nowicki   powiedział,   że   wniosek   Komisji   Rewizyjnej   nie   był   skierowany   do  Wójta.   Komisja   miała   wątpliwości   i   trzeba  je  wyjaśnić.
Jeżeli   mamy   za   czymś   głosować,   to  musimy   wiedzieć   i   być   przekonani  za   czym    głosujemy.   Nie   utożsamiamy  się  z  żadną   opcją,    Jesteśmy   jedną   radą.

-   Wójt   proponował   zajrzeć   do   uchwalonego  studium,  i  kolejnych  uchwał  co  tam   jest   zapisane,   bo  jeżeli   kolejny   raz   radni   kadencji   trzeciej   pytają  o   sąsiedztwie  p. Erdmana   z  p. Konwent,  że   dla   siebie  przekształcił   działkę,   to  tam  jest   wszystko   napisane.  W   najbliższych   dniach  do  tego  też   się   ustosunkuje.  Dodał,  że   o  sprawie  kogokolwiek,   przy   procedurach   planistycznych   mówi  się   wtedy,  kiedy   są   jego  uwagi. 

Natomiast,  kiedy   się   mówi   o   zmianie   w   planie  przestrzennym,   to   się   mówi   o   ładzie  przestrzennym   gminy,  tam  nie  ma   konkretnych  nazwisk.
Projektujemy   ład   przestrzenny  gminy   poprzez   uchwalenie   studium,  wyznaczenie   w  nim   kierunków   a   nie,  że   musi   być   załatwiona   sprawa   

konkretnej   osoby.   W  niedługim   czasie   będziemy   ustalać   ład   przestrzenny   tej   części   gminy   jak  Budzistowo   i  Zieleniewo   i  tam 
będzie   można  ustalać   ten  ład.   Każdy   mający   w  tym  interes,  w   tej   całej   procedurze   ma   prawo   i   wyznaczony  czas,  żeby   wniósł   uwagi,   zaprezentował  swój   interes  a   radni   i   wszyscy   uczestniczący   w  tej   procedurze   mają  się   z  punktu   widzenia   interesów   mieszkańców,  z  

-   Włodzimierz   Hesse  zaprzeczył   temu  co  powiedział  Wójt.  Jeżeli  Wójt  uważa   się  za  człowieka  nieomylnego,  to  tak  nie  jest.  Jeżeli   jakikolwiek   radny   zabierze   głos,  to   Wójt   musi   mu  przyłożyć,  albo  go   ośmieszyć  jak   to  było  w  stosunku  do  p. Waleriańczyka,   w  stosunku  do p. Nowickiego   albo   w   stosunku   do  mnie.  Jeżeli   wpłynęły   4   skargi      od  pp. Kaczyńskich,   p. Krechowicz,   p. Konwent   i  p. Gończarowskiego      to  musi  to  z   czegoś  wynikać.  Jeżeli  zgłosiła   wniosek  p. Tarsylia  to  Wójt  „ tak  pojechał  po  niej  równo”,  że  miała   odwagę   poprosić   na  spotkanie  panią Konwent.  Za   przewodniczącego  Boronia   p. Marek  Górecki   zgłosił            wniosek  o   wyjazd   komisji   do   Dźwirzyna  w  celu   wyjaśnienia  pewnych      
niejasności  -  wniosek  upadł,  bo  p. Boroń  nie  wyraził   na   to  zgody.  
Kilka   dni   temu  Komisja   Rewizyjna   wspólnie  z  Komisją   Budżetową   pojechała   do  Dźwirzyna   i  wydała  nie   uchwałę   a   opinię,  za  którą  nas   się  pogrąża   i   ubliża.   Jesteśmy  radnymi  i  każdy   ma  swój   sposób   widzenia  i  reakcji.
Według   Wójta  nie  można  niczego   skrytykować,  ani  mieć  innego  zdania.

Jeżeli   daliśmy  projekt   uchwały   o  konsultacjach,   to  już  Wójt   jest   zaniepokojony,   co  my  tam  robimy  -  coś  jednak  robimy  i   ocenią  nas  za   to   wyborcy.        
-   Wójt   ustosunkowując  się  do   wypowiedzi  p. Heesego   wyjaśnił,  że   nigdy   nie  powiedział,  że  jest   nieomylny.  Nie  zgodził  się   z  twierdzeniem,  że   coś  tu   się  ukręca.  Ma  dowody  na  to,  że  niektórzy  radni   mówią  nieprawdę,  w  tym   również  pan,  mówmy   o   faktach.   Komisje   są   organami   wewnętrznymi   rady   i   robią  tylko   i   wyłącznie  z  upoważnienia  rady.                                  

Nigdy   nie  słyszał,  żeby  rada   podjęła   decyzję,  żeby  w   planach  pracy   komisji   było   napisane,   że   należy   coś   sprawdzić.   Jeżeli  do  mnie  coś  się  adresuje,   to  ma   prawo   się  do  tego   odnieść.  Nie   dokładał  radnemu    złośliwie,  że   nie  potrzeba   nic   wyjaśniać   po  raz   dziesiąty,  tylko  trzeba  sobie  przypomnieć   jak,   kiedy   i   dlaczego   głosowało  się   uchwałę,  którą  podjęto.  Niedługo   udostępni   materiały   z  tzw.  śledztwa   na   anonimy.   

Wszystkie  opisane  w  gazecie   sytuacje  i  zarzuty   zostały  przez   prokuraturę  umorzone.  Każdemu   wolno  mieć   własną   oceną,  jemu   też  wolno  nie  zgodzić   się  z  taką  oceną,  bo   nie   jest   to  ocena  w  dobrze  pojętym   interesie   publicznym.  Konfrontować  możemy   fakty.  Odnosi   się  tylko  do  faktów,  które   najczęściej  są  kierowane   do  wójta,  który   najczęściej  jest  winien  za   wszystko,  nigdy  nie  była  winna  rada,  czy  radni.
-   Przewodniczący   Rady,  mimo   że  o  głos   poprosił  radny  Julian  Nowicki  nie  pozwolił   na  wycieczki  personalne,   bo  to   nie  licuje   z  powagą   sesji  i   nie   udzielił   mu   głosu.

Udzielił   natomiast   głosu   osobie  z  poza  rady  p. Annie  Szurskiej.

-  Anna   Szumska    powiedziała,  że   jako   architekt   urbanista,  zawodowo   zajmuje  się  sprawami,  o  których  na   tej  Sesji  mowa.  Uchwała   została   podjęta   w   sposób  właściwy  od  strony  prawnej,   ale  uzasadnienie   do  tej   uchwały   jest  niezwykle   lakoniczne  i   nie   do   końca   zgodne  ze   stanem   faktycznym.  Państwo   opieracie  się   na   studium,  że   jakoby   był   tam  zapis,  który   pretenduje   do   podjęcia   uchwały   o   zakazie   zabudowy   na   tym   terenie.   Po   dokładnym   przejrzeniu   studium,   nie   znalazła   takiego     zapisu,   a   według   niej   rada   i   zarząd   powinna  tym   się   zająć.  

-   Wójt   nie   chciał   polemizować  z  p. Szumską.  Będzie   ten   czas,  kiedy   plan   będzie   wyłożony   i   wszystko   co   jest   nieprawidłowe   wyjdzie   i   wszystkie   nieprawidłowości   nie   powinny   przejść.   Nieomylni  nie  jesteśmy.   Różne   interesy  tu   się   krzyżują.  Są   właściciele,  którzy   kupili   i   mają   grunty   orne   i  nie  było   tak,   że   nie   było   wolno   zabudować.
Ustawa   mówi,  że   na   gruntach   rolnych   można   budować   siedliska   rolne   pod   tym   tytułem.   Rozpoczęto   budowę   kilku   budów,  ma   to   niewiele   wspólnego   z   siedliskami   rolnymi.   Będzie   czas  na   napisanie   przez   każdego   uwag,   wniosków   i   wtedy   będzie  tryb   ich   rozpatrywania.
Żaden   plan  zagospodarowania  przestrzennego   nie   może   być   uchwalony   inaczej,  jak   tylko   w   zgodności    ze  studium.   Jeżeli   ktoś   wykaże,  że  plan   procedowany   jest   niezgodny   ze   studium,  to  taki  plan   uchwalony   być   nie   może.
-  Radny   Julian   Nowicki   chciał   zabrać   glos.

Przewodniczący   obrad   zapytał,   czy   chce  zabrać   głos   na  ten   sam  temat,   bo   nie   chciałby,   aby  sesja   zamieniła   się   w  knajpę,   i   żebyśmy

za  chwilę   skoczyli   sobie   do   gardła.
-  Włodzimierz   Hesse   zwrócił   p. Szopikowi   uwagę,   że   nie   może   się   tak   zachowywać.

-   Przewodniczący   odpowiedział,   że  nie  ma   tego   w  porządku   obrad    i   nie   może   dopuścić   do   tego,  że   robi   się   atmosfera   knajpiarska,   zaczynają   się   wycieczki   personalne.

Uważał,  że   przewodniczący   stoi   na   straży   porządku   przebiegu   sesji       i   jeżeli   mamy   sobie   tak   folgować,   to   nie   przystoi   i   nie   licuje   powadze   sesji.

-   Radca   prawny   Stanisław   Kwiatkowski   dodał,   że   przewodniczący   ma   prawo   do   takiego   prowadzenia   sesji.

-   Przewodniczący   obrad   powiedział,  że   do   Rady   Gminy   wpłynęło   pismo   p. Marii   Konwent   z   Kołobrzegu,   zostało   ono   przekazane   na   komisje,   dotyczyło   uchylenia   uchwały   Rady   Gminy   Kołobrzeg                   Nr  XXVIII / 169 / 2005   w  sprawie   przystąpienia   do   sporządzenia   miejscowego   planu   zagospodarowania   przestrzennego  m.  Dźwirzyno.

Pani   Konwent   prosi,   aby  Rada   ponownie   przeanalizowała    uchwałę    podjętą   przez   Radę   poprzedniej   kadencji.   Są   w  tej   Radzie   radni   poprzedniej   kadencji.   P. Konwent   uważa,  że   zostali   radni   wprowadzeni    w   błąd,   zostały   podane   mylne    informacje,   że   Natura  2000   nie   ma    żadnego   znaczenia,  bo   nie   wyklucza   zabudowy    i   ponownie   została   poruszona   sprawa   p.  Erdmana,  który   jest    właścicielem   działki   sąsiadującej   z   działkami,  gruntami   p. Konwent.

Nie   chciał    tego   komentować   i   tematu   rozwijać.

Zapytał,   czy  p. Laskowski   obecny   na   sali    chciałby   zabrać   głos                         i   w  kilku   słowach   powiedzieć   o   co   chodzi.

-  P.  Laskowski   powiedział, że   nie   kwestionuje   tego,   że   były  procedury   przy   uchwalaniu   planu,  bo   były,   tylko   na  podstawie   jakich   danych   one   się   odbywały.   Twierdzenie,  że   w  studium   był   zakaz   zabudowy   dla   Grzybowa,   to   nie   wynika   z   dokumentów   ,   które   my   posiadamy.   Ten   zapis   znalazł   się   później.   Potwierdzeniem   tego   są   dwa   różne   egzemplarze   studium,  które   znajdują   się   w   gminie   i  u   Wojewody.    Było   to   przedmiotem   dochodzenia   policji,   i   to   mogą   być   dwa   różne   plany   o   różnych   treściach,   czyli   studium.   Mógł   się  ktoś   pomylić,  że      w  jednym   studium   było   tak,   w   drugim   studium   inaczej.   Powoływanie     się   w   planie   dot.  Grzybowa,   że   tereny  p. Konwent   są   terenami    zalewowymi   jest   też   nieprawdziwe,   gdyż   w   przywołanych   dokumentach,  które   do  p. Wójta  trafiają   wielokrotnie   tj. zarządzeń   Dyrektora   Urzędu   Morskiego   który   wyznacza,   które   tereny   są   zagrożone   powodzią  -  jest   to   cały   teren   na   północ   od   drogi   Kołobrzeg  -  Dźwirzyno.  Pytanie  jest   takie,   jak   mógł   p. Erdmann    odpowiedzieć   na   pismo   p. Konwent   w  ten  sposób,   że   jej  tereny   są   zalewowe   a  jego   działka   sąsiadująca   leży  2  metry   niżej   od  poziomu   morza   już   zalewową   nie   jest.   Pani   Konwent   2   metry   wyżej   teren   zaleje,   a  jego   2   metry   niżej   nie   zaleje.   To   byłaby   hipokryzja   tego człowieka,   który   na   licznych   dyskusjach   w   ten  sposób   twierdzi.

Możliwe,   że   procedury   są   zachowane,   nikt   tego   nie  kwestionuje,  wszystko   jest   tak   jak   było,   radni   podnoszą   ręce   uchwalają   studium,   potem   uchwalają   plan   z   tym,   że   jest   to   wszystko  na  nieprawdziwych   danych.   Pierwsza   informacja   np.  dotycząca  tego   studium,  też   są   dokumenty,   które   znajdują   się   w   prokuraturze,   mamy   kopię   studium   dot.   uwarunkowań   geograficznych   zupełnie   z   innej   daty,   oczywiście     gmina   nie   chciała   tego   potwierdzić   za   zgodność,   niż   są   teraz   obecnie.   Wyraźnie   jest   rozróżnione,   że   innym   nawet   charakterem   pisma   są   dopisane   dane.   Są   zmiany,  które   podobno   są   praktykowane,   że   każdy   kto   uchwala   studium   to   inne   są   dzisiaj,   inne    są   za    dwa   tygodnie   a   inne   może   będą   teraz.      
Wydaje   się,   że   tutaj   w  tym   kierunku   należałoby   pójść   i  sprawdzić   stan   faktyczny   jak  to   jest,   jak  to   wygląda    na   miejscu.

Dlaczego   p. Erdmann,   jeżeli   miał   wątpliwości   co   do  tego   planu,  czy   też   Rada  Gminy  na   to,  żeby   pojechać   w  teren    i   pokazać,  że   jego   działka   nie  będzie   zalana   a  ta   działka   co   jest   wyżej   będzie  zalana.  Czy  p. radni   wyrażają   zgodę   na   to   o    czym   mówi.  Nie   zależy   mu     na   tym,   żeby   mieć   specjalne   prawa    tylko,   żeby   jednakowo   traktować   innych.   Jeżeli  p.  Erdmann   nabywa   działkę   w  takim  samym   terenie   i  sobie   on   tą   działkę   traktuje   jako   budowlaną   a   p. Konwent   zakazuje    zabudowy,   to  on   nie   widzi   tu   logiki   w   takim   zachowaniu.

-   Wójt   -   jeżeli  p. Przewodniczący   pozwolił   na   debatę,  to   też   chciałby     coś    powiedzieć.   Dobrze,   ze   coś   dzieje   w  prokuraturze,   bo   to   prokuratura   pewnie   wyjaśni,   poczekajmy   na   wyrok.   Po   raz  „n –ty”   odesłał    do   dokumentów,   że   p. Erdmann   istotnie,   o   czym   dowiedział   się   później,   nabył   działkę   i   sobie   niczego   nie   uchwalił    dawno   temu    przed   uchwaleniem   tego  planu   od   osoby   prywatnej,  które   wcześniej    było   uchwalone   nie   w   tej   procedurze.   Pan   Laskowski   kłamstwa   powtarza,   bo   to   mu   odpowiada.   Teraz    mówi   pan   o  mafii  i   nawet   by   się   zastanowił.  Jak  pan  mówi,  że   są   jakieś   wersje   studium   jednego   o  pan   ma  coś    nawet   dopisane   to  nie   wiem,   czy   to   nie   jest   pomówienie   i   to   rozważy   co   z   tym   zrobić.   Jeżeli   pan   mówi,   że   to   na   podstawie   dokumentów,   to  niech  pan   te   dokumenty   pokaże   radnym,   że   są   inne,  i   że   coś   jest   dopisane.                                         
Dla  uchwalenia   planu   nie   potrzeba   żadnych   przesłanek.   W   gminie   Kołobrzeg   jest   terenów   dla   mieszkaniówki   na  20  lat.  P. Erdmann  kupił   grunty   od  kogoś,  nie  od   gminy.   Prosił   by   podać   chociaż   jedną   zabudowę   na   gruntach   rolnych.   Wspomniał,  że   Agencja  Rolna  Skarbu   Państwa  miała   w   swoich   zasobach   grunty   i    mogła  je  sprzedawać  lub wyłączyć   ze   zbycia   i   pozostawić   do  przyszłego   przekształcenia.
-  Przewodniczący   Rady   poinformował,  że   do  Rady   wpłynął   też  wniosek     p.    Rymaszewskiego  o  podjęcie   działań   dokonania   zmiany   Studium   Uwarunkowań   Gminy   Kołobrzeg   w   obrębie   wsi
Budzistowo.
Wniosek   stanowi   załącznik   do   niniejszego   protokołu.
-  Sołtys   z   Nowego   Borku  Rybka   Piotr   zwrócił   uwagę,   że   kiedyś   rolnik   nie   miał   szans,  żeby   kupić   ziemię   i   ją   przekształcić,  a  teraz      wszyscy   chcą   przekształcać,   bo   chcą   zarobić.
-  Radca  prawny  Stanisław   Kwiatkowski   -   jeżeli   ktoś   był   właścicielem   ziemi,   to  na  6   ha   mógł   postawić   budynek  mieszkalny,  bo  tak  było   napisane   w  planie.  P. Gończarowski  skorzystał   z  tego,  mógł   podzielić   180  ha   i   się   zabezpieczyć.  Zamiarem  tych,  co   kupili   ziemię   było   podzielenie  jej  na  działki   i   zaczęli   sprzedawać   je   pod   zabudowę.
Starostwo   powiatowe   dziwnym   trafem   wydawało  pozwolenie  pod   budynek   mieszkalny,   a   gdzie  budynek   gospodarczy?

Na   tym   terenie   nie   ma   dróg   gminnych.

Ad.   8     Zamknięcie   Sesji.

Przewodniczący   Rady   Gminy  stwierdził,   że   porządek   obrad   został   w  całości   wyczerpany,   podziękował   za   udział   w   obradach   i   zamknął X   Sesję   Rady   Gminy   Kołobrzeg.
Sesja    trwała   w   godz.  10,00  -  13,00.
Protokołowała:                                               Przewodniczący Rady Gminy

Halina Garbacka                          
                   Krzysztof   Szopik
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