PROTOKÓŁ   NR   XI / 2007




         z   Sesji   Rady   Gminy   Kołobrzeg

  odbytej   w  dniu  13   sierpnia   2007  roku

                      w  sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  Kołobrzeg.
      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 14 radnych, 1  nieobecny  usprawiedliwiony  p. Zbigniew  Kosut,  osoby zaproszone,   mieszkańcy  gminy   oraz   pracownicy  Urzędu  Gminy.

Listy  obecności  stanowią  załącznik do niniejszego protokołu.

Sesję  otworzył o godz. 10:00  Przewodniczący  Rady  Gminy Pan  Krzysztof   Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych   decyzji   i   uchwał.

Powitał   radnych,  sołtysów,  osoby  zaproszone  i  wszystkich  obecnych  na  sesji. 
Przewodniczący  Rady  poinformował,  że  przed   sesją od   radnego   Włodzimierza   Hesse   wpłynął   „ Wniosek  do   protokołu „  o  treści:
„  Z   protokołu   wynika,  że   sesja  z  29.07.07   została   zamknięta  bez   wyczerpania   porządku   obrad.  Pominięto   pkt. 7   Wolne  wnioski   i   zapytania.   Proszę   o   wyjaśnienie „.

Wniosek   w    zał.   do   protokołu.
Radny   Julian   Nowicki   również   zwrócił   uwagę,  że   na  poprzedniej   sesji   nie   było  punktu  wolne   wnioski,   a   dyskusja   była   w  pkt. sprawy  bieżące.

Przewodniczący   Rady   nie   zgodził   się   z  takimi   uwagami,  bo   w  wolnych   wnioskach   udzielił   głosu   m.in.  p. Laskowskiemu.  Nieprawdą   jest,   że   ten   punkt   został   pominięty.  Ponieważ   ten  punkt   zamienił   się   w  tak   luźną   atmosferę  i  dyskusję,   że   to  nie   licowało   z  powagą   sesji   dlatego   zdecydował   się   na   zamknięcie   sesji.    
Sesja   odbyła   się   nie   w   lipcu   a   29  czerwca  2007.

Radca  prawny   Stanisław   Kwiatkowski   wyjaśnił,   że   to   nie   ma   żadnego   wpływu   na  to,   czy    dyskusja   toczy   się   w   pkt. sprawy  bieżące,  czy  w  pkt.  wolne  wnioski.

Protokół   z   poprzedniej   sesji  z   dnia  29   czerwca  br.    był   wyłożony   do   
wglądu   w   Biurze   Rady   oraz   na   sali   posiedzeń    przed   rozpoczęciem  sesji. 

  Protokół   został   poddany   pod   głosowanie  i   przyjęty   13   głosami  za.
-   Radca  prawny   zwrócił   uwagę,   że   najpierw   głosuje  się   przyjęcie   porządku   obrad   a   potem    przyjęcie   protokołu   z   poprzedniej   sesji.

-  Włodzimierz   Hesse   złożył   „ Wniosek   do  protokołu”  o  treści:

„   Z   uwagi  informacje   podane   przez  p. Wójta   na   ostatniej   sesji,   że           w   rejonie   gdzie   jest   obecnie   opracowywany   plan   zagospodarowania   Dźwirzyna   zapisy   w   studium   określają   zakaz   zabudowy.
W   związku   z   tym    uważam   za   bezzasadne   uchwały   Rady   Gminy   Nr  XXVIII / 169 / 05    z   dnia  23. 09. 05   w   treści   określającej    zakaz   zabudowy.   Zgłaszam   formalny   Wniosek   o   wprowadzenie    zmiany   uchwały   z   wykreśleniem   zakazu    zabudowy „.

Wniosek    stanowi    załącznik   do   niniejszego   protokoły.
-   Roman   Waleriańczyk   powiedział,  że   tu   nie   chodzi   o   wygaszenie    żadnej   uchwały   tylko   o   zmianę   zapisu   w   uchwale.
-   Julian   Nowicki   zapytał,   czy   w   studium   jest   zakaz   zabudowy   a  w  planie  nie,   czy   odwrotnie.
-  Radca  prawny   powiedział,  że   może   być   złożony   formalny   wniosek   o   zmianę   uchwały   i  o  to,   czy   wprowadzić   ją   pod   obrady   czy   nie.
Przewodniczący   Rady  przed   głosowaniem   porządku   obrad   ogłosił            5 -  minutową   przerwę   w   obradach. 

Członków   klubu   „ Wspólnota”   poprosił  o   spotkanie.
Po   przerwie   Przewodniczący   wznowił   obrady.
Został   poddany   pod   głosowanie   Wniosek  formalny   zgłoszony   przez     p. Włodzimierza   Hesse    o  wprowadzenie   zmiany   uchwały   Nr                  

XXVIII / 169 / 05  z  dnia  23.09.05  „ z  wykreśleniem   zakazu   zabudowy „.
Za   wnioskiem  głosowało   3   radnych,  10  było  przeciw,  1  wstrzymał  się   od   głosu.

-  Przed   uchwaleniem   porządku   obrad    Włodzimierz   Popiołek   zgłosił   wniosek   Komisji   Gospodarki   i   Budżetu,   żeby   pkt. 4  ppkt 7)  dot.  podjęcia   uchwały   w   sprawie   określenia   zasad   i  trybu   przeprowadzenia   konsultacji    społecznych    z   mieszkańcami   Gminy   Kołobrzeg   przenieść   na   najbliższą   sesję.   Do   pierwszego   projektu   uchwały   w  sprawie   konsultacji   otrzymaliśmy   opinię   radcy   prawnego,   której   komisja   nie   mogła   odczytać,  dlatego   prośba   jak   wyżej.

Za   wnioskiem   Komisji   Gospodarki   i   Budżetu  głosowało  14  radnych.

Porządek   obrad   z   pominięciem   pkt. 4  ppkt. 7   został   poddany   pod   głosowanie   i   przyjęty   większością   głosów  ( 12 – za,  2 – wstrzymało   się   od   głosu ).  
Ad.  2    Interpelacje   radnych.
       Zgłoszono   zapytania:
       1.   Radny   Włodzimierz   Hesse
             -„  Dlaczego   radni   nie   zostali   zapoznani   z   protokółem
                  pokontrolnym   RIO   z  03 / 07 „’
             -„ Dotychczas   nie  otrzymałem   pisemnej   odpowiedzi  na   interpelacje   z   dn.  28. 12. 06  dot.  wypowiedzi  p. Wójta:  „ iż  wszystko  wskazuje   na   to,   że   właściciela   zmieni   również   Camping  „  Biała  Mewa „   „ Głos   Koszaliński „   z   21.03.06  „.  
         2.   Radny   Julian   Nowicki
              -  „ Czy   urząd   prowadzi    rejestr   wniosków   i   opinii   Komisji   Rady   oraz   interpelacji   i    wniosków   radnych.   W   jaki   sposób   jest   on   dostępny „.   

              -   „ W   jaki   sposób   organ   wykonawczy   realizuje   uchwałę   Nr  XXXIV / 204 / 2006  a   dnia   5   kwietnia   2006  roku   Rady   Gminy    Kołobrzeg   w   sprawie   Regulaminu   utrzymania   czystości   i   porządku   na   terenie   Gminy   Kołobrzeg „.

           Zapytania   na   piśmie   stanowią    załącznik  do   protokołu.

Ad.  3    Informacja   Wójta   o  pracy   między   Sesjami.   
Wójt   Gminy   Tadeusz   Kowalski   przedstawił   informację   o   podjętych   działaniach   Wójta  Gminy   w   okresie   od  30.06.2007  do  10.08.2007 r.
Przedstawił   wykaz   zarządzeń,   zmiany   w   działalności   gospodarczej,  rozstrzygnięcia   przetargów   na   roboty   i    usługi   oraz   wydarzenia     godne   uwagi.

Dodatkowo   wyjaśnił    co   się   dzieje   z   funduszem   spójności.

Jesteśmy   po   przetargach,   są   podpisane   i   zawarte   umowy,   są   wykonawcy.   17   sierpnia   odbędzie   się   spotkanie,   z  którego   być   może   będzie   wynikał   harmonogram   realizacji   tej   części   gminy   Kołobrzeg.

Wykonuje   to   Związek   za   pomocą   powołanej  jednostki  czyli  Wodociągów.    Duże   zamieszanie   jest   jeszcze   w  projekcie,  ponieważ   zmieniły   się   dane,   czyli   nastąpił   wzrost   cen   na  usługi   i   materiały.   Jest   to  pewien   problem    z   finansowaniem,   ale   robi  się   wszystko,   żeby    były   jak   najmniejsze   obciążenia   dla   gmin.   Warto   było   robić   dokumentację.   Są   niewielkie   różnice   pomiędzy   ofertami   a   tym   co   wynikało   ze    studium    wykonalności.  
Woda   do   Samowa   jest    priorytetem,   wszystkim   zależy   na   tym,   żeby   zrobić  to   jak   najszybciej.   
Informacja,  którą   radni  otrzymali   na   piśmie   stanowi   załącznik   do
niniejszego   protokołu.

Ad.   4    Podjęcie   uchwał.
Przed   każdym  głosowaniem,   Przewodniczący   odczytał  treść  poszczególnego   projektu   uchwały.
1/   W   sprawie   zmian   w   budżecie    gminy   na   2007   rok.
      Przewodniczący  Komisji   Gospodarki  i   Budżetu  Włodzimierz   Popiołek   oraz   Z-ca  Przewodniczącego   Komisji  ds.   Społecznych   Mirosława   Folta
poinformowali,   że   ich  komisje   pozytywnie   zaopiniowały   projekt   uchwały   w  sprawie   zmian  w   budżecie   gminy   Kołobrzeg  na  2007  rok.
Rada   Gminy   podjęła   Uchwałę   Nr  XI / 62 / 2007  w   sprawie   zmian              w   budżecie    gminy   na   2007  rok,  jednogłośnie  (  14 – za ).   

2/  W   sprawie   upoważnienia  Wójta   do  zaciągnięcia  zobowiązań   finansowych   (  2.800.000,00  zł ).    
       Komisja  ds.  Społecznych  i  Komisja  Gospodarki  i  Budżetu  pozytywnie
zaopiniowały   projekty   uchwał   w  sprawie   upoważnienia  Wójta   do   zaciągnięcia   zobowiązań   finansowych.  
-  Skarbnik  Gminy   Bożena  Poradowska   dodatkowo   wyjaśniła   radnemu   Waleriańczykowi,  że  zgodnie  z  ustawą   o    samorządzie   gminnym   Wójt   gminy   jako   organ   wykonawczy    musi   mieć  od    Rady  Gminy   upoważnienie   do   zaciągnięcia   takiego   zobowiązania. 
Budżet   gminy   jest   budżetem   jednorocznym   a   inwestycja  trwa   nie          w   ciągu   jednego   roku    budżetowego   a   w    ciągu   kilku   lat   budżetowych,   w   związku   z   tym    Wójt   musi   mieć    zapewnienie,   że            w   2008  roku   będzie   miał   środki    w    budżecie.
Drugie   upoważnienie   dotyczy   Gminnego   Centrum.  Wszystko   działa   na  tej   samej   zasadzie.   Inwestycja   ta   będzie   prowadzona  do  2009   roku.  Gmina   zamierza    zadłużyć   się   na   inwestycję  Gminne  Centrum   Sportu   i   Rekreacji,   chcemy   wprowadzić   obligacje   komunalne,  na  dzień   dzisiejszy   jest   taki   plan,   ponieważ   nie  ma  w   tej   chwili   oferowanych  na   rynku   preferencyjnych   kredytów    dla   gmin    na   finansowanie   takich   inwestycji.

Emisja   obligacji   będzie    opiewała   na   kwotę   13.000.000,00 zł.   Obligacje   będą   wyemitowane   na   5.000.000,00  zł   w   roku   2008  i   na  8.000.000,00 zł   w    roku   2009.   Spłatę    zakładamy   do  roku  2017.   Zadłużenie   gminy     w   roku   2009   będzie   kształtowało   się   w  granicach   50 %.   Z   roku   na   rok   będzie   malała   spłata    zadłużenia.   Stopy   procentowe   się   zmieniają.
Bony   skarbowe   mogą  być   52   tygodniowe   lub   3  miesięczny  WIBOR,  który   wynosi  obecnie   3,79  -  3,83.   Na   etapie,  kiedy   były   symulacje   robione,   łącznie   ze    wszystkimi   prowizjami   5,08,   ale  to  się   zmienia.

Bierzemy  13.000.000 zł   a  łącznie   do   spłaty   będzie  16.013.190,00 zł.

-   Wójt   dodał,   że   montaż   finansowych   ważnych   zadań   polega  na   tym,   że  opieramy   go   o   realne   pieniądze.   Można   było   założyć,  że   pozyskamy   środki   z   funduszy   europejskich   lub   z   innych   źródeł,   ale  jak   pozyskamy,   to   dopiero   będziemy   nimi   operować.   Dzisiaj   opieramy   się   o   realne   możliwości   naszego   budżetu.   Jesteśmy   wpisami   i   mamy   przyrzeczone   uchwałą   Zarządu   Województwa    poprzedniej  i  tej  kadencji     1.500.000,00 zł   dotacji   na   budowę   hali   sportowej,  z  Ministerstwa  Sportu.   Na  pytanie   radnego  Waleriańczyka,  dlaczego   tak   późno   się   zdecydował   na  budowę   hali   odpowiedział,  że   to   od   woli   Rady   zależało   czy  i  kiedy   będzie   taka  hala   budowana.   Jesteśmy   jedną   z  bogatszych   gmin   w   strukturę   techniczną,   ale   jedną   z  uboższych   jeśli   chodzi   o   infrastrukturę   rekreacyjno – sportową,  tutaj   mamy   pewne  opóźnienia.   Dzisiaj   by   było   też   trudno,  żeby   przystąpić   do   realizacji   Centrum   gdyby   nie  to,   że   udało   się   z   sukcesem   podpisać   porozumienie   ze   Związkiem   Miast   i   Gmin   Dorzecza   Parsęty   na   zadanie   za   26   mil. zł,  które   będzie   realizowane   w   naszej   gminie.

Gazyfikację   mamy   za   sobą.  To   pozwala   Radzie  Gminy   zdobyć   się  na  odwagę   i   przystąpić   do   dużych   projektów.  

Rada   Gminy   podjęła   Uchwałę   Nr  XI / 63 / 2007   w  sprawie   upoważnienia  Wójta   Gminy   Kołobrzeg   do   zaciągnięcia   zobowiązań   finansowych   w   zakresie   podejmowania   inwestycji   o    wartości   przekraczającej   granicę   ustalona   w   budżecie   gminy   Kołobrzeg   na   2007  rok  (  2.800.000,00 zł )   jednogłośnie,  14 – za.

Rada   Gminy   podjęła   Uchwałę   Nr  XI / 64 / 2007   w   sprawie   upoważnienia  Wójta   Gminy   Kołobrzeg   do   zaciągnięcia   zobowiązań   finansowych   w   zakresie   podejmowania   inwestycji   o   wartości   przekraczającej   granicę   ustaloną   w   budżecie   gminy   Kołobrzeg   na  2007 r.   ( 8.500.000,00  zł )   jednogłośnie,   14  -  za.                     
4/   W   sprawie   zgody   na   nabycie   nieruchomości    w   Grzybowie.

Komisja  ds. Społecznych   i  Komisja   Gospodarki   i   Budżetu   projekt   uchwały     zaopiniowały   pozytywnie.

-  Włodzimierz   Hesse    zapytał,   czy   działki  nr  100 /7  i  100 /10 leżące  obok   działki  nr  100 / 3   stanowią   własność   gminy ?  Działka   wyceniona  jest  100  zł   za  1  m2  tj. bardzo   wysoko.   Czy  jest   konieczność   wykupu   całej   działki   a  nie  tylko   pasa    przy   drodze,   co  jest   zaznaczone   na   załączonej   do   projektu   uchwały   mapce.  Czy    zakup    za   tą   sumę   jest    zasadny ?

-   Wójt   odpowiedział,  że   działki   znajdujące   się  w  pasie   drogowym   są   własnością   gminy.  Działka   o   której  mowa   o  takiej   geometrii   i   tak  okrojona   na  niezbędny   pas   drogowy    byłaby   działką   nieatrakcyjną   dla  tego   właściciela.  Po   kupnie   całej   działki,  bo   takie   warunki   postawił   właściciel,   po   wydzieleniu   pasa   drogowego,   powstanie   nowa   działka   i   będzie   sprzedana   po  równie   atrakcyjnej   cenie  a   może   wyższej   jak  są.   Na  pytanie  Romana   Waleriańczyka,  kto   płaci   za   rzeczoznawcę   majątkowego   odpowiedział,   że   gmina. 
Rada   Gminy   podjęła   Uchwałę  Nr  XI / 65 / 2007  w   sprawie   wyrażenia   zgody   na  nabycie   nieruchomości   większością   głosów            (  13 –za,  przy   1  głosie   wstrzymującym   się ).          
5 /     W   sprawie  zmiany   uchwały   o  przystąpieniu   do   sporządzenia   planu  zagospodarowania   przestrzennego   miejscowości   Dźwirzyno.
-   Roman   Waleriańczyk   doręczył  Przewodniczącemu   obrad    Zarządzenie  Nr 3   Dyrektora  Urzędu   Morskiego   w  Słupsku  z   dnia  4  maja  2006   roku   w   sprawie   określenia   granic   pasa   ochronnego   Urzędu   Morskiego   w   Słupsku,   na   terenie   Województw   Pomorskiego   i   Zachodniopomorskiego   z   prośbą   o  wpisanie   treści   do  protokołu.

„         ZARZĄDZENIE  Nr  3

Dyrektora  Urzędu  Morskiego  w  Słupsku
z  dnia  4  maja  2006 r.
w  sprawie  określenia  granic  pasa  ochronnego  Urzędu  Morskiego  w Słupsku,  na  terenie
Województw  Pomorskiego  i  Zachodniopomorskiego
Na  podstawie  art. 47 w  związku  z  art. 36 ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 21 marca 1991 r.

o obszarach morskich Rzeczypospolitej Polskiej i administracji morskiej (tekst jednolity Dz.
U. z 2003r. nr 153, póz. 1502. Nr 170, póz. 1652, z 2004 r. Nr 6, póz. 41 i Nr 93, póz. 895. Nr

273, póz. 2703) oraz § 2 ust.3 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 29 kwietnia 2003r.

w sprawie określenia minimalnej i maksymalnej szerokości pasa technicznego i ochronnego

oraz sposobu wyznaczania ich granic (Dz. U. nr 89, póz. 820) zarządza się co następuje:

§13
l .Określa się granice pasa ochronnego na terenie gminy Kołobrzeg (województwo

zachodniopomorskie) poprzez ogłoszenie opisu topograficznego jak poni_ej:

Poczynając od punktu numer 152, granica pasa ochronnego na odcinku około 0,38 km przybiera kierunek południowy i wiedzie wzdłuż_ granicy administracyjnej, tym samym wkraczając na obszar gminy Kołobrzeg. Osiągnąwszy punkt numer 153 - skrzyżowanie ulicy Zachodniej i Kołobrzeskiej — załamuje się pod katem prostym i biegnie południowa strona szosy z Kołobrzegu do Dźwirzyna, zmieniając przy tym kierunek na zachodni. Dalej przechodzi przez skrzyżowanie w miejscowości Grzybowe (punkt numer 154), pokrywa się z południowym skrajem ulicy Jałowcowej, a następnie skręca w ulice Borkowska i dociera do punktu numer 155. Stad prowadzi południowa strona ulicy Ogrodowej, a_ do punktu numer 156, gdzie wkracza na drogę gruntowa. Linia granicy nadal utrzymuje kierunek zachodni z niewielkim uskokiem ku północy na terenie lasu. Dalej osiąga załamanie rowu melioracyjnego (punkt numer 157), którym po zmianie na kierunek południowo-zachodni łączy się z biegiem rzeki Błotnicy w punkcie numer 158. Trzymając się nurtu rzeki, granica pasa ochronnego dociera do przepustu w pobliżu przepompowni wody (punkt numer 159) i dalej obrzeżem ośrodka wypoczynkowego osiąga pomost na jeziorze Resko Przymorskie. Stad w linii prostej, na odcinku około 0,8 km, zmierza do granicy administracyjnej i kończy przebieg w punkcie numer 160.

2.0pis, o którym mowa w ust. l, sporządzono w oparciu o wywiad w terenie i mapy topograficzne w skali 1:10 000:

a. wydane przez Głównego Geodetę Kraju w układzie „1992", o numerach: N-33-67-Da-2, N-33-67-D-b-l, N-33-67-D-b-2, N-33-68-A-C-3, N-33-68-A-C-4, N-33-68-Ad-2, N-33-68-A-d-3, N-33-68-A-d-4, N-33-68-C-a-l, N-33-68-C-a-2, N-33-68-Cb-1;

b. wydane przez Główny Urząd Geodezji i Kartografii w układzie „1965", o numerach:

322.132,322.134. §14

1. Załącznikiem do niniejszego zarządzenia jest zestaw w/w map topograficznych w skali 1:10 000 wymienionych w paragrafach 1-13 z naniesiona granica pasa ochronnego w granicach administracyjnych miasta Łeba, gminy Wieko, gminy Smołdzino, gminy Ustka, miasta Ustka, gminy Postomino, gminy Darłowo, miasta Darłowo, gminy Mielno, gminy Będzino, gminy Ustronie Morskie, miasta Kołobrzeg, gminy Kołobrzeg.

2. Załączniki nie podlegają publikacji i znajdują się do wglądu w Inspektoracie Ochrony Wybrzeża Urzędu Morskiego. „
Projekt   uchwały   w  sprawie   zmiany   uchwały   o  przystąpieniu    do   sporządzenia   planu   zagospodarowania   przestrzennego   Dźwirzyna   Komisja  ds. Społecznych   zaopiniowała   pozytywnie  ( jednogłośnie ).

Pozytywnie   zaopiniowała   ten  projekt   uchwały   również   Komisja  Gospodarki   i   Budżetu  ( 3 - za,  2 -  przeciw,  2 – wstrzymało  się  od  głosu ).
 -  P . Tadeusz   Laskowski   powiedział,  że   w  uchwale  Nr XXVIII   jest  jakaś  niedorzeczność.  Pani,  która   była  na  poprzedniej   Sesji   stwierdziła,  że   w   studium   nie   ma   zakazu    zabudowy.   P. Wójt   obiecał,   że  tą   sprawę   wyjaśni.   Przypomnijmy   sobie  uchwalenie   zakazu   zabudowy   w  Grzybowie,  gdzie  nie   było   specjalnej   uchwały   o   zakazie.  Skąd   i  po   co   ta   uchwała.

-   Radca   prawny   powiedział,   że   jest   statut   gminy,  który   mówi,  że  w  pierwszej   kolejności  na  sesji   zabierają   głos   radni,  a   dopiero   potem   inni,   jeżeli   przewodniczący   udzieli  im   głosu.   Warunki   uchwały   w  sprawie   studium   były   badane   przez   Wojewodę.   Gdyby  były   niezgodne   z  prawem   to   Wojewoda   by  taką   uchwałę   uchylił.

-  Włodzimierz   Hesse   zapytał,   czy   osoby   zainteresowane   będą   mogły   się   wypowiedzieć   w  punkcie   porządku  obrad  sesji  „ Wolne  wnioski            i   zapytania ?

-  Przewodniczący   obrad   odpowiedział,  że  w  pkt.  wolne  wnioski  i   zapytania   zgodnie  ze   statutem,  może  udzielić   głosu   każdemu.  W   tym   wypadku   emocje   nie  są   zbyt   dobre   i   potrzebne.  Przyjdzie   czas,   że  plan  będzie   wyłożony   do  publicznej   wiadomości   i   wtedy    będzie   można   zgłaszać   wnioski,  można   debatować,   dyskutować   a   dziś   chce  tą   dyskusję   zamknąć.   

Projekt   uchwały   poddał   pod   głosowanie.

Rada   Gminy    podjęła   Uchwałę  Nr  XI / 66 / 2007   w  sprawie   zmiany   uchwały   o  przystąpieniu   do   sporządzenia  planu   zagospodarowania   przestrzennego  miejscowości   Dźwirzyno  10   glosami   za,  1  przeciw  i   3   wstrzymało   się   od   głosu.

6/   Uchwała   w   sprawie   zmiany   planu   Zieleniewa.

Projekt   uchwały   pozytywnie,   jednogłośnie   zaopiniowały  2   komisje:   Gospodarki   i   Budżetu   oraz   Spraw  Społecznych.

-  Na  pytanie  Włodzimierza  Hesse,    czy   w   następnej   kolejności   będzie   
Budzistowo   odpowiedział   Wójt   Gminy.  Najpierw   trzeba  przystąpić  do   zmiany   w  studium   a  potem   do   zmian  w  planie.

Rada   Gminy   podjęła   Uchwałę   Nr  XI / 67 / 2007  w   sprawie   przystąpienia   do   sporządzenia   zmiany   planu   ogólnego   zagospodarowania   przestrzennego   Gminy   Kołobrzeg   dla   obrębu   ewidencyjnego   Zieleniewo,   jednogłośnie   (  14  -  za ).

Na  prośbę   radnych   Przewodniczący  obrad  ogłosił   5 - minutową   przerwę.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Ad.  5     Sprawy    bieżące.
Przewodniczący   Rady   poinformował,  że   do  Biura  Rady  w   okresie   między   sesjami   wpłynęły   pisma,  które   skierował   na   komisje,  celem   zapoznania   radnych   z   ich   treścią.
a/   Spółdzielnia   Mieszkaniowa   Lokatorsko  -  Własnościowa   w  Zieleniewie  informuje   o   swoich  problemach   wewnętrznych   dot.  kotłowni.
Jest   obawa,  że   komornik   przejmie  ich   osiedlową   kotłownię.                  To  nie  jest  sprawa  gminna,  nie  jest  związana  z  działalnością gminną,    spółdzielnie   nie   podlegają   gminie.   
b/   P. Zenon   Łapiczak   z  Budzistowa   zwrócił   się   z  prośbą   o   powołanie  Komisji   Rewizyjnej   w   celu   oszacowania   strat   związanych   z   zalaniem   gruntów   ornych   oraz   wyjaśnienie   dot. znaków   zakazu   ruchu   stojących    na   drogach   wiodących   do   jego   działki.

Pismo   jest   przekazane   przewodniczącemu   Komisji   Rewizyjnej.  Zapewnił,  że   będą   na  miejscu,   będzie   wizja   lokalna,   sprawdzą,   czy  nie  jest  to  skarga  na  wyrost.  Jeżeli   jest  jakaś   szkoda,   trzeba   ją  zgłaszać   od   razu.

c/   Pismo  pp.  Mirosławy   i  Marka  Kaczyńskich  jest   kolejnym   pismem   do  Rady  Gminy,  które  otrzymali   wszyscy  radni.

Jest   to   wniosek   o   unieważnienie   Uchwały  Rady  Gminy                                   Nr  XXVIII / 169 / 2005  oraz   wniosek   do   planu   zagospodarowania   przestrzennego   miejscowości   Dźwirzyno.

To  nie  jest   tematyka   dzisiejszej   sesji.   W   piśmie   jest   napisane,  że   Przewodniczący  Rady  Gminy   nieprzychylnie   ustosunkował   się  do   ich  pisma   z   dnia  4.04.2007 r.  Odpowiadając  na   ich   pismo   poinformował,  że   obowiązuje   w   dalszym   ciągu   uchwała   z  23   września  mówiąca   o   zakazie   zabudowy,   i  że   będzie   termin   składania   uwag   do   planu   zagospodarowania   Dźwirzyna   i   wtedy   będzie  można   składać   wnioski   czy   uwagi.   Jest   to  trzecie  pismo  p. Kaczyńskich,   których  nie   zadawalają   odpowiedzi   jego,  p. Wójta  oraz  urzędników.

d/   W   tej   samej   sprawie   wpłynęło  pismo  od   EkoWodrolu,  które   to  pismo   też   otrzymali   wszyscy  radni.   Zostało   skierowane   do   wszystkich   komisji   a   dotyczy   uchylenia   zakazu   zabudowy  na   działce  nr  234 / 39               w   obrębie   Dźwirzyna.   Podobnie   jak  pp. Kaczyńscy   chcą  uchylenia  uchwały   z  23   września  2005   roku.   Nie   jest   to  czas   i   termin   do   zgłaszania   uwag.  Jeżeli  będzie  uchwalany   plan,   wtedy   będą   rozpatrywane   uwagi   i   wnioski   do   planu.   Gmina  to   nie   tylko   Dźwirzyno  i   ileś   tam   działek,   ale   to  9  tyś. mieszkańców   i  21   sołectw.                        
Na   uwagę   Włodzimierza   Hesse,   że   pismo   EkoWodrol     jest   z   27  czerwca   a   radni  otrzymują   go   dopiero   13   sierpnia   odpowiedział,   że   po   prostu   nie   zostało   ono  przedstawione   na  Sesji   w  dniu   29. 06  br.  z   pośpiechu,   albo  z  jego   nieuwagi.   Nic   się   nie   stało,  bo  radni  to  pismo   otrzymali   dzisiaj.   Plan  nie  jest   uchwalany   ani   dzisiaj   ani   na   poprzedniej   sesji.   Zwłokę   wziął   na   swoje   barki.

Ad.   6   Odpowiedzi   na   interpelacje.
Interpelacji   nie   zgłoszono.

Na   zapytania   radnych   odpowiedzi   udzielił   Wójt.     

-  Rejestr   wniosków   komisji   oraz   wniosków   i   interpelacji   radnych   jest   prowadzony   i   dostępny   przede  wszystkim  w   biurze   rady.  
-  Jeżeli   chodzi   o   gospodarkę   nieruchomościami,  proponował  sięgnąć   do   protokołów.
-  Na   pytanie  Wł. Hesse,  dlaczego   nie  otrzymał   odpowiedzi   z   2006 roku   wyjaśnił,   że   wielokrotnie  mówił,  że   Wójt  nie  może   zbyć   niczego   bez   zgody  Rady.   Każde   zbycie  lub   nabycie   nieruchomości   jest   z   woli  Rady.   Dotychczas   nie   wnosił   o   zbycie   ani   a   zmianę   właściciela   kempingu  „Biała   Mewa.”
-  Sprawa   utrzymania   czystości  i   porządku   na   terenie   gminy   Kołobrzeg   
wymaga   dłuższego   wyjaśnienia,  dlatego  radny  Nowicki   otrzyma  odpowiedź   na   piśmie.

Przewodniczący   Rady   uważał,   że   temat   utrzymania   czystości   i  porządku   na   terenie   gminy   jest   ciekawy   i   ważny.  Poprosił   dyr. Bekasza,   by   przygotował   materiały   na   komisje.

Ad.  7     Wolne    wnioski    i    zapytania.      
-   Roman   Waleriańczyk    zapytał,  jak   często  odbywają   się   przeglądy   studzienek  kanalizacji   deszczowej,  za  ile   wygrał   przetarg  p. Spadło,  sprzątanie   ulic   jest  b. ładne,   tylko   śmieci   rzucane   są   do  studzienek.  Na  ulicach  Plażowej,  Długiej,   Nadmorskiej   stoi  woda.
-  Pani   Krystyna   Mikołajczak   odpowiedziała,   że   przetarg   na  utrzymanie   czystości   wygrała   firma   p. Spadło,   ale   z   uwagi   na   ograniczone   środki   w  budżecie   nie   wszystko   jest   w   stanie   wykonać.  Realizuje  to,  na  ile  pozwalają  nam  środki.. Wyjaśniła    problem   z  odpływem   wody  na  ul. Plażowej, gdzie  leży   stara   deszczówka  z  lat  70-tych,   są   poprzerywane   drenaże.  Zwróciła  sprzątającym  uwagę  na  to,  aby  piasek  ze   sprzątania  nie  był   wrzucany  do  studzienek.  Podobna  sytuacja  była   w  Dźwirzynie.           
Ten   problem  będziemy   starali   się   rozwiązywać.
-   Włodzimierz   Hesse   -  na  ul. Topolowej   w   Budzistowie   jest   uszkodzona  drenarka.   Drogę  podnosi   się  po   raz   trzeci   a   woda   bez   względu  na  pogodę   się   podwyższa. Zapytał,   kto   podjął   decyzję   niezgodną   ze   stanem   faktycznym ?  Po  co  podnosi   się   drogę   gruzem,  żużlem,  piaskiem   a   woda  jak   stała   tak  stoi.  Tam  jest  uszkodzona  drenarka.   Jako  sołtys   zgłasza   problem   a  robi  się   coś  odwrotnego,  to  chyba   gmina  pieniądze   wydaje   niepotrzebnie.
-   P. Krystyna  Mikołajczak   odpowiedziała,  że  na  ul.  Topolowej   woda  na   drogę    leci   z  prywatnej   działki.  Podniesiona   została   korona, żeby   przynajmniej   utrzymać   tą  drogę,  by  była   przejezdność.  Tam   musi   być   zrobiony   drenaż.  Chcemy,  żeby  to   zrobił   właściciel   tego   terenu,  na  którym   stoi   woda   i  przelewa  się  na   drogę.
-   Włodzimierz   Hesse   poinformował,  że   ministerstwo   przedłużyło   termin    składania   wniosków   do  4   września  2007 r.  na   dofinansowanie                                    
zakupu   książek   i   mundurków   dla   dzieci.   Dobrze  by   było,  aby  taki   komunikat  poszedł  jak   najszybciej  do   sołectw.    

-   Roman  Waleriańczyk  -   w   Grzybowie   tego   pisma  nie   było. Na  prośbę   mieszkańców,  wyraził   zgodę   na  to,   żeby   tablicę   ogłoszeń   postawić   koło   jego   posesji,  aby   wszystkie   zarządzenia,   ważne   informacje   były   dostępne  dla  mieszkańców.

-  Wójt  -chyba  nie  można   mieć   pretensji   do  sołtysa   z  Grzybowa,  bo  tym  tematem   zajmował  się  dyrektor   G Z O i K – u,   a   nie   sołtysi.

Uwaga  bardzo   słuszna,  żeby   komunikaty   znalazły  się  na  tablicach  ogłoszeń.       

-  Dyrektor   GZOiK   Edward   Sidorkiewicz   wyjaśnił,  że   o  pierwszym   terminie   składania   wniosków   powiadomił  sołectwa  bardzo szybko.   Komunikat   był   podpisany  przez   Wójta  i  w  różny   sposób   był   kolportowany.  Wszystkie  miejscowości powinny   taki   komunikat  otrzymać. Jeżeli   sołtys   takie  ogłoszenie  dostał,  to on był  przekonany,  że  takie  ogłoszenia  będą  zawieszone.  Chodziło   o  to,  żeby wszyscy,  którym  pomoc   się  należy   dowiedzieli  się  o  terminie   składania  wniosków.   Uwzględniając   postulaty   nauczycieli,  termin   składania   wniosków   przedłużono   do  4   września  2007.   Ponad   300   osób   otrzymuje   stypendia  zgodnie  z  rozporządzeniem  ministra,  jeżeli  spełniają  próg   zamożności.   Część   środków   na  ten  cel   wypłaca   Wójt,   część   Prezydent  Miasta. Wspólnie  z  p. Kociubą  zadbał,   by  takie  komunikaty   ukazały   się   w   radio  i  telewizji.  Wszystkie   wnioski,   które   zostały   złożone,   zostały przyjęte  i  rozpatrzone   pozytywnie.  Pomoc   otrzymają   wszystkie   dzieci,  które  tej  pomocy  potrzebują.

-   Julian  Nowicki   prosił   o  przetłumaczenie   uwag  radcy   prawnego  do  projektu   uchwały,  którą  złożyła  grupa  radnych,  w   sprawie   konsultacji   społecznych.  Uwagi   są   napisane   odręcznie,  jest   problem   z   odczytaniem  tego.   Trudno  się   do   nich   odnieść.                 

Zapytał,   według   jakiego   kryterium   były   przydzielane  środki   na   wyposażenie   placów    zabaw   i  ogródków  jordanowskich   w   gminie  i  kto  uczestniczył   w   ich    rozdziale ?
Są  uwagi  radnych,  że   część  złożonych  wniosków  nie  zostało  uwzględnionych.
Przewodniczący  Rady   potwierdził,  że  jest  problem  z  odczytaniem  opinii.
-   Wójt   wyjaśnił,  że   w   korekcie   budżetu   zostało  ponad  50  tyś. zł   środków na  uzupełnienie  placów  zabaw   w  poszczególnych   miejscowościach   gminy,  o   czym   informował   na   poprzedniej   Sesji.  Poprosił   Komisję   Społeczną,  żeby   zaopiniowała   razem  z  Komisją   Rozwiązywania   Problemów   Alkoholowych   propozycje   i   wskazała   miejsca,   gdzie  w  pierwszej   kolejności   takie  potrzeby   występują.   Razem   z  radą   sołecką,  radnymi,   miało   być  wskazane,   co  i  gdzie   w   pierwszej  kolejności   zamontować.  Pieniędzy,  których   mamy   na  dziś,   dla  wszystkich  nie   wystarczy,  może  wystarczy  dla   10  miejscowości.  Dobrze  by  było   zadbać,  by  w  przyszłym   roku   wyposażyć  następne  10  place  zabaw.  Ująć  to  w  preliminarzu  lub  w  budżecie.   Komisja   Społeczna   wyraziła   swoją   opinię   do   zgłoszonych   potrzeb.   Jeżeli   są   uwagi,  to   można  dokonać  przesunięć   w  ramach   tych   pieniędzy,   które   są  przeznaczone  w   budżecie   na  ten   cel.  Według  niego,  Komisja  Społeczna   jest  komisją  właściwą   to   opiniowania  tego  typu   wniosków.        
-   Włodzimierz   Hesse   zapytał,   czy   z   sołectw,  które   dostały   dofinansowanie   są   złożone   wnioski   na  place   zabaw,  czy  nie  jest  to  robione   przypadkowo ?   23   września  2006 r.  złożył   wniosek  do  gminy,  gdzie  ma  potwierdzenie  na  kopii  o   środki  na   ogródki   jordanowskie   i  do  dziś   nie   ma   ani  placu   zabaw   ani   odpowiedzi   na   złożony   wniosek.

-   Wójt   -  nie  ma  takiego   wymogu,   że  jak  sołectwo  nie  złoży   wniosku,  to  nie  otrzyma   środków,  ale  my  mamy  prawo  kierować  się   własną   wyobraźnią,   słuchać  mieszkańców   nie  tylko sołtysa.  Jeżeli   wiemy,  że   jest   potrzeba   a   Komisja   ds. Społecznych   popiera   wniosek,  Komisja  Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych  projektuje  i  przedstawia  radzie,  to   robimy   to  w   pierwszej   kolejności   i   to   jest   prawidłowe.

-   Julian   Nowicki    zapytał  Przewodniczącego  Rady,   w   jaki   sposób   społeczeństwo   ma   się  wypowiedzieć   w  pkt. wolne   wnioski   i   zapytania,  jeżeli   przewodniczący  obrad   nie   udzieli   im   głosu.   Uważał,  że   ludzie   mają  prawo   zadawać   pytania   i  należy   im   to   umożliwić.  
-  Krzysztof   Szopik   odpowiedział,  że   jeżeli   uwagi   czy   wnioski   dotyczą   tematyki   sesji,   to   tak.   Temat   Dźwirzyna  i  działek  przewija  się  od  kilku   sesji,   nadaje   się   temu   priorytet,   jest   omawiane,   wałkowane   a   to  nie  jest   temat   sesji.   Jest   9   tyś.  mieszkańców  tej  gminy  i  trzeba   i  im  poświęcić   trochę  czasu.  Nie  chciał,  by  każda  sesja ograniczyła   się   tylko  do  Dźwirzyna,  do  zakazu,  do  planu.  Rozumie  zainteresowanych,  ale  są  inne  istotne  sprawy  dla  pozostałych  mieszkańców. Od  przewodniczącego   zależy  tematyka  sesji  i  to, czy   i  komu   głosu   udzieli,   czy  nie.  Jeżeli   temat  Dźwirzyna    będzie   omawiany,   to   zainteresowani   będą   się   mogli   wypowiedzieć,  ale   nie   dzisiaj,  bo  nie  jest  to  związane  z  tematyką  tej sesji.            
Przewodniczący  obrad   nie   udzielił   głosu  pani  z  Dźwirzyna,  która  chciała   wypowiedzieć   się   w  sprawie  planu.  
-  Wypowiedź   Przewodniczącego   K. Szopika   nie  przekonała   J. Nowickiego.  W   dalszym   ciągu    uważał,   że   skoro   są   wolne   wnioski   i   zapytania   w   porządku   obrad   sesji,  to   każdy   powinien   mieć   możliwość   się   wypowiedzieć,  należałoby   jednak  mieszkańców   wysłuchać.  
-   Wójt   -  Nie   ma   drugiej   tak   uspołecznionej   procedury  jak  planowanie  przestrzenne.   Jak  będzie   debata   publiczna   w  tej   sprawie,   każdy   będzie   zaproszony,   żeby   się   mógł    wypowiedzieć.   Zadba,  żeby   byli   eksperci   od   planowania.   To   się    załatwia   w  procedurze   a   nie   w  takim   trybie   jak   by   się   chciało.  Jeżeli   jest   mowa   o   planie,   to   nie   w   wolnych   wnioskach   to   się  omawia.

-   Na  pytanie   Tadeusza   Laskowskiego,   dlaczego   w  internecie   nie  ma  projektów   uchwał,   nie  było   też   porządku   obrad  jednej  z  sesji   Wójt   odpowiedział,  nie  ma   takiego   obowiązku,   żeby   projekty   uchwał   podawać   do   internetu.   W   internecie   są   wszystkie   podjęte   uchwały,    porządek   obrad   też.

-  Radca  prawny   dodał,  że   zmiana   uchwały    nie   jest   przedmiotem   obrad   dzisiejszej    sesji.   Zbliża   się   termin   uchwalenia  planu,   ale  żeby     nie   blokować   jego   uchwalenia   należało   wyłączyć   część   terenu   podanego   w  uchwale.   Decyzje   dot. pozwolenia   na   budowę   zostały    wydane   przez   Starostwo   niezgodnie   z   przepisami  -  czekamy   na   wygaśnięcie   pozwoleń. 

-   Przewodniczący   Rady   poprosił,   by   nie   wałkować   jednego   tematu     w  nieskończoność.   Zapytał,   czy   ktoś   z  radnych   lub   sołtysów    chce   zabrać    głos ?    Nikt   się   nie   zgłosił.              

Ad.  8    Zamknięcie   Sesji.
              Przewodniczący   Rady   Gminy    stwierdził,   że   porządek   obrad    został   w    całości   wyczerpany,   podziękował    za   udział   w   obradach    i    zamknął   XI   Sesję   Rady   Gminy    Kołobrzeg.

              Sesja   trwała   w   godz.  10,00  -   13,15.

              Protokółowała:                                    Przewodniczący  Rady  Gminy   
              Halina  Garbacka                                        Krzysztof     Szopik
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