   PROTOKÓŁ NR  XII / 2007




         z  Sesji  Rady  Gminy  Kołobrzeg

odbytej  w  dniu  25  września  2007 roku

                      w  sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy  Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 15 radnych  oraz  sołtysi,  osoby zaproszone,  władze  gminy,  mieszkańcy  gminy,  p. Zbigniew  Krawczyński – radny  poprzedniej  kadencji  Rady  oraz  p. Julia  Czulikowa  z  Towarzystwa  Opieki  nad  Zwierzętami.
Listy  obecności  stanowią  załącznik do niniejszego protokołu.

Sesję  otworzył o godz. 10:00  Przewodniczący  Rady  Gminy Pan  Krzysztof   Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych   decyzji   i   uchwał.

Powitał  radnych,  sołtysów, osoby  zaproszone  i wszystkich obecnych na  sesji. 
Zgodnie  ze   statutem  Rady,  wszyscy  radni  otrzymali  zawiadomienie  na  Sesję  wraz   z  materiałami   w  odpowiednim   terminie.
-  Roman   Waleriańczyk   zgłosił   formalny   wniosek  o  odrzucenie  z  porządku   obrad  z  pkt. 5 ppkt. 2  i  8.  Dotyczy  to  projektu  uchwały  w  sprawie  przeprowadzenia  konsultacji,  będzie  to  bezzasadna,  martwa  uchwała  i   projektu   uchwały   w  sprawie   zmiany   studium  w  Budzistowie.
Zmiana   w   studium  uwarunkowań   i  kierunków   zagospodarowania  przestrzennego   Gminy   Kołobrzeg  dot.  tylko  jednego   właściciela,   czyli  jest   to   tylko   wycinek   obrębu   a  nie  całej   miejscowości   Budzistowa.
Przewodniczący  Rady  poddał   pod   głosowanie  wnioski  złożone  przez   radnego   R. Waleriańczyka.

Za   wnioskiem  o   usunięcie   z   porządku   obrad :

-  projektu   uchwały   w  sprawie   przeprowadzenia   konsultacji   społecznych  w   gminie   Kołobrzeg  głosowało  3  radnych,    10  było  przeciw,   1  wstrzymał  się  od   głosu,

-  projektu  uchwały  w  sprawie   zmiany  studium   uwarunkowań   i  kierunków   zagospodarowania  przestrzennego  obrębu  Budzistowa  głosowało     2   radnych,   10  było  przeciw,  3  wstrzymało   się  od   głosu. 

Proponowany  porządek  obrad;
1. Sprawy  regulaminowe:

  - Otwarcie  sesji  i  stwierdzenie  jej  prawomocności,

  - Uchwalenie  porządku  obrad,

  - Przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej  sesji.

2. Interpelacje  radnych.

3. Informacja  o  pracy  Wójta  Gminy  między  sesjami.

4. Informacja  o  przebiegu  wykonania  budżetu  gminy  Kołobrzeg  za                  I  półrocze  2007.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) wyrażenia  zgody   na  nabycie  nieruchomości  / w  Niekaninie /,
2) określenia  zasad   i   trybu   przeprowadzenia  konsultacji   społecznych              z  mieszkańcami   Gminy   Kołobrzeg,

3) określenia  i   trybu   udzielania  i  rozliczania   dotacji  dla   szkół    niepublicznych  o  uprawnieniach   szkół   publicznych,

4) zasad   udzielania   dotacji   na   prace   konserwatorskie,   restauratorskie         i   roboty   budowlane   przy   zabytku   wpisanym   do   rejestru   zabytków, 
5) zmiany   uchwały   w  sprawie   określenia   stawek    dotacji   przedmiotowej  dla   zakładu  budżetowego  Gminy  Kołobrzeg  na  rok  2007, 
6) zmian   w   budżecie   gminy   na  2007   rok,

7) zatwierdzenia   zakresu   rzeczowego    i   źródeł   finansowania  przedsięwzięcia  -  „ Zintegrowana  Gospodarka  Wodno  -  Ściekowa  w  Dorzeczu  Parsęty”  finansowanego  z  Funduszu   Spójności,

8) zmiany  studium   uwarunkowań   i  kierunków    zagospodarowania   przestrzennego   Gminy   Kołobrzeg  ( obręb  Budzistowo).

6. Sprawy bieżące.

7. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

8. Wolne  wnioski  i  zapytania.

9. Zamknięcie  Sesji.
Proponowany   porządek obrad   został  poddany   pod   glosowanie   i  przyjęty   został   11  głosami  za,  1  przeciw,  2  wstrzymało   się od   głosu.
Protokół  z  XI Sesji   Rady  Gminy Kołobrzeg  był   wyłożony  do  wglądu  w  Biurze   Rady   oraz   na  sali  posiedzeń  przed  rozpoczęciem  Sesji.

Rada   w   wyniku   glosowania  przyjęła  protokół  z  XI  Sesji  Rady  Gminy   Kołobrzeg   jednogłośnie  (  15 – za ). 

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący  Rady  Gminy  poinformował, że  interpelacje  składa  się  na   piśmie.    Interpelacji   nie   zgłoszono.

Ad. 3  Informacja  Wójta  o  pracy  między  Sesjami. 

Radni  otrzymali informację o pracy Wójta między sesjami  na  piśmie.. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 1.06.2007 r. do 29.06.2007 r. stanowi  załącznik  do  niniejszego  protokołu.

Wójt  odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia  i  wpisy  do ewidencji), rozstrzygnięcia  przetargów   oraz   wydarzenia   godne   uwagi.

Dodatkowo  poinformował,   że  w  międzyczasie  odeszli  na własną  prośbę  na   emeryturę,  dyrektorzy  szkół  z  Drzonowa  p. Andrzej  Gołdecki  i  p. Jan   Stróżak.

Ruszyła  duża   inwestycja  w  Dorzeczu  Parsęty,  projekt   stulecia  wszedł  w  życie.  Za  prawie  30  mil. zł   będą   zrobione   inwestycje  w  naszej   gminie,  na  które   czekają   mieszkańcy   od  lat.   

Dokumentacje   robiliśmy  b. szybko,  gdyby   były   jakieś   usterki   apelował   by   do  tego  podchodzić   wyrozumiale.  Wszystkie  sołectwa   mają   wodę  i  gaz,  wszystkie   też  będą   miały   kanalizację.    
Ad.  4   Informacja  o  przebiegu   wykonania  budżetu  gminy   Kołobrzeg  za  I  półrocze  2007 .
Przewodniczący  obrad  odczytał  opinię  dotyczącą   informacji  o  przebiegu   wykonania   budżetu  gminy  Kołobrzeg  za  I  półrocze  2007 r. opracowaną  przez  Komisję  Rewizyjną.
         „  Komisja   Rewizyjna   w  dniu   5  września  2007 r.   dokonała   analizy   przedstawionej   przez  Wójta   informacji   o   przebiegu   wykonania   budżetu   gminy   Kołobrzeg   za  I  półrocze   2007 r.

Przedstawiona   informacja   stanowi   zbiór  danych   obrazujących   przebieg   realizacji  budżetu   gminy  w   okresie  od  1  stycznia  do  30  czerwca  2007 r.   Budżet   stanowi  plan   finansowo   rzeczowy,  którego   realizacja  przez  organ  wykonawczy   rozłożona  jest   na  okres   jednego  roku.   Jednakże   jego  wykonanie   oparte  musi   być   na  właściwym   planowaniu  dostosowanym do  posiadanych  możliwości  i  poparte  właściwą  oceną   warunków zewnętrznych   oraz   właściwą   reakcją   na   ich   zmianę.  Dostosowując  budżet  do  zmian    szeroko  rozumianego  otoczenia  należy  dokonywać   jego  zmian  i  to  takich,  które   wprowadzone   we   właściwym terminie  pozwolą  zminimalizować   negatywny  wpływ  czynników  zewnętrznych,  na  które   organ  wykonawczy  nie  ma  wpływu.  Informacja  za  I  półrocze  jest  przeglądem  mocnych  i  słabych  stron   realizacji   budżetu,  zaangażowania   organu   wykonawczego   w   jego  realizację.

Komisja   Rewizyjna  analizując   informację  z  przebiegu  wykonania   budżetu
za  I  półrocze  pozytywnie  ocenia  realizację  dochodów  ogółem,   które  wykonane zostały  na  poziomie  61,13 % ( w  tym  dochody  bieżące wykonano
na  poziomie   59,88 %,   dochody  majątkowe   w  105,18 % ),   wydatki   wykonano  na   poziomie   32,76 %  ( w  tym  wydatki  na  zadania   zlecone    wykonano   w  46,21 %,   wydatki  na   realizację   zadań  własnych  30,94 %,   wydatki  inwestycyjne   wykonano  na  poziomie  5 %).

W ocenie  Komisji  zarówno  dochody  jak i  wydatki  stanowią  istotę  realizacji  budżetu.  Pomimo,  że   uzyskane   dochody  i   złożony  deficyt   pozwoliły  na
wykonanie  zaplanowanych  wydatków  zostały  one  wykonane  w  stosunku  o  połowę  niższym  do  dochodów.  Jest  to  sygnałem  do  szczególnej  analizy  tej  części   wydatkowej   budżetu.  Wydatki   ściśle   wiążą  się  z   wykonywaniem przez  Gminę  planowanych  zadań,  w  tym  zadań  inwestycyjnych,  realizacja  która  na  dzień  30.06.2007 r.  wykonana  jest   na   poziomie  5 %.   Niepokojąco  niskie  zaangażowanie  w  realizację  inwestycji  nie do  końca być  usprawiedliwione  brakiem  możliwości  ubiegania  się o  środki  UE. Uważamy,  że  informacja  z  przebiegu  realizacji  budżetu  na  dzień  30  czerwca   czyli  za  pierwsze   półrocze   nie   pozwala   optymistycznie   ocenić   możliwość   jego  wykonania   bez   istotnych   zmian   skutkujących   ograniczeniem    planu  inwestycyjnego   lub   zaangażowania   środków   zewnętrznych   innych   niż  dofinansowanie  ze  środków  unijnych.  Uważamy  także,  że  wyższe  dochody  nad   wydatki  w   realizacji   budżetu   nie   zawsze   jest   zjawiskiem   pożądanym,  budżet    zawiera  także   zaplanowany  deficyt,  który  jako  plan   należy  także   realizować.  Tak  więc  osiągnięcie  nadwyżki   finansowej   w  przypadku   zakładanego  deficytu   jest   często   związane   z  możliwością   planowania  większych    wydatków   a  co  za   tym  idzie  ogranicza  realizację  formułowania   wniosku  absolutoryjnego   wskazywała   na  duże  możliwości   gminy   w  finansowaniu   realizowanych  zadań   inwestycyjnych  środkami  zewnętrznymi.  Pomimo  obaw   co  do  realizacji   budżetu  dotyczącego  prowadzonych   inwestycji   ufamy,  że  drugie   półrocze  pozwoli  na  odrobienie  strat  a  sytuacje,  na  które   urząd  skutecznie  zareagował   lub         nie   był  w   stanie   przewidzieć   nie  wpłyną   negatywnie   na   ostateczną   realizację   budżetu  „.

Opinia   Komisji   Rewizyjnej   stanowi   załącznik  do  niniejszego   protokołu.

Skład   Orzekający   Regionalnej   Izby  Obrachunkowej   w  Szczecinie   w   dniu  7  września  2007  roku   również  pozytywnie  zaopiniował  przedłożoną   przez   Wójta  Gminy  Kołobrzeg    informację  o  przebiegu   wykonania  budżetu  Gminy  za  I  -  sze  półrocze  2007.

Uchwała  RIO  Nr  CV/260/Z/07  stanowi  załącznik  do  protokołu.

Informację  z  wykonania  budżetu  za  I  półrocze  2007  pozytywnie  oceniły  komisje   Rady  traktując  ją  jako  informację,  o  czym  poinformowali  na  sesji  przewodniczący  komisji;   p. Zbigniew  Kosut  i  p. Włodzimierz  Popiołek.
-  Skarbnik  Gminy  Bożena   Hok   przypomniała,  że   informację  z  wykonania   budżetu   gminy   za  I  półrocze  2007,  którą  otrzymali  wszyscy  radni   na  piśmie,   omówiła  na  komisjach.  Budżet  realizowany  jest  kasowo,  to  znaczy  płatność   jest   po   zrealizowaniu   zadania.  Inwestycje   rozpoczynają   się   w  pierwszym   półroczu,   kończą   zazwyczaj  w  II - gim.  Inwestycje   są   duże,  jak  np.  ul. Szkolna  w   Grzybowie,  gdzie   rozpoczęcie   inwestycji   realizowane  jest  we   wrześniu,  po   sezonie.    Dotacje   są  realizowane   co  miesiąc.   Dochody  do  budżetu   otrzymujemy   od   Urzędu   Skarbowego.   Inwestycje   są   jednoroczne  a   płatności   zazwyczaj  są   realizowane   w   II  półroczu,   po   wykonaniu   inwestycji.

-  Wójt  Tadeusz  Kowalski  dodał,   że  nie  widzi   zagrożeń  związanych   z  wykonaniem   budżetu   tego  roku.   Nie  posługiwaliśmy  się   środkami  z  Unii  Europejskiej,  opieraliśmy  się  przede   wszystkim  o  środki   własne.                         

W  latach  2007 – 2013  dla  gminy  będą   robione  inwestycje  za   około           30  mil. zł.
Ad.  5   Przewodniczący  Rady  po  odczytaniu  projektów   uchwał  poddał  je   pod   głosowanie. 
Projekty   uchwał   były   omówione  na  komisjach  rady.

Przewodniczący  Komisji  Gospodarki  i  Budżetu  Włodzimierz  Popiołek  oraz  Komisji   ds. Społecznych  Zbigniew   Kosut  poinformowali,  że  wszystkie  projekty   uchwał   zostały   zaopiniowane   przez   komisje   pozytywnie.

1/   Rada  Gminy   podjęła   Uchwałę  Nr  XII / 68 / 2007  w  sprawie

wyrażenia  zgody  na  nabycie  nieruchomości  w   Niekaninie 15  głosami.
2/   W   sprawie  przeprowadzenia   konsultacji   społecznych   wpłynęły   do  Rady  dwa   projekty   uchwał:  jeden  przedstawiony  przez  4  radnych, do  którego  jest  opinia  radcy  prawnego,   drugi   przedstawiony   przez  klub  „Wspólnota”.   Oba  projekty   radni   otrzymali  wcześniej.

Przewodniczący   odczytał  opinię   radcy  prawnego  dot.  projektu  uchwały  opracowanego  przez  grupę  4  radnych.

Opinia  stanowi   załącznik   do   protokołu. 

 -  Roman   Waleriańczyk   zwrócił   uwagę,   że  I   projekt  uchwały  przygotowany  przez  4  radnych   został   już  wcześniej   odrzucony.

-  Radca  prawny  Stanisław  Kwiatkowski -  projekt  ten   został  zdjęty   z  porządku   obrad   poprzedniej   Sesji,  odrzucony   nie   został.

-  Na  pytanie  Juliana   Nowickiego ,  w  jakim  trybie  został   wprowadzony   pod   obrady  II  projekt   uchwały,  kiedy   wpłynął   do   Rady   i   jakie   jest   jego   uzasadnienie,  bo  każda   uchwała  powinna  mieć  uzasadnienie  odpowiedział   Krzysztof   Szopik  -  Przewodniczący  obrad.  

II  projekt  uchwały  w  sprawie  konsultacji   społecznych   wpłynął  do  Rady        2   sierpnia  br.  Projekt   przygotował   klub  Wspólnota   / pismo  w  zał. /.

Wójt  dodał,  że  uzasadnieniem   jest  po  prostu  brak  takiej   uchwały.

-  Radca  prawny  przypomniał,   że  grupa  radnych   złożyła   projekt   uchwały.   Według   niego   w  takiej   formie  projekt  nie  powinien  być  przyjęty   przez  Radę.  W  odpowiedzi  powstał   II  projekt  z  uzasadnieniem  takim  samym,  żeby  uzupełnić   lukę  prawną.  Nie  wszystkie  gminy   taką  uchwałę  mają.  Zaproponował   poddać   pod   głosowanie   oba  projekty   uchwał.
   Przewodniczący  Rady  poddał   pod   glosowanie   I  projekt   uchwały   przygotowany  przez   grupę  4  radnych:  J. Nowickiego,  K. Tuszyńskiego,  Wł. Hesse  i  R. Waleriańczyka.

Za  uchwałą   głosowało  4   radnych,  11   było  przeciw.

  Przewodniczący   Komisji   Gospodarki   i   Budżetu   powiedział,  że  komisja   pozytywnie   zaopiniowała   II  projekt  uchwały  z  poprawką   w  §  4 „ 20 %” -      uwag  nie  było  i  w  §  4  dodać  zapis  „  lub  co  najmniej  4  radnych”.
Za   wnioskiem  Komisji   o   dopisanie  w  §  4  „ lub  co  najmniej  4  radnych”   głosowało  6  radnych,  8  było  przeciw.

    Przewodniczący   Rady   poddał   pod   glosowanie  II  projekt  uchwały   przygotowany  przez  Klub  „Wspólnota”.

Rada  podjęła  Uchwałę  Nr  XII / 69 / 2007  w  sprawie  określenia  zasad   i   trybu   przeprowadzenia  konsultacji   społecznych   z   mieszkańcami   Gminy   Kołobrzeg,  10  głosami  za,  1  przeciw  i   4  głosach  wstrzymujących  się.

3/   Rada  Gminy  podjęła   Uchwałę  Nr  XII / 70 / 2007  w   sprawie   określenia  trybu   działania  i  rozliczania   dotacji  dla  szkół   niepublicznych  o   uprawnieniach   szkół   publicznych,  jednogłośnie  ( 15 – za ).  

4/   Adam  Frankiewicz   zapytał,  dlaczego   w  projekcie  uchwały   są  podane  dwa  terminy   składania   wniosków   o  dotacje  na  konserwacje   zabytków.
W  §  3   pkt  2   jest    podana   data  „ 30  września”  a   w   §  13                                      „ 30  października ”.

-  Skarbnik  Gminy  Bożena  Hok   odpowiedziała,  że   wnioski  do  budżetu   składa   się  w  terminie  do  30  września  każdego  roku.   Termin  30  października  2007   dotyczy  tylko  tego  roku   i  tej  uchwały.

-  Przedstawiciel  Rady   Sołeckiej  z  Nowogardku   Jerzy  Ściesiński   miał   wątpliwości   do  zapisu  pkt  10  §  3  projektu  uchwały  dot. „ wykazu  prac  wykonywanych  przy   tym   zabytku  w   okresie   5  lat,   z  podaniem   wysokości   wydatków   poniesionych   na  ich   przeprowadzenie”.  Dlaczego  jest   uwzględniony   tylko   okres  5  lat,   a   nie  wykazanie   się   od  samego   początku   wydatkami   związanymi  z   dbałością   i   nakładami   na  zabytki.       

-  Skarbnik   gminy   wyjaśniła,  że   dbanie  o   zabytki   to   zadanie  Wojewody.   My  jako   gmina   możemy  udzielić   pomocy   finansowej   na   zasadzie   złożonych  ofert,  jeżeli   zabytek  jest   wpisany   do   rejestru   zabytków   i   jest   położony   w   granicach   administracyjnych  Gminy.  Jako   termin   wykonanych  przy  konkretnym   zabytku   prac  przyjęliśmy  okres   ostatnich  5  lat.
-  Radca  prawny   dodał,   że  dbanie  o   zabytki   jest   w   gestii  skarbu  państwa.  §   77  ustawy  o  ochronie   zabytków   i  opiece   nad   zbytkami   pozwala   na   dofinansowanie   wydatków   związanych   z   nakładami   na   prace   konserwatorskie,   restauratorskie   i  roboty   budowlane,  zwane  dalej   „pracami”  przy   zabytku   wpisanym  do   rejestru  zabytków.   My  taką      pomoc   stwarzamy   na   warunkach   przez   siebie  określonych.

Uchwała,  którą   mamy   dzisiaj   podjąć   jest   uchwałą  ramową.   
-  Włodzimierz   Hesse   zgłosił   formalny   wniosek,  żeby  podać,  jakie  zabytki    są   na   terenie   naszej   gminy.

-  Wójt   powiedział,  że  na  terenie  gminy   Kołobrzeg   jest  9   zabytków   wpisanych   do  rejestru   zabytków.

Z- ca  Wójta   Krystyna  Mikołajczak   wymieniła   zabytki,  które   występują   na  terenie   gminy,  i  które   mogą   ubiegać   się  o  dotację  z  gminy - są  to:

  Budzistowo  -  kaplica  p.w. św. Jana  wraz  z  otoczeniem,  gotyk  XIII w.

  Budzistowo  -  grodzisko  słowiańskie,  okres  wczesnośredniowieczny,

  Sarbia  -  kościół  parafialny  p.w.  św.  Jana  Chrzciciela  wraz  z  wystrojem    

  wnętrza  oraz  cmentarzem,  gotyk  XVI  w.,

  Rościęcino  -  grodzisko  wyżynne  cyplowe,  okres   wczesnośredniowieczny,

  Obroty  -  osada  otwarta,  okres  wczesnośredniowieczny,

  Bogucino    -  osada   otwarta,  okres   późnolateński,

  Drzonowo   -  park   podworski,  II  poł.  XIX  w.,     

  Nowogardek   -   dom   mieszkalny   nr  19,   II  poł.  XIX  w.
  Karcino   -  kościół  p.w.  Podwyższenia  Krzyża  Świętego.
Wykaz   obiektów   zaliczonych   do   zabytków  radni  otrzymali  na  Sesji,  stanowi   on   załącznik   do  niniejszego  protokołu.        
    Rada   Gminy   podjęła   Uchwałę  Nr  XII / 71 / 2007  w  sprawie  zasad       udzielania  dotacji   na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie   i   roboty   budowlane   przy  zabytku  wpisanym  do  rejestru  zabytków  (  15 – za ).     
5/  Rada  Gminy  podjęła  Uchwałę  Nr  XII / 72 / 2007  w  sprawie   zmiany   uchwały   w   sprawie   określenia   stawek   dotacji   przedmiotowej   dla   zakładu   budżetowego   Gminy  Kołobrzeg  na   rok  2007  (  14 – za,            1   -  wstrzymał  się  od  głosu ).
6/  Rada  Gminy   podjęła   Uchwałę  Nr  XII / 73 / 2007  w   sprawie  zmian   w   budżecie  gminy   na  2007  rok  (  15 – za ).

7/   Rada  Gminy   podjęła  Uchwałę  Nr  XII / 74 / 2007   w   sprawie  zatwierdzenia  zakresu  rzeczowego  i   źródeł   finansowania   przedsięwzięcia  -  „ Zintegrowana   Gospodarka  Wodno  -  Ściekowa  w  Dorzeczu   Parsęty „  finansowanego   z   Funduszu   Spójności  ( 15 – za ).  
Przewodniczący  Rady   udzielił   głosu  p. Julii  Czulikowej.

P.  Julia  Czulikowa   jako  prezes   Towarzystwa   Opieki  nad   Zwierzętami   zapytała,   czy  radni   znają  ustawę  o  ochronie   zwierząt.   Prosiła   o   zapoznanie   się   z  nią   i  uczulenie   mieszkańców  na  dolę  i  los   zwierząt.   Apelowała   do  radnych,   aby   weszli   w  kontakt   z  sołtysami   i   zainteresowali   się   warunkami   bytowania  zwierząt   domowych.   Zwróciła   się  do   gminy,   aby   nawiązała   kontakt  z  lekarzami   weterynarii.  Poruszyła   temat   sterylizacji   zwierząt.  Obiecała   każdą   pomoc   każdemu,  kto  się  do  Towarzystwa   Opieki  nad  Zwierzętami   zwróci.  Środków  na  działalność   nie  mają   żadnych,  dlatego  prosiła   w  razie  potrzeby   o  pomoc.

Przygotowaną   odezwę   do  mieszkańców   rozdała  obecnym   na  Sesji.

8/  Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany   studium   obręb  Budzistowo   odczytał   Przewodniczący  obrad  wraz  z  uzasadnieniem.
-   Przewodniczący  Komisji  Gospodarki  i  Budżetu  Włodzimierz Popiołek

powiedział,  iż  komisja  uważała,  że   zmiany   w  studium   uwarunkowań   i  kierunków   zagospodarowania   przestrzennego  gminy  powinny   dotyczyć  całego   obrębu   a   nie   tylko   dla  wydzielonej  części  miejscowości  Budzistowo.   Uważaliśmy,   że   wszyscy   obywatele   powinni   mieć   jednakową   dostępność   do   zmian.  
W  imieniu  Komisji   wnioskował,  żeby   zmiany   w   studium   były   dla  całego   obrębu   a  nie  tylko  dla  wydzielonej  części  obrębu  Budzistowa..   
-  Przewodniczący   Komisji  ds.  Społecznych   Zbigniew   Kosut   powiedział,   że  jego   Komisja   jednogłośnie  była   za  podjęciem  uchwały     w  sprawie   zmian   studium   Budzistowa. 
-  Wójt  Tadeusz  Kowalski   -   my   nie  mówimy   o  nowym   studium   a       o  zmianie  studium.  To  co  jest  w   studium  trzeba   przenieść   do  planu.  Mamy   ważne   studium   dla  całej   gminy.  W  roku  2001   uchwalone   zostało   studium  dla  całego   Budzistowa  również.  Chcemy   wprowadzić   do  studium   drobną,  ale  ważną   korektę,   a  to  co  jest   w  studium  przenieść   do  planu.   Dzisiaj   nie   ma  potrzeby   zmieniać  studium.  To  Rada   decyduje  co,  gdzie   i   kiedy   będzie   robione.  Mówimy  o  uruchomieniu   zmian studium,  by  po  kolei   przechodzić  z  obrębu  do  obrębu  i  następnie  do  planu.  Komfort   jest   właścicielem   gruntu   i  poprzez   konsultacje   z  miastem,  komisją  urbanistyczną  i   innymi   uznaliśmy,   żeby  taką  korektę   w  studium   wprowadzić,   żeby  ten  potencjał   przy   szosie   gminy   wykorzystać.   Nie  jest  tak,   że  coś  się  ogranicza,  że  coś   się   pozbawia,   jak  mówił  p. Popiołek  w  imieniu  Komisji   Budżetowej.  Pierwszą   koncepcję   przedstawił   Komfort  na   jednej  z  poprzednich   Sesji.  To  jest  tylko   korekta  ważnego  studium  w   gminie  i  o  taką  korektę  zabiegamy.  Na  ten  temat  była   rozmowa   na  klubie.   Uzasadnienie  do  uchwały  jest  takie,  że   chcemy  tworzyć  miejsca  pracy   oraz  dochody   dla   gminy.  Nie  można   całego   Budzistowa  przekształcić   w  mieszkaniówkę.  Mówimy  o  korekcie  a  nie     o  ograniczeniach.   Uprawnieni   urbaniści   przedstawili   projekt   studium,  potem  była   uchwała.

-  Radca  prawny   powiedział,  że   ustawa   z  27  marca  2003 r.  ( Dz. U.  Nr 80  poz. 717 )  o  planowaniu  i   zagospodarowaniu  przestrzennym   wymaga   ścisłej  zgodności   zapisu  studium   z  planem.  Odczytał  art. 10  ust. 9 ustawy, w   studium  uwzględnia  się  uwarunkowania „ obszary,  dla  których   gmina   zamierza  sporządzić  miejscowy   plan  zagospodarowania   przestrzennego,       w   tym   obszary   wymagające   zmiany   przeznaczenia   gruntów   rolnych       i   leśnych   na   cele   nierolnicze   i  nieleśne „.   Żeby  ten  plan  uchwalić,  Wójt   zamierza   pewną   zmianę   wprowadzić   do  studium.  Chodzi   o   teren   z  przeznaczeniem   pod   usługi.
-  Wójt  -  dzisiaj  decydujemy,  czy  przystępujemy  do  korekty,  czy  nie. 

-  Włodzimierz   Hesse   uważał,   że   nie   można  robić   wyjątku.  Komfort   nie   złożył   wniosku   a  robi   się  dla   niego   zmianę   w  studium.  P. Rymaszewski  złożył   wniosek,   dostał   odpowiedź  odmowną   teraz  jest  w  planie.   Jest   w  uchwale  27  ha   a  Komfort  ma  tylko  5  ha  -  do  kogo   należą   pozostałe   grunty?  Hektary   się  nie   zgadzają.  Co   Komfort   zrobi   dalej  z  tą   ziemią ?   Kiedy   będzie   ogłoszenie,  że   można  składać  wnioski.

Za   zmianę   w  studium   płaci   gmina   bardzo   duże   pieniądze,  dlaczego  nie   robi  się   dla  całego   Budzistowa   zmian ?   Kiedy  będzie   ogłoszone
dla   wszystkich   mieszkańców,  że   mogą  składać   wnioski?   
-  Wójt   nie   widział   sprzeczności,  bo   wtórną   sprawą   jest,  czyje  to  jest.
Sprawą   Rymaszewskiego   się   nie   zajmujemy.  Komfort   zabiegał   o  zmianę.  Sygnalizował   koncepcję.  Ten  teren   nie   wchodzi   w   kolizję   z  przyszłą   obwodnicą  połączoną  6   z  11- tką.  Dzisiaj   mówimy   tylko  o   korekcie   tego   terenu,  który   jest   zaznaczony   w   zał.  do  projektu   uchwały.  P. Rymaszewskiemu,   ani  Komfortowi   też  nie   odpisywaliśmy  na  wnioski.  Wnioski  złożył   Komfort  i  ksiądz  o  11 ha.

Wnioski   wtedy   będzie  można   składać,  kiedy   będzie   wyznaczony   termin.  Uchwała   dotyczy   tylko   części  terenu,   nie   całego   Budzistowa,  bo  Budzistowo   studium   ma.     
-  Włodzimierz  Hesse  -   Wójt  powiedział   o   obwodnicy,  że  jest  koncepcja   
nie  plan.   Teraz   jest  druga   koncepcja,  ale  nie  ma   uchwały,  żeby  przekształcić  tereny   rolne   na  nie rolne  i   że  tereny   koło  obwodnicy   nie   powinny  być  uwzględnione   w   studium.  Zapytał,   kiedy  można  składać   wnioski   do  studium   i  kto  ma  pozostałe   hektary  - razem  27 ha?

-  Wójt  odpowiedział,  że   tylko  p. Łapiczak   ma  problem   w  inną   stronę.

Nasze   działanie   i   polityka   gminy  jest  taka,  żeby   pewne   rzeczy   przewidywać.   Nikt  nie   zmusi   właściciela  do  zbycia,  czy   posiadania   swojej   własności.  My  chcieliśmy  zapotrzebowanie  i  złożone  wnioski   przedstawić   a   to   Rada   ma  zdecydować   co  dalej.  Jeżeli  ktoś   chce  sprzedać   własność,  niech  sprzedaje.  Ważny  jest  właściciel   i  inwestor.

Podatki   są   zawsze.  Dochody  z  podatku  rolnego   dla   gminy   wynoszą  400  tyś. zł  rocznie  a   sam   Komfort,  o  czym   nas   informował   prezes       na  Sesji   będzie   płacił   podatku   rocznie  600  tyś.  zł.  

Na  uwagę  Krzysztofa  Tuszyńskiego,  że  na  działce  po  lewej  stronie  drogi   są  usługi,   po   drugiej  stronie  są  domy   mieszkalne   i  tam  ma   być   droga  szybkiego  ruchu   ludzie    nie  będą   mieli   prawa   egzystencji  Wójt  odpowiedział,  że  projekt   studium   będzie   przedstawiony   Radzie.  Jeżeli  będziemy   przejmować  się   miastem   a   nie   własnymi   sprawami,  nie  będzie  dobrze.             
Przewodniczący   obrad   zamknął   dyskusję  i   poddał  pod   glosowanie   projekt   uchwały   w   sprawie   zmiany   studium  obręb  Budzistowo. 

Rada   Gminy   Kołobrzeg   podjęła   Uchwałę  Nr XII / 75 / 2007  w  sprawie   zmiany   studium   uwarunkowań   i   kierunków   zagospodarowania   przestrzennego   Gminy   Kołobrzeg  ( obręb  Budzistowo )  10  głosami  za,  2  przeciw,  3  wstrzymało   się  od  głosu.

Na  wniosek  radnych  Przewodniczący  Rady  ogłosił  10  minutową  przerwę.

Ad  6.    Sprawy    bieżące.
-   Zbigniew   Kosut   -   od   pół  roku   jest   przewodniczącym   Komisji   Społecznej.  Czytając  protokoły   z  posiedzeń   komisji  i  Sesji   stwierdził,  że   protokoły   są   pisane   bardzo   dokładnie,   są   na    wysokim  poziomie.  Bardzo   wysoko  ocenił   pracę   insp. ds  obsługi  Rady  p. Garbacką  i                              p. Jachimowicz.   

Uwagę  miał   do  tego,  że  Komisja   nie  wiedziała   o  wyjeździe  do  Niemiec,
o   dojeniu   kozy  u  p. Paducha,  nie  było   zaproszeń   na  dożynki.  Prosił,  by   takie   informacje   do  radnych   docierały.
Pochwalił   pracę   Przewodniczącego  Rady  Krzysztofa  Szopika   za   to,   że       zawsze  jest  na  dyżurze   w  godzinach   urzędowania,  nie  zawsze  tak   było  za  poprzedniego  Przewodniczącego.                  
Na  uwagi,  że  nie  było  plakatów  dot.  dożynek  dyr.  GZOiK   Edward Sidorkiewicz    odpowiedział,  że   w  Zieleniewie  była   to   impreza   lokalna.  Postara  się   by   w  przyszłym   roku   gastronomia   była   lepsza   i   plakatów   było   więcej.  

Wszystkie   imprezy   organizowane   na   terenie   gminy  są   w  internecie.

-  Sołtys   z  Grzybowa   Tomasz   Szafański   przedstawił  „ Program   działania   Rady  Sołeckiej   miejscowości   Grzybowo   na  lata  2007 -  2011.

Program   stanowi   załącznik   do  niniejszego   protokołu.

Prosił   radnych,  którzy   otrzymali  program,  aby   zapoznali  się   z  priorytetami   i  potrzebami,  jakie   widzi  rada   sołecka   Grzybowa.  Zwrócił   uwagę  na  to,  że   Grzybowo  jako  dość   duża    miejscowość  jest  pomijana    w okresie  letnim  w   zorganizowaniu  imprez  na  jej   terenie.                        Jest   to   wieś   z  ludnością  napływową  i  z  Niemiec,  potrzeby  są  bardzo   duże.  Ważne  są  przejścia  na  plażę,   bo   to  wiąże   się   z  obrazem   całej          

miejscowości.   Niektóre   drogi   wewnętrzne   są  jeszcze   żużlowe -  prosił                  o  pomoc  i   realizację  niezbędnych  dla  Grzybowa  inwestycji.

-  Skarbnik   gminy  przypomniała,  że  wnioski   do   budżetu   gminy   składa   się   do  30   września  każdego  roku.

-  Sekretarz   gminy  Ryszard  Słomczewski   poinformował,  że  w  Ośrodku   Bispol  w  Dźwirzynie   odbędzie   się   spotkanie  na  temat  podsumowania   sezonu   letniego  2007.  Prosił  o  uczestnictwo.       
Przewodniczący   Rady   poinformował,  że  od  ostatniej  Sesji  do  dnia                             
dzisiejszego  wpłynęło  kilka  pism  skierowanych  do  Rady  Gminy:
-  Włodzimierz   Hesse   -  dot.  zmian  w  studium  Budzistowa ,

-  Kinga  Hesse   -  dot.  zmian  w  studium  Budzistowa ,  

-  Edyta  Pilska   -  dot.  zmian  w  studium / planie   Niekanina,
-  Anna  Nowakowska  -  dot.  zmian  w  studium / planie  Niekanina, 

-  Sołectwo  Dźwirzyna  dot. wykonania  zadań  złożonych  do  budżetu   na  2007  rok,  skierowane  do  Komisji  Rewizyjnej,
-  Pisemna  odpowiedź   Wójta  na  zgłoszoną  przez   radnego   Juliana   Nowickiego  interpelację   w  sprawie  utrzymania  czystości  i  porządku  na  terenie  gminy   Kołobrzeg. 

Ad.  7   Interpelacji   radni   nie   zgłosili.
Ad.  8   Wolne   wnioski   i   zapytania.

-  Adam  Frankiewicz  zapytał   o   konkretny  termin   zakończenia  kanalizacji  Grzybowo  -  Stary  Borek   oraz  jaki   będzie   udział   własny   mieszkańców.

-  Zbigniew   Kałdus  -  sołtys  z  Karcina,   w  imieniu   biorących  udział   w  Sesji   wnioskował   o   nagłośnienie   sali   posiedzeń,  bo  na  końcu   sali   nic   nie   słychać.

-  Wójt  Gminy  powiedział,  że   trzeba  by to  zadanie  wstawić  do  budżetu.

Termin   realizacji   kanalizacji   w   gminie  to  lata  2007  -  2010.  Dokładnej  daty   zakończenia  tej  inwestycji   nie   wiemy  jako,  że  wykonawcą   są   Wodociągi.  My  uczestniczymy   jako  benificjencji.   Jeżeli   będzie   budowana   sieć,  to  będzie   spotkanie   z  mieszkańcami   w   sprawie   pokrycia  kosztów   przyłączy.   Wykonawca   buduje   sieć   z  kanalikami       do  granicy   działki.  Dla  Unii   ważne  jest  zebranie  ilości   ścieków.

Na  pytanie  Krzysztofa  Tuszyńskiego,  kto  jest   inwestorem   budowy  kanalizacji   przy   głównej   drodze  w  kierunku  Niekanina  odpowiedział,     że   inwestycja  ta  jest   robiona   w   ramach   Dorzecza   Parsęty.

Wójt   z  przyjemnością   poinformował,   że   laureatem  w  II  kategorii konkursu  „ Zielone   Lato   2007 „  zostali  państwo  Beata  i   Mirosław  Lis,     a   nagrodą   jest   bon  500  złotowy.     

Ad.   9     Zamknięcie   Sesji.

Przewodniczący   Rady   Gminy  stwierdził,   że   porządek   obrad   został   w  całości   wyczerpany,   podziękował   za   udział   w   obradach   i   zamknął   XII   Sesję   Rady   Gminy   Kołobrzeg.
Sesja    trwała   w   godz.  10,00  -  13,45.
Protokołowała:                                               Przewodniczący Rady Gminy

Halina Garbacka                          
                   Krzysztof   Szopik
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