PROTOKÓŁ NR XIV / 07




         z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

    odbytej w dniu 29 listopada 2007 roku

                      w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 15 radnych, sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Sesję otworzył o godz. 10:00 Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów oraz pracowników urzędu gminy.

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Przewodniczący obrad przedstawił Pana Jana Obrysia członka Prezydium Związku Kombatantów RP i byłych Więźniów Politycznych, oraz zaproszonego Pana Jerzego Wolskiego- radnego powiatu Kołobrzeg. Poinformował, że zaproszony także był marszałek Pan Marek Hok, ale z ważnych przyczyn zawodowych nie mógł się zjawić.
Przewodniczący miał nadzieję, że radny zechce się podzielić wnioskami do projektu budżetu powiatu na 2008 rok. W naszym budżecie są zarezerwowane pieniądze na wspólne inwestycje, chodzi o budowę chodnika w miejscowości Bogucino, Obroty, Niekanin.

Pan Jan Obrysia członek Zarządu Kombatantów i byłych Więźniów Politycznych, były żołnierz września 1939 roku, za pracę społeczną i za pomoc organizacji kombatanckiej wręczył wójtowi gminy Kołobrzeg odznaczenie odznaką kombatancką. Przyznał ją Główny Zarząd Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych. Pan Obrysia ma nadzieję, że dalsza współpraca będzie nadal istniała. Równocześnie Zarząd Okręgu Kombatantów w Koszalinie przesyła dyplom uznania za tą pracę , którą wykonuje w dalszym ciągu wójt gminy Kołobrzeg.
Pan Obrysia również zakomunikował, iż wszyscy kombatanci z naszej gminy będą tworzyli jedno koło z kołem miejskim. Ułatwi się kontakt kombatantów i ich rodzin z Związkiem. Dodatkowo złożył życzenia świąteczne oraz noworoczne.
Wójt powiedział, że odznaczenie, które otrzymał jest dla niego miłą niespodzianką. Służyć kombatantom to przyjemny obowiązek,  tego nauczył się w szkole i w domu, gdyż jego ojciec był również kombatantem. Wójt nie sądził, że mógł się w tym zasłużyć. Dziękował za odznakę i deklarował, że zawsze służy pomocą dla kombatantów.

08.12.2007 roku w Sali konferencyjnej urzędu odbędzie się spotkanie kombatantów z naszej gminy.

Przewodniczący obrad poprosił radnych o wyrażenie zgody na wprowadzenie  do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/82/2007 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 23 października 2007 r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg. Porządek został wysłany do radnych bez wpisanej w/w uchwały ale sprawa ta była analizowana na posiedzeniach Komisji ds. Społecznych oraz Gospodarki i Budżetu.
Za wprowadzeniem do porządku powyżej wymienionej uchwały głosowało 14 radnych za przy 1 wstrzymującym.

Wójt wnioskował o wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy gminą Kołobrzeg a gminą miasto Kołobrzeg w sprawie utworzenia wspólnej Straży Miejskiej, ponieważ ten temat budził wiele kontrowersji, bo nie ma jeszcze dopracowanego porozumienia. W urzędzie miasta jest problem, gdyż na chwilę obecną nie ma skarbnika oraz osoby pełniącej obowiązki skarbnika, bo chwilowo jest na zwolnieniu lekarskim. Dlatego też nic się nie stanie, aby podjąć tą uchwałę na kolejnej sesji, kiedy będzie dopracowane porozumienie i zostanie zaproszony Komendant Straży Miejskiej.
Za wnioskiem wójta o wycofanie z porządku obrad w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy gminą Kołobrzeg a gminą miasto Kołobrzeg w sprawie utworzenia wspólnej Straży Miejskiej głosowało 15 radnych za.

Proponowany porządek obrad :

1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja o pracy Wójta Gminy między sesjami.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ zmiany w budżecie gminy na 2007 rok,
2/ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

3/ nadania nazwy nowo powstałym ulicom w miejscowościach Rościęcino i Grzybowo,

4/ ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych,

5/ zbycia nieruchomości gruntowych,
6/ zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Dźwirzyno, działka Nr 163/1),

7/ zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Stramnica),

8/ udzielenia upoważnienia,

9/ zmiany Uchwały Nr XII/82/2007 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 23 października 2007 r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg.
5. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

6. Sprawy bieżące.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zamknięcie Sesji.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Porządek obrad po wprowadzonych zmianach został przyjęty 14 głosami za przy 1 wstrzymującym.
Protokół z XIII sesji Rady Gminy Kołobrzeg był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji.

Rada w wyniku głosowania, 15 głosami za przyjęła protokół z XIII sesji Rady Gminy. 

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący   Rady  przypomniał,  że  interpelacje   radni  składają  na piśmie.                     

Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 23.10.2007 r.  do 29.11.2007 r. stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów. Wójt poinformował, że unieważniono przetarg na zadanie: „ Budowa Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie”. W budżecie gminy jest na tą inwestycję wpisana kwota 18 milionów a oferta opiewała na kwotę 23 miliony zł. W analizie tej oferty zauważono niczym nie uzasadnione podwyższenie cen przez oferenta. Gminna Komisja do spraw Budowy Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie po spotkaniu z wójtem podjęła decyzję, żeby przetarg unieważnić. Oferent był skory do negocjacji, ale uznano, iż lepiej przetarg unieważnić i ogłosić go ponownie. Termin kolejnego przetargu ustalono na 18.12.2007 roku. Wójt przedstawił również informację o wydarzeniach godnych uwagi. Poinformował o trwających robotach inwestycyjnych w ramach projektu Zintegrowana Gospodarka Wodno-Ściekowa z Dorzecza Parsęty, w miejscowościach Obroty, Stary Borek Przećmino, Błotnica, Samowo i Sarbia. Są pewne uciążliwości, ale mieszkańcy tych miejscowości powinni być cierpliwi i wyrozumiali bo to jest robione dla polepszenia ich warunków bytowych.
Na dzień obecny są takie zasady, że wykonawcy, którzy wygrywają przetarg muszą mieć swój własny kapitał. Wykonawcy, jeżeli nie mają wygenerowanego kapitału,  robią łatwiejsze roboty jak np. układanie rur, aby otrzymać zapłatę i móc dalej robić zadanie.
Uczczono chwilą ciszy śmierć Pana Witolda Ostrowskiego , kombatanta, uczestnika walk o Kołobrzeg, nauczyciela Szkoły Podstawowej w Błotnicy.

Przewodniczący obrad wyjaśnił, dlaczego zaproszono Pana Jerzego Wolskiego oraz Pana Marka Hoka, otóż obydwoje są radnymi tj. powiatu Pan Wolski a województwa Pan Hok i są mieszkańcami naszej gminy – Grzybowa. Obecnie przygotowywane są projekty budżetów na 2008 rok. Istnieją zbieżne interesy jeśli chodzi o budżet powiatu, ponieważ występują wspólne zadania inwestycyjne np. w Dźwirzynie ulica Wyzwolenia. 11 października w Brukseli Marszałek Obrycki podpisał Regionalny Program Operacyjny na lata 2007-2013. Województwo Zachodniopomorskie otrzymało dość dużo pieniędzy z tego programu jak również z innych programów operacyjnych krajowych np. programy obszarów wiejskich. Przewodniczący chciałby od zaproszonego radnego otrzymać w tej kwestii większe informację, np. jak wygląda sprawa projektu poprawienia dojazdu do portu kołobrzeskiego. Jest także projekt ochrony brzegu morskiego w Kołobrzegu, jest wiele dla nas ważnych spraw i dlatego uważa, że jest to bardzo dobry pomysł, aby zapraszać przedstawicieli z powiatu oraz województwa na sesję. Przewodniczący obrad poprosił radnego Pana Wolskiego o uchylenie wiedzy o planowanych wspólnych inwestycjach na terenie naszej gminy, które są zapisane w budżecie powiatu na 2008 rok.
Radny Pan Jerzy Wolski podziękował za zaproszenie, jako mieszkaniec Grzybowa bliskie jego sercu są sprawy naszej gminy. Jak wiadomo powiat Kołobrzeg to nie tylko nasza gmina, ale jeszcze 6 gmin i do tego miasto Kołobrzeg. Każda z tych  gmin ma jak zawsze duże potrzeby, a  środki na ten cel są ograniczone. Budżet powiatu jest przygotowany ale radny dostał go wczoraj więc nie zapoznał się z nim jeszcze ale obiecuje , że na następną sesję będzie już przygotowany. Pan Wolski podkreślił, że można dużo zrobić przy współpracy.  Dowodem na tą współpracę są inwestycje, które wspólnie z gminą i powiatem są robione np. chodnik w Dźwirzynie, chodnik w Grzybowie. Radny powiatu rozumie, że w naszej gminie jest duże zapotrzebowanie na strukturę drogową. Zdaje sobie sprawę, że drogi Stary Borek i Karcino są w opłakanym stanie. Dzisiaj odbędzie się w powiecie posiedzenie Komisji Infrastruktury i radny zapewnia, że członkowie tej komisji dołożą wszelkie starania, żeby w przyszłym roku te drogi zapisać i doprowadzić do stanu używalności. W całej naszej gminie dróg  powiatowych jest około 57 km. Z tego 47 km to drogi utwardzone pozostałe to płyty jak np. w Dźwirzynie. Jeżeli chodzi o drogę w Dźwirzynie, jest to temat trudny przede wszystkim pod względem finansowym. Remont kawałka drogi od Senatora do mostu szacuje się, iż 1 km drogi kosztuje 3 miliony złotych, a budżet powiatu zamyka się w kwocie niecałe 3 miliony zł. To są duże kwoty, powiat stara się o środki unijne, jest dużo projektów podpisanych i powiat liczy , że dojdą one do skutku.
Przewodniczący obrad podziękował za wystąpienie Pana Wolskiego. Poinformował, że w projekcie naszego budżetu są zapisane środki w kwocie 500 tyś. zł na wspólną inwestycję tj. budowa chodników przy drogach powiatowych w Niekaninie i Obrotach. Pan Szopik myśli, że radny powiatu, jako przewodniczący Komisji Infrastruktury bliżej przyjrzy się temu problemowi i nada temu ważną rangę. Cieszy się bardzo, że Pan Wolski chce się z naszymi radnymi spotykać. Jest za tym, żeby może nie następną sesję lecz za kilka znowu Pana Wolskiego zaprosić.

Radny Pan Krzysztof Tuszyński wyjaśnił, że jako radny z okręgu Bogucino, Obroty, Niekanin wysłał pismo do Starostwa Powiatowego i Zarządu Dróg Powiatowych o zarezerwowanie w budżecie kwoty na realizację budowy chodników w/w miejscowościach. Od Zarządu Powiatu otrzymał odpowiedź, że pomogą, a z powiatu nie otrzymał wiadomości.

Radny powiatu Pan Jerzy Wolski dowie się  jak wygląda sprawa w tym temacie. Trzeba wiedzieć, że budżet i powiatu i gminy jest okrojony, ale jeżeli współpraca będzie się nadal układać, to jest to z korzyścią dla nas wszystkich. Zalążek tej współpracy jest i radny ma nadzieję, że będzie się ona nadal dobrze układała.

Radny Pan Julian Nowicki poinformował, że Rada Sołecka z Kądzielna wysunęła wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych o zapisanie w projekcie budżecie powiatu na 2008 rok zadania budowa chodnika i przekazał to pismo na ręce Pana Wolskiego.
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Ad. 4 Podjęcie uchwał
1/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Gospodarki i Budżetu podał go pod głosowanie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XIV/ 90 /2007 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

2/ w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że projekt uchwały został przyjęty przez Komisję jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek oznajmił radnym, iż członkowie tejże Komisji nie wnieśli żadnych uwag do w/w projektu uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XIV/ 91 /2007 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

3/ w sprawie nadania nazwy nowo powstałym ulicom w miejscowościach Rościęcino i Grzybowo

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Gospodarki i Budżetu podał go pod głosowanie i zapewnieniu przez sołtysa  miejscowości Rościęcino Pana Romana Windorpskiego, iż nazwy ulic były konsultowane i zaakceptowane przez radę sołecką poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XIV/ 92 /2007 w sprawie nadania nazwy nowo powstałym ulicom w miejscowościach Rościęcino i Grzybowo, 15 głosami za.
4/ w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały

Przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że Komisja nie wniosła  uwag w sprawie powyższego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie byli za podjęciem uchwały

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XIV/ 93 /2006 w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, jednogłośnie 15 głosami za.
5/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XIV/ 94 /2007 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych 12 głosami za przy 3 wstrzymujących.
Radny Pan Włodzimierz Hesse podkreślił, że  ma zarzuty do w/w uchwały. Otóż w tej uchwale pisze się , że są to działki a faktycznie są to drogi. W uzasadnieniu do tej uchwały jest napisane: „Pozew Gminy Kołobrzeg o uznanie tej czynności za bezpodstawną został prawomocnie oddalony”. Radny prosi o wyjaśnienie o co tu chodzi, wydaje mu się, że prawdopodobnie była sprawa między właścicielem tych działek a gminą i sąd roszczenie gminy oddalił. Ten temat budził wiele kontrowersji na posiedzeniu Komisji Budżetowej. Pan Hesse postawił także pytanie na czym polega jak pisze w ostatnim zdaniu uzasadnienia „zrzeczenie się własności działek leży w interesie Gminy”, na czym interes gminy polega? Gmina uwikłała się w sprawy sądowe i nie wie, czy jest to potrzebne. Ta przegrana sprawa z pewnością obciążyła finansowo gminę. Cały czas pisze się w tej uchwale o działkach, a z dołączonej mapki wynika, że są to drogi i nie są one zaznaczone kolorystycznie. Wygląda to tak, jakby radni celowo mieli być wprowadzeni w błąd. Radny Pan Hesse prosi o wyjaśnienia w zakresie tych wątpliwości.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski zadał pytanie „ a jaki interes miał Pan Gończarowski, że lekką ręką pozbył się na rzecz gminy tych działek”? Otrzymał od starosty w ramach przyjętego schematu, mającego na celu obejście prawa, czyli doprowadzenie do zabudowy gruntów rolnych decyzję na podział gruntów, też bez udziału gminy co dzisiaj kwestionuje Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Zostały podzielone działki, które do dzisiaj w ewidencji gruntów nie mają oznaczenia drogi są to grunty rolne i w każdym akcie notarialnym, jest mowa o gruncie rolnym. Sam układ działek na mapie wskazuje, że nie mają służyć one do zagospodarowania uprawy rolnej, lecz w sposób zamierzony mają służyć do obsługi komunikacyjnej. Gmina wszczęła proces o uznanie tej czynności za bezskuteczną. Jest orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego, które stwierdziło, że przepis kodeksu cywilnego, który pozwala na zrzeczenia się nieruchomości na rzecz gminy jest niezgodny z Konstytucją. W tym zakresie sąd wydał orzeczenie na odroczenie na pół roku wejścia w życie tego wyroku. Na dzień przed upływem ważności tego przepisu Pan Gończarowski złożył akt zrzeczenia. Bazując na uchwale rzeczonego Trybunału, gmina starała się unicestwić tą czynność prawną mówiąc, że jeżeli Trybunał Konstytucyjny uznał za bezskuteczną taką czynność, to gmina chce aby wysoki sąd uznał, że zrzeczenie się działek przez Pana Gończarowskiego jest bezskuteczne. Sprawa była w II instancjach i sąd uznał, że od jednostronnej czynności prawnej nie ma odwrotu. Oczywiście stanowisko sądu jest niezgodne z orzeczeniem Trybunału Konstytucyjnego. Art. 190 pkt. 4  Konstytucji pozwala na wrócenie do tematu jeżeli Trybunał Konstytucyjny prawomocnie orzekł, że jest to niezgodne z Konstytucją. W każdym akcie notarialnym Pan Gończarowski pisze, że są to drogi. W ewidencji gruntów nie ma żadnego zapisu, że są to drogi, ale wymieniona powyżej osoba nadużywa pojęcia, że te działki są drogami. Gmina mówi tak, jeżeli są to drogi, to nie zamierza ich utrzymywać. Gmina nie chce tych dróg rolnych na własny koszt remontować. To jest celowe obciążenie gminy i my od tego uciekamy. Skarb Państwa nie chciał skorzystać z prawa pierwokupu. Dlatego też te 6 hektarów gruntów rolnych, które nie  figurują jako drogi niech z powrotem wróci do Skarbu Państwa. Niech to obciążenie w zakresie urządzania dróg, jeżeli mają być tam drogi niech przejmie je Skarb Państwa.
Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie kto będzie reprezentował Skarb Państwa?
Radca prawny poinformował, że jeśli chodzi o grunty rolne to starostwo albo AWRSP, ale gminę to nie interesuje. Wójt składa jednostronne oświadczenie. Dotychczas nie ma zmiany kodeksu cywilnego w tym zakresie, ale nastąpiła we wrześniu 2007 roku zmiana ustawy o gospodarce nieruchomościami, w którym dopuszczono możliwość zrzeczenia się na rzecz Skarbu Państwa gruntów rolnych a Skarb Państwa musi to przejąć.
Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie, czy ma glosować przeciwko orzeczeniu Trybunału Konstytucyjnego, przecież gmina przejęła te grunty i przegrała sprawę w II instancjach.
Radca prawny powiedział, że było to jednostronne zrzeczenie się bez zgody gminy i gmina na podstawie artykułu powołanego w projekcie uchwały rady gminy ma prawo to samo zrobić.
Radnego Pana Włodzimierza Hesse interesuje jaki może być dalszy ciąg takiego działania.
6/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( działka Nr 163/1 obręb ewidencyjny Dźwirzyno)
Po odczytaniu przez przewodniczącego obrad projektu uchwały i  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Gospodarki i Budżetu uchwałę poddano pod głosowanie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XIV/ 95 /2007 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych, jednogłośnie 15 głosami za.
7/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( działka Nr 193 obręb ewidencyjny Stramnica)

Po odczytaniu przez przewodniczącego obrad projektu uchwały i  po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Gospodarki i Budżetu uchwałę poddano pod głosowanie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XIV/ 96 /2007 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych, jednogłośnie 15 głosami za.
8/ w sprawie upoważnienia

Po przedstawieniu projektu uchwały, Rada Gminy podjęła uchwałę Nr 

XIV/ 97 /2007 w sprawie upoważnienia, jednogłośnie 15 głosami za.
9/ w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/82/2007 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 23 października 2007 r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu poinformował, że członkowie Komisji są za podjęciem uchwały pod warunkiem, że chodzi tu o scalenie dwóch poprzednich uchwał dotyczących planów i ten projekt nie wprowadza jakichkolwiek nowych kwestii. Decyzja Komisji nie jest jednogłośna.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych przedstawił, pozytywną opinię odnośnie w/w projektu uchwały.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XIV/ 98 /2007 w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/82/2007 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 23 października 2007 r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg 11 głosami za przy 4 wstrzymujących.
Ad. 5 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

Interpelacji nie zgłoszono. 

Ad. 6 Sprawy bieżące
Przewodniczący obrad zakomunikował, że radni otrzymali zaproszenie przekazane przez byłego radnego Pana Krawczyńskiego na uroczyste otwarcie i poświęcenie Kaplicy p.w. św. Anny w Rościęcinie w dniu 09 grudnia br. o godzinie 16:00.

Zaproszenie jest załącznikiem do protokołu.

Jednocześnie poinformował, że 08 grudnia br. w szkole podstawowej w Drzonowie odbędą się Mikołajki Charytatywne – impreza dobroczynna, z której całkowity dochód przeznaczony będzie na pomoc dla osieroconych w skutek tragicznego wypadku dzieci z rodzin Turowskich i Kamińskich uczniów m.in. Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Drzonowie.

Przewodniczący pokazał kartki świąteczne wykonane przez uczniów w/w szkoły, dochód z ich sprzedaży zostaje przeznaczony na pomoc osieroconym dzieciom. Cena za kartkę nie mniej niż 2,50 zł za sztukę.

Radny Pan Zbigniew Kosut jako mieszkaniec Drzonowa serdecznie zaprasza wszystkich, którzy chcą pomóc osieroconym dzieciom na Mikołajki organizowane w szkole podstawowej.

Przewodniczący obrad przedstawił pisma, które wpłynęły do rady gminy. Poinformował, że wszystkie zostały skierowane do wójta a przekazane tylko do wiadomości rady gminy. Wszystkie pisma są możliwe do wglądu w biurze rady gminy.
1) Pismo Państwa Majca z Grzybowa jest wnioskiem w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego m. Grzybowo,

2) Pismo Państwa Nowickich z Budziszowa jest wnioskiem o dokonanie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg. Przewodniczący odczytał odpowiedź z-cy wójta na ten wniosek.

3) Pismo Państwa Roszak z Kołobrzegu jest wnioskiem do zmiany studium i uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Przewodniczący odczytał odpowiedź z-cy wójta na ten wniosek.

4) Pismo Pani Sabiny Bieleckiej z Kołobrzegu jest wnioskiem do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Przewodniczący odczytał odpowiedź z-cy wójta na ten wniosek.

5) Pismo Państwa Florkowskich z Kołobrzegu jest wnioskiem o zmianę studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Przewodniczący odczytał odpowiedź z-cy wójta na ten wniosek.
6) Pismo Pana Krzysztofa Rudzkiego z Kołobrzegu jest wnioskiem do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

7) Pismo Państwa Kaczyńskich odnosi się do uwag składanych do projektu planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dźwirzyno.

8) Pismo Pani Marii Konwent odnosi się do uwag składanych do projektu planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dźwirzyno wraz z wnioskiem o stwierdzenie jego niezgodności z obowiązującymi przepisami.
Radny Pan Włodzimierz Hesse podkreślił, że nie ma tych pism, są one skierowane do radnych jest już odpowiedź wójta a radni nie zapoznali się z nimi.

Przewodniczący obrad wyjaśnił, że to są pisma skierowane do wójta, a przekazane tylko do wiadomości radnych, pisma są możliwe do wglądu w Biurze Rady Gminy. Poinformował także, że od wojewody zachodniopomorskiego wpłynęło pismo, dotyczące  udzielenia wyjaśnień w zakresie braku odpowiedzi rady gminy na pismo Pani Konwent.
Pismo wyjaśniające wysłano do wojewody, w którym zostało podkreślone, że nieprawdą jest, iż rada gminy nie zajmowała się wnioskiem Pani Konwent , który dotyczył uchylenia uchwały rady gminy w zakresie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dźwirzyno. Sprawą zajmowała się Komisja Rewizyjna i Budżetowa. Obie Komisje były w terenie, Komisja Rewizyjna wnioskowała, aby rada gminy ponownie przyjrzała się uchwale z 2005 roku , która przewiduje zakaz zabudowy. Nie każdy członek Komisji Rewizyjnej ten wniosek podpisał, zaś Komisja Budżetowa żadnej opinii nie wydała. Kolejnym krokiem była publiczna debata nad projektem planu miejscowego Dźwirzyna, na której uczestniczyła część radnych ,a więc nieprawdą jest, że rada gmina w tej kwestii jest bezczynna, bo w świetle prawa uchwała z 2005 roku w sprawie przystąpienia do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości obrębu Dźwirzyno z przewidywanym zakazem zabudowy jest nadal obowiązująca. Rada gminy nie podjęła wniosku o uchylenie tej uchwały. Niedorzeczne jest informowanie przez Panią Konwent wojewody, że rada gminy w tym temacie jest bezczynna.
Należy podkreślić , że  tamta uchwała została podjęta w poprzedniej kadencji, a wielu radnych obecnej kadencji musiało wdrożyć w tą sprawą.
Radny Julian Nowicki wyjaśnił, że wniosek Komisji Rewizyjnej nie został przez wszystkich podpisany ponieważ był głosowany i był 1 głos przeciwny. Komisja większością głosów przyjęła uwagi zawarte we wniosku, ale to nie było rozstrzygające dla rady gminy, że ma tak postąpić jak we wniosku. Jeżeli są takie pisma jak np. Pani Konwent, że rada gminy jest bezczynna to należało wniosek Komisji Rewizyjnej przegłosować na sesji i wszystko byłoby jasne i nie byłoby żadnych uwag na temat bezczynności radnych. Być może te uwagi są bezzasadne ale oddźwięk zostaje.
Przewodniczący obrad wyjaśnił, że Pani Konwent prosiła o analizę uchwały a rada nie podjęła analizy. Z punktu widzenia prawa uchwała z 2005 roku jest nadal obowiązując.

Ad. 7 Wolne wnioski i zapytania.


Radny Pan Włodzimierz Popiołek chciałby, aby przewodniczący zapraszał radnego Pana Wolskiego i marszałka Pana Hoka na każde posiedzenie rady, a nie jak mówił tylko na wybrane. Jak widać z dzisiejszej dyskusji z radnym powiatu jest to celowe. Oni nie muszą być , ale mogą 
Pan Krzysztof Szopik powiedział, że nie widzi problemu , aby zapraszać wskazane osoby na każdą sesję, jego wypowiedź być może była niedoprecyzowana, ale również chodzi mu o takie spotkania.

Radny Pan Julian Nowicki poruszył temat inwestycji wodociągowania i kanalizacji na naszych terenach. Są głosy mieszkańców, że ci wykonawcy inwestycji prawdopodobnie korzystają z prywatnych pól bez uzgodnieni zakresu korzystania z tych pól, wchodzą np. na zasiewy.
Radny Włodzimierz Hesse wnioskował, aby takie zaproszenia na sesję również wysyłać do posłów i senatorów z naszego województwa oni również reprezentują interesy naszej gminy.

Wójt przecież nie chodzi o to aby ciągle wysyłać zaproszenia, bo wówczas osoby wskazane przywykną do takich zaproszeń i mogą bez ich czytania od razu wyrzucić je do kosza. Radnych powiatowych dobrze byłoby zapraszać zawsze, natomiast jeśli chodzi o posłów i senatorów to warto uzgodnić z nimi termin sesji i wówczas zaprosić go w ważnych dla naszej gminy sprawach.
Wójt podkreślił, że radnych powiatowych z okręgu naszej gminy warto zawsze zapraszać na posiedzenie rady gminy.
Radny Włodzimierz Hesse poinformował, że wielokrotnie poruszał sprawę spotkań radnych nie tylko w urzędzie gminy ale także w terenie, począwszy od miejscowości, które mają warunki lokalowe. Z takiego rozwiązania skorzystają mieszkańcy gminy rada sołecka oraz radni, ponieważ takie spotkania mobilizują jedną linię strony a w szczególności stronę gospodarza.
Radny Pan Zbigniew Kosut z tym wnioskiem się nie zgadza, bo jeżeli ktoś z danej miejscowości jest zainteresowany daną sprawą będącą w obradach rady gminy to zawsze może dotrzeć, nie widzi sensu robić takich objazdówek.
Ad. 8 Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XIV Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:30

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
           Krzysztof Szopik
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