PROTOKÓŁ NR XV / 07




         z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

    odbytej w dniu 12 grudnia 2007 roku

                      w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 14 radnych,( nieobecna Pani Alicja Lis), sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Sesję otworzył o godz. 10:00 Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz radnego powiatu Pana Jerzego Wolskiego i komendanta Straży Miejskiej Pana Mirosława Kędziorskiego.
Przewodniczący obrad poprosił radnych o wyrażenie zgody na wprowadzenie  do porządku obrad sesji  3 projektów uchwał,  w sprawie:

- ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i  szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy  oraz wysokość i warunki wypłacania innych  składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego ,  szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania oraz wynagradzania za pracę w dniu wolnym od pracy.

 - zmian w budżecie gminy na 2007 rok,
- uchwalenia rocznego programu współpracy gminy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2008 rok.

Za wprowadzeniem do porządku powyżej wymienionych uchwał głosowało 14 radnych za.
Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad wraz z przyjętymi zmianami:
1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ odwołania ze stanowiska Sekretarza Gminy Kołobrzeg,
2/ powołanie na stanowisko Sekretarza Gminy Kołobrzeg,
3/ zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy gminą Kołobrzeg a gminą miasto Kołobrzeg w sprawie utworzenia wspólnej Straży Miejskiej,

4/ ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i  szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy  oraz wysokość i warunki wypłacania innych  składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego ,  szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania oraz wynagradzania za pracę w dniu wolnym od pracy,

5/ zmian w budżecie gminy na 2007 rok,

6/ uchwalenia rocznego programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2008 rok.
4. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

5. Sprawy bieżące.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zamknięcie Sesji.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Porządek obrad został przyjęty 14 głosami za.
Protokół z XIV sesji Rady Gminy Kołobrzeg był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji.

Rada w wyniku głosowania, 14 głosami za przyjęła protokół z XIV sesji Rady Gminy. 

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący   Rady  przypomniał,  że  interpelacje   radni  składają  na piśmie.                     

Ad. 3 Podjęcie uchwał.

1/ w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Gminy Kołobrzeg
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i oddał głos wójtowi gminy.
Wójt Gminy powiedział, że nie chodzi tu o krytykowanie Sekretarza, ale nigdy nie jest tak, że nawet jeśli jest dobrze nie może być lepiej. Z tego wynika ta zmiana ale również z tego, że pojawił się dobry kandydat na funkcję Sekretarza. 
Zostało zawarte porozumienie z obecnym sekretarzem i wójt zapewnia , że nie ma w tym żadnego podtekstu. Na podstawie uzgodnień,  Sekretarz Pan Ryszard Słomczewski złożył na ręce wójta rezygnację z zajmowanego stanowiska, ale równocześnie  zwrócił się z chęcią podjęcia pracy w Gminnym Zespole Oświaty i Kultury. W tej jednostce budżetowej Pan Słomczewski zajmować się będzie sprawami, w których dobrze się czuje. Wójt poinformował, że nie jest zwolennikiem robienia zamieszania w zespole pracowników, a jedynie poprawiania systemu organizacji pracy w urzędzie gminy i na odpowiednim doborze kadr.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu poinformował, że nie ma wypracowanej opinii w tym temacie, każdy z członków komisji głosuje zgodnie z własnym sumieniem.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że w tej kwestii były prowadzone rozmowy, nawet został zaproszony na posiedzenie komisji sekretarz w celu złożenia wyjaśnień. Komisja Społeczna z niewielkim drżeniem serca jednogłośnie podjęła decyzję o odwołaniu ze stanowiska sekretarza gminy Pana Ryszarda Słomczewskiego.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XV/ 99 /2007 w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Gminy Kołobrzeg 13 głosami za przy 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 3 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

2/ w sprawie powołania na stanowisko Sekretarza Gminy Kołobrzeg.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że projekt uchwały został przyjęty przez Komisję jednogłośnie i są za powołaniem Pani Justyny Ziarnek- Bogdańskiej na stanowisko Sekretarza Gminy
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek oznajmił radnym, iż członkowie tejże Komisji nie wypracowali stanowiska w/w uchwale i każdy będzie głosował wg. własnego uznania.
Wójt poinformował, iż Pani Justyna Ziarnek- Bogdańska pracuje od 3 lat w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, jest mieszkanką naszej miejscowości  gminnej tj. Grzybowa. Z pośredniej obserwacji dotychczasowej pracy kandydatki na sekretarza, wójt stwierdza, iż będzie się nadawała na proponowane stanowisko pracy. Posiada dobre wykształcenie i dodatkowe kwalifikacje. Wójt ma nadzieję, że to również wpłynie na dobrą współpracę z radnymi, bo należy wiedzieć, że stanowisko obsługi rady gminy podlega pod sekretarza, jak również z mieszkańcami naszej gminy i także z wszelkimi petentami urzędu.
Pani Justyna Ziarnek- Bogdańska poinformowała, że z częścią radnych widziała się w tamtym tygodniu i miała przyjemność odpowiadać na pytania. Propozycja objęcia funkcji sekretarza była dla niej dużym zaskoczeniem.
W skrócie przedstawiła swoje wykształcenie i posiadane kwalifikacje a mianowicie:

- w 1999 roku ukończyła Wydział Prawa i Administracji Uniwersytetu w Szczecinie w ustawowym terminie,

- od 1999 roku współpracowała z Federacją Konsumentów, gdzie zajmowała się doradztwem prawnym, odpowiedzialna była za współpracę z sądami , za kontakt z petentami, 

- w 2000 roku została zatrudniona w Wojewódzkim Inspektoracie Inspekcji Handlowej w Szczecinie, gdzie pracowała w Wydziale Prawnym i Ochrony Konsumentów, do zakresu obowiązków kandydatki na sekretarza gminy należała weryfikacja pracy inspektorów, w ramach ochrony konsumentów doradztwo konsumenckie szczególnie mediacje, była również oddelegowana do sądu konsumenckiego,
- od 2001 roku do 2004 roku była zatrudniona w Urzędzie Miasta Szczecina, gdzie prowadziła Biuro Rzecznika Konsumentów, była m.in.: odpowiedzialna za prowadzenie tego biura, za mediacje,

- w 2004 roku rozpoczęła pracę w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, gdzie została utworzona sekcja świadczeń rodzinnych, gdzie do dnia dzisiejszego pracuje.

Pani Justyna Ziarnek- Bogdańska poinformowała, że ukończyła służbę przygotowawczą w służbie cywilnej- ma status pracownika służby cywilnej.

W roku 2002 ukończyła aplikację samorządową Urzędu Miasta Szczecina, gdzie przez Prezydenta Miasta Szczecina została oddelegowana na taką aplikację. Ukończyła ją z oceną pozytywną. W 2005 -2006 roku skończyła organizację pracy społecznej, posiada również w tym zakresie wykształcenie kierunkowe.

Nadmieniła na koniec swojego wystąpienia, iż jest matką dwójki dzieci, żoną i mieszkanką gminy.

Wójt wyjaśnił, że Pani Justyna Ziarnek- Bogdańska startowała na stanowisko kierownika GOPSU. Bardzo dobrze wypadła w rozmowie rekrutacyjnej, wówczas po odbyciu rozmowy z Panem Słomczewskim wójt zaproponował w/w osobie propozycję objęcia stanowiska sekretarza i uzyskał zgodę.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XV/ 100 /2007 w sprawie powołania na stanowisko Sekretarza Gminy Kołobrzeg, 13 głosami za przy 1 wstrzymującym.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Wójt złożyć podziękowanie radzie gminy za życzliwe podejście do jego propozycji. Poinformował, że nie żegnamy się z Panem Ryszardem Słomczewskim, bo nadal będzie pracownikiem urzędu. Podziękował byłemu sekretarzowi za współpracę i jednocześnie życzył nowemu sekretarzowi gminy dobrej współpracy z radnymi , mieszkańcami gminy oraz pracownikami urzędu.
Przewodniczący Rady Gminy w imieniu radnych oraz sołtysów pogratulował Pani Justynie Ziarnek-Bogdańskiej wyboru na stanowisko sekretarza i życzył jej samych sukcesów. Chciałby, aby ta współpraca układała się tak samo jak z Panem Ryszardem Słomczewskim, bo wówczas wyjdzie to na korzyć naszej gminy i jej mieszkańców.

Pani Justyna Ziarnek-Bogdańskiej podziękowała radnym za głosy poparcia jak również panu Ryszardowi Słomczewskiemu, ma nadzieję, że taką dobrą opinię, jaką rada ma o byłym sekretarzu też będzie miała na jej temat. Nowo wybrana Pani sekretarz zapewniła, że będzie się bardzo starała, aby relację z radnymi były jak najlepsze.
Pan Ryszard Słomczewski także podziękował radzie gminy za dotychczasową współprace, za przyjazny klimat w stosunku do jego osoby. Ma nadzieję, że na nowym stanowisku pracy będzie miał możliwość wykazania się z jak najlepszej strony.

Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

3/ w sprawie w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Kołobrzeg a Gminą Miasto Kołobrzeg w sprawie utworzenia wspólnej Straży Miejskiej.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i oddał głos w tej sprawie 

Komendantowi Straży Miejskiej Panu Mirosławowi Kędzierskiemu.

Komendant Straży Miejskiej podziękował za zaproszenie na sesję i wyjaśnił, że uchwała, którą radni zechcą podjąć będzie wiązała się z tym, iż na terenie gminy Kołobrzeg będą występowały kolejne siły o charakterze policyjnym, czyli straż miejską, która będzie działała na rzecz mieszkańców gminy. Z punktu widzenia komendanta straży miejskiej jeśli doszłoby do zawarcia porozumienia, należałoby rozpocząć na początek od spraw o charakterze porządkowym m.in. kontrola umów na wywóz nieczystości i śmieci, które znajdują się w miejscach ogólnodostępnych. Zminimalizowanie zjawisk związanych z zaśmiecaniem terenów ogólnodostępnych może nastąpić jedynie poprzez wymuszenie pewnych zachowań. Straż Miejska tak samo jak i Policja osiąga i realizuje swoje cele za pomocą oddziaływania w postaci wychowawczej poprzez wystawianie mandatów,  kierowanie wniosków do sądu. Komendant nie ukrywa, że w chwili utworzenia wspólnej straży miejskiej takie sytuacje będą się zdarzały i wiele osób może być z tego niezadowolonych. Radni muszą zadać sobie pytanie czy chcą, aby na terenie ich gminy taka formacja funkcjonowała? Jeżeli chodzi o system wpływania na działanie tej formacji, to od radnych zależy jak ta straż miejska będzie działała, w jakich dziedzinach życia się poruszała. Straż miejska w Kołobrzegu ma podpisane porozumienie z Komendantem Powiatowym Policji w ramach, którego podzielono się zadaniami. Policja zajęła się sprawami o charakterze bezpieczeństwa czyli przestępstwami a Straż Miejska przejęła zadania w zakresie dbania o porządek publiczny. Jeżeli rada gminy Kołobrzeg podejmie dzisiejszą uchwałę, to takie porozumienie będzie miało również przełożenie na terenie gminy Kołobrzeg. 16 lat funkcjonowania Straży Miejskiej pozwala na wypracowanie swojego stanowiska u każdego z radnych. Uprawnienia ustawowe tej formacji są w szerokim zakresie o charakterze porządkowym w granicach ustaw: prawo budowlane, ustawa o utrzymaniu czystości i porządku. Generalnie chodzi o wykroczenia zapisane w kodeksie wykroczeń i innych przepisach o charakterze porządkowym.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek oznajmił radnym, iż członkowie tejże Komisji nie wypracowali stanowiska w/w uchwale, ponieważ w momencie analizowania projektu budżetu gminy na 2008 rok otrzymali projekt uchwały, a  sprawą priorytetową Komisji jest opracowanie wniosków do budżetu i w związku z czym w kwestii porozumienia z Strażą Miejską nie ma wypracowanej wspólnej opinii.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że dla niego, jako radnego drugiej kadencji sprawa utworzenia straży gminnej nie jest nowością, gdyż w 2006 roku w miesiącu wrześniu wniosek w tej kwestii został skierowany do wójta. Radny odczytał treść tego wniosku. Przewodniczący Komisji ds. Społecznych cieszy się bardzo , że na dzisiejszej sesji doszło do tego tematu i zapewnił, iż członkowie Komisji będą głosować za zawarciem tego porozumienia. Jednakże jest taka propozycja, żeby funkcjonariuszy działających na terenie gminy Kołobrzeg zatrudnić w pierwszej kolejności z terenu gminy pod warunkiem, że spełniają określone wymagania. Radny bardzo będzie się cieszył z zawarcia porozumienia i działania straży na terenie naszej gminy, bo przykładowo nie może poradzić sobie z niszczeniem chodników przez samochody. Radny oczekiwałby od strażnika, by raz w miesiącu zapukał do drzwi radnego i zapytał się „ w czym pomóc”? Jeśli chodzi o zanieczyszczanie, to radny wie kto płaci a kto nie za wywóz nieczystości i takie informacje radny może przekazać jeśli strażnik się z nim skontaktuje. Pan Zbigniew Kosut ma nadzieję, że straż miejska nie skupi się tylko na wręczaniu mandatów za wykroczenia drogowe ale także na dbaniu o porządek i czystość na terenie naszej gminy. Radny miał przyjemność rozmawiania z komendantem Straży Miejskiej i może zapewni, że 4 funkcjonariuszy oddelegowanych do pracy przez komendanta na terenie gminy będzie pod dobrym dowództwem.
Radny Pan Włodzimierz Hesse postawił wniosek o nie głosowaniu nad powyższej wymienionym projektem uchwały. Przeczytał projekt porozumienia, do którego ma bardzo dużo wątpliwości. Czy coś złego stanie się, gdyby tą uchwałę podjęto na następnej sesji? Taka straż gminna mogłaby powstać  bez połączenia z strażą miejską. Osobiście radny nie może głosować za takim projektem uchwały mimo, że jest za utworzeniem straży gminnej. Jest szereg szczegółów, które w między czasie do następnej sesji radni powinni sobie przejrzeć. „Tyle lat czekaliśmy na utworzenie takiego organu, to możemy jeszcze te kilka dni wstrzymać się z decyzją.” Radny wyjaśnił, że jest to jego wniosek formalny, o nie głosowaniu projektu uchwały na dzisiejszej sesji, gdyż Komisja Gospodarki i Budżetu nie wypracowała konsensusu w tej kwestii, a on ma szereg pytań i wątpliwości, które chciałby wyjaśnić a nie ma na to czasu. Radny uważa, że wychodzimy z tym tematem za szybko. To jest zbyt poważna sprawa, aby ją podejmować na obecnej sesji.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że nie można głosować za takim wnioskiem, ponieważ został przegłosowany porządek obrad i ta uchwała wchodzi w jego skład. Wniosek w tej kwestii należało zgłosić przed przyjęciem porządku obrad.
Radny Pan Adam Frankiewicz powiedział, że dzisiejsza sesja będzie krótka a następna sesja jest budżetową więc będzie długa. Dlatego teraz, na dzisiejszej sesji jest czas na wyjaśnienie kwestii odnośnie tego porozumienia. Został zaproszony komendant straży miejskiej i jeżeli są jakieś wątpliwości to radni powinni zadawać mu pytania.
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie ile utworzenie takiej straży będzie kosztowało gminę? Kolejne pytanie odnosiło się, jaki wpływ, za nasze wydane pieniądze będzie miała rada gminy albo wójt na działalność straży, bo z paragrafu 5 projektu porozumienia wynika, że żadnego? Wójt ma tylko prawo sugestii do prezydenta miasta i to jest tylko jedyny wpływ, jaki gmina ma na działalność straży miejskiej.
Skarbnik gminy Pani Bożena Hok wyjaśniła, że zadania o które pytał się radny są zapisane w porozumieniu zgodnie z ustawą i tak też będą wykonywane. Jest oczywistym, że sugestie wójta będą brane pod uwagę, ponieważ będzie to na podstawie współpracy i zawarte porozumienie to reguluje. Rok funkcjonowania takiej formacji pozwoli na wyciągnięcie określonych wniosków. Nie ma rzeczy idealnych to się dopiero formuje, czasami nawet latami. Jeżeli wystąpią jakieś problemy lub sprawy wymagające uregulowania to po to wójt zawiera porozumienie, by stymulować je lub ewentualnie je zmienić. Jeżeli chodzi o koszty to dochody, które będą przypadały na naszą gminę są uzależnione od wydatków poniesionych na straż miejską. Jeżeli nasza gmina będzie miała przykładowo 10% udział w wydatkach na straż miejską tyle samo otrzymamy dochodów. To co zostało ustalone w projekcie budżetu jest nieadekwatne. Na etapie sporządzania go, na zasadzie przymiarki ustalono kwotę 180 tyś. zł. Budżety nie zostały zatwierdzone jeszcze przez rady ani gminy ani miasta. Po zatwierdzonym budżecie w mieście otrzymamy ustalony projekt dochodów na rok 2008 i wówczas będzie można podać faktyczną kwotę udziałów naszych wydatków. Kwota 180 tyś. zł jest przeznaczona na wydatki bieżące w następnym roku dochodzą jednorazowe koszty jak : przeszkolenia.
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, czy ktoś robił symulację jakbyśmy utworzyli tylko straż gminną bez połączenia z strażą miejską?
Skarbnik gminy odpowiedziała, że taka analiza była robiona i komendant straży miejskiej jest kompetentny, by przedstawić jakie są koszty utworzenia, wyposażenia, zakupu sprzętu. Uważa, że takie porozumienie jest z korzyścią dla naszej gminy, bo prowadzenie własnej straży wiążę się z ogromnymi kosztami

Radny Pan Roman Waleriańczyk stwierdził, że z pewnością utworzenie odrębnej straży gminnej wiązałoby się z większymi kosztami. Wykładamy pieniądze gminne, a z paragrafu 5 porozumienia wynika, że po wyłożeniu określonej kwoty gmina nie ma wpływu na to, jak będzie działać straż miejska np. gdzie będą rozmieszczeni funkcjonariusze, jakie zadania będą realizować, bo ta straż podlegać będzie tylko pod radę miasta Kołobrzeg.
Skarbnik gminy  odpowiedziała, że nowo wybrani funkcjonariusze muszą podlegać pod miasto bo tam jest jednostka i nie ma innej możliwości, aby podlegali nam.
Radca prawny wyjaśnił, że powyższe porozumienia opiera się na zasadzie z art. 74 ustawy o samorządzie gminnym tj.:” Gminy mogą zawierać porozumienia międzygminne w sprawie powierzenia jednej z nich określonych przez nie zadań publicznych”. Z tego zapisu wynika, że gmina Kołobrzeg swoje zadania w zakresie porządku publicznego powierza gminie miejskiej Kołobrzeg, czyli spółce która za nas wykonuje te zadania. Następuje przejęcie zadań przez miasto Kołobrzeg w zakresie gminnych zadań z zakresu porządku publicznego.
Radny Pan Roman Waleriańczyk stwierdził, że w spółce ma się głos a w tym porozumieniu nasza gmina nie ma żadnego.
Radca prawny przeczytał paragraf 2 art. 74, z którego wynika, iż gmina wykonująca zadania publiczne objęte porozumieniem przejmuje prawa i obowiązki pozostałych gmin, związane z powierzonymi jej zadaniami, a gminy te mają obowiązek udziału w kosztach realizacji powierzonego zadania. Ta uchwała ma umożliwić zawarcie porozumienia z miastem Kołobrzeg. Dzisiaj jest ten projekt uchwały gdyż 19 grudnia miasto ma w swoim porządku obrad podobną uchwałę, aby doszło do zawarcia takiego porozumienia gmina miejska Kołobrzeg musi wyrazić zgodę na wykonywanie zadań z zakresu porządku publicznego na terenie także naszej gminy, a komendant Straży Miejskiej poprzez swoich ludzi będzie je wykonywał zgodnie z ustawą o straży miejskiej. Radca prawny nie wyobraża sobie, by komendant nie realizował sugestii wójta.
Radny Pan Zbigniew Kosut stwierdził, że nie ma się nad czym zastanawiać tylko podjąć ten projekt uchwały. Ma tylko nadzieję, że komendant raz na kwartał zjawi się na posiedzeniu naszej rady gminy i przekaże sprawozdanie z działalności straży.
Komendant Straży Miejskiej wytłumaczył, iż określenie komu straż ma podlegać wynika z ustawy o strażach gminnych gdzie w art. 3  mówi się, że gminy sąsiadujące  zawierając porozumienie o utworzeniu wspólnej straży muszą wskazać  gminę, której straż będzie podlegać. Komendant uspokoił radnych, że 4 funkcjonariusze zatrudnieni za pieniądze naszej gminy wykonywać będś tylko i wyłącznie działania na terenie gminy Kołobrzeg. Zapis, o którym mówił radny musiał się znaleźć w porozumieniu z mocy ustawy. Komendant z całą odpowiedzialnością zapewnił, iż na równi będzie traktował sugestie prezydenta miasta Kołobrzeg jak i wójta gminy Kołobrzeg i radnych. Przykładowo jeżeli do siedziby straży miejskiej przyjdzie „ zwykły” petent z problemem ,to nigdy nie zostanie on zignorowany wręcz przeciwnie Komendant ma obowiązek sprawdzić, czy te sugestie mieszkańca są niezgodne z prawem jeśli tak jest ,to w jego kompetencji jest podjąć wszelkie działania przywracające porządek prawny. Problemem jest to, że w porozumieniu nie jest zapisane, iż wójt gminy Kołobrzeg będzie kierował strażą, ale tak nie może być, co nie znaczy, iż władze gminy Kołobrzeg nie będą mieć wpływu na to, w jakim zakresie ta straż ma działać na terenie gminy poprzez 4 oddelegowanych strażników za pomocą Komendy Straży Miejskiej w Kołobrzegu. Jeżeli radni zdecydują, że tych 4 funkcjonariuszy straży ma być tylko w Grzybowie to Komendant zapewnia, że będą oni działać tylko na terenie tej miejscowości.
Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak powiedziała, że ta cała struktura straży, gdyby miała być powołana w naszej gminie przewyższałaby wszystkie koszty. W związku z tym, iż taki organ jest już powołany i działa, to gmina tylko podczepia się pod niego, aby działał na naszym terenie. Na chwilę obecną mówimy o minimum 4 strażnikach, jeżeli będzie taka potrzeba to z-ca wójta nie wyobraża sobie, żeby komendant Straży Miejskiej nie oddelegował więcej strażników do internowania w jednej lub więcej akcjach.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie dlaczego w porozumieniu nie jest zapisane, że tych 4 funkcjonariuszy będzie działało tylko na terenie gminy Kołobrzeg?
Komendant Straży Miejskiej wyjaśnił, iż nie jest tak, że strażnik zatrudniony za pieniądze gminy nie będzie miał uprawnień do działania na terenie miasta Kołobrzeg i odwrotnie. Mogą się pojawić takie sytuacje, że na teren gminy wyjedzie przykładowo 10 strażników dla ochrony zorganizowanej imprezy. Trzeba wziąć pod uwagę, że  tych 4 ludzi będzie chodzić na urlopy, mogą zachorować, jechać na szkolenia, a więc utrzymanie takiego stanu 4 osobowego jest nie możliwe. W chwili zawarcia porozumienia w sytuacji, gdy nie będzie pracowników zatrudnionych za pieniądze gminy, komendant musi wysłać swoich ludzi. Komendant uważa, że musi być zatrudniony strażnik doświadczony a drugi będzie się przy nim przyuczał ,wówczas ma to jakiś sens. Wójt chce zawrzeć takie porozumienie, żeby ta straż od razu mogła działać. Zorganizowanie całego systemu zarządzania, administracji strażą jest rzeczą najważniejszą. Przecież można zatrudnić tych 4 ludzi przez rok za minimalne wynagrodzenie dać im samochód i kazać im pracować. Tylko trzeba wiedzieć, że oni muszą się szkolić prze 4 miesiące, wyjechać na przyuczanie do zawodu do komendy wojewódzkiej policji, gdzie prze 1,5 miesiąca będą skoszarowani i co dziennie szkoleni. Gdy wrócą muszą przez  miesiąc odbyć praktykę w jednostce straży miejskiej. Czyli jak osoba nie doświadczona ma działać w straży, gdy nie ma osoby, która właściwie tym pokieruje?
Przewodniczący obrad zamknął dyskusję na ten temat, na komisjach radni mogli się tym wątkiem zajmować. Dziwi go jedynie fakt, że wielokrotnie ta potrzeba powstania straży była poruszana, jeszcze za poprzedniej kadencji, więc zaskakującym jest opór niektórych radnych przed powołaniem straży, która ma nam pomóc w interwencjach na terenie naszej gminy. Prosi o podjęcie mądrej decyzji, przecież są zaplanowane na ten cel pieniądze w budżecie gminy na 2008 rok.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XV/ 101 /2007 w sprawie w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Kołobrzeg a Gminą Miasto Kołobrzeg w sprawie utworzenia wspólnej Straży Miejskiej 9 głosami za przy 5 wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
Radny Pan Włodzimierz Hesse poprosił o zapisanie w protokole iż, przewodniczący rady gminy nie zezwolił na dalszą dyskusję w tej kwestii.
Przewodniczący wyjaśnił, iż zamknął dyskusję i ma do tego prawo co potwierdził radca prawny.

Komendant Straży Miejskiej podziękował  radnym za podjęcie takiej decyzji. Jeżeli takie porozumienie nie zadowoli radnych można się w każdej chwili się z niego wycofać. Ze swojej strony postara się zrobić wszystko, żeby nasza gmina miała jak najlepszą opinię o tej formacji.
4/ w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i  szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy  oraz wysokość i warunki wypłacania innych  składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego ,  szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania oraz wynagradzania za pracę w dniu wolnym od pracy,
Przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że Komisja nie wypracowała  zdania w sprawie powyższego projektu uchwały. Pan Włodzimierz Popiołek uważa, że w tym projekcie uchwały nie ma ścisłego powiązania efektów pracy dyrektorów szkoły z wynikami uczniów w testach. Niektóre dodatki dla nauczycieli są w widełkach w górnych granicach. W związku z tym radnemu nasunęło się pytanie, jeżeli wejdzie  w następnych roku 10% podwyższa dla nauczycieli i co wtedy zrobi gmina, będzie to dla nas ogromny problem. Już teraz dopłacamy duże pieniądze do oświaty.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie byli za podjęciem uchwały i zdążyli omówić ten projekt uchwały. W tym projekcie są tylko dwie niewielkie zmiany. 
Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty i Kultury wyjaśnił, że ten regulamin jest co roku uchwalany przez radę gminy. On dotyczy tylko dwóch zmian. Musi być opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego  a procedura z tym związana jest długa. Gdyby dziś został przegłosowany to będzie ogłoszony pod koniec marca. Wszelkie zapisy w tym regulaminie zostały uzgodnione z związkami zawodowymi. Jedna zmiana dotyczy podniesienia dodatku za wychowawstwo- 100 zł oraz dodatki mieszkaniowe, a te zostały podniesione bo wzrosła minimalna płaca.

Radny Pan Włodzimierz Hesse poruszył sprawę materiałów przygotowywanych na sesję. Jeżeli ktoś nie może na czas przygotować materiałów to radni są tym obciążani. Gdy chodzi o uchwałę o utworzeniu wspólnej straży miejskiej nie ma szans się wypowiedzenia, a radni powinni mieć czas by spokojnie przeanalizować tak ważne dla naszej gminy sprawy.
Jeżeli chodzi o dodatek motywacyjny to powinien on być uzależniony od wyników pracy nauczycieli. Jest szereg uwag do pewnych kwestii, to radni nie mają szans wypowiedzenia się, bo zamykana jest dyskusja. Jeżeli chodzi o zatwierdzanie tego regulaminy przez związek nauczycieli ,to czy zatwierdza go tylko związek nauczycieli z szkoły z Drzonowa?
Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty i Kultury wytłumaczył, że struktury związku nie są zależne od władz samorządu. Związek określa struktury na ile ma członków. Przedstawicielstwo związków zawodowych obejmujących wszystkie szkoły ma siedzibę w Drzonowie. Połączono pracowników, którzy chcą należeć do związku zawodowego ze wszystkich szkół a siedziba jest w Drzonowie. Dodatki motywacyjne przyjęto kalkulacyjnie do budżetu gminy na 8% etat natomiast nauczyciel może dostać dodatek aż do 20% i to jest zależne od motywacji, czyli od tego jakie osiągnięcia ma nauczyciel, jakie ma zaangażowanie w pracę społeczną i te dodatki udziela rada pedagogiczna w porozumieniu z dyrektorem. Dodatki nie są stałe lecz ruchome i dyrektor ma możliwość zabrać taki dodatek nauczycielowi jeżeli nie należycie wykonuje swoje obowiązki. To nie jest tak, że każdemu nauczycielowi należy się 8% dodatek, to jest tylko na etat kalkulacyjny. Został on w przeszłym roku obniżony.
Dodatki dla dyrektorów zgodnie z prawem udziela wójt.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XV/ 102 /2007 w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i  szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy  oraz wysokość i warunki wypłacania innych  składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego ,  szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania oraz wynagradzania za pracę w dniu wolnym od pracy, 9 głosami za przy 5 wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

5/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok
Po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji ds. Społecznych oraz Komisji Gospodarki i Budżetu uchwałę poddano pod głosowanie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XV/ 103 /2007 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
6/ w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2008 rok.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu poinformował, że nie ma wypracowanej opinii w tym temacie, każdy z członków komisji głosuje według własnego uznania.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XV/ 104 /2007 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2008 rok 10 głosami za przy 4 wstrzymujących.
Ogłoszono 10 minutową przerwę.
Ad. 5 Sprawy bieżące
Wójt odniósł się do projektu na budowanie sieci kanalizacyjnej. W ramach niego nie buduje się przyłączy. Przyłącze to jest ustawowy obowiązek każdej osoby. Mało prawdopodobne jest aby wodociągi zrobiły dokumentację, projekt na zrobienie przyłączy. W razie jakiś problemów należy kontaktować się z panem Sempruchem. Gmina będzie reprezentować mieszkańców aby ten projekt jak najszybciej zrobić. Trzeba będzie niektóre osoby wręcz przymuszać do włączania się do sieci. Nic w tym zakresie się nie stało tak było zawsze, także w Niekaninie. Mieszkańcy gminy muszą mieć w sobie trochę wyrozumiałości co do realizacji tego projektu, bo wiąże się to rozkopaniem miejscowości i pewnymi niedogodnościami. 

Radny Jerzy Królikowski wyjaśnił, że był w wodociągach i uzyskał odpowiedź, że  projekt trzeba robić i warunki przyłącza. To kosztuje 400 zł i to są duże pieniądze.

Radny powiatu Pan Jerzy Wolski wyjaśnił, że w ubiegłym tygodniu odbyło się posiedzenie komisji Infrastruktury na którym przedstawiono projekt planu Zarządu Dróg Powiatowych na 2008 rok. Jest to tylko projekt, który został złożony do starostwa. Znajduje się w nim remont drogi z Korzystna do Starego Borku, z Starego Borku do Głowaczewa, remont drogi od drogi wojewódzkiej 162 w miejscowości Stramnica. Jeżeli chodzi o rzeczy ważne to zaplanowano przebudowę drogi Karcino-Głowaczewo, budowę chodnika w miejscowości Bogucino, Stramnica i Niekanin. To są projekty. Jak wszędzie w każdym budżecie są sprawy priorytetowe i takim dla powiatu jest przebudowa drogi Kukinia- Dygowo i to w przyszłym roku na pewno będzie robione i są na to przewidziane środki. Druga równie ważna sprawa to przebudowa skrzyżowania w mieście Kołobrzeg ulicy Wolności z Jedności Narodowej. Pozostałe inwestycje będą wykonywane w miarę posiadanych możliwości finansowych. Radny podkreślił, że powiat liczy na szeroką współprace w tym zakresie z gminami. Pan Wolski poinformował także, że w tym tygodniu odbyło się spotkanie z członkiem zarządu woj. zachodniopomorskiego Panem Hokiem i z Starostą. Rozmowy dotyczyły przebudowy drogi od Senatora do Dźwirzyna. 
Radny Pan Krzysztof Tuszyński  zadał pytanie, że jeżeli chodzi o budowę chodników dlaczego wzięto pod uwagę tylko dwie miejscowości gminne a nie trzy tak jak jest to zapisane w projekcie budżetu gminy Kołobrzeg? Radny posiada odpowiedź z Zarządu Dróg Powiatowych, że te trzy miejscowości w tym Obroty będą brane pod uwagę przy ustalaniu projektu budżetu.

Radny powiatu zapewnił, że dowie się o tą sprawę w Zarządzie Dróg Powiatowych.

Na prośbę wójta Pan Jerzy Wolski uściślił, że to, o czym powyżej mówił to tylko wnioski Zarządu Dróg Powiatowych złożone do Starostwa Powiatowego.

Przewodniczący obrad poinformował, że od czasu ostatniej sesji do rady gminy wpłynęły następujące pisma: 

- od Pani Niewczas skierowane do wójta a przekazane do wiadomości radnych,

- pismo mieszkańców Kasztelańskiej, które jest wnioskiem do budżetu gminy na 2008 rok,
- wniosek Stowarzyszenia Społeczno-Kulturalnego Sołtysów Gminy Kołobrzeg.

Wszystkie w/w pisma są możliwe do wglądu w Biurze Rady Gminy.
Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.
Interpelacji nie zgłoszono. 

Ad. 7 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Roman Waleriańczyk prosi o podanie informacji ile wpłynęło do kasy gminy pieniędzy z poboru opłaty klimatycznej z rozbiciem na miejscowości?
Skarbnik gminy wyjaśniła, że pobiera się opłatę klimatyczna w trzech miejscowościach tj. w Grzybowie, Dźwirzynie i Budziszowie i tym zajmuje się GOTiGK. Na dzień dzisiejszy wpłynęło łącznie około 700 tyś. zł.

Radny Pan Julian Nowicki przedstawił sugestię co do podejmowania uchwały w sprawie zawarcia porozumienia w celu zawarcia wspólnej straży miejskiej. Jest za powołaniem takiej formacji, ale niepokoi go brak czasu na dyskusje, materiały otrzymujemy za późno a przewodniczący obrad uniemożliwia nam dyskusję. Nie był nawet analizowany projekt porozumienia, nie było możliwości określona, co ten projekt zawiera, jakie konsekwencje za sobą niesie. Przewodniczący rady gminy zamknął dyskusję, gdy projekt uchwały nie był do końca wyczerpany. Uprawnienia wójta w zakresie działania straży odnoszą się tylko do sugestii. Radny wstrzymał się od głosu przy głosowaniu nad tym projektem ponieważ przewodniczący nie dał mu szansy na zadanie pytań, które rozwiałyby jego wątpliwości. Ma nadzieję, że na przyszłość radnym, którzy nie należą do klubu da się możliwość wypowiedzenia i zadawania pytań na sesji.
Wójt wyjaśnił, że ta uchwała uprawnia wójta do podpisania porozumienia. Nie zostanie ono podpisane bez akceptacji rady. Jak nie podpiszemy porozumienia to wspólna straż nie zostanie utworzona. Przed podpisaniem ustaleń działania tej formacji zostanie przeprowadzona debata z radnymi. Taką podobną uchwałę podejmować będzie także rada miasta Kołobrzeg.
Komendant Policji Pan Krzysztof Filipowicz wyjaśnił, że każdy kto ma jakieś sugestie ma prawo je zgłosić osobiście komendantowi Straży Miejskiej, gdyż straż ma ustawowe uprawnienia na podstawie kodeksu karnego oraz kodeksu wykroczeń i innych przepisów do zaspokajania zbiorowych potrzeb wspólnoty.

Powołanie straży gminnej w 4 osobach, działających samych nie zdałoby egzaminu, gdzie jeden jest po służbie, drugi na urlopie. Taka forma działania straży jest najlepszym rozwiązaniem dla naszej gminy.
Radny Pan Julian Nowicki nie rozumie pewnych kwestii, uchwałę do zawarcia porozumienia  rada podjęła, a porozumienie każdy radny posiada i z wyjaśnień wójta wynika, że może być ono ewentualnie zmienione.

Wójt podkreślił, że uchwała ta dotyczy tylko, wyrażenia woli zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Kołobrzeg w celu utworzenia wspólnej Straży Miejskiej na warunkach określonych w porozumieniu, a takie porozumienie wójt nie podpisze dopóki nie uzyska w tym zakresie akceptacji rady gminy.

Przewodniczący obrad poinformował, że odbyła się inicjatywa pomocy sierotom, które straciły rodziców w wypadku samochodowym. Zbiórka charytatywna odbyła się w szkole podstawowej w Drzonowie, zebrano 4,5 tyś zł.
W m. Rościęcino było otwarcie kaplicy, był biskup Cieślik. To cieszy jak społeczność gmina zakasa rękawy i działa w czynie społecznym. Przewodniczący zaprasza radnych i sołtysów, aby zobaczyć w jaki ciekawy sposób budynek gospodarczy został zaadaptowany na kapliczkę.

Pan Krzysztof Szopik poinformował, że 15 grudnia br. odbędzie się w Drzonowie wigilia gminna.

Dyrektor GZOiK wyjaśnił, że nie jest to wigilia tylko dla biednych osób ale dla każdego mieszkańca naszej gminy. Dojazd jest zapewniony.

Wójt serdecznie zaprasza na tą wigilię będą występy oraz poczęstunek.
Ad. 8 Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XV Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:30

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
           Krzysztof Szopik
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