                                  PROTOKÓŁ NR XVI / 2007

           z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

           odbytej w dniu 28 grudnia 2007 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 15 radnych, sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Sesję otworzył o godz. 10:00 Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz członka Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego Pana Marka Hoka.

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Odczytano proponowany porządek obrad :

1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy na 2007 rok,

2) określenia stawek dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego gminy Kołobrzeg na rok 2008,

3) uchwalenia budżetu gminy Kołobrzeg na 2008 rok,

4) dokonania skreślenia w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu,

5) ustalenia diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg,

6) ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2007.

5. Sprawy bieżące.

6. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zamknięcie Sesji.

Do porządku obrad wprowadzono projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2007. Powyżej wymieniony projekt został przesłany wszystkim radnym w ustawowym terminie zapisanym  w statucie gminy.
Za porządkiem obrad po wprowadzonej zmianie głosowało 15 radnych za. 

Protokół z XV sesji Rady Gminy Kołobrzeg był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Rada w wyniku głosowania, 15 głosami za przyjęła protokół z XV sesji Rady Gminy. 

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Interpelacje zostały zgłoszone na piśmie przez:
- radnego Pana Włodzimierza Hesse:

„ do dnia dzisiejszego nie otrzymałem odpowiedzi od wójta na wniosek do zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego działki nr 14/37 złożony dn. 19.09.07 r.”

Załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
„ oczekuje na odpowiedź na pismo skierowane do rady gminy dn.03.12.07 r. przez mieszkańców ul. Kasztelańskiej”.

Załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

„czy w związku z podjęciem przez radę gminy uchwały o przystąpieniu do sporządzenia studium wójt ogłosił w prasie miejscowej, a także w sposób zwyczajowo przejrzysty informację o podjęciu takiej uchwały zgodnie z art. 11 ustawyy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Jeśli nie,  kiedy planuje się publikację takiej informacji?”
Załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

oraz zapytanie radnego Pana Juliana Nowickiego
„ W przekazanym nam zestawieniu zbiorczym zagospodarowania mienia gminnego na dzień 30.09.2007 r. wynika ,że gmina posiada w swoim zasobie 835,0206 ha gruntów komunalnych z czego 68,9515 ha gruntów rolnych. Z dokonanej analizy wynika, że:

1. 31,5113 ha użytków rolnych i gruntów pod wodami jest nierozdysponowanych. Proszę  podać, kto włada tymi gruntami? Czy Wójt gminy posiada rozeznanie jakich gruntów to dotyczy - interesuje mnie zestawienie działek niezagospodarowanych w poszczególnych miejscowościach? Jakie potencjalne dochody traci gmina z tytułu ich niezagospodarowana. Czy Wójt gminy dokonał w roku 2007 przegląd gruntów będących mieniem gminnym czy w tym zakresie zostały wypracowane wnioski i zalecenia?
2.
Gmina posiada 166,1359 ha gruntów przeznaczeniem na działki budowlane z czego zagospodarowanych jest 25,5761 ha ( dzierżawa, użytkowanie wieczyste, inne ). Proszę o podanie informacji, kto użytkuje i w jakiej formie są zagospodarowane grunty o pow. 140,5596 ha. Jakie potencjalne dochody traci gmina z tytułu nierozdysponowania w/w gruntów? Czy istnieje plan ich rozdysponowania jakie dochody w poszczególnych latach ze sprzedaży przewiduje się jako dochód gminy?
3.
W jakiej formie prawnej mienie gminne zostało przekazane jednostkom podporządkowanym gminie i czy ma to odzwierciedlenie w przekazanym zestawieniu zbiorczym?

Załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 28.11.2007 r. do 28.12.2006 r. stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji, wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi).

Ad. 4 Podjęcie uchwał.

1/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że projekt uchwały został przyjęty przez Komisję jednogłośnie.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek oznajmił radnym, iż członkowie tejże Komisji nie wypracowali stanowiska w/w uchwale i każdy będzie głosował wg. własnego uznania.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVI/ 105 /2007 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
2/  w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego gminy Kołobrzeg na rok 2008.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek oznajmił, że Komisja nie wypracowała stanowiska w/w uchwale i każdy będzie głosował wg. własnego uznania.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, że projekt wymienionej uchwały został przyjęty przez Komisję jednogłośnie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVI/ 106 /2007 w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego gminy Kołobrzeg na rok 2008, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

3/ w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kołobrzeg na 2008 rok.
Skarbnik Gminy Pani Bożena Hok przedstawiła zebranym na sesji pokaz multimedialny projektu budżetu gminy na 2008 rok.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały budżetowej zgodnie z procedurą uchwalania budżetu.
Następnie Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Włodzimierz Popiołek odczytał wnioski złożone do projektu budżetu gminy na 2008 rok, które stanowią załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Równocześnie wyjaśnił, że w roku 2008 wójt planuje wydać na bezpieczeństwo gminy 180 tyś zł + 50 tysięcy złotych na zakup samochodu, czyli na powołaną Straż Miejsko-Gminną, gmina przeznaczy ponad 200 tysięcy złotych. W związku z tym, kwota na bezpieczeństwo publiczne wzrosła w porównaniu do poprzedniego roku w bardzo dużym  stopniu, dlatego też Komisja wnioskowała o zmniejszenie wydatków na Komendy powiatowe Policji i na Straż Graniczną a zaoszczędzone pieniądze przeznaczyć na promocję gminy Kołobrzeg.
Radny Pan Włodzimierz Popiołek zwrócił uwagę, na wnioski składane do budżetu gminy przez rady sołeckie, które nie są uwzględnianie przy projektowaniu budżetu. Przedstawił, że Komisja zamierza zwrócić uwagę władzom gminy na dodatkowe źródło dochodów poprzez utworzenie strefy ekonomicznej na zasobach komunalnych terenów gminy ( przykładowo w Rościęcinie i Obrotach). Komisja Gospodarki i Budżetu wnioskowała także o przeprowadzenie szczegółowej kontroli przez Komisję Rewizyjną  w zakresie wydatków dokonanych przez Zespół „Pomorzenie”, przeznaczonych na swoją działalność.
Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że opinia do projektu budżetu jest pozytywna, ale Komisja Budżetu i Gospodarki wnosi swoje uwagi wskazane powyżej.
Pan Zbigniew Kosut – przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że członkowie tejże Komisji odbyli kilka spotkań w sprawie przeanalizowania projektu budżetu na 2008 rok i pozytywnie przychylają się do niego. Jednakże chce zwrócić uwagę wójtowi , jako autorowi budżetu  na kilka drobnych spraw, które mogłyby być wykonane w trakcie trwania roku budżetowego w ramach zaoszczędzonych środków pieniężnych. Radny odczytał następujące wnioski:
1. wykonanie oświetlenia w  miejscowości Zieleniewo na ul. Jantarowej, 
2.  wykonanie oświetlenia drogi Kolonia – Przećmino,

3. zwiększenie kwoty o 20 tyś zł. na doposażenie istniejących placów zabaw,

4. uzupełnienie oświetlenia w miejscowości Nowogardek,

5. przedłużenie chodnika w miejscowości Sarbia od strony m. Drzonowo.

Wymienione wnioski Komisji ds. Społecznych stanowią załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący obrad odczytał pisma Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie  w sprawie wydania opinii o projekcie budżetu gminy Kołobrzeg na 2008 rok oraz opinię w przedmiocie wydania stanowiska o możliwości sfinansowania przedstawionego deficytu i prawidłowości załączonej do projektu budżetu nas 2008 r. prognozy długu publicznego gminy Kołobrzeg.
Wskazane opinie są załącznikami Nr 12 i 13 do protokołu z sesji.

Wójt gminy przedstawił stanowisko w sprawie wniosków Komisji Rady Gminy.
Odpowiedź wójta na wnioski stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

W związku z powołaniem wspólnej Straży Miejskiej nastąpiła istotna zmiana dotacji na bezpieczeństwo publiczne, czyli dla Policji i Straży Granicznej. Mając na uwadze sezonowość pracy wymienionych służb bezpieczeństwa i sezonowy charakter naszej gminy w projekcie budżetu gminy na 2008 rok zaplanowano kwotę 5 tyś. zł na potrzeby Posterunku Policji. Ta kwota stanowi jedynie częściowe pokrycie kosztów zakupu paliwa i drobnych napraw samochodu służbowego Policji. Wójt poprosił Komisję Gospodarki i Budżetu o nie zmniejszanie zaplanowanych wydatków o kwotę 2.500,-zł. Jeżeli chodzi o Straż Graniczną zaplanowano kwotę 5 tyś. zł. Korzyści współpracy dla gminy z tym organem bezpieczeństwa są bardzo duże. W ramach porozumienia, Straż Graniczna pomaga nam w zakresie przeprowadzania kontroli opłat lokalnych
(  tj. opłata targowa, miejscowa). W 2007 roku przeprowadzone kontrole wspólnie z Strażą graniczną wpłynęły na wzrost dochodów z tytułu opłaty miejscowej o ok. 100.000,-zł. Dlatego też wójt wysunął prośbę o nie likwidowanie zaplanowanych środków finansowych w wysokości 5 tyś. zł.
Jeżeli chodzi o znaczne zwiększenie wydatków w dziale bezpieczeństwo publiczne, jest to związane z powołaniem Staży Miejskiej, ale część tych kosztów będzie jednorazowa związana z: zakupem samochodu, szkoleniem nowo zatrudnionych funkcjonariuszy, umundurowaniem. Jednakże trzeba zwrócić uwagę, że nowo powstała Straż wygeneruje do budżetu gminy takie dochody jak z tytułu nałożonych kar, mandatów, zgodnie z zawartym porozumieniem między wójtem a prezydentem miasta Kołobrzeg. Utworzenie Straży gminnej lub wspólnej z Strażą Miejską było postulatem radnych już wcześniejszych kadencji, dla gminy pod wieloma względami lepszym było utworzenie wspólnej Straży Miejskiej. Zgodnie z sugestią Komisji budżetowej zaoszczędzone pieniądze z planowanych wydatków na Policję i Straż Graniczną należy przeznaczyć na promocję gminy. Wójt zgadza się z radnymi, że realizacja promocji gminy jest dość oszczędna. Trzeba jednak brać pod uwagę, że sprawa oszczędności wydatków bieżących jest zasadą gospodarności gminy. Gmina przynależy do wielu korporacji samorządowych jak: Pomerania, Związek Gmin Wiejskich, Związek Gmin Morskich, Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty. Te korporacje w swoich statutach mają zapisane promowanie naszej gminy. W ZMiGDP działa Lokalna Organizacja Turystyczna, do której gmina przynależy. Związek Gmin Wiejskich, do którego należymy jest zbiorowym członkiem Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej i ma za zadanie promować naszą gminę. Jeżeli stwierdzimy mocą uchwał rady gminy, że trzeba polepszyć promocję gminy to w ciągu roku 2008 mamy na to czas. Żadna z Komisji nie wskazuje sposobu finansowania zadań, które ujęła w swoich wnioskach. Te postulaty są ważne , ale bez pieniędzy nie da się ich zrealizować. W tym projekcie budżetu największym istotnym zadaniem jest m.in. Budowa Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie oraz budowa ulicy Piastowskiej. Jeśli chodzi o budowę Centrum to brakuje nam 3,5 miliona złotych i o tą kwotę trzeba skorygować budżet gminy.
Wójt wyjaśnił, że prowadzi rozmowy z marszałkiem województwa zachodniopomorskiego, posłami naszego regionu w sprawie budowy drogi od „Senatora” do Dźwirzyna, czy też Trzebiatowa. Jeżeli chodzi o ulicę Piastowską to  zmianie uległ termin wykonania kompletnej dokumentacji wraz z wyceną na maj 2008r. Na wykonanie dokumentacji podpisano umowę z terminem zakończenia w 2007r. Na etapie zawierania umowy nie można było przewidzieć trudności związanych z warunkami gruntowymi. Projektant w trakcie prac nad wykonaniem dokumentacji zlecił badania gruntowe, które wykazały słabą nośność gruntu na niektórych odcinkach drogi. Czyli zaistniała konieczność wykonania dokumentacji geotechnicznej. Bez dodatkowego opracowania niemożliwe jest dokończenie projektu drogi.
Wójt złożył do radnych prośbę, żeby uchwalić budżet na rok 2008 zgodnie z przedłożonym projektem. Nie zgadza się z twierdzeniem, że Rady Sołeckie składały wnioski do projektu budżetu na konkretne zadania a ujęto coś innego. W budżecie nie ma wpisanych zadań wymyślonych przez wójta czy też jego pracowników. Proszę zwrócić uwagę na wieloletnie plany inwestycyjne.

Wójt poinformował, że planuje się i to z konieczności jak najszybciej zrobić korektę budżetu. Dołoży wszelkich starań, aby żadne z zadań zaplanowanych w budżecie gminy na 2008 rok nie zostało wykreślone. Trzeba będzie ustalić wyższy poziom deficytu i zastanowić się z czego go pokryć np. przez zaciągniecie kredytu, zwiększenie obligacji, może nawet zastanowić się nad możliwością utworzenia strefy ekonomicznej.
Wójt na zakończenie wypowiedzi poprosił  radnych o podjęcie budżetu w zaproponowanej formie, a w ciągu roku zawsze można go zmienić na lepsze.

Radny Pan Julian Nowicki odniósł się do wypowiedzi wójta, który stwierdził, że jest nie prawdą, iż wnioski Rad Sołeckich nie są ujęte w budżecie, bo zadania inwestycyjne wpisane do budżetu są zgodne z postulatami rad sołeckich. W związku z czym radny poinformował, że takich wniosków nie otrzymał.

Jeśli chodzi o budowę chodników Niekanin, Obroty, Bogucino, czy w ramach wspólnej inwestycji z Starostwem Powiatowym były w kwestii takiego porozumienia przeprowadzone już rozmowy? Czy w sprawie wniosku na naprawę drogi Impartówko coś zostanie zrobione? Radny zadał pytanie co w kwestii świetlicy w Kądzielnie?
Wójt powiedział, że nie będzie polemizował, czy były wnioski na zadania wpisane do projektu budżetu. Podkreślił, że rada gminy nie przedstawiła w swoich wnioskach do budżetu , że trzeba jakieś zadanie wpisane do projektu budżetu wyrzucić. Jeżeli chodzi o budowę chodników to zaplanowano wydatki w kwocie 500 tyś. zł, ale ta inwestycja planowana jest w porozumieniu ze Starostwem Powiatowym w Kołobrzegu. Budowa chodników przy drogach powiatowych nie jest zadaniem gminy, ale gmina wstępnie deklarowała dofinansowanie  w wysokości 50% wartości inwestycji, którą podejmie powiat. Pan Wolski radny powiatu na ostatniej sesji czytał postulaty Zarządu Dróg Powiatowych, ale już wtedy było wiadomo, że na budowę  tych chodników w projekcie budżetu powiatu nie ma ani złotówki. Gmina na to zadanie ma zaplanowaną kwotę, natomiast są takie przesłanki, żeby rada powiatu znalazła w ciągu roku budżetowego środki pieniężne na realizację tego zadania. Na dzień dzisiejszy żadnych porozumień nie zawieramy, gdyż po stronie budżetu powiatu takich pieniędzy nie ma. Co do drogi Impartówko wójt nie ustosunkował się, bo nie ma to związku z tematem nad budżetem. Projekt świetlicy jest już zrobiony, dalsze działania będą po zmodernizowaniu sieci wodociągowej.
Radny Pan Włodzimierz Hesse nie zgadza się z wypowiedzią wójta co do wniosków składanych przez sołectwa. Wyjaśnił kwestie związaną z ulicą Kasztelańską. W 1999 roku kończy się budowę głównej nitki ulicy Kasztelańskiej a w roku 2008 nie kończy się jej budowy mimo, że wnioski w tej sprawie pisane są przez 9 lat. Radny powiedział, że: „ tak się nieszczęśliwie składa, że mieszka przy tej ulicy”. Żaden z wniosków składanych przez radę sołecką Budzistowo przez kilka lat nie został ujęty w budżecie. Nie otrzymujemy odpowiedzi na te wnioski, należałoby się spotkać z radnymi i sołtysami. Radny Pan Hesse jeszcze nigdy nie uzyskał odpowiedzi od wójta, dlaczego to zadanie wprowadza się do budżetu a nie inne. W związku z tym  radny nie będzie głosował przeciw ale wstrzyma się od głosu w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2008 rok, ponieważ radny uważa, że nie został on opracowany w taki sposób jak powinien.
Wójt nie zgadza się z podzieloną refleksją radnego Pana Hesse, że nic nie jest robione w Budzistowie. Została wybudowana ul. Kasztelańska, jest zrobiona gazyfikacja, kanalizacja, powstało nowe osiedle w Budzistowie i wiele innych zadań zostało zrobionych. Wójt powiedział  żeby Komisja Rewizyjna sprawdziła czy za czasów samorządowych było zadanie inwestycyjne uchwalone a nie wykonane? Trzeba widzieć, że nie jest możliwością, żeby wszystko co jest postulowane zostało wykonane w danym roku budżetowym. Radni nie wysuwają postulatów skąd wziąć pieniądze na dane zadanie. W sprawie ulicy Kasztelańskiej  wójt odniósł się do zebrania wiejskiego w Budzistowie gdzie powiedział, że zrobi wszystko, żeby tak jak pisze WPI doprowadzić do końca ten fragment ulicy Kasztelańskiej, Takich ulic jak ta w naszej gminie jest bardzo dużo.
Radny Pan Julian Nowicki odniósł się do wniosków rad sołeckich, które nie zostały uwzględnione w budżecie gminy na 2008 rok. Zadał pytanie, czy w sytuacji zaoszczędzonych w ciągu roku budżetowego środków finansowych wójt byłby skłonny, żeby rada gminy podjęła uchwałę zobowiązującą do odpowiedniego postępowania do wprowadzenia do budżetu niektórych zadań, o które sołectwa wnioskowały. Czy jeżeli z taką uchwałą radni wystąpią czy ona uzyska przychylność wójta?

Wójt zadał pytanie, czemu taka deklaracja miałaby służyć? Oczywiście, że w trakcie trwania budżetu w ramach wolnych środków można jakieś zadanie wprowadzić, ale to rada gminy decyduje jakie zadanie robimy a jakie nie. Musimy jednakże usiąść wspólnie przy stole i zacząć rozmawiać czy ustalamy poziom zadłużenia, czy określone zadanie robimy w ramach wolnych środków, zastanowić się jakie zadania realizować. Ta deklaracja miałaby spowodować zwiększenie deficytu budżetu na 2008 rok w sytuacji, kiedy na dzień dzisiejszy jest wiele niewiadomych jak przykładowo realizacja ulicy Piastowskiej . Wójt powiedział, że na styczniowej sesji można do tych kwestii powrócić i zastanowić czy nie wygenerować w tym  budżecie większego jeszcze deficytu.
Radny Pan Julian Nowicki wyjaśnił, że we wcześniejszej wypowiedzi chodziło mu o sporządzenie takiego harmonogramu prac w sołectwach, żeby w ramach  wolnych pieniędzy w ciąg trwania kadencji robić te zadanie, o które postulowały rady sołeckie np. budowa chodnika, drogi, drobne naprawy.  Czasami jest to robione znienacka. Składane są wnioski i nie wiadomo czy uzyskają one aprobatę. Taki harmonogram prac rozbity na sołectwa jest czymś dobrym, zadania byłyby rozbite na lata, wówczas sołtys wie co w jego miejscowości zostanie zrealizowane. Radnemu chodziło o sytuację kiedy w gminie pojawią się wolne środki np. gdy dostaniemy dofinansowanie z unii, to powstaną uwolnione pieniądze na realizację tych drobnych zadań, o które wnioskują sołectwa.
Radny Pan Włodzimierz Hesse wyjaśnił, że w 2004 roku w oficjalnym dokumencie jakim jest Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2004-2006 uchwalonym przez radę gminy zostało zapisane, że budowa ul. Kasztelańskiej II-IV w Budzistowie zostanie zakończona w 2006 roku. Ulica została wyprowadzona z realizacji gdzie, tego radny nie wie. W roku 2006 w gminie była nadwyżka finansowa z lat ubiegłych w kwocie 7.556.000,-zł. Ulica Kasztelańska w 2006 roku kosztowałaby 300 tyś. zł. teraz może wynieść nawet 600 lub 700 tysięcy złotych.
Wójt wyjaśnił, że Plan Rozwoju Lokalnego i wpisane do niego zadania był po to, aby uzyskać dofinansowanie ze środków akcesyjnych, ale ulica Kasztelańska nigdy nie była uchwalona w budżecie gminy. W naszej gminie jest wiele ulic w gorszym stanie niż ulica Kasztelańska. Wójt nie rozwijał tego tematu, gdyż powiedział, że wiele razy tą kwestię wyjaśniał. Co się tyczy nadwyżki to rada gminy podejmowała świadome działania. Wygenerowana nadwyżka miała iść na realizację budowy kanalizacji i w Starym Borku i w części zachodniej gminy.
Ta nadwyżka poszłaby na realizację tego projektu, gdyby nie fundusz spójności. Gmina musiałaby zadłużyć się jeszcze  i zapomnieć w ogóle o budowaniu dróg i Centrum Rekreacyjno-Sportowym tylko budować kanalizację. Dobrze się stało, że w ramach programu realizowanego przez ZMiGDP w naszej gminie podjęto działania związane z kanalizacją, a pieniądze przekierowano na  inne zadania wymienione w tym projekcie budżetu gminy.
Państwo Kaczyńscy oraz Pani Konwent tj. osoby przysłuchujące się obradom sesji chcieli zabrać głos w dyskusji. Przewodniczący rady gminy poinformował, że w tej chwili nie udziela im głosu, gdyż uchwalanie budżetu należy do radnych. Wyżej wymienione  osoby, możliwość wypowiedzenia się otrzymają w innym punkcie porządku obrad tj. w wolnych wnioskach i zapytaniach.
Radny Pan Julian Nowicki wysunął wniosek formalny o ogłoszenie 5 minutowej przerwy.

Przewodniczący obrad zgłosił wniosek formalny o nie robienie przerwy przed głosowaniem nad budżetem gminy, taką przerwę ogłosi po podjęciu wskazanej uchwały.

Przeprowadzono głosowanie nad wnioskiem radnego Pana Juliana Nowickiego, za którym głosowało 4 radnych za, 9 przeciw i 2 wstrzymało się od głosu.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVI/ 107 /2007 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kołobrzeg na 2008 rok 12 głosami za, przy 1 przeciw i 2 wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 15 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

Ogłoszono 15 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie Pan Krzysztof Szopik udzielił głosu Panu Markowi Hok -członkowi zarządu Województwa Zachodniopomorskiego. 
Te rozmowy w zakresie budżetu świadczą o tym, że radni są mocno zaangażowani w sprawy lokalne. Reprezentują interesy swoich wyborców. Pan Marek Hok członek zarządu Województwa Zachodniopomorskiego jest pod wrażeniem budżetu pod względem inwestycyjnym. Nasza gmina jest nieliczną, która przeznacza ponad 48% budżetu na inwestycje. To tylko dobrze świadczy o tym, co będzie się działo w naszej gminie. Ta inwestycja sportowa czyli budowa Gminnego Centrum Rekreacji i Sportu jest największym wyzwaniem dla gminy ale jednocześnie wielką przyszłością dla nas. Jeżeli zostanie to zrealizowane w sposób szybki i sprawny to gmina pozyska klientów w postaci klubów sportowych z różnych dyscyplin sportowych, które przedłużą sezon na tym terenie o kilka miesięcy. Przykładem jest gmina Rewal, gdzie na halę sportową przyjeżdżają kluby sportowe przez cały rok. To jest bardzo optymistyczne.
Może mniej optymistycznie wygląda sprawa uzyskania środków unijnych.

Jako radny sejmiku województwa doskonale wie, że jedynym produktem dla naszego województwa jest turystyka. Dlatego obiekty sportowe, drogi, ścieżki rowerowe, które gmina będzie realizować jest tym co turystów będzie przyciągało do nas. Jeżeli chodzi o promocję, trzeba się mocno w nią zaangażować, należy nałożyć większy nacisk na reklamę i marketing, bo to jest nieuniknione. Obiekt sportowy zlokalizowany w naszej gminie da turystom możliwość spędzania czasu nie tylko na plaży ale także w sposób aktywny.
Jako radny sejmiku wojewódzkiego Pan Hok wybrany także przez mieszkańców naszej gminy czuje się zobowiązany aby wspierać i promować na zewnątrz naszą gminę. Jeżeli będzie taka potrzeba jest do dyspozycji radnych.

Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo publiczne , to na tym nie wolno oszczędzać. Utworzenie Straży Miejsko-Gminnej świadczy o tym, że w naszej gminie jest bezpiecznie. Ta sama sytuacja jest w ochronie zdrowia w budżecie gminy również na szpital kołobrzeski jest zaplanowana określona kwota.  To także wpływa na to, że turysta czy też  jego dzieci czują się  na terenie naszej gminy bezpiecznie i w razie jakiegoś problemu zdrowotnego uzyskają fachową pomoc szpitalną. 
Na zakończenie wypowiedzi członek zarządu wojewódzkiego złożył życzenia noworoczne.

4/ w sprawie dokonania skreślenia w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu.
Wyjaśnienie odnośnie wymienionego projektu uchwały przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Janina Kułakowska. Jest to kosmetyka. Punkt usuwany z statutu dotyczył tego, że GOPS mógł prowadzić środki specjalne. Zgodnie ze zmianą ustawy takich środków już nie ma, zasadnym więc było wprowadzenie zmiany polegającej na wykreśleniu tego zapisu.
Przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że członkowie Komisji nie zajmowali się tą kwestią i każdy głosuje wg. własnego uznania.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie byli za podjęciem uchwały.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVI/ 108 /2007 w sprawie dokonania skreślenia w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu, jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik Nr 16 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

5/ w sprawie ustalenia diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie byli za podjęciem uchwały, chodzi o ustalenie diety dla przewodniczącego w kwocie 1.300 zł czyli zniesienie indeksacji.
Radny Pan Julian Nowicki zadał pytanie jak to kwotowo wygląda?
Radny Pan Zbigniew Kosut powiedział jest to 5 zł mniej.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVI/ 109 /2007 w sprawie ustalenia diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg, 13 głosami za przy 2 wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 17 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

6/ w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2007.

Przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że członkowie Komisji nie zajmowali się tą kwestią i każdy głosuje wg. własnego uznania.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie byli za podjęciem uchwały.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVI/ 110 /2007  w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2007, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 18 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
Ad. 5 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

 Wójt powiedział, że zapytanie radnego Pana Juliana Nowickiego będzie punktem w porządku obrad następnej sesji.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Ad. 6 Sprawy bieżące.

Została podana informacja, że w dniu 26 stycznia odbędzie się bal charytatywny w Dźwirzynie.  
Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak odpowiedziała na interpelację radnego Pana Włodzimierza Hesse. Uchwała o przystąpieniu do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obszaru w części obrębu Budzistowo została podjęta w 2007 roku. Wójt gminy ogłosi w prasie miejscowej oraz przez obwieszczenie i w BIP-e i w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości o podjęciu uchwały o przystąpieniu do zmiany studium, określając miejsce i termin składania wniosków dotyczących zmiany studium. Co do wniosku złożonego przez radnego zostanie on rozpatrzony zgodnie z przepisami ustawy o planowaniu u zagospodarowaniu przestrzennym.
Wywiązała się wśród radnych dyskusja na temat kanalizacji i związanych z tym przyłączy oraz wody do Samowa. Na zdane pytanie Pana Włodzimierza Hesse, czy wypadkach wyjątkowych, wójt może sfinansować przyłącze kanalizacyjne, wójt odpowiedział, że jeżeli są takie wyjątki trzeba najpierw zrobić rozeznanie, łagodzić problem i próbować go załatwić  jeżeli prawo na to pozwala.
Ad. 7 Wolne wnioski i zapytania.

Pan Kaczyński przestawił się iż jest mieszkańcem gminy. Ponieważ tematem dzisiejszej sesji jest projekt budżetu gminy na 2008 rok nie uzyskał podczas prowadzonych przez radnych rozmów odpowiedzi o szansach i zagrożeniach tego budżetu, a należało to również wziąć pod uwagę. Czy radni zastanowili się o możliwości  dodatkowych dochodów do budżetu gminy z tytułu opłaty planistycznej od wzrostu wartości nieruchomości, opłat adiacenckich z tytułu budowy infrastruktury technicznej  oraz przyszłych podatków od nieruchomości zabudowanych. I to są szanse dla gminy. Pan Kaczyński nie wie czy taka poprawka do budżetu jest teraz możliwa. Radni zastanawiając się nad rozwojem gminy powinni mieć na uwadze jak największe wpływy do budżetu. To jest temat, który nie został należycie rozpatrzony. Obok korzyści dla gminy Pan Kaczyński zwrócił uwagę na ewentualne zagrożenia. Mogą się one pojawić jako konsekwencja wprowadzenia zakazu zabudowy na terenie Dźwirzyna, jest to wielce prawdopodobne narażenie gminy na procesy sądowe i odszkodowania, które mogą iść w setki tysięcy złotych. W takim razie czy warto się upierać przy uchwale Nr XXVII/169/2005 rady gminy i trzymać czerwone światło na tym terenie i nie pozwolić nikomu inwestować pod zabudowę tych terenów, podczas gdy wszyscy mieszkańcy gminy a więc mieszkańcy Zieleniewa, Starego Borku, Korzystna, Niekanina uzyskują prawo do przekształcenia gruntów rolnych na budowlane, a tylko w tym jednym miejscu postawiono szlaban. Rozczarowano inwestorów, „ czy pan wójt chce oszukać kapitał na rynku?, czy gmina jest aż tak bogata, żeby tego nie zauważyć i lekceważyć?” Wielu inwestorów z całego kraju a nawet zagranicy miało nadzieję, że zrealizuje swoje plany życiowe wkładając w to duże nakłady finansowe i dzisiaj spotyka się z odmową realizacji swojej inwestycji na tym terenie. Skoro został już uchwalony budżet gminy Pan Kaczyński poprosił radnych, o pamiętaniu, że uchwalając w niedalekiej przyszłości plan zagospodarowania przestrzennego m. Dźwirzyna, który został już umożliwiony do wglądu dla mieszkańców i potencjalnych inwestorów wiele spraw sądowych może zostać wygranych. Jeżeli zostanie podtrzymane stanowisko w sprawie zakazu zabudowy grozi gminie konsekwencja finansowa poprzez powiększenie deficytu. Ponieważ budżet został uchwalony, radni nie mogą już zastanawiać się nad zagrożeniami oraz nad zwiększeniem korzyści, które mogłyby być ogromne gdyby nie wprowadzano zakazu zabudowy. Pan Kaczyński już 3 rok czeka na danie mu zielonego światła, aby mógł inwestować na tym terenie a takich osób jest zdecydowanie więcej, którzy chcą ulokować swoje oszczędności w realizacji swoich planów. Czy stać gminę na to, by lekką ręką wprowadzać zakaz zabudowy i tak traktować inwestora i każdą osobę, która chce zabrać głos i złożyć wniosek. Pan Kaczyński prosi radnych , że jeżeli przyjdzie do głosowania nad wprowadzeniem zakazu zabudowy w m. Dźwirzyno rozważyć i przedyskutować czy na pewno jest to w interesie gminy, czy  na pewno radny dobrze głosuje z interesem gminy i jej mieszkańców i dać szansę wypowiedzenia się każdej zainteresowanej tym tematem osobie.
Na zakończenie wypowiedzi Pan Kaczyński złożył radnym oraz pracownikom urzędu gminy życzenia noworoczne. 
Ad. 8 Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XVI Sesję Rady Gminy Kołobrzeg. Złożył życzenia noworoczne i zaprosił wszystkich obecnych na lampkę szampana. Do życzeń dołączył się Wójt Gminy.

Życzenia dla wszystkich radnych, wójta i pracowników urzędu złożył Pan Włodzimierz Hesse.
Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:30

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy
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        Krzysztof Szopik
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