PROTOKÓŁ NR II / 2006




         z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

    odbytej w dniu 07 grudnia 2006 roku

                      w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 15 radnych, sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Sesję otworzył o godz. 10:00 Przewodniczący Rady Pan Henryk Boroń.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów oraz pracowników urzędu gminy.

W prowadzeniu Sesji pomagał V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Proponowany porządek obrad :

1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Złożenie ślubowania przez wójta gminy Kołobrzeg.
4. Informacja o pracy Wójta Gminy między sesjami.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2006 rok,

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok,

c) określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

d) zwolnień w podatku od nieruchomości,
e) poboru podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i w drodze inkasa oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso,

f) podatku od posiadania psów,

g) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

h) opłaty targowej,

i) opłaty miejscowej,

j) zrzeczenia się użytkowania wieczystego,

k) zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Rościęcino),

l) oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gruntowych.
6. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

7. Sprawy bieżące.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zamknięcie Sesji.

Do proponowanego porządku obrad wniesiono przez radnego Pana Zbigniewa Kosuta wniosek o zmianę. Zaproponował, aby uchwałę w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok przenieść na następną sesję. Radni otrzymali projekt uchwały na posiedzeniu komisji i mieli zbyt mało czasu aby zapoznać się z tym tematem, oprócz tego pojawiła się dosyć znacząca różnica zdań co do proponowanych stawek podatku. Radny uważa, że nic się nie stanie jeżeli powyższą uchwałę przegłosuje się na kolejnej sesji.
Wójt wyjaśnił, że przesunięcie uchwał podatkowych na następną sesję rady gminy jest nie możliwe. Z tym wiąże się cała procedura, najpierw muszą być one poddane analizie przez biuro prawne wojewody a następnie opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego. Jeżeli uchwały nie zostaną przekazane do 07 grudnia do Regionalnej Izby Obrachunkowej nie ma szans, aby zostały opublikowane do końca grudnia. Wójt nie widzi żadnego merytorycznego powodu do tego, aby uchwał podatkowych na dzisiejszej sesji nie uchwalić. Mimo, że na posiedzeniu Komisji pojawiły się wątpliwości ,co do wysokości stawek podatków, nie jest to powód , aby ich nie uchwalać. Przesuniecie tych uchwał spowoduje ograniczenie a nawet uniemożliwienie wprowadzenia ich jako obowiązujące w 2007 roku.
Wniosek radnego Pana Zbigniewa Kosuta został poddany pod głosowanie i przyjęty  8 głosami przeciw przy 3 wstrzymujących się od głosu.
Porządek obrad bez wprowadzonych zmian został przyjęty jednogłośnie.

Protokół z I sesji Rady Gminy Kołobrzeg był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji.

Rada w wyniku głosowania, 15 głosami za przyjęła protokół z I sesji Rady Gminy.

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Interpelacje nie zostały zgłoszone.

Ad. 3 Złożenie ślubowania przez wójta gminy Kołobrzeg.
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Małgorzata Krycińska stosownie do art. 22 ustawy z dnia 20 czerwca 2002 r. o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta ( Dz. U. Nr 113, poz. 984 z późn. zm.) stwierdziła, że w wyborach , które odbyły się dnia 12 listopada 2006 roku Pan Tadeusz Julian Kowalski wybrany został Wójtem Gminy Kołobrzeg. 

Jednocześnie w imieniu własnym i Gminnej Komisji Wyborczej złożyła Panu Tadeuszowi Kowalskiemu gratulacje za zdobyte po raz drugi w wyborach bezpośrednich zaufanie mieszkańców naszej gminy i wyboru na wójta gminy Kołobrzeg. 

Po wręczeniu zaświadczenia o wyborze wójt złożył wobec rady gminy ślubowanie o następującej treści:

„ Obejmując urząd wójta gminy Kołobrzeg, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawowować będę dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Ślubowanie zostało złożone z dodaniem zdania: „ Tak mi dopomóż Bóg”.

Od chwili złożenia ślubowania nastąpiło objęcie obowiązków przez wójta.

Wójt stwierdził, że już czwartą kadencję dane jest mu pełnić tą funkcję i dołoży wszelkich starań , aby spełnić treść ślubowania. 
Ma nadzieję, że w nowej kadencji współpraca z radą gminy będzie nadal układać się dobrze, bo to od radnych zależy dobro publiczne i interesy gminy oraz jej mieszkańców.
Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 21.11.2006 r. do 07.12.2006 r. stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi).

Ad. 5 Podjęcie uchwał.

1/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

Skarbnik Gminy Pani Bożena Poradowska wyjaśniła, że nastąpiły zmiany w projekcie uchwały wynikające z otrzymanego 4 grudnia pisma od Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego, z którego wynika, iż zmieniony zostanie zakres rzeczowy projektu rozbudowa i modernizacja bazy dydaktycznej szkół podstawowych i gimnazjów w gminie Kołobrzeg”. W przekazanym radnym projekcie uchwały było przesunięcie o kwotę 30 tyś.  w tej chwili będzie to kwota 54.248 tyś. zł.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i podał go pod głosowanie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II/ 5 /2006 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok, 14 głosami za, przy 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 3 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

2/  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok.

Wójt wyjaśnił, że została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały. Współpraca z radą gminy polega na wypracowaniu kompromisu. Podatek od nieruchomości jest ważnym dochodem dla budżetu gminy, ale także jest ważny dla naszych podatników. Korekta dotyczy stawki podatku od nieruchomości od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Przy opracowaniu uchwały propozycją był przedział od 16,50 zł do 17,50 zł. Tradycyjnie gmina Kołobrzeg nie sięga do stawek maksymalnych ogłaszanych przez Ministra Finansów. Obniżenie stawek podatkowych skutkuje niższym dochodem dla gminy, gminy które obniżają stawki i udzielają ulg są tzw. „karane” przez budżet państwa- czyli zmniejsza się subwencja ogólna. Dobrą zasadą jest , kiedy planuje się każde przedsięwzięcie w gminie najpierw ustalić potencjał a później wydatki. Stawki podatków to jest właśnie ustalanie tego potencjału, którym później można zarządzać.

Wójt proponuje aby w formie autopoprawki wprowadzić stawki podatku od nieruchomości od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w wysokości 17-zł od 1 m2 powierzchni użytkowej. Nie można nie zauważyć, że przez dwa lata powyższa stawka była określona na kwotę 15,50 zł.( a maksymalna stawka była 18,50 zł).
Radni powinni przede wszystkim patrzeć na interes gminy a nie swój osobisty.

Gmina Kołobrzeg przez dwa lata nie podwyższała stawek podatkowych, gdyż otrzymała poważne pieniądze z Unii Europejskiej do budżetu na realizację zadań własnych jak np. dróg, dlatego uznała, że tym sukcesem przypływu pieniędzy wewnętrznych można w części podzielić się z podatnikami.

Wójt poprosił a zaakceptowanie zaproponowanej autopoprawki, 50 groszy to nie jest duża podwyżka. Dobrą formą będzie co roku uchwalanie stawek podatku od nieruchomości.

Jeżeli chodzi o postulat radnego Pana Zbigniewa Kosuta dotyczący obniżenia stawki od pozostałych budynków, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizację pożytku publicznego. Roczny podatek od tych budynków np. w miejscowościach popegerowskich  jest w wysokości 137 zł. Renciści i emeryci płacą tylko 20% tej stawki. Większość osób nie płaci w ogóle tego podatku bo prosi o jego umorzenie. W sytuacjach trudnych ekonomicznie organ podatkowy jakim jest wójt ma prawo taki podatek umorzyć dla wszystkich o czym komunikuje na tablicach ogłoszeń. Nie widać sygnałów mieszkańców gminy, aby kwota tej stawki była za wysoka.
Radny Pan Zbigniew Kosut kierował się uchwałami rady gminy z 2002 roku , które obowiązywały w 2003- 2004 roku wówczas stawkę od tego podatku podniesiono z 4 zł na 4,20 zł. W 2004 roku była podjęta kolejna uchwała obowiązująca do chwili obecnej i podatek o którym mowa podniesiono z 4,20 zł na 4,50 zł. Idąc tym krokiem, że stawki były podwyższane co dwa lata, należałoby stawkę od pozostałych budynków, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizację pożytku publicznego ustalić na kwotę 5,10 zł. podwyższa z 4,50 zł na 5,70 jest zdecydowanie za duża.
Przewodniczący obrad zapytał się radnego , czy ma traktować jego wniosek jako formalny? Radny odpowiedział, że jest to wniosek formalny o zmniejszenie stawki podatku od nieruchomości od pozostałych budynków, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizację pożytku publicznego z 5,70 zł na 5,10 zł

od 1 m2 powierzchni użytkowej. Radny uważa, że dobrym rozwiązaniem jest uchwalanie stawek podatkowych co roku.

Radny Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że stawkę podatku od nieruchomości związaną z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej Komisja Budżetowa większością głosów ustaliła na kwotę 16,50 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej.
Odbyło się głosowanie nad wnioskiem formalnym radnego Pana Zbigniewa Kosuta, który przyjęto 4 głosami za, 9 wstrzymało się od głosu a 1 radny był przeciw a 1 nie głosował.
Wniosek został przyjęty.
Radca prawny wyjaśnił, wątpliwości, które pojawiły się w kwestii zgłoszonej uwagi co do wysokości stawki od nieruchomości przez radnego Pana Włodzimierza Popiołka. Otóż został zgłoszony tylko jeden wniosek formalny o zmianę zapisu uchwały, nie było innego wniosku stąd nie było możliwości głosowania kontrwniosku. Teraz należy przejść do głosowania nad projektem uchwały przedłożonym przez wójta.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II/ 6 /2006 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok, z wprowadzoną zmianą w  paragrafie 1  w punkcie 2 podpunkt „e” 10 głosami za, 2 przeciw i przy 3 wstrzymujących się.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

3/ w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i podał go pod głosowanie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II / 7 /2006 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
4/ w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

Po odczytaniu projektu uchwały przez przewodniczącego, Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II / 8 /2006 w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości 15 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
5/ w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i w drodze inkasa oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i podał go pod głosowanie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II /9/2006 w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i w drodze inkasa oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
Ogłoszono 10 minutową przerwę.

6/  w sprawie podatku od posiadania psów.

Przewodniczący obrad  przedstawił, że niniejsza uchwała określa wysokość stawek podatku od posiadania psów, określa zasady ustalania i poboru oraz terminy płatności podatku od posiadania psów, zarządza pobór podatku od posiadania psów w drodze inkasa, określa inkasentów, terminy płatności dla inkasentów oraz wynagrodzenie za inkaso. Stawkę roczną podatku od posiadania psów ustalono w wysokości 30,00 zł za jednego psa.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II /10/2006 w sprawie podatku od posiadania psów, jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
7/ w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Po odczytaniu projektu uchwały przez przewodniczącego, Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II / 11 /2006 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
8/ w sprawie opłaty targowej.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały, który określa wysokość stawek opłaty targowej, zasady ustalania i poboru oraz terminy płatności opłaty targowej, zarządza pobór opłaty targowej w drodze inkasa, określa inkasentów, termin płatności dla inkasentów oraz wynagrodzenie za inkaso. 
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II /12/2006 w sprawie opłaty targowej, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
9/ w sprawie opłaty miejscowej.
Przewodniczący obrad wyjaśnił, że ustalono stawkę opłaty miejscowej pobieranej od osób fizycznych przebywających w celach wypoczynkowych, zdrowotnych, szkoleniowych lub turystycznych w miejscowościach Budzistowo, Dźwirzyno i Grzybowo w wysokości 1,50 zł dziennie za każdy dzień pobytu.

Stawkę opłaty miejscowej pobieranej od emerytów, rencistów dzieci do ukończenia 18 lat, młodzieży uczącej się do ukończenia 25 lat oraz osób niepełnosprawnych wraz z opiekunami określono w wysokości 0,75 zł dziennie za każdy dzień pobytu.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II /13/2006 w sprawie opłaty miejscowej, 15 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
10/ w sprawie zrzeczenia się użytkowania wieczystego.

Przewodniczący obrad przedstawił uzasadnienie do uchwały, z którego wynika, że wymieniona w uchwale działka Nr 14/17 położona jest w Rościęcinie i w planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczona jest pod modernizację, rozbudowę i przebudowę istniejącego zakładu produkcyjnego, lokalizacja różnorodnych funkcji produkcyjnych, magazynowych nie wykluczających się ze względów sanitarnych i technologicznych. Podstawą roszczenia Gminy jest rozwiązanie użytkowania wieczystego co do nowo wydzielonej działki Nr 14/17, która to od dnia zawarcia umowy oddania jej na cele ogrodu działkowego tj. od 09.07.1997r. do dnia dzisiejszego nie została zagospodarowana na potrzeby pracowniczego ogrodu działkowego.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II /14/2006 w sprawie zrzeczenia się użytkowania wieczystego, jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
11/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych.

Po odczytaniu projektu uchwały,  dotyczącego działki Nr 74/49 położonej w miejscowości Grzybowo przy ul. Zielonej niezabudowanej, która będzie zbywana na rzecz dotychczasowego użytkownika wieczystego, który złożył stosowny wniosek w tym zakresie, Rada Gminy podjęła uchwałę Nr 
II /15/2006 w  sprawie zbycia nieruchomości gruntowych, 14 głosami za przy 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
12/ w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gruntowych.

Przewodniczący obrad wyjaśnił, że wymieniona w uchwale działka stanowi drogę wewnętrzną z parkingiem, która obsługuje grunty ogrodów działkowych mieszkańców miasta Kołobrzeg. Działka 14/19 stanowi własność Gminy Kołobrzeg i prawo użytkowania wieczystego tej działki zostanie przekazane  na rzecz Polskiego Związku Działkowców.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr II /16/2006 w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gruntowych, 13 głosami za przy 2 wstrzymujących się
Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

Interpelacji nie zgłoszono.
Ad. 7 Sprawy bieżące.

Radny Pan Włodzimierz Hesse uważa, że na sesji nie powinno powielać się spraw, które były przedstawiane na Komisjach, przewodniczący rady czyta projekty uchwał, a obowiązkiem każdego radnego jest zapoznanie się z otrzymanymi materiałami. Trzeba poświęcić czas na ważne tematy choćby w jaki sposób pozyskać pieniądze do budżetu gminy. Radny wniósł propozycję, aby od następnej sesji nie czytać każdego punktu uchwały tylko zadać pytanie czy ktoś wnosi jakieś uwagi.

Stwierdził także, że zostało spowodowane pewne zamieszanie przy podjęciu uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości. Na posiedzeniu Komisji Budżetowej po długich dyskusjach została ustalona stawka od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej na 16,50zł. Była autopoprawka wójta na 17 zł i tylko tą propozycję przegłosowano.
Przewodniczący obrad wyjaśnił, że na sesję rady gminy są zapraszane osoby, które nie mają przed sobą projektów uchwał, obrady są jawne i każdy może być na nich obecny w związku z czym jest obowiązek odczytywania treści uchwał.
Został zgłoszony wniosek formalny przez radnego Pana Zbigniewa Kosuta, który poddano pod głosowanie. W sprawie stawki zaproponowanej przez Komisję Budżetową nie został przedstawiony wniosek formalny z propozycją wprowadzenia do projektu uchwały zmiany. Wnioskiem dalej idącym była autopoprawka wójta i w związku z czym została poddana pod głosowanie.
Radny Pan Roman Waleriańczyk stwierdził, że przewodniczący obrad przy propozycji stawki radnego Pana Zbigniewa Kosuta spytał się , czy jest to wniosek formalny natomiast radnemu Panu Włodzimierzowi Popiołek tego pytania nie postawił.

Radny Pan Włodzimierz Popiołek poprosił radcę prawnego o wytłumaczenie co rozumie się pod pojęciem opinia Komisji Rady Gminy. Przy odczytywaniu poszczególnych projektów uchwał przewodniczący obrad nie zadawał pytania, jaskie są opinie w danym temacie poszczególnych Komisji. Należało dopowiedzieć przy podejmowaniu uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości, że Komisja Budżetowa proponuje stawkę od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej na 16,50 zł.
Przewodniczący obrad wyjaśnił, że w najbliższym czasie zamiarem jest zorganizowanie szkolenia w zakresie statutu gminy oraz innych kwestii związanych z funkcją radnego. Takie szkolenie wyjaśni nam radnym wiele wątpliwości.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że Komisje są organem pomocniczym  i są powołane do omawiania pewnych spraw. Jeżeli są na sesji podejmowane  uchwały, w tym przypadku podatkowe to Komisje mają możliwość przedstawienia swojej opinii. Przewodniczący obrad powinien zapytać się Przewodniczącego danej Komisji o opinię i udzielić mu głosu.

Radca prawny wytłumaczył także, że nie ma obowiązku odczytywania uchwał na sesji. Prawidłowym jest zapytanie „ kto jest za podjęciem uchwały”?. Osoby z zewnątrz, które uczestniczą w obradach sesji nie muszą znać treści uchwał.
Pan Krzysztof Filipowicz Komendant Posterunku Policji w Dźwirzynie przedstawił zebranym radnym i sołtysom analizę sezonu letniego w zakresie przeprowadzonych akcji prewencyjnych, popełnionych przestępstw i wykroczeń w miejscowości Grzybwo i Dżwirzyno. Komendant powiedział, że nigdy nie ztargowej. Również ma nadzieję, że jego posterunek będzie mógł liczyć na przychylność radnych w  dofinansowaniu wydatków bieżących.
Sekretarz Gminy Pan Ryszard Słomczewski zaprosił wszystkich zebranych na uroczystą wigilię organizowaną przez gminę 16 grudnia o godzinie 16:00 w szkole podstawowej w Drzonowie.
Pani Beata Lis zaprosiła na spotkanie wigilijne w świetlicy w Karcinie na 17 grudnia.

Ad. 8 Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys Starego Borku Pan Andrzej Frankiewicz powiedział, że od kilku lat nie zmienia się sołtysom wysokości prowizji od zebranych podatków. Uważa, że temat ten należy rozważyć w tym lub w przyszłym roku. Sołtys poruszył również temat roznoszonych nakazów płatniczych przez pracowników urzędu.

Sądzi, że nakazy nie były dostarczane, taki przykład pojawił się z podatnikami w Starym Borku, którzy nie otrzymali korespondencji.

Wójt wyjaśnił, że istotnie było trochę zamieszania w tym temacie, ale nie istniały problemy z doręczaniem nakazów. Można było wysłać je pocztą, ale gmina miała na uwadze zaoszczędzone w tym zakresie pieniądze.
Rok temu pojawił się odgórny przepis, który zabraniał roznoszenia nakazów płatniczych sołtysom, na szczęście było to nieporozumienie i ten akt prawny przestał obowiązywać.
Jeżeli chodzi o prowizję od inkaso, to nigdzie nie jest powiedziane, że musi ona rosnąć. Nie powinniśmy wywoływać zainteresowania w tej kwestii. Dla gminy z punktu widzenia finansów zdecydowanie łatwiejsza byłaby forma, gdyby dana osoba wpłacała podatki bezpośrednio do kasy urzędu lub na konto bankowe. Prowizja od podatków nie ma związku z inflacją. Jest ona 6 % od tego ile dany sołtys zbierze podatków i w tej kwestii zróżnicowanie jest ogromne.
Wójt poruszył także temat diet dla sołtysów, które mają być uregulowane ustawą. W proponowanym projekcie ustawy ma to być dieta w wysokości 200 zł. a jej koszt pokryty z budżetu państwa. Propozycją, aby ustawa weszła w życie od  stycznia 2007 roku.
Ad. 9 Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął II Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.
Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:30

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
           Henryk Boroń
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