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Gmina Kołobrzeg

OPIS  DOCHODÓW I WYDATKÓW GFOŚiGW
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W 2009 r. osiągnięto przychody w kwocie 115.604,53 zł, z tego:

· wpłaty z Urzędu Marszałkowskiego z tytułu opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska – 114.864,49 zł,

· odsetki od wolnych środków na rachunku bankowym i za nieterminowe regulowanie należności z tytułu wpłat za korzystanie ze środowiska – 740,04 zł  

Środki finansowe w łącznej kwocie 155.062,19 zł zostały wydatkowane na następujące zadania:

1. edukację ekologiczną, konkursy ekologiczne 9.785,83 zł: 

a) edukację ekologiczną  6.175,00 zł:
Dokonano przewozu 11 uczniów Gimnazjum w Dźwirzynie na trasie Dźwirzyno-Lipie-Lipie-Dźwirzyno, biorących udział w zajęciach edukacji ekologicznej w okresie: 08-12.06.2009 r. w Lipiu oraz sfinansowano ich udział w zajęciach edukacji ekologicznej (promocja wiedzy ekologicznej, czynny udział uczestników w zajęciach ekologicznych). 

Sfinansowano pobyt dla jednego ucznia w ramach wymiany polsko-niemieckiej młodzieży gimnazjalnej. Program obejmował szereg zajęć, warsztatów i szkoleń z zakresu edukacji ekologicznej, zabaw i wycieczek oraz zapewnienie pełnego wyżywienia, noclegów i opieki pedagogów. Opłacono transport dzieci z Kazachstanu w ramach wycieczki ekologicznej. 

b) konkursy ekologiczne 3.610,83 zł: 

Zakupiono nagrody dla Szkoły Podstawowej w Drzonowie jako dofinansowanie turnieju ekologicznego „O czym szumi Bałtyk” dla klas VI i innych chętnych dzieci z klas młodszych oraz ich rodziców. Podczas konkursu uczniowie rywalizowali o puchar „Zielonej Żaby”, co miało na celu zapoznanie uczniów z ekosystemem Bałtyku (poznanie warunków fizyko-chemicznych panujących w morzu oraz wpływu tych czynników na życie organizmów morskich, poznanie flory i fauny, stanu czystości Morza Bałtyckiego, określenie wpływu każdego mieszkańca na stan czystości wód Bałtyku, określenie roli nadmorskich wydm i potrzeby ich ochrony, uświadomienie znaczenia morza dla mieszkańców gminy, wyrobienie przeświadczenia o konieczności ochrony Morza Bałtyckiego).

Zwyczajem poprzednich lat sfinansowano nagrody dla Szkoły Podstawowe w Dźwirzynie w związku z zakończeniem cyklicznej akcji ekologicznej: „Zbiórka zużytych baterii” dla dzieci klas: 0-VI. Jednym z głównym zamierzeń organizatorów było wyrabianie wśród najmłodszych podstaw ekologicznych poprzez aktywne działania dzieci polegające na zbiórce zużytych baterii wszelkiego typu i wrzucania ich do specjalnie przygotowanych pojemników. Aby zachęcić uczniów do uczestniczenia w tego typu przedsięwzięciu przewidziano nagrody rzeczowe dla wszystkich uczestników szkolnego konkursu, którzy zebrali minimum 10 sztuk baterii. Zwyciężyła osoba, która zebrała największą ilość baterii, niezależnie od rozmiaru i wagi. 

Dofinansowano zakup nagród w konkursach ekologicznych z okazji Dnia Ziemi o tematyce: „Jesteśmy przyjaciółmi bocianów, skrzydlatych mieszkańców gniazd założonych w naszych okolicach”. Wśród klas IV-VI przeprowadzono konkurs wiedzy ekologicznej oraz konkurs na wykonanie dowolną techniką rysunku lub modelu bociana białego. Celem konkursów było sprawdzenie wiedzy ekologicznej dzieci, rozwijanie zainteresowań, uwrażliwienie na potrzebę ochrony środowiska a także zwrócenie uwagi uczniów i ich rodziców na potrzeby ptaków i aktywację rodziców w pracach wraz  z dziećmi nad projektem.

Dofinansowano zakup nagród w finale konkursów z okazji Dnia Ziemi dla dzieci ze Szkolnego Koła Ekologicznego w Gimnazjum im. Bolesława Chrobrego w Drzonowie „Czysta woda brzegi rwie...” – parafrazując słowa znanej piosenki. Konkursy polegały na napisaniu własnej piosenki nawiązując do stanu czystości naszych wód, obserwacji bocianich gniazd i zachowań ich skrzydlatych mieszkańców, wykonania multimedialnej prezentacji na temat nielegalnych wysypisk śmieci w okolicy czy posiadania wiedzy ekologicznej. 

Ufundowano nagrody dla uczniów Szkoły Podstawowej w Drzonowie w ramach VI Edycji Szkolnego Konkursu – Akcja Zbiórki Makulatury. Przeprowadzenie akcji pozwoliło zebrać przez dzieci 9,132 megagramów makulatury, dzięki czemu dążono do podniesienia świadomości potrzeby ochrony środowiska, zwłaszcza ochrony lasów dzięki segregacji odpadów. 

Zauważono, że udział w konkursach jest sprawdzoną, chętnie podejmowaną przez dzieci formą rywalizacji przynoszącą wymierną satysfakcję uczniom i pedagogom. 

W drugim półroczu opłacono nagrody w ramach konkursów ekologicznych z zakresu edukacji ekologicznej i ochrony środowiska dla dzieci ze szkoły podstawowej w Dźwirzynie które brały czynny udział w konkursie „Ekoludek”, „Sprzątanie świata 2009 – pomagajmy Ziemi codziennie”, „Zbiórka zużytych baterii”.

Sfinansowano również nagrody w ramach obchodów Dnia Marchewki w Szkole Podstawowej w Drzonowie w dniu 27 listopada 2009 r. W ramach tego konkursu wykonano rysunek zachęcający do jedzenia marchewki techniką dowolną, ułożono wiersz przedstawiający walory marchewki, ułożono hasło zachęcające do częstego spożywania marchewki, wykonano ciasta marchewkowe, sok z marchwi oraz konsumowano surowe marchewki. Ponad to wyświetlono program edukacyjny opracowany przez Firmę „Reba” i „Tetra Pak” w ramach którego przeprowadzono trzy testy sprawdzające wiedzę, quizy i animacje. Głównymi celami przeprowadzenia Dnia Marchewki w szkole podstawowej w Drzonowie było zapoznanie uczniów z ekologicznym rolnictwem oraz faktem że nie wszystkie produkty pochodzą z ekologicznych upraw, zachęcenie do prowadzenia własnych upraw bez stosowania pestycydów, uświadomienie że spożywanie warzyw jest źródłem witamin zwiększających odporność oraz docenienia walorów smakowych marchewki.

Sfinansowano również nagrody w ramach wdrożenia edukacyjnego programu ekologicznego opracowanego przez „Tesco”, „Reba” i „Tetra Pack” dla gimnazjum w Drzonowie. Głównymi celami programu było podniesienie świadomości ekologicznej uczniów, zapoznanie z obecnymi zagrożeniami dla środowiska naturalnego, poznawanie prostych sposobów zmniejszania niekorzystnego wpływu na środowisko możliwych do zastosowania przez każdego.

W ramach „Zbiórki zużytych baterii” w szkole podstawowej i w gimnazjum w Dźwirzynie zakupiono nagrody dla uczniów który zebrali największą ilość odpadów.  

2. nasadzenia i utrzymanie terenów zieleni 22.275,00 zł :
Wiosną zakupiono sadzonki: krzewów różnych, które posadzono w miejscowości Karcino przy świetlicy wiejskiej (150 sztuk) oraz drzewka gatunku Thuja occidentalis ”Sunkist” i Thuja plicata ”Kórnik”, które posadzono na terenie boiska sportowego Orlik 20012 w miejscowości Grzybowo. 

Zakupiono 200 kg nawozu Hydrocomplex, który rozplantowano pod roślinami posadzonymi w latach poprzednich na terenach Gminy Kołobrzeg.

Dokonano cięć pielęgnacyjnych drzew i krzewów w obrębie klombu przy ulicy Trzebiatowskiej 48a. Jesienią w pierwszym etapie nasadzeń jesiennych posadzono 150 szt. lip drobnolistnych, 20 szt. jesionów mannowych, 25 szt. jabłoni ozdobnych, 150szt. sosen górskich, 55 szt. śliw Pissardii, 50 szt. forsycji, 38 szt. sadzonek gatunku Thuja occidentalis ”Sunkist”, Thuja plicata ”Kórnik” w miejscowościach: Bogucino (boisko), Obroty (stadion), Niekanin (boisko), Przećmino (boisko), Zieleniewo (pętla starej części), Rościęcino (kaplica), Kądzielno (boisko oraz przy głównej drodze), Grzybowo (ul. Leśna, Kołobrzeska, Nadmorska i Zielona - dosadzenie), Karcino (świetlica – dosadzenie), Dźwirzyno (przy budynku GOTiGK, ul. Krasickiego).

Ponad to przycięto krzewy ligustru na terenie parku przy ulicy Zachodniej w Grzybowie i wywieziono przycięte pędy. W drugim etapie nasadzeń jesiennych posadzono 10 sztuk sadzonek klona czerwonego oraz 31 sztuk sadzonek lip szerokolistnych w pobliżu Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie.

3. pielęgnacja zadrzewień 10.651,67 zł:

Przeprowadzono szczepienia metodą mikroiniekcji przeciwko szrotówkowi kasztanowcowiaczkowi 10 sztuk drzew gatunku kasztanowiec zwyczajny w miejscowości Sarbia przy stadionie i cmentarzu.

Zlecono dokonanie ekspertyzy dendrologiczno-technicznej polegającej na opisaniu stanu zachowania i kondycji biologicznej 41 sztuk drzew na terenie Dźwirzyna i 5 sztuk drzew na terenie ulicy Pałacowej w Budzistowie.

Wykonano cięcia pielęgnacyjne 4 sztuk drzew gatunku lipa na terenie ulicy Pałacowej w miejscowości Budzistowo zgodnie z powyższą ekspertyzą dendrologiczno-techniczną wraz z założeniem opasek elastycznych na drzewa.

Dokonano cięć pielęgnacyjnych 3 sztuk drzew gatunku lipa na terenie świetlicy w miejscowości Obroty. 

4. likwidacja dzikich wysypisk 2.489,14 zł: 

Zlikwidowano nielegalne wysypisko odpadów w Budzistowie i Obrotach (spychanie śmieci, ziemi, gruzu).

5. zakup pojemników do segregacji odpadów 49.982,18 zł:
Zakupiono 53 sztuki pojemników do selektywnej zbiórki odpadów (23 sztuki przeznaczone do szkła i 30 sztuk przeznaczonych do plastiku) o pojemności 1,8m³, wykonanych z żywic poliestrowych, przystosowanych do rozładunku w systemie HDS, dodatkowo z napisami informacyjnymi na korpusie pojemnika. Pojemniki rozstawione zostały na terenie Gminy Kołobrzeg. 

6. likwidacja zniszczeń ścieżki rowerowej „Ku Słońcu”  44.029,80 zł:

Dokonano renowacji ścieżki Przyrodniczo-historycznej „Ku Słońcu” wraz z 2 sztukami wiat przystankowych oraz wraz z renowacją 3 sztuk witaczy gminnych oraz z naprawą uszkodzonych elementów.

7. dofinansowanie do usuwania wyrobów zawierających azbest 900,00 zł 
Udzielono dofinansowania do likwidacji wyrobów zawierających azbest dla jednej osoby z terenu gminy. 
8. sporządzenie programów ochrony środowiska i gospodarki komunalnej 14.945,00 zł
Sporządzono „Aktualizację Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Kołobrzeg na lata 2009 – 2012 z perespektywą na lata 2013-2015” oraz „Aktualizację Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kołobrzeg na lata 2009-2012, z perspektywą na lata 2013-2019”
7. Koszty egzekucji należności 3,57 zł – z tytułu niedokonywania przez podmioty zobowiązane wpłat   Urząd Marszałkowski poniósł koszty ściągnięcia należności.
Gminny Fundusz Ochrony Środowiska I Gospodarki Wodnej











