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Gmina Kołobrzeg

OPIS  DOCHODÓW I WYDATKÓW GFOŚiGW
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W 2008 r. osiągnięto przychody w kwocie 138.055,88 zł, z tego:

· wpłaty z Urzędu Marszałkowskiego z tytułu opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska – 135.976,71 zł,

· odsetki od wolnych środków na rachunku bankowym i za nieterminowe regulowanie należności z tytułu wpłat za korzystanie ze środowiska – 1.797,36 zł  

· kary za nie wnoszenie należnych wpłat – 281,81 zł

Środki finansowe w łącznej kwocie 81.516,23 zł zostały wydatkowane na następujące zadania:

1. edukację ekologiczną, konkursy ekologiczne 10.564,17 zł: 

a) edukację ekologiczną  7.195,78 zł:
Dokonano przewozu 19 uczniów Gimnazjum w Dźwirzynie na trasie Dźwirzyno-Lipie, Lipie-Dźwirzyno, biorących udział w zajęciach edukacji ekologicznej w okresie: 9-13.06.2008r. w Lipiu. Sfinansowano ich udział w zajęciach edukacji ekologicznej (promocja wiedzy ekologicznej, czynny udział uczestników w zajęciach ekologicznych).
b) konkursy ekologiczne 3.368,39 zł: 

Zakupiono nagrody dla Szkoły Podstawowej w Drzonowie jako dofinansowanie turnieju ekologicznego „Wzorcowe gospodarstwo domowe” dla klas V i ich rodziców. Podczas konkursu uczniowie rywalizowali o puchar „Zielonej Żaby”, co miało na celu wykształcanie u dzieci nawyków prośrodowiskowych, uświadamianie uczniom ilości powstawania odpadów, przekonywanie o szkodliwości nielegalnych wysypisk, uświadamianie możliwości ograniczania wytwarzania odpadów oraz wskazanie sposobów, kształtowania prawidłowych nawyków żywieniowych. 

Zwyczajem poprzednich lat sfinansowano nagrody dla Szkoły Podstawowej w Dźwirzynie w związku z zakończeniem akcji ekologicznej: „Zbiórka zużytych baterii” dla dzieci klas: 0-VI. Jednym z głównym zamierzeń organizatorów było wyrabianie wśród najmłodszych podstaw ekologicznych poprzez aktywne działania dzieci polegające na zbiórce zużytych baterii wszelkiego typu i wrzucania ich do specjalnie przygotowanych pojemników.

Dofinansowano zakup nagród w konkursach ekologicznych z okazji Dnia Ziemi przypadających w dniu 22 kwietnia 2008 r. Wśród klas III-VI przeprowadzono konkurs wiedzy ekologicznej oraz konkurs na wykonanie z pomocą rodzica budki lęgowej dla ptaków. Celem konkursów było sprawdzenie wiedzy ekologicznej dzieci, rozwijanie zainteresowań, uwrażliwienie na potrzebę ochrony środowiska a także zwrócenie uwagi uczniów i ich rodziców na potrzeby ptaków i aktywację rodziców w pracach wraz z dziećmi nad projektem.

Dofinansowano zakup nagród dla dzieci klas IV-VI, biorących udział w konkursach pt. „Ekologiczne Andrzejki”. Impreza miała charakter gry „Koło Fortuny”, gdzie numery na kole odpowiadały pytaniom i zadaniom do wykonania. Przeprowadzenie konkursu miało za zadanie wyrabianie nawyków prośrodowiskowych poprzez zabawę i grę; pozwalało pogłębić umiejętności rozwiązywania rebusów, zgadywanek, krzyżówek o tematyce ekologicznej, próbę nauki dokonywania właściwych wyborów oszczędzających przyrodę. Ponad to w szkole przeprowadzono konkurs na projekt ekologicznego opakowania na świąteczny prezent pt. „Opakowanie ekologiczne też może być śliczne” przez które podjęto problem uświadomienia dzieciom możliwości wykorzystania odpadów, wyrabiania poczucia estetyki i nauki oszczędności.

Zakupiono nagrody dla uczniów Gimnazjum im. B. Chrobrego w Drzonowie dla potrzeb konkursów pt. „Ekologiczne gimnazjum drogą do zrównoważonego rozwoju” oraz „Konkurs wiedzy na temat elektrośmieci”. Celem pierwszego przedsięwzięcia było wyrobienie umiejętności zaplanowania możliwych do wprowadzenia na terenie gimnazjum działań mających za zadanie: ograniczenia zużycia energii, oszczędnego gospodarowania papierem, zbiórki surowców wtórnych. Celem konkursu o elektrośmieciach było uświadomienie uczniom gimnazjum czym naprawdę są elektrośmieci, jakie płyną od nich zagrożenia, jakie są powody pozbywania się sprzętu AGD i RTV w sposób niezgodny z obowiązującymi przepisami. Podjęcie tego tematu to również próba pokazania sposobów właściwego gospodarowania elektrośmieciami poprzez ich recykling, uwrażliwienia na estetykę otoczenia a także poznanie wymogów Unii Europejskiej w stosunku do ilości tej frakcji odpadów.

Ufundowano nagrody dla uczniów Szkoły Podstawowej w Dźwirzynie biorących udział w trzech konkursach: finału zbiórki makulatury w szkole, konkursu plastycznego oraz konkursu pt. „Mam pomysł na wykorzystanie odpadów”.  Przeprowadzenie konkursu pozwoliło zebrać przez dzieci 41 ton makulatury, dzięki czemu dążono do podniesienia świadomości potrzeby ochrony środowiska, zwłaszcza ochrony lasów dzięki segregacji odpadów. Dzięki konkursowi plastycznemu pt. „Jesienne obrazki” podjęto próbę zwrócenia uwagi na piękno otaczającego świata. Natomiast konkurs pt. „Mam pomysł na wykorzystanie odpadów” wskazywał, w jaki sposób można wykorzystać odpady poprzez włączanie dzieci do aktywnego udziału w pracach związanych z ochroną przyrody, zapobieganiu degradacji środowiska naturalnego poprzez segregację oraz budzeniu świadomości, że stan naszego otoczenia jest wspólną naszą odpowiedzialnością dziś i jutro. 

Zauważono, że udział w konkursach jest sprawdzoną, chętnie podejmowaną przez dzieci formą rywalizacji przynoszącą wymierną satysfakcję uczniom i pedagogom. 

2. nasadzenia i utrzymanie terenów zieleni 11.510,00 zł :
Wiosną zakupiono sadzonki: jabłoni „Ola” i sadzonki sosny górskiej, które posadzono: w Grzybowie (wzdłuż ulicy Kołobrzeskiej) i w Dźwirzynie (park gminny obok Gminnego Ośrodka Turystyki i Gospodarki Komunalnej.

Zakupiono 200 kg nawozu Hydrocomplex, który rozplantowano pod roślinami posadzonymi w latach poprzednich na terenach Gminy Kołobrzeg.

Jesienią zakupiono sadzonki: śliwy Pissardii, sosny górskiej, robinii akacjowej Umbraculifera, jabłoni ozdobnej, tawuły van Houtte’a, jarzębiny pospolitej, krzewów ozdobnych iglastych, świerki białe Conica, żywotnik zachodni Smaragd a następnie posadzono je w obrębie kampingu „Biała Mewa”, gminnej świetlicy w Karcinie, „Mojego Boiska Orlik 2012” oraz w pasach ulic Kołobrzeskiej, Leśnej i Szkolnej w Grzybowie oraz Krasickiego w Dźwirzynie.
3. pielęgnacja zadrzewień 400,00 zł:

Dokonano przycięcia i wywiezienia przyciętych pędów ligustru pospolitego na terenie parku gminnego przy ul. Zachodniej w Grzybowie.

4. likwidacja dzikich wysypisk 3.489,12 zł: 

Zlikwidowano nielegalne wysypisko odpadów w Sarbii (spychanie śmieci, ziemi, gruzu), w Starym Borku (w stronę ul. Szkolnej w Grzybowie),  w Dźwirzynie i Grzybowie. Ponadto jesienią zlikwidowano dzikie wysypiska odpadów w Grzybowie (od ul. Borkowskiej do ul. Cichej) oraz w Kopydłówku w pasie drogowym drogi gminnej.

5. zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów 49.959,00 zł:
Zakupiono 50 sztuk pojemników do selektywnej zbiórki odpadów (33 szt. przeznaczone do plastiku              i 17 szt. przeznaczonych do szkła) o pojemności 1,8m³, wykonanych z żywic poliestrowych, przystosowanych do rozładunku w systemie HDS. Pojemniki rozstawione zostały na terenie Gminy Kołobrzeg. 
6. likwidacja zniszczeń ścieżki rowerowej „Ku Słońcu”  5 587,60 zł:

Wymieniono uszkodzone elementy ścieżki przyrodniczo-historycznej „Ku Słońcu” tj.: 8 sztuk tablic edukacyjnych (Łęg jesionowo-olszowy, mapa w Grzybowie, Sarbii i dwie mapy w Dźwirzynie, Pomnik Przyrody w Dźwirzynie, Młyn Wodny w Sarbii i Łąka w Starym Borku), deskę w kierunku ścieżki w Grzybowie i kierunek ścieżki w Nowogardku. 

7. Koszty egzekucji należności 6,34 zł – z tytułu niedokonywania przez podmioty zobowiązane wpłat Urząd Marszałkowski poniósł koszty ściągnięcia należności.
Gminny Fundusz Ochrony Środowiska I Gospodarki Wodnej











