  PROTOKÓŁ NR  IX / 2007




         z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

    odbytej w dniu  31  maja  2007 roku

                      w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 15 radnych, sołtysi, osoby zaproszone,  mieszkańcy  gminy oraz  pracownicy  Urzędu  Gminy.

Listy  obecności  stanowią  załącznik do niniejszego protokołu.

Sesję otworzył o godz. 10:00  Przewodniczący  Rady  Gminy Pan  Krzysztof  Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych  decyzji  i  uchwał.

Powitał radnych, sołtysów, osoby zaproszone; przedstawicieli Urzędu  Morskiego.  Firmy  KOMFORT,  inż. Erdmana,  pracowników  urzędu  gminy
oraz  nowo wybranego  w  wyborach  uzupełniających  radnego p. Adama  Frankiewicza.

Przewodniczący  Rady  Gminy  poprosił  Przewodniczącą  Gminnej  Komisji           o  wręczenie  zaświadczenia  p. Adamowi  Frankiewiczowi  o  wyborze  go  na  radnego  gminy  Kołobrzeg.

Po  odczytaniu  przez  Przewodniczącą  Gminnej  Komisji  Wyborczej  p. Małgorzatę  Krycińską  treści  zaświadczenia, wręczyła  go  radnemu Adamowi Frankiewiczowi.

W  imieniu  własnym  i  Gminnej  Komisji  Wyborczej  pogratulowała  nowo  wybranemu  radnemu  zdobytego  zaufania  wyborców  i  otrzymania  mandatu  radnego.  Jednocześnie  życzyła  dużo  zdrowia,  sił  oraz  wytrwałości  w  spełnianiu  oczekiwań  mieszkańców  naszej  gminy.
Prowadzący  obrady  Krzysztof  Szopik  przyjął  od  radnego  ślubowanie  o treści;

         „  Wierny  Konstytucji  i  prawu  Rzeczpospolitej  ślubuję  uroczyście  obowiązki  radnego  sprawować  godnie,  rzetelnie  i  uczciwie,  mając  na  względzie  dobro  mojej  gminy  i  mieszkańców”.
Pogratulował  wyboru  i  stwierdził,  że  po  złożeniu  ślubowania  p. Adam  Frankiewicz  objął  mandat  radnego  Gminy  Kołobrzeg. 
P.Adam  Frankiwicz  podziękował  wyborcom  za  wybór  obiecując  dołożyć  wszelkich  starań,  by  dbać  o  interesy  całej  gminy  Kołobrzeg.
Przewodniczący  Rady  zaproponował   porządek  obrad  poszerzyć  o  uzupełnienie  składu  osobowego  Komisji  ds.  Społecznych.

Uwag  do  tej  propozycji  nie  było.
     Proponowany  porządek  obrad;
1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja o pracy Wójta Gminy między sesjami.

4. Informacja  przedstawiciela  Urzędu  Morskiego  dot. realizacji  i  planów   inwestycyjnych  związanych  z  ochroną  brzegu  morskiego  na  terenie  gminy  Kołobrzeg.

5. Informacja  o  zamiarach  inwestycyjnych  firmy  KOMFORT  ze  Szczecina                   dot. Budzistowa.  
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

    1/  przyjęcia  zmian  w  Statucie  Związku  Miast  i  Gmin  Dorzecza  Parsęty,
    2/  zbycia  nieruchomości  gruntowych,

    3/  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  miejscowości  

         Dźwirzyno, gmina  Kołobrzeg.

7.  Analiza  zmian  w  zagospodarowaniu  przestrzennym  gminy  Kołobrzeg.

8. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.
9.   Sprawy bieżące.

10. Wolne  wnioski  i  zapytania.

11. Zamknięcie  Sesji.
Proponowany porządek obrad został  poddany  pod  głosowanie  i  przyjęty  jednogłośnie  / 15 – za/. 

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący  Rady  Gminy  poinformował, że  interpelacje  składa  się  na   piśmie. 

Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 30.04.2007 r. do 31.05.2007 r. stanowi  załącznik  do  niniejszego  protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi).

Protokół  z  poprzedniej  VIII  Sesji  był  wyłożony  do  wglądu  w  Biurze  Rady  oraz  na  sali  przed  rozpoczęciem  sesji.

Rada  w  wyniku  głosowania  przyjęła  protokół  z  VIII sesji  Rady  Gminy   15  głosami  za.
Ad.  5  Firma  KOMFORT. 
Przedstawiciel  firmy  KOMFORT  ze  Szczecina  p. Grzegorz  Kawecki  przedstawił  projekt  centrum  handlowego  „OCEANIS”  jaki  ma  postać  w  Budzistowie  gmina  Kołobrzeg.  Firma  jest  w  100 o/o  polska, w  jej  skład  wchodzą  3  firmy. 
Na  planszy  pokazał  i  przedstawił  strukturę  organizacyjną  firmy,  cele  i  zamierzenia  oraz  plany  zagospodarowania  5,5  ha  ziemi   w  Budzistowie,  której  są  właścicielami.  98 o/o  ich  zaangażowania  to  mieszkalnictwo,  pozostały  o/o  to  usługi  i  handel.  W  Budzistowie  chcieli  by  stworzyć  centrum  handlowe.  Inwestycja  składała  by  się  z  dwóch  obiektów.  W  jednym  byłby  handel – wyposażenie  wnętrz  oraz  handel  spożywczy.  Korzyści  dla  gminy  to  ok. 250  miejsc  pracy,  wzrost  wpływów  do  budżetu  gminy  z  ok. 30  tyś. zł  do  600  tyś. zł  z  tytułu  podatku  od  nieruchomości  a  jeżeli wejdzie w  życie nowa  ustawa, za  każdy m2  zapłacimy  gminie po 25 zł. 
Radni  otrzymali  projekt  zamierzeń  firmy  KOMFORT.
Na  prośbę  Przewodniczącego  ustosunkował  się  do  tego  inż. Erdman.
W  Budzistowie  trzeba  zrobić  kompleksowe  zagospodarowanie, podobnie  jak  zrobiono  w  Mścicach.  Na  mapie  pokazał,  jak  wygląda  zagospodarowanie  Budzistowa,  gdzie  zrobione  zostało  studium.  Wykorzystać  tereny k. strzelnicy,  gdzie  w  przyszłości   może  pojawić  się  koncepcja  przeniesienia  Urzędu  Gminy  i  zagospodarowanie  całego  tego  terenu.  Na  planszy  pokazał  jak  wyglądała by  obsługa  KOMFORTU, dojazdu,  obsługa  centralna.  Nie  niszczy  się  układu  Budzistowa.  To  jest  pewna  idea,  z  którą  powinni  się  zapoznać  radni.  Trzeba  by  podjąć  prace  o  zmianie  studium  uwarunkowań  dla  części  lub  dla  całego  kompleksu.  Prosił,  by  traktować  to  jako  projekt.
Na  pytanie  Włodzimierza  Hesse  o  tereny  strzelnicy,  gdzie  istnieje  projekt  inż. Górala  na  ośrodek  sportowo – rekreacyjny,  odpowiedział  Wójt.
Przypomniał,  że  jest  teren   3,5 ha    przeznaczony  pod  sport  i  rekreację.   Taka  jest  koncepcja  w  studium.  Uprawnieniem  do  przejęcia  tego  jest  plan

Urząd  jest  w  Kołobrzegu,  ale  czy  to  miejsce  jest  dobre.   Są  dwa  budynki,  Drugi  był  budynkiem  mieszkalnym,  jest  za  ciasny,  konstrukcja  i  obciążenie  zbyt  duże,  nie  nadaje  się  na  urząd.  Największym  mankamentem  jest  brak  parkingu.
Działka,  przy  ul. Trzebiatowskiej   jest  własnością  gminy. Można  by  za  nią  uzyskać  poważne  pieniądze  na  nowy  urząd. Ta  informacja to  prowokacja  do  dyskusji  i  przemyśleń  na  przyszłość.  Nie  ma  obaw  o  tereny  rekreacyjno - sportowe   dla  Budzistowa.  Będą  to  tereny  przejęte  nieodpłatnie  z  Agencji  Rolnej  Skarbu  Państwa.
Na  drugie  pytanie  Włodzimierza  Hesse,  dlaczego  są  widełki  od  30 tyś  zł  do  600 tyś zł  i  co  faktycznie  tam  będzie,  czy  może  firma  będzie  budowała  mieszkania  na  sprzedaż,  odpowiedział   przedstawiciel   KOMFORTU                        p. Grzegorz  Kawecki.

Na  chwilę  obecną  grunt,  który  zakupili  w  Budzistowie  jest  rolny,  jeśli  zmieni  się  jego  przeznaczenie, opłaty  wzrosną  z  30 do  600 tyś zł.

Nasza  inwestycja  jest  handlowa.

Na  uwagę  Włodzimierza  Popiołka,  że  brak  mu  idei  rozjazdu  dróg  do  Budzistowa  odpowiedział,  że  tym  tematem  zajmą  się  urbaniści.  Będą  musieli  zrobić  tam  rondo.  O  wszystkim  rozstrzyga  plan  zagospodarowania  przestrzennego.  W  Szczecinie  przy  jednym  z obiektów  budują  800 m          
dwupasmowej  drogi.  Obiekt  będzie  miał  charakter  handlowy  o  powierzchni   
dwa  razy  większej  jak  MINIMAL  w  Kołobrzegu.
Przewodniczący  Rady  podziękował  za  wyjaśnienia,  jesteśmy  otwarci  na  rozmowy.  Jest  to  pierwsze  spotkanie i  na  pewno  nie  ostatnie.

P. Grzegorz  Kawecki  podziękował  za  zaproszenie,  życzył  owocnych  obrad.

Ad.  4   Urząd  Morski.

Przewodniczący  Rady  przedstawił  zaproszonych  na  Sesję; p. Agnieszkę 
Kurzyńską – kierownika  obwodu  ochrony  wybrzeża  Ustronie  Morskie  i   insp. Urzędu  Morskiego  w  Słupsku  p. Mariusza  Burdukiewicza. 

 -  Insp. Mariusz  Burdukiewicz  przedstawił  P. Agnieszkę  Kurzyńską,  która  jest  kierownikiem  obwodu  ochrony  wybrzeża  Ustronie  Morskie,  odpowiedzialna  za  wszystkie  działania  podejmowane  przez  Urząd  Morski  na  obszarze  3  gmin,  w  tym   gminy  Kołobrzeg.

Urząd  Morski  jest  odpowiedzialny  za  utrzymanie,  ochronę  i  zabezpieczenie    170  km  brzegu  morskiego.  Program  ochrony  brzegu  morskiego  zawarty  jest  w ustawie  z  dnia  28  marca  2003  roku.  Budżet  do  2003 roku  przewiduje  się  ba  kwotę  911 mln. Zł.  Wydatki  roczne  na  trzy  urzędy wynoszą  25 mln. zł .  Na  Urząd  Morski  w  Słupsku  przypada  kwota  7.763  tyś. zł.  Straty  sztormowe  w  2004 roku  przekroczyły  kilkakrotnie  budżet.

Dwa  dni  sztormowe  w  2004 roku spowodowały  straty  20 miln. zł.   
Urząd  Morski  jest  powołany  przede  wszystkim  do  obrony  linii  brzegowej    i  ochrony  plaż.  Po  przeprowadzonych  badaniach,  przewidywano,  gdzie  nastąpią  zniszczenia.  Wytypowano  m.in. Dźwirzyno,  Na  które  jest  przeznaczone  ok. 10 mil. zł.  Bardzo  duże  straty  powstały  k. Ośrodka  Bałtyk.  Została  tam  odbudowana  wydma  z  rdzeniem  kamiennym,  co  dało  zabezpieczenie  tego  terenu.  Koszt  odbudowy  to  1.700 tyś. zł.  Żeby  zabezpieczyć  Dźwirzyno  przewiduje  się  również  odbudowę  ostróg  w  roku  następnym,  na  co  przeznaczymy  od  4 – 5  mln. zł.  Ponadto  przewidujemy  stały  monitoring  zjawisk  zachodzących  na  brzegu.  Chodzi  o  efektowność  ochrony  brzegów  morskich.  Przez  cały  czas  są  prowadzone  badania  w   Dźwirzynie  na  odcinku  ok. 600 m.  Jest  stała  tendencja  podnoszenia  się  poziomu  morza  w  związku  z  czym  jest  zwiększenie  fal  sztormowych  w  głąb  lądu.  Aktualnie  są  robione  badania  dla  Kołobrzegu.  Koszt  tych  badań                to  około  600 tyś. zł.  Koszt  regulacji  1 m2  wydm  wynosi  od  17 – 20 zł.   
Na Dźwirzyno dostaliśmy  dotacje  celową,  dzięki   której  można  było  zrobić  sztuczne  zasilanie.  Wiele  gmin  idzie  na  współprace  z  Urzędem  Morskim.
Przykładem  jest  gmina   Ustronie  Morskie,  miasto  Kołobrzeg.  Urząd  Morski  stara  się  o  fundusze  unijne.  Jesteśmy  ograniczeni  finansowo  a  musimy  bardzo  szybko  reagować.  Nie  da  się  przewidzieć  strat.  Holandia  czy  Dania  na  ochronę  1  km  wydają  tyle  co  wynosi  nasz  cały  budżet.

Jeżeli  chodzi  o  zjazdy, jest  ich  56.  Nie  zabezpieczyliśmy  odpowiednich  kwot  na  wszystkie,  bo  duże  kwoty  zostały  wydane  na  remonty, na  tzw.Zjazdy sarowskie,  odpowiedzialne  za  bezpieczeństwo  na  morzu.  Podziękował   gminom  za   zrozumienie  i  pomoc.
-  P. Agnieszka  Kurzyńska  poinformowała,  że  obwód  Ustronie  Morskie  opiekuje  się  od  Unieścia  do   Dźwirzyna.  Głównie  zajmują  się  ochroną  biologiczną.  Do  nas  należy  zabezpieczenie  wydm  i  dozorowanie  plaż.
W  Dźwirzynie,  w  najszerszym  miejscu  w  głąb  lądu  nasz  dozór  wynosi  400 m.  Tablice,  ogrodzenia  często  są  niszczone,  kradzione.  Cena  jednej  tablicy  to  400 zł.  Naciąga  to  budżet  na  dodatkowe  wydatki.  Jesteśmy               w  trakcie  opracowania  nowych  tablic  z  tworzyw  sztucznych.

-  P. Mariusz  Burdukiewicz  dodał,  że  ich  administracja  ściśle  obejmuje   pas  techniczny.  Są  trzy  pojęcia ;  pas  techniczny,  pas  nadbrzeżny  i  pas  ochronny.  Pas  techniczny  i  pas  ochronny  wchodzą  w  zakres  pasa  nadbrzeżnego.  Na  pasie  technicznym  Urząd  Morski  jest  zarządcą  i  administruje  tymi  terenami,  tam  decyduje  o  wszystkim.  Na  pasie  ochronnym  współdecyduje  z  gminą,  przy  czym  nie  musi  brać  ich  sugestii  pod  uwagę.  Pas  ochronny  obejmuje  tereny  zalewowe,  czyli  tereny,  które   mają  zostać  zalane.  My  powinniśmy  wyrażać  zgodę  na  zabudowę,  jest  to  dla  nas  utrudnienie  i  problem,  bo  zarządy  rejonowe  i  wojewódzkie  nie  mają  dokładnej  analizy,  gdzie  tak  naprawdę  te  tereny  zalewowe   występują.  Zabudowa  na  terenach  nadbrzeżnych  jest  ryzykowna  powyżej  rzędnej  2,5 m.   Na  pytanie,  gdzie  są  granice  pasa  technicznego  i  obronnego  w  Dźwirzynie  odpowiedział  inż. Erdman.  Na  mapie  pokazał,  gdzie  takie  pasy  się  znajdują.  Jest  niedoskonałe  prawo  wodne.

-  Wójt  Tadeusz  Kowalski  -  w  2007 roku  miała  być  rekonstrukcja  ostróg,     z  jakiego  powodu  ma  być  to  przesunięte  w  czasie ?

-  P.  Burdukiewicz   odpowiedział,  że  przetarg  został  rozpisany  zbyt  późno       a  do  przetargu  zgłosiła  się  tyko  jedna  firma.  Była  też  sytuacja  awaryjna  w  Jarosławcu.  W  sytuacji,  gdzie  Dźwirzyno  ma  już  jedną  opaskę  chroniącą  zaplecze,  to  w  Jarosławcu  jest  odcinek  ok. 300 m,  gdzie  nie  ma  żadnej  ochrony.   Zmuszeni   zostaliśmy  przesunąć  środki.  W  2008 r.  na             pewno  będzie  robione  Dźwirzyno.  Jest  rozważany  wariant  awaryjny,  pakiet   zostanie  podzielony  na  etapy  i  odbudowa  ostróg  nastąpi  w  miejscach  najbardziej  newralgicznych.  W  Dźwirzynie  chcemy  zrobić  kompleksowo.

W  2006 r.  straciliśmy  ok.  600 tyś. zł  na  rzecz  Gdyni,  a  w  następnym  roku          oni  nie  wykorzystali  swoich  środków  i  przekazali  je  nam.

-  P. Włodzimierz  Popiołek  zapytał,  czego  można  spodziewać  się  po  Urzędzie  Morskim  jak  będzie  więcej  sztormów,  i  które  wiatry  są   najgorsze ?
-  P. M. Burakiewicz  -  miejsce  najbardziej  zagrożone  musi  być  wzmocnione.  Są  tendencje,  że  ostrogi  powoli  odbudowują  plażę.         
Powinniśmy  zwrócić  uwagę  na  odcinek  przy  ul. Leśnej.
Ostrogi  to  jeden  z  czynników  bezpieczeństwa  brzegu.  Najgorsze  są    wiatry  północne  i  północno – wschodnie.  Korzystamy  z  doświadczeń  niemieckich.  Obudowujemy  miejsca,  gdzie  były  stare  ostrogi  poniemieckie.   Oni  sprawdzali  użyteczność  i  przydatność  ostróg.  Ostrogi  można   korygować.  Pierwszą  linią  ochrony  to  2, 3  rewy  -  naturalne   wały  ochronne.  Wejście  do  Dźwirzyna  jest  bardzo  trudne.                           Wynika  to  najprawdopodobniej  ze  źle  wyprofilowanego  wejścia.        Pytanie,  skąd  brać  pieniądze  na  tak  kosztowne  inwestycje.

Z  ciekawą  inicjatywą  wystąpił  Wójt  Ustronia  Morskiego.  Zaproponował,    by  kilka  gmin  połączyło  się  i  wystąpiło  o  środki  unijne.  Gminy  coraz  częściej  potrafią  się  łączyć  i   współpracować  ze  sobą.      

Przewodniczący  obrad  podziękował  za  wyczerpującą  wypowiedź.
Ustawa  o  ochronie  brzegów  morskich  będzie  do  wglądu  w  biurze  rady.

Ad. 6    Podjęcie  uchwał.

Wszystkie  projekty  uchwał  były  omówione  na  komisjach.

1/  Rada  Gminy  podjęła  Uchwałę  Nr  IX  /  51  / 2007  w  sprawie    
     przyjęcia  zmian  w  statucie  Związku  Miast  i  Gmin  Dorzecza                                       
     Parsęty,  jednogłośnie  / 15 głosami  za /.
2/  W   sprawie  zbycia  nieruchomości  gruntowych  w  Grzybowie.
-  Włodzimierz  Hesse  powiedział,  że  na  Komisji  Gospodarki  i  Budżetu   projekt  tej  uchwały  był  głosowany  i  większością  głosów  komisja  się  wypowiedziała  za  tym,  że  do  przetargu  działki  maja  być  wycenione  tak  jak  było  to  dotychczas.

-  Przewodniczący  Rady  przyznał,  że  rzeczywiście  na  komisji  zdania           były   mocno  podzielone.  Poprosił  przewodniczących  komisji  o  opinię                  w  sprawie  ww.  uchwały.

-  Przewodniczący  Komisji  ds.  Społecznych  Zbigniew  Kosut  powiedział,                  że  na  jego  komisji  nie  było  większego  sprzeciwu  i  jednomyślnie                głosowaliśmy  za  podjęciem  takiej  uchwały.

-  Radca  prawny  Stanisław  Kwiatkowski  poproszony  o  opinię  w  tej      sprawie  powiedział,  że  zostały  pomieszane  pojęcia.  Odczytał  treść                      art. 18  ustawy  o  samorządzie  gminnym  dot. kompetencji   rady  gminy.

Rada  daje  zgodę  tylko  na  zbycie  a  cena  jest  tylko  elementem  wykonawczym  uchwały.  Dopiero  jak  jest  uchwała  i  jest  zgoda  na           zbycie,  to  Wójt  zleca  wykonanie  wyceny  przez   biegłego.  Wójt  nie                          może  ceny  obniżyć,  podwyższyć   może.  Obniżyć  cenę  może  tylko                       w  drugim,  trzecim  przetargu.  Zgodnie  z  przepisami  do  kompetencji        rady  należy   podejmowanie  uchwały  a  nie  zbycia  nieruchomości     wycenionej,  to  jest  element  późniejszy.

Taka  jest  moja  opinia  w  tej  sprawie.

-  Julian  Nowicki  -  może  najpierw  powinna  być  wycena  tych  nieruchomości  a  potem,  czy  rada  z  taką  wartością  na  zbycie   poszczególnych  działek  się  zgadza.
Przypomniał,  że  do  tej  pory  były  podawane  wartości  nieruchomości         do  sprzedaży,  to  na  jakiej  podstawie   dotąd  to  było  wyceniane
i  podawane.  To  była  praktyka.

-  Radca  prawny  zapytał,  na  jakiej  podstawie. 

-  Przewodniczący  Komisji  ds. Społecznych  dodał,  że  komisja                     opierała  się  na  tym,  że  projekt  uchwały  został  przez  radcę  podpisany.

-  Przewodniczący  Komisji  Gospodarki  i  Budżetu  Włodzimierz  Popiołek         nie  chciał  się  wypowiadać  w  tej  sprawie.
Przewodniczący  Rady  poddał  projekt  uchwały  w  sprawie  zbycia  nieruchomości  gruntowych  w  Grzybowie  pod  głosowanie. 
Za  podjęciem  uchwały  głosowało  11  radnych,   5  wstrzymało  się  od       głosu.

Ponieważ  radnych  na  sali  było  15 – u  a  głosów  policzonych  przez  Przewodniczącego  16,  głosowanie  powtórzono.                
Rada  Gminy  podjęła  Uchwałę  NR  IX  /  52  / 2007  w  sprawie  zbycia   nieruchomości  gruntowych,  10  głosami  za  przy  5  wstrzymujących  się.
3/    Plan   Dźwirzyna.

Pzewordniczący  Rady  poprosił  projektodawcę  miejscowego  planu    zagospodarowania  przestrzennego  Dźwirzyna  p. Erdmana  o  krótkie  wprowadzenie.

-  Inż.  Roman  Erdman  przypomniał,  że  rok  temu  był  uchwalony  plan  zagospodarowania  przestrzennego  Grzybowa.  Teren  był  tam  bardzo  duży,  skomplikowany  a  w  międzyczasie  zmieniły  się  przepisy.  Dzisiaj  jest  projekt  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  zainwestowanej           części  Dźwirzyna.  Dla  pozostałej  części   jest  sporządzany  odrębny  plan  zagospodarowania  przestrzennego.  Plan  wraz  z  tekstem  uchwały  to  ponad  150  stron.  Do  tego  jest  prognoza  oddziaływania  na  środowisko,  opracowanie  ekofizjograficzne  oraz  prognoza  skutków  finansowych  uchwalenia  planu.  

Tok  formalno -  prawny  został  przeprowadzony  tak,      jak   przewidują  ustawy.  Jedna  tylko  opinia  jest  negatywna,  omawiana     była  na  komisjach.

Wniosków  do  planu  wpłynęło  bardzo  mało,  bo  na  kilka  tysięcy  działek    wniosków  wpłynęło  ponad  20.  Część  właścicieli  dopiero  na  etapie,  gdzie  już  był  projekt  planu  wyłożony  do  wglądu   zaczęli  składać  wnioski.

To  było  zdecydowanie  za  późno.  Wnioski  i  uwagi  złożone  w  terminie  były  analizowane  i  omawiane  na  spotkaniu.  Wydaje  nam  się,  że  w  zdecydowanej  większości  wypadków  uwagi  zostały  uwzględnione,  m.inn.  te  słynne  zabudowywanie  tarasów  i  inne.  Jego  zespół  nie  idzie  na  łatwiznę,  woli  by  pewne  rzeczy  były  uporządkowane,  pewne  zasady  przyjąć  i  je  realizować.   Sprawa  drogi  w  kierunku  do  Trzebiatowa  i  mostu.  Ten  teren  należy  do  Urzędu  Morskiego,  do  portu.  Na  mapie  pokazał  jak  będzie  wyglądało  obejście  z  ul. Wyzwolenia  do ul. Piastowskiej.  Teren  o  którym  się  mówi to  ponad  700  ha,  a  zabudowany
tj. ponad  400 ha.  Teren  ten  jest  wielokrotnie  chroniony,  nieraz  nieodpowiedzialny.  Jest  to  obszar  krajobrazu  nadmorskiego.  Na  mapie  pokazał,  gdzie  przebiega  pas  techniczny,  granicę  pasa  ochronnego,  pasa  nadbrzeżnego.  Ten ostatni   pas  jest  absurdalny.  W  granicach  tego  pasa  wszystkie  tereny  są  tzw.  Tereny  bezpośredniego  zagrożenia  powodziowego.

Zapis  podobny  ma   Kołobrzeg,  Gdańsk.  Kolejnym  nieporozumieniem  jest      obszar  chroniony  ze  względów  geologicznych  obejmujący  ponad  połowę  gminy,  tj.  teren  ochrony  wód  solankowych  w  Kołobrzegu.  Uzgodnienia     muszą  być  z  Poznaniem.  Solanka  w  Kołobrzegu  jest  na  głębokości          40 – 50 metrów.  Tu  wiercono  na  głębokość  2.500 m  i  solanki  nie  było,   ale  zapis  został.  Doszła  NATURA  2000  -  składa  się ona  z  ptaków
i siedlisk.  Nikt  nie  wie  jaka  jest  granica  ochrony   dla  ptaków.  Mówi   się,  że  jest  to  granica  od  brzegu  morskiego,  czyli  na  granicy  wody.

W   rozporządzeniu  jest  napisane,  że  powierzchnia  tego  terenu  wynosi         
6,5  ha.  Na  mapie  pokazał  o  który  teren  chodzi.

P. Mariusz  Budukiewicz  dodał,  że  nie  ma  dokładnych  map.  Obszary  naturowe  są  zaznaczone  linią  krzywą.  Mapy,  które  wyszły  nie  mają  współrzędnych.  Różnica  między  nowymi  mapami  a  starymi  wynosiła  nawet  do  1  km.

Inż. Erdman  powiedział,  że  nie  chce  wchodzić  w  szczegóły,  mówi  o  zjawisku.  W  NATURZE  2000  chronione  są siedliska  tj. mech,  porosty,  flora. Na  mapie  pokazał,  które  tereny  znajdują  się  w  NATURA  2000.
Urząd  zlecił  szczegółowe  badania. Cz. Wschodnia  jest  wydzielona  od  zabudowy,  pozostają  tam  tereny  zielone, nie  wolno  tam  budować.

Są  też  zapisy  o  wrzosowiskach.  Powiedział  o  sprawach  powodziowych  Dźwirzyna.  Jest  problem  nie  tylko  od  morza,  ale  od  jeziora  i  kanału.
Najprościej  rozwiązaniem  jest  budowa  jaz  i  budowa  wału.

Grzybowo  i  Dźwirzyno  to  miejscowości  jako  jedne  z  pierwszych  na  wybrzeżu  w których  zrealizowano  infrastrukturę  techniczną  w  sensie  magistrali.  Największe  bogactwo  gminy  to  ok. 60 ha  w  Dźwirzynie.
Nie  wchodzimy  w  tereny  zielone.  Na  10  ha  zaproponowali  realizację     tzw. Wenecji  albo  Mariny  tj. lekkich  domków,  które  gmina  może  sprzedać.

Na  mapie  pokazał  co  gmina  może  sprzedać  i  co,  gdzie  będzie  budowane.

Koszty  realizacji  wody,  ścieków,  dróg  gminnych,  oświetlenia  i  wykup                  terenów  pod  drogi  to  48 – 50 mln. zł.  Gdyby  sprzedano  wszystkie  tereny  gminne  to  gmina  by  uzyskała  około  150  mln. zł.
Na  pytanie  radnego  Szczubełka,  czy  są  w  planie  uwzględnione  uwagi  mieszkańców  odpowiedział,  że  do  opracowania  były  wszystkie  uwagi  rozpatrzone  za  wyjątkiem  podziału  na  maleńkie  działeczki.  To  było  złożone  nie  jako  wniosek  do  planu  a  jako  uwaga  do  planu,  i  to  nie  zostało  uwzględnione.  Uwzględnione  zostały  uwagi  wojska,  Solaris,               p. Bycia,  dot.  zabudowy  tarasów,  p. Wosika  i  inne.     
Tam  gdzie  były  uzasadnione  uwagi  i  wnioski,  tam  zostały  one  uwzględnione.
Na  pytanie  p. Popiołka  o  drogę  wodną,  która  łączy  morze  z  jeziorem                  i  kto  za  nią  odpowiada  wyjaśnił,  że  są  to  wody  wewnętrzne  i  odpowiada     za  nie  Urząd  Morski.  Jest  to  teren  otwarty,  musi  być  zrobiony  przepływ    na  jezioro,  które  jest  wyjątkowe.   Jest  to  jeden  z  najlepszych  w  Polsce  akwenów  dla   łynserfingu.  Porty  i  przystanie  są  osobno.
-  Krzysztof  Wosik  mieszkaniec  Gminy  Kołobrzeg  zapytał,  czy  nie  można  by  ponownie  rozpatrzyć  jego  uwag  do  planu.  Chodzi  o  zapis  wyburzenia   budynku  tylko  u  niego,  a  zapis  taki  powinien  być  dla  wszystkich.

P. Rogoża  też  wybudował  budynek  niezgodny  z  prawem  i  takiego  zapisu            nie  ma  na  swojej  działce.   Ma  jeszcze  wydane  nowe  warunki  na  zabudowę.  Czy  nie  można  wykreślić  tego  zapisu  z  jego  działki  a                                 wpisać  to  na  początku  dla  wszystkich  działek ?

Drugie  pytanie  dot. 5 m  od  granicy  działki,  czy  drogi.  Dlaczego to  dotyczy   tylko  jego,  że  jest  taki  wyróżniony ?  Prosił,  by  Rada  rozpatrzyła  jego    wniosek.

-  Inż. Erdman  odpowiedział,  że  chodzi  o  granicę  drogi.  Niech  pan  nie              będzie  taki  pokrzywdzony,  bo  te  5 m  mają  i  sąsiedzi.  Nie  ma  wpływu     na  to  co  zostało  zrealizowane.  W  niektórych  miejscach  linia  zabudowy     jest  na  granicy   działki.  Przepis  wyraźnie  mówi  w  jakiej  odległości     można  budować  -  minimum  3  m  jeżeli  nie  ma  otworów  okiennych,                        4  m  jeżeli  są  otwory  okienne  i  5,6  m  od  drogi.  Może  pan  zabudowywać.     
Poszliśmy  panu  na  rękę. Zapis  o  którym  była  mowa  jest  nie  tylko  u  pana.
Na  dalsze  uwagi  p. Wosika  odpowiedział,  żeby  nie  wprowadzał  ludzi  w  błąd.  Przypomniał  co  mówi  prawo  budowlane.  Najważniejszy  jest  plan  miejscowy.

-  Insp.  Urzędu  Gminy  Małgorzata  Wilczyńska  dodała,  że  jeżeli  budowa  będzie  zrealizowana  zgodnie  z  prawem  to  zostaje.
-  Sołtys  z  Nowego  Borku  p. Rybka  poinformował,  że  zwrócił  się  do   

niego  mieszkaniec  Starego  Borku  z  takim  problemem.  Chce  wybudować   na  działce  29  arowej  dom  w  miejsce  starego  budynku.  Powiedziano  mu    w  gminie,  że  nie  wolno  mu  się  pobudować.  Podobno,  jest  taka   możliwość,  jeżeli  wyrazi  na  to  zgodę  Rada.  Zmiany  w  planie  mają  być    podobno  dopiero  za  2  lata.  Ta  osoba  zapłaciła  za  projekt,  ceny  materiałów  budowlanych  idą  w  górę,  co  można  z  tym  zrobić.
-  Wójt  odpowiedział, że  sprawa  zgłoszona  przez  p. Rybkę  nie  jest   związana  z  planem  Dźwirzyna,  nie  jest  więc  związana  z  tematem  tego  punktu  obrad.  Rada  nie  może  się  zgodzić  na  to,  bo  Stary  Borek  ma  ważny  plan  zagospodarowania  przestrzennego.  Nikt  nie  odmawiał  pozwolenia  na  budowę,  chodzi  się  bezpośrednio  do  starostwa  i  tam  sprawdza  się  zgodność  z  planem  zagospodarowania  przestrzennego.       Jeżeli  jest  niezgodny,  pozwolenia  na  budowę  nie  otrzyma.  Do  siedliska  rolnego  trzeba  mieć   uprawnienia  obszarowe.  Na  omówienie            szczegółów   zaprosił  p. Rybkę  po  Sesji.

Rozpatrywanie  wniosków  i  uwag  do  planu  robimy  w  sposób  dalej  uspołeczniony  jak  przewiduje  ustawa.  Każdy  wniosek  jest  opisany  w  zarządzeniu,  był  rozpatrywany,  pewnymi  rzeczami  rządzi  nie                                               uznanie  a  prawo.   Planem  tak  Grzybowa  jak  i  Dźwirzyna   towarzyszyło  bardzo  duże  zainteresowanie.  Plan  ma  uregulować  ład  przestrzenny              gminy  na  wiele  lat.
Żywot  mostu  w  Dźwirzynie  kończy  się  po  raz  wtóry  po  reanimacji.              Mówi  się  od  20  lat  o  obwodnicy dla  Dźwirzyna  i  o  racjonalności           budowy  tego  mostu.  Stan  mostu  jest  taki  jaki  jest,  zły.  Jest  opcja,        żeby  mówić  jako  o  inwestycji  powiatowej,  żeby  doprowadzić  do  porozumienia  2  starostw,  2  gmin  i  marszałka.  Ma  być  jeszcze  raz  przeanalizowana  budowa  w  miejscu,  gdzie  dotychczas  i  rozwiązanie    komunikacji  na  tym  odcinku.  Starosta  gryficki  powiedział  kiedyś,  że        mu  most  niepotrzebny.  Tereny  po   drugie  stronie  mostu  zostały      sprzedane  a  wykupił  je  Pruszków.  Chodzi  tylko  o  przejście.

Ma  nadzieję,  że  sprawa  ważna  zostanie  wreszcie  załatwiona,  będzie              o  tym  przekonywał  starostwo.
-  P.  Burdukiewicz  z  Urzędu  Morskiego  dodał,  że  przy  takim  natężeniu   ruchu,  most  w  Dźwirzynie  będzie  musiał  być   zamknięty.

-  Inż.  Erdman  potwierdził,  że  stan  techniczny  mostu  jest  w  stanie      katastrofalnym.

Przewodniczący  Rady  zakończył  dyskusję  i  poddał  pod  glosowanie     projekt  uchwały  w  sprawie  planu  Dźwirzyna.

Rada  Gminy  podjęła  UCHWAŁĘ  Nr  IX  /  53  / 2007  w  sprawie   miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  miejscowości  Dźwirzyno,  gmina  Kołobrzeg  15  głosami  za.   
Ad.   6   Uzupełnienie  składu  osobowego  Komisji  ds. Społecznych  o  p.   Adama   Frankiewicza.
-  Przewodniczący  Komisji  Zbigniew  Kosut   powiedział,  że  p. Adam  Frankiewicz  był  w  poprzedniej  kadencji  radnym,  był  już  na  ostatnim  posiedzeniu  komisji,  będzie  bardzo  cennym  członkiem  komisji.
Rada  Gminy  podjęła   UCHWAŁĘ  Nr   IX  /  54  /  2007  w  sprawie  

Uzupełnienia  składu  Komisji  do  spraw  Społecznych  14  głosami  za    przy  1  głosie  wstrzymującym  się.

Ad.   7   Analiza  zmian  w  zagospodarowaniu  przestrzennym  gminy  

               Kołobrzeg.

  Przewodniczący  Rady  poinformował,  że  analizę  każdy  radny  dostał,          nie  będzie  ona  przyjmowana  uchwałą,  czyli  nie  będzie  głosowania.

Zapytał,  jak  komisje  ustosunkowały  się do  propozycji  zmian ?

- Przewodniczący  Komisji  Zb. Kosut  powiedział,  że  analiza  była  omówiona  na  Komisji  ds. Społecznych  przez  p.  Wilczyńską.

Komisja   przyjęła   ją   bez   uwag.
-  Pan  Popiołek  jako  przewodniczący  Komisji  Gospodarki  i  Budżetu   podziękował  przewodniczącemu  rady  za  udzielenie  głosu  w  sprawie           gdzie   nie  głosujemy,  a  nie  udzielił  w  sprawie  gdzie  głosowaliśmy.

Na   komisji   tego   nie   omawiali.

-  Przewodniczący  Rady  powiedział,  że  większość  radnych  przyjęła     analizę   do  wiadomości,  nie  ma  tutaj  procedury  głosowania.  Wystarczy                          tylko   analiza   i   informacja.

-  Wójt   zauważył,  że  nie  może  być  tak  niedopowiedziane,  jak                 powiedział  to  przewodniczący  Komisji  Budżetowej.  Analiza  została   przyjęta  w  poprzedniej  kadencji,  jest  obszerna  i  szczegółowa.                       Zawalił  nam  się  tylko  kalendarz.  Z  analizy  wynika  dla  nas  i  dla                  urzędu,  co dalej.  Zaproponował,  by  tak  w  porządku  obrad  przyjąć                 analizę  w  sprawie  zmian  w  zagospodarowaniu  przestrzennym  gminy     Kołobrzeg  do  wiadomości.  Do  analizy  będzie  prosił,  żeby  wrócić                             i  może  przyjąć  ją  uchwałą,  albo  zaakceptować.   Niedopuszczalne                        jest,  żeby  czegoś  nie  wiedzieć.  Żeby  nie  mieć  wątpliwości  do  analizy                           wrócimy.
-  P. Popiołek  powiedział,  że  jako  radny  Popiołek  może  się  na  temat                          analizy  wypowiedzieć  dlatego,   że  ją  dokładnie  czytał,  natomiast  jako  przewodniczący  komisji  nie  był  w  stanie  się  zapoznać,   bo  analizę         dostali  dopiero  na  komisji  i  rudno  się  do  tego   ustosunkować.

-  Insp. Małgorzata  Wilczyńska  -  zmiana   dot.  wieloletniego  programu,  ale      tylko  dot.  przesunięcia  w  czasie.  Zmieniły  się  przepisy  prawne,  które                       w  naszych  dokumentach  muszą  być  zaktualizowane.  Tych  kilka  stron                        mógł  każdy  radny  przeczytać  i  zapoznać  się  z  dokumentem.

-  Wójt  dodał,  że  to  jest  tylko  aneks  do  analizy.  Jest  potrzeba,  żeby                    w  czerwcu  odbyła  się  jeszcze  jedna  sesja.  Wspólnie  z  przewodniczącym  planujemy  zwołać  ją  w  dniu  28  lub  29  czerwca  br  w  sprawach                      funduszów  spójności  i  wtedy  wrócimy  do  analizy,  krótko  ją     zaprezentujemy.
Ad.  9    Interpelacje  od  radnych   nie   wpłynęły.

Ad.  8    Sprawy  bieżące.

-   Przewodniczący  Rady  odczytał   pismo  Sołectwa  Obroty  w  sprawie                           budowy  chodnika.
-   Wójt  wyjaśnił,  że  jest  to  droga  powiatowa.  Każda  inwestycja  musi                  być   w  budżecie  i  o  tym  decyduje   rada.  To  jest  zadanie  starosty,  ale      chcemy  go  współfinansować. Chcemy,  żeby  chodniki  były  w  każdej    miejscowości   przynajmniej,  po  jednej  stronie   drogi.
-  Krzysztof   Tuszyński   poparł   wniosek  rady  sołeckiej  dot.  budowy     chodnika   w  Obrotach.  Proponował   przeprowadzenie  rozmów  ze   Starostwem  Powiatowym  w  tej  sprawie.

-   Wójt   podziękował  wszystkim,  którzy  pracowali   nad  planem    Dźwirzyna  pod  kierownictwem  inż. Erdmana. 

Podziękował  również  przedstawicielom  Urzędu  Morskiego  za                        współpracę  i  udział  w  obradach.
-  Sekretarz  gminy  Ryszard  Słomczewski  poinformował,  że  otrzymał     informację  z  Ośrodka  Doradztwa  Rolniczego,  że w tych sołectwach, w których przeszły skutki gradobicia zgłaszać albo do ODR-u albo do p. Dąbkowskiego z Urzędu Gminy. Jest komisja do oszacowania szkód i będzie jakaś rekompensata. Rolnicy będą mieli ułatwienia kredytowe. Wójt prosił sołtysów o przekazanie informacji dot. azbestu do gminy.
-  Przewodniczący Rady poinformował, że 27 maja przypadał Dzień Samorządowca i p. Zieliński z kancelarii Prezydenta Rzeczpospolitej Polski przekazuje wszystkim samorządowcom życzenia, wszystkiego najlepszego, owocnej pracy.
-  Do życzeń dołączyli się przedstawiciele Urzędu Morskiego. Podziękowali za udział i współpracę.

-  Nowicki ogłosił, że w poniedziałek o godzinie 1000 (14. 06. 2007 r.) jest spotkanie Komisji Rewizyjnej – przygotowanie do sezonu miejscowości Grzybowo i Dźwirzyno. 

Do Komisji Rewizyjnej wpłynął wniosek pp. Kaczyńskich. Na Komisji dowiedzieli się, że na taki sam wniosek wystosował odpowiedź p. Przewodniczący o czym myśmy nie wiedzieli. Była dyskusja na Komisji Rewizyjnej i Budżetowej, że zadaniem Przewodniczącego Rady jest wyłącznie organizowanie pracy Rady oraz prowadzenie obrad Rady. Powstał problem, bo skoro wnioski wpłynął do Komisji, a odpowiedź poszła, nie chcieliśmy, żeby odpowiedź nasza była sprzeczna chociaż uważamy, że ta odpowiedź nie była aż tak merytorycznie zasadna. 
Jak my się mamy zachować jako Komisja?

-  Radca prawny wyjaśnił, że komisje są wewnętrznym organem pomocniczym rady. P. Przewodniczący już udzielił we własnym zakresie odpowiedzi. To Przewodniczący decyduje o rozkładzie wniosku. Jeśli uzna, że potrzebuje pomocy Komisji to powinien wniosek skierować do Komisji. Uważał, że z uwagi na ten problem, który tam jest, to sprawa jest załatwiona. W niedługiej perspektywie jest plan do uchwalenia, na ukończonym etapie. Pan kupił grunty rolne z całą świadomością.


Na uwagę p. Nowickiego, że znają odpowiedź, tylko czy odpowiedź była właściwa odpowiedział, że Komisje nie działają na zewnątrz, są organem wewnętrznym. Przewodniczący kieruje pracą rady. Przez Przewodniczącego przechodzą wszystkie pisma!, on je rozdziela. Jeżeli ktoś pisze bezpośrednio do rady to to jest prawnie nieskuteczne, bo rada nie działa na zewnątrz. Moje stanowisko w tej sprawie jest takie, że sprawa jest załatwiona.
-  Przewodniczący Szopik – wyjaśnił, że pierwsze pismo był skierowane na ręce przewodniczącego. Sprawa jest b. prosta i nie wie czego szuka się dziury w całym. Państwo Kaczyńscy zwrócili się z pismem do P. Wójta i do Przewodniczącego Rady. Po konsultacji z p. Radcą i P. Wójtem wystosowaliśmy mu odpowiedź. Po czym pp. Kaczyńscy może niezadowoleni z treści odpowiedzi, bo zostali po prostu oszukani, ponownie napisali jeszcze raz zarzucając, że Przewodniczący rady jak gdyby nie chce z nimi negocjować, rozmawiać podobnie jak Wójt i napisali wnioski osobno do każdej Komisji z prośbą o interwencję i pomoc. Sprawa jest oczywista i nie wie czego my tu jeszcze szukamy.

-  Według Radcy Prawnego, Przewodniczący powinien poinformować radnych w sprawach bieżących, że takie pismo do niego wpłynęło, że na nie odpowiedział i na następne nie nadaje biegu, a dyskusja będzie przy planie. Jeżeli pismo wpłynęło do Komisji, to w jakim celu ono wpłynęło. 

-   Marek Górecki uważał, że każdy kto składa pismo do Przewodniczącego, to składa je do Rady. Rada powinna być o tym powiadomiona. Jeżeli tak będzie dalej to wystarczy sam Przewodniczący, po co Rada?
-  Radca dodał, że w naszym statucie jest tak zapisane, że inicjatywa uchwałodawcza przysługuje także przewodniczącemu. Pismo było adresowane do Przewodniczącego, a nie do Rady. Radni powinni wiedzieć o tym co się w radzie dzieje. 

Na uwagę Włodzimierza Popiołka, że Przewodniczący wystąpił w swoim imieniu odpowiedział, że dlatego to zrobił, bo pismo było skierowane do niego a nie do Rady. 

-  Przewodniczący Krzysztof Szopik przeprosił radnych za to co zrobił. Czuje się po prostu winny, że nie wszystkich powiadomił, że takie pismo otrzymał. W nagłówku pisma było Przewodniczący Rady Gminy nie było Rada czy Radni.

Julianowi Nowickiemu chodziło o to, że nie  byłoby debaty, gdyby nie padła odpowiedź, której nie znali radni. To jest uwaga na przyszłość. 

(Po dyskusji.) Na Sesji powinna znaleźć się informacja o pracy rady między sesjami, podobnie jak to robi Wójt.
Adam Frankiewicz podsumował dyskusję. Żeby uniknąć podobnej sytuacji w przyszłości, cenna jest inicjatywa Przewodniczącego Komisji rewizyjnej, żeby Przewodniczący na poszczególnych Sesjach składał informację o swojej pracy podobnie jak to robi Wójt. 

Ad. 9 Zamknięcie Sesji.

Porządek obrad został w całości wyczerpany.
Przewodniczący zamknął IX Sesję Rady Gminy Kołobrzeg. 

Sesja trwała w godz. 10:00 – 14:00
Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Halina Garbacka                          


       Krzysztof Szopik 
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