PROTOKÓŁ NR III/ 10

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 29 grudnia 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych,  sołtysi, pracownicy urzędu gminy oraz zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg 

1. Sprawy regulaminowe:

 - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,
- Zatwierdzenie porządku obrad.
- Przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Gminy Kołobrzeg.
2. Interpelacje radnych.
3. Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2010,
2) zmian w budżecie gminy na 2010 rok,

3) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kołobrzeg,
4) zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
5) możliwości składania deklaracji na podatek od środków transportowych za pomocą środków komunikacji elektronicznej,

6) zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, 

7) wyboru przedstawiciela do Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty,

8) wyboru delegata do Stowarzyszenia Związku Miast i Gmin Morskich.
5. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.
6. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

7. Sprawy bieżące.

8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zamknięcie Sesji.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie art. 20 ust. 1  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( Dz. U . z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ) III Sesję Rady Gminy Kołobrzeg otworzył Przewodniczący Rady Gminy Kołobrzeg Pan Julian Nowicki.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszonych gości. 
W prowadzeniu Sesji pomagał Wiceprzewodniczący Rady Pan Tomasz Królikowski , pełniący funkcję sekretarza obrad.

Przewodniczący obrad udzielił głosu Wójtowi Gminy , który zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał, jeden z nich był omówiony na posiedzeniach stałych Komisji Rady Gminy, dotyczący ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2010 na wykonanie zadania inwestycyjnego „ Ogrodzenie terenu przy świetlicy wiejskiej w Budzistowie” oraz wyboru delegata do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu „ Pomerania”.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż Euroregion Pomerania jest jednostką zarządzającą środkami z Interegu, również na współpracę trans graniczną . W tym roku gmina Kołobrzeg skorzystała z dofinansowania z tego kierunku na budowę ścieżki- trasy rowerowej w ramach porozumienia z miastem Kołobrzeg, gminą Ustronie Morskie i gminą Kołobrzeg. Na to zadanie z zawartej umowy wynika, iż otrzymamy 85% dofinansowania. W związku , z czym warto być delegatem w tym Stowarzyszeniu. W większości przypadków przedstawicielami w Pomeranii są wójtowie, burmistrzowie i prezydenci, jednakże jeżeli wśród radnych znajdzie się osoba, która ma chęć uczestniczenia w tym Stowarzyszeniu, to nic nie stoi na przeszkodzie. 

Przewodniczący obrad poinformował, iż został zgłoszony przez Wójta Gminy wniosek formalny o poszerzenie porządku obrad  o dwa nowe projekty uchwał i należy go przegłosować. 

Za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2010 głosowało 15 radnych za.

Za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru delegata do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu „ Pomerania „ głosowało 15 radnych za.
 Za przyjęciem porządku obrad poszerzonego o dwa dodatkowe projekty uchwał głosowało 15 radnych za.
Przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

Protokół z II Sesji Rady Gminy był do wglądu w Biurze Rady Gminy , na stronie Biuletynu Informacji Publicznej oraz na sali posiedzeń. 
Radni przyjęli protokół z II Sesji Rady Gminy Kołobrzeg jednogłośnie.

Ad. 2. Interpelacje radnych

Nie wpłynęły od radnych interpelacje. 
Ad. 3 Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami
Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta Gminy między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 14.12.2010 roku do 28.12.2010 roku stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż  najbliższym czasie wraz z przewodniczącym Rady Gminy ustali, w jakiej formie przekazywać radnych tą informację. 
Jeżeli chodzi o  wydawane zarządzenia, związane z wprowadzonymi zmianami w budżecie gminy w imieniu Wójta zostały one omówione przez Skarbnik Gminy.

Jeżeli chodzi o informację o zakończeniu inwestycji , Wójt Gminy wyjaśnił kwestię ,odnoszącą się do budowy kompleksu sportowego w ramach programu 
„ Moje Boisko- Orlik 2012 „ w Budzistowie. W miesiącu czerwcu przystąpiono uchwałą Rady Gminy do tego przedsięwzięcia, wprowadzając to zadanie do budżetu gminy. Z góry było wiadomo , iż jest to przedsięwzięcie karkołomne  do wykonania w przeciągu jednego roku.  Jednakże mamy dobrego wykonawcę budowy Orlika, został on odebrany i zakończony, ale uroczyste otwarcie obiektu nastąpi wiosną 2011 roku . Niestety aura pogodowa była niesprzyjająca w ostatniej fazie zadania.  Pozostało jeszcze wykonanie ogrodzenia terenu przy świetlicy wiejskiej w Budzistowie i przy budowanym boisku „ Orlik”. Termin rozliczenia tego zadania planuje się na koniec marca 2011 roku.
W związku z niekorzystnymi warunkami pogodowymi na drogach krajowych i wojewódzkich, gminnych odbyło się spotkanie z Starostą Kołobrzeskim wraz z Wójtami Gmin i Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w wyniku, którego został powołany Wydział Zarządzania Kryzysowego w Kołobrzegu, który dyżuruje pod całodobowym numerem telefonu.
Wójt Gminy poinformował o kwestii, która dotyczyła również radnych poprzedniej kadencji Rady Gminy o charakterze bardzo żwawym, burzliwym , dotyczącym postępowania prowadzonego przez Prokuraturę w sprawie nadużycia swoich uprawnień przez Wójta Gminy i Wice-Wójta na podstawie donosu zgłoszonego przez Pana Rymaszewskiego, Pana Tomczyka i innych osób. To postępowania trwało ponad rok. Sprawą początkowo zajmowała się Prokuratura Rejonowa w Kołobrzegu, zwrócono się , aby Prokurator Okręgowy objął to śledztwo szczególnym nadzorem , które zostało przeniesione do Prokuratury Rejonowej w Wałczu. Sprawa tych przekształceń w interesie publicznym, była przez zgłaszających donos skarżona do Wojewody Zachodniopomorskiego. Skarga była kierowana także do Naczelnego Sądu Administracyjnego i wszystkie te skargi zostały oddalone. Natomiast Prokurator Rejonowy z Wałcza przesłał do urzędu gminy postanowienie o umorzeniu śledztwa. Wójt Gminy od początku zakładał , iż śledztwo zostanie umorzone, gdyż władze Gminy, radni gminni  nie mieli w tym żadnego interesu ponad interes publiczny i wykonania tych czynności zgodnie z prawem. 
Ad.  3 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2010.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański poinformował , że Skarbnik Gminy przedstawiła na posiedzeniu Komisji projekt uchwały. Uwaga dotyczyła przeniesienia środków niewygasających na zakup oprogramowania do ewidencji dróg. Po wyjaśnieniach okazało się, że dość późno ogłoszono przetarg na zakup programu, to wynikało z wakatu na stanowisku pracy do spraw drogownictwa.

Komisja była jednogłośnie za projektem uchwały. 

Przewodnicząca Komisji do spraw Społecznych Pani Anastazja Kędziora wyjaśniła, że projekt uchwały był omówiony na Komisji i uzyskał jednogłośne poparcie.
Przewodniczący Klubu Radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz nie wniósł uwag do projektu uchwał.
Przewodniczący Klubu Radnych „Forum Gminne” Pan Antoni Miściur nie wniósł uwag do projektu uchwał.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr III/6/10  w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2010, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu z Sesji.

2) uchwała w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2010.
Przewodniczący obrad poinformował, że jest to projekt uchwały wprowadzony dodatkowo do porządku obrad , jako wniosek formalny Wójta Gminy.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański poinformował , że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu. Wójt Gminy wyjaśnił na początku sesji, że w miesiącu czerwcu br. przystąpiono do przetargu na budowę „ Orlika „ w Budzistowie i wykonawca ze względów pogodowych nie zmieścił się  w terminie z zakończeniem inwestycji.

Zastępca Wójta Gminy Pani Krystyna Mikołajczak wyjaśniła, że wykonawca zakończył inwestycję w terminie, chodzi o przeniesienie środków na zadanie „ Ogrodzenia przy świetlicy wiejskiej w Budzistowie i przy boisku 

„ Olik”.

Po wyjaśnieniach Pan Tomasz Szafrański poinformował, że  Komisja była jednogłośnie za projektem uchwały. 

Przewodnicząca Komisji do spraw Społecznych Pani Anastazja Kędziora wyjaśniła, że Komisja przychyla się do podjęcia projektu uchwały.
Przewodniczący Klubu Radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz nie wniósł uwag do projektu uchwał i Klub Radnych jest za jego przegłosowaniem.

Przewodniczący Klubu Radnych „Forum Gminne” Pan Antoni Miściur 
nie wniósł uwag do projektu uchwał i Klub Radnych jest jednogłośnie za jego przegłosowaniem.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr III/7/10  w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2010, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu z Sesji.

3)  uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański poinformował , że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu. Skarbnik Gminy wyjaśniała, iż Miasto Kołobrzeg doliczyło większą kwotę za uczęszczanie gminnych dzieci do szkół i przedszkoli w mieście,  stąd to zwiększenie w rozliczeniu.
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji do spraw Społecznych Pani Anastazja Kędziora wyjaśniła, że Komisja przychyla się do podjęcia projektu uchwały.
Przewodniczący Klubu Radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz nie wniósł uwag do projektu uchwał i jest za jego przegłosowaniem.

Przewodniczący Klubu Radnych „Forum Gminne” Pan Antoni Miściur 
nie wniósł uwag do projektu uchwał i jest jednogłośnie za jego przegłosowaniem.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr III/8/10  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu z Sesji.

4)  uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kołobrzeg.

Przewodniczący obrad odczytał treść projektu uchwały.

Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański wyjaśnił, że sprawa wynagrodzenia Wójta Gminy została szczegółowo omówiona na posiedzeniu Komisji. Po dyskusji uznano pozostawić wynagrodzenie w kwocie ustalonej w poprzednich latach.

Ze względu na to , iż budżet gminy na 2011 rok jest bardzo napięty , Komisja zamierza zadać Wójtowi Gminy pytanie , jakie widzi ewentualne oszczędności w budżecie, gdyż planowane wydatki są dość wysokie. 

Jednakże projekt uchwały odnoszący się wynagrodzenie Wójta Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji do spraw Społecznych Pani Anastazja Kędziora wyjaśniła, że Komisja przychyla się do podjęcia projektu uchwały.
Przewodniczący Klubu Radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz nie wniósł uwag do projektu uchwał i jest za jego przegłosowaniem.

Przewodniczący Klubu Radnych „Forum Gminne” Pan Antoni Miściur nie wniósł uwag do projektu uchwał i jest jednogłośnie za jego przegłosowaniem.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr III/9/10  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kołobrzeg, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu z Sesji.
5) w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
Przewodniczący obrad przedstawił wprowadzone zmiany wynikające z paragrafu 1 do projektu uchwały.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański wyjaśnił, że sprawa jest typowo kosmetyczna, stawka podatku od nieruchomości nie ulega zmianie, projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji do spraw Społecznych Pani Anastazja Kędziora wyjaśniła, że Komisja przychyla się do podjęcia projektu uchwały.
Przewodniczący Klubu Radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz nie wniósł uwag do projektu uchwał i jest za jego przegłosowaniem.

Przewodniczący Klubu Radnych „Forum Gminne” Pan Antoni Miściur 
nie wniósł uwag do projektu uchwał i jest jednogłośnie za jego przegłosowaniem.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr III/10/10 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu z Sesji.
6) uchwała w sprawie możliwości składania deklaracji na podatek od środków transportowych za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański wyjaśnił, że sprawa jest typowo kosmetyczna, chodzi o możliwość przybliżenia podatnikom składania deklaracji podatkowej przez Internet, jedynym ograniczeniem jest posiadanie podpisu elektronicznego, projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji do spraw Społecznych Pani Anastazja Kędziora wyjaśniła, że Komisja przychyla się do podjęcia projektu uchwały.
Przewodniczący Klubu Radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz nie wniósł uwag do projektu uchwał i jest za jego przegłosowaniem.

Przewodniczący Klubu Radnych „Forum Gminne” Pan Antoni Miściur nie wniósł uwag do projektu uchwał i jest jednogłośnie za jego przegłosowaniem.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr III/11/10 w sprawie możliwości składania deklaracji na podatek od środków transportowych za pomocą środków komunikacji elektronicznej, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu z Sesji.
7) w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański wyjaśnił, że projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca Komisji do spraw Społecznych Pani Anastazja Kędziora wyjaśniła, że Komisja przychyla się do podjęcia projektu uchwały.
Przewodniczący Klubu Radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz nie wniósł uwag do projektu uchwał i jest za jego przegłosowaniem.

Przewodniczący Klubu Radnych „Forum Gminne” Pan Antoni Miściur nie wniósł uwag do projektu uchwał i jest jednogłośnie za jego przegłosowaniem.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr III/12/10 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu z Sesji.
8) w sprawie wyboru przedstawiciela do Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański wyjaśnił, iż wśród radnych uznano, że kompetentną osobą na to stanowisko jest Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tomasz Królikowski. 

Zyskał rekomendację całej Komisji Budżetowej. Jest to osoba, która zna się na środkach unijnych. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy  wyraził zgodę na piastowanie tejże funkcji.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr III/13/10 w sprawie wyboru przedstawiciela do Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty, 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu z Sesji.
9) w sprawie wyboru delegata do Stowarzyszenia Związku Miast i Gmin Morskich
Przewodniczący Klubu Radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz zgłosił kandydaturę Przewodniczącego Rady Gminy ze względu na prestiż i posiadane kompetencję.
Pan Julian Nowicki wyraził zgodę na udział w Stowarzyszeniu.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr III/14/10 w sprawie wyboru przedstawiciela do Związku Miast i Gmin Morskich 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu z Sesji.
10) w sprawie wyboru delegata do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu „ Pomerania”
Przewodniczący obrad wyjaśnił, że jest to projekt uchwały wprowadzony dodatkowo na wniosek Wójta Gminy
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tomasz Królikowski zgłosił kandydaturę Wójta Gminy , jest to prestiżowa funkcja , nie powinien być nikt inny delegowany , jak tylko Wójt.
Wójt Gminy Pan Tadeusz Kowalski wyraził zgodę na powołanie jego osoby delegatem do Stowarzyszenia.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr III/15/10 w sprawie wyboru delegata do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Pomerania, jednogłośnie, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu z Sesji.
Ad 5. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

Nie zostały zgłoszone interpelacje.
Ad.6  Informacja  Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący obrad poinformował Radę , iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj. 14 grudnia br. odbył 2 dyżury.

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi. 

Uczestniczył również  w spotkaniu wigilijnym w świetlicy w Stramnicy oraz  spotkaniu wigilijnym pod nazwą „ W Gminie jak w Rodzinie” w Szkole Podstawowej w Drzonowie , a także w spotkaniu jasełkowym w Rościęcinie zorganizowanym przez Stowarzyszenie na rzecz rozwoju dzieci i młodzieży w miejscowości Rościęcino pod nazwą „ Uśmiech”.

Dyżury odbywają się w każdy piątek od godz. 13:30-15:30 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego Rady Gminy.

 Ad. 7 Sprawy bieżące

Przewodniczący obrad przedstawił, iż od  dnia  10 grudnia br.  do dnia 27 grudnia br. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- pismo z dnia 10.12.2010 r. Państwa Janiny i Zbigniewa Krawczyńskich dotyczące uwag do wyłożonego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołobrzeg obręb Rościęcino.

- pismo z dnia 14.12.2010 r. od Biskupa Koszalińsko- Kołobrzeskiego , będące zaproszeniem na spotkanie opłatkowe w dniu 5 stycznia 2011 roku o godzinie 11:00 w budynku Centrum Edukacyjno- Formacyjnego,

- pismo z dnia 14.12.2010 r. Bogusława Łęckiego z prośbą o zaakceptowanie działalności zespołu ludowego przy świetlicy wiejskiej w Niekaninie i przydział środków finansowych.

Te pisma zostaną przekazane radnym w celu zapoznania się.

Do Rady Gminy wpłynęły także Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania  opinii o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Kołobrzeg na 2011 rok i możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Gminy Kołobrzeg na 2011 rok oraz w sprawie przedłożonej przez Gminę Kołobrzeg Wieloletniej Prognozie Finansowej 2011-2021, które uzyskały pozytywną opinię.
Uchwały zostaną przekazane radnym gminy do zapoznania.

Radny Pan Tomasz Szafrański poprosił o udzielenie informacji na temat zimowego utrzymania dróg na terenie gminy , bo jest wiele uwag do tej kwestii, w szczególności o reakcji odpowiednich służb, na telefony dotyczące stanu dróg i chodników na terenie gminy. Były uwagi w zakresie Zieleniewa , Grzybowa , a także innych miejscowości.

Pracownik od spraw drogownictwa wyjaśnił kilka kwestii w sprawie utrzymania dróg. Od nowego roku  odśnieżanie dróg ma być  częścią składową firmy , która wygra przetarg na całoroczne utrzymanie dróg. Nie mniej jednak, obecnie tymi sprawami zajmuje się GOTiGK, stąd wysunięto pytanie dlaczego są takie opóźnienia w reakcji na oblodzone chodniki i drogi ,  w jaki sposób te działania są prowadzone?
Wójt Gminy odpowiedział , że od nowego roku nic się zmieni, nie ma żadnych zamian organizacyjnych. Jest przetarg na całoroczne utrzymanie dróg i w ten zakres wchodzi także zimowe utrzymanie. Posiadamy także umowę z Zarządem Dróg Powiatowych dotyczącą, że gmina Kołobrzeg w ciągu roku sprząta drogi powiatowe ( wywóz śmieci, zamiatanie dróg i przystanków) a w ramach tego Zarząd Dróg Powiatowych utrzymuje wyznaczone w zawartym porozumieniu  niektóre drogi gminne. W wyjątkowych sytuacjach korzystamy doraźnie z większego sprzętu będącego w posiadaniu rolników. Jest również Gminny Ośrodek Turystyki i Rekreacji, który w swoich kompetencjach ma za zadanie odśnieżanie dróg. W odczuciu Wójta Gminy nie mamy takiej sprawności, aby wszystkich mieszkańców gminy zadowolić w tej kwestii. Stan zimowego utrzymania naszych dróg gminnych nie odbiega, tak bardzo od dróg wojewódzkich i krajowych. Należy mieć na uwadze sprawy finansowe i środki budżetowe zaplanowane na to zadanie. Pojawiają się obawy , że w ciągu roku budżetowego trzeba będzie zwiększać środki na odśnieżanie dróg.
Wójt gminy prosi o wyrozumiałość, nie jest możliwością od razu po opadach śniegu w danej miejscowości przystąpić do odśnieżania.

Poprosił , aby mieć na uwadze, że Zarząd Dróg Powiatowych w sytuacjach ekstremalnych,  nie jest w stanie odśnieżyć w ciągu jednego dnia wszystkich dróg powiatowych. 
Radny Pan Tomasz Szafrański wyjaśnił, że nikt nie jest natrętny w wykonywanych telefonach do Zarządu Dróg Powiatowych, czy też do urzędu gminy, ale są sytuacje , że oblodzone drogi uniemożliwiają przejście, pojawiały się wypadki samochodowe, starsze osoby mają trudności w poruszaniu się. Pan Szafrański dzwonił do Kierownika GOTiGK Pana Domańskiego, ale nie było w tym temacie dobrej reakcji. Pojawiały się wyjaśnienia pracowników, odnoszące się do trudności załadowania na samochód mieszanki do posypywania dróg. Takie perturbacje techniczne nie powinny się pojawiać. Chodzi o zwiększenie przejezdności dróg i zapewnienie bezpieczeństwa.

Wójt gminy  stwierdził , że jeżeli chodzi o kontakt telefoniczny z urzędem gminy , to nie ma takich trudności. Pojawił się problem w kontaktach z Zarządem Dróg Powiatowych , ale zwrócono uwagę Pani Dyrektor o zapewnienie lepszej łączności z Zarządem. Staramy się zbierać od wszystkich uwagi co do stanu dróg , ale prosi o wyrozumiałość.

Sołtys Pan Piotr Rybka zwrócił uwagę , że droga w Starym Borku nie jest posypana,  pług z Zarządu Dróg Powiatowych co prawda jeździ , ale nie posypuje drogi , gdyż z informacji wynika, że to jest jazda asekuracyjna.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż nie mamy władztwa nad sprzętem Zarządu Dróg Powiatowych, gmina nie płaci za odśnieżanie dróg powiatowych. Wójt gminy prosił, aby takie uwagi bezpośrednio kierować do Zarządu , rzeba informować o tych uwagach.

Starostwo Kołobrzeskie również boryka się z kwestią finansową , skąd wziąć pieniądze na odśnieżanie zimowe. To są dylematy, które ograniczają sprawną działalność w tej kwestii.

W tym roku obowiązują nowe zasady, iż wydatki bieżące nie mogą przekroczyć dochodów bieżących, to powoduje , że wiele gmin zacznie balansować na tej granicy. I zaczynają się obawy ,skąd uszczuplić wydatki.
Ad. 8 Wolne wnioski i zapytania.

Radna Pani Anastazja Kędziora zadała pytanie, czy istnieje możliwość skorzystania z terenu gminnego, przy ulicy Bałtyckiej w Grzybowie będącego parkingiem w celu zrobienia lodowiska dla dzieci.
Wójt gminy nie widzi problemu, ale czy można ten teren zalać wodą?
Radny Pan Tomasz Szafrański poruszył sprawę , że wodociągi udzielają swój hydrant do zalania lodowiska, chodzi tylko o pomoc gminą w zakresie przygotowania tego terenu.
Radny Pan Rafał Piątkowski jako pracownik MWiK wyjaśnił, że nie można wykorzystywać hydrantów do innych celów, niż przeciwpożarowe. Kwestie odpłatności należy wyjaśnić z Prezesem Wodociągów.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Turystyki i Gospodarki Komunalnej Pan Jacek Domański wyjaśnił, że nie widzi możliwości zrobienia na ulicy Bałtyckiej lodowiska, bo na  środku jest wysypka a całość parkingu jest wyłożona z płyt ,a nie z polbruku i woda przesiąknie do gleby.

Radny Pan Rafał Piątkowski wyjaśnił, że jeżeli chodzi o kwestie cenową za wodę , to nie jest to wielki koszt. 
Wójt Gminy Kołobrzeg wyraził wolę zrobienia takiego lodowiska z prośbą o wsparcie w rozmowach z Wodociągami Pana Rafała Piątkowskiego.
Sołtys Pan Zbigniew Kałdus zadał pytanie, jak wygląda procedura powołania sołectwa Głowaczewo. Wniosek został w tym temacie złożony do urzędu gminy
Wójt Gminy Kołobrzeg wyjaśnił, że zamiarem jest zająć się tą kwestią przy wyborach sołtysów, które w pierwszym kwartale nowego roku się odbędą.

Wniosek , który został złożony do urzędu gminy jest traktowany jako odpowiedź w referendum, gdyż wszyscy mieszkańcy Głowaczewa opowiedzieli się za utworzeniem odrębnego sołectwa. W związku z czym nie ma potrzeby robić dodatkowego referendum. Na jednej z najbliższych sesji podejmie się uchwalę o powołaniu sołectwa, a na przełomie lutego i marca 2011 roku przystąpimy do wyborów rad sołeckich i sołtysów. W styczniu planuje się zebranie  z sołtysami , żeby ustalić harmonogram zebrań wiejskich i przystąpić do jego realizacji i uwzględnić w nim również Głowaczewo. 

Przewodniczący obrad zwrócił uwagę na dodatkowe finanse, nowy sołtys to dodatkowa kwestia ustalenia diety sołtysa, jednakże jeżeli utworzenie nowego sołectwa jest  zasadne ,to taką uchwałę należy podjąć.
Sołtys Pan Zbigniew Kałdus wyjaśnił, iż w szczególności chodzi o rozdzielenie kwestii podatkowej, aby w nowym roku  budżetowym, księgowość podatkowa mogła uregulować te sprawy.

Radny Pan Tomasz Szafrański apeluje do Pana Wójta i Sekretarz Gminy , aby statuty sołectw uaktualnić. One są  bardzo  przestarzałe, lakoniczne. Należałoby pochylić się trochę nad tym tematem.

Wójt Gminy uważa, że uwaga jest bardzo słuszna , ale nie koniecznie skierowana do Sekretarz Gminy. Jest Stowarzyszenie Sołtysów , rady sołeckie niech ta sprawa wyjdzie od sołtysów, aby określili, co chcieliby wprowadzić w takim statucie, przy współpracy formalnej i prawnej ze strony urzędu.

Radny Pan Tomasz Szafrański wyjaśnił, że nie czekając , na to by gmina opracowała statut sołectwa, projekt statutu dla Grzybowa przekazał poprzedniemu Sekretarzowi Gminy, w związku z tym do tematu ponownie powróci.

Przewodniczący obrad wyjaśnił, iż statut gminy jest przyjmowany uchwałą rady gminy. Można zgłosić go jako wniosek lub projekt uchwały i nad tym debatować i dojść do porozumienia. Statut jest przestarzały należy go zmienić.

Ad. 9  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący  Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany. Podziękował za udział w obradach i zamknął III Sesję Rady Gminy Kołobrzeg. 

W związku z zbliżającym się Nowym Rokiem, Pan Julian Nowicki złożył życzenia noworoczne, do których przyłączył się również Wójt Gminy Kołobrzeg wraz z pracownikami Urzędu Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:30

Protokołowała:        

        Przewodniczący Rady Gminy Kołobrzeg                            

Magdalena Jachimowicz - Kukie                      Julian Nowicki  
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