PROTOKÓŁ NR XLIV/ 10

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 30 marca 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych,  19 sołtysów ( nieobecny Pan Roman Windorpski, Pan Piotr Rybka), pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg. 

1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji.

2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i  udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.

5.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1) udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Kołobrzeskiego,

2) zmian w budżecie gminy na 2010 rok,

3) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Zieleniewo,

4) zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dźwirzyno,

5) zbycia nieruchomości gruntowej ( ob. ew. Sarbia),

6) zbycia nieruchomości gruntowych ( ob. ew. Zieleniewo),

7) zmiany uchwały  Nr XXII/137/2005 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 

26.01.2005r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy  Społecznej w Kołobrzegu,

8) zmiany  Uchwały Nr XX /128/2004 Rady Gminy  w Kołobrzegu  z dnia 30 listopada 2004r. w sprawie : ustalenia zasad przyznawania i odpłatności 
za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze świadczone  przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kołobrzegu oraz szczegółowe warunki częściowego  lub całkowitego zwolnienia od opłat , jak również tryb ich pobierania.

9) planu odnowy wsi dla miejscowości Karcino,

10) planu odnowy wsi dla miejscowości Sarbia.  

      6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

      7. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w 
      okresie międzysesyjnym.

      8.  Sprawy bieżące.

      9. Wolne wnioski i zapytania.

      10.  Zamknięcie Sesji.                   
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XLIV sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz przedstawicieli służb mundurowych, a także nowego Komendanta Powiatowej Policji w Kołobrzegu Pana Waldemara Trzcińskiego. 

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis, pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał. 

Wójt Gminy Kołobrzeg Pan Tadeusz Kowalski poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji przez 
Gminę Kołobrzeg partnerskiego projektu „ Budowa ścieżki rowerowej Ustronie Morskie – Kołobrzeg- Dźwirzyno oraz Miasto Barth w ramach Międzynarodowej Nadmorskiej Trasy Rowerowej nr 10”.
Temat nie jest obcy dla radnych ,ponieważ o tym projekcie mówimy już co najmniej 2 lata. W budżecie gminy są na to zadanie zapisane pieniądze. Jest to formalność, obecnie czekamy na podpisane umowy dwustronnej z INTEREGIEM. Liderem projektu jest Miasto Kołobrzeg. Projekt tej uchwały określa zasady realizacji inwestycji.  Podjęcie tejże uchwały zasugerował Wiceprezydent Miasta Kołobrzeg Pan Tamborski , aby koniecznie na tej sesji została ona przyjęta. Na Komisji ds. Społecznych nie była uchwała omawiana, lecz wójt gminy prosi o wprowadzenie jej do porządku obrad i podjęcie jej przez radnych.

Za wnioskiem formalnym złożonym prze wójta gminy głosowało 15 radnych za.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

Protokół z XLIII sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 15 głosami za.

Ad. 2  Interpelacje radnych.

Nie zostały zgłoszone.
Przewodniczący obrad udzielił głosu Komendantowi Policji Panu Waldemarowi Trzcińskiemu.

Komendant Powiatowej Policji w Kołobrzegu poinformował, iż od 16 marca 2010 roku objął stanowisko komendanta. Obecnie zapoznaje się z strukturą jednostki , z posterunkami, które wchodzą w skład Policji Powiatowej w Kołobrzegu. Przekazał zebranym na sesji miłą informację , po wstępnej analizie obłożenia pracą poszczególnych jednostek i komórek organizacyjnych w Komendzie Powiatowej Kołobrzeg zostanie doposażony Posterunek w 
Dźwirzynie o dodatkowych ludzi. Planuje się skierować na stałe 1 albo 2 policjantów pełniących służbę na posterunku. Jest to realne do wykonania na przełomie końca kwietnia lub z początkiem maja.
Radny Pan Włodzimierz Hesse zgłosił prośbę do Komendanta, aby dzielnicowi, którzy pracowali w sołectwach w dalszym ciągu utrzymywali kontakty. W Budzistowie był dzielnicowym Pan Wiśniewski. Radny nie wie, czy on nadal nim jest, bo dawno już go nie widział w sołectwie. Odczuwa taką potrzebę, żeby choć raz w kwartale dzielnicowy pokazał się w danej miejscowości, nie tylko wtedy gdy jest potrzebna interwencja. Mile widziany jest jego udział na zebraniach rad sołeckich, czy też na imprezach kulturalno- integracyjnych.

Komendant Powiatowej Policji powiedział, że rzeczą oczywistą jest, aby kontakt dzielnicowych był dobry z sołtysami. Chciałby, aby wizyty dzielnicowych odbywały się na wyraźne życzenie sołtysów. Nie zawsze jest  dobrze spostrzegana obecność dzielnicowego. Najlepiej byłoby , aby to była obopólna chęć spotkania się. Takie spotkania powinny być organizowane w miarę potrzeb.
Przewodniczący obrad skierował do Komendanta Posterunku Policji w Dźwirzynie Pana Piecyka prośbę, w celu zwrócenia większej uwagi na przestrzeganie zapisów regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kołobrzeg. Mile widzianym byłby powrót do kontroli posesji w tym zakresie. Wiele osób mieszkających na terenie naszej gminy nie stosuje się do zapisów regulaminu. Jakiekolwiek uwagi radnych, czy sołtysów dotyczące tych spraw są źle odbierane. Powrót do patroli z udziałem Policji, Straży Miejskiej i pracownika urzędu gminy, być może byłyby lepszą formą dotarcia do społeczeństwa, aby przestrzegali zapisów regulaminu. Przewodniczący obrad złożył prośbę , aby takie działania dokonywać w szczególności w sezonie letnim.

Pan Robert Piecyk Komendant Posterunku Policji w Dźwirzynie poinformował, że zawsze są robione objazdy  z pracownikiem urzędu gminy Panią Szczygielską. Były wyciągane konsekwencje, nakładano kary. Zwracamy uwagę na śmieci. Jest prośba, aby sołtysi dokonali wizji lokalnej swego sołectwa i przekazali informację do pracownika urzędu gminy od spraw ochrony środowiska , a wtedy policjanci dokonają patroli posesji, do których były zastrzeżenia.
Pan Piecyk zwrócił uwagę na problem zaśmiecania gminy. Osobiście dokonuje patroli nielegalnie wyrzucanych śmieci w lesie. Są już wykryci sprawcy. Ma ogromną prośbę o spisywanie numerów rejestracyjnych samochodów, które wyrzucają śmieci. Za zaśmiecanie lasu kodeks wykroczeń daje możliwość  nałożenia mandatu od 20 zł do 500 zł. Policja kładzie ogromy nacisk na nielegalny wywóz śmieci. Pouczamy wszystkich, o możliwości wywiezienia śmieci gabarytowych z pomocą pracowników urzędu gminy.

Wójt gminy wyjaśnił, że dokonywanie patroli posesji w sezonie wiosennym z udziałem służb mundurowych i pracownika urzędu gminy nic nie wniesie. To powinno być działanie ciągłe dla każdego z nas i dla  radnego i sołtysa, przy udziale organów ścigania. 

Ad. 3 Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

Od dnia 3 marca 2010 roku tj. XLIII Sesji Rady Gminy nie wpłynęły do Biura Rady Gminy Kołobrzeg interpelacje, wnioski i zapytania.
Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami.  Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 3.03.2010 roku do 30.03.2010 roku, stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.

Wójt gminy poinformował także, że w dniu 29 marca br. została podpisana umowa o dofinansowanie projektu „Przebudowa drogi gminnej Grzybowo – Korzystno ETAP II” z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013.  Ze strony Województwa Zachodniopomorskiego umowę podpisał Członek Zarządu Pan Marek Hok, a ze strony Gminy Kołobrzeg Wójt Gminy Pan Tadeusz Kowalski. Kwota dofinansowania wynosi 1 423 459,08 PLN i stanowi  50% całkowitych wydatków projektu. W wyniku realizacji projektu powstanie droga o długości 1,747 km na odcinku od ul. Leśnej w Grzybowie do skrzyżowania z drogą powiatową nr 0310Z w Korzystnie. Realizacja projektu ma być zakończona w 2010 r. Roboty na odcinku od drogi powiatowej w Korzystnie do torów PKP zostały już rozpoczęte w 2009 r. i mają być zakończone 30.05.2010 r. 
Na kolejny odcinek od torów PKP do ul. Leśnej w Grzybowie, którego realizacja warunkowana była otrzymaniem dofinansowania, ogłoszono przetarg na wyłonienie wykonawcy robót. 
Realizacja tego odcinka planowana jest od końca kwietnia do listopada br.
Przewodniczący obrad dodał informację o planach wójta gminy wraz z urzędnikami gminy, dotyczących zorganizowania uroczystej sesji z okazji XX- lecia istnienia samorządu terytorialnego pod koniec maja w Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie z udziałem wszystkich sołtysów i radnych z XX-lecia.
Wójt gminy wyjaśnił, że taka propozycja przeprowadzenia uroczystości z okazji XX -lecia samorządu terytorialnego została wysunięta i obecnie są prowadzone rozmowy z byłymi Przewodniczącymi Rady Gminy Panem Kawałkiem i Panem Boroniem oraz obecnym Przewodniczącym  w celu  ustalenia harmonogramu tej uroczystości. Wstępnie zostanie przeprowadzony festyn rodzinny, uroczystości będą odbywały się na terenie Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie.

Radny Pan Włodzimierz Hesse poinformował, że Młodzieżowy Amatorski Zespół Piłkarski „Kos” z Budzistowa wszedł z drugiej do pierwszej Ligii. Również odniósł się do Targów ITB 2010 w Berlinie. Radny przeczytał w prasie lokalnej dość niekorzystną opinię na temat tych targów. W związku z tym zadał pytanie, kto brał z ramienia gminy udział w tych targach i z jakim skutkiem?
Pan Hesse stwierdził, że gmina wydaje sporo pieniędzy na sport. Duże pieniądze z budżetu gminy dotujemy na piłkarski klub sportowy Piast Drzonowo. Największe środki pieniężne daje się na ten klub, należałoby wyegzekwować, aby uzyskiwał on lepsze wyniki.

Wójt gminy odniósł się do wypowiedzi radnego. O targach szczegółowo jest napisane na stronie internetowej urzędu gminy Kołobrzeg. Jest to impreza międzynarodowa, europejska. Zawsze o takich targach gazety lokalne mogą pisać dobrze, albo źle. Te targi turystyczne w Berlinie są okazją do pokazania się naszej gminy. Robimy to w ramach Zachodniopomorskiej Organizacji Turystycznej, do której należymy. Pokazujemy swój region. Trudno jest powiedzieć, co bezpośrednio z tego mamy. Wystawiamy się między innymi, aby pozyskać większą liczbę gości, turystów z regionu Polski ,ale też zagranicznych.

Gmina nie ma większego wpływu ani władztwa na efekty sportowe klubów sportowych działających na terenie gminy. Piast Drzonowo gra w IV lidze. Mało jest takich wiejskich klubów, które na tym poziomie grają. Kiedy Piast Drzonowo wchodził do tej IV Ligii, wójt gminy uważał, że jest to o stopień za wysoko. Nie mamy bazy i gmina nie może sprostać wymaganiom tej Ligii , bo trzeba byłoby poprawić boiska piłkarskie. Potencjał gminy tym bardziej, że funkcjonują  jeszcze 3 kluby piłkarskie do 5 Ligii jest absolutnie wystarczający i więcej nie potrzeba. Wójt gminy dodał , że nie martwi się tym , że Klub Piast Drzonowo spadnie do 5 Ligii, ponieważ, żeby grać w 4 lidze, trzeba włożyć na ten cel większe pieniądze. Na Piasta Drzonowo gmina przeznacza 100 tysięcy złotych. Przykładowo Klub Astra Ustronie Morskie gra w większej lidze ale jest jeden sponsor, który daje co roku 300 tysięcy złotych na klub, gmina Ustronie

Morskie daje ponad 200 tysięcy złotych i wciąż jest za mało tych pieniędzy. Wójt gminy stwierdził, że Zarząd Klubu Piast Drzonowo zbyt bardzo skupił się na wejściu do IV Ligii, a za mało na dzieciach i młodzieży. Wójt gminy ma nadzieję, że wróci to do normy. Rozwijać się można inaczej; dwóch  dobrych młodych piłkarzy grających w Piaście Drzonowo gra obecnie w Astrze Ustronie Morskie, a jak Klub Astra zauważy , że są dobrzy , to niech idą grać do Legii Warszawy. Wójt gminy twierdzi, że tak to powinno się rozwijać.
Ad. 5 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Kołobrzeskiego.

Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIV/291/10 sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Kołobrzeskiego jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

2/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok

Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe” 

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował , że Komisja była jednogłośnie za przyjęciem projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przekazał informację, że Komisja również była jednogłośnie za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk oznajmił, iż Klub nie wnosi zastrzeżeń do ww. projektu uchwały.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIV/ 292 /10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok, jednogłośnie 15 głosami za. 
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Sołtys Karcina Pan Zbigniew Kałdus odnosi wrażenie, że obecność sołtysów na sesji jest nie potrzebna. Słuchamy tytuły uchwał , ale ich nie rozumiemy. Powinno być krótkie streszczenie uchwały, nad którą radni głosują. Wiele jest spraw, które dotyczą bezpośrednio naszych miejscowości.
Wójt gminy poinformował, że postulat jest słuszny, poinformował, że uchwały, ale i też projekty uchwał są publikowane w BIP, gdzie z ich treścią można się zapoznać.

Przewodniczący obrad odczytał treść projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Kołobrzeskiego. 
Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak dodała, że ta uchwała dotyczy pomocy rzeczowej dla Powiatu Kołobrzeskiego z przeznaczeniem na wybudowanie odcinka ścieżki rowerowej na długości 2,4 km, który biegnie w pasie drogi powiatowej. Jest to pas drogi powiatowej w Dźwirzynie. Gmina realizuje cały ten projekt  wspólnie z miastem Kołobrzeg i gminą Ustronie Morskie na 5 lat . Ta ścieżka biegnie w własności drogi powiatowej i ona po 5 latach zostanie przekazana do Powiatu Kołobrzeskiego do utrzymania. Pomoc rzeczowa tej właśnie części dotyczy. Kwota jest określona około 1 miliona złotych, bo nie mamy jeszcze rozstrzygniętego przetargu. 
Drugim elementem połączonym z tą uchwałą jest projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad na wniosek wójta w sprawie zatwierdzenia do realizacji przez Gminę Kołobrzeg partnerskiego projektu „ Budowa ścieżki rowerowej Ustronie Morskie – Kołobrzeg – Dźwirzyno oraz Miasto Barth w ramach Międzynarodowej Nadmorskiej Trasy Rowerowej nr 10”. Jest to ta sama ścieżka rowerowa. W pierwszym projekcie uchwały mówimy o kawałku ścieżki, który jest na drodze powiatowej. Natomiast o realizacji ścieżki rowerowej jest mowa w drugim projekcie uchwały, który robimy wspólnie ze środków INTEREGU. Wcześniej rada gminy podejmowała uchwałę dotyczącą przygotowania projektu do INTEREGU wraz z wykonaniem dokumentacji i 
wniosku. Pieniądze zostały przyznane i teraz jest drugi etap realizacji, stąd właśnie jest drugi projekt uchwały .
Radny Pan Włodzimierz Popiołek stwierdził, że słuszny jest postulat sołtysa z Karcina. Sama treść uchwały nic nie wnosi, ale warto byłoby przedstawić uzasadnienie do uchwały.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Wójt gminy odniósł się do zwiększenia wydatków w budżecie gminy o 200.000 zł z przeznaczeniem na udzielenie dotacji na realizację remontu elewacji wieży kościoła w Karcinie.  Parafia Sarbia przygotowuje dwa projekty związane z ochroną zabytków kościoła i w Sarbii i w Karcinie.  Złożyła wniosek do Ministerstwa Kultury.  Niedawno parafia uzyskała z Ministerstwa informację, że kwota dotacji może być tylko do 200 tysięcy złotych. Nie wystarcza to na zrealizowanie remontu elewacji . W ciągu 30 dni od daty poinformowania parafii przez Ministerstwo Kultury,  ksiądz musi przedstawić montaż finansowy dla tego zadania. Jeżeli potwierdzi, że ma drugie 200 tysięcy złotych, to dofinansowanie deklarowane przez Ministerstwo otrzyma. Wiadomym jest, że parafia nie ma takich pieniędzy. Dlatego też, zwiększa się wydatki budżetu o kwotę 200.000 zł na udzielenie dotacji dla kościoła w Karcinie. Jeżeli w między czasie pojawi się możliwość dofinansowania z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, to parafia będzie o te środki aplikować.
3/ w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Zieleniewo.
Oddano głos w tym temacie Panu Romanowi Erdamnnowi.
Planista Pan Erdmann poinformował, iż na dzisiejszej sesji przedstawia się radnym do zatwierdzenia projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Zieleniewo. Istnieje stary plan z lat 90. Jest to w zasadzie nowy plan, ale podtrzymuje dosyć istotne ustalenia poprzedniego planu.

Jest to obszerny teren, liczący 750 hektarów. Pan Erdmann wyjaśnił przyczynę wydłużenia się procedury uchwalenia tego planu. 
Projekt planu był już dawno skończony. Jednakże weszła ustawa z października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Trzeba było wykonać zupełnie nową prognozę oddziaływania na środowisko, zrobić zapytania do Sanepidu, Regionalnej Dyrekcji Ochrony  Środowiska. To spowodowało, że o 8 miesięcy został przedłużony tryb sporządzania planu. Następnie Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad wymyśliła przebieg dróg krajowych S-6 i S-11  w obrębie gminy Kołobrzeg, co spowodowało , że studium , które jest podstawą sporządzenia planu należało zmienić. To wszystko spowodowało, że ten plan dla obrębu Zieleniewa jest spóźniony o 1,5 roku ze względów czysto formalnych. Dzisiejszy plan spełnia kryteria wszystkich jednostek uzgadniających. W trakcie sporządzania planu część wniosków, która wpłynęła musiała zostać odrzucana, ponieważ plan musi być zgodny z studium. Mało osób uczestniczyło w procedurze uchwalania planu. Właściciele gruntów nie byli zainteresowani tym, co chcieliby mieć na tym terenie. Wpłynęło około 50 wniosków ,jest to bardzo mało skoro w tym obrębie jest ponad 1000 działek. Wnioski składane przez mieszkańców skupiały się przede wszystkim na tym , aby tereny rolnicze przeznaczyć pod zabudowę jednorodzinną. Prawie 50% wniosków dotyczyła jednego terenu, obszaru położonego w południowej części Zieleniewa, gdzie jest zachowana hodowla zwierząt futerkowych. Część wniosków dotyczyła, aby zostawić te fermy a część , aby zrobić na tym terenie osiedle jednorodzinne, a jeszcze inni chcieli zrobić teren ogrodowy z możliwością ustawienia altanki. W tej kwestii sprawa własności nie jest uporządkowana. W studium ten teren nie jest przeznaczony pod zainwestowanie. Zaproponowany jest w planie teren zielony , ale z zapisem wariantowym w taki sposób, że osoby które prowadzą hodowlę muszą spełnić
wszystkie warunki sanitarne.  W zasadzie jest to teren zielony, w którym można wydzielić sobie działki ogrodnicze z możliwością budowy  altanki. 
Wszystko to co można było przyjąć, że będzie zgodne z studium zostało przyjęte. Odrzucono wnioski, które wyraźnie były sprzeczne z studium.
W tym okresie przejściowym 2008-2009 ten teren obrębu Zieleniewa został objęty różnymi obszarami Natura 2000 tj. ochrony ptaków. Jest też Dolina Parsęty oraz Natura obejmująca teren nadmorski. To wszystko uzgadniano z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska.  Głównie jest zabudowa jednorodzinna, nie ma zabudowy przemysłowej i niewielka zabudowa usługowa. Pojawiła się też zabudowa zagrodowa. Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad próbowała poprowadzić przez teren Zieleniewo drogę wojewódzką, łączącą się z drogą krajową w ten sposób, że chcieli rozbić miejscowość poprzez poprowadzenie drogi przez środek miejscowości. Udało się nie dopuścić do tego. Został zachowany jego podstawowy układ przestrzenny z możliwością dopuszczenia jego rozbudowy przy założeniach infrastruktury technicznej.
Dolina Parsęty jest całkowicie wykluczona z zabudowy ze względu na to, iż jest to teren zalewowy. 

Obszar położony wzdłuż głównej drogi  wojewódzkiej, prowadzącej  z północy na południe, Konserwator Zabytków uznał za specjalnie cenny. Na ten układ przestrzenny i starą zabudowę i chciał wprowadzić strefę A ochrony konserwatorskiej, czyli najbardziej chronioną. Po dyskusjach doprowadzono do wprowadzenia strefy B. Są pewne rygory w tym celu. 

Jeżeli w poprzednim planie był teren rolny i stał się terenem przeznaczonym pod zabudowę, wówczas taki teren zyskał na wartości. Jeżeli w ciągu pięciu lat ktoś sprzedawał grunt, to musiał zapłacić opłatę planistyczną dla gminy w wysokości  do 30% wzrostu wartości tego gruntu. Jeżeli minie 5 lat od wejścia w życie planu, to ktoś kto sprzeda grunt nie zapłaci nic. 
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie jak zmiana planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Zieleniewo wpłynie na rozwój tej miejscowości , w jakim kierunku przewiduje się jej rozwój i jaki charakter będzie miała ta miejscowość w wyniku uchwalenia planu?

Planista odpowiedział, że dominuje na tym obszarze zabudowa jednorodzinna lub jednorodzinna z usługami. Jest też trochę zabudowy wielorodzinnej. Są wyznaczone też kompleksy usługowe. Jest również zapisane rolnictwo- czyli są wyznaczone duże tereny pod zabudowę zagrodową. Na 750 hektarów gruntów pod zainwestowanie planowane jest około 250 hektarów, resztę terenów pozostaje pod użytkowanie rolnicze. Nie ma prawie żadnego przemysłu , istnieje trochę działek rzemieślniczych.
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, czy ten plan jest zaakceptowany przez mieszkańców Zieleniewa?
Planista odpowiedział, że niektóre wnioski składane do planu zostały nieuwzględnione. Tok formalno-prawny został zachowany. Plan był wyłożony do publicznego wglądu, każdy mógł składać wnioski. Plan był analizowany kilka razy. Nigdy plan nie jest idealny. Po kilku latach powinno dokonywać się jego zmiany.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy Kołobrzeg głosowała nad rozstrzygnięciem w sprawie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg, dla obrębu ewidencyjnego Zieleniewo,  12 głosami za. przy 3 wstrzymujących.

Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Zieleniewo, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Ogłoszono 10 minutową przerwę.

Po zakończonej przerwie przystąpiono do dalszej części obrad rady gminy, kontynuując podejmowanie uchwał.

4/ w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dźwirzyno.
Przewodniczący obrad odczytał treść uzasadnienia.

Opinie komisji stałych rady gminy były pozytywne
Radny Pan Roman Waleriańczyk stwierdził, że klub radnych „ Forum Samorządowe” wstrzyma się od głosowania. Zadał pytanie, co wojewoda zachodniopomorski znalazł na tym terenie , że wyłącza się go pod usługi turystyki?
Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak powiedziała, że na ten temat jest opracowany cały raport oddziaływania na środowisko. Z niego wynika , że są tam gatunki roślin chronionych i płazy , gady. Wojewoda w związku z tym nie dopuścił tego terenu pod turystykę. 

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie dlaczego został tylko wykluczony pod zagospodarowanie pewien kawałek terenu, a nie do rowu. 

Zastępca Wójta powiedziała, że w 2005 roku rada gminy podejmowała uchwałę z zakazem zabudowy, jest to teren typowo rolniczy. Turystyka wprowadziłaby możliwość zabudowy. Zabudowa zakłóciłaby całą przyrodę. Projektem dzisiejszej uchwały, ta zabudowa jest wyjęta z planu. Nadal jest to teren rolniczy, nie ma żadnej zabudowy turystycznej. 
Wójt gminy dodał , że na tych terenach w bliskiej odległości z stawami, zabudowę turystyczną chciano dopuścić, ale niestety z raportu i oceny oddziaływania na środowisko wynika, że nie można tego wprowadzić. Nadal jest to teren rolniczy. 

Radny Włodzimierz Hesse zadał pytanie , kto jest właścicielem terenów , które były przewidziane w studium pod usługi turystyki?
Zastępca Wójta odpowiedziała, iż stawy są w obrębie miejscowości Grzybowo. Tereny pod turystykę są w obrębie miejscowości Dźwirzyno. Pani Krystyna Mikołajczak nie zna na pamięć tego, kto jest właścicielem tych gruntów.

Wójt gminy powiedział, że właścicielem części tych gruntów był Pan Urbanek z Dźwirzyna, ale niewiadomo kto obecnie jest właścicielem tych terenów?
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIV/ 294 /10 w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Dźwirzyno 10 głosami za, przy 5 głosach wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

5/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Sarbia)
Przewodniczący obrad odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.
Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIV/ 295 /10 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych, 13 głosami za, 1 radny nie głosował , 1 radny był nieobecny przy głosowaniu.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8  do niniejszego protokołu.

6/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( ob. ew. Zieleniewo).
Przewodniczący obrad odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIV/ 296 /10 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych, 14 głosami za, 1 radny nieobecny podczas głosowania.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9  do niniejszego protokołu.

7/ w sprawie zmiany uchwały  Nr XXII/137/2005 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 26.01.2005r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy  Społecznej w Kołobrzegu.
Przewodniczący obrad odczytał treść uchwały.

Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe”. 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu poinformował, że Komisja jest za przyjęciem uchwały, ale uważa, że w statucie GOPS powinno być odniesienie, dotyczące doprecyzowania kontaktu pomiędzy pracownikami GOPS, a radami sołeckimi i sołtysami, w celu przekazywania informacji, jakie osoby wymagają, potrzebują pomocy społecznej. 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych przekazał, iż Komisja jest za podjęciem uchwały.

Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” przedstawił, że klub radnych rekomenduje ww. uchwałę.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIV/ 297 /10 w sprawie zmiany uchwały  Nr XXII/137/2005 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 26.01.2005r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy  Społecznej w Kołobrzegu, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10  do niniejszego protokołu.

8/ w sprawie zmiany  Uchwały Nr XX /128/2004 Rady Gminy  w Kołobrzegu  z dnia 30 listopada 2004r. w sprawie : ustalenia zasad przyznawania i odpłatności 

za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze świadczone  przez Gminny  Ośrodek Pomocy Społecznej w Kołobrzegu oraz szczegółowe warunki częściowego  lub całkowitego zwolnienia od opłat , jak również tryb ich pobierania.

Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, kto będzie świadczeniobiorcą? 
Wójt gminy powiedział, że świadczeniobiorca, to osoba korzystająca z usług opiekuńczych. Są usługi opiekuńcze, które w całości pokrywa GOPS, ale są też zatrudniane opiekunki dla osób starszych, którzy w części pokrywają, z swoich dochodów wykonywaną przez nie usługę. Uchwała reguluje zasady przyznawania i odpłatności za udzielanie pomocy społecznej w tej formie.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIV/ 298/10 w sprawie zmiany  Uchwały Nr XX /128/2004 Rady Gminy  w Kołobrzegu  z dnia 30 listopada 2004r. w sprawie : ustalenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze świadczone  przez Gminny  Ośrodek Pomocy Społecznej w Kołobrzegu oraz szczegółowe warunki częściowego  lub całkowitego zwolnienia od opłat , jak również tryb ich pobierania, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11  do niniejszego protokołu.

9/ w sprawie zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Sarbia.
Przewodniczący obrad odczytał treść uchwały.

Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie na czym odnowa miejscowości Sarbia i Karcino będzie polegała? Czy ten program jest związany tylko z remontem kościoła, czy też bardziej jest rozbudowany?

Wójt gminy wyjaśnił, że plan odnowy wsi to dzieło mieszkańców danej miejscowości. Pojawił się Program Rozwoju Obszarów Wiejskich i możliwość złożenia wniosku przez parafię. Należało wykonać plan odnowy miejscowości, który był pisany na podstawie postulatów mieszkańców, by móc aplikować o ewentualne dofinansowanie. Musi on być przyjęty uchwałą zebrania wiejskiego, a zatwierdzony przez radę gminy. 

Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak odczytała spis treści planu odnowy wsi, który zawiera zarys historyczny miejscowości, diagnozę możliwości rozwoju sołectwa, kierunki rozwoju tej miejscowości, wizje w jakiej formie ma się to odbywać i opis przedsięwzięć przewidzianych do realizacji, monitorowanie i ocena komunikacji społecznej. Opisy przedsięwzięć są najważniejsze, bo one świadczą o tym, w którym kierunku ta wieś chce się rozwijać. Program przyznawania pomocy finansowej pn.” Odnowa Wsi” wymaga w swoim programie sporządzenie takich planów odnowy wsi.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIV/ 299 /10 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Sarbia, jednogłośnie 15 głosami za
Uchwała stanowi załącznik Nr 12  do niniejszego protokołu.

10/ w sprawie zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Karcino
Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła uchwałę Nr XLIV/300/10 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Karcino.
Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do niniejszej uchwały.

11/ w sprawie zatwierdzenia do realizacji przez Gminę Kołobrzeg partnerskiego projektu „ Budowa ścieżki rowerowej Ustronie Morskie- Kołobrzeg- Dźwirzyno oraz Miasto Barth w ramach Międzynarodowej Nadmorskiej Trasy Rowerowej nr 10”

Przewodniczący  obrad poinformował, iż jest to projekt uchwały wniesiony na wniosek wójta gminy. Odczytał treść uchwały.
Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne. 

Radny Pan Roman Waleriańczyk poprosił o krótkie streszczenie uchwały.

Zastępca Wójta wyjaśniła, że ścieżka rowerowa na terenie gminy Kołobrzeg zaczyna się od ulicy Zachodniej w Grzybowie, przebiega przez dukt leśny w Grzybowie, dochodzi swoją trasą na wysokości parkingu leśnego przy drodze powiatowej w Dźwirzynie i biegnie wzdłuż drogi powiatowej i dochodzi, aż do Senatora. Jest to odcinek ponad 6 kilometrów. Wykonany będzie z nawierzchni asfaltowej , będzie oznaczony i wykonane będą punkty zatrzymania. Ta ścieżka rowerowa przebiega przez miasto Kołobrzeg, aż łączy się z Ustroniem  Morskim. Każda z gmin realizuje swoją część. Wiodącym partnerem jest miasto, bo ono przygotowało wniosek. Realizacja zadania, każdego z członków projektu partnerskiego jest na swoim terenie. Ten projekt uchwały dotyczy całej realizacji tego projektu. Radni podejmowali na dzisiejszej sesji  także uchwałę,
dotyczącą części ścieżki rowerowej na odcinku w pasie drogi powiatowej. Po wybudowaniu tego odcinka, po pięciu latach przekażemy go właścicielowi terenu czyli do Starostwa Powiatowego w Kołobrzegu.
Wójt gminy dopowiedział, że ta ścieżka nie kończy się na Senatorze, bo ona będzie kontynuowana, w ramach modernizacji drogi Wyzwolenia i mostu w Dźwirzynie i skończy na granicy mostu.

Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie, co z trasą rowerową po zwiniętych torach kolejowych?
Wójt Gminy wyjaśnił, że w tej sprawie został złożony projekt o dofinansowanie do Regionalnego Programu Operacyjnego. Podlega teraz procedurze oceny. Nasz odcinek został z tego projektu wycofany, bo była wątpliwa decyzja środowiskowa. Gmina nie chciała zaryzykować, aby znaleziono wady w całym projekcie, dlatego uznano, że należy to wyłączyć. Jeżeli wniosek przejdzie, to gmina ten niewielki odcinek spróbuje włączyć do drugiego etapu i  robić przez Przećmino i Korzystno do drogi międzynarodowej.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła uchwałę Nr XLIV/301/10 w sprawie zatwierdzenia do realizacji przez Gminę Kołobrzeg partnerskiego projektu „ Budowa ścieżki rowerowej Ustronie Morskie- Kołobrzeg- Dźwirzyno oraz Miasto Barth w ramach Międzynarodowej Nadmorskiej Trasy Rowerowej nr 10”, jednogłośnie 14 głosami za, przy 1 radnym nieobecnym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do niniejszej uchwały.

Ad 6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

Nie zostały zgłoszone interpelacje.

Ad.7.  Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w      okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący obrad poinformował radę , iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj. 3 marca 2010 r. odbył 3 dyżury.

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi. 
Uczestniczył również w obchodach 65 rocznicy walk o Kołobrzeg.

Dyżury odbywają się w każdy poniedziałek od godz. 13:30-15:00 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego rady gminy.

Ad. 8 Sprawy bieżące

Wpłynęło pismo od Pana Henryka Pielki, którego treść przeczytał przewodniczący. Również zostało odczytane wyjaśnienie wójt gminy do treści wniosku. 
Przewodniczący obrad uzyskał od rady gminy upoważnienie do udzielania odpowiedzi wnioskodawcy 13 głosami za , przy 1 głosie wstrzymującym i 1 radnym nieobecnym.

Kolejne pismo, które wpłynęło do Biura Rady Gminy Kołobrzeg jest od Sekcji Aerobik, działającej przy szkole podstawowej w Drzonowie w sprawie dofinansowania zajęć z aerobiku. Przewodniczący obrad poinformował, że Rada gminy już jedno pismo wysłała do Sekcji Aerobik z odpowiedzią negatywną, bo rada gminy nie dysponuje środkami budżetowymi, tylko wójt gminy. Właściwym byłoby przekierować to pismo do wójta gminy, jako organu właściwego do jego rozpatrzenia.
Odbyło się głosowanie nad propozycją przewodniczącego rady gminy. Głosowało 12 radnych za , przy 2 wstrzymujących.
Wójt gminy powiedział, że w tych zajęciach uczestniczy 8 pań , łatwiej byłoby się zastanowić nad dofinansowaniem tego w ramach propagowania sportu masowego, gdyby udział w tych zajęciach był dużo większej ilości osób. Wówczas gmina mogłaby zatrudnić profesjonalnego instruktora. Takie dofinansowanie miałoby sens. Jeżeli ta sekcja liczy 10 osób, to należy się zastanawiać, czy jest to problem finansowy, że Panie nie mają wydać 8 złotych na zajęcia. 

Ad.9 Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys Pan Tomasz Szafrański wyjaśnił, że z sekcji Aerobik w tamtym roku korzystały Panie z Drzonowa oraz z Grzybowa. W tej sprawie rada sołecka miała spotkanie i zamierza powołać Stowarzyszenie Sportowo- Społeczne, w celu upowszechniania sportu i rekreacji i w tym celu wystąpić do gminy o dotację. Sołtys chciałby wiedzieć w jakiej formie wyglądają konkursy o udzielenie dofinansowania z budżetu gminy?
Wójt gminy wyjaśnił, że te kwestie reguluje ustawa o pożytku publicznym. W ustawie jest zapisane , że można udzielać dotację tylko na te kwestię, które są zadaniami gminnymi. Stowarzyszenie może ubiegać się o dofinansowanie nie tylko z gminy, ale też pozyskiwać środki pieniężne z zewnątrz. Takie działania mogą liczyć na wsparcie gminy ale nie w takiej formie , że stowarzyszenie pokazuje placem , co trzeba zrobić , a gmina ma to wykonać. Stowarzyszenie jest dobrym wyjściem , bo posiada więcej możliwości.
Sołtys Pan Szafrański odpowiedział, że nie chodzi o wskazywanie palcem , co mamy zrobić, tylko Stowarzyszenie samo się zorganizowało nie liczymy tylko na wsparcie finansowe z gminy , ale też będziemy pozyskiwać pieniądze poprzez składki członkowskie i od sponsorów.

Przewodniczący obrad poinformował , że wpłynęło do Biura Rady Gminy pismo z AGROTU od Pana Rymaszewskiego i  Pana Pietrasa. Jest to wniosek dotyczący uchylenia uchwały Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 25.03.2010 roku w sprawie zmian studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg. Treść wniosku została odczytana przez Pana Krzysztofa Szopika.

Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym nie przewiduje możliwości zaskarżenia do sądu uchwały w sprawie studium. Nie jest to traktowane jako przepis prawa gminnego, jest to przepis, który jest adresowany wewnątrz, do organu gminy w celu podjęcia prac planistycznych w oparciu o określony plan. Wezwanie , które wnioskodawcy sporządzili jest formalno-prawnie przygotowane do zaskarżenia uchwały rady gminy w oparciu o artykuł 101 ustawy o samorządzie gminnym. Ten przepis stanowi, że każdy czyj interes prawny został naruszony ma prawo złożyć skargę do sądu na tą uchwałę. Po to , żeby taką skargę można było skierować do sądu musi zostać złożone wezwanie do usunięcia stanu niezgodnego z prawem. Pismo to należy traktować jako wezwanie do naruszenia prawa. Faktycznie wnioskodawcy mogą sądzić , że ich prawo zostało naruszone, bo mają grunt i z niego chcą uzyskać jak największe korzyści, ale interes prawny nie został naruszony, bo tam był grunt rolny i taki pozostał. W zakresie stanu prawnego gruntu nic się nie zmieniło. To czy interes prawny został naruszony, czy też nie ostatecznie bada sąd administracyjny. Po stronie rady gminy są dwie możliwości zachowania się w tej sprawie. Rada gminy może podjąć uchwałę odmawiającą uchylenie swojej uchwały, albo przez dwa miesiące będzie milczała, bo tak przepis prawa pozwala. Po 2 miesiącach uważa się, że rada gminy negatywnie się ustosunkowała do tego wezwania. Wtedy w terminie 30 dni od upływu 2 miesięcy istnienie możliwość złożenia skargi do sądu administracyjnego.
Radca prawny sugeruje z swojej strony wyczekanie przez radę gminy terminu 2 misięcy, po ich upływie strona zainteresowana może składać skargę do sądu administracyjnego. Ostatecznie wojewoda zachodniopomorski otrzymał uchwałę i ją bada , czy ona została w sposób formalno prawny podjęta. Gdyby została naruszana strona formalno-prawna, to wojewoda sam stwierdza nieważność tej uchwały i ją może uchylić.

Wójt gminy uważa, że trzeba tą sprawę jeszcze przeanalizować jak odpowiedzieć na takie wezwanie.  Stan faktyczny jest taki, że wójt gminy musi dbać o interes publiczny, a nie właścicieli gruntów. Mówiono cały czas na sesjach rady gminy, że do tematu wrócimy, kiedy wyjaśnią się sprawy, które mają charakter publiczny, czyli przebieg trasy S-6 i S11. Wnioskodawcy sami dostarczyli argumentów, bo Panowie wcześniej zarezerwowali swój grunt i pobierają opłatę przedłużając umowę na plantację orzechów do 2012 roku. To też była jakaś przesłanka do oceny. Do 2012 roku będzie wiadomym, jak będzie ustalone studium wykonalności na przebieg dróg S-6, S-11 i czy będzie można wrócić do tego terenu, bo nasze zainteresowanie tymi terenami wskazuje , żeby w taki sposób je zagospodarować tj. na centra handlowe. 
Radny Pan Julian Nowicki odniósł się do braku rozpatrzenia przez radę gminy wniosku Komisji Gospodarki i Budżetu, odnoszącego się do doprecyzowania kontaktu pomiędzy GOPS, a sołtysami w zakresie informacji o osobach potrzebujących pomocy społecznej.
Radca prawny wyjaśnił, że zgłoszenie takiego wniosku nie znaczy, że trzeba go przegłosować i rozpatrywać. Istnieje ustawa o pomocy społecznej , która w sposób szczegółowy określa obowiązki i zakres świadczeń , które GOPS świadczy. Statut powinien określać ramy działania w sposób najbardziej zwarty. Jeżeli taki został złożony wniosek trzeba zbadać, czy on czasem nie wkracza w materię samej ustawy o pomocy społecznej, czy nie byłby sprzeczny z ustawą. Musi się sprawdzić zgodność ewentualnego zapisu z treścią uchwały. Nie można wprowadzać zapisów , które reguluje ustawa lub są sprzeczne z ustawą.
Wójt gminy dodał, że zasady współpracy nie koniecznie musi rozstrzygać statut, bo inaczej nie można z sobą współpracować. Jest taki przepis prawny, że sołtys i radny powinni współpracować z organami gminy. Często jest wiele osób, którzy nie chcą z tej pomocy skorzystać a jej potrzebują, wówczas to sołtys sam z siebie powinien zajrzeć do takiej osoby i poinformować pracownika socjalnego, że jest potrzeba zrobienia wywiadu środowiskowego u tej osoby, bo wymaga pomocy. Na tym obszarze można pracować razem, bez koniecznych zapisów statutowych. 

Radny Julian Nowicki dodał, że chodzi o dobre relacje pomiędzy pracownikami socjalnymi a sołtysami i we wniosku Komisji Budżetowej chodziło o zwrócenie na to większej uwagi, bez konieczności wprowadzania uregulowań w statucie. Czasem sołtysi mieszkający blisko osób wymagających pomocy, mogą przekazać słuszne uwagi i spostrzeżenia do GOPS. Chodzi o to, aby brać pod uwagę ich sugestię.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie na jakim etapie są kwestie odnoszące się do inwestycji biogazowi i spalarni.

Wójt gminy wyjaśnił, że nie podjął jeszcze żadnej decyzji; czeka na opinie  Sanepidu i Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska.

Radny Pan Waleriańczyk odniósł się do umieszczonych na stronie BIP urzędu wniosków z Energetyki i Zakładu Zieleni o wydanie decyzji środowiskowych , poprosił o wyjaśnienie tego tematu.
Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak wyjaśniła, że jeden wniosek poszedł do uzupełnienia i do tej chwili nie został uzupełniony, Jest to od MEC i na dzień dzisiejszy chce się wycofać. Zieleń Miejska uzupełnia raport i nie wiadomo, czy go złoży. Do chwili obecnej jest wszystko w zawieszeniu.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zgłosił problem lasu na długości całego terenu w Grzybowie. Największe nielegalne śmietnisko jest od ulicy Plażowej do Bałtyckiej. Prosi o załatwienie tej sprawy, może z pomocą pracowników z Nadleśnictwa. Może większa ilość umieszczenia koszy na śmieci rozwiąże problem. To nie jest zbył ładna wizytówka dla naszej gminy. Radny zwrócił uwagę na dużą ilość padliny na linii brzegowej. Ponowił prośbę postawienia dwóch znaków zakazu postoju na ulicy Namiotowej i Zielonej od ulicy Długiej i Nadmorskiej.
Pan Waleriańczyk odniósł się do artykułu prasowego, że droga Wylotowa jest powiatową i  kończy się na ulicy Zachodniej i nie ma połączenia z Nadmorską, a wójt , radni gminy się tym nie interesują.

Wójt gminy zgłosił temat zaśmiecania lasu do Dyrektora Domańskiego, ale obowiązek sprzątania lasu należy do Nadleśnictwa i zawsze reagowali na te sprawy. Za plaże odpowiada Urząd Morski i w tym temacie wójt gminy będzie prowadził rozmowę.
Jeżeli chodzi o drogę Wyzwolenia. Nie prawdą jest, że nie ma zainteresowania tą sprawą. Nam starostwo powiatowe proponuje przejęcie wielu dróg powiatowych przez Karcino, do Przećmina bo są w złym stanie, bo nie odpowiadają definicji drogi powiatowej. Natomiast ulica Wylotowa stała się drogą powiatową, według wójta gminy ona na nią się nie nadaje. Ona może być alternatywą ,jako rozładowanie ruchu samochodowego. Ulica Zachodnia jest drogą miejską. Rozmowa odbyła się podczas przygotowania projektu do Schetynówki. Współpraca gminy w rozwiązywaniu problemu komunikacji miedzy Kołobrzegiem a Grzybowem, jest bardzo duża. Partycypacja gminy w wysokości 5 milinów złotych na drogę Wyzwolenia , budowa ulicy Piastowskiej to jest według wójta ogromne zaangażowanie gminy. Mówienie przez starostę Kołobrzeskiego, że nie budujemy ulicy Zachodniej, bo budujemy dla gminy ulicę Wyzwolenia ,a wójt gminy się nie dołoży, jest nie na miejscu.  Były prowadzone rozmowy w partycypowaniu gminy w budowie ulicy Zachodniej, w związku z tym wójt gminy jest zdziwiony takimi twierdzeniami. To Starostwo postanowiło, że kawałka ulicy Zachodniej nie będzie. 
Sołtys Pan Tomasz Szafrański nawiązał do spraw inwestycji na terenie oczyszczalni.  Ma prośbę, by Sołectwo Grzybowo było informowane o wszystkich wnioskach i wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji środowiskowych na te inwestycje.
Wójt gminy odpowiedział, że obowiązkiem jest informować nie tylko sołectwo Grzybowo, ale wszystkich w trybie określonym ustawami, czyli w biuletynie informacji publicznej i poprzez inne formy. Dobrze byłoby, żeby Pan Szafrański też dobrze wszystkich informował. Twierdzenie, że wójt gminy może nie wydać decyzji, albo można było plan uchwalić, są sołtysa własnymi interpretacjami. „Nie ocenia Pan prawa, a Pan powinien na tym się znać, kiedy można odmówić wydania decyzji środowiskowej, kiedy wydaje się decyzję o warunkach zabudowy. „Dobrze jest mieć o tym pojęcie, wówczas o tych sprawach będzie nam rozmawiało się lepiej’.
Sołtys Pan Tomasz Szafrański nie wie skąd wójt gminy ma takie stanowisko. Owszem o planie mówił i dalej podtrzymuje to stanowisko. O możliwości nie wydania przez wójta decyzji sołtys nigdy nie mówił i nie wie skąd wójt gminy ma takie informacje.

Przewodniczący obrad powiedział, że Pan Szafrański nie może wchodzić w kompetencje przewodniczącego rady gminy. Pan Szopik oglądał stronę internetową ulica Krótka z Grzybowa. Fajnie , że jest ona , ale sołtys wprowadza ludzi w błąd. Jest tam napisane , iż 3 marca br. odbędzie się sesja rady gminy, na której tematem będzie sprawa Korzyścienka. Komentarze ludzi są później różne np. „ mimo szumnie zapowiadanej sesji nie wyszło nic w tej sprawie”. Przewodniczący nie dziwi się później, że są takie cytaty jak np..: „ dopiero na korytarzu budynku urzędu gminy mieszkańcy Grzybowa dali upust swemu niezadowoleniu”. Tak nie może być. Pan wiedział, że sesja nie dotyczy Korzyścienka. Mimo to Pan zwołał na sesję mieszkańców. Mają prawo być na sesji, ale w porządku obrad był  punkt wolne wnioski i zapytania  i wtedy mogli zebrani na sesji zabrać głos. Sołtys nie może interpretować swobodnie, co będzie tematem sesji, kiedy w porządku obrad tematu Korzyścienka nie było. Na stronie internetowej jest adnotacja, że jest obecność obowiązkowa. Później widać komentarze niezbyt przychylne w stronę przewodniczącego, bo nie pozwolił wypowiedzieć się w tej sprawie. Proszę informować mieszkańców zgodnie z prawdą. Porządek obrad jest ustalony przez przewodniczącego obrad. „Pan Szafrański nie rozmawiał o tym nawet z przewodniczącym rady gminy i poszedł w tym kierunku swoją drogą. To nie jest złośliwość z strony Pana Szopika, ale prosi na przyszłość o unikanie takich sformułowań.”
Sołtys Pan Szafrański powiedział, że dostał przewodniczący pismo , z prośbą o uwzględnienie w porządku obrad tego tematu. Może pismo nie dotarło do Pan Szopika, ale pan Szafrański ma potwierdzenie, że wpłynęło do urzędu gminy. Tego portalu internetowego Pan sołtys nie jest administratorem. Pan Szafrański nie recenzuje tego, co pisze administrator strony. Nie będzie brał odpowiedzialności za to, co jest na tym portalu, bo to nie jest jego portal autorski. Proszę nie wprowadzać w błąd zebranych tu osób. Sołtys zdziwił się, iż nie wprowadzono tego tematu Korzyścienka na sesję, ale skoro Pan przewodniczący tego pisma nie otrzymał, to szkoda. Tu chodziło o możliwość udzielenia głosu  mieszkańcom i porozmawiania szczerze i otwarcie na te tematy z panem wójtem gminy, który nie wyraził na to ochoty. 
Pan Szafrański ma prośbę, że jeżeli jest wysyłana informacja w temacie inwestycji na terenie oczyszczalni do Korzyścienka, to nie ma chyba większego problemu wysłać podobne pismo do sołtysa Grzybowa .

Wójt gminy zadał pytanie, co miałaby na tamtym etapie procedury dyskusja z mieszkańcami postanowić? Takie rozmowy odbywają się wewnątrz miasta w konfrontacji z inwestorem. Wówczas dobrze byłoby ,aby nasi mieszkańcy gminy uczestniczyli w tych spotkaniach. 

Dyrektor GOTiGK Pan Jacek Domański podał informację o terminie wywozu wielkogabarytowych rzeczy. Prosi o zwrócenie uwagi swoim mieszkańcom, że zbiorniki na odpady selektywne nie służą do wyrzucania rzeczy wielkogabarytowych. 

Przewodniczący obrad złożył zebranym na sesji życzenia świąteczne.

Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XLIV Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 13:00.

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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