PROTOKÓŁ NR XLVI/ 10

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 30 kwietnia 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych,  19 sołtysów ( nieobecny Pan Roman Windorpski, Pani Danuta Tkaczyk), pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg. 

1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji.

2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i  udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.

5.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego,

2) udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Kołobrzeskiego,

3) zmian w budżecie gminy na 2010 rok,

4) rozparzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2009 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kołobrzeg,

5) upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Drzonowie do wydawania decyzji administracyjnych w przedmiocie przyznawania stypendiów i zasiłków szkolnych dla uczniów z terenu gminy Kołobrzeg,

6) zbycia nieruchomości gruntowej ( ob. ew. Dźwirzyno).

      6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

      7. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w 

      okresie międzysesyjnym.

      8.  Sprawy bieżące.

      9. Wolne wnioski i zapytania.

      10.  Zamknięcie Sesji.                   
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XLVI sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz przedstawicieli służb mundurowych, a także członka Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego Pana Marka Hoka i radnego powiatu Kołobrzeskiego Pana Jerzego Wolskiego. 

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis, pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał. 

Do proponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag.

Wójt Gminy Kołobrzeg Pan Tadeusz Kowalski poinformował, że w uchwale dotyczącej zmian w budżecie gminy na 2010 rok jest wprowadzona autopoprawka, odnosząca się zwiększenia o kwotę 35.000 zł zadania pod nazwą „ Budowa ścieżki rowerowej Ustronie Morskie- Kołobrzeg- Dźwirzyno oraz Miasto Barth”. Jesteśmy po przeprowadzonym przetargu, ale nie ma jeszcze rozstrzygnięcia. Była tylko jedna oferta na kwotę 2.516.086,96 zł. To zadanie inwestycyjne będzie dofinansowane z INTEREGU IV A  do 85% .W tej kwestii liczy się bardzo czas. W związku z tym, należy zwiększyć środki budżetowe zaplanowane w budżecie gminy na 2010 rok na to zadanie.
W związku z tragicznym wypadkiem rządowego samolotu T-154 uczczono minutą ciszy wszystkich tych, którzy zginęli.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

Protokół z XLIV sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 15 głosami za.

Ad. 2  Interpelacje radnych.

Nie zostały zgłoszone.

Ad. 3 Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

Od dnia 30 marca 2010 roku tj. XLIV Sesji Rady Gminy nie wpłynęły do Biura Rady Gminy Kołobrzeg interpelacje, wnioski i zapytania.

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami.  Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 30.03.2010 roku do 30.04.2010 roku, stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.

Wójt gminy podziękował członkowi Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego Panu Markowi Hok za wstawiennictwo Sejmiku Województwa w uzyskaniu dofinansowania z Regionalnego Programu Województwa Zachodniopomorskiego na zadanie „ Przebudowę drogi gminnej Grzybowo- Korzystno Etap II”.
Ad. 5 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie ile do tego zadania dokłada Powiat Kołobrzeski?

Wójt gminy wyjaśnił, że uzgodniliśmy z powiatem kołobrzeskim, że będziemy budować chodniki przy drogach powiatowych , tam gdzie ich nie ma lub są w złym stanie . Takie porozumienia, o dofinansowywanie  po 50% były zawierane z Starostwem Powiatowym. W ubiegłym roku w budżecie gminy na to zadanie było zarezerwowane 500 .000 zł. W tym roku powiat kołobrzeski, do tego się nie dokłada. Sytuacja w budżecie powiatu w tym roku jest szczególna, ze względu na duże, ważne dla regionu zadanie inwestycyjne z udziałem także gminy i gminy Trzebiatów. Gmina ma nadzieję , że powiat w latach przyszłych będzie pamiętał o tym zawartym porozumieniu. 
Łatwiej było gminie przekazać środki pieniężne do powiatu z przeznaczeniem na realizację zadania , aby zarządzał nimi na swoim terenie i formalnie wybudował chodnik. Stąd ten projekt uchwały o udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego.

Radny Pan Krzysztof Tuszyński ma wątpliwości, czy powiat w ramach tych pieniędzy nie wytnie tylko drzew będących przeszkodą do wybudowania chodnika i rola powiatu na tym się skończy.

Wójt Gminy odpowiedział, że  mówi się o realizacji konkretnego zadania, na który przeznacza się określone pieniądze. Jest to budowa chodnika, a nie wycinka drzew.

Radny Pan Krzysztof Tuszyński stwierdził, że wycinka drzew z strony powiatu byłaby już dużą pomocą dla gminy , bo do tego posiada określony sprzęt i środki pieniężne.

Wójt Gminy Kołobrzeg dodał, że między innymi dla tego tak zostało zawarte porozumienie, aby powiat martwił się o realizację inwestycji , także sprawą wycinki drzew. Po podjęciu uchwały należy zacząć realizację zadania, aby w tym roku odpowiedni odcinek chodnika wybudować.

Radny Pan Włodzimierz Hesse uważa, że niewłaściwym jest pisanie w projekcie uchwały , iż gmina udziela pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego w wysokości 450.000  zł oraz pomocy rzeczowej w wysokości 70.000 zł. Jest to bardzo mylące. Powinniśmy mówić prawdę. Gmina finansuje zadanie, a nie udziela pomocy finansowej. Jest to zapisane w budżecie gminy. Radny poprosił o wyjaśnienie tej kwestii, czy jest to jakiś ukłon i przejaw grzeczności ze strony gminy w kierunku Starostwa Powiatowego?
Wójt Gminy wyjaśnił, iż te nazwy wynikają wprost z ustawy o finansach publicznych, gdzie jest mowa o pomocy finansowej samorządowi. Takie jest nazewnictwo.
Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVI/304/10 sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

2/ w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Kołobrzeskiego
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe”  były pozytywne.
Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVI/ 305 /10 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Kołobrzeskiego, jednogłośnie 15 głosami za. 
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Wójt Gminy poinformował sołtysów , że 9 kwietnia br. odbyła się sesja nadzwyczajna w sprawie dofinansowania budowy chodników przy drogach wojewódzkich w Bogusławcu i Błotnicy. Rada Gminy Kołobrzeg podjęła uchwałę i gmina podpisała porozumienie z Zarządem Wojewódzkim. W miejscowości Bogusławcu chodzi o dokończenie chodnika miedzy fragmentami z polbruku po prawej stronie, jadąc do Trzebiatowa i po lewej stronie od strony Trzebiatowa od pętli autobusowej do świetlicy. W miejscowości Błotnica będzie budowany chodnik jadąc do Trzebiatowa po lewej stronie od świetlicy do przystanku. Poprawiony zostanie chodnik po przeciwnej stronie. 
Prowadzono rozmowy z przedstawicielami Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego na temat miejscowości Niekanin i Zieleniewo. Ten wątek ze względu na prace projektowe i również finansowe przełożony został na rok następny. Województwo Zachodniopomorskie na budowę tych dwóch chodników daje 105.000 zł a gmina 60.000 zł. 

Wójt gminy podziękował członkowi Zarządu Wojewódzkiego Panu Markowi Hok za wsparcie finansowe na budowę chodników przy udziale gminy.

3/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVI/306/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok, jednogłośnie 15 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

4/ w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Kołobrzeg za 2009 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kołobrzeg za 2009 rok.
Przewodniczący obrad poprosił Skarbnik Gminy Panią Bożenę Hok o przedstawienie prezentacji multimedialnej , dotyczącej sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2009 rok.

Wójt Gminy Kołobrzeg po przedstawionej prezentacji dodał, że kapituła ogólnopolska prowadząca ranking najlepszych gmin i powiatów w Polsce, nominowała gminę Kołobrzeg do grupy najlepszych gmin i powiatów. 
Radny Pan Włodzimierz Hesse poruszył sprawę mienia gminnego przygotowanego do sprzedaży oraz budowy w 2012 roku nowego urzędu gminy w Budzistowie. Czy dokumentacja jest już zrobiona. Czy będzie różnica między majątkiem gminy sprzedanym, a wysokością  budżetu zaplanowaną na wybudowanie nowego urzędu gminy?

Wójt Gminy Kołobrzeg wyjaśnił, iż działka na której obecnie znajduje się urząd nie była wyceniona, tylko były robione rozważania i symulacje. Jeżeli chodzi o budowę nowego urzędu gminy w projekcie budżetu na 2010 rok mamy zapisane tylko ewentualne  wykonanie projektu dokumentacji. 
Budowa urzędu i przeniesienie jego do Budzistowa dobrze się kojarzyło, gdy było pewne, że będzie budowana obwodnica i będzie inna komunikacja dla Budzistowa. Gdy robiono symulację o przeniesieniu urzędu, brano pod uwagę szacunek ceny za sprzedaż działki, że za sprzedaż tej działki będzie można wybudować i wyposażyć nowy urząd. Na chwilę obecną naszą działką nie ma żadnego zainteresowania. 

Dla przykładu cena zbycia Ośrodka Łuczniczka położonego w atrakcyjnym miejscu przy plaży w centrum Dźwirzyna zaczynała się od 12 milionów złotych.  Za taką cenę nie było nawet zainteresowanych. Spuszczono z ceny do 5 milionów złotych, ostatecznie sprzedano działkę za 3 miliony złotych.
Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie, kiedy będzie gotowa dokumentacja? 

Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak odpowiedziała, że nie ma dokumentacji?

Radny Pan Włodzimierz Hesse postawił pytanie, czy gmina przewiduje jakieś dofinansowania do Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie poza budżetowymi pieniędzmi?
Wójt Gminy odpowiedział, że są niewielkie szanse na pozyskanie pieniędzy na Centrum. Jednakże, kiedy pojawią się możliwości na pozyskanie środków pieniężnych na ten cel, gmina będzie aplikowała o nie. 
Radny Pan Roman Waleriańczyk poprosił o podanie, czy wszystkie zaplanowane w budżecie gminy na 2009 rok roboty inwestycyjne zostały wykonane, czy coś zostało niewykonane? Chodzi o merytoryczne przedstawienie tej kwestii.

Wójt Gminy powiedział, że wszystko zostało zapisane w sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2009 rok. Ulica Bałtycka nie została wykonana w tamtym roku, ścieżka rowerowa międzynarodowa była zapisana w poprzednim roku w tym jest realizowana,  budowa drogi Korzystno-Grzybowo, kształtowanie przestrzenni publicznej wokół zabytkowego kościoła w Sarbii zadanie było zapisane w poprzednim roku, w budżecie na 2010 rok też jest zapisane.

Była zaplanowana też budowa chodnika w Niekaninie- Bogusławcu-Obrotach. Wszystkie inwestycje były uchwalane podczas budżetu gminy pod bacznym okiem rady gminy, tak samo wprowadzane zmiany w budżecie gminy. Liczono na dofinansowanie na budowę Korzystna. Sprawa ścieżki rowerowej też została warunkowo wpisana do budżetu gminy na 2009 rok, ponieważ zakładano dofinansowanie z programu „ Południowy Bałtyk” ale nie wyszło, przesunięto zadanie do Interegu. 
Przewodniczący obrad przystąpił zgodnie z procedurą sesji absolutoryjnej do odczytania projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy.
Następnie została odczytana Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu w 2009 roku, która stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Julian Nowicki przedstawił wniosek Komisji w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kołobrzeg absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2009, który stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu. Radny uważa, że ten wniosek powinien być głosowany przez radę gminy.
Pan Marek Hok członek Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego pogratulował radnym , że w dobie kryzysu gospodarczego  ogólnoeuropejskiego, problemów ze sprzedażą nieruchomości udało się zrobić takie wykonanie budżetu gminy. To jest sukces wszystkich zebranych na sesji, ale też wójta gminy i całego zarządu. To świadczy, że mimo kłopotów, nasz region , gmina Kołobrzeg rozwija się bardzo ładnie.  Także powiat kołobrzeski , i  województwo zachodniopomorskie, to poniekąd też jest zasługa wójta gminy, że gmina pozyskuje bardzo dobrze środki unijne oraz z budżetu województwa. Bo inwestycje z Regionalnego Programu Operacyjnego, czy też Schetynówka nie wzięłyby się znikąd , gdyby nie ciężka praca zarządu , ale też rady gminy, bo to nie jest tylko decyzja jednoosobowa. Zdjęcie tego młodego człowieka na prezentacji multimedialnej z wykonania budżetu gminy za 2009 rok, daje nadzieję, że nasi następcy będą się cieszyli z tego , że mieszkają w takiej gminie. Inwestycje , które zostały wykonane budzą wielką dumę dla mieszkańców tych miejscowości. Zbliżamy się ku końcowi naszego 4 letniego działania  w samorządach, dla tego w imieniu Marszałka Województwa i Zarządu, Pan Hok podziękował za współpracę. Ma nadzieję, że wszyscy spotkamy się w komplecie w kampanii wyborczej i będziemy dalej tak troskliwie myśleć o rozwoju naszej gminy, powiatu i całego regionu.
Radny Pan Włodzimierz Popiołek powiedział, że gmina wie, że mamy przyjaciela , gdzie w Zarządzie Województwa w osobie Pana Hoka . W imieniu swoim ,ale też tu zgromadzonych podziękował za to.

Wójt Gminy odniósł się do zapytania radnego Pana Romana Waleriańczyka. Ma nadzieję, że chodziło o przypomnienie sobie zrealizowanych inwestycji. Zadał pytanie, czy w podtekście tego pytania jest zarzut nie wykonania budżetu gminy? Przykładowo ścieżka rowerowa była zapisana w budżecie gminy na 2009 rok , został w tej kwestii złożony wniosek do Interegu. Można było wyczyścić budżet i powiedzieć na koniec roku, że nie wykonano jego. Podjąć uchwałę, że wyrzucamy to zadanie z budżetu , ale wtedy trzeba poinformować organy do których składano aplikację, że gmina nie ma środków pieniężnych i wniosek jest nieaktualny. Druga sprawa , dotyczy większego zaangażowania gminy w budowę ulicy Bałtyckiej, bo jest to inwestycja dwuletnia. Były problemy z wykonawcą , grożą mu też kary z powodu niedotrzymania terminu zakończenia inwestycji. Kolejna sprawa to I etap budowy drogi Korzystno-Grzybowo. Moglibyśmy skorygować budżety, ale byłoby to nieuzasadnione. 
Przewodniczący obrad odczytał także Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w przedmiocie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kołobrzeg w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok, która stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Opinie komisji stałych rady gminy i Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.
Przewodniczący obrad otworzył dyskusję dotyczącą bezpośrednio wykonania budżetu gminy.

Radny Pan Zbigniew Kosut wyjaśnił, że główna dyskusja na temat budżetu odbyła się na Komisjach. Komisja ds. Społecznych nie ma większych uwag do wykonania budżetu. Radny proponuje przejść do głosowania nad projektem uchwały.

Radny Pan Julian Nowicki uważa, że należy przegłosować wniosek Komisji Rewizyjnej i na tym się  tylko skupić. To Komisja Rewizyjna wnioskuje się o udzielenie absolutorium i radny uważa, że ten wniosek powinien być głosowany.

Radca Prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że głosuje się uchwałę o udzieleniu absolutorium wójtowi po zapoznaniu się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia wójtowi absolutorium. To wynika z przepisów prawnych.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVI/ 307 /10 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2009 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kołobrzeg za 2009 rok, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Wójt gminy podziękował radnym za udzielone absolutorium. Za współpracę z sołtysami. Pracownikom urzędu gminy za wniesiony ich wkład w pracę na rzecz budżetu gminy. Jest to już 16 absolutorium wójta. Wójt gminy poruszył także temat zbliżających się wyborów do samorządów.
5/ w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Drzonowie do wydawania decyzji administracyjnych w przedmiocie przyznawania stypendiów i zasiłków szkolnych dla uczniów z terenu gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący obrad odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek odniósł się do tematu udzielonego absolutorium wójtowi gminy, iż wartym podkreślenia jest to, że obecna rada gminy podjęła ostatnie absolutorium dla wójta w tej kadencji. Kiedy zostaliśmy wybrani do rady gminy, nasz budżet gminy miał 13 milionów złotych zapasu. Wójt gminy zdecydował się wyjść z takiego bezpiecznego poruszania się i zaryzykował i zszedł w większe wydatki niż dochody. To skutkowało wykonaniem dużej ilości inwestycji. Widać po naszych gminnych miejscowościach ile powstało dróg, chodników i inwestycji na które, nigdy nie byłoby nas stać. Pan Wójt gminy przełamał ten stereotyp funkcjonujący wcześniej i za to radny podziękował.
Radny Pan Włodzimierz Hesse odniósł się do otrzymanego pisma , dotyczącego szczepienia psów. Pan Hesse w swojej miejscowości ma 5 gablot na ogłoszenia. Prosi o wykonanie ksera w większej ilości sztuk i rozdania tego sołtysom.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut chciał się dowiedzieć, czy jest prawdą, że stypendia mają być przeniesione do GOPSU, a nie  rozpatrywane w szkole. Czy w takim razie w niedługim czasie będzie podejmowana nowa uchwała, w sprawie upoważnienia dla Kierownik GOPS Pani Ewy Rdzanek?
Skarbnik gminy Pani Bożena Hok wyjaśniła, że zmieniła się  w kwietniu ustawa o systemie oświaty, która umożliwia przeniesienie tych stypendiów do Ośrodków Pomocy Społecznej dlatego, że przy wypłacie tych stypendiów bardzo ważną rolę odgrywają Ośrodki Pomocy Społecznej, ponieważ orientują się w sytuacji materialnej rodzin. Pod tym względem zmieniła się ustawa. Jest to bardziej racjonalne , aby stypendiami zajmowały się Ośrodki Pomocy Społecznej. Ponieważ stypendia szkolne są przyznawane na rok szkolny. Wcześniej robił to GZOiK, obecnie dokończy to szkoła . Przeniesienie stypendiów wiąże się z zmianą organizacji pracy . Faktycznie jest taki plan, aby od nowego roku szkolnego tymi stypendiami zajmował się GOPS. Wtedy rada gminy będzie w tym temacie podejmowała uchwałę. 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych powiedział, że uchwała została jednogłośnie zaakceptowana.

Pan Zbigniew Kosut odniósł się do sprawy udzielonego absolutorium wójtowi. 

Cieszy się , że w takiej radzie gminy, w tej kadencji przyszło mu pracować. Wiadomym jest to, że najlepiej jest mieć w radzie gminy większość, która decyduje, ale w naszej radzie jest też opozycja, która korzysta również ze swoich uprawnień. Radnemu wydaje się, że między urzędem a radą gminy jest miła więź. Podziękował tzw. „ aniołkom Kowalskiego , za ich włożony wkład w pracę na rzecz gminy”. Pan Kosut powiedział, że podczas obrad Komisji Społecznej rozmawia się na różne tematy, staramy się patrzeć na całą gminę. 
Radny zwrócił uwagę na dobrą pracę Pani Ewy Rdzanek i Pani Pietrzykowskiej.

Na miłą i dobrą współpracę ze służbami mundurowymi Panem Szostakiem i Panem Piecykiem. To osoby zawsze są dyspozycyjne i otwarte na działalność.

Podziękował za dobrą współpracę także z Panią Inspektor ds. Obsługi Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych odniósł się także do tematu zbliżających się wyborów samorządowych . Poprosił wójta, aby „został z nami jeszcze jedną kadencję”.

Wójt gminy podziękował za dobre słowa skierowane w jego imieniu i pracowników urzędu.
Przewodniczący Kluby Radnych „ Forum Samorządowe” powiedział, że uchwała uzyskała poparcie. Są dwie szkoły podstawowe w gminie , a dyrektor tylko jednej szkoły, będzie decydowała o udzielaniu stypendiów, czy w takim razie nie będzie faworyzowania swoich uczniów?
Wójt gminy stwierdził, że nie ma takiej obawy, jest do tego powołana Komisja Stypendialna, która rozpatruje wnioski o udzielenie stypendiów. Poza tym na ten cel pieniędzy jest dosyć , nawet czasem one zostają. Tutaj jakiś reglamentacji tejże sprawy nie ma. To trzeba tylko merytorycznie załatwić. Lepszym rozwiązaniem tych kwestii będzie, jeżeli sprawa stypendiów zostanie przeniesiona do Ośrodków Pomocy Społecznej. Obecnie będą rozliczane w szkole. Być może będą komplikacje z dojazdem do szkoły , ale są to problemy krótkotrwałe, dotyczące tego roku szkolnego.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLIVI/ 308 /10 w sprawie upoważnienia Dyrektora Szkoły Podstawowej w Drzonowie do wydawania decyzji administracyjnych w przedmiocie przyznawania stypendiów i zasiłków szkolnych dla uczniów z terenu gminy Kołobrzeg, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11  do niniejszego protokołu.

6/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( ob. ew. Dźwirzyno).

Przewodniczący obrad odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVI/ 309 /10 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 12  do niniejszego protokołu.

Ad 6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

Nie zostały zgłoszone interpelacje.

Ad.7.  Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w      okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący obrad poinformował radę , iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj. 30 marca 2010 r. odbył 5 dyżurów.

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi. 

Dyżury odbywają się w każdy poniedziałek od godz. 13:30-15:00 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego rady gminy.

Ad. 8 Sprawy bieżące

Poruszono temat zaproszeń na uroczystą sesję z okazji XX- lecia samorządu terytorialnego. Obecnie w trakcie opracowania są zaproszenia na uroczystość. 
Obchody odbędą się 5 czerwca w Dźwirzynie. Jest zorganizowany festyn rodzinny otwarty dla wszystkich mieszkańców gminy.

Wójt Gminy zaprosił przedstawiciela firmy zajmującej się wiatrakami przydomowymi do przedstawienia krótkiej prezentacji na ten temat.

Przewodniczący obrad odczytał zaproszenie na imprezę Nordic Walking, która odbędzie się w Grzybowie 3 maja br. 

Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie, czy w porozumieniu o funkcjonowaniu Straży Miejskiej na terenie gminy Kołobrzeg jest zapisane , że Straż Miejska nie pracuje w soboty i niedziele, bo kilkakrotnie radny próbował się telefonicznie skontaktować.

Z-ca Komendanta Straży Miejskiej wyjaśnił, że na dzień obecny Straż Miejska nie pracuje w soboty i niedziele. Od lipca będzie pracować we wszystkie soboty i niedziele. Od 1 maja ruszają dyżury sobotnie, ale one nie są systematyczne. Zaś od lipca do sierpnia Straż Miejska funkcjonuje 7 dni w tygodniu.

Sołtys Grzybowa Pan Tomasz Szafrański zgłaszał miesiąc temu Straży Miejskiej problem, że na działce prywatnej przy ulicy Namiotowej ktoś zrzucił resztki tapicerki samochodowej i części plastikowe. Sołtys zgłaszał ten problem telefonicznie do Straży Miejskiej. Zostało przyjęte to zgłoszenie. Jednakże nie było w tej sprawie reakcji Straży takiej, jaka powinna być. Chodzi o szybkość działania, te śmieci są obecnie rozrzucone po całym pasie ulicy Namiotowej. Część tych śmieci leży na wydmach , ten problem był zgłaszany do Pana Domańskiego i Pana Bekasza. Część tych śmieci przez pracowników GOTiGK z wydm została usunięta. Sołtys prosi o szybką interwencję w tej sprawie.
Z- ca Komendanta Straży Miejskiej odpowiedział, iż w tym konkretnym przypadku to wszystko tak długo trwa, ponieważ te części pochodziły z kradzieży pojazdu. W związku z czym dochodzenie prowadzi Policja. To jest prowadzone śledztwo w toku dochodzeniowym, stąd to jest wyłączone z procedury Straży Miejskiej.

Sołtys Pan Zbigniew Kałdus podziękował za przekazywane projekty uchwał. 

Poruszył temat przejęcia przez gminę drogi Karcińskiej. Mieszkańcy Karcina na remont tej drogi nie doczekają się chyba nigdy. 8 maja w Karcinie jest okolicznościowy festyn z okazji otwarcia fermy wiatrowej , na którą zaprasza sołtys.
Radny Pan Roman Waleriańczyk poruszył sprawę spalarni. Uzyskał odpowiedź z Sanepidu i Inspekcji Ochrony Środowiska, z której wynika, że potwierdzają swoje wcześniejsze zdanie w tej sprawie i ostateczna decyzja została tylko po stronie Wójta. Czy ta odpowiedź dotyczy tylko inwestycji Pana Portki? Radny prosi o udzielnie przez wójta gminy wyjaśnień w tej sprawie.
W budżecie gminy są zaplanowane dwie toalety, czy zdąży się je wykonać przed sezonem letnim?
Wójt gminy odpowiedział, że toalety zostaną wykonane tylko nie może dać gwarancji, że to będzie przed sezonem letnim.
Jeżeli chodzi o decyzje środowiskowe. Po odniesieniu się Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Sanepidu do uwag zebranych w trakcie konsultacji, nie pozostało nic innego, jak wydać przez wójta gminy decyzję środowiskową na tak, bo inaczej jako organ nie można było postąpić. Nawet gdyby wójt nie wydał tej decyzji i byłaby procedura odwoławcza, to w tym przypadku, gdzie nie ma żadnych przesłanek ,można byłoby wygenerować przez inwestora odszkodowanie za utracone dochody W tej kwestii nie ma wątpliwości natury proceduralnej wydawania decyzji administracyjnych. Ta druga inwestycja dotycząca pirolizy , nie uzyskała jeszcze decyzji, sprawa jest w toku. Jednakże nie trzeba spodziewać się w tej sprawie czegoś innego. Opinie organów w tej sprawie też są już wydane. Jest zapytanie miasta, czy ewentualnie szukać innego miejsca na inwestycję na kompostowni, ale na razie są to tylko rozważania.
Sołtys Pan Tomasz Szafrański podziękował za otrzymane opinie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Sanepidu, nie wnoszą one nic nowego. Końcowa fraza tych opinii jest taka, że nie przedstawiono ekspertyz podważających opinie profesorów z Poznania, którzy robili oddziaływanie na środowisko. Pan Szafrański odniósł się do funduszu sołeckiego . W Grzybowie są zatwierdzone w ramach funduszu 3 inwestycje. Przystanek przy ulicy Jałowcowej. sprawa w oparciu o informację od Pani Gwiazdy-Bieleckiej jest w toku. Druga sprawa dotyczy regulaminu konkursu na logo i hasło Grzybowa. Również takie zadanie zostało zatwierdzone do funduszu sołeckiego. W tej sprawie nie ma żadnych decyzji, radca prawny ma do tego swoje uwagi. 
Trzecia sprawa odnosi się miejsca spotkań z powstaniem grilla przy ulicy Bałtyckiej. Z wiadomości wynika, że ma powstać na tej ulicy parking. Sołtys zadał pytanie na jakim etapie jest wykonywana procedura w tej kwestii, bo obecnie jest to wszystko w stanie zawieszenia.

Wójt gminy uważa, że w tej sprawie najlepiej będzie się spotkać i porozmawiać, co do kogo należy.  Fundusz sołecki przyjęto bardzo szybko. Trzeba przedyskutować , czy można wprowadzić logo i odrębną promocję za publiczne pieniądze dla miejscowości Grzybowo. Gmina powinna zajmować się promocją całej gminy. Może powstać stowarzyszenie i robić coś na rzecz Grzybowa na własny rachunek, starając się o wsparcie finansowe od przedsiębiorstw. Tak jest podobnie robione w gminie Rewal. Wójt gminy twierdzi, że nie jest do końca przemyślaną sprawą robienie odrębnej promocji dla Grzybowa. Trzeba  w tym temacie się spotkać i na spokojnie porozmawiać. 
Sołtys Pan Tomasz Szafrański potwierdził, że razem z radą sołecką w tej sprawie spotka się z wójtem gminy.

Radny Pan Zbigniew Kosut poruszył sprawę funduszu sołeckiego. W powiecie kołobrzeskim tylko dwie gminy przystąpiły do funduszu sołeckiego, gmina Kołobrzeg i gmina Dygowo. Przeczytał artykuł z gazety pt. „ Więcej dla sołtysów- gmina Manowo” , który nic nie sugeruje, można ewentualnie później na ten temat porozmawiać.

„ Rada Gminy Manowo ustaliła, że w 2010 roku nie będzie w gminie funduszu sołeckiego, a rady sołeckie nadal będą otrzymywać pieniądze bezpośrednio z budżetu gminy. Dostaną ich więcej. Nie pisana jest umowa , że 1/3 pieniędzy ma być przeznaczona na organizację imprez, a 2/3 na dbanie o estetykę terenów. Mogą kupić rady sołeckie kosiarkę, jeżeli widzą taką potrzebę. Gdyby przyjęto fundusz sołecki to każdy sołtys musiałby prowadzić szczegółową księgowość.” Jest to wypowiedź gminy Manowo.
Sołtys Pan Tomasz Szafrański stwierdził, że radny Kosut nie był chyba za przyjęciem tego funduszu sołeckiego, ale sołtys uważa , że należało przyjąć ten fundusz i za to dziękuje wójtowi gminy i radnym. Oczywistym jest, że przecieramy w tym funduszu szlaki. Jest to sprawa nowa dla wszystkich. Jednakże chodzi w tym o to, że jest to nasz wspólny interes, nie tylko sołtysa, ale nas wszystkich. Tu nie powinno być żadnych wątpliwości. Rada sołecka i sołtysi mają prawo dysponować przyznanymi środkami i jest to bardzo dobre, gdyż jest to zejście trochę demokracji na ten niższy szczebel. Przy realizacji inwestycji z funduszu daje możliwość integrowania mieszkańców, a to nie jest takie łatwe. To wiąże się z poświęceniem większej ilości czasu, ale po to sołtys jest i nie narzeka na to. Prosi o nie sugerowanie się sugestią  Pana Kosuta radnego tylko realizować ten fundusz.
Przewodniczący obrad poinformował o zbliżających się świętach narodowych z prośbą o wywieszenie flagi narodowej. 

Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XLVI Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:00.

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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