PROTOKÓŁ NR XLVIII/ 10

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu  6 lipca 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 14 radnych ( nieobecny Pan Krzysztof Szopik), 20 sołtysów( nieobecny Pan Roman Windorpski), pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad ustalony przez Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Kołobrzeg. 

1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji.

2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i  udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.

5.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1) udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Zachodniopomorskiego,

2)przystąpienia gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia pod nazwą Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna,

3) zmian w budżecie gminy na 2010 rok,

4) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,

5) zbycia nieruchomości gruntowej,

6) zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie , restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

7) upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu do wydawania decyzji administracyjnych w przedmiocie przyznawania stypendiów socjalnych dla uczniów z terenu gminy Kołobrzeg.

      6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

      7. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w 

      okresie międzysesyjnym.

      8.  Sprawy bieżące.

      9. Wolne wnioski i zapytania.

      10.  Zamknięcie Sesji.                   
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XLVIII sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady Pani Beata Lis. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitała radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz przedstawicieli służb mundurowych. 

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał. 

Do proponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag.

Protokół z XLVII sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 14 głosami za.

Ad. 2  Interpelacje radnych.

Nie zostały zgłoszone.

Ad. 3 Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

Od dnia 30 maja 2010 roku tj. XLVII Sesji Rady Gminy nie wpłynęły do Biura Rady Gminy Kołobrzeg interpelacje, wnioski i zapytania.

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami.  Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 30.05.2010 roku do 

6 .07.2010 roku, stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.

Ad. 5 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Zachodniopomorskiego.
Wójt Gminy Pan Tadeusz Kowalski odniósł się do ww. projektu uchwały. Po odbytym posiedzeniu Komisja Gospodarki i Budżetu posiada negatywną opinię na temat tejże uchwały. Jednakże wójt gminy prosi o jej zaakceptowanie. Pan Wicemarszałek Województwa Zachodniopomorskiego zwrócił  się  o udzielenie wsparcia finansowego na rzecz powołania Akademii Sztuki w Szczecinie. Takiej Akademii w naszym województwie nie ma. Taka prośba o udzielenie dotacji celowej została skierowana do wielu urzędów administracji samorządowej .Wiele z gmin z terenu województwa zachodniopomorskiego takiego wsparcia już udzieliło. Wójt w imieniu Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego, który zobligował się do uzyskania ,z pomocą samorządów terytorialnych pomocy finansowej na rzecz powstania Akademii Sztuk Pięknych apeluje do radnych o podjęcie projektu uchwały.
Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe”.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja jednogłośnie odrzuciła projekt uchwały. Uzasadnienie do powyższej uchwały jest sformułowane bardzo lakonicznie i nie jest przekonujące. Udzielenie dotacji celowej w kwocie 20 tysięcy złotych być może nie jest dużą kwotą , ale czy gmina akurat na taki cel musi jej udzielać?
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut wyjaśnił, iż rozmawiano w tym temacie na posiedzeniu i śledzono etap dochodzenia do powstania Akademii Sztuk Pięknych w Szczecinie. Wiadomym jest to , iż starano się , aby za wszelką cenę taka uczelnia powstała na terenie naszego województwa. Jeżeli gmina Kołobrzeg może pomóc, poprzez udzielenie dotacji celowej, to Komisja ds. Społecznych jednogłośnie jest za podjęciem uchwały.
Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk wyjaśnił , że klub jest przychylny do opinii Komisji Gospodarki i Budżetu. Akademia Sztuk Pięknych będzie uczelnią państwową  w oparciu o stosowane ustawy. Jeżeli  chodzi o uczelnie państwowe, są do tego powołane odpowiednie instytucje, które im pomagają i udzielają wsparcia finansowego. Natomiast w kwestii zakupu sprzętu i wyposażenia uczelni jest od tego Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Czy samorządy są po to, aby udzielać wsparcia finansowego na rzecz wyższych uczelni?
Wójt Gminy odpowiedział , że gmina nic nie musi podejmować. Jednakże wiele gmin taką uchwałę podjęło. Takie wsparcie samorządów, ma ogromy wpływ na to, że Akademia Sztuk Pięknych w Szczecinie została utworzona ustawą sejmową. Nie ma przeszkód, aby na następną sesję zaprosić przedstawicieli Urzędu Wojewódzkiego, aby tę wiedzę w tym zakresie uzupełnić.

Przykładowo Policja ma w swoim budżecie zaplanowane środki pieniężne na utrzymanie jednostki, ale wciąż składa wnioski do samorządów o wsparcie finansowe, tak samo też jest z edukacją, ponieważ tych pieniędzy wciąż brakuje na realizację wszystkich zadań bieżących.

Samorząd Wojewódzki zwrócił się o interpretację prawną, czy samorządy mogą udzielić wsparcia finansowego dla wyższej uczelni w formie dotacji celowej, czy też rzeczowej. W odpowiedzi uzyskano, iż nie ma przeszkód do jej udzielenia. Potrzebna jest tylko wola i decyzja radnych , bo tylko rada gminy w tym zakresie może podjąć ostateczną decyzję w formie uchwały.

Wiceprzewodnicząca rady gminy Pani Beata Lis odniosła się do uzasadnienia do uchwały, iż jest ono konkretne beż żadnej koloryzacji, wiadomym jest, o co w projekcie uchwały chodzi i na co mają być przeznaczone pieniądze. Nie ma potrzeby się rozpisywać w tej kwestii.
Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVIII/316/10 sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Zachodniopomorskiego, 7 głosami za, przy 6 przeciw i 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

2/ w sprawie przystąpienia Gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia pod nazwą 

„ Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna”
Wójt Gminy przedstawił przedstawiciela z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego Pana Krzysztofa Kozakowskiego , który przedstawił zebranym na sesji pokaz multimedialny w zakresie projektu pn. „ Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna”.
Następnie  w tym temacie zabrała głos Dyrektor Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty , która przybliżyła projekt Wrota Parsęty II Infrastruktury Społeczeństwa Informacyjnego na terenie Dorzecza Parsęty. Koncepcja powstania Stowarzyszenia powołanego przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego to jest jedna kwestia, natomiast realizacja projektu Wrota Parsęty II  jest to rzecz analogiczna do działalności Stowarzyszenia, aczkolwiek jest to realizacja na dwóch odrębnych polach wspólnego działania. Projekt będzie częścią Zachodniopomorskiej Sieci Teleinformatycznej.
Dyrektor ZMiGDP omówiła koncepcję projektu przy pomocy pokazu multimedialnego.

Sołtys Grzybowa Pan Tomasz Szafrański zadał pytanie jak ten projekt się ma w stosunku do obecnej sieci? Czy w naszej gminie wszystkie miejscowości mają dostęp do Internetu? Czy była na terenie naszej gminy w tym zakresie robiona analiza?
Pan Krzysztof Kozakowski wyjaśnił, iż Urząd Marszałkowski od pół roku bada tę kwestię. Wcześniej były prowadzane takie badania przez Szczeciński Park Naukowo- Technologiczny , który na użytek własny jak i Marszałka zlokalizował obszary tzw. „ białych plam”, ażeby można było na terenie naszego województwa uruchomić nabór na dofinansowanie projektów. Taka inwentaryzacja była niezbędna. Na stronie Zachodniopomorskiej Rady Społeczeństwa Informacyjnego istnieje cały szereg informacji w tym zakresie. 

Pełen zakres baz danych w tym temacie będzie dostępny dla jednostek samorządowych, które przystąpią do Stowarzyszenia.

Wójt Gminy Kołobrzeg powiedział , że są takie miejscowości w gminie, gdzie nie ma żadnego dostępu do Internetu. W Błotnicy nawet radiowy Internet nie działa. Takich miejsc jest wiele. Mówimy tutaj o innej zasadzie funkcjonowania Internetu w niedalekiej przyszłości.
Dyrektor ZMiGDP wyjaśniła również, że założeniem realizacji tego projektu nie jest zaburzanie konkurencyjności  i doprowadzenie do upadłości lokalnych operatorów Internetu. ZMiGDP chce wspomóc ich działania, bo tam gdzie nie jest to opłacalne, oni nigdy nie dotrą do takich miejsc, bo nie będzie się to im kalkulowało. Dzięki temu, że Związek zbuduje sieć szkieletową w oparciu o którą operatorzy będą mogli się podłączyć i rozprowadzić ten sygnał dalej po terenie gminy, wtedy jest to dla nich duży bodziec , aby brnąć dalej w obszary wykluczone cyfrowo. 
Będzie też wykonywana równolegle sieć misyjna, która będzie łączyła ze sobą urzędy i jednostki podległe,  przede wszystkim szkoły. Zamierzeniem jest podłączyć Internet wszystkim szkołom i udostępnić im dostęp do szeroko pasmowego Internetu.
Pan Krzysztof Kozakowski dodał , iż nieuprawnionym jest podejrzewanie tego projektu, że chcemy w jakikolwiek sposób deprecjonować funkcjonowanie małych i średnich przedsiębiorców telekomunikacyjnych na naszym terenie. Wręcz przeciwnie Pan Marszałek systematycznie odbywa spotkania ze wszystkimi małymi i średnimi przedsiębiorcami, którzy będą nie tylko informowani, ale wręcz zachęcani przez niego do tworzenia projektów , inwestowania i ubiegania się o dedykowane dla nich środki pomocowe w budowę infrastruktury informatycznej, gdyż naturalnymi partnerami w samorządzie jest właśnie mały i średni przedsiębiorąca. Duży operator teleinformatyczny nawet, gdyby podpisał porozumienie z województwem zachodniopomorskim, to będzie owszem rozmawiał z Marszałkiem, zarządem Województwa, ale z pojedynczą gminą nie bardzo. Nam zależy na tym, żeby przy realizacji tego projektu również wzmocnić małe i średnie przedsiębiorstwa telekomunikacyjne, które będą partnerem, ponieważ wchodzi już w życie ustawa o wspieraniu usług telekomunikacyjnych, gdzie samorządy mają prawo bycia operatorami , a my poprzez współpracę z takimi przedsiębiorcami jesteśmy w stanie cokolwiek zrobić na swoim terenie.
Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe” .
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu poinformował, że nie uzgodniono opinii w tym temacie. Każdy będzie głosował według własnego uznania. 
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych wyjaśnił, że była dyskusja na ten temat na Komisji. Osobiście rozmawiał z informatykiem urzędu gminy, który przekazał dodatkowe zapewnienia o racji tego projektu. Zdecydowano o pozytywnej opinii dla tego projektu uchwały.
Przewodniczący klubu radnych „Forum Samorządowe” zadał pytanie , ile ten projekt może kosztować? Czy są przewidziane koszty, gdzie gmina będzie musiała jeszcze dopłacać dodatkowo do tego projektu? Jeżeli chodzi o składkę to radny o tym wie. Jednakże, gdy gmina wejdzie w członkowstwo Stowarzyszenia, to czy gmina będzie coś dopłacać?
Pan Krzysztof Kozakowski poinformował, że nie jest w stanie na to pytanie dokładnie odpowiedzieć, gdyż Walne  Zgromadzenie Członków Stowarzyszenia podejmie decyzję o tym, jakiego rodzaju budżet i jakiego rodzaju projekt będzie realizowało. Urząd Marszałkowski ma przygotowane warianty dla poszczególnych projektów  i dla poszczególnych możliwości finansowych. Razem z inwentaryzacją, która była prowadzona przez pół roku, były realizowane analizy istniejących planów inwestycyjnych. W tej chwili jest kilka scenariuszy, które będą przedstawione członkom Stowarzyszenia pod rozwagę. To autonomiczni członkowie Stowarzyszenia będą podejmowali decyzję, urząd Marszałkowski niczego nie może narzucić. Jedyna na tą chwilę racjonalna odpowiedź to 25% wkładu własnego , 75% dofinansowanie z środków unijnych.
W ramach tego Stowarzyszania nie będziemy dopuszczać do takich sytuacji, aby gminy zaangażowane w realizację projektu kluczowego w ramach Dorzecza Parsęty dodatkowo miały coś jeszcze partycypować. Tu chodzi o solidarne współdziałanie w skali całego województwa.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, w czym ten projekt pomoże potencjalnemu mieszkańcowi?

Pan Krzysztof Kozakowski odpowiedział, że każdy z nas ma świadomość, że medium, które otrzymaliśmy stosunkowo niedawno nie tylko ułatwia życie i edukację , rozrywkę , prace , ale również daje zupełnie nowe horyzonty. 
Mówiąc o tym, jakie korzyści będzie miał użytkownik, to w pierwszej kolejności będzie miał podwyższoną jakość korzystania z usług urzędu administracji publicznej jakim jest samorząd. Samorząd będzie miał narzędzie teleinformatyczne potrzebne do maksymalnie wysokiej jakości spełniania usług dla obywatela. Tych możliwości, które da szerokie pasmo i całych szereg aplikacji usług, które będą planowane w ramach tego Stowarzyszenia nie sposób jest w tej chwili wymienić, począwszy jak bezpieczeństwo, kwestie edukacyjne, tele-medyczne. W tej chwili na terenie województwa istnieje projekt 
tele-medyczny , który łączy szpitale na naszym terenie z szpitalami i jednostkami medycznymi z terenu Niemiec, gdzie tam są dokonywane badania i analizy tych badań są  przeprowadzane przez naszych Polskich specjalistów na naszym terenie.

Jednocześnie możliwość powiązania tych wszystkich miejscowości powiatów i gmin daje możliwość nie tylko kwestii zdrowotnych i edukacyjnych i administracyjnych, ale również kwestii turystycznych. Nasze województwo ma potencjał turystyczny niewykorzystany do końca. W związku z tym musimy zadbać o to, aby wszelkiego rodzaju usługi e-turystyki były dostępne nie tylko lokalnie ale też globalnie.
Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVIII/ 317 /10 w sprawie przystąpienia Gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia pod nazwą „ Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna”, 13 głosami za, 1 radny nie oddał głosu.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

3/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok
Radny Pan Julian Nowicki zadał pytanie odnośnie zwiększenia wydatków bieżących budżetu gminy w rozdziale 85154 – Przeciwdziałanie alkoholizmowi o kwotę 71.496,00 zł  z tytułu niewykorzystania dochodów z tytułu zezwoleń na sprzedaż alkoholu w roku 2009. Radny zadał pytanie czy te środki w budżecie gminy były i jak się stało , że nie zostały wykorzystane?
Skarbnik Gminy Pani Bożena Hok wyjaśniła, że środki z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych mogą być przeznaczone na określony cel. Środki te nie przepadają w budżecie. Jeżeli nawet nie zostaną wykorzystane w poprzednich latach,  to w następnym roku muszą być powiększone o niewykorzystane w poprzednim roku. W związku z tym z poprzedniego roku w wyniku wykonania trochę większych dochodów i nie do końca wykonanych wydatków pieniądze zostały i dlatego w tym roku o te pieniądze zwiększamy wydatki na Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. To jest zatwierdzone przez Komisję, która  jest powołana przez wójta. W programie GPRPA nic się nie zmieniło przeznacza się te środki wyłącznie na zadania , które są na ten rok uchwalone w tym programie.
Radny Pan Julian Nowicki uważa, że te wolne środki powinny się pojawić przy planowaniu budżetu gminy na 2010 rok. Dlaczego one pojawiły się dopiero teraz , skoro są to środki pieniężne z roku 2009.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że tak co roku robimy. Jak zamyka się rok budżetowy , to nie znamy jeszcze dokładnie rozliczenia. W jaki sposób Pani Skarbnik miałaby w 2009 roku zwiększyć ten budżet? Na etapie projektowania budżetu jest za wcześnie, żeby określić dokładnie ,jakie będą wydatki i dokładnie wysokość dochodów. Te pieniądze z poprzednich lat nie przepadają, one  zostają. W poprzednim roku tak samo też robiono. Tych środków również nie uchwala się jako nie wygasające ,one przechodzą na rok następny. Taka informacja była przekazana  radnym już wcześniej.

Opinie Komisji stałych rady gminy były pozytywne.

Przewodniczący klubu radnych ” Forum Samorządowe” zadał pytanie, czy kwota 71.496,00 zł w rozdziale Przeciwdziałanie alkoholizmowi nie powinna być zapisana jako niewygasające środki?
Skarbnik gminy przedstawiła, że jeżeli chodzi o te wydatki , to są to jedyne wydatki w budżecie,  a od 2010 roku również będą to opłaty za korzystanie z środowiska w finansach publicznych ,gdzie dochody z tego tytułu mogą być przeznaczane tylko i wyłącznie na określony cel. W grudniu nie ma możliwości uchwalić tych środków jako niewygasające , dlatego, iż nie wiadomo jest, jakie będą do końca roku jeszcze wydatki co do złotówki. Te pieniądze nie przepadają, to taka jest zasada, że w następnym roku zwiększa się  wydatki na ten cel, o środki niewykorzystane w poprzednich latach. Taka jest obowiązująca zasada.
Radny Pan Roman Waleriańczyk wie, że takie opłaty są zbierane trzy razy w roku. Pierwsza transza jest w styczniu, druga jest w maju, a trzecia we wrześniu. Czyli w połowie roku mamy już do dyspozycji 2/3 pieniędzy. Dziwi radnego to, że nie są wydawane te pieniądze. Istnieją pieniądze, które można wydać, a nic się z tym nie robi. W tamtym roku była analogiczna sytuacja. Te pieniądze są przeznaczone tylko na dany cel i dlaczego nie są wydane? To radnego dziwi.
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że gdyby Komisja, która zajmuje się tym chciała przeznaczyć te środki  na coś innego, to cały program ulega zmianie. To jest cała określona procedura. Nie można przeznaczyć tych pieniędzy na jakiś cel, którego nie ma uchwalonego w programie na ten rok.

Radny Pan Roman Waleriańczyk poprosił o wyjaśnienie , na co dokonuje się przeniesienia wydatków bieżących na łączną kwotę 52.932 zł.
Skarbnik Gminy odpowiedziała , że w uchwale jest zaznaczona wysokość składki na Stowarzyszenie „ Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna”. Nastąpiło przesunięcie z jednego paragrafu na drugi, ażeby zabezpieczyć środki na tą składkę, nie zwiększając wydatków budżetu.
Radny Pan Roman Waleriańczyk prosi o wyjaśnienie skąd się w budżecie gminy na 2010 rok znalazły wolne środki w kwocie ponad 5 milionów złotych , skoro w tamtym roku budżet gminy został wykonany na minusie?
Skarbnik Gminy wyjaśniła , że w tamtym roku rada gminy uchwaliła emisję obligacji na kwotę 12 milionów złotych. Nie wyemitowano wszystkiego, tylko w wysokości 5.800 000,00 zł , a ponieważ nie zostały wykorzystane, to są to właśnie te środki i są one na koncie urzędu gminy. W roku 2010 planowano większą emisję , ale w związku z tym, że pozostały wolne środki na dzień dzisiejszy planuje się emisję tylko na 4.550.000,00 zł.  

Radny Pan Roman Waleriańczyk stwierdził, że płacimy odsetki za te pieniądze.

Skarbnik gminy odpowiedziała, że te pieniądze wydajemy na wydatki  inwestycyjne tego roku. Skarbnik gminy skłania się do zawarcia umowy z bankiem na emisję kolejnych obligacji. Wiadomym jest, że dochody nie spływają regularnie. Mamy zaplanowane dochody z majątku gminy , które do dzisiaj nie są wykonane. Dochody z  PIT-u nie wiadomo , czy uda się w tym roku wykonać. Nie płacimy pieniędzy od czegoś , czego nie wykorzystujemy. Nie trzyma się pieniędzy na rachunku, one cały czas są lokowane. Zwiększa się też ciągle pieniądze z tytułu odsetek od wolnych środków. W tamtym roku, w momencie podpisywania umowy z bankiem otrzymaliśmy korzystne warunki na emisję obligacji,  w tym roku tylko o takich  warunkach będziemy mogli tylko pomarzyć.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVIII/318/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok, 12 głosów za, 2 radnych nie głosowało.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

4/ w sprawie trybu prac na projektem uchwały budżetowej.
Opinie komisji stałych rady gminy i Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVIII/ 319 /10 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej 14 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

5/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( ob. ew. Zieleniewo)

Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVIII/ 320 /10 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej, jednogłośnie 14 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

6/ w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, powyższa uchwała jest sporządzona w oparciu o ustawę z 2003 roku. Ta ustawa obowiązuje już od 7 lat. W związku z tym nasuwa się pytanie, dlaczego dopiero teraz sporządza się uchwałę, dlaczego dopiero teraz taka potrzeba powstała?
Skarbnik Gminy przedstawiła, że jeżeli chodzi o tą uchwałę, to mieliśmy ją podejmowaną w 2007 roku . W tymże projekcie uchwały jest zapisane w przedostatnim paragrafie, iż traci moc Uchwała Nr XII/71/2007 z dnia 25.09.2007 r. W tym roku  rada gminy zabezpieczała środki budżetu na dotację na zabytki, na remont wieży w kościele w Karcinie. Ze względu na to , że ustawa o finansach publicznych uległa pewnym zmianom, ten projekt uchwały uległ modyfikacji tylko i wyłącznie w zakresie rozliczania dotacji. Również ustawa o finansach publicznych stanowi, że organ stanowiący uchwala uchwałę w tej kwestii zapewniając jawność  postępowania o udzielenie tej dotacji. Skarbnik gminy omówiła w streszczeniu, co zawiera powyższy projekt uchwały.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVIII/ 321 /10 w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, jednogłośnie 14 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

7/ w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu do wydawania decyzji administracyjnych w przedmiocie przyznawania stypendiów socjalnych dla uczniów z terenu Gminy Kołobrzeg
Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVIII/ 322 /10 w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu do wydawania decyzji administracyjnych w przedmiocie przyznawania stypendiów socjalnych dla uczniów z terenu Gminy Kołobrzeg, jednogłośnie 14 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad 6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

Nie zostały zgłoszone interpelacje.

Ad.7.  Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w      okresie międzysesyjnym.

Wiceprzewodnicząca  poinformowała radę , iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj. 31maja 2010 r.  z informacji od przewodniczącego wynika, że  odbył 5 dyżurów. Dyżury odbywają się w każdy poniedziałek od godz. 13:30-15:00 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego rady gminy. Były poświecone przygotowaniu materiałów do najbliższej sesji rady gminy. Również  przewodniczący brał udział w uroczystym spotkaniu z najlepszymi absolwentami szkół gimnazjalnych w sali konferencyjnej urzędu gminy.
Ad. 8 Sprawy bieżące

Od dnia 31 maja 2010 r. do  6 lipca 2010 r. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- pismo z dnia 6.07.2010 roku od Pana Józefa Dudek z Grzybowa w sprawie wydania zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.
Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys Pan Zbigniew Kałdus poinformował , iż wiosną z Zarządzie Dróg Powiatowych monitował sprawę , dotyczącą naprawy drogi w Karcinie. Zapewniano wówczas, iż do końca czerwca wszystkie ubytki, dziury zostaną naprawione. Sołtys był ponownie na rozmowach z ZDP i obiecano, że do końca lipca będzie to zrobione. 

Trzeba zwrócić uwagę na pobocza są one zarośnięte, bardzo prosi o interwencję w tym temacie. To utrudnia ruch drogowy.

Sołtys poruszył temat realizacji parkingu przy kościele, który własnym nakładem pracy zaczęto realizować, ale  znikąd  nie widać pomocy. Pan Kałdus prosi o pomoc w tej sprawie. 

Pan sołtys odniósł się do pisma otrzymanego przez wszystkich sołtysów od Inspektora urzędu gminy Pana Artura Dąbkowskiego, ażeby spisać psy na terenie danej miejscowości. Możemy to robić , ale w momencie , kiedy roznosimy podatki , a nie teraz, bo służby weterynaryjne potrzebują nagle takiego wykazu. W tym temacie należało pomyśleć wcześniej , prosi o traktowanie sołtysów trochę poważniej.

Sołtys zadał pytanie, jaki jest tok postępowania z funduszem sołeckim. 

Pan Kałdus odniósł się do tematu zakupu pojazdu strażackiego. Po uroczystej sesji w Dźwirzynie samochód strażacki się zapalił. Pan Kałdus na przyszłość boi się o swoich strażaków. Decyzja zakupu nowego samochodu jest nie do końca słuszna. Sołtys ma przed sobą wykaz wyjazdów z ostatnich 4 lat. Średni wyjazd roczny  do akcji gaśniczych wyniósł  9,2 w Starym Borku, Karcino 6, Sarbia 3 , Drzonowo 4,5, Korzystno 3. Czy uzasadnionym jest zakup nowego samochodu, czy nie lepiej byłoby kupić w miarę dobre, z lat 90 sprawne samochody z  pełnym wyposażeniem?  Mobilność jednostek się poprawi. Jest to bezsensu, aby ten nowy samochód wyjeżdżał z remizy w Drzonowie tylko 4 razy w roku.

Dlaczego kupuje się samochód do remizy w Drzonowie i dlaczego nowy?

On będzie kosztował około 200 tysięcy złotych, z tego wynika, że następne jednostki nigdy nie otrzymają nowych samochodów.  Sołtys uważa, że za kwotę planowaną na zakup 1 samochodu można w niezłym standardzie wyposażyć wszystkie jednostki w bezpieczne dla strażaków pojazdy. To jest nieuzasadnione, że będziemy się chełpić kupnem nowego samochodu .
Sołtys prosi o jednoznaczne uzasadnienie takiej decyzji.

Radny Pan Zbigniew Kosut zadał pytanie ile zebrano podczas uroczystej sesji z okazji XX- lecia samorządu terytorialnego pieniędzy dla powodzian?
Podziękował pracownikom urzędu gminy za czynny  udział w akcji charytatywnej na rzecz powodzian.
Sołtys Pan Tomasz Szafrański przedstawił Panią Iwonę Lech z Grzybowa, która była główną organizatorką i koordynatorką  pierwszej akcji  pn.:

„ Grzybowo dla powodzian”. W terminie od 6 czerwca do 11 czerwca przebywało 11 dzieci w pensjonatach osób, które wyraziły taką chęć pomocy.

Wiele osób włączyło się w tą akcję i za to bardzo dziękuje. Złożył na ręce Wiceprzewodniczącej podziękowania dla radnych za włączenie się do tej akcji i przekazanie funduszy przeznaczonych na pobyt dzieci ze szkoły podstawowej Nr 11 w Tarnobrzegu.

Złożono również podziękowania dla radnego Pana Romana Waleriańczyka. 

Za zorganizowanie pomocy finansowej, dzięki której uczniowie ze szkoły podstawowej nr 11 w Tarnobrzegu mogli korzystać z wielu atrakcji i wycieczek.

Poprzez radnego Pana Jerzego Szczubełka przekazano podziękowania dla Caritas za pomoc finansową na wyżywienie tej grypy dzieci w wysokości 3 tysięcy złotych.  Także Pani Teresa i radny Pan Włodzimierz Popiołek otrzymali podziękowania za ofiarowanie środków finansowych,  za które została zakupiona myjka ciśnieniowa dla szkoły podstawowej nr 11 w Tarnobrzegu.

Pani Iwona Lech przedstawiła , iż pomysł powstał spontanicznie pod wpływem audycji radiowej. Kołobrzeg już w 1997 roku przyjmował do siebie na zielone szkoły dzieci. Grzybowo ma również dobre warunki , aby takie szkoły zorganizować. Radzikowo taką akcję przeprowadzało, więc Pani Lech odbyła w tym temacie spotkanie ,aby ustalić logistykę całej organizacji. Było to 20 dzieci i dwóch opiekunów ze szkoły podstawowej Nr 11 w Tarnobrzegu. Szkoła ta została zalana , dzieci nie miały gdzie odbywać zajęć. Część z tych dzieci straciła domy zupełnie. Tylko pięcioro dzieci było już kiedyś nad morzem. Sprawiliśmy tym dzieciom niesamowitą frajdę. Te wrażenia , które tu przeżyły zostaną w ich pamięci na długo. Pani Iwona Lech podziękowała Panu Szafrańskiemu za pomoc w tym przedsięwzięciu, przede wszystkim za środki na wyżywienie dzieci. Dzieci miały całodzienne wyżywienie w barze w Grzybowie, które przygotowywane było charytatywnie, ale były potrzebne środki na żywność.
Podziękowała również radnemu Panu Romanowi Waleriańczykowi , który przekazał pieniądze od członków rady gminy w kwocie 3.550 złotych.

To wszystko powstało spontanicznie od pomysłu do realizacji było tylko 6 dni, więc zaplanowanie szczegółowe nie było możliwie. Wiele osób zgłaszało się z pomocą charytatywną. Pani Iwona przygotowała harmonogram zajęć, co robiono każdego dnia i ile pieniędzy, na co zostało wydane oraz kserokopię rachunków i paragonów, które przekaże rademu Panu Waleriańczykowi, aby udostępnił zainteresowanym tą kwestią.

Wszystkie informacje i sprawozdanie z tej akcji jest na stronie www.grzybowo.bis.

To też była pewna promocja naszej gminy. Przekazano foldery o gminie dzieciom i także gadżety z logo gminy i filmem o gminie, które zostały otrzymane  z urzędu gminy 

Sołtys Pan Tomasz Szafrański powiedział, że 4 lipca odbył się festyn w Grzybowie również na rzecz powodzian. Na następną sesję sołtys postara się przekazać informację , ile pieniędzy wpłynęło i jak to zostanie rozdysponowane.
Radny Pan Roman Waleriańczyk poinformował, iż podjął się zebrania pieniędzy na rzecz dzieci, które przekazał w kwocie 3.550 złotych Pani Lech. To są datki członków rady gminy . Na 15 radnych odezwał się radny do 14 radnych. Otrzymał pieniądze od 13 radnych. Do jednego radnego Pan Waleriańczyk się nie odezwał i za to przeprasza i dziękuje za te wszystkie datki, które przekazał na ręce Pani Lech , które przeznaczono na sprawienie dzieciom przyjemności i na zakupy dla potrzebujących dzieci.

Wójt Gminy powiedział, że została zebrana kwota 6 tysięcy złotych na rzecz powodzian. Całą kwotę przekazano dla Caritasu w Dźwirzynie. Dziękuje wszystkim tym, którzy w tą akcję charytatywną się zaangażowali.
Radny Pan Adam Frankiewicz poinformował, że pobocze drogi powiatowej jest całe zarośnięte również do Starego Borku. Radny dzwonił do Zarządu Dróg Powiatowych prosił o wykoszenie tego terenu, ale do chwili obecnej nic nie zostało zrobione. Pan Frankiewicz prosi o interwencję gminy w tym zakresie w Zarządzie Dróg Powiatowych.
Sprawa  spisu psów nie jest wymysłem Pana Dąbkowskiego, tylko powiatowego lekarza weterynarii. Radny nie będzie chodził po domach w celu spisania danych psa, bo z doświadczenia wie, że nie zostanie wpuszczony na teren posesji. Niech lekarze weterynarii spisują psy , a nie sołtysi.
Radny Pan Włodzimierz Hesse wyjaśnił, że w piśmie do sołtysów jest napisane, że nie ma obowiązku spisywania psów. Sprawa jest zamknięta. 

Poruszył sprawę Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych , jego katalog zadań jest bardzo rozległy. Radny jest zdziwiony i prosi o odpowiedź, dlaczego taka duża suma pieniędzy nie została wykorzystana?
Znając treść i tematykę, na co te pieniądze mogą być przeznaczone, Pan Hesse jest bardzo zdziwiony, że takich pieniędzy nie wykorzystuje się. 

Podziękował za duże zaangażowanie radnych i władz gminy za zebranie pieniędzy na rzecz powodzian, jest to godne podkreślenia.

Wójt gminy poruszył sprawę zakupu samochodu strażackiego. Ma odmienne zdanie od Pana Kałdusa. Legitymowanie się wyjazdami do pożarów nie powinno być żadnym rankingiem w tej sprawie. Im mniej tych wyjazdów, to lepiej, bo to znaczy , iż strażacy zaangażowali się w profilaktykę, żeby nie było podpalania łąk. Nie tędy idzie rozumowanie tej sprawy. To nie wójt gminy decydował , gdzie ten samochód kupić . To było rozstrzygane w gronie strażaków ustalono, gdzie jako pierwszy ma być zakupiony samochód.
Jak samochód poszedłby do Karcina to Pan Kałdus wtedy by się chwalił, jak ma pójść gdzie indziej, to twierdzi, że nie ma czym się chełpić. Jeżeli ten samochód będzie kupiony, to nie z dochodów własnych gminy ,tylko z dotacji jaką można uzyskać i z nagrody Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.
Jeżeli uzasadniamy zakup samochodu tym, że jest w tej miejscowości skupisko ludzi,  są osiedla mieszkalne ,czy w takim razie nie jest to priorytet do wyposażenia jednostki pożarniczej w samochód. Problemem jest to , że mogłyby być wszędzie w tych jednostkach samochody , ale czy jest to racjonalne wydanie pieniędzy i ile tych jednostek ma być dobrze wyposażonych. Trzeba do tego racjonalnie podchodzić. Czasami wójt gminy nie zgadza się z strażakami w kwestii, czy muszą być wyposażone dobrze  wszystkie jednostki i w Drzonowie i w Sarbii, w Karcinie czy Korzystnie ? Czy trzeba je wszystkie wyposażać w nowe samochody? Z wójtem zgadza się wielu zawodowców, że nie koniecznie istnieje taka potrzeba. To wszystko nie urąga istnieniu Ochotniczych Straży Pożarnych. To dobrze , że są , że zajmują się profilaktyką i edukacją przeciwpożarową, biorą udział w akacjach gaśniczych. Natomiast, co innego jest uzbrojenie tych jednostek. Czasami jest lepiej , by była jedna mobilna jednostka. Obecnie się mówi o zmianie systemu Ochotniczych Straży Pożarnych i tych celów operacyjnych. 
Jest to szerszy temat do rozmowy być może , zostanie zrobiona sesja w zakresie tematyki bezpieczeństwa i zaprosi się do rozmowy strażaków.  Decyzje o zakupie samochodu podejmowali uchwałą radni, przy obecności sołtysów. Nie może Pan Kałdus być zdziwiony , że teraz się dowiedział, bo ta kwestia była poruszana w grudniu zeszłego roku.
Wójt gminy dodał, że nie jest to żaden krok w kierunki kampanii wyborczej, tak jak niektórzy sądzą.
Jeżeli chodzi o sprawy funduszu sołeckiego ,to były przekazywane broszurki sołtysom na ten temat , w ustawie o funduszu sołeckim jest wszystko szczegółowo zapisane, ewentualne informacje może udzielić Pani Skarbnik.
Jeżeli chodzi o parking przy kościele w Karcinie, to nie jest to zadanie gminy, bo teren przy kościele nie jest gminy. Kościół jeżeli chce mieć parking przy kościele, to musi z Agencją Własności Rolnej  i Skarbu Państwa uzgodnić prawo do tego terenu i robienia parkingu. My w budżecie gminy nie mamy żadnych pieniędzy na to zadanie. Na jakieś wsparcie gminy można liczyć , ale kiedy konkretnie za to zadanie wszyscy by się zabrali.
Jeżeli chodzi o drogę Karcino, jest to najgorsza droga w powiecie, od co najmniej Starego Borku  przez Głowaczewo, aż do Karcina. W tym roku powiat, na inwestycje na tą drogę nie miał zaplanowanych środków finansowych. Może z nowym rokiem i kadencją zostanie nadany tej drodze priorytet. Zarząd Dróg Powiatowych zapewniał, że chociaż załatanie dziur na tej drodze zostanie wykonane.

Radny Pan Roman Waleriańczyk poruszył sprawę tarasu widokowego przy ulicy Plażowej w Grzybowie. Jest obawa, że ktoś się tam w końcu przewróci. Deski, które są tam ułożone są wyższe od pozostałych elementów, schody się zawalają,  w tej chwili zostały tylko 3 ławki, reszta została zdjęta.

Jest gorzej niż było. Po prawej stronie jak wychodzi się z ulicy Plażowej jest larsen, z którego płaty rdzy wielkości 4 cm leżą na plaży , to jest niebezpieczeństwo tężca dla wczasowiczów. Kto jest właścicielem tego? Radny  poprosił wójta gminy z racji pełnionej funkcji o interwencję w tym zakresie. Jest to bardzo niebezpieczne.
Radny poruszył sprawę schorowanego psa włóczącego się po ulicach Grzybowa, należałoby zabrać  jego do schroniska dla psów.

Dziękuje za znak drogowy na ulicy Namiotowej, ale nie zdaje on swojej roli, gdyż cały rząd samochodów stoi i utrudnia widoczność oraz ruch drogowy. Jest to bardzo niebezpieczny wyjazd z ulicy Namiotowej na ulicą Nadmorską. 

Pan Waleriańczyk poruszył sprawę działek gminnych na ulicy Namiotowej są one zarośnięte oraz działka gminna na rogu ulicy Szkolnej i ulicy Leśnej. Należałoby te chwasty wykosić.

Zadał pytanie na jakim etapie jest budowanie sanitariatu, to zadanie było zaplanowane w budżecie gminy na 2010 rok?

Zaczęła się budowa ścieżki rowerowej , czy jest nad tą inwestycją jakiś nadzór? 
Rozpoczęcie budowy jest nieciekawe, strasznie to wygląda.

Radny poruszył sprawę częstości czyścienia TOI-TOI, przy ulicy Namiotowej, przechodzenie obok nich jest rzeczą bardzo nieprzyjemną. 

Radny postawił pytanie, czy nie ma za małej ilości postawionych koszy na śmieci , które się wysypują, szczególnie jest to widoczne w sobotę i niedzielę.
Wójt Gminy podziękował radnemu za wszystkie uwagi, Pan Dyrektor Domański zajmie się sprawą tarasu widokowego.
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie dlaczego nasza gmina nie występuje o błękitną flagę, czy nie spełniamy określonych warunków? Poruszył sprawę imprezy Nadmorskiego Lata w Grzybowie. Jeżeli organizuje się wyścig rowerowy, to bardzo ważną sprawą jest zabezpieczenie lekarskie i policyjne, a tego nie było. Dziewczynka się przewróciła , na szczęście tylko była to skręcona noga , ale gdyby było to coś poważniejszego, to kto by za brak opieki medycznej odpowiadał. Jeżeli są szczytne cele, robienia imprez kulturalnych trzeba pamiętać o bezpieczeństwie i zabezpieczeniu takiej masowej imprezy.

Wójt Gminy dodał , iż  zabezpieczenie medyczne oczywiście musi być . Wójt gminy zadał pytanie radzie sołeckiej, czy był sens robienia o tej porze roku takiej imprezy, gdyż w Grzybowie w tym okresie jest sporo ludności. Przy tej pogodzie można wiele innych imprez zrobić, to jest taka uwaga na przyszłość. Wyścigi rowerowe mają być rekreacją, a nie zagrożeniem. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Turystyki i Gospodarki Komunalnej Pan Jacek Domański wyjaśnił , że jeżeli chodzi o toalety typu TOI-TOI ,to mają one co drugi dzień pełny serwis. Są całkowicie opróżniane i czyszczone. Nie jesteśmy w stanie odpowiadać za tych ludzi, którzy załatwiają swoje potrzeby fizjologiczne za TOI-TOI.
Ławki na tarasie widokowym zostały wymienione, na takie jakie gmina posiadała, te które były nie nadają się do użytku. Pracownicy zaczęli dzisiaj stawiać  dodatkowe ławki. Jeżeli chodzi o kosze uliczne, są one dwa razy dzienne opróżniane do godziny 9 rano, a drugi raz do godziny 17 :00.

Wójt gminy prosi , aby ten serwis czyszczenia TOI-TOI zapewnić co dziennie.
Sołtys Karcina akceptuje decyzję w sprawie samochodu ,ale trzeba przewidzieć co będzie dalej. Lada moment wszystkie pozostałe jednostki stracą zupełnie swoją mobilność. Musimy mieć inny środek lokomocji , nie będziemy w stanie w Karcinie wyjechać do akcji. Czy nie można przed realizacją tej decyzji kupna samochodu jeszcze raz  ją zweryfikować? Czy coś się stanie , że za tą  ciężko wypracowaną kwotę , która jest z nagrody będzie można spróbować pogodzić wszystkie sprawy. Sołtys uważa, że można kupić używane samochody pożarnicze, z pełnym wyposażeniem  w granicach 50-100 tysięcy złotych. Obecne samochody są  z lat 80- tych.  To są wraki. Sołtys zada swoim kolegom strażakom pytanie , czy nie boją się jeździć do akcji, bo narażają swoje  życie jadąc  takim wozem? Kupując mobilny samochód za kwotę 50 tysięcy złotych, przez 10 lat jednostka będzie bezpiecznie służyła. Nie ma to znaczenia, czy kupimy samochód do Karcina, czy Drzonowa, sołtys przy tym się  nie upiera , tylko stwierdza fakt o mobilności jednostek na dzień dzisiejszy. Jaki to sens , iż będzie jeden sprawny samochód tylko w 1 jednostce, a  pozostałe jednostki będą nie mobilne. Trzeba tę sprawę zweryfikować. Jeżeli zakupi się samochód do Drzonowa, to sołtys pyta się, kiedy będą uhonorowane pod tym względem inne jednostki? Czy pozostałe jednostki mają iść do likwidacji? Obecnymi samochodami długo się już nie pojeździ. Co dalej będzie? Pan Kałdus nie widzi szans ,aby takie środki w następnej kadencji rady gminy, na taki cel się znalazły. Od pięciu lat strażacy słyszą, że co roku kupi się nowy samochód strażacki, póki co nie widać takich pieniędzy w budżecie gminy, tylko teraz pojawiły się z nagrody z WFOŚ. Czy jest szansa, że pozostałe jednostki zostaną uhonorowane, raczej nie? Niech pan wójt przemyśli kwestię tejże sprawy jeszcze raz.  
Wójt Gminy odpowiedział, iż samochody strażackie są ubezpieczone i po przeglądzie technicznym , dopuszczone do ruchu drogowego przez Stację Kontroli Pojazdów. Nie róbmy dramatu.  Czy zamierzeniem jest kupowanie kolejnych” zabytków”? Gmina wydaje na ten samochód tylko 100 tysięcy złotych, bo jest szansa dopłaty do tego nowego samochodu z innych środków. Do starego samochodu dofinansowania się nie dostanie, bo Wojewódzki Fundusz Prewencyjny nie udzieli dofinansowania do  tego. To, co jest w tej kwestii robione , nie jest sprawą nieprzemyślaną. Gmina dokłada 100 tysięcy złotych z nagrody z WFOŚ, a nie z pieniędzy podatników. Może za rok znowu gmina wystąpi do konkursu, a rada gminy podejmie decyzję, co z tą ewentualną nagrodą finansową zrobić. Innej drogi nie ma, chyba że  znajdą  się sponsorzy.
Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że porządek obrad został w całości wyczerpany. Podziękowała za udział w obradach i zamknęła XLVIII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg. Życzyła jak najmniej wyjazdów do pożarów, czystych TOI-TOI , miłego wypoczynku dla wszystkich. 

Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:30.

Protokołowała:                                         Wiceprzewodnicząca Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
           Beata Lis
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