PROTOKÓŁ NR XXI / 08

   z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 28 maja 2008 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 14 radnych, (nieobecny radny Pan Roman Waleriańczyk) sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Sesję o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszone osoby. W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Ad. 1 Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad:
    1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach  organizacyjnych gminy Kołobrzeg,

2/ udzielenia pomocy finansowej dla powiatu kołobrzeskiego,

3/ zmian w budżecie gminy na 2008 rok,

4/ zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2008 roku,

5/ sprzedaży dotychczasowemu najemcy lokalu mieszkalnego wraz ze sprzedażą udziału w gruncie,

6/ zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny) Bogucino,

7/ zmiany uchwały Nr XXII/137/05 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 26.01.2005 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu.
5. Sprawy bieżące.

6. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zamknięcie Sesji.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych za.

Stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Protokół z XX sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, 13 głosami za ( nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz i Pan Roman Waleriańczyk) przyjęła protokół z XX sesji Rady Gminy. 

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący obrad poinformował, że na sali posiedzeń dostępne są formularze do zgłoszenia interpelacji.

Wpłynęły zapytania od radnego Pana Juliana Nowickiego stanowiące załącznik Nr 3 do protokołu.

1. „Z uwagi na moją nieobecność na sesji w dniu 16.04.2008 r. z protokołu sesji dowiedziałem się o odbyciu w dniu 15 kwietnia z udziałem przez Pana Wójta zebrania z mieszkańcami i radą sołecką Dźwirzyna, na którym to spotkaniu jak czytamy w protokole z sesji jednogłośnie opowiedziano się za sprzedażą przystani. Bardzo proszę o podanie liczby osób uczestniczących w spotkaniu będących mieszkańcami Dźwirzyna, w jaki sposób został udokumentowany przebieg spotkania i jak przebiegało głosowanie nad kwestią sprzedaży przystani?”

2. „ Jak została zrealizowana uchwała rady gminy dotycząca przekazania dla Skarbu Państwa działek rolnych z obrębu Dźwirzyna przekazanych gminie przez Pana Gończarowskiego”?
3. „W związku z „planami” budowy wodociągu oraz świetlicy w miejscowości Kądzielno, zwracam się o wyczerpujące udzielenie informacji w sprawie. Proszę także załączenie opisu budynku świetlicy z projektu budowlanego wraz z rzutem pomieszczeń. Proszę o pisemne udzielenie informacji.”

Pan Krzysztof Szopik przedstawił informację o interpelacjach, zapytaniach i wnioskach radnych gminy Kołobrzeg.
W dniu 30 kwietnia 2008 roku na XX Sesji Rady Gminy wpłynęła
- interpelacja radnego Krzysztofa Tuszyńskiego skierowana do wójta gminy na którą wójt udzielił ustnej odpowiedzi.

- na interpelacje radnego Włodzimierza Hesse z dnia 16 kwietnia br. w sprawie nakazania uzupełnienia interpelacji zostało przekazane na ręce przewodniczącego dnia 29 kwietnia br. pismo wyjaśniające wójta.

Dnia 13 maja br. zostało wysłane od przewodniczącego rady pismo w sprawie stanowiska wójta co do uzupełniania interpelacji. 

Od czasu 30 kwietnia do 27 maja nie wpłynęła żadna interpelacja.

Treści interpelacji są możliwe do wglądu w Biurze Rady Gminy.

Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 30.04.08 r. do 27.05.2008 r., stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji, wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi).

Wójt podziękował radnemu Panu Adamowi Frankiewicz i Państwu Adamek prowadzącym Schronisko Młodzieżowe za zorganizowanie rajdu rowerowego w Starym Borku.
Również wyraził uznanie za zorganizowanie festynu integracyjno-charytatywnego w Dźwirzynie.

Wójt poinformował, że odbyło się w Świnoujściu spotkanie z Komendantem Wojewódzkim Policji przy udziale Komendantów Powiatowych i Miejskich oraz władz samorządowych pasa przybrzeżnego. Tematem był stan bezpieczeństwa i sposób zabezpieczenia pracy policjantów na czas sezonu letniego. Zastępca Komendanta Wojewódzkiego zawsze dziękuje radom gmin za decyzje jakie podejmują w sprawie wsparcia policji. Wójt podkreślił, że nie chodzi o dotowanie policji lecz finansowanie bezpieczeństwa, które wynika z ustawy o samorządzie gminnym.
Przewodniczący rady gminy dodał, że w dniach 23-25 maja 2008 roku w gminie przebywała delegacja z partnerskiej Gminy Ferdinandshof- Niemcy. Gościom przewodniczył burmistrz Gerold Seidler. Zostali w sposób bardzo miły przyjęci przez władze gminy.  Wójt gminy odbył spotkanie z delegacją podczas, którego dokonano oceny dotychczasowej współpracy, przyjęto propozycje do planu współpracy na lata 2008-2009. Ustalono, że w dniu 14 czerwca br. do Ferdinadshof na turniej piłkarski wyjadą piłkarze Barkas Obroty.  W sobotę 24 maja br. grupa niemiecka zwiedziła Gminę Kołobrzeg. W godzinach wieczornych odbyło się spotkanie z seniorami w świetlicy wiejskiej w Rościęcinie przygotowane przez Pana Zbigniewa Krawczyńskiego. 
Przewodniczący poinformował, że z prasy lokalnej dowiedział się, że Pan Kędzierski- Komendant Straży Miejskiej został mianowany prefektem straży miejskich w województwie zachodniopomorskim. To świadczy o tym, iż będzie odpowiedzialny za działalność i funkcjonowanie straży miejskich i gminnych na terenie naszego powiatu.
Ad. 4 Podjęcie uchwał.

1/ w sprawie wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy Kołobrzeg.
Opinie Komisji stałych rady gminy.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXI/ 137 /08 w sprawie wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy Kołobrzeg, 14 głosami za.
Przy głosowaniu obecny był radny Pan Adam Frankiewicz.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

2/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu Kołobrzeskiego.
Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXI/ 138 /08 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu Kołobrzeskiego, 14 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

3/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że większością głosów radni byli za  podjęciem w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Radny poruszył temat prowadzonego ogniska TPD w Drzonowie . Dochodzą słuchy, że od czasu Pani Wioletty Kowalskiej i Ani Stefańskiej świetlica podupada. Wcześniej robiono spartakiady, kiermasze, prowadzono zajęcia manualne było widać gołym okiem, że świetlica „kwitła” Od chwili odejścia tych w/w  Pań  świetlica TPD „ jest, bo jest”. Należałoby coś z tym zrobić. Pan Kosut cieszy się bardzo, że jest przygotowana oferta zatrudnienia do świetlicy wiejskiej w Drzonowie. Jest nadzieja, że ta kwestia idzie w dobrą stronę. Radny powiedział, że jego słowa należy odebrać jako troskę o tą świetlicę. Jest zadowolony, że wójt jest  za tym ,aby dalej podtrzymać placówki TPD.
Radny Pan Julian Nowicki poruszył kwestię dofinansowania policji. W budżecie gminy na 2008 rok zostały zapisane środki na policję w wysokości 5 tyś. zł. Teraz  następuje zwiększenie o łączną kwotę 35 tyś zł. Radny chciał się zorientować ilu tych dodatkowych policjantów będzie na terenie gminy Kołobrzeg? Czy te środki pieniężne będą przeznaczone tylko na dożywianie, bo jeżeli tak to radny nie wie, „ czy Ci policjanci przychodzą i chcą pracować charytatywnie a my im płacimy, czy jest to w ramach służby a gmina zapewnia dodatkowe posiłki”. Jeżeli policjanci są delegowani do służby poza miejscem zamieszkania mają dietę w wysokości 23 złotych dziennie i nikt tego im nie zabierze. Pan Nowicki powtórzył pytanie ile będzie pieniędzy na dożywianie policjantów bo w uchwale jest zapisane także, że ta kwota jest na zakup części do samochodu i opłacanie dodatkowych patroli?
Wójt poinformował, że ta sprawa jest dość obszernie opisana w uzasadnieniu do uchwały. Zanim będzie to realizowane, zostanie podpisane porozumienie. Nie jest to tylko dożywianie policjantów, lecz dodatkowe patrole. Na całym wybrzeżu i nie tylko ustalono, że policjanci mogą pracować dodatkowo za odpłatność, ale na takie patrole pieniędzy w Policji nie ma. Wiadomo, że dla naszej gminy będzie dodatkowo przydzielonych 4 funkcjonariuszy, którzy przyjadą prawdopodobnie z Białegostoku. Mają być oddelegowani do miejscowości Dźwirzyno, ale szczegóły określi porozumienie.
Gmina Kołobrzeg jest gminą nadmorską, która najmniej dotuje na bezpieczeństwo poprzez Fundusz Wsparcia Policji. Przykładowo Ustronie Morskie miało w tym roku od razu zaplanowane 50 tyś. zł. Nasza gmina miała tylko 5 tyś. zaplanowane w budżecie dlatego stąd ta weryfikacja. Rewal i Mielno przekazują kwotę 130 tyś. Tu chodzi o bezpieczeństwo naszych mieszkańców i wczasowiczów przyjeżdżających na sezon letni. Wszystko szczegółowo i w sposób precyzyjny określa uzasadnienie do uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXI/ 139 /08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, 11 głosami za przy 3 wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

4/ w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2008 roku.

Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXI/ 140 /08 w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2008 roku, 14 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

5/ w sprawie sprzedaży dotychczasowemu najemcy lokalu mieszkalnego wraz ze sprzedażą udziału w gruncie.

Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXI/ 141 /08 w sprawie sprzedaży dotychczasowemu najemcy lokalu mieszkalnego wraz ze sprzedażą udziału w gruncie, 14 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

6/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny) Bogucino.

Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXI/ 142 /08 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny) Bogucino, 14 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

7/ zmiany uchwały Nr XXII/137/05 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 26.01.2005 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu.

Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXI/ 143 /08 w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/137/05 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 26.01.2005 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kołobrzegu 14 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

Ad. 5 Sprawy bieżące.

Przewodniczący obrad przedstawił, iż od dnia 30 kwietnia do 28 maja br. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- pisma z dnia 07 maja 2008 roku od firmy Inplus skierowane imiennie do każdego radnego w sprawie  uzupełnienia porządku obrad sesji o prezentacje koncepcji inwestycji.

Pisma zostały wysłane pocztą do każdego radnego.

Dnia 20 maja 2008 roku została wysłana odpowiedź do firmy Inplus w sprawie stanowiska przewodniczącego rady. 

Przewodniczący odczytał treść pisma które stanowi załącznik Nr 12 do protokołu z Sesji.

- pismo z dnia 13 maja 2008 roku od wojewody zachodniopomorskiego w sprawie skargi Pana Adama Sobczyka z dnia 29 kwietnia 2008 , na  przewodniczącego rady gminy w sprawie odmówienia firmie Inplus przedstawienia propozycji inwestycji na sesji rady gminy w dniu 21 marca 2008 r. celem ustosunkowania się do zawartego w niej zarzutu.

Odpowiedź w tej sprawie została wysłana dnia 20 maja 2008 roku. 

Na prośbę radnego Pana Włodzimierza Hessego przewodniczący obrad odczytał odpowiedź wysłaną do urzędu wojewódzkiego, która stanowi załącznik Nr 13 do protokołu z sesji.

- pisma z dnia 19 maja 2008 roku Rady Sołeckiej Stramnica do wójta i do wiadomości rady gminy oraz do starosty powiatu kołobrzeskiego i do wiadomości radnych dotyczące realizacji w ramach prac bieżących wymienionych w piśmie zadań. Pismo przekazano radnym do zapoznania na posiedzeniu komisji.

Wójt gminy poinformował, że radni otrzymali załącznik pisma, jaki firma Inplus wysłała do niego. Przeczytał odpowiedź ,jaką wysłał do wskazanej firmy. Pismo stanowi załącznik Nr 14 do protokołu z sesji.
Radny Julian Nowicki przedstawił, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki i Budżetu radni otrzymali pismo od Zachodniopomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Szczecinie. Radni nie otrzymali natomiast pisma urzędu gminy występującego do ZZMiUW o opinię. Z tego pisma wynika, że gmina zwróciła się w sprawie zaopiniowania możliwości zabudowy terenów. Radny postawił pytanie jakich terenów ta opinia dotyczy? Pismo jest z 25 marca 2008 roku a radni otrzymali je 27 maja br. dlaczego dopiero teraz zostało ono przekazane?
Wójt gminy odpowiedział, że z tego pisma nie wynikał żaden obowiązek. Jest to 

dodatkowa informacja, żeby radni wiedzieli więcej, a nie tylko to, co gmina mówi. Podobne pismo radni otrzymali już w 2002 roku. Na temat tego była prowadzona debata publiczna z udziałem ZZMiUW, Konserwatora Przyrody,  itp. , dlatego pozwolono sobie na rozdanie tego pisma radnym. To co z tym 
zrobią radni ,to jest już ich decyzja. Ta informacja była dla urzędu gminy. Nie obowiązują tu żadne terminy wobec wójt -rada gminy. Pismo zostało dane do wiadomości radnych, aby zobaczyli jaka jest w tej kwestii ocena innych instytucji, które się na tym znają. Wójt dodał, żeby również  Pan Julian Nowicki to przeczytał, gdyż „ ma wrażenie, że zajmuje się jednostronną oceną, czyli firma Inplus, czy też Pan Gończarowski” To jest odpowiedź na pytanie radnego. Wójt ma prawo kojarzenia różnych rzeczy ze zdziwieniem. Jeżeli wójtowi zarzuca się, że narusza bądź nie dba o interes publiczny również w ocenie radnego Nowickiego, to skłania to, do tego, aby wszechstronnie zająć się tą sprawą i posłuchać opinii z różnych stron. Na debatę publiczną byli zaproszeni wszyscy, którzy chcieli. To pismo to zachęta, aby spojrzeć na to z drugiej strony, z punktu widzenia interesu publicznego. 
W piśmie jest napisane jakiego terenu ta opinia dotyczy. Mówi się o pewnym obszarze a nie o numerze konkretnej działki danego właściciela.  Pismo nie dotyczy terenu tylko Pana Gończarowskiego ale także Pani Konwent, Pana Pacer- rolnika z Szczecina. To jest teren około 600 ha, który nabyli rolnicy od ANR w sposób zgodny z prawem tylko, że tam nikt nie prowadzi działalności rolniczej, ale jest to ich sprawa. 
Zadaniem gminy jest ocena i podejmowanie odpowiednich decyzji przede wszystkim tych planistycznych, które należą zgodnie z ustawą do wyłączności rady gminy.
Radny Nowicki zadał pytanie jakiego terenu ta opinia dotyczy, czy tych z zakazem zabudowy ?

Wójt Gminy stwierdził , że należy zajrzeć do planu zagospodarowania przestrzennego i do uchwał jakie rada gminy podejmowała.

Przewodniczący rady poruszył kwestię, że na ostatniej sesji odczytał pismo mieszkańców Dźwirzyna i przekazał je Komisjom w celu wypracowania opinii.

Chciał poznać w tej kwestii stanowisko Komisji stałych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu powiedział, że komisja nie rozmawiała na temat tego pisma, gdyby było ono w porządku obrad ,to zapewne byłoby wzięte pod uwagę.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że pismo było rozpatrzone i stanowisko jest takie, żeby nie uchylać uchwały i zostawić  ją w mocy.

Wójt gminy stwierdził, że nie dziwi się żadnej komisji, że miała się wypowiadać w tej sprawie i wydawać jakiekolwiek opinie. Ta uchwała w żaden sposób nie ogranicza prawa właścicielowi działki do handlowania. Ona tylko ogranicza poddzierżawianie innym osobom. Nasza gmina nie jest wyjątkiem w tej kwestii. Po interpretacji prawa stwierdzano, że uchylenie tej uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego m. Dźwirzyna spowodowałoby podjęcie uchwały o przystąpieniu do uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego Dźwirzyna. Dopiero w tej procedurze można byłoby tą zmianę wykonać. 
Plan został uchwalony niedawno, był wyłożony do wglądu, były składane wnioski, odbyła się także debata publiczna i wtedy nie składano tego typu uwag.

Uchylenie w tej części jest nie możliwe. Gdyby wszyscy uznali, że jest to błąd, to jego można naprawić poprzez nową procedurę zmiany planu, która trwałaby kilka miesięcy i kosztowałaby dużo.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski poinformował, że został zaproszony w tej kwestii na posiedzenie Komisji ds. Społecznych i w tym względzie swoje stanowisko formalno-prawne zajął. Jeżeli chodzi o wniosek grupy mieszkańców Dźwirzyna, to nie można mówić o naruszeniu Konstytucji. Gdyby tak było ,to Trybunał Konstytucyjny musiałby najpierw uchylić ustawę o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Rada gminy posiada władztwo planistyczne o którym mowa w art.3 i 4 w/w ustawy i w ramach władztwa planistycznego ma prawo wprowadzać pewne ograniczenia w zakresie sposobu wykorzystania gruntu przez właściciela. Jeżeli rada gminy działa w zakresie władztwa planistycznego to nie narusza żadnego przepisu ustawy a tym bardziej Konstytucji. Jeżeli grupa mieszkańców, która złożyła ten wniosek uważa, że rada gminy naruszyła prawo, to jest art. 101 ustawy o samorządzie gminnym, który pozwala im skierować sprawę do sądu o stwierdzenie nieważności tego zapisu uchwały planistycznej. Jeżeli mieszkańcy udowodnią, że nastąpiło naruszenie interesu prawnego, że rada gminy przekroczyła władztwo planistyczne to wtedy sąd uwzględniając taką skargę może stwierdzić nieważność zapisu naszej uchwały i to jest najprostsza droga. Jeżeli chodzi o uwzględnienie tego wniosku poprzez inicjatywę rady gminy przez zmianę tej uchwały planistycznej to nie ma takiej prostej możliwości.
Nie ma możliwości, żeby rada gminy podjęła uchwałę, że wykreśla się z tamtej uchwały taki zapis. Musi się to odbywać w ramach procedury planistycznej.

Radca prawny przywołał wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego z 18.01.2007r. który w całości potwierdza takie stanowisko. Został on opublikowany w kwietniu 2008 roku i potwierdza stanowisko wójta, czyli w ramach procedury planistycznej może nastąpić uchylenie takiego zapisu. Radca prawny proponuje odpowiedzieć grupie tych mieszkańców, że rada gminy nie zajmie się tym problemem, czyli daje się drogę do postępowania sądowego albo przez 2 miesiące milczymy i to też otwiera drogę do postępowania sądowego tym, którzy uważają, że ich prawa zostały naruszone.
Radny Pan Włodzimierz Hesse powiedział, że usłyszał od pana wójta odpowiedź w zakresie wypowiedzi radnego Nowickiego i ma wątpliwości. Jeżeli gmina ujawnia pewne wiadomości i jest pytanie dlaczego gmina nie ujawnia informacji przez 2 miesiące, to radny Pan Hesse „stwierdza albo ujawniamy jakąś informacje i mamy prawo zadać takie pytanie albo nie ujawniamy ich wcale” Pan wójt nie odpowiedział na ten temat tylko dał do zrozumienia, że nie powinno to nas obchodzić. W związku z czym, po co to gmina ujawnia. Radny postawił pytanie dlaczego o piśmie z końca marca dowiadujemy się pod koniec maja.

Wójt gminy powiedział, że to jest korespondencja dla urzędu gminy, ale wójt przecież całej korespondencji, która wpływa do gminy nie ujawnia. Jak radny chce obejrzeć wszystkie segregatory to może, bo nie są one obarczone klauzulą.
Nie ma takiego obowiązku, wójt żeby całą korespondencje pokazywać albo czytać. Do celów planistycznych jest ogrom dokumentów i ze wszystkimi radni mogą się zapoznawać. Poproszono jeszcze raz ZZMiUW o spojrzenie na to wszystko w świetle zdarzeń jakie miały miejsce.
Wójt wygłosił zdanie, że ta kwestia nie jest na rękę radnemu Panu Hesse i Panu Nowickiemu jeżeli tak interesują się sprawami firmy Inplus oraz Pana Gończarowskiego. „Zauważa się, że prowadzony jest między nami spór, jak bylibyśmy różnymi stronami w tej sprawie”. Takie wrażenie wójt odnosi. Oceńmy przestrzeń, a nie sprawy firmy Inplus, Pana Gończarowskiego lub kogoś innego.  Niech radni skłonią się do współpracy. To nie jest ujawnianie czegoś. Chodzi o to, aby radni czytając takie pisma dokonali oceny, zapoznali się z opinią innych instytucji. Już wcześniej Komisja Urbanistyczna i kolejna rada gminy większością głosów zdecydowała o powyższym.
Wójt podkreślił, że nikogo nie osądza ale dziwi go takie postępowanie. Chociażby konkretna dyspozycja, (co nie jest żadnym ujawnieniem) od firmy Inplus dla Pana Hesse, że proszą radnego znowu o złożenie wniosku o prezentacje ich oferty. „ Jak jest pan ich rzecznikiem, to niech to Pan robi, ale wójt ma swoje zdanie na ten temat” .

Wójt zwrócił się do radnego Pana Hesse, żeby wrócił do uchwał podejmowanych przez radę gminy, w których uczestniczył jako sołtys i radny. Sprawdził jakimi argumentami się posługiwano, kiedy przystępowano do studium , kiedy uchwalano plan, z czego to wynikało. 
Wójt ma wrażenie, że sprawa będzie ciągle poruszana do czasu uchwalenia zakazu zabudowy, chyba że rada nie uchwali tego zakazu. To nie jest żadne manipulowanie poprzez dostarczanie radnym do wiadomości takich dokumentów. To nie jest nic nowego dla radnego Pana Hesse, to jest tylko ponowne odniesienie ZZMiUW, które ma wiedzę i stosowną dokumentację.

Radny Pan Zbigniew Kosut pochwalił Panią Justynę Ziarnek-Bogdańską za dobrze pełnioną funkcję sekretarza gminy.
Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

Wójt gminy odniósł się do pytania radnego Nowickiego w kwestii spotkania władz gminy z mieszkańcami Dźwirzyna w zakresie sprzedaży przystani.  Z 

tym pytaniem należy się zwrócić do rady sołeckiej. Na to spotkanie wójt został zaproszony przez Panią sołtys. Nie tylko była mowa o przystani , ale o wielu innych kwestiach o inwestycjach, drogach, remoncie mostu. Obecny na tym spotkaniu był także Przewodniczący Rady Gminy również Skarbnik Gminy, 

Zastępca Wójta, Pani Wilczyńska- inspektor ds. planowania przestrzennego.
Wójt nie wie czy z tego spotkania jest protokół. Dla wójta żadne głosowanie w tej sprawie nie było potrzebne bo jedynym organem, który decyduje, czy coś będzie zbyte lub nabyte jest rada gminy. Natomiast z opinią mieszkańców trzeba się liczyć, ale nie obliguje ona do niczego.  Rada Sołecka Dźwirzyna zgodnie podzieliła pogląd, ten co rada gminy, czyli o zbyciu przystani. Jeżeli taka dokumentacja z spotkania jest ,  to Pan Nowicki powinien zwrócić się o nią do sołtys m. Dźwirzyno.

Jeżeli chodzi o sprawę dróg przekazanych przez Pana Gończarowskiego dla gminy to w tej kwestii wypowiedział się radca prawny.

Wyjaśnił, że zapytanie radnego w tej chwili jest bezprzedmiotowe. Wojewoda zachodniopomorski skorzystał z rozstrzygnięcia nadzorczego i naszą uchwałę uchylił. To było wystąpienie starosty kołobrzeskiego , tylko radca prawny nie wie, jaką drogą okrężną to do nas trafiło. Starosta poinformował nas za nim stanowisko wojewody było, że właśnie takie stanowisko wojewody będzie. To rozstrzygnięcie nadzorcze znajduje się w Biurze Rady Gminy i jest możliwe do wglądu przez radnego. Powodem do tego rozstrzygnięcia był brak w tym zakresie przepisów kodeksu cywilnego. Trybunał Konstytucyjny uznał art. 179 k.c. za nieważny i przez okres 1,5 roku tego przepisu nie było. Po zmianie ustawy o gospodarce nieruchomościami na jednym ze szkoleń, na którym uczestniczyła Zastępca Wójta, wykładowca potwierdził, że nastąpiła pewna zmiana przepisów w/w ustawy i jest możliwe już zrzeczenie się nieruchomości. Zmiana ustawy obowiązuje ale brakuje zapisów kodeksu cywilnego, który określa komu można zrzec się nieruchomości.  Wojewoda Zachodniopomorski stwierdził nieważność naszej uchwały i nie ma jej wykonania.
Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak- odniosła się, że dokumentacja w sprawie budowy świetlicy w Kądzielnie jest możliwa przez radnego Nowickiego do wglądu w dziale inwestycji. Natomiast budowa wodociągu jest uzależniona od tego, co będzie robione z miasta. Wodociąg idzie do Podczela i przy budowaniu tego odcinka z Funduszu Spójności będzie zrobione Kądzielno. Jest to przewidziane na przyszły rok. Do szczegółów wróci się, kiedy będzie znany cały harmonogram. Na tych odcinkach jest przetarg pod nazwą „ zaprojektuj i wybuduj”. Miasto Kołobrzeg nie miało swojej dokumentacji a nasza gmina miała. W związku, z czym muszą  się te dwa elementy złączyć dlatego to jest do wykonania w przyszłym roku. 

Wójt gminy nie może nie pozostawić bez komentarza zainteresowanie się przekazaniem działek rolnych z obrębu Dźwirzyna gminie przez Pana Gończarowskiego”. Troska Pana Nowickiego o interes „publiczny”. Czyli obdarowanie tymi pseudo drogami czyli łąkami i gruntami rolnymi to jest naruszenie interesu publicznego. Wójt stwierdził, że ten przepis jest krytykowany przez wszystkie samorządy, że można obdarować nieruchomościami gminę, jak nie ma co z tym zrobić Agencja Mienia Wojskowego, Agencja Nieruchomości Rolnej a nawet obywatel.
Wójt zwrócił się do radnego Juliana Nowickiego, że ślubował, iż przede wszystkim będzie reprezentował interes publiczny a nie interes prywatny. W związku z czym, wójt ma prawo wypowiedzieć taki komentarz i ten fakt zauważyć. „ Ucieszył się Pan, że wojewoda uchylił tą uchwałę”. Wójt dodał, że dalej będzie stał na straży, aby nie uczynić z tych działek- nieruchomości rolnych tzw. dróg.

Radny Pan Julian Nowicki powiedział, że wójt źle odgadł jego intencje. Na temat tej uchwały krążyło wiele plotek i chciał je rozwiać i dlatego skierował pytanie do kompetentnych do udzielania odpowiedzi osób.  To była radnego intencja a nie dbałość o interesy prywatne jakiś osób. Radny podkreślił, że wcale nie ucieszył się z tego, że wojewoda uchylił uchwałę rady gminy. Nigdy radny nie zabiegał oto, aby na tych terenach coś budować. Pan Nowicki odsyła wójta do wniosku Komisji Rewizyjnej. Nie było tam intencją Komisji ani żadnego radnego, aby budować tam jakieś „ pałace kultury, czy hotele”.
Do tej pory chyba nikt z radnych nie ma takiego przeświadczenia, że tam cokolwiek można bezwzględnie budować, bo takiej wiedzy na dzień dzisiejszy nie mają radni.

Wójt odpowiedział, że z tego bardzo się cieszy.

Ad. 7 Wolne wnioski i zapytania.

Pan Włodzimierz Hesse złożył na ręce Przewodniczącego oświadczenie, które stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 8 Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXI Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.
Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:30

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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