PROTOKÓŁ NR XXII / 08

   z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 26 czerwca 2008 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 12 radnych, (nieobecny radny Pan Julian Nowicki, Pan Jerzy Szczubełek, radna Pani Mirosława Folta) sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.

Przewodniczący rady poinformował o stanie zdrowia radnej Pani Foltej oraz radnego Pana Szczubełka.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Sesję o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszone osoby. W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Wójt poprosił radę gminy o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.  Zmiana związana jest z 

nierozstrzygniętym przetargiem na budowę „ Zespołu boisk pod nazwą Orlik”. Nasza gmina wpisała się do projektu „ Moje boisko Orlik 2012” ,zostaliśmy zakwalifikowani i wykonano dokumentację. Odbył się przetarg, ale nie został rozstrzygnięty, ponieważ wszystkie oferty opiewają na wyższe kwoty, niż na zaplanowane w budżecie środki. Ma tu duże znaczenie tendencja ogólnokrajowa, wiele gmin, które pierwotnie się zakwalifikowało do tego programu wycofuje się z niego, ze względu na brak środków finansowych. 

Na ogłoszony przetarg wpłynęło 5 ofert.

Wójt dodał, że projekt na realizację boisk nasza gmina poszerzyła o budowę placu zabaw. Wydaje się, że taka opcja jest bardziej interesująca i akceptują ją mieszkańcy Grzybowa.

Najtańsza oferta jest za 1.337.000,00 zł , a  ta tylko na zespół boisk za 1.194.000,00 zł. Druga oferta była na kwotę 1.400.000,00 zł. 

Pierwsza oferta na dzień dzisiejszy jest obciążona wadami. Jeżeli te usterki nie zostaną usunięte w ofercie, o czym stanowi ustawa o zamówieniach publicznych, wówczas jest takie zagrożenie, że pierwszą ofertę mimo, że jest najtańsza będzie trzeba odrzucić.

 Dlatego też wójt wnosi projekt uchwały w/w sprawie na dzisiejsze obrady sesji i prosi o jego podjęcie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych za.
Ad. 1 Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad:
    1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kołobrzeg,

2/ ustalenia  wynagrodzenia Wójta Gminy Kołobrzeg,

3/ zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Stary Borek),

4/ przystąpienia gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych         Energii Odnawialnej.

5/ w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/137/05 Rady Gminy Kołobrzeg z        dnia 26.01.2005 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka       Pomocy Społecznej,

6/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
5. Sprawy bieżące.

6. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zamknięcie Sesji.

Za przyjęciem porządku obrad  ze zmianami głosowało 13 radnych za.
Stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Protokół z XXI sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, 12 głosami za przyjęła protokół z XXI sesji Rady Gminy przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący obrad poinformował, że na sali posiedzeń dostępne są formularze do zgłoszenia interpelacji. 

Nikt nie zgłosił interpelacji.  

Pan Krzysztof Szopik przedstawił informację, że w dniu 28 maja 2008 roku na XI Sesji Rady Gminy wpłynęło oświadczenie od radnego Pana Włodzimierza Hesse skierowane do Przewodniczącego rady gminy, na które udzielono pisemnej odpowiedzi dnia 05 czerwca 2008 roku.
Od czasu ostatniej sesji do chwili obecnej nie wpłynęły żadne interpelacje.

Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 30.0508 r. do 26.06.2008 r., stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji, wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi).

Wójt podziękował sołtys Samowa za zorganizowanie pierwszej od wielu lat imprezy rekreacyjno-sportowej w najmniejszej miejscowości gminnej 
Samowie. To dowód, że można wszędzie zrobić coś miłego dla mieszkańców.

Wójt wyraził także uznanie za zorganizowanie festynu w Grzybowie przy wielkim zaangażowaniu rady sołeckiej i mieszkańców. Zauważono nawet partnerstwo z zespołem z Dolnego Śląska.

Radny Pan Włodzimierz Hesse odniósł się do informacji wójta w zakresie wydarzeń gminnych. Na twarzy radnego pojawił się smutek, gdyż nie ujęto w informacji dwóch imprez, które miały miejsce w miejscowości Budzistowo.

Odbył się IX wyścig kolarski o puchar sołtysa, w którym biorą udział dzieci ze wszystkich szkół gminnych i miejskich. O tym nic nie zostało wspomniane.

Druga impreza to tzw. impreza ogólnopolska „ Źródło wiary”, gdzie przewodniczył biskup. Radny odnosi wrażenie nie po raz pierwszy, że omija się wzmianki o miejscowości Budzistowo. W maju tego roku Pan Włodzimierz Hesse otrzymał „ Złoty Krzyż Zasługi” podpisany przez prezydenta Kaczyńskiego, również o tym nic nie wspomniano.  To odznaczenie świadczy o czymś innym niż słowa,  które wypowiada się pod moim adresem, że jestem 
„ kłótliwy i prowadzę z wójtem walkę” . Pan Hesse chciał się dowiedzieć dlaczego te przypadki nie znajdują odzwierciedlenia w przygotowanej informacji wójta?
Wójt wyjaśnił, że radny ma rację, iż jest to niedopatrzenie. Sekretarz gminy dodała, że jest to jej wina. Wójt  czytając informację zastanawiał się, czy wyścig kolarski nie był zamieszczony w wydarzeniach z miesiąca maja, ale niestety nie był. To zasługuje na uznanie i nikt tego nie eliminuje, bo informacja o tym znajduje się w BIP-ie urzędu gminy. Źródło wiary może także wypada na odnotowanie , ale taka informacja była zamieszczona w lokalnej prasie i w internecie na naszej stronie.
Wójt powiedział, że on także otrzymał w tym samym czasie „ Złoty Krzyż Zasługi” i nikt tego nie zauważył i do nikogo wójt nie ma pretensji. 

W Przećminie odbył się festyn z inicjatywy proboszcza z parafii greko-katolickiej przy wsparciu gminy, informacja ta była umieszczona także w BIP.
Ad.4 Podjęcie uchwał.

1/ w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kołobrzeg.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 4 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący obrad poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych wyjaśnienia w tej kwestii składał wójt.

Wójt złożył wyjaśnienia do skargi. Chciałby, aby tą sprawę załatwić do końca. Zastanawiał się, czy  rada nie powinna przekazać skargi do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej.
Wójt dodał, że sobie ani pracownikom urzędu w tej sprawie nie ma nic do zarzucenia. Robi się wszystko w tej kwestii. Z ostatniej rozmowy z Panią Kalinowską wynika, iż sprawa może posunąć się do przodu. Jest to konflikt sąsiedzki od kilku lat i małe są szanse, że zostanie rozstrzygnięty z korzyścią dla dwóch stron. Rolą gminy jest przeprowadzić na wniosek skarżącej rozgraniczenie. Żaden z geodetów nie chce tego zrobić.
Zadaniem rady gminy jest rozstrzygnięcie tej skargi, o „ łagodny wymiar kary w tym przypadku wójt nie będzie prosił”.

 Przewodniczący rady gminy poprosił o opinię radcy prawnego, czy można na dzisiejszej sesji podjąć projekt uchwały w sprawie skargi na wójta w treści jaka została przedłożona radnym.

Radca prawny stwierdził, żeby wnioskował do rady gminy o podjęcie uchwały w tej treści, jaka została przedłożona. W przekonaniu radcy skarga jest bezzasadna z różnych powodów. Pierwszy powód to ten , o którym wójt powiedział. Właściwie skarga powinna być złożona na urząd gminy a nie na wójta, bo wójt nie prowadzi indywidualnie sprawy.  Wójt co prawda odpowiada za urząd, ale to konkretny pracownik prowadzi tą sprawę. W ramach tego postępowania, które się toczy urząd gminy podjął czynności przygotowawcze umożliwiające geodecie zajęcie stanowiska. W sądzie rejonowym w Kołobrzegu toczył się spór. W 1982 roku został wydany wyrok, urząd gminy zwrócił się do sądu o materiały geodezyjne, które na zlecenie sądu robił geodeta. Sąd odmówił twierdząc, że gmina nie jest stroną tylko Pani Kalinowska. Pani Kalinowska zwróciła się do sądu i takie materiały dostała i przedłożyła w urzędzie. W ramach tego postępowania administracyjnego urząd gminy zwrócił się do starostwa powiatowego, aby na podstawie dokumentów znajdujących się w Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej ocenił, czy to postępowanie rozgraniczające jest w ogóle zasadne? Może chodzić tylko o wskazanie punktów granicznych, okazania granic, które już w wyroku sądu z 1982 roku były przez sąd rozstrzygnięte. Starostwo Powiatowe w Kołobrzegu potwierdziło, że sytuacja prawna z tych dokumentów, które znajdują się w ośrodku jest zagmatwana i celowe jest, aby takie postępowanie było przeprowadzone. W związku z tym  urząd zwrócił się do Pani Kalinowskiej o wskazanie geodety, który zechciałby się podjąć tych czynności. Żaden z geodetów nie wyraził zgody na przeprowadzenie takich czynności. Rozmowy były prowadzone także przez urząd z godetami i żaden nie chce podjąć się tego. Dlatego ta sprawa leży w miejscu. Czynności urzędu sprowadzają się tylko do wydania postanowienia określającego, co ma zrobić geodeta i upoważniające geodetę. Dalsze czynności wykonuje już geodeta. „W sytuacji gdy nie ma geodety jest pas”.
Kolejny powód dla , którego skarga powinna być uznana za bezzasadną, to zgodnie z podziałem kompetencji sprawę z zakresu rozgraniczeń ma w kompetencji zastępca wójta a nie wójt. Kodeks postępowania administracyjnego stanowi, że skarga  złożona w toku postępowania administracyjnego podlega rozpatrzeniu w toku postępowania a nie na zewnątrz i do tej  skargi należy się ustosunkować w rozstrzygnięciu w danym postępowaniu. Biorąc pod uwagę przepisy k.p.a. należy powiedzieć, że w tym postępowaniu, które jest prowadzone na podstawie prawa geodezyjnego i kartograficznego decyzja wójta jest unikatem. Bo w takiej decyzji wójta powinno się rozstrzygnąć o tej przewlekłości postępowania. Gdy nie dojdzie do ugody granicznej to wójt przekazuje pismem sprawę do sądu i sprawa toczy się  w trybie postępowania nieprocesowego w sądzie. Analizując materiał dowodowy i te wszystkie przesłanki prawne, które są z tym związane można powiedzieć, że na dzień dzisiejszy z całą pewnością skarga nie jest uzasadniona. Radca prawny proponuje przyjąć te wyjaśnienia, które są załączone do projektu uchwały za całkowicie uzasadniające podjęcie uchwały.
Radny Pan Roman Waleriańczyk złożył na ręce przewodniczącego rady stanowisko klubu radnych gminy Kołobrzeg „ Forum Samorządowe” w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta gminy Kołobrzeg, które stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Pismo zostało odczytane przez przewodniczącego obrad.

Radny Pan Adam Frankiewicz zadał pytanie, dlaczego przewodniczący klubu 

„ Forum Samorządowe” nie złożył tego pisma przed głosowaniem porządku obrad?
Radny Pan Roman Waleriańczyk stwierdził, że gdyby wniosek został złożony o odrzucenie projektu uchwały z porządku obrad, to jak wskazuje praktyka większością głosów radnych zostałby odrzucony. To pismo jest odniesieniem do sytuacji faktycznej.

Radny Pan Adam Frankiewicz powiedział, że te wyjaśnienia nie są dla niego zrozumiałe, podejrzewa, że gdyby głosowano nad porządkiem obrad ten projekt uchwały zostałby odrzucony po przeczytaniu tego pisma.

Wójt nie chce aby powstał spór co do procedur. Należy podjąć współpracę, co do rozpatrzenia tego problemu. Dlatego wójt postulował ,aby nie spierać się ze sobą co do procedury, ale skargę niech rozpatrzy Komisja Rewizyjna lub niech zostanie powołana komisja problemowa, żeby skupić się nad rozwiązaniem tego problemu.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że nie można mówić o jakimkolwiek naruszeniu procedury, bo takiej procedury nie ma. Prawo w tym zakresie stanowi lukę , nie ma takich regulacji. Jeżeli art. 229 pkt 3 mówi, że skargę na wójta rozpatruje rada gminy to rada gminy decyduje czy omówi ją na sesji i rozstrzygnie, czy też skieruje sprawę do poszczególnej komisji. Z tego co radca prawny wie przewodniczący rady gminy rozdzielił skargę na wszystkich przewodniczących komisji i każda komisja mogła się problemem zająć. Nie ma określonej procedury, nie ma w statucie przypisane, że skargi na działalność wójta rozpatruje tylko komisja rewizyjna. Radca przetoczył paragraf 82 statutu gminy Kołobrzeg, z którego wynika, że „ Komisja Rewizyjna wykonuje inne zadania kontrolne na zlecenie rady w zakresie i w formach wskazanych w uchwałach rady”. Jeżeli rzeczywiście rada podejmie stanowisko lub uchwałę w zakresie wewnętrznego kierowania, że przekaże daną sprawę do rozpatrzenia  danej komisji, aby sprawdziła określone rzeczy to komisja to rozpatrzy, bo takie jest stanowisko rady. Rada gminy może na podstawie art.229 k.p.a. tu na tej sesji po dyskusji załatwić sprawę, bo nie ma trybu, o którym mówi radny Waleriańczyk.
Przewodniczący obrad dodał, że zadał sobie trud i poszukał w internecie, co mówi prawo na temat rozpatrywania skarg. Otóż pismo samorządowe 

„ Wspólnota” mówi, że ani k.p.a. ani ustawa o samorządzie gminnym nie stanowi jednogłośnie i wyraźnie, że tylko Komisja Rewizyjna może badać skargę na wójta. Oczywiście ona może, ale również inne komisje mogą takie skargi rozpatrywać. Jedynym dokumentem, w którym może być wyraźny zapis rozpatrywania skarg na wójta jest statut gminy. Nasz statut gminy także nie mówi w sposób wyraźny o tym, że tylko Komisja Rewizyjna ma właściwości do rozpatrywania skargi na wójta. Koledzy radni mają prawo składać takie oświadczenia, natomiast mówienie, że przewodniczący narusza statut gminy jest kolejnym zarzutem pod moim adresem. Co sesja są kierowane w stronę przewodniczącego słowa, że narusza statut, że działa wbrew prawu. Każdy radny może imputować sobie różne rzeczy i uważać się za znawcę prawa, natomiast przewodniczący wyraził tylko to, co wyczytał. Są dwie drogi, albo przekażemy skargę do rozpatrzenia komisji rewizyjnej albo rozpatrzymy tą sprawę na dzisiejszej sesji.
Wójt dodał, że miał takie informację od przewodniczącego rady gminy i inspektor ds. obsługi rady gminy, iż była przeprowadzona rozmowa z Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej, aby skargą się zajęła komisja.  Wójt usłyszał, że przewodniczący wówczas odpowiedział, że tematem tym Komisja nie będzie się zajmować. Wobec powyższego wójt namawia radnych, aby zobowiązać Komisję Rewizyjną do zbadania sprawy. To będzie najlepsze rozwiązanie dla tej sprawy. Wójt bardzo o takie załatwienie tej kwestii prosi.

Przewodniczący obrad powiedział, że zobowiązał inspektor ds. obsługi rady gminy, aby powiadomiła telefonicznie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o skardze, z resztą Pan Nowicki jest członkiem Komisji Budżetowej i materiały otrzymał. Pan Nowicki odpowiedział wtedy, że skargą nie będzie się zajmował, bo są wyjaśnienia wójta i sprawa dla niego jest oczywista.
„Imputowanie mi, że działam wbrew prawu i statutowi gminy, jest stawianiem mojej osoby co sesję pod ścianę i zarzucanie czegoś, co nie jest do końca prawdą”. Nie ma co się sprzeczać, tym bardziej, że nie ma Pana Nowickiego.
Radny Pan Roman Waleriańczyk poprosił o przeprowadzenie głosowania, czy rada gminy przekażę skargę do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej. Według radnego wtedy skarga byłaby wyczyszczona i załatwiona.

Przewodniczący obrad zgodził się, że przekazanie skargi do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej będzie najlepszym rozwiązaniem.
Za takim wnioskiem głosowało 10 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący obrad cieszy się, że umiemy dojść do konsensusu i takie sprawy wyjaśniać. Podziękował kolegom z opozycji za taki wniosek.
2/ w sprawie ustalenia  wynagrodzenia Wójta Gminy Kołobrzeg,

Przewodniczący obrad poinformował, że projekt tej uchwały jest jego autorstwa, gdyż prawo  stanowi, że to przewodniczący rady wnioskuje do rady gminy o podwyższenie wynagrodzenia dla wójta. To wynagrodzenie wynika z Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 kwietnia 2008 roku, które określa tabele wynagrodzenia dla wójtów.

Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była większością głosów za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut dodał kilka zdań do uzasadnienia do uchwały w sprawie wynagrodzenia wójta. Jest ono sporządzone poprawnie, ale Komisja ds. Społecznych zauważyła także inne aspekty, które przemawiają za podwyższeniem wynagrodzenia wójta. Ważnymi sprawami, wartymi odnotowania są inwestycje, takie jak budowa Centrum Rekreacyjnego w Dźwirzynie, budowa euro boiska w Grzybowie, tym bardziej, że jest nadzieja, że będą budowane kolejne. Absolutorium wójt otrzymał jednogłośnie. Po raz kolejny wójt wygrywa wybory w I turze i to też jest znaczące. Komisja ds. Społecznych zadając sobie pytanie czy wójt gminy Pan Tadeusz Kowalski jest dobrym gospodarzem, odpowiedziała jednogłośnie, że tak. Stanowisko Komisji nie było wypracowane, ale od tego czasu przeprowadzono kilka rozmów i jesteśmy za podwyższeniem wynagrodzenia dla wójta.
Przewodniczący obrad dodał, że podwyżka wynika z dwóch spraw. Po pierwsze wynika ona z rozporządzenia premiera Tuska z 22 kwietnia 2008 roku i to jest obligatoryjna podwyżka. Druga sprawa to kwestia, którą poruszył radny Kosut, że wójt jest dobrym gospodarzem. Oprócz działalności w gminie wójt udziela się w Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty jest tam przewodniczącym zgromadzenia. Tu należy wspomnieć o realizowanym wielkim projekcie zintegrowanej gospodarki wodno-ściekowej w Dorzeczu Parsęty. Jest to sztandarowy projekt, którym chwalono się w Warszawie. Wójt nie pobiera żadnego uposażenia z działalności związku jest to praca całkowicie charytatywna. Trzeba być „ ślepcem”, żeby twierdzić, że to nie ma znaczenia, że jest to niewiele i nie widać tego. Wystarczy się przejechać przez naszą gminę oraz gminy związkowe i zobaczyć ile zrobiono w sprawie gospodarki wodno- ściekowej w dorzeczu Parsęty. To są 22 gminy. Przewodniczący obrad zwrócił się do radnego Pana Włodzimierza Popiołka o potwierdzenie jego słów, gdyż radny jest członkiem ZMiGDP i obserwuje jak dużo wójt poświęca czasu na to.
Tu nie chodzi o chwalenie wójta ale trzeba tą podwyżkę uzasadnić, bo to są pieniądze. Przewodniczący powtórzył słowa radnego Kosuta, uzasadniające podwyżkę wójta tj. wybory wygrywane przez wójta w I turze, wysokie poparcie, sesje absolutoryjne to wszystko świadczy na korzyść wójta. Czy można pominąć działalność wójta związaną z Towarzystwem Przyjaciół Dzieci. Oglądając strony internetowe gminy dowiadujemy się, że wójt 26 maja został odznaczony złotym dyplomem Towarzystwa Przyjaciół Dzieci za działalność na terenie naszej gminy ognisk przedszkolnych. Przewodniczący cofnął się pamięcią, kiedy to wiosną były rozmowy, że zastanawiano się z radnym Panem Hesse na festiwalu „Pomorzan” w Stramnicy jakim nieszczęściem byłoby zamknięcie gminnych ognisk przedszkolnych. Wójt to załatwił, dzięki czemu dzieci nie ucierpiały. Przewodniczący prosi o dostrzeżenie więcej niż tabelki. Jeżeli chodzi o wysokość pensji to wójt Mielno otrzymuje 12 tyś. zł, tylko proszę  zauważyć , że w naszej gminie jest 10 tyś. mieszkańców a w gminie Mielno 5 tyś.
Radny Pan Zbigniew Kosut dodał, że co prawda spotykamy się z wójtem na sesjach na komisjach i na klubie radnych ale najważniejsze jest to, że wójt zawsze jest otwarty na bezpośrednie kontakty z radnymi.

Radny Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że uczestniczy w posiedzeniach ZMiGDP i budżet tego związku, to jest nie mniej niż 500 milionów euro w różnych projektach. Proszę zwrócić uwagę jaka jest to skala odpowiedzialności przy tak ogromnych kwotach pieniężnych. Warte jest to podkreślenia, że nasz wójt jest szefem tego stowarzyszenia.
Radny Pan Włodzimierz Hesse powiedział, że jest takie staropolskie powiedzenie” Dobry towar sprzedaje się sam”. To co pan Szopik napisał w uzasadnieniu jest bardzo miałkie. To, że Pan napisał, że wójt udziela się w Związku i lubi dzieci to dla radnego jest za mało. Nie kwestionuje czasu i działalności wójta, ale uważa, że zadawanie sobie samemu pytanie i udzielanie na nie odpowiedzi  jest niestosowne. Jest wiele jeszcze dziedzin w gminie dla, których należałoby zdobyć środki finansowe. Jest wiele jeszcze do zrobienia w gminie i tego radny spodziewa się po wójcie. Mówi przewodniczący, że działalność niektórych osób jest charytatywna. Takie sformułowania są nie potrzebne.
Przewodniczący rady dodał, że takiego sformułowania nie użył.

Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał do wójta pytanie, czy pan jest skłonny  nie brać tej podwyżki pół roku wstecz.?

Wójt powiedział, że jest to krępująca dla niego sprawa. Czasem zastanawia się, czy w tym momencie nie wyjść z sali obrad. Jednakże to też jest publiczna sprawa a jego wyjście mogłoby być  poczytane, że coś udaje.
Rada gminy jest trzecim pracodawcom w wójta ponad 40 letniej pracy. Nigdy z żadnym z swoich pracodawców wójt nie rozmawiał o wynagrodzeniu, a zawsze uważał się za dobrze wynagradzanego na piastowanych przez siebie stanowiskach. Jak ktoś zapytałby się, o jaką podwyżkę chodzi, to wójt szczerze odpowiadając mówi, że nie wie. Tutaj sugerowano, że to wynagrodzenie powinno być od 1 stycznia br. a wójt wyraził się, że może w jego przypadku wynagrodzenie liczyć od 1 lipca. Jeżeli jest tak napisane w projekcie uchwały, to wójt prosi aby to zmienić. Z rozmów przeprowadzonych wójt prosił, aby zapis był od 1 lipca. O wynagrodzeniu moim ma zadecydować rada gminy, to ma się mieścić zgodnie z prawem. Premier określa granicę wynagrodzenia, a rada decyduje od kiedy i ile przyznać.
Przewodniczący obrad odczytał po podwyżce pan wójt będzie miał uposażenie wynoszące brutto 11.320 zł.
Odbyło się głosowanie, głosowało 10 radnych za wstrzymało.....

Radny Pan Włodzimierz Hesse przerwał głosowanie uznając, że przewodniczący nie wyodrębnił dwóch wniosków. Pan wójt wyraził zgodę. Niech pan da pod głosowanie konkretne wnioski.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że jest to uchwała z zakresu stosunku pracy. Pracodawca daje pracownikowi wynagrodzenie. Rada gminy jest uprawniona w stosunku do wójta dać mu wynagrodzenie. To zapytanie do wójta jest bardzo krepujące i radca prawny uważa, że nie powinien być wójt w trakcie tego tematu na Sali obrad, bo ta sprawa dotyczy jego osobistych spraw. Pan Włodzimierz Hesse postawił wójta w sytuacji bardzo dziwnej. Nie był to wniosek o zmianę uchwały. Było to pytanie do wójta, czyli inaczej mówiąc do pracownika ,a nie wniosek do rady gminy o zmianę uchwały.

Przystąpiono do ponownej procedury głosowania

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/ 144 /08 w sprawie ustalenia wynagrodzenia wójta gminy Kołobrzeg, 10 radnych za przy 2 głosach wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
Wójt podziękował za podjęcie uchwały , jest to także pewna ocena mojej działalności. Wójt ma świadomość, że nie wszystkie obowiązki mu przypisane wypełnia tak jakby nawet sam chciał. Nie ma „ daru złotej rybki” bo życzeń, które nie są możliwe do spełnienia nie potrafi wykonać.

Wójt zadał pytanie do przewodniczącego rady, czy ta uchwała rzeczywiście jest od 1 stycznia 2008 roku?
Przewodniczący rady odpowiedział, że tak.

Wójt dodał, że w takim razie tą różnicę do 1 lipca br. z dopiskiem w imieniu rady gminy przekaże na Towarzystwo Przyjaciół Dzieci.

Przewodniczący obrad  dodał, że takie zachowanie wójta jest zacne i oby więcej takich wójtów było w Polsce.

Ogłoszono 10 minut przerwy
3/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Stary Borek),  
Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że jednogłośnie Komisja była za podjęciem w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/ 145 /08 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Stary Borek), jednogłośnie 12 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

4/ w sprawie przystąpienia gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej.
Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/ 146 /08 w sprawie przystąpienia gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej 12 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

5/ w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/137/05 Rady Gminy Kołobrzeg z        dnia 26.01.2005 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka       Pomocy Społecznej,
Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja była jednogłośnie za.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/ 147 /08 w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/137/05 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 26.01.2005 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 12 głosami za.
 Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

6/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.
Opinie Komisji stałych rady gminy.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  Komisja ds. Społecznych i Komisja Gospodarki i Budżetu była jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/ 148 /08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

Ad. 5 Sprawy bieżące.

Nie zgłoszono żadnych spraw bieżących
Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

Nie zgłoszono żadnych interpretacji.

Ad. 7 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że zobowiązała go Komisja Gospodarki i Budżetu o postawienie na dzisiejszej sesji wniosku o ponowne rozpatrzenie kwestii wiatraków przez radę gminy. To wyszło w momencie omawiania projektu uchwały w sprawie przystąpienia gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia Gmin Odnawialnych Energii. Formalnie jest to skomplikowane, aby dokonać zmian w planie zagospodarowania przestrzennego, radny pozwolił sobie na rozmowę w tej kwestii z wójtem i w wyniku tej rozmowy dostał deklarację, że w projekcie planu zmienianego, nie będzie już wiatraków w tym miejscu. Chodzi tu o miejscowość Budzistowo, czyli dopuszczenia pozwolenia budowy wiatraków na wysoczyźnie w Budzistowie.

Wójt powiedział, że rozmowa o tym była już wcześniej, nawet na spotkaniach z mieszkańcami z Budzistowa. To można zmienić, ale tylko w trybie zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego. W tej chwili są prowadzone rozmowy, jak to zrobić, żeby zapisu istniejącego w dotychczasowym planie, że„ dopuszcza się lokalizację siłowni wiatrowych” nie było. Wójt nie może powiedzieć z 
100 % pewnością, że nie będzie tego w projekcie, ale zrobi się wszystko, żeby jednak tego zapisu nie było. Musi być jeszcze jeden warunek spełniony, żeby taką decyzją zmiany planu i zlikwidowania takiego zapisu w planie, nie wygenerować poważnych roszczeń dla gminy. Wójt myśli, że gmina i z tym sobie poradzi. W tej sprawie zrobi się wszystko. Specjalna debata na kolejnych sesjach rady gminy na razie nie jest potrzebna. Jak będzie wyłożony projekt planu to wróci się do tematu. Nawet jak zmiana tego zapisu będzie rodziła skutki finansowe dla gminy, to warto je nawet ponieść. Wójt ma świadomość, że inny entuzjazm był w latach 90 dla siłowni wiatrowych jak uchwalano wtedy plan, a inny jest obecnie. Sam ma wójt wątpliwości , czy wtedy to była dobra decyzja o lokalizacji tam siłowni wiatrowych. Ma wójt świadomość, że tą energię wiatrową trzeba rozwijać nie jest to może jakaś ozdoba ale jest alternatywa dla kominów na Śląsku.Może nie jest pięknie wokół Karlina ale jest tam energia wiatrowa. 

„Odpowiadając radnemu Popiołkowi, tak rozmowy są prowadzone i zrobi się wszystko, by nie walczyć z wiatrakami.”
Sołtys Pan Tomasz Szafrański poruszył temat przejścia na plażę w Grzybowie na ulicy Bałtyckiej. Prawdopodobnie robił to Urząd Morski. Zostały ułożone płyty betonowe ale z bardzo dużym składem. Były już dwa wypadki mocnego potłuczenia się u starszych osób. Dla osób na wózkach inwalidzkich taki spadek to ogromna trudność.  Również osoby w pełni sprawne mają problem z zejściem jak trochę pisku zawieje na płyty. Sołtys ma prośbę jeżeli robił to przejście Urząd Morski to niech gmina wystąpi formalnie do nich z wnioskiem o poprawienie tego, jeżeli jest ewentualnie to w gestii gminy to Pan Szafrański ma ogromną prośbę, aby to poprawić w trakcie sezonu. Zdaje sobie sprawę, że jest projekt budowy ulicy Bałtyckiej i ma nadzieję, że radni uchwalą tę inwestycję w następnym budżecie gminy. Jednakże do tego czasu prosi o poprawę tego.
Wójt powiedział, że sprawa istotnie jest ważna. Dość utrudnione są rozmowy z Urzędem Morskim. Pierwotnie to on miał to poprawić, albo wykonawca od którego Urząd Morski rości usunięcie awarii, która w wyniku sztormu powstała na ulicy Leśnej w Dźwirzynie, że przy okazji napraw w Dźwirzynie zrobi to przejście w Grzybowie.

Dyrektor GOTiGK Pan Stanisław Bekasz rozmawiał z Urzędem Morskim. Z rozmów wynika, że gmina nie może nic zrobić bez uzgodnienień z Urzędem Morskim. Jeżeli nie może zrobić to Urząd Morski, to Pan Bekasz chciał się dogadać z nimi , żeby pozwolono nam to zrobić samemu i złagodzić przejście.

Dyrektor Bekasz poinformował, że rozmawiał z Urzędem Morskim, który prowadzi obecnie rozmowy z dwoma wykonawcami zejścia przy ulicy Leśnej. Wykonawcy przedstawili oferty, które przekraczają 100 tyś zł , urząd morski musiałby przeprowadzić przetarg. Decyzje są takie, że w ramach do 14 tyś. euro urząd morski chce z wykonawcami omówić mniejszy zakres robót i wtedy zjazd z ulicy Leśnej w Dźwirzynie zrobić. Jeżeli chodzi o ulicę Bałtycką to urząd morski traktuje to jako zjazd technologiczny i podjęto decyzje, że gmina zrobi to we własnym zakresie i wstępne rozmowy były z wykonawcą z naszego terenu i kwestia pozostała tylko taka ,jaki zakres w udziale byłby z Urzędem Morskim tj. podsypanie i podniesienie tych kilku płyt, żeby złagodzić ten zjazd. Dyrektor Bekasz ma nadzieję, że za kilka dni sprawa się wyjaśni i prosi o kilka dni cierpliwości.
Wójt dodał, że nie ma co łączyć tego wykonania z Urzędem Morskim, tylko zrobić przejście na plaże przy Bałtyckiej  za nasze pieniądze i jak najszybciej.

Radny Pan Zbigniew Kosut ma prośbę do wójta i przewodniczącego, żeby sesje wyjazdowe, odbywały się  w piątek, a nie w środku tygodnia, bo nie każdego po równo opalenizna bierze. Prośba, żeby tylko w piątki był taki wyjazd.

 Pan Bogusław Łęcki kierownik Zespołu Pieśni i Tańca Pomorzanie poinformował, iż zgodnie z sugestią rady gminy obchodzono 30 –lecie zespołu w Stramnicy, gdzie był obecny przewodniczący rady gminy, wójt oraz radni i mieszkańcy Stramnicy a także niewielka ilość członków starego składu zespołu. Pierwsza część tego 30-lecia była obchodzona, jak już wspomniano w Stramnicy, była to część oficjalna. Natomiast drugą część zamierzamy przeprowadzić dla większej publiczności w miejscowości Dźwirzyno, gdzie w miesiącu sierpniu planuje się zaprosić 2 lub 3 zespoły z Polski, aby pokazać turystom przyjeżdżającym do nas ,jak wyglądają zespoły ludowe. Program jest dostosowany dla wszystkich. Prowadzimy tzw. „ Złotą Księgę”, gdzie można oglądać nas, a drugim elementem, gdzie można przejrzeć działalność zespołu to internet. Dyrektor GZOiK na bieżąco czuwa, żeby wszystkie występy zespołu szczególnie na terenie gminy udokumentować wraz z kolorowymi fotografiami. Pan Bogusław Łęcki skierował do wszystkich obecnych na sesji zaproszenie na drugą część obchodów zespołu w miesiącu sierpniu. Odbędzie z dyrektorem Panem Edwardem Sidorkiewiczem rozmowy, aby te odchody zespołu wpleść w jakąś dużą imprezę, wtedy jest pewność, że więcej społeczeństwa i mieszkańców naszej gminy zechce obejrzeć barwne występy zespołów ludowych ,  z którymi Pomorzanie są zaprzyjaźnieni. Pan Łęcki sądzi, że ta druga część obchodów nie będzie aż taka droga, bo zaproszenie zespołów ludowych nie jest takie drogie, czyli zespół zmieści się w „ naszych skromnych funduszach, które mamy”. Pan Łęcki dziękuje serdecznie za udzielenie głosu, ale prosi o słuchanie i oglądanie zespołu w internecie. Jesteśmy szczególnie aktywni na terenie naszej gminy i miasta, także wyjeżdżamy za granicę. Ostatnio zespół był w górach, podróż była kosztowna dlatego musieliśmy ograniczyć trochę nasze występy. Pan Łęcki sądzi, że jak uda się zespołowi pozyskać fundusze europejskie, wtedy ewentualnie gminę Kołobrzeg będziemy sławić poza granicami Polski. Na dzień dzisiejszy skromne fundusze nie pozwalają nam na rozjazdy. Troszeczkę przekroczyliśmy środki pieniężne, ale udało się je jakoś połatać i Pan Łęcki sądzi, że takiej sytuacji już nie będzie. To wszystko przede wszystkim jest robione dla dzieci, które jeszcze nie były za granicą, bo każde z nich chce zobaczyć coś ciekawego. Pan Łęcki dodał, że zespół posiada współpracę z rodzinami z Francji , gdzie prowadzona jest obopólna współpraca.
Zespół działa i jeżeli ktoś z radnych czy sołtysów zechce skorzystać z naszej pomocy jesteśmy zawsze gotowi ją udzielić.

Pan Włodzimierz Hesse poinformował, że miał kiedyś wraz z radną Panią Lis wątpliwości co do działalności zespołu. Prosi o zaproszenie radnych na występ zespołu a nie kapeli, bo on osobiście widzi tylko działalność zarobkową zespołu.
Zespół jest rozsypany to wszystko jest tylko pewną improwizacją. 

„Panie Łęcki nie ma zespołu jest tylko Kapela”, Jeżeli jest to nieprawda, to proszę nas radnych, sołtysów na najbliższy występ poprosić. Radny obejrzał zespół w stanie rozsypki. Pan Hesse chciał podziękować wójtowi za stanowisko i decyzje przekazania części swojego wynagrodzenia na rzecz Towarzystwa Przyjaciół Dzieci. Znając działalność TPD na linii Koszalin- Kołobrzeg radny poprosił, by te pieniądze nie były w gestii Koszalina ale gminy. Mamy trzy przedszkola w gminie i znamy tematy z przedszkola w Grzybowie, Drzonowie i Budzistowie, gdzie przedszkolanki miały zostać bez pieniędzy, a wójt tą sprawę  uratował. Niech to będzie rezerwa gminna, a nie znajdowała się w Koszalinie.

Pan Włodzimierz Hesse odniósł się również do oświadczenia, które złożył na ręce przewodniczącego. Pan mi umiejętnie i słusznie odpowiedział. Nie ma zobowiązania udzielania odpowiedzi na oświadczenia. W związku z tym, że była to rozmowa między nami, radny prosi o udzielenie mu możliwości odczytania oświadczenia. Radni nie wiedzą nic o tym temacie pan przewodniczący odpowiada mi na oświadczenie a nie musi odpowiadać, a nie udostępnił mi, żebym je odczytał i złożył. Dlatego w tej chwili radny chce je odczytać i złożyć.
Przewodniczący obrad powiedział, że radny Hesse z jednej strony go gani za to, że w uchwale o podwyżce dla wójta coś napisał o dzieciach, a za kilka minut słyszymy, że pan dziękuje. Przewodniczący obrad tego nie rozumie. „Oświadczenie Panie Włodzimierzu zostało skierowane do mnie. W przepisach statutu gminy, gdzie Pan mi zarzuca, że nie znam się na statucie, (oczywiście nie znam go na pamięć) nie ma nic, że na oświadczenia się odpowiada i w terminach. Pan pod koniec ostatniej sesji po jej zamknięciu mówił, aby odpowiedzieć na oświadczenie zgodnie w terminach, Pan pamięta.” 
Jak Pan Włodzimierz Hesse chce możemy przedłużyć sesje, aby odczytać oświadczenie, tylko musi iść po nie do Biura Rady Gminy.

Radny Pan Włodzimierz Hesse powiedział, że ma to oświadczenie i po uzyskaniu zgody przewodniczącego oświadczenie oczytał.
Pan Bogusław Łęcki chciał uspokoić radnych i sołtysów, że Zespół Pomorzanie nie jest w rozsypce i jest tak stabilny, jak nigdy wcześniej nie był. Odeszła ta pierwsza młodzież. Są to 4 osoby po wyższych studiach. Czyli Zespół Pomorzanie wpływa na młodzież, że zdobywa wykształcenie. „Panie Hesse niech się Pan nie martwi, bo zespół jest teraz na najwyższym poziomie”. Ciągle działamy,  bo jeżeli ktoś mówi , że jest na najwyższym poziomie i nie działa, to wtedy jest źle.  W miesiącu sierpniu znowu będziemy się doszkalać, żeby nie opaść a iść w górę. Dlatego są zaplanowane warsztaty.

Ad. 8 Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.
Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:00
Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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