  PROTOKÓŁ NR XXIII / 08

   z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 14 sierpnia 2008 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 13 radnych, (nieobecny radny Pan Pan Jerzy Szczubełek, radna Pani Mirosława Folta) sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Sesję o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszone osoby. W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Ad. 1 Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad, który stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

 1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:
 1/ upoważnienia Wójta Gminy Kołobrzeg do zaciągania zobowiązań        finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości            przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Kołobrzeg na 2008 rok,

2/ wyrażenia zgody na podpisanie umowy i zabezpieczenia roszczeń        wynikających z tej umowy w formie weksla „ in blanco”,

3/ zmian w budżecie gminy na 2008 rok,
4/ zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Grzybowo),
5/ przyjęcia zmian w Statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty,
6/ rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kołobrzeg,
5. Sprawy bieżące.

6. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zamknięcie Sesji.

Za przyjęciem porządku obrad  ze zmianami głosowało 13 radnych za.
Protokół z XXII sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, 12 głosami za przyjęła protokół z XXII sesji Rady Gminy przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący obrad poinformował, że na sali posiedzeń dostępne są formularze do zgłoszenia interpelacji. 

Pan Krzysztof Szopik oznajmił, że od czasu ostatniej sesji do chwili obecnej nie wpłynęły żadne interpelacje.

Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 26.06.08 r. do 14.08.2008 r., stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji, wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi).

Wójt odnośnie przetargu na budowę zespołu boisk sportowych w Grzybowie w ramach programu Boisko Orlik 2012 dodał, że w pierwszej wersji wydawało się, że ofertą korzystniejszą jest firmy Panorama z Gdańska. Po szczegółowej analizie tejże oferty potencjalny wykonawca w tytule oferty podał kwotę inwestycji,  realizowanej łącznie z placem zabaw. Dopiero w szczegółach oferty wynikało, ( wójt nie wie, czy to było taktycznie przemyślane),że budowa placu zabaw była potraktowana odrębnie a nie łącznie. Dzięki skrupulatności pań, które oceniały tę ofertę, w szczególności Pani Popiołek zostało to zauważone. Kwota była niewielka ale przekraczająca kwotę wybranego konsorcjum.
Wójt dopowiedział, że praca nad  budową boiska jest w toku.

Wójt odniósł się do odbytego w dniu 26 lipca XIII Ogólnopolskiego Biegu „ Ku Słońcu”. Pogratulował radnemu Panu Romanowi Waleriańczykowi  za udział w zawodach i dobrego wyniku sportowego. 
Wójt poinformował o tym, że nagrodę z udziału gminy w konkursie na Najbardziej Ekologiczną Gminę w kwocie 300 tyś. zł przeznaczono na wykonanie dokumentacji kanalizacji gminy do projektu „ Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w Dorzeczu Parsęty” z udziałem ZWMiGDP , gdyż takie nagrody można przeznaczyć tylko na działania proekologiczne. Nasza gmina jako pierwsza wniosła projekty z pozwoleniem na dokumentację i zbliżamy się coraz większymi krokami do końca kanalizacji gminy. Oczywiście niewielkie zadania jeszcze zostały i będą powstawały nowe, związane z zabudową gminy. Na udziale w tym projekcie zyskaliśmy bardzo wiele , szczególnie dobrze zawarte umowy z wykonawcami. Czyli warto w takich konkursach uczestniczyć, bo dzięki  pieniądzom uzyskanym z nagrody, można było dużo zrealizować.
Wójt dodał,  że w najbliższą niedziele będą trzy wejścia telewizyjne na żywo z Dźwirzyna. Program będzie dotyczył całej gminy, szczególnie chodzi o charakter turystyczny. Program realizowany jest przez TVP INFO.

Wójt przedstawił także plany kulturalne na najbliższe tygodnie.

Zapoznał z planowaną imprezą Dożynek w Sarbii, zaplanowano ją na 7 września 2008 r., aby nie kolidowało to z zaplanowanymi dożynkami powiatowymi w Gościcinie w dniu 14 września 2008 r.
Dodał także o przygotowywanych dożynkach wojewódzkich w Baszkowicach.
Wyjazd będzie 13 września. Organizatorem będzie Pan Ryszard Słomczewski, niech uczestnicy zgłaszają się do niego.
Dyrektor GZOiK Pan Edward Sidorkiewicz poinformował, że studio telewizyjne będzie zorganizowane na plaży w Dźwirzynie na ulicy Leśnej. Na żywo będą trzy wejścia w programie 3 Telewizji Polskiej. Jest to program ogólnopolski. Pierwsze wejście 9:45, drugie 11:45 i ostatnie 13:45. W tych wejściach będą migawki , które wcześniej telewizja nakręciła na temat naszej gminy. Będą prowadzone krótkie wywiady na temat agroturystyki i jazdy konnej, wioski z Zieleniewa, szkoły surfingu. Tytułem programu jest POGODA.

Wejście 17 września w niedzielę.

Ad.4 Podjęcie uchwał.

1/ w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Kołobrzeg do zaciągania zobowiązań        finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości            przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Kołobrzeg na 2008 rok,
Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja była jednogłośnie za w/w projektem.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIII/ 149 /08 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Kołobrzeg do zaciągania zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Kołobrzeg na 2008 rok, jednogłośnie 13 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
2/ w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie umowy i zabezpieczenia roszczeń        wynikających z tej umowy w formie weksla „ in blanco”.
Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że jednogłośnie Komisja była za podjęciem w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/ 150/08 w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie umowy i zabezpieczenia roszczeń wynikających z tej umowy w formie weksla „ in blanco”, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

4/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.      
Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, ale został wypracowany wniosek o precyzyjne dookreślanie w wieloletnich planach inwestycyjnych zakresu rzeczowego. W tej chwili w załączniku dotyczącym WPI jest przykładowo zapisane budowa ulic w Budzistowie. Powinny być podane konkretne ulice. 
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały. Dodał, że po wyjaśnieniach Pani Skarbnik z ulicami nie było problemu, były nawet tak
 „ manualnie nam pokazane, więc nie ma problemu”. Zwrócono także uwagę  na dołożenie pieniędzy na realizowanie oświetlenia w Grzybowie i Budzistowie. To wpłynęło jeszcze bardziej na pozytywną opinię Komisji. „Oświetlenie w naszej gminie jest ważną sprawą, Komisje ds. Społecznych cieczy to, iż idziemy w dobrym kierunku, tj. zwiększania oświetlenia a nie jak jest to w m. Trzyniku, gdzie o godz. 10:00 są wyłączane już lampy. To jest duży  plus dla wójta.”
Radny Julian Nowicki poprosił Przewodniczącego Komisji ds. Społecznych o podanie ulic, które zostały im podane, bo radni z Komisji Budżetowej nie wiedzą, które ulice w WPI mają być robione. Skoro zostało stwierdzone, że ulice były pokazane, radny prosi o wspomnienie o nich
Wójt powiedział, że w WPI nie ma okazanych ulic więc nikt nie mógł ich pokazywać. To jest do ustalenia w budżecie gminy na rok 2009. W WPI są tylko określone kwoty i mówimy o budowie „ jakiś” ulic. Będzie to weryfikowane wtedy, gdy będziemy uchwalać budżet 2009 i korygować również wieloletni plan inwestycyjny w ramach uchwalania projektu. Pewnie jak mówiono o ulicach to chodziło o ulice , na których robione będzie oświetlenie, czyli o Budzistowo i Grzybowo. Będą robione te ulice, które rada gminy uchwali.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych dodał, że cały czas chodzi mu o ulice, na których ma być robione oświetlenie. Ulice nie były nam pokazane tylko manualnie wyjaśniono na jakich ulicach oświetlenie powstanie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/ 151 /08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok jednogłośnie, 13 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

5/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Grzybowo).
Opinie Komisji stałych rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja była jednogłośnie za.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/ 152 /08 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej, jednogłośnie 13 głosami.
 Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

6/ w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty.
Opinie obydwu Komisji stałych rady gminy były pozytywne.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIII/ 153 /08 w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty, jednogłośnie 13 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

7/ w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący obrad przedstawił, iż projekt tej uchwały znalazł się już w porządku obrad poprzedniej sesji. Był szeroko omawiany przez radnych. Skargą zajęła się Komisja ds. Społecznych i miała już opinię wyrobioną, ale koledzy radni z klubu Forum Samorządowe prosili, aby przekierować skargę do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej i taka była zgoda rady.
Poproszono Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej aby odczytał opinię w kwestii rozpatrzonej skargi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Julian Nowicki powiedział, że skarga była badana pod kątem terminowości wpływów i przekroczenia terminów odnośnie przepisów k.p.a. a nie zasadności dokonywania rozgraniczenia. 

Przeczytano uzasadnienie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIII/ 154 /08 w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kołobrzeg, jednogłośnie 13 głosami za.

Ad. 5 Sprawy bieżące.

Przewodniczący obrad poinformował, iż od dnia 26 czerwca br. do 13 sierpnia br. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- pismo z dnia 18 lipca br. od Proboszcza Parafii Sarbii Sławomira Chmieleckiego z prośbą o udzielenie dotacji na wykonanie robót remontowych i konserwatorskich w kościele parafialnym w Sarbii.

Pismo zostało przekazane radnym do zapoznania się.

- pismo z dnia 06 sierpnia br. od Polskiego Stowarzyszenia Chorych na Fenyloketonurie i Zaburzenia Pokrewne z prośbą o zwolnienie grupy dzieci i młodzieży przebywających na turnusie rehabilitacyjnym w Dźwirzynie Ośrodku Rybitwa z płacenia opłaty klimatycznej. 

Pismo zostało przekazane do rozpatrzenia wójtowi gminy według właściwości.

Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

Nie zgłoszono żadnych interpretacji.

Ad. 7 Wolne wnioski i zapytania.

Wójt gminy postanowił się cofnąć o kila lat do tyłu i przypomnieć zdarzenia związane z podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia  planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości Rościęcino czyli dla Pana Portki. Już 5 lat minęło. Z tego powodu wywołana została „ zadyma” i na tym ucierpiał wizerunek gminy, samego wójta kosztowało to sporo nerwów. Było wszczęte w sprawie śledztwo.” Jak wywołane ,to zgromadzeni na sesji pewnie wiedzą?”
Pewne rzeczy nadal się dzieją i są obciążone pewnymi działaniami. Wójt przypomniał sformułowania, które poszły do szerokiej opinii publicznej. Zdaniem anonimu ogłoszonego w Kulisach Kołobrzeskich gmina poniosła milionowe straty. Umieszczono kolorowe zdjęcia  Wójta i Zastępcy Wójta jako aferzystów w roli głównej itd. Z przykrością wójt dodał, że wtedy niektórzy radni wzięli w tym udział, ale nie wszyscy jednakowo, bo niektórzy radni byli szczególnie nominowani do składania zeznań w tej sprawie.

Wójt przetoczył zeznanie Pana Włodzimierz Hesse z protokołu przesłuchań:
„ Właściciele kupili te działki od Agencji Mienia Wojskowego. Uchwała ta zniosła opłatę planistyczną, co przy 55 ha i jej stawce 30% daję kwotę ok. 8,5 miliona złotych. Jak pisze w uzasadnieniu podjęto taką uchwałę celem ożywienia gospodarczego uzasadniając, że inwestorzy wykonają całą infrastrukturę. Później wójt gminy Kołobrzeg Tadeusz Kowalski bez zgody i wiedzy radnych przejął na gminę obowiązek budowy sieci kanalizacyjnej  na terenie prywatnych osób. Właściciele sprzedali w części swoje działki na ww. terenie. Na ww. działkach do dziś w sumie nic nie zrobiono. Działki te są sprzedawane a gmina Kołobrzeg jest nadal inwestorem w części dot.  budowy instalacji sanitarnej.”

Wójt dodał, że w czerwcu 2006 roku Pan Hesse już wiedział ile gmina straciła ok. 8,5 miliona złotych na zrezygnowaniu z opłaty planistycznej.

Wójt dalej przetoczył zeznania Pana Hessego: „ Z tego co wiem już teraz wiele osób, które odkupiło działki od Sochy i Portki żąda aby gmina wykonała sieć. Ponadto cały szereg wniosków o przekształcenie ziemi rolnej jest bardzo powoli realizowane, a wręcz zablokowane. Natomiast w tym przypadku o dziwo zrealizowano to przekształcenie wręcz w sposób wymuszony. Ponadto jako wójt mówi, że ta instalacja powstanie z pieniędzy Unii Europejskiej to nie wolno mu tego mówić. Jest tyle innych potrzebnych inwestycji o charakterze publicznym.
Ponadto radni nie wiedzieli, że przekształcenie obejmuje 55 ha a jedynie o 15 ha, które nabył Portka. Ponadto 8,5 milionów opłaty planistycznej to mniej więcej połowa budżetu gminy Kołobrzeg”.
Wójt powiedział, że minęło 5 lat i warto byłoby pochylić się nad prawdą.

„Był w Polsce szlacheckiej taki zwyczaj, że kłamcy wchodzili pod stół i odszczekiwali to co kłamali, na to wójt nie liczy , ale nad prawdą warto się dziś pochylić i powiedzieć kto miał wtedy rację”. Dziś można wyliczyć tą prawdopodobną  opłatę planistyczną i zobaczyć ,co gmina zyskała a co straciła i puścić to w opinię publiczną czyli mieszkańcom gminy. Absolutnym kłamstwem jest, że 15 ha a 55 ha, że wójt samowolnie rozszerzył albo coś przemycił. Proszę patrzeć na uchwały, wszystkie były podjęte działkami , wymieniono gdzie sięga projekt wodociągi i kanalizacja. To całe śledztwo i postępowanie było w  Prokuraturze Okręgowej, wszystko zostało umorzone. Nie wniesiono żadnego pozwu ale skutkiem tego było inne oskarżenie publiczne, ale o nim dziś wójt nie chciał mówić. 
Wójt dodał , że dobrze jest się pochylić nad prawdą i wyprostować to co było mocno wykrzywione i  godzące w interes publiczny , gminy również i wójta i pracowników urzędu, którzy się tym zajmowali.

Wójt skierował do Przewodniczącego obrad propozycję, aby Komisje rady gminy zechciały się cofnąć wstecz i ocenić tą aferę. Po 5 latach opłata planistyczna już się nie należy Urząd posiada informacje, ile wynikałoby z tego opłaty planistycznej. Wójt twierdzi, że z obserwacji ustawy o rentach planistycznych,  gdyby renta planistyczna była uchwalona w wysokości 5% -10% to nie byłoby jej  nic, albo symboliczne kwoty. Gmina nie wydała ani grosza, nawet na plan zagospodarowania przestrzennego. Z pieniędzy publicznych i szkoda tylko, że nie dla całego terenu  zrealizowano projekt z ZMiGDP. Gdyby Pan Portka wykonał kanalizację za własne pieniądze, to dzisiaj rościłby od MWiK  zwrotu poniesionych nakładów. Natomiast wybuduje to Unia Europejska za pieniądze publiczne i jest to zadanie własne gminy a nikogo innego. Natomiast gmina nie wykupiła dróg, prawie 7 ha i nie wykupi, chyba, że zmienią się w tym kierunku ustawy. Renta planistyczna wynikała z negocjacji, które odbywały się na oczach radnych. Po opiniach komisji został osiągnięty kompromis, że renty planistycznej nie będzie, ale nie będzie dróg gminnych, obowiązku uzbrojenia itd. 

Wójt  jeszcze raz prosi o pochylenie się nad prawdą i powiedzenia sobie jak było. „ Nie trzeba prawdy bronić ona broni się sama, a kłamstwo niestety boli”.
Radny Julian Nowicki złożył wniosek do przewodniczącego, żeby przy omawianiu uchwał dać możliwość głosu Klubom Radnych. Taki zapis jest w statucie gminy i radny prosi, aby od następnej sesji takiej sposobności udzielić.
Również złożył wniosek Klubu radnych „Forum Samorządowe” , żeby mieszkańcy gminy mogli korzystać z nieodpłatnych porad prawnych w urzędzie gminy i przykładowo ustalić raz w tygodniu  dzień dla takich usług prawnych.
Przewodniczący obrad uznał, że jeżeli chodzi o możliwość głosu dla klubów radnych, to jest to słuszny wniosek. Nie widzi problemu , aby przewodniczący klubu wypowiadał się na sesji co do projektów uchwał.

W sprawie drugiej części wniosku wójt powiedział, że nie ma prawnych możliwości, żeby gmina utworzyła kancelarię prawną dla udzielania porad prawnych mieszkańcom gminy. Sama logika mówi, że radca prawny zatrudniony w urzędzie gminy ma doradzać pracownikom urzędu a także radzie gminy. Często może być to sprzeczne z interesami petentów. Z żadnych przepisów prawnych nie wynika, by urząd gminy miał  obowiązek udzielania mieszkańcom porad prawniczych. Gdyby ogłoszono, że gmina takim poradnictwem się zajmuje, to wójt zastanawia się, czy nie trzeba byłoby utworzyć jeszcze jednego etatu radcy prawnego i czy wydawanie na to pieniędzy publicznych jest zgodne z przepisami ustawy o samorządzie gminnym, która wyraźnie określa zadania gminy. W praktyce wygląda to tak, że jeżeli mieszkaniec gminy przyjdzie do wójta z problemami prawnymi to najczęściej wraz z radcą prawnym staramy się pomóc.
Ogłaszanie, że w urzędzie gminy jest kancelaria prawna , która każdego przyjmie w oznaczonym miejscu jest nie możliwe.

Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski uznał, że jest to typowy wniosek populistyczny swego czasu składany był podobny w Ustroniu Morskim, gdzie radca prawny obsługiwał pod względem prawnym tą gminę. Z punktu widzenia przepisów obowiązującego prawa jest on nie możliwy. Nasze państwo już od jakiegoś czasu boryka się z ustanowieniem obsługi prawnej nieodpłatnej dla osób ubogich. Tego problemu nie może rozwiązać ze względów podatkowych. Jeżeli nadano by temu formę urzędową, to radca prawny prosi zwrócić uwagę na ustawę o podatku VAT, gdzie jest mowa, że od usługi prawnej należy naliczać VAT. Jeżeli usługa jest darmowa to koszt usługi zgodnie z Rozporządzeniem Ministra jest wyceniany i gmina musiałaby odprowadzić za nią podatek VAT, mimo, że byłaby ona bezpłatna. Rację ma wójt, że należałoby w takim razie tą obsługę prawną w urzędzie poszerzyć, bo radca prawny Pan Kwiatkowski ma umowę o pracę na obsługę prawną gminy i jednostek gminnych a nie na obsługę mieszkańców. Po wtóre zaraz odezwałyby się wszystkie instytucje prawne, które udzielają porad prawnych mieszkańcom czyli zespoły adwokackie i izby radcowskie, że jest to nieuczciwa konkurencja w stosunku do tej kancelarii gdyż w zasadzie te usługi są odpłatne. Radca prawny jeszcze raz powtórzył, że ustawodawstwo polskie usiłuje rozwiązać poradnictwo prawne dla osób ubogich. To cały czas kuleje i nie można tego rozwiązać. Przepisy są tak sformalizowane, że korzystanie z tej obsługi jest fikcją.
Radca prawny dodał, że jeżeli przychodzi jakiś interesant do wójta  z prośbą i dotyczy ona spraw nie konfliktowych z gminą i wójt prosi radcę , żeby tej osobie udzielił pomocy prawnej ,to taką pomoc udziela. Trzeba zwrócić również uwagę na to, że dosyć często ludzie przychodzą z problemami  dotyczącymi ich stosunków z gminą i tu radca prawna z urzędu musi się wycofać. Jeżeli ich sprawy dotyczą kwestii nieruchomości, spadku to radca nie uchyla się od porad w ramach obowiązków jakie pełni w tej gminie.
Radny Pan Roman Waleriańczyk  zadał do wójta i zarazem do przewodniczącego pytanie czy nie warto byłoby wprowadzić na sesję informacji z realizacji uchwał rady gminy, bo takich wiadomości mu brakuje? Takie szczątkowe wzmianki są nam radnym przekazywane, ale informacji jaka droga obecnie jest robiona i czy idzie to z tokiem podjętej uchwały nie ma. 
Jesteśmy członkami kilu stowarzyszeń, członkowie są wybrani przez radę gminy. Radny prosi, żeby wprowadzić i  nie koniecznie na każdą sesję, można raz na pół roku sprawozdanie z takiej działalności.

Wójt odpowiedział ,że dwa postulaty są słuszne. Trzeba zauważyć, że co najmniej co pół roku jest obszernie i skrupulatnie sporządzone przez Panią Skarbnik sprawozdanie z realizacji budżetu.

Wójt nie widzi żadnego problemu, żeby informować co się dzieje w danym momencie. 

Jeżeli chodzi o sprawozdanie z działalności delegatów w stowarzyszeniach, to jest to postulat do delegatów aby raz na kwartał zdawali taką relację, co się dzieję w danym związku i zrzeszeniu w którym się jest.

Przewodniczący obrad dodał odnośnie wniosku co do realizacji uchwał rady gminy, że są one co rocznie zamieszczane w BIP-ie, więc każdy kto ma internet może z nimi się zapoznać, również znajdują się do wglądu w Biurze Rady gminy.

Radny Pan Krzysztof Tuszyński odniósł się do informacji z  realizacji uchwał rady. Na terenie jego miejscowości nikt nie poinformował mieszkańców , że na budowę chodnika pieniędzy z starostwa powiatowego nie będzie. Radny dowiadując się  w starostwie dopiero po pół roku otrzymuje informację , że nie ma  na ten cel pieniędzy. Dlatego prosi o podawanie bieżących informacji.
Przewodniczący rady gminy poinformował, że jako uczestnik Związku Gmin Morskim to stara się po każdym takim posiedzeniu na najbliższej sesji coś powiedzieć. Owocem tego było zaproszenie Pana z Urzędu Morskiego z Słupska w temacie realizacji projektu ochrony brzegów morskich.
Sama idea Związku Gmin Morskich polega na tym, że delegaci spotykają się dwa razy do roku i zajmują się sprawami zmian w statucie lub w składzie Związku. Związek Gmin Morskich działa bez przerwy ale w ramach własnych władz ,tutaj jako delegat gminy nie ma możliwości wpływu na czas ich działania. Stara się po każdym posiedzeniu Walnego Zgromadzenia powiedzieć co zostało postanowione.
Radny Pan Adam Frankiewicz wystąpił w imieniu rolników. Co roku ponoszą oni szkody robione prze zwierzyną łowną. Zwracają się do Kół Łowieckich o wypłatę odszkodowania. Swego czasu było telefoniczne zgłoszenie do poszczególnych kół łowieckich i myśliwi przyjeżdżali i szacowali straty. Teraz uległo to zmianie i rolnik musi się zwrócić do nich na piśmie, żeby myśliwi przyjechali oszacować straty. Przyjeżdżają dopiero po tygodniu od zgłoszenia. Mają 20 dni na oszacowanie strat. Szkoda powstaje określonego dnia  i powinna być następnego dnia szacowana. Wysokość odszkodowań to są „ marne grosze” wypłacane przez koła łowieckie. Radny zna przypadek , gdzie rolnikowi oszacowano za hektar zniszczonej pszenicy max. 1000 zł a on poniósł stratę w wyższej wysokości. Radny skierował pytanie do wójta, czy urząd gminy może powołać określoną komisję do szacowania strat przez rolników poniesionych przez zwierzynę łowną? Te określone straty wyszacować i dostarczać rolnikowi tą poniesioną stratę. Jak przyjadą myśliwi, to rolnik będzie miał oszacowaną stratę przez tą komisję z gminy. W tym temacie koła łowieckie zachowują się skandalicznie.
Wójt gminy powiedział, że nie może powołać takiej komisji i wziąć na siebie  ocenę start. Gmina zgodnie z przepisami o prawie łowieckim ma tylko możliwość uczestniczenia w roli mediatora. Z ustawy wynika obowiązek szacowania strat przez same koło łowieckie oczywiście z udziałem rolnika. Wójt doradza rolnikom, że jeżeli nie zgadzają się z oszacowaniem strat to jest powództwo cywilne. Nie podpisują protokołu i sami z udziałem biegłego szacują straty i idą z tym do sądu.
Często po telefonie do rolnika wójt interweniuje i dzwoni do koła łowieckiego, żeby zechciał jak najszybciej oszacować te stary. Takie interwencje skutkują , ale czy w sposób zadawalający rolników tego już nie wie.

Gmina nie jest instancją odwoławczą w tej procedurze szacowania ,

rozstrzygania  i likwidowania straty. Te uprawnienie z niczego nie wynika, a ponadto gmina nie ma zatrudnionych takich ekspertów, aby wiarygodnie oszacować starty. Ta ustawa sama w sobie nie reprezentuje interesów rolników tylko interesy kół łowieckich.
Radca prawny dodał, że ustawa prawo łowieckie wyłączyła jednoznacznie gminę od udziału w postępowaniu związanych z szacowaniem szkód łowieckich, chodzi o zwierzynę dziko żyjącą. Poprzednio obowiązujące przepisy przewidywały udział gmin w tym postępowaniu. Gmina była wtedy organem , który rozstrzygał o wysokości odszkodowania, jeżeli istniał spór między rolnikiem a kołem łowieckim co do wysokości szkody. Na dzień dzisiejszy to uprawnienie nie istnieje. Jeżeli rolnik zgłosił szkodę a koło łowieckie się uchyla od wypłaty odszkodowania, to rolnik powinien zlecić biegłemu od szacowania szkód rolnych wycenę takich szkód i skierować pozew na drogę sądową  łącznie z kosztami poniesionej opinii biegłego. W ramach współpracy przedstawiciel gminy może uczestniczyć tylko przy czynnościach biegłego czyli przy oględzinach określających wysokość szkód w uprawie. Nie ma gmina żadnych kompetencji by załatwić  to w sposób władczy. W tym zakresie gmina jest bezsilna.
Radny Pan Włodzimierz Hesse powiedział, że wójt wybrał jego wypowiedź z przesłuchania na policji, bo miał do tego prawo. Radny nie zgłaszał się do policji sam, tylko został wezwany i złożył w nim zeznania. Wójt z tego przetoczył wybrane fragmenty. W tej sprawie zeznawało szereg świadków. „Jeżeli wójt uważa, że ja naruszyłem pewne zasady, to istnieje prosta droga dochodzenia prawdy albo krzywdy jaką mógłbym panu wyrządzić”. Pan sugerował aby jakąś komisję specjalną powołać do tego. Ja oceniam to trochę inaczej, też stwierdzeniem nie tak ostrym jak wójt, że „ w tym szaleństwie co Pan mówi jest jakaś metoda w stosunku do mnie”. To o czym wójt do mnie mówi i się zwraca ,świadczy o tym, że popada wójt w stan histerii. Jeżeli jest to fakt to należy go dochodzić. Niech wójt to dochodzi a nie wybiera moje wypowiedzi i szykuje dalszy atak w stosunku do mnie, na dalszym etapie.
Radny zdał pytanie do przewodniczącego czy w tym czasie w jakim jest przewodniczącym byli radni delegowani na szkolenia ?

Na sesji w styczniu zwrócił się radny do przewodniczącego obrad z taką propozycją aby organizować sesje wyjazdowe. Do dnia dzisiejszego nie ma w tym temacie odpowiedzi. Propozycja jest dalej podtrzymana, bo nie zaszkodzi aby radni czy też gmina zbliżyły się do miejscowości, w których te narady się odbędą.

Radny jako członek Klubu „ Forum Samorządowe” zgłasza prośbę do wójta, o przeprowadzenie konsultacji społecznych mieszkańców Dźwirzyna dotyczących sprzedaży przystani jachtowej i surfingowej. Na sesji 28 marca br.  6 radnych jednogłośnie z Komisji Budżetowej głosowało przeciwko sprzedaży tych przystani. Ponadto radny dostarczył oryginalny protokół z posiedzenia rady sołeckiej Dźwirzyna, którego wójt nie przedstawił z posiedzenia z dnia 12 kwietnia 2008 r. Rada sołecka jednogłośnie odstępuje od propozycji sprzedaży przystani stąd wniosek Klubu Forum Samorządowe.
Wójt powiedział, że do ostatniego wniosku się nie odnosi trzeba to przeanalizować. Wójt nie ma protokołów rad sołeckich jeżeli nie zostaną one gminie dostarczone. 
Wójt dodał, że najdalej jest od histerii. Mówi tylko o faktach.  Nie pozwala mu honor dochodzić prawd i udowadniać tego , to tylko są stwierdzenia. Wójt mówił o zeznaniu, które radny składał na policji i do tych zeznań wójt miał wgląd. Wójt nie osądza radnego tylko powiedział, gdzie jest prawda a gdzie prawo to nie jest histeria tylko stwierdzenie faktów. Wójt dodał, że mimo dłuższego wieku i zajmowania różnych stanowisk w sądzie jest tylko z powodu kłamstw, jakie zostały między innymi przez pana powiedziane. Pan je postawił w sposób absolutnie wyraźny, absurdalny i kłamliwy. Inni radni też zeznawali, ale „jak nie wiedzieli coś ,to mówili że nie wiedzą a jak wiedzieli to o tym mówili” Niektóre wypowiedzi były trochę wstydliwe pod tym względem, że radny czegoś nie wiedział tj. „ że było 15 ha a jest 55 ha, że zostało coś przemycone”. To jest wstyd dla radnego, który o tym tak zeznawał i nie wiedział, albo twierdził, że wójt samodzielnie i samoczynnie rozszerzył zakres realizacji projektu o ileś hektarów a nie uchwałą rady gminy. Tego radny mógł nie wiedzieć wójt nie analizuje tego, ale przecież wszystko mogło odbyć się wyłącznie wolą radnych i uchwałami rady. „Wójt jeszcze raz dodał, że najdalej jest od histerii i nie będzie niczego dochodził, chociaż gdybym był lekko zbliżony do działań takich jak pan to może poszedłbym do sądu , aby oczyścić się tam, ale tego nie zrobię”. „Prawda obroni się sama a to jest tego przykład.”
Przewodniczący obrad  poinformował, że szkolenia radnych były. Były dwa wyjazdowe w Międzyzdrojach pana na szkoleniach wtedy nie było. Również szkolenia organizowane w Hotelu Solnym kierowane indywidualnie do przewodniczących komisji. Jest to wszystko udokumentowane w Biurze Rady Gminy.

Co do organizowania sesji wyjazdowych rzeczywiście były takie rozmowy ale przed tym jak sala konferencyjna otrzymała nagłośnienie. Koledzy i koleżanki radni raczej sceptycznie podchodzili do tego pomysłu. Przewodniczącemu obrad wydaje się, że opuszczanie tej sali i wędrówki po gminie (są one rzeczywiście cenne jest to pewne zbliżanie się z lokalną społecznością) i zostawianie tego sprzętu nagrywania byłoby niewskazane. Na dzień dzisiejszy ten pomysł nie będzie realizowany. Natomiast komisje mogą ustalać spotkanie w każdej miejscowości i tak komisje robią.
Ad. 8 Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXIII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:30
Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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