PROTOKÓŁ NR XXXV/ 09

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 29 lipca  2009 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych,  20 sołtysów ( nieobecna Pani Beata Szczepańska), pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.
Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg. 
   1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji.
2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i  udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.

5.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:
1/ udzielenia pomocy finansowej dla województwa zachodniopomorskiego,

2/ udzielenia pomocy rzeczowej dla powiatu kołobrzeskiego,

3/ upoważnienia Wójta Gminy Kołobrzeg do zaciągania zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę  ustaloną w budżecie gminy Kołobrzeg na 2009 rok,

4/ zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

5/ określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych prowadzonych na terenie gminy Kołobrzeg, 

6/ aneksu do „ Strategii rozwoju gminy Kołobrzeg”,

7/ zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg,

8/ przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Kądzielno,

9/ przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego        zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Rościęcino,

10/ przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno,

11/ zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Obroty),

12/ zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Grzybowo),

13/ zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Dźwirzyno),

14/ zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Grzybowo dz. Nr 54/23-54/27 i dz. 10/22-10/29),

15/ wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości ( obręb ewidencyjny Grzybowo),

16/ wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 200/1 położonej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno.

6.  Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.
7. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w           okresie międzysesyjnym.
8.  Sprawy bieżące.

9. Wolne wnioski i zapytania.
10.  Zamknięcie Sesji.
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XXXV sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszone osoby.

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał.

Wójt wniósł do porządku obrad wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmian w statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty. Poprawki w statucie zostały uchwalone na ostatnim walnym zgromadzeniu ZMiGDP, następstwem tego jest podjęcie przez gminy członkowskie uchwały rady gminy w sprawie przyjęcia zmian w statucie. Te poprawki są ważne dla funkcjonowania Związku.
Za wnioskiem formalnym wójta gminy Kołobrzeg o wprowadzeniu do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmian w statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty rada gminy głosowała jednogłośnie.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

Protokół z XXXIV sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 14 głosami za.

Ad. 2  Interpelacje radnych.

Nie wpłynęły od radnych interpelacje.
Ad. 3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

Od dnia 10.06.2009 roku tj. XXXIV Sesji Rady Gminy nie wpłynęły do Biura Rady Gminy żadne interpelacje, wnioski i zapytania od radnych.

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 10.06.2009 roku do 29.07.2009 roku, stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.
Wójt poruszył temat dotyczący budowy Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie, inwestycja dobiega ku końcowi. Widać juz efekty prac budowlanych. Wójt co raz częściej spotyka się z wyrazami uznania dla realizacji tej inwestycji ze strony mieszkańców, turystów,  właścicieli pobliskich ośrodków wczasowych.
Odniósł się także do odbytego XIV Biegu Ku Słońcu i planowanego za rok Jubileuszowego XV Biegu , gdzie początek i koniec tejże imprezy może mieć swoje miejsce w Gminnym Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie. Planujemy rozszerzyć imprezę o zoorganizowanie tzw. „ Biegu śniadaniowego”, w którym uczestniczyć może jeszcze większa grupa osób.  Dzięki temu można osiągnąć dobry efekt promocyjny dla gminy.

Wójt wyraził uznanie dla zorganizowanego przez radną Panią Beatę Lis wraz z Radą Sołecką festynu pt.: „ Wesołe Wakacje”. Takie imprezy są godne zauważenia i naśladowania i upowszechniania w innych miejscowościach. 

Radna Pani Beata Lis dodała, iż nie jest to tylko jej zasługa, że impreza się udała, ale w organizację włączyła się cała Rada Sołecka , OSP, która zajęła się zbiórką fantów. Radna złożyła podziękowania dla sołtysa również dla GZOiK, GOTiGK oraz dla wielu innych osób, które nie są mieszkańcami Karcina , ale chętnie włączają się w organizowanie imprez w naszej miejscowości. Zebrano 2300 zł z festynu, pieniądze będą przeznaczone dla dzieci z Karcina i Głowaczewa na zakończenie wakacji.
Przewodniczący obrad dodał, iż po sesji planowano szkolenie dla sołtysów w sprawie funduszu sołeckiego, niestety szkolenie się nie odbędzie, zostało odwołane, gdyż osoba mając przeprowadzić szkolenie nie mogła się dziś zjawić, ale szkolenie zaplanowano na połowę sierpnia. Sekretarz Gminy poprosiła, aby sołtysi pozostali po sesji na Sali konferencyjnej w celu poinformowania o kwestiach dotyczących spisu rolnego.

Przewodniczący obrad dodał, że ciekawe reportaże i foto galerię z wszelkich imprez kulturalnych oraz z budowy Centrum są umieszczane na stronie internetowej naszego urzędu gminy Kołobrzeg. Poruszył także temat oficjalnego otwarcia Domu Misia Ratownika, na którym obecne były władze centralne oraz samorządowe i województwa. Został wręczony dla wójta certyfikat za pomoc w budowie Domu Misia Ratownika oraz dla rady gminy podziękowania za pomoc i zaangażowanie przy budowie pierwszego w Polsce Centrum Terapeutycznego przeznaczonego dla dziecięcych ofiar wypadków komunikacyjnych.

Ad. 5 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla województwa zachodniopomorskiego
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę wraz z  uzasadnieniem do niej.

Opinie Komisji stałych rady gminy  i klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne
Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 222 /09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla województwa zachodniopomorskiego, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

2/ w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla powiatu kołobrzeskiego
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę wraz z  uzasadnieniem do niej.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 223 /09 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla powiatu kołobrzeskiego, jednogłośnie 15 głosami za
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

3/ w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Kołobrzeg do zaciągania zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Kołobrzeg na 2009 rok.
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę wraz z  uzasadnieniem do niej.

Przewodniczący obrad udzielił głosu inwestorowi Panu Tomaszowi Słoboszewskiemu
Pan Tomasz Słoboszewski poinformował, iż prowadzi działalność gospodarczą , polegająca na przygotowaniu i pozyskiwaniu gruntów pod inwestycje. Siedziba firmy mieści się w Poznaniu. W obrębie Kołobrzegu, nie ma takiego centrum, które mogłoby zaspokoić potrzeby państwa. Inwestor ma na myśli centrum handlowo-usługowe. Poprzez handel rozumie całą gamę spożywczą, meble, wyposażenie wnętrz i mieszkań, myśli się także o utworzeniu stacji benzynowej  oraz małych obiektach gastronomicznych. Inwestycja przewidywana jest na lata 2010-2011. Przewiduje się około 40 tys. m² pod dachem. Zatrudnienie znajdzie około minimum 300 osób. Dla gminy jest to bardzo ważna informacja ze względu na wzrastający odsetek bezrobotnych.
Radny Pan Julian Nowicki powiedział, iż nie jedna firma starała się w tym rejonie o możliwość zagospodarowania gruntów pod takie cele inwestycyjne. Czy były prowadzone przez firmę badania i analizy, gdyż inne firmy podeszły do tematu pesymistycznie ,uznając, iż takie sklepy wielko powierzchniowe nie mają racji bytu na tym terenie.

Inwestor odpowiedział, iż były poczynione takie badania. Gdyby miał powstać tylko jeden sklep, to nie miałoby to sensu, natomiast połączenie wielu branż daje możliwość, iż taka inwestycja przyniesie odpowiednie przychody i zainteresowanie firm, które mogłyby tam wejść.

Radny Pan Julian Nowicki zadał, czy rok 2011 jest rokiem trwania inwestycji. „Nigdy tak nie będzie ,bo jest to etap tworzenia planu”. Czy firma jest na tyle zdeterminowana, że będzie te inwestycje realizowała?

Inwestor odpowiedział, że tak. 
Radny Pan Włodzimierz Hesse jakie będą odprowadzone podatki od tej inwestycji i w jakiej wysokości?
Inwestor odpowiedział, że zależy to od gminy jakie ustali stawki podatku. Mając 40 tys. m ² pod dachem + miejsca utwardzone to z pewnością, będzie to znaczna część gotówki dla budżetu gminy. 

Radny Pan Roman Waleriańczyk powiedział, że dwa lata temu rada gminy podejmowała uchwałę w sprawie bardzo podobnej inwestycji w Budzistowie , która w linii prostej jest 2 kilometry od planowanej obecnie inwestycji w rejonach Kądzielna. Jeżeli ta inwestycja w Budzistowie dojdzie do skutku , gdzie obiecywano również budowę centrum usługowo- handlowego, to czy inwestor widzi zasadność funkcjonowania tych obiektów?
Inwestor odpowiedział, że nie odpowiada za inwestorów z Budzistowa. Zna wykonane badania na działki, gdzie ma być lokalizacja naszej inwestycji, oczywiście za zgodą rady gminy.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, czy Pan wiedział o planowanej inwestycji w Budzistowie.

Inwestor powiedział, że wiedział o planach inwestycyjnych w Budzistowie. Rozmawiał z innymi inwestorami, jak zaopatrują się na tą lokalizację w Budzistowie i stwierdzili, iż lokalizacja inwestora w obrębie ewidencyjnym Kądzielna jest lepsza, być może uda się ich ściągnąć do siebie.

Radny Pan Roman Waleriańczyk jest sceptykiem takich inwestycji. Inwestorzy planujący inwestycje w Budzistowie też w sposób obrazowy pokazywali radnym planowaną inwestycję, mówili o dużej liczbie miejsc pracy, mijają lata a tam nic nie zostało utworzone. Gmina wydała pieniądze na zamianę studium i plany zagospodarowania przestrzennego, ktoś na tym zarobił ,bo cena działki z rolnych na usługi wzrosła i radny obawia się, że może powstać przy tej inwestycji podobny syndrom Budzistowa.
Inwestor powiedział, jeżeli rada gminy nie zechce na tym terenie umiejscowić takiej inwestycji, to poprostu jej nie będzie.

Wójt powiedział, że nic złego dla tego przedsięwzięcia planistycznego dla gminy wydarzyć się nie może. Zakładając , że  realizacja inwestycji się przedłuży do np.  do 2020 r.  to do tego czasu można tam będzie uprawiać buraki i podatnik będzie płacił podatek rolny. Natomiast z  każdą inwestycję łączą się korzyści dla gminy w formie podatków. Odpowiadając na pytanie radnego Hesse, jakie będą podatki to zależy to od tego , jakie ustali stawki Minister Finansów i jakie uchwali rada gminy, mnożąc to razy powierzchnie budowli.

Nie idźmy w tym kierunku, aby straszyć inwestora i martwić się za niego. Powinniśmy promować atrakcyjność Kołobrzegu. Inwestorzy zdają sobie sprawę z tego , to wszytko stwarza chęć inwestowania w tych rejonach.
Radny Pan Roman Waleriańczyk nie zamierza straszyć inwestora, ale obserwuje co się dzieję. Gmina zmieniając studium automatycznie zwiększa wartość działki.

Wójta dziwi zmartwienie, iż zwiększamy wartość działki, z tego mamy opłaty adiacenckie . To prawo gwarantuje każdemu inwestorowi i każdemu właścicielowi gruntu . Czy powinniśmy mówić, że „ nie inwestujemy bo ktoś zarobi na gruncie”? Czy gmina ma obrać taką politykę, że nie zmieniamy planu zagospodarowania przestrzennego, po to aby kreować rozwój gminy, bo ktoś na tym zarobi, tego wójt nie może pojąć.

Radny Julian Nowicki uważa, że dla niego zmiana w planie jest zasadna i stwarza warunki pod zainwestowanie. Czy inwestycja będzie prowadzona wspólnie z firmą Wadotal czy w inny sposób obrana jest działalność inwestycyjna?
Inwestor  odpowiedział, że firma Wodotal nie będzie uczestniczyć w realizacji inwestycji. Jeżeli nie dojdzie do podjęcia przez radę gminy uchwały firma Wodotal dalej będzie uprawiać tam zboże.

Wójt wyjaśnił, że nie będzie naliczana opłata , jeżeli inwestor po zmianie planu nie będzie tych działek sprzedawał. 
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, iż Komisja jest za przyjęciem uchwały.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za podjęciem uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” powiedział, iż wyraził swoją opinię podczas dyskusji i członkowie kluby głosują według własnego uznania.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 224 /09 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Kołobrzeg do zaciągania zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Kołobrzeg na 2009 rok, 13 głosami za przy 2 wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

4/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były jednogłośne.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 225 /09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok, jednogłośnie 
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
5/ w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych prowadzonych na terenie gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były jednogłośne.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 226 /09 w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych prowadzonych na terenie gminy Kołobrzeg, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.
6/ w sprawie aneksu do „ Strategii gminy Kołobrzeg”.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały

Radny Pan Włodzimierz Hesse  uważa, że wprowadzanie do projektu uchwały w sprawie Strategii punktu 11, na co można przeznaczyć fundusz sołecki jest bezzasadne. Ustawa o funduszu sołeckim wyraźnie stanowi, na co jest przewidziany fundusz sołecki . Służy on poprawie warunków życia mieszkańców i jest zgodny ze strategią rozwoju gminy. W  omawianym  projekcie uchwał wystarczy wprowadzić tylko jedno zadanie „fundusz sołecki przeznacza się na poprawę warunków życia mieszkańców”. Ten wymieniony  katalog zadań jest niepotrzebny , nie ma w nim mowy o  organizowaniu na terenie sołectwa imprez kulturalnych. Jest 21 sołectw, każda widzi inne potrzeby do realizacji, przykładowo zechce zorganizować bal dla dzieci ,to taki wniosek zostanie odrzucony bo zostanie uznany za niezgodny z strategią. W projekcie  omawianej uchwały radny Pan Hesse złożył formalny wniosek o wprowadzenie do projektu uchwały tylko 1 zdania” fundusz sołecki przeznacza się na poprawę warunków życia mieszkańców”.
Każde sołectwo otrzyma określoną pulę pieniędzy na realizację funduszu sołeckiego, będzie składało do wójta wniosek  wskazując przedsięwzięcie przewidziane do realizacji na obszarze sołectwa, jeżeli nie zmieszczą się w wymienionym katalogu zadań  powstanie nieporozumienie, bo wniosek zostanie odrzucony i fundusz sołecki przepadnie.
Wójt powiedział, że projekt uchwały w sprawie aneksu do Strategii rozwoju gminy jest potrzebny, gdyż Strategia gminy została uchwalona w 2000 roku, wówczas nie było mowy o konieczności utworzenia funduszu sołeckiego. 
Z ustawy o funduszu sołeckim wynika , że zadania realizowane w ramach funduszu muszą być zgodne z strategię rozwoju gminy.

Ta uchwała nie przeszkadza w realizacji funduszu sołeckiego.  Zostaną przeprowadzone szkolenia przez eksperta, który dokładnie wyjaśni w jaki i sposób i na jakie cele można przeznaczyć fundusz. Ta uchwała jest potrzebna , aby składane wnioski do funduszu sołeckiego przez rady sołeckie były zgodne z strategią. Przedsięwzięcia realizowane w ramach tych środków muszą być zadaniami własnymi gminy ,a te określa ustawa o samorządzie gminnym.  Wymieniony w projekcie uchwały katalog zadań został wprowadzony w celu pokazania sołtysom, na co przykładowo można przeznaczyć fundusz sołecki. 
Wójt wyraził prośbę podjęcia wskazanej uchwały. Jeżeli uznamy wspólnie z radą gminy , sołtysami, iż należy w trakcie realizacji funduszu soleckiego coś zmienić lub nanieść poprawki do projektu uchwały, wówczas po wspólnych konsultacjach takie zmiany wprowadzimy.
Radny Pan Julian Nowicki  popiera wniosek radnego Pana Hesse o wprowadzenie w projekcie uchwały w sprawie aneksu do strategii rozwoju gminy 1 zdania” fundusz sołecki przeznacza się na poprawę warunków życia mieszkańców”. Ten katalog zadań jest przepisany z gazetki sołeckiej. Ustawa o funduszu sołeckim nie określa w swojej treści na co należy przeznaczyć środki, w związku z czym nie należy wprowadzać wyszczególnienia na zadania.
Radny Pan Adam Frankiewicz stwierdził, że słowo w szczególności powinno się zamienić na m.in.
Radny Pan Włodzimierz Popiołek poprosił o interpretację radcę prawnego, czy słowo w szczególności wyczerpuje katalog zadań czy mieszczą się w tym również inne zadania do realizacji.

Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski zwrot w szczególności podaje przykładowe wyliczenie zadań , nie jest to katalog zamknięty.
Ten projekt jest wypełnieniem luki miedzy ustawą o funduszu sołeckim a strategią rozwoju gminy. Z ustawy wynika, że środki funduszu przeznacza się na realizację przedsięwzięć , które są zadaniami własnymi gminy. W ramach tych zadań może sołectwo przeprowadzić np. naukę języka obcego. Wymienione w projekcie uchwały zadania dają możliwość sołectwom odwołania się do nich ,podczas opracowywania wniosków o przyznanie środków z funduszu sołeckiego.
Radny Julian Nowicki zadał pytanie, czy w ramach funduszu sołeckiego mieści się wycieczka dla dzieci z sołectwa, spotkanie integracyjne.
Wójt odpowiedział,  że to wszystko mieści się w ramach tych zadań.

Radny Julian Nowicki uważa, że uchwała musi być wprowadzona, ale wciąż ma wątpliwości, czy rzeczywiście należy wymieniać te wszystkie pozycje możliwe do realizacji w ramach funduszu sołeckiego.

Radny Pan Roman Waleriańczyk stwierdził, że Strategia rozwoju gminy jest dokumentem ogólnym, po co w nim wyszczególniać zadania, można tylko wpisać zdanie fundusz sołecki przeznacza się na poprawę warunków życia mieszkańców.
Wójt powiedział, że rada gminy podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Kołobrzeg środków stanowiących fundusz sołecki. Konsekwencją tego jest wprowadzenie aneksu do strategii, gdyż fundusz sołecki musi być z nią zgodny. Ten wprowadzony do projektu uchwały katalog nie ogranicza w niczym rady sołeckie. Weryfikacją wniosków nie zajmuje się tylko wójt. Procedura stanowi, że jeżeli wójt odrzuci wniosek niespełniający warunków, czyli nie jest zgodny z zadaniami własnymi gminy i strategią gminy, sołtys może podtrzymać wniosek i skierować go do rozpatrzenia radzie gminy. Jeżeli rada gminy uzna wniosek za zasadny wójt jest związany rozstrzygnięciem rady gminy. Taki wniosek uchwala zebranie wiejskie określa przedsięwzięcia do realizacji  w ramach środków funduszu , musi je oszacować i podać uzasadnienie. Ta procedura jest dość szczegółowa. Wójt uważa, że uchwała powinna być podjęta ,a wymieniony katalog zadań jest tylko podpowiedzią dla sołtysów jak formułować wnioski.
Jeżeli w zakresie funduszu nie opracujemy strategii,  to funduszu sołeckiego nie powinno być.  

Odbyło się głosowanie na wnioskiem.

Za wnioskiem formalnym radnego Pana Włodzimierza Hesse o wprowadzenie do projektu uchwały tylko 1 zdania” fundusz sołecki przeznacza się na poprawę warunków życia mieszkańców” głosowało 3 radnych za, 9 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu.
Wniosek został odrzucony
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, iż Komisja jest za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za podjęciem uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk wyjaśnił, iż każdy z członków klubu głosuje według własnego uznania.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 227 /09 w sprawie aneksu do 

„ Strategii rozwoju gminy Kołobrzeg” 12 głosami za przy 3 wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.
7/ w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Wójt dodał, że pozyskiwane podatki z wybudowania centrum handlowo-usługowego przysporzą gminie podatków w granicach około 1 miliona złotych. Pracę znajdzie wielu bezrobotnych z terenu gminy. To są efekty działania inwestora, gmina powinna wyciągnąć rękę ku takiemu inwestorowi, który chce teren gminny przeznaczyć pod zainwestowanie.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, iż Komisja jest za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za podjęciem uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk wyjaśnił, iż każdy z członków klubu głosuje według własnego uznania.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 228 /09 w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg. 13 głosami za przy 2 wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.
8/ w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Kądzielno.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, iż Komisja jest za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za podjęciem uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk wyjaśnił, iż każdy z członków klubu głosuje według własnego uznania.

uznania.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 229 /09 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Kądzielno, 13 głosami za, przy 1 wstrzymującym ( podczas głosowania nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz).

Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.
9/ w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Rościęcino.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 230 /09 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Rościęcino , 14 głosami za ( podczas głosowania nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz).

Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.
10/ w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 231 /09 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno , 14 głosami za ( podczas głosowania nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz).

Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.
11/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Obroty)

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 232 /09 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Obroty), 14 głosami za 
( podczas głosowania nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz).

Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

12/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Grzybowo)
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 233 /09 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Grzybowo), 14 głosami za 
( podczas głosowania nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz).

Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

13/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Dźwirzyno)
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 234 /09 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Dźwirzyno), 14 głosami za 
( podczas głosowania nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz).
Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

14/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Grzybowo)
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja jest za podjęciem uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, że Komisja jednogłośnie była za podjęciem uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk jako mieszkaniec Grzybowo jest przeciwko podjęciu uchwały i sprzedaży działek przy ulicy Namiotowej. To są ostatnie działki w Grzybowie, które mogą wykorzystać mieszkańcy i turyści. Coraz częściej widzi się potrzebę zrobienia placu, na którym będą mogły odbywać się imprezy kulturalne, występy artystyczne itp. W Dźwirzynie codziennie odbywają się imprezy, a w Grzybowie nic. Gmina żyje przede wszystkim z turystyki i taki plac jest potrzebny. Ponadto przy ulicy Namiotowej mają powstać według uchwały usługi handlu i gastronomii, ale nie przewidziano parkingu. Propozycja jest taka, aby gmina spróbowała się dogadać i zamienić się terenami z Panią Cebulą, która ma pole namiotowe i na tym terenie zrobić plac przeznaczony na organizowanie występów artystycznych itp. imprez.

Wójt powiedział, że 2 lata temu uchwalono plan zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Grzybowa. Przed podjęciem uchwały było miejsce na debatę publiczną , każdy mógł na nią przyjść i złożyć uwagi do planu, wówczas nikt nie poruszał tematu utworzenia placu integracyjnego. Obecnie ustaliliśmy  ład przestrzenny  w miejscowości Grzybowo, nawet jeżeli postulat radnego jest słuszny bo jest słuszny nie możemy tego zrobić, gdyż wstrzymamy realizację tego co już uchwaliliśmy.
Radny Pan Roman Waleriańczyk stwierdził, iż plan zagospodarowania przestrzennego był uchwalony przez poprzednią kadencję rady gminy.
Wójt  powiedział, że jest internet należy sobie odświeżyć pamięć plan został uchwalony w 2007 roku.
Radny Pan Julian Nowicki stwierdził, iż nie jest mieszkańcem Grzybowa ,ale popiera stanowisko radnego Pana Waleriańczyka, uwagi o utworzeniu placu są słuszne. Należałoby rozważyć możliwość przeznaczenia jakieś nieruchomości w celu utworzenia placu.

Sołtys Grzybowa Pan Tomasz Szafrański sygnalizował o zamianie nieruchomości z Panią Cebulą, gdyż jej działki idealnie nadają się na miejsce integracyjne z mieszkańcami. Ten teren był uchwalony w planie pod centrum administracyjno- usługowe, później gmina zamieniła to na małe obiekty usługowe. Można byłoby zrobić na nieruchomości Pani Cebuli małą muszlę koncertową , miejsce na grillowanie. Może gmina napotyka trudności w rozmowach o zamianę nieruchomości z Panią Cebulą , nam jako radzie sołeckiej bardzo dobrze się współpracuje z Panią Cebulą. Jeżeli te tereny nie można przeznaczyć pod plac integracyjny, to może jakieś inne miejsce gmina znajdzie do realizacji tego.
Radny Pan Włodzimierz Popiołek wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej pojawiły się wątpliwości co do miejsca na utworzenie miejsca przeznaczonego na spotkania integracyjne. Zadano wówczas pytanie do Zastępcy Wójta, że jeżeli nie można na nieruchomościach należących do Pani Cebuli , gdyż są to tereny prywatne, to gdzie jest możliwa lokalizacja takiego placu. Udzielono odpowiedzi, iż przewiduje się takie miejsce na ulicy Bałtyckiej, powstałby plac wyłożony z kostki polbrukowej. Podsumowując Komisja Budżetowa była za podjęciem uchwały.
Wójt dodał, iż rozumie opinie Pana Waleriańczyka , gdyż prowadzi sklep w Grzybowie i powstanie nowych usług handlu i gastronomi na ulicy Namiotowej jest dla niego pewną konkurencją, ale jako radny nie powinien myśleć tylko o swoim własnym interesie. W takiej niewygodnej sytuacji radny może powstrzymać się od głosowania.

Radny Pan Roman Waleriańczyk odpowiedział, że wójt się myli w swoim twierdzeniu , „to nie jest tak jak Pan myśli.”
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek powiedział, że większość członków Komisji była za podjęciem powyższego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, iż Komisja była jednogłośnie za podjęciem uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk powiedział, że jest przeciwko podjęciu uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 235 /09 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Grzybowo), 12 głosami za, przy 1 przeciwko i 1 głosie wstrzymującym ( podczas głosowania nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz).
Uchwała stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

15/ w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 236 /09 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych 14 głosami za ( podczas głosowania nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz).
Uchwała stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.

16/ w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 200/1 położonej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 237 /09 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 200/1 położonej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno, 14 głosami za ( podczas głosowania nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz).

Uchwała stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

17/  w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/ 238 /09 w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty, 14 głosami za ( podczas głosowania nieobecny radny Pan Adam Frankiewicz).

Uchwała stanowi załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje

Nie zgłoszono interpelacji.

Ad. 7 Informacja Przewodniczącego rady o działaniach między sesyjnych. 

Przewodniczący obrad poinformował, iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj.  26 czerwca 2009 r. odbyłem 5 dyżurów.

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi.

Dyżury odbywają się w każdy czwartek od godz. 10-12 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego rady gminy

Ad.8 Sprawy bieżące

Przewodniczący obrad  zakomunikował,  że od dnia 10 czerwca br. do 29 lipca br. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:
- pismo z dnia 15.06.2009 roku od Parafii Rzymskokatolickiej pw. Jana Chrzciciela w Sarbii w sprawie udzielenia dotacji na dokumentację techniczno-budowlaną robót budowlano-remontowych i konserwatorskich w kościele parafialnym,

Radny Pan Julian Nowicki  zaproponował, aby zaprosić na posiedzenie rady księdza, aby sam wyszczególnił na jakie zadania potrzebuje dotację i w jakiej wysokości. Niech przedstawi radnym w jakiej wysokości pozyskał sam środki unijne i na jakie zadania remontowe kościoła zostały one przeznaczone.
Radny Pan Włodzimierz Hesse poprosił przewodniczącego, aby odczytał z pisma przekazanego przez księdza na jakie zadania otrzymał środki z zewnątrz oraz z budżetu gminy i w jakiej były wysokości?
Przewodniczący obrad wyjaśnił, iż ksiądz nie wyszczególnia kwot jakie uzyskał z środków unijnych oraz z budżetu gminy.  Z pisma wynika, że ubiega się o przyznanie dotacji w wysokości 40.000-zł.

Wójt dodał, że gmina Kołobrzeg dokonała remontu dachu, renowacji okien witrażowych. Proboszczowi chodzi o dofinansowanie projektów, za które nie zapłacił. Ksiądz powinien zrobić montaż finansowy i dopiero wtedy wnioskować, że brakuje pieniędzy i w taki sposób załatwić problem.
Gmina podjęła uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków , w której są opisane procedury udzielania dotacji 

Wójt nie zamierza wnioskować do obecnego budżetu gminy o zwiększenie wydatków w kwocie 40 tys. zł na dotację dla prac remontowo- konserwatorskich kościoła. Można wnioskować o środki unijne i w tym celu został skierowany wniosek do Ministerstwa Kultury na około 2 miliony złotych.

Jak będzie tworzony budżet gminy na 2010 rok, wówczas wskazane będzie zaprosić na obrady rady gminy księdza.  Należy pamiętać iż ochrona zabytków jest zadaniem własnym gminy. 
-  pismo z  dnia 6.07.2009 roku od Pani Agnieszki Szydłowskiej zam. ul. Malinowa w Zieleniewie w sprawie naprawy i oświetlenia ulicy Witosa. Udzielono pisemnej odpowiedzi, iż wniosek powinien zostać skierowany do urzędu miasta Kołobrzeg , gdyż wskazana w piśmie ulica leży na terenie gminy miasto Kołobrzeg a zarządcą ulicy jest Zarząd Dróg Powiatowych.

- pismo z dnia 24.07.09 r. od Ministerstwa Sprawiedliwości przekazujące skargę Pani Stefanii Kalinowskiej, zawierającej zarzuty pod adresem wójta do rozpatrzenia według właściwości. 

W tejże kwestii rada gminy podjęła uchwałę w dniu 14 sierpnia 2008 roku o uznaniu skargi za bezzasadną.  Zgodnie z art. 239 w przypadku , gdy skarga uznana została za bezzasadną i wskazano jej bezzasadność skarżącej, a skarżąca ponawia skargę bez wskazania nowych okoliczności rada gminy w odpowiedzi na skargę  może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko. 

Radca  prawny urzędu gminy wyjaśnił , iż sprawa Pani Kalinowskiej została załatwiona decyzją wydaną przez urząd gminy, od której skarżąca się odwołała do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które uchyliło decyzję do  ponownego rozpatrzenia. Pani Kalinowska zaskarżyła decyzję Samorządowego Kolegium  Odwoławczego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Na chwilę obecną etap postępowania odbywa się przed WSA. Radca prawny proponuje przegłosować wniosek o podtrzymanie przez radę gminy poprzedniego stanowiska w sprawie.
Rada gminy 13 głosami za podtrzymała poprzednie stanowisko w sprawie, uznając skargę na wójta za bezzasadną.

Wójt przeprosił zebranych na sesji , gdyż musi opuścić salę obrad w celu odbycia spotkania służbowego w urzędzie miasta Kołobrzeg.
Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie czy dyrektor Gminnego Ośrodka Turystyki i Gospodarki Komunalnej ma koncepcję na funkcjonowanie Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie. Jego działalność z pewnością nie będzie dochodowa, ale czy przewidziano jakie będzie Centrum miało obłożenie, czy ustalono plan jego działalności. Czy dyrektor bierze pod uwagę ewentualne straty?
Radny odniósł się także do kwestii działalności gminy w zakresie inwestorów budujących na naszych terenach gminnych centra wielkopowierzchniowe.
Pan Hesse protestuje  przeciwko stanowisku gminy, że nie jest zainteresowana budownictwem mieszkaniowym, ale tylko inwestowaniem pod duże sklepy. Poruszył sprawę firmy Komfort, wówczas obiecywano, iż powstaną miejsca pracy, że będą wpływały podatki do budżetu gminy, mijają kolejne lata a tam nic nie powstało. Dlaczego gmina nie jest zainteresowana tym , iż mieszkańcy gminy chcą  się budować. Gmina nie chce przekształcić działek na budowlane dla mieszkańców, a inwestorom taką możliwość daje. Jest nastawiona tylko na biznesmenów tworzących sklepy towarowe, a nie na mieszkańców. Gmina nie daje żadnych szans na przekształcenie naszych działek w Budzistowie. Na pytanie dlaczego odpowiada się „nie, bo nie”.

Radny Pan Włodzimierz Hesse wyraził swoje stanowisko, aby wójt zaprzestał swoich praktyk, polegających na obrażaniu pewnej grupy radnych. Dziś na sesji obraził radnego Pana Waleriańczyka , iż nie powinien zabierać głosu w sprawie projektu uchwały, bo ma sklep w Grzybowie. Takie uwagi czyni pan wójt już kilka razy w stosunku do mojej osoby, ale też do radnego Pana Nowickiego. Niech wójt zaprzestanie takiego ubliżania radnym , bo jest to nie na miejscu.
Sołtys Zieleniewa Pani Urszula Rafałko złożyła prośbę o możliwość przeprowadzenia kontroli przy udziale Straży Miejskiej, pracownika urzędu gminy posesji w Zieleniewie w celu sprawdzenia umów na wywóz odpadów stałych z Miejskim Zakładem Zieleni. Podczas sezonu letniego jest zauważalne nagminne wyrzucanie śmieci do małych koszy usytuowanych na przystankach i chodnikach. Jest też prośba , aby postawić na ulicy Wycieczkowej w Zieleniewie radar, gdyż nie są  przestrzegane przepisy drogowe , samochody stwarzają niebezpieczeństwo dla pieszych. 
Sołtys Grzybowa Pan Tomasz Szafrański poruszył temat zakazu ruchu na ulicy Bałtyckiej, popiera aby  nie  wprowadzać samochodów do pasa nadmorskiego, gdyż wjeżdżają na teren leśny, zwrócił uwagę, że ginie co jakiś czas  na tej ulicy znak drogowy.  Także poruszył temat utworzonego parkingu na początku ulicy Bałtyckiej , gdzie po opadach deszczu nie na możliwości wjazdu. 

 Również poprosił o zwiększenie ilości koszy na śmieci na ulicy Namiotowej i Wakacyjnej. 
Radny Pan Krzysztof Tuszyński zadał pytanie kiedy zostanie sporządzona zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu ewidencyjnego Niekanin, Obroty, Bogucino? Zmienia się  plany dla innych miejscowości gminnych ,a kiedy przewidziano dla tych terenów?

Radny Pan Roman Waleriańczyk poinformował, że po deszczach na ulicy Nadmorskiej i Plażowej stała woda .  Czy deszczówka była czyszczona, radny osobiście czyścił 1 studzienkę. Radny widzi potrzebę zwiększenia ilości toalet TOI-TOI, porównując do roku poprzedniego jest ich mniej, a turyści załatwiają swoje potrzeby na wydmach lub w lesie nadmorskim. Nie neguje pracy Straży Miejskiej, ale czy ich praca polega na robieniu zdjęć w krzakach, to nie jest chyba  ich  główny cel.
Jako uczestnik Biegu Ku Słońcu Pan Waleriańczyk popiera taką formę promowania gminny, ale zgłosił uwagę, iż organizator imprezy nie może części uczestników biegu wywieść autokarem 2 kilometry przed startem a innych pod sam start biegu. Na początek biegu ta grupa biegaczy miała do nadrobienia 2 kilometry.
Zastępca Wójta udzieliła odpowiedzi na pytania Pana Hessego. Jeżeli chodzi o Centrum koniec realizacji inwestycji przypadnie na miesiąc listopad. Gmina wystąpiła z 2 wnioskami o dofinansowanie. 1 wniosek jest na 5 milionów złotych, jest to na pomoc publiczną, wszystkie obiekty w centrum będą otwarte za darmo przez okres 5 lat. Jeżeli nie otrzymamy dofinansowania, to będziemy utrzymywać Centrum z działalności bieżącej. Na koniec września, otrzymamy odpowiedź jak Centrum będzie działało. 2 wniosek został złożony na dofinansowanie budowy boiska na kwotę ponad 1 miliona złotych. Obecnie jesteśmy w zawieszeniu, w pełni nie można dzisiaj udzielić odpowiedzi, jakie będą zasady działania Centrum 
Jeżeli chodzi o plan zagospodarowania Budzistowa, nie jest on uchwalony a więc do tej chwili nie można na tych terenach, o których mówi Pan Hese innej działalności robić. Dopiero po zmianie planu inwestor ma możliwość realizacji inwestycji. Do tej chwili w obowiązującym planie jest to teren rolny i inwestor nie może w ten teren wejść do chwili uchwalenia planu.  Przewiduje się zakończenie zmiany studium i planu w 2010 roku , wówczas inwestor może rozpocząć inwestycje , ale Zastępca Wójta nie jest w stanie powiedzieć czy inwestor da radę wejść z realizacją inwestycji.

To nie prawda, że wójt  nie jest zainteresowany zabudową mieszkaniową, wręcz przeciwnie gmina posiada bardzo dużo terenów pod budownictwo mieszkaniowe, zgodnie z posiadanymi planami zagospodarowania przestrzennego gminy. Również takich terenów do zagospodarowania pod mieszkaniówkę jest w Budzistowie dużo. Gmina cały czas jest zainteresowana budownictwem ,takich terenów zgodnie z planami pod zagospodarowanie mamy na 30 lat. 
Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak przekaże wójtowi uwagi radnego skierowane do jego osoby. Zostały one zaprotokołowane i wójt się z tym zapozna.

Jeżeli chodzi o wniosek Pani Rafałko w sprawie braku umów z  Miejskim Zakładem Zieleni ,to dostajemy jako gmina takie informacje od przedsiębiorców zajmujących się wywozem odpadów stałych.  Będziemy organizować takie kontrole po posesjach wraz z Strażą Miejską i sprawdzać czy są aktualne  umowy na wywóz śmieci. Zastępca Wójta prosi o uzbrojenie się w cierpliwość , bo nie jesteśmy w stanie tak szybko sprawdzić całej gminy.
Pani Krystyna Mikołajczak prosi o zgłaszanie do urzędu gminy nazwisk przez sołtysów , jeżeli wiedzą, kto nie ma popisanych umów na wyzów odpadów z Zielenią  Miejską.
Jeżeli chodzi o  usytuowanie radaru na ulicy Wycieczkowej w Zieleniewie taką potrzebę Zastępca Wójta zgłosi.

Na ulicy Bałtyckiej w Grzybowie został wprowadzony zakaz ruchu na części ulicy. Parking w przyszłym roku będzie lepszy , to jest tylko tymczasowe rozwiązanie. W miesiącu wrześniu rozpoczynamy budowę ulicy Bałtyckiej

Sołtys Tomasz Szafrański poinformował , iż końcu ulicy Namiotowej, na terenie prywatnym utworzono prawdopodobnie nielegalnie parking. Być może właściciel może być odpowiedzialny za zniknięcie znaków drogowych.
Zastępca Wójta obiecała, że gmina wyjaśni tą sprawę.

Jeżeli chodzi o realizację planów zagospodarowania przestrzennego gminy, to są one realizowane zgodnie z harmonogramem.

Jeżeli chodzi o deszczówkę była ona czyszczona, ale przy dużych ulewach, nie jest w stanie tak szybko pobrać dużej ilości wody. Deszczówka na ulicy Plażowej była robiona i ładnie pobierała wodę, ale gmina sprawdzi jeszcze raz drożność studzienek.

Zastępca Wójta uważa, że Straż Miejska, Straż Graniczna dobrze wypełnia swoje obowiązki, pomaga nam w kontrolach poboru opłaty targowej, umów na wywóz śmieci i wielu innych aspektach przestrzegania przepisów gminnych. We wszystkim sprawach nie da się być doskonałym, ale uwagi radnego Pana Waleriańczyka zostaną przekazane odpowiednim służbom porządkowym.

Sprawa zwiększenia toalet TOI-TOI zostanie przekazana do GOTiGK.
Uwagi w sprawie Biegu ku Słońcu zostaną przekazane organizatorowi, aby start dla wszystkich uczestników był taki sam.

Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak złożyła prośbę do sołtysów o wywieszanie na tablicy ogłoszeń sołectwa informacje o decyzjach środowiskowych , jest to obowiązek zawiadamiania społeczeństwa. Sołtys jest zobowiązany taką decyzję wywiesić na tablicy informacyjnej i po 21 dniach zdjąć i przekazać do urzędu gminy z adnotację, że ogłoszenie wisiało na tablicy. Jeżeli sołtysi mają problem z tablicami informacyjnymi prosi je zgłaszać do gminy.
Wywiązała się dyskusja o zniszczonych tablicach jak również o ich braku, wyjaśnienia w tej kwestii udzielała sekretarz gminy , iż zgodnie z zgłoszeniami sołtysów zakupiono na ten rok 10 tablic ogłoszeniowych. Sołtysi mogą składać zapotrzebowanie na tablice informacyjne, ale ich zakup zostanie zrealizowany w budżecie gminy na 2010 rok.
Sołtys Pan Władysław Chojnacki stwierdził, że ogłoszenie o realizacji inwestycji wodociągowania w Bogucinie nie było przekazane do sołectwa.

Zastępca Wójta wyjaśniła, ze nie chodzi o takie ogłoszenia. Inwestor powinien osobiście powiadomić sołtysa o terminie realizacji inwestycji i o ewentualnych utrudnieniach. Pani Krystyna Mikołajczak ma na myśli obowiązek wywieszania na tablicach ogłoszeniowych informacji o decyzjach środowiskowych.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zgłosił potrzebę, aby zamiatarka przejechała także przez ulicę Plażową, gdyż piasek nanoszony z plaży powoduje zapychanie się studzienek.

Zastępca Wójta powiedziała, że zamiatarka nie powinna chodzić codziennie tylko raz w tygodniu, ale bierze uwagę pod rozwagę.
Radny Pan Roman Waleriańczyk słyszy opinie turystów i są one według niego słuszne , iż w trakcie sezonu  letniego powinny być wstrzymane inwestycje a robione dopiero później. Radny ma na myśli ulice Piastowską w Dźwirzynie, ulica jest rozkopana co utrudnia przejścia do pobliskich ośrodków.
Zastępca Wójta ta inwestycja została zaplanowana na koniec lipca i sierpień. Taki okres letni jest idealnym momentem na wykonywanie robót budowlanych, ze względu na sprzyjające warunki atmosferyczne.
Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXXV Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 13:15.
Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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