PROTOKÓŁ NR XXXVI/ 09

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu  9 września 2009 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych,  21 sołtysów pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.
Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg. 
   1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji.
2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i  udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.

5.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:
1/ zmiany uchwały w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego gminy Kołobrzeg na rok 2009,

2/ zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

3/ nadania imienia szkole podstawowej w Drzonowie,

4/ wprowadzenia regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród.

6.  Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.
7. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w           okresie międzysesyjnym.
8.  Sprawy bieżące.

9. Wolne wnioski i zapytania.
10.  Zamknięcie Sesji.
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XXXVI sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszone osoby.

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał.

Do proponowanego porządku obrad radni nie wnieśli uwag.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

Protokół z XXXV sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 15 głosami za.

Ad. 2  Interpelacje radnych.

Wpłynęła interpelacja radnego Pana Krzysztofa Tuszyńskiego o następującej treści „ Jakie dalsze losy świetlicy w Obrotach i jak długo współwłaściciel budynku będzie terroryzował gminę?”
Ad. 3 Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

Od dnia 29.07.2009 roku tj. XXXV Sesji Rady Gminy nie wpłynęły do Biura Rady Gminy żadne interpelacje, wnioski i zapytania od radnych.

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 30.07.2009 roku do 9.09.2009 roku, stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.
Wójt zakomunikował, że szkolenie dla sołtysów w sprawie funduszu sołeckiego odbędzie się 11 września 2009 roku o godzinie 9:00. Szkolenie przeprowadzi przewodniczący Delegatury Regionalnej Izby Obrachunkowej Pan Kołuda. 
Przewodniczący obrad dodał, iż w połowie sierpnia Stowarzyszenie na rzecz dzieci i młodzieży z Rościęcina zorganizowało imprezę integracyjną.
Ad. 5 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego gminy Kołobrzeg na rok 2009.
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę wraz z  uzasadnieniem do niej.

Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe”.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował , że Komisja była za przyjęciem uchwały.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, iż Komisja jednogłośnie przyjęła uchwałę.
Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk zadał pytania dlaczego jest taki duży wzrost dotacji i dlaczego tak późno gmina się zorientowała, że aż o 1/3 w każdym punkcie będzie brakowało pieniędzy?
Dyrektor Gminnego Ośrodka Turystyki i Gospodarki Komunalnej Pan Jacek Domański wyjaśnił, że jeżeli chodzi o utrzymanie czystości w gminie dochodzi koszt zamiatarki, która została zakupiona w czerwcu. Większe były koszty wywozu nieczystości. Na utrzymanie boiska Orlik doszły pensje pracownika, które są wyższe niż były przewidywane oraz koszty utrzymania boiska. Nie były policzone również środki czystości itp.
Radny Pan Julian Nowicki zadał pytanie odnośnie wzrostu stawki na utrzymanie i konserwację obiektów i terenów zielonych o kwotę 115,34 zł dziennie. Średnio licząc w roku wychodzi kwota 40.000,zł. W uzasadnieniu do uchwały podaje się, że wzrost stawki wynika z ponoszonych kosztów remontów środków transportu oraz utrzymania nowo zakupionej zamiatarki. Radny się dziwi, że aż o 40.000 złotych te koszty wzrosły, prosi o wyjaśnienia czym jest to spowodowane?  Wszędzie obecnie należy koszty obniżać, a tu zwiększane są wydatki. Radny uważa, iż  jest to wygórowana cena i prosi o podanie przesłanek, którymi się kierowano planując taki wzrost stawek dotacji?
Dyrektor GOTiGK Pan Jacek Domański wyjaśnił, iż odnośnie utrzymania terenów zielonych koszty paliwa są duże. Pracownicy wciąż koszą dochodzi naprawa maszyn. Jeżeli chodzi o zamiatarkę, przy niej też trzeba wymieniać urządzenia czyszczące, a to się wiąże z wzrostem kosztów.
Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVI/ 239 /09 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego gminy Kołobrzeg na rok 2009, 12 głosami za, przy 1 głosie przeciwko i  2 głosami wstrzymującymi.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

2/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę wraz z  uzasadnieniem do niej.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował , że najwięcej kontrowersji na posiedzeniu Komisji wzbudził zakup alkotestu. Wiele dyskusji spowodował również temat dotyczący, które drogi budujemy w gminie? Do budżetu gminy wróciła budowa drogi Grzybowo-Korzystno, natomiast do rady gminy wpłynęło pismo od mieszkańców ulicy Krótkiej, którzy też chcą drogę. Na obradach Komisji powstało wiele pytań dlaczego nie budujemy ulicy Krótkiej, a tą drogę, która weszła do budżetu gminy. Po wyjaśnieniach zastępcy wójta Komisja przegłosowała pozytywnie ten projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, iż Komisja jednogłośnie przyjęła uchwałę.
Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie cóż takiego się stało od ostatniej sesji? Pan Wójt na ostatniej sesji powiedział, że po sezonie letnim rozpoczną się prace budowlane na ulicy Bałtyckiej. Teraz wygląda na to, że się one nie rozpoczną, bo z uchwały wynika, że zostały one przesunięte a pieniądze ulokowane gdzieś indziej. Z tego wynika, że budowa ulicy Bałtyckiej w tym roku się nie rozpocznie, bo 1.500.000 zł z tej inwestycji wychodzi.
Radnego ciekawi dlaczego ponownie wrócono do inwestycji drogi łączącej Korzystno z Grzybowem. Zdaniem radnego i większości ludzi z Grzybowa z którymi rozmawiał to nie jest ulica pierwszej potrzeby, jeżeli chodzi o miejscowość Grzybowo. „Gmina ma jakąś presję czy też ciśnienie na nią, bo ona pojawia się i znika z budżetu gminy”. Teraz znowu się pojawia. Radny rozumie, że kończą się powoli pozwolenia na budowę ,ale zadał pytanie dlaczego ta droga nie była przewidywana na początku budżetu gminy tylko dopiero teraz, kiedy zostają wyprowadzone pieniądze z ulicy Bałtyckiej?
Wójt Gminy Kołobrzeg  Pan Tadeusz Kowalski wyjaśnił, że jeżeli chodzi o ulicę Bałtycką nic złego się z nią nie dzieje. Sezon jeszcze trwa, ulica zostanie rozpoczęta w tym roku i skończymy ją, jak tylko czas pozwoli. Jest prawdopodobieństwo, że może zostać nieskończona w tym roku, ale jej realizacja z pewnością będzie od początku aż do końca. Jest już ustalony przetarg na 14 września br. Pewne procedury istotnie się przedłużyły, jak pozwolenie wodnoprawne, ale nie jest to z naszej winy lecz są to przyczyny zewnętrzne.
Natomiast droga Grzybowo- Korzystno ona nie znikała z budżetu gminy, była wpisana w poprzednim budżecie pod pewnymi warunkami. Mówiono o możliwości dofinansowania zewnętrznego z Unii Europejskiej, gdyż ta ulica takie warunki dofinansowania spełniałaby. Wtedy były większe szanse na dofinansowanie, natomiast życie pokazało, że tych środków finansowych aż tak dużo nie ma i wcale nie jest tak łatwo je pozyskać. Obecnie znowu pojawiła się szansa, żeby na następną część od ulicy Leśnej do Korzystna złożyć aplikację do Regionalnego Programu Operacyjnego, żeby uzyskać dofinansowanie. Jest projekt i pozwolenie na budowę. Można przeczekać i powiedzieć, że nie robimy bo prawdopodobnie nie dostaniemy dofinansowania, ale wtedy wszyscy radni zadawaliby pytanie dlaczego nic zrobiono skoro są wszystkie wymagane dokumenty? Wójt uważa, że należy spróbować złożyć aplikację o dofinansowanie. Ta droga jest na tyle ważna dla gminy jak każda inna droga w gminie. Zawsze jest dylemat, którą drogę budować czy na przykład ulicę Krótką, a może jeszcze inną bo wszystkich na raz nie da się zbudować.
Wójt uważa za zupełnie słuszne podjęcie próby uzyskania dofinansowania na taką drogę, gdyż rozwiązałby się problem komunikacyjny w sezonie letnim.
Jakby udało się zrobić drogę Grzybowo-Korzystno ,to następnym krokiem byłoby podjęcie próby przedłużenia tej komunikacji z Korzystna przez Przećmino do drogi Trzebiatowskiej 102, co miałoby ogromy wpływ na rozwój inwestycyjny gminy w tym rejonie.

Według wójta to są bardzo ważne zdania dla rozwoju gminy.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVI/ 240 /09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok , 13 głosami za przy 1 głosie przeciwko i 1 głosie wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

3/ w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Drzonowie
Przewodniczący obrad odczytał skierowane na jego ręce pismo od Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej w Drzonowie.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych są pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVI/ 241 /09 w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Dzrzonowie jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

4/ w sprawie wprowadzenia regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były jednogłośne.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVI/ 242 /09 w sprawie wprowadzenia regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród, jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.
Wójt gminy odniósł się do interpelacji radnego Tuszyńskiego.  Nie czuję się sterroryzowany jako wójt gminy przez współwłaścicielkę budynku, w którym mieści się świetlica. Ta Pani często przychodzi do urzędu gminy na skargę i twierdzi, że to ona jest terroryzowana przez mieszkańców miejscowości Obroty. Dobrze byłoby, aby sąsiedzkie stosunki próbowano naprawić. Jeżeli chodzi o sprawę ogrzewania gazowego zostanie ono zrobione, obecnie trwa postępowanie administracyjne w tej kwestii.
Zasada współwłasności polega na tym, że każdy z współwłaścicieli ma równe prawa do wszystkiego, co jest wspólne. Pani uwagi kierowane są na temat  imprez , które odbywają sięw świetlicy jak np. urodziny 18- te z interwencją Policji. Wójt stwierdził, że są pewne udokumentowane zdarzenia, na które ta Pani ma prawo narzekać. Wójt skierował prośbę do Pana sołtysa i radnego, aby zrobić coś więcej w tym temacie, żeby rozumieć się nawzajem. Natomiast sprawa komina zostanie pozytywnie załatwiona i gmina sobie z tym poradzi.

Radny Pan Krzysztof Tuszyński powiedział, że może ta Pani potrafiła wójta przekonać, ale nikogo z mieszkańców. Na dzień dzisiejszy jest taka sytuacja, że nie pozwala zrobić komina, bo jest to zabytek a z drugiej strony jest wybita w murze dziura na 8 m² , gdzie nie wiadomo co z tego ma powstać. Radny zadał pytanie, czy ta dziura nie szpeci zabytku? Drugą sprawą jest specjalnie zalany sufit w sali w świetlicy, bo dach nie przecieka, czy to jest złośliwość Pani? Woda jest zakręcona trzeba ją prosić , aby wodę odkręciła bo zawór znajduje się w jej piwnicy. Nie ma prawa nikt wejść do budynku ,bo jest on ogrodzony i są wypuszczone psy. Skoro jest to współwłasność, to każdy ma prawo wejść do świetlicy. Jeżeli jest jakaś impreza w świetlicy natychmiast jest wzywana Policja i zostaje wyłączone światło jak jest głośno muzyka.
Wójt  stwierdził, jeżeli ta Pani postępuje niezgodnie z prawem, to należy taką sytuację zgłosić do Straży Gminnej. Sprawa przebudowy w budynku zostaje zgłoszona do nadzoru budowlanego. Jeżeli jest to współwłasność, to ta pani bez pytania gminy nie może sama nic robić na części wspólnej.
Radny Pan Krzysztof Tuszyński dodał skoro ktoś ma zamiar zakupić budynek, gdzie jest świetlica wiejska, to musi być przygotowany na to, że będą się odbywać imprezy różnego rodzaju.
Wójt dodał, że w tej sytuacji muszą dojść do porozumienia dwie strony. Różne głosy dochodzą do gminy w sprawie  imprez organizowanych w tej świetlicy.

Nie jest tak, że w świetlicy można robić wszystko, iż będzie tolerowane pijaństwo , awantura i głośna muzyka całą noc. Te sprawy reguluje kodeks wykroczeń.

Tu trzeba ustalić jakiś wspólny kompromis, niech się odbędzie impreza, ale z zachowaniem określonych zasad.

Ad. 7 Informacja Przewodniczącego rady o działaniach między sesyjnych. 

Przewodniczący obrad poinformował, iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj.  29 lipca 2009 r. odbył 5 dyżurów.

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi.

Dyżury odbywają się w każdy poniedziałek od godz. 13-15 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego rady gminy.
Ad.8 Sprawy bieżące

Przewodniczący obrad  zakomunikował,  że od dnia 29 lica br. do 9 września br. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- pismo z dnia 3.09.2009 roku od mieszkańców ulicy Krótkiej w Grzybowie z prośbą o przedstawienie sprawy na sesji rady gminy. Pismo zostało przekazane radnym do wypracowania wniosków na Komisji.

Pismo zostało odczytane przez przewodniczącego. 
Przewodniczący stwierdził, że takich ulic jak Krótka w naszej gminie jest dużo i w każdej miejscowości moglibyśmy wskazać dziesiątki ulic podobnie wyglądających albo gorzej. Poprosił o opinię Komisji, obecnie jest trudno jednoznacznie na ten temat się wypowiedzieć czeka nas projekt budżetu na 2010 rok i ewentualnie tutaj moglibyśmy widzieć jakąś inwestycje na tej ulicy, ale inwestycji jest bardzo dużo budżet gminy nie jest jakiś duży. Przewodniczący rady uważa, że takie sprawy powinniśmy rozstrzygać jesienią podczas prac nad projektem budżetu gminy.
Radny Pan Włodzimierz Hesse powiedział, że Pan Krzysztof Szopik nie może dementować tej dyskusji. Dał Pan do zrozumienia, że tego się nie powinno robić, bo nie ma pieniędzy i jest wiele innych ulic do budowy. Tak nie będziemy rozstrzygać spraw. Jest ulica Krótka co nie znaczy, że ma być ona załatwiona krótko i niewłaściwie. Radny chce , aby ta sprawa została poruszona przez mieszkańców Grzybowa , sołtysa oraz radnego.

Radny Pan Włodzimierz Popiołek, wyjaśnił, iż temat tej ulicy był omawiany na posiedzeniu Komisji ale nie zostały wysunięte żadne wnioski. Jako radnemu z miejscowości Grzybowa na sercu mu leży, aby ulice wyglądały jak najlepiej. Natomiast możliwości są inne. Pan Popiołek byłby pierwszym, który wnioskowałby do budżetu gminy o wprowadzenie ulicy Krótkiej i wielu innych. W tej chwili wchodzimy w deficyt, ponadto podatki z PIT i CIT w państwie szacuje się, że są mniejsze nawet o 30%. Dostaliśmy ostatnio sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku, gdzie na planowane 25% z podatku PIT i CIT mamy proporcję do budżetu 18%. Radny obawia się, że to może się jeszcze pogłębić. Jeżeli w państwie jest taka sytuacja, to nie musimy długo czekać kiedy w naszej gminie się pojawi kryzys. Radny obawia się, że ściągalność z podatków od nieruchomości będzie też co raz mniejsza. Jako Komisja Budżetowa musimy racjonalnie podchodzić do tematu , nie możemy być natychmiast za tym, by wprowadzić do budżetu ulicę Krótką, bo Pan Hesse może powiedzieć , iż od kilku lat prosi o dokończenie budowy ulicy Kasztelańskiej. Teraz będzie konstruowany budżet na 2010 rok, do końca września będą składane wnioski do budżetu, może do tego momentu kiedy zostanie uchwalony budżet wyklaruje się sytuacja dochodowa. Mniejsze przychody do budżetu przy deficycie mogą zaskutkować tym, iż możemy być na granicy tego co nam wolno, czyli tych 60% zadłużenia. To jest zjawisko groźne. 
Radny Pan Zbigniew Kosut wyjaśnił, że temat nie był na Komisji Społecznej poruszany, gdyż członkowie Komisji uważają, że nie są kompetentni w tym temacie. Należałoby się przychylić do opinii radnych z Grzybowa. Gdyby Komisja miała się tą kwestią zająć trzeba byłoby zrobić wizję lokalną tej ulicy. Pan Kosut przychyla się do opinii radnego Pana Popiołka w sprawie dochodów z PIT i CIT. 
Wójt gminy zdaje sobie sprawę iż każdy mieszkaniec  ma prawo wnioskować o to, czego nie ma. Chcielibyśmy , żeby wszystkie drogi były trwale zbudowane ale takiej możliwości nie ma. Rada w ciągu roku w tej sprawie nie może zbyt wiele zrobić, tylko przekierować jako wniosek do budżetu gminy na 2010 rok.

Innego sposobu w tej chwili na rozwiązane tej sprawy nie ma. Ulica Krótka jest mało jeżdżona , jest około 6 posesji na tej ulicy, która mogłaby być nawet ulicą zamkniętą dla mieszkańców. Ona komunikacyjnie niczego nie wiąże.  Wójt nie mówi, że nie można jej robić, ale trzeba patrzeć na dochody gminy i na możliwości, w co można inwestować i wtedy dokonać wyboru przy projektowaniu budżetu gminy na 2010 rok.

Jeżeli chodzi o dochody przy budżecie na 2010 rok ,to trzeba będzie się mocno zastanawiać, bo prognozy nie są korzystne. Dzisiaj już zaczynają się pracę nad budżetem ,ale nie wiemy jakie zaplanować dochody z majątku czy na 0 , bo wiemy i obserwujemy, że nie ma inwestorów chętnych na nabycie działek a mamy ich dużo i bardzo atrakcyjne. To są wątpliwości, ponadto mamy już rozpoczęte zobowiązania jak ulica Wyzwolenia za 4 miliony złotych oraz budowa mostu. Wtedy, kiedy będziemy uchwalać budżet na 2010 rok będziemy zastanawiać się nad ulicą Krótką. Każdy wniosek jest analizowany przy projektowaniu budżetu.
Wójt zasugerował  odpowiedź , że sprawa wniosku mieszkańców ulicy Krótkiej z Grzybowa została skierowana jako wniosek do budżetu gminy na 2010 rok.

Przewodniczący zaproponował następującą treść odpowiedzi mieszkańcom ulicy Krótkiej, iż sprawa została przedstawiona na posiedzeniu rady gminy i pismo zostanie przekierowane jako wniosek do budżetu gminy na 2010 rok.

Rada gminy 15 głosami za przyjęła propozycję przewodniczącego, dotyczącą odpowiedzi na wniosek mieszkańców ulicy Krótkiej.
Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał czy szkolenie z funduszu sołeckiego będzie przeprowadzał przedstawiciel z Regionalnej Izby Obrachunkowej, jeżeli tak to poprosił o podanie jego danych osobowych i prosi o kontakt do niego.
Czy za to spotkanie będziemy płacić jeżeli tak to ile?
Wójt gminy powiedział, że szkolenie przeprowadzi szef Regionalnej Izby Obrachunkowej, Delegatury z Koszalina Pan Kołuda. Za szkolenie nie będziemy płacić. Jest taki przepis prawny , że za szkolenia sołtysi będą musieli zapłacić podatek, ale wójt prosi się nie martwić, bo ma nadzieję, iż szkolenie zostanie przeprowadzone za darmo. 
Sołtys Pan Zbigniew Kałdus poinformował, że w tym roku jest organizowany wyjazd na wystawę rolniczą koło Poznania w dniu 26 września. Musi być około minimum 20 osób chętnych na wyjazd, dlatego sołtys prosi o poinformowanie o tym we wszystkich sołectwach
 Sołtys Pan Marian Żurawiel  skoro gmina wydaje pozwolenie na organizowanie imprezy w świetlicy i bierze za to pieniądze, czy nie powinna o tym powiadomić Straż Miejską czy też Policję , żeby nadzorowali ją. Sołtys nie musi być w tym czasie w domu i nie będzie wtrącał  się w takie sprawy.
Wójt gminy powiedział, że żadnych pozwoleń nie wymaga się , aby w świetlicy zostało przeprowadzone jakieś spotkanie, czy też impreza. Jest tylko ustalona symboliczna opłata, za prywatną imprezę. Wówczas zawiera się umowę na wynajem lokalu. Zachodzi pytanie, czy jak są organizowane 18 urodziny , to od razu ma powstać problem ochrony? Proponuje się, aby to jednak sołtys był tym gospodarzem. Jak gmina miałaby wynająć ochronę, to musi się ktoś znaleźć , kto za to zapłaci. 
Radny Pan Krzysztof Tuszyński stwierdził, że skoro gmina bierze pieniądze za zorganizowanie imprezy, to dlaczego nie uprzedzi o tym fakcie współwłaściciela świetlicy. W przypadku świetlicy w Obrotach współwłaściciel wyłącza podczas imprezy światło. Należałoby go uprzedzić, aby nie miał później pretensji do bawiących się, którzy zapłacili za zoorganizowanie tej imprezy i mają z tego tytułu pewne przywileje.

Przewodniczący obrad powiedział, że rzeczywiście jest to problem , jeżeli osoba nie upoważniona wyłącza światło podczas jakiegoś spotkania. 

Wójt gminy dodał, że należy się zastanowić, czy są powody dlaczego ta Pani tak postępuje. Pewne zachowania osób obecnych na takich imprezach są nie na miejscu. 
Radny Pan Włodzimierz Popiołek uważa, że sołtys powinien mieć prawo wejść do świetlicy i mieć dostęp do mediów w niej się znajdujących. Trzeba zrobić osobne wejście do świetlicy w Obrotach.

Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty i Kultury poprosił, aby sołtysi , radni za swoim pośrednictwem zaapelowali do mieszkańców swoich miejscowości do przygotowania wieńców dożynkowych. Są przygotowane nagrody w postaci bonów. Jest to wyjątkowa okazja, bo w tym roku odbywają się dożynki gminno-powiatowe. Nie zależnie od konkursu gminnego jest jeszcze powiatowy konkurs dożynkowy więc może nastąpić nawet kumulacja.
Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXXVI Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:00.
Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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