PROTOKÓŁ NR XLVII/ 10

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 31 maja 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 12 radnych, 15 sołtysów, pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg. 

1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji.

2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i  udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.

5.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1) zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
2) emisji obligacji komunalnych,

3) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za I półrocze,

4) zbycia nieruchomości gruntowej ( ob. ew. Budzistowo),

5) przyjęcia zmian w Statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty,
      6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

      7. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w 

      okresie międzysesyjnym.

      8.  Sprawy bieżące.

      9. Wolne wnioski i zapytania.

      10.  Zamknięcie Sesji.                   
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XLVII sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz przedstawicieli służb mundurowych. 

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis, pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał. 

Do proponowanego porządku obrad Wójt Gminy Kołobrzeg Pan Tadeusz Kowalski wnioskuje wprowadzenie projektu uchwały, która była omówiona na posiedzeniach komisji ,a dotyczy udzielenia pomocy finansowej dla powodzian z gminy Wilków. Jest to gmina , która w tych dramatycznych zdarzeniach jest jedną z najbardziej dotkniętych tą tragedią. Wójt rozmawiał z wójtem tejże gminy i Panią koordynator z urzędu wojewódzkiego w Lublinie i z informacji wynika, że ponad 80-90 % gminy jest zalane, 40 gospodarstw całkowicie zostało zniszczonych, sytuacja przedstawia się bardzo dramatycznie. Ta uchwała spowoduje zmianę w uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok , która została wymieniona radnym przed rozpoczęciem sesji. Wyjaśniono, że w pierwszej kolejności przed uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok trzeba przegłosować uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Wilków.
Pan Roman Waleriańczyk wystąpił z propozycją, która powstała na ostatnim posiedzeniu Komisji Gospodarki i Budżetu i z inicjatywy radnego Pana Włodzimierza Hesse. Poprosił radnych o podjęcie uchwały w sprawie przekazania miesięcznej diety na rzecz powodzian. Jest prośba , aby w tą akcję włączyli się także sołtysi. Chodzi o jedną miesięczną dietę i przeznaczenie jej na pomoc poszkodowanym ludziom.

Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że pewne formalne rzeczy stoją na przeszkodzie temu wnioskowi. Uchwałą Rady Gminy nie wolno decydować o indywidualnych prawach każdego z radnych. Zrobienie z tego instytucji w formie uchwały objętej porządkiem obrad by się z tym kłóciło. Oczywiście radni mogą podjąć taką uchwałę, że przeznaczają dobrowolnie taką pomoc finansową, ale to powinno być poza porządkiem obrad, bo porządek obrad wskazywałby na to, że uchwałą zobowiązuje się kogoś do czegoś. Podjęcie takiej uchwały jest możliwe , ale to musi być dobrowolne i za zgodą radnych o przekazaniu miesięcznej diety na rzecz powodzian.
Przewodniczący obrad stwierdził, że ten projekt uchwały nie jest merytorycznie możliwy do przegłosowania. Możemy się dobrowolnie opodatkować po sesji na charytatywny cel , ale nie możemy tego głosować w formie uchwały i wprowadzać do porządku obrad.

Radca prawny dodał, że w tym porządku obrad nie powinno się wprowadzać takiego projektu uchwały.

Przewodniczący obrad wyjaśnił, że odrzuca się ten wniosek , gdyż on formalnie nie jest objęty procedurą głosowania.
Za wnioskiem formalnym Wójta, o wprowadzeniu do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Wilków radni  głosowali jednogłośnie, 12 głosami za.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

Protokół z XLIVI sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 12 głosami za.

Ad. 2  Interpelacje radnych.

Nie zostały zgłoszone.

Ad. 3 Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

Od dnia 30 kwietnia 2010 roku tj. XLVI Sesji Rady Gminy nie wpłynęły do Biura Rady Gminy Kołobrzeg interpelacje, wnioski i zapytania.

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami.  Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 30.04.2010 roku do 31.05.2010 roku, stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.

Wójt gminy poinformował , o planowanym na 5 czerwca br. festynie integracyjno- rekreacyjnym z okazji XX-lecia Samorządu Terytorialnego. Cały dochód z gastronomii, zorganizowanej przez sponsorów przy udziale pracowników urzędu gminy, strażaków OSP zostanie przekazany również na rzecz powodzian. Wójt serdecznie wszystkich zaprasza. 
Sołtys Pan Tomasz Szafrański przekazał zebranym na sesji informację, iż w sprawie powodzian Grzybowo wzięło się konkretnie za tą sprawę. Sprawa jest tak już zaawansowana, że 6 czerwca przyjeżdża grupa 23 dzieci w wieku szkolnym. Mieszkańcy Grzybowa udostępnili swoje kwatery i pokryją koszty wyżywienia drobnego. Główne posiłki będzie serwował pensjonat Marinero. Sołtys wystąpił do wójta gminy z pismem o dofinansowanie do 3 tysięcy złotych kosztów tzw. „wsadu do kotła”. Prosi o łaskawe spojrzenie przez wójta gminy na tą sprawę. Są to dzieci z Sandomierza i Tarnobrzegu. Zostały załatwione bezpłatnie karnety Miejskiej Komunikacji. Sołtys skierował prośbę do dyrektora Domańskiego, czy udostępni, jeśli nie będzie pogody halę Centrum Rekreacji i Sportu w uzgodnionych wcześniej godzinach?
Wójt Gminy dziękuję za takie inicjatywy. Jednakże, gdyby to wyżywienie dzieci miało być finansowane z budżetu gminy , to należałoby zrobić przesunięcia w projekcie uchwały. Dzisiejsza uchwała odnosi się do pomocy dla gminy Wilków. Niemniej jednak festyn zaplanowany na 5 czerwca br. bardzo dobrze się kojarzy z tą inicjatywą zebrania funduszy pieniężnych i przekazania jakieś części na ten cel. Także radni bez konieczności podejmowania uchwał mogą złożyć oświadczenie do księgowości urzędu, że określoną kwotę z swojej diety przeznaczają na wsparcie na rzecz powodzian. To wszystko może się odbyć poza budżetem gminy. Wójt stwierdził, że kwotę 3 tysięcy złotych na wyżywienie dzieci, przybyłych do Grzybowa uda się zebrać podczas festynu.

Ad. 5 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Wilków.

Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVII/310/10 sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Wilków , jednogłośnie 12 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

2/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok
Przewodniczący obrad wyjaśnił, że projekt uchwały wraz z autopoprawką wójta wszyscy radni otrzymali. Komisje stałe tym tematem się zajmowały.
Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe”  były pozytywne.
Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVII/ 311 /10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok, jednogłośnie 12 głosami za. 
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

3/ w sprawie emisji obligacji komunalnych.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Przewodniczący obrad dodał, że sprawa emisji obligacji komunalnych jest bardzo ciekawa. Wiele samorządów o takie środki zewnętrzne sięga. W uzasadnieniu do uchwały jest wszystko dokładnie wyjaśnione, na czym polega emisja obligacji komunalnych. Pan Krzysztof Szopik jako ciekawostkę podał, że w gminie Ustronie Morskie emisje komunalne zadebiutowały na giełdzie Papierów Wartościowych. Jest to nowość, że obligacje komunalne mogą być notowane w notowaniach ciągłych, tak jak papiery wartościowe spółek akcyjnych. Jest to ciekawy eksperyment. Jest to tzw. rynek Catalyst. 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych powiedział, że na posiedzeniu Komisji Społecznej w tej sprawie zadawano Pani Skarbnik pytania. Na temat Catalyst była dyskusja i radni są w temacie. Na dzień dzisiejszy koncepcja naszej gminy jest lepsza, ale ten sposób emitowania obligacji, na giełdzie papierów wartościowych będzie obserwowany.

Wójt Gminy wyjaśnił,  że obecnie podejmujemy uchwałę o emisji obligacji komunalnych, bo to wynika z budżetu gminy uchwalonego na rok 2010. Jest to jeden ze sposobów pokrycia deficytu budżetu gminy w 2010 roku. Od momentu pojawienia się tego produktu Catalyst we wrześniu 2009 obserwujemy ten sposób wystawiania obligacji komunalnych na giełdzie. Jest to nowość, niewiele gmin bierze udział jeszcze w tym. Nie wykluczamy naszej gminy. Jest to miejsce do promocji , reklamy i marketingu dla gmin , ale trzeba też w to zainwestować. Jakiś korzyści finansowych z przyrostu i handlu obligacjami na razie zbytniej nie ma. Warto obserwować ten nowy produkt dla samorządów. 
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVII/312/10 w sprawie emisji obligacji komunalnych, 11 głosami za, przy 1 wstrzymującym.

Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

4/ w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za I półrocze.
Opinie komisji stałych rady gminy i Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVII/ 313 /10 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za I półrocze, jednogłośnie 12 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

5/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( ob. ew. Budzistowo)
Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVII/ 314 /10 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej, jednogłośnie 12 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

6/ w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty.

Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, dlaczego gmina Czaplinek zdecydowała się wystąpić z Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty?

Wójt Gminy wyjaśnił, że Czaplinek spóźnił się do projektu „ Wrota Parsęty” . Później przystąpił do innego Związku Komunalnego Pojezierza Drawskiego, w którym podejmuje się również inwestycje dla tego regionu, może nie aż tak wielkie jak nasz projekt „Zintegrowana gospodarka wodno –ściekowa” , ale  nie ma tu żadnej niechęci, czy też obrazy wśród delegatów. Z powodu większej aktywności Czaplinka w Związku Komunalnym Pojezierza Drawskiego , radni podjęli taką decyzję o wycofaniu się z ZMiGDP.
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, czy te wystąpienia z Związku nie mają wpływu na późniejsze rozliczenia z środków finansowych z Unii Europejskiej, czy jest z tego powodu jakieś niebezpieczeństwo?

Wójt Gminy odpowiedział, że z tego powodu nie ma żadnego problemu. Wystąpił na tą chwilę tylko Świdwin i Czaplinek. Świdwin nie uczestniczył w tych ważnych projektach dlatego wycofał się z Związku. Te kwestie nie komplikują w niczym. Statut Związku dopuszcza możliwość wstąpienia i wystąpienia z Związku. Gdyby ktoś wystąpił z projektu „ uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej” w umowie jest zapisane , że raz w czasie trwania projektu można dokonać zmian w ramach tego projektu. Wystąpienie z związku wcale nie oznacza, że nie można uczestniczyć w projekcie, nie powoduje to żadnych komplikacji natury formalnej.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLVII/ 315 /10 w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty, 12 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad 6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

Nie zostały zgłoszone interpelacje.

Ad.7.  Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w      okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący obrad poinformował radę , iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj. 30 kwietnia 2010 r. odbył 5 dyżurów. Z grupą radnych przewodniczący uczestniczył na zaproszenie burmistrza Torgelow w dniach 7 i 8 maja w XI Święcie Mostów. Torgleow to jest powiat , w którym się mieści nasza gmina partnerska. Podczas spotkania były prowadzone rozmowy na temat naszej gminy i współpracy polsko- niemieckiej. 
W dniu 27 maja Przewodniczący uczestniczył na uroczystej , powiatowej sesji z okazji XX- lecia Samorządu Terytorialnego w gminie Gościno. Podczas tej sesji zapoznał się z dorobkiem samorządu gminy Gościno. 

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi. 

Dyżury odbywają się w każdy poniedziałek od godz. 13:30-15:00 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego rady gminy.

Ad. 8 Sprawy bieżące

Od dnia 31 kwietnia 2010 r. do  31 maja 2010 r. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- pismo z dnia 12.05.2010 roku od Gospodarstwa Rolnego AGROT w Budzistowie Pan Rymaszewski i Pan Pietras w sprawie wezwania rady gminy do udzielenia odpowiedzi na pismo w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Pismo zostało odczytane przez przewodniczącego obrad.

To jest konsekwencja wcześniejszego pisma, które złożyli Panowie Rymaszewski i Pan Pietras w dniu 25 marca br., które było odczytywane również na sesji i wzywało radę do uchylenia uchwały w sprawie studium dla obrębu Budzistowo.
Pan Krzysztof Szopik wyjaśnił, że nie udzielił żadnej odpowiedzi w tej sprawie, bo rada gminy nie podjęła w tym temacie żadnej czynności . Została podjęta przez radę gminy uchwała zmieniająca studium. Nie ma tutaj konieczności podejmowania dalszych czynności ze strony rady. Komisje w sprawie studium się spotykały , prowadziły dyskusje. To od rady gminy zależy, czy chce zmieniać swoją wcześniejszą uchwałę.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski przedstawił, że w zakresie procedury uchwalania studium nie stosuje się przepisów kodeksu postępowania administracyjnego. Jedynie przy wezwaniu do usunięcia naruszenia prawa ustawodawca przyjmuje terminy w stosunku do których, gmina może ale nie musi zająć stanowisko w sprawie. Artykuł 101 ustawy samorządowej dopuszcza milczenie gminy , bo stanowi o tzw. bezskutecznym wezwaniu. Radca prawny już sugerował wcześniej , ażeby rada gminy bezskutecznie działała, czyli nie odpowiadała przez okres 60 dni ,czyli najdłuższy okres załatwiania sprawy w I instancji administracyjnej, po to żeby umożliwić ewentualnie stronom na złożenie skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, dowodząc, że ich interes prawny ,a nie faktyczny został naruszony. Uchwała została przekazana Wojewodzie Zachodniopomorskiemu. Wojewoda tej uchwały nie zakwestionował, czyli pod względem formalno – prawnym wszystko jest prawidłowe. Propozycja jest, aby wyczekać 60 dni , aby strona mogła złożyć skargę do sądu. Jeżeli chodzi o  pismo od Gospodarstwa AGROT, to według postanowienia Sądu Wojewódzkiego w Olsztynie z 25.11.2009 r. późniejsze pisma w sprawie, jeżeli było złożone poprzednio wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, nie wywołują żadnych skutków prawnych, ponieważ było jedno wezwanie i uchylenie tego terminu skutkuje po upływie dopiero tych 60 dni ,do rozpoczęcia terminu 30 dniowego do złożenia skargi do sądu.
Radca prawny wrócił także do wniosku Pana Romana Waleriańczyka, że w sprawach bieżących może zostać przyjęta deklaracja, że radni oświadczają o przekazaniu diety na określony cel. To jest tylko deklaracja , bo osoba, która się wstrzyma od głosowania lub będzie głosować przeciw nie będzie ją objęta. To powinno zostać odnotowane w protokole z sesji.
Przewodniczący obrad poinformował, że wpłynęła od sołtysa Grzybowa Pana Tomasza Szafrańskiego informacja o zaproszeniu na I Grzybowski Marsz Nordic Walking, który odbędzie się 3 czerwca br. o godzinie 15:00 miejsce spotkania Boisko Orlik.
Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys Pan Zbigniew Kałdus poruszył sprawę stacji kolejowej w Karcinie. Na tym terenie mieszka około 30 osób. Nie mają wody wodociągowej, ale jest nurtujący tych ludzi problem dotyczący śmieci. Chodzi o plastiki i o możliwość ich wyrzucania do kontenera. Jest ogromna prośba o postawienie w tym rejonie jednego pojemnika na plastiki. 
Sołtys stwierdził, że ogólnie w jego miejscowości są ogromne braki w pojemnikach na śmieci i należałoby je dokupić.

Sołtys zapytał się także o dalsze postępy w sprawie Planów Odnowy Wsi.

Wójt Gminy odpowiedział, że Plany Odnowy Wsi są modyfikowane i będą przygotowane na czas.

Radny Pan Roman Waleriańczyk odniósł się do swojego wniosku, skoro nie można było podjąć uchwały, to może przyjmiemy od radnych oświadczenia woli, żeby można było pomóc tym powodzianom. Jeżeli ktoś ma wolę przekazania swojej diety, to zbierzmy się i przekażmy te pieniądze dla tych potrzebujących ludzi, im są potrzebne jakiekolwiek pieniądze, a my radni jakość się obędziemy bez tych 700 złotych. Jeżeli ktoś nie chce przekazać całej diety, to może przekaże dobrowolnie tyle pieniędzy, ile jest w stanie dać.

Skarbnik Gminy Pani Bożena Hok nie widzi żadnego problemu w przekazaniu pieniędzy, bo każdy może przyjść do księgowości i napisać oświadczenie o przekazaniu swojego wynagrodzenia z tytułu diety radnego ,czy sołtysa na konto wskazane na pomoc powodzianom, w takiej wysokości jaką Państwo radni i sołtysi sobie życzą. Równie dobrze radni i sołtysi mogą między sobą zebrać gotówkę i sami ją przekazać dla powodzian, nie trzeba to koniecznie robić za pomocą urzędu gminy. 
Na rzecz powodzian będziemy też zbierać 5 czerwca , na festynie. 

Formy są różne, jeżeli ma to być za pośrednictwem urzędu , to potrzebujemy tylko oświadczenia od każdego, w jakiej wysokości i na jakie konto i za jaki miesiąc.

Przewodniczący obrad uważa, że każda forma jest dobra. Jednakże każdy z nas powinien sam zdecydować w jakiej formie chce tą pomoc przekazać, tak jak radny Waleriańczyk proponuje, czy też Pani Skarbnik. Nie róbmy z tego widowiska , kto podniesie rękę, a kto nie, albo w jakiej kwocie ustalać odgórnie tą pomoc.

Nawet sms jest już pewną formą pomocy. Dzisiaj przekazujemy 100 tysięcy złotych dla gminy Wilków. Nie „wsadzajmy kija w mrowisko”, aby później w kuluarach nie mówiono, że jeden radny dał 30 zł , a drugi 100 zł. Jest to sprawa indywidualna.
Propozycja jest taka, jeżeli ktoś chce przekazać pieniądze to je przekaże, jeżeli nie chce to nie zmuszajmy tej osoby. Nie wywołujmy presji i nacisków. Jest prośba , aby zaniechać takim formalnością. To jest tylko głos przewodniczącego rady, jeżeli jest odmienne zdanie, to możemy przeprowadzić głosowanie w tym temacie.
Radny Pan Roman Waleriańczyk odniósł się do pomocy powodzianom , o których mówił sołtys Pan Szafrański. Ma prośbę do wójta , aby udostępniono Bus z GOTiGK do przewozu dzieci, by w takiej formie urząd gminy im pomógł.
Wójt gminy odpowiedział, że jak będzie trzeba zostanie też wykorzystany Gimbus szkolny i na takie wsparcie komunikacyjne można z gminy liczyć.

Odniósł się także do postulatu radnego Waleriańczyka , może ustalmy razem, że dobrowolnie, każdy z chętnych przekaże ustaloną przez siebie kwotę na ręce Inspektor ds. Obsługi Rady Gminy, która będzie zbierała pieniądze , a później przekaże się je na wyżywienie dzieci przebywających w ośrodkach w Grzybowie.
Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XLVII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:30.

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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