PROTOKÓŁ NR XLI/ 10

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 5 lutego 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych,  17 sołtysów ( nieobecny Pan Piotr Rybka, Marian Żurawiel, Pani Beata Szczepańska, Stanisława Sadowska), pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg. 

1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji.

2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i  udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.

5.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1) szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności gminy Kołobrzeg i jej jednostek organizacyjnych, z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja Podatkowa oraz wskazania organów do tego uprawnionych,
2) rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Kłosowskiego, dotyczącą działania Wójta Gminy Kołobrzeg,

3) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2010,

4) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kołobrzeg na rok 2010.

      6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

      7. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w      

      okresie międzysesyjnym.

      8.  Sprawy bieżące.

      9. Wolne wnioski i zapytania.

      10 .  Zamknięcie Sesji.                   
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XLI sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz przedstawicieli służb mundurowych.

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał. 

W imieniu Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek wniósł wniosek , aby do porządku obrad wprowadzić punkt , w którym rada gminy upoważni Komisję Rewizyjną do przeprowadzenia kontroli, polegającej na sprawdzeniu trybu załatwiania spraw, związanych z zmianą studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg, dla obrębu Budzistowo.

Przewodniczący rady gminy przekazał Komisji Gospodarki i Budżetu materiały, których autorem był Pan Wojciech Rymaszewski i Waldemar Pietras. Są to uwagi i wnioski do zmiany studium. Komisja z tym materiałem się zapoznała, pismo zostało omówione przez przedstawicieli tych Panów. Ten materiał również zaopiniowała Pani Zastępca Wójta. Interpretacje obu stron, w zakresie tych dokumentów były różne. Komisji Gospodarki i Budżetu byłoby trudno analizować ten temat, prosząc urzędników gminy Kołobrzeg o materiały w całej procedurze zamiany studium.. W związku ,z czym Komisja Gospodarki i Budżetu zawnioskowała, aby opinię w tej kwestii wypracowała Komisja Rewizyjna. Chodzi o to, żeby Komisja Rewizyjna sprawdziła cały tryb , jaki był przy rozpatrywaniu tego studium, czy formalno-prawnie było wszystko zgodnie przeprowadzone, aby móc wnioskodawcom w sposób rzetelny i obiektywnie, zgodnie z prawdą udzielić odpowiedzi. 

Wójt Gminy Pan Tadeusz Kowalski uważa, iż postulat jest słuszny i zachęcił radnych, aby szerzej i więcej zaangażować się w sprawy planu zagospodarowania przestrzennego gminy oraz studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W tym zakresie nie jeden został złożony wniosek. Studium było wyłożone , są pewne procedury z tym związane. Każdy może w określonym terminie wnieść uwagi do studium , które w odpowiednim trybie są rozpatrzone. Na każdym etapie , ktokolwiek może przyjść do urzędu gminy i zobaczyć co w tej sprawie się dzieje.

Dzisiejsza sesja nie jest poświęcona temu tematowi. Będzie tryb rozpatrywania uwag i będzie uchwalane studium, a w następstwie tego plan zagospodarowania przestrzennego. Wójt gminy uważa, że bardzo dobrze się stało, iż Komisja Rewizyjna zajmie się analizą tego tematu. Jednakże wójt dodał, że każdy z zainteresowanych bez upoważnienia rady gminy może zapoznać się z planem i studium oraz dowiedzieć się o kłopotach , jakie gmina napotykała w trakcie ich uchwalania, aby wszystko wiedzieć w tym temacie.

Przewodniczący obrad powiedział, iż jest to wniosek formalny o wprowadzenie do porządku obrad kolejnej uchwały w sprawie upoważnienia przez radę gminy Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kwestii sprawdzających w temacie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg.

Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, iż upoważnienie dane przez radę gminy, do zlecenia Komisji Rewizyjnej zadania do realizacji w zakresie analizy dokumentacji związanej ze zmianą studium jest podejmowane uchwałą rady gminy. Taka uchwała ma charakter wewnętrzny, nie musi mieć formalnego brzmienia, jest tylko odnotowana w protokole. W tej sytuacji należy przeprowadzić głosowanie i jego wynik odnotować w protokole z sesji.

Odbyło się głosowanie. Za wprowadzeniem do porządku obrad uchwały wewnętrznej w sprawie udzielenia przez radę gminy upoważnienia Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli problemowej, głosowało 15 radnych za.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

Protokół z XXXX sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 15 głosami za.

Ad. 2  Interpelacje radnych.

Nie złożono interpelacji.
Ad. 3 Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

Od dnia 30.12.2009 roku tj. XXXX Sesji Rady Gminy do Biura Rady Gminy wpłynęła od Zastępcy Wójta pisemna odpowiedź na zapytania, złożone na sesji w dniu 30 grudnia 09 r. przez Klub Radnych „ Forum Samorządowe”, w zakresie sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego Dźwirzyna dla gruntów rolnych wprowadzających zakaz zabudowy.

Pismo zostało przesłane do autorów zapytania.

Odpowiedź na zapytanie jest możliwa do wglądu w Biurze Rady Gminy.

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 31.12.2009 roku do 04.02.2010 roku, stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.

Wójt podziękował za odbyte imprezy integracyjne dla dzieci i dorosłych oraz strażakom z Ochotniczej Straży Pożarnej za gotowość, gdyż na każdą jednostkę można liczyć o każdej porze dnia i nocy, za ich mobilność oraz prewencje. 
Przewodniczący obrad dodał , iż w Rościęcinie Stowarzyszenie na Rzecz Dzieci i Młodzieży zorganizowało lodowisko. Jest to cenna inicjatywa. Wiele jest zdjęć z odbytych spotkań integracyjnych na naszej stronie gminnej, również na portalu internetowych e-kg. Można tam śledzić na bieżąco co się dzieje w naszej gminie, komentarze są pozytywne, internauci dziękują za zorganizowane imprezy, miłe słowa kierują pod adresem Rady Sołeckiej z Karcina ,radnej Pani Beaty Lis. To dobrze , że mieszkańcy gminy potrafią docenić takie społeczne inicjatywy.
Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie, na czym polega zmiana w zasadach wynagrodzenia i dodatku funkcyjnego dla Kierownika Referatu Oświaty i Kultury. W komisji rozpatrującej oferty na realizację zadań publicznych są nazwiska osób, których radny osobiście nie zna. Jeżeli gmina zatrudnia jakiś pracowników, to dobrze byłoby wprowadzić taką zasadę, aby radnych informować o tym. Radny nie wie, kto to jest Pani Anna Blumenstejn, Pan Łukasz Dobrowolski.
Wójt gminy wyjaśnił, iż sprawa zmian w zasadach wynagrodzenia wynika, z utworzonego nowego stanowiska. Takiego stanowiska w obowiązującym zarządzeniu, regulującym zasady wynagrodzenia pracowników samorządowych nie było. Jest to stanowisko kierownika do spraw oświaty i kultury. Trzeba było wprowadzić zmiany w zarządzeniu, aby ustalić zasady wynagrodzenia dla nowo powstałego stanowiska – Kierownik Referatu Oświaty i Kultury.

O przyjęciach pracowników do urzędu gminy wójt gminy nie ma obowiązku informować tylko radnych. Taka informacje o wynikach naboru są umieszczane na stronie BIP urzędu gminy. Każde zatrudnienie w samorządzie gminnych odbywa się w drodze konkursu , podawanego do publicznej wiadomości, czyli do Pana radnego też. Pani Anna Blumenstejn była zatrudniona 3 lata temu w drodze konkursu i o wyniku naboru wójt czytał. Pan Jacek Domański jest Dyrektorem GOTiGK.  Zapytać o takie kwestie radny zawsze może. Jednakże wójt nie odbiera tego jako niedopatrzenie, albo błąd urzędu gminy. 
Radny Pan Włodzimierz Hesse prosi o uzupełnienie odpowiedzi na jego zapytanie jakimi działami zajmują się pracownicy powołani w skład komisji.
Wójt gminy odpowiedział, że Pani Anna Blumenstejn jest pracownikiem urzędu gminy zatrudnionym w księgowości podatkowej. Pan Łukasz Dobrowolski pracował w księgowości budżetowej ,obecnie jest zatrudniony w nowym referacie kultury i oświaty. Pani Małgorzata Mazur jest pracownikiem do spraw społecznych. Pan Jacek Domański dyrektor GOTiGK.

Radny Pan Krzysztof Tuszyński  zadał pytanie czy stawka opłat za wynajem świetlicy jest jednakowa dla wszystkich bez względu na stan wyposażenia świetlicy?
Wójt gminy powiedział, że są niewielkie różnice, do końca sesji radni i sołtysi otrzymają treść zarządzenia w tej  sprawie, aby móc się z tym zapoznać. 
Ad. 5 Podjęcie uchwał. 

1/  Przewodniczący obrad zaproponował przeprowadzenie głosowania nad uchwałą wewnętrzną w sprawie udzielenia Komisji Rewizyjnej upoważnienia do przeprowadzenia kontroli  w sprawie, którą przedstawiał Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu.
Radny Pan Julian Nowicki zadał pytanie, czy komisja Rewizyjna mająca przeprowadzić kontrolę, będzie umocowana do tego, żeby móc występować do organów zewnętrznych? Takiego upoważnienia, samego w sobie nie ma. Czy rada gminy, może udzielić takiego zezwolenia, by mogła wystąpić do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad oraz do Wojewody Zachodniopomorskiego? Takie informacje być może okażą się niezbędne, by cokolwiek wyjaśnić w tej kwestii. Radny zadał pytanie, czy taka wola rady gminy będzie, aby Komisja Rewizyjna w trakcie tych czynności sprawdzających mogła występować na zewnątrz?
Radca prawny wyjaśnił, iż ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym jest ustawą, która reguluje kompleksowo procedury. W tej procedurze nie ma żadnych kompetencji dla Komisji Rewizyjnej, po to by zwracała się do organów zewnętrznych. Rada gminy nie może zmienić ustawy.

Organem tym, który się zwraca do organów zewnętrznych jest wójt gminy.

Gdyby rada gminy podjęła uchwałę upoważniającą Komisję Rewizyjną do takich czynności, byłaby sprzeczna z ustawą.

Radny Pan Julian Nowicki uważa, że został źle zrozumiany, tu nie chodzi o ustawę w zakresie planowania i zagospodarowania przestrzennego, lecz o przebieg drogi , która ma być drogą lokalną wzdłuż ulicy Krzywoustego. Jeżeli Komisja Rewizyjna ma się tym tematem zająć, to jakąś wiedzę w tym temacie musi posiąść. Jeżeli takich informacji nie może uzyskać z zewnątrz, to radny nie wie, czym tak naprawdę Komisja Rewizyjna rozpatrując tą kwestię ma się zająć.

Wójt gminy odpowiedział , że wszystkie dokumenty są dostępne w gminie do dyspozycji rady gminy. Mówimy o zmianie studium oraz o planie zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Budzistowa. To nie jest rozpatrywanie jakiegoś postulatu, który się pojawił lub wywieranie jakiegoś nacisku. Jeżeli mówimy konkretnie o sprawie Krajowej Dyrekcji Dróg i Autostrad i Pana Rymaszewskiego i Pana Pietrasa to są w tym temacie wnioski , pisma  i Komisja Rewizyjna może to szczegółowo ocenić. Wójt nie będzie się zajmował wyjątkowo jednym tylko wnioskiem i wywierał nacisk na radnych.
Gmina Kołobrzeg robi plan zagospodarowania przestrzennego gminy oraz studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy i wszystkie procedury i wnioski są jednakowo ważne z uwzględnieniem całych uzgodnień. Wójtowi gminy zależy, aby radni wiedzieli wszytko w tej sprawie i zaangażowali się w ten temat.

Odbyło się głosowanie nad uchwałą wewnętrzną w sprawie upoważnienia Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla obrębu ewidencyjnego Budzistowo.

Za uchwałą głosowało 13 radnych za, 1  radny wstrzymał się od głosu i 1 radny nie oddał głosu.

2/ w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności gminy Kołobrzeg i jej jednostek organizacyjnych, z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja Podatkowa oraz wskazania organów do tego uprawnionych.
Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe”.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek powiedział, że Komisja odbyła głosowanie na swoim posiedzeniu. 1 radny był za projektem uchwały, był też 1 głos przeciw a reszta radnych wstrzymała się od głosu.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, iż Komisja jednogłośnie przyjęła uchwałę.
Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk  poinformował, iż każdy głosuje w tej sprawie według własnego zdania.
Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLI/272/10 szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności gminy Kołobrzeg i jej jednostek organizacyjnych, z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja Podatkowa oraz wskazania organów do tego uprawnionych, 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

2/ w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Kłosowskiego, dotyczącą działania Wójta Gminy Kołobrzeg
Przewodniczący obrad przypomniał, iż rada gminy w tym temacie już podejmowała uchwałę. Pan Kłosowski ponownie zwrócił się do wojewody zachodniopomorskiego z skargą na wójta, która została zlecona do rozpatrzenia przez radę gminy. Komisja Rewizyjna jak i teraz i poprzednio badała treść skargi. W pierwszej skardze Komisja Rewizyjna oraz rada gminy uznała ją za bezzasadną.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, że Komisja sprawą się zajmowała. Pan Kłosowski nie wniósł nowych okoliczności do skargi. Została ona ponowiona. Na komisji podjęto uchwałę , iż skarga jest bezzasadna, podtrzymując swoje poprzednie stanowisko w tej sprawie.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLI/ 273 /10 w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Kłosowskiego, dotyczącą działania Wójta Gminy Kołobrzeg, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

3/ w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych na rok 2010
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował , że Komisja większością głosów była za przyjęciem projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, iż Komisja jednogłośnie przyjęła uchwałę.
Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk jest za przyjęciem uchwały. Jednakże radny chce się dowiedzieć jak została zrealizowana uchwała z poprzedniego roku, bo jest bardzo podobna do obecnej? Czy został ten program wykonany w 100% ?
Wójt gminy wyjaśnił, że budżet gminy za 2009 podlega sprawozdawczości i będzie również szczegółowo opisany dział, dotyczący Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Wójt gminy nie widzi problemu , aby radni z udziałem członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych staranie zapoznali się z zakresem działania tego programu. Wójt gminy chętnie zapozna się z opinią radnych w tym temacie.
Radny Pan Roman Waleriańczyk uważa, że warto do tego zaangażować Straż Miejską, aby wykazywali się w takim społecznym projekcie. Straż Miejska jest powoływana po to, aby równiż współdziałać z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i korzystać z takich przedsięwzięć. Byłoby to pole do popisu dla Straży Miejskiej.
Wójt gminy uważa, że w tym programie jest miejsce dla każdego, kto zechce z tego korzystać. To wszystko jest podejmowane uchwałą rady gminy, gdzie wytaczamy obowiązki, zadania jakie mają być realizowane  w ramach tego programu.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLI/ 274 /10 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych na rok 2010, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

4/ w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kołobrzeg na rok 2010.

Opinie komisji stałych rady gminy oraz Klubu radnych „ Forum Samorządowe” były pozytywne.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLI/ 275 /10 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kołobrzeg na rok 2010, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6  do niniejszego protokołu.

Ad 6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

Nie zgłoszono interpelacji.

Ad. 7.  Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w      okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący obrad poinformował radę , iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj. 30 grudnia 2009 r. odbył 5 dyżurów.

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi.

Dyżury odbywają się w każdy poniedziałek od godz. 13:30-15:00 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego rady gminy

Ad. 8 Sprawy bieżące

Od dnia 31 grudnia 2009 r. do  5 lutego 2010 r. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- pismo z dnia 14.01.2010 roku od Sekcji Aerobik ( szkoła podstawowa w Drzonowie) w sprawie udzielenia dofinansowania,

- pismo z dnia 21.01.2010 roku spółki cywilnej AGROT gospodarstwa rolnego w Budzistowie dotyczące uwag do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg,

- pismo z dnia 25.01.2010 roku przedstawiciela inwestora Pana Halys dotyczące uwag do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg.

Przewodniczący rady gminy poprosił o stanowisko Komisji w sprawie pisma od Sekcji Aerobik, by móc w imieniu rady gminy udzielić na nie odpowiedzi.

Przewodniczący Komisji  Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, iż Komisja odmownie rozpatrzyła wniosek w kwestii dofinansowania Sekcji Aerobik.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że członkowie tejże Komisji również negatywnie rozpatrzyli pismo od Sekcji Aerobik z Drzonowa. Zdaniem komisji to pismo jest niekompletne, z niego nie wynika dokładnie ile pani instruktor bierze za prowadzenie tych zajęć, ile osób w tych zajęciach uczestniczy, jakie ponosi opłaty każda z uczestniczek. Takich danych w piśmie nie podano. Takie zgłoszenie o dofinansowanie powinno wpłynąć do urzędu gminy do 30 września, kiedy jest możliwość składania wniosków do projektu budżetu gminy. W związku z tym, 6 radnych z Komisji było przeciwnych, 1 radna głosowała za.
Przewodniczący obrad poinformował, że na podstawie przekazanych informacji od przewodniczących stałych komisji rady gminy udzieli odpowiedzi.

Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, czy może się więcej dowiedzieć na temat projektu budowy bioelektrowni do produkcji gazów i bionawozów, zlokalizowanego na działce nr 306/4 obręb ewidencyjny Korzystno gm. Kołobrzeg. Na jakim etapie jest to przedsięwzięci, jaka rola gminy jest w tym wszystkim i jaki ma gmina stosunek do tego projektu?

Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak wyjaśniła, że jest to wniosek inwestora, kończy się obecnie procedura. Pani Wójt zachęciła nie tylko mieszkańców Grzybowa, ale wszystkich mieszkańców gminy na spotkanie w poniedziałek 8.02.2010 roku  w sali konferencyjnej Urzędu Miasta Kołobrzeg. Odbędzie się rozprawa administracyjna. W tym temacie w całej gminie zostały rozplakatowane obwieszczenia oraz na stronie BIP urzędu gminy. Na tej rozprawie będzie pełna informacja, dotycząca całego procesu, to co ma być tam zrealizowane i czego to dotyczy. Na tym terenie ma powstać nie tylko bioelektrownia ale powstanie również spalarnia. Pani Krystyna Mikołajczak zachęca do udziału w tym spotkaniu, tam zostaną podane wszystkie informacje w tej kwestii. Będą także obecni inwestorzy i powiemy na jakim etapie, jaka procedura występuje.
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał przedstawicielowi Straży Miejskiej pytanie, jakie działania Straż Miejska podjęła od miesiąca 1 stycznia do dnia dzisiejszej sesji na terenie gminy Kołobrzeg?
Zastępca Komendanta Straży Miejskiej Pan Krzysztof Szostak odpowiedział, że działania Straży Miejskiej na terenie gminy Kołobrzeg w obecnym roku kalendarzowym obejmują interwencje związane z usuwaniem śliskości, dotyczą one właścicieli posesji i administratorów dróg. To jest priorytet na chwilę obecną. Są to tematy trudne do opanowania, bo od kilku lat na terenie gminy jak i powiatu Kołobrzeg nie spadła, tak duża ilość śniegu i służby usuwające ten śnieg są do tego nieprzygotowane. W urzędzie miasta z udziałem prezydenta zebrał się sztab kryzysowy , który wyznaczył na terenie Korzyścienka miejsce do składowania śniegu.  To jest obecnie wyznaczone miejsce, gdzie bezpłatnie każdy może ten śnieg wywieść.
Radny Pan Roman Waleriańczyk poruszył temat odśnieżania, jako mieszkaniec nie jest zadowolony z tego , co w tym zakresie wykonano w miejscowości Grzybowo. Co prawda przejechał kilka razy ciągnik. W tej chwili jest lód, nic nie jest sypane, a warto byłoby posypać trochę soli z piaskiem. Radny zdaje sobie sprawę, że są to koszty, ale przynajmniej te główne drogi gminne warto byłoby posypać. W tej sprawie radny rozmawiał już kiedyś z dyrektorem Domańskim i była to rozmowa niezbyt przyjemna. Dyrektor wówczas powiedział, że będą odśnieżać i sypać pisakiem na głównym skrzyżowaniach, w tej chwili nawet tam nie jest posypane i samochody bardzo ślizgają się. Zdaniem radnego jest za lekki pług do ciągnika. Są gminy, które sobie z tym radzą, ten pług nie daje sobie rady z zebraniem całego śniegu. 

Pan Waleriańczyk prosi o przeznaczenie środków pieniężnych na posypanie chociaż tych głównych szlaków komunikacyjnych.

Również poruszył temat dotyczący braku przedstawiania przez przedstawicieli zasiadających w organizacjach jak ZMIGDP, ZMiGM sprawozdań, co zostało zrobione dla gminy przez te organizacje. Niech to nie będzie polegało na tym, że rada gminy wybiera przedstawicieli , płaci składki członkowskie a żadnych efektów nie widać, i radni nie widzą co tam się dzieje.
Przewodniczący obrad stwierdził, że jest to słuszna uwaga, poruszył temat, dotyczący spotkania Walnego Zgromadzenia Delegatów Związku Miast i Gmin Morskich, które odbyło się w Ustronie Morskie. Głos wiodący należy do gmin z dużymi portami. Urząd Morski w Słupsku kończy zabijanie ostróg w Dźwirzynie. Jest to dobra informacja, gmina korzysta z tego. Ostrogi ratują plaże, wydmy się nie podmywają. Prekursorem tego jest gmina Ustronie Morskie. Aktualnym tematem jest gazociąg Polska-Rosja. Związek Miast i Gmin Morskich protestuje, aby gazociągu nie było. Mówi się o utracie z tego powodu dochodów z turystyki przez gminy nadmorskie. Na temat budowy gazociągu porusza się temat tego, co leży na dnie morza Bałtyckiego, czyli całego arsenału broni chemicznej, którą pozostawiono po II wojnie światowej. Duże pokłady tego są w okolicy wyspy Bornholm , Kołobrzegu , Darłowa i mówi się o tym, iż taki gazociąg może spowodować katastrofę podobną do Czarnobylu. Wszelkie życie morskie może ulec zagładzie. Są też opinie ekspertów z Rosji, którzy twierdzą inaczej, że z gazociągu będą same pozytywne korzyści.
Radny Pan Krzysztof Tuszyński odniósł się do zarządzenia wójta w sprawie opłat za wynajem świetlic, stawki nie są zróżnicowane. Jeżeli chodzi o świetlicę wiejską w Obrotach od dwóch lat nie działa ogrzewanie. Jest zarwany sufit, warunki są złe, a na dodatek współwłaściciel tej  świetlicy robi ciągle problemy. Ostatni poszedł do niego sołtys z Obrót, to został pobity i na dzień dzisiejszy leży w szpitalu.
Wójt gminy odpowiedział, że nie jest wiodącą rolą świetlicy jej wynajmowanie. Ma ona służyć mieszkańcom i nie musi być wcale wynajmowana. W Obrotach nie powinna być w cale wykorzystywana pod wynajem na imprezy.
Jeżeli ktoś chce zrobić 18- te urodziny, które kończą się interwencją Policji, to wójt gminy namawia do nie wynajmowania pod ten cel świetlicy. Ona zawsze jest do dyspozycji mieszkańców i nieodpłatnie. Jeżeli ktoś zamierza zrobić w niej komunię itp. to ustalono za to określone stawki wynajmu. 

Radny Pan Tuszyński stwierdził, że nie chodzi mu o stawki wynajmu, lecz swoim wystąpieniem chciałby przyspieszyć działalność świetlicy w Obrotach, także w okresie zimowym. Chciałby, aby kwestia ogrzewania była zakończona. Tam pojawiają sie sprawy sporne ze względu na współwłaściciela budynku.

Wójt gminy potwierdza, iż są sprawy sporne. Jeżeli efekt rozmów o sprawach publicznych zakończył się dla sołtysa w szpitalu, to należy zgłosić tą sytuację do Prokuratury i Policji. Nie jest prawdą, że w świetlicy nie ma ogrzewania. Ma tam być ogrzewanie gazowe. Wiele imprez odbyło się przy obecnym ogrzewaniu elektrycznym i tam nie było zimno. Istotnie jest spór w kwestii budynku, ale gmina doprowadzi do jego końca. 
Radny Pan Włodzimierz Hesse poinformował wójta, iż wielu sołtysów zwróciło się do niego z tematem wydatków w budżecie gminy, dotyczących funduszu sołeckiego, ale także wszystkich środków finansowych przeznaczonych na przeprowadzenia na terenie sołectw imprez integracyjnych jak bale dla dzieci, zabawy taneczne. Radny przeczytał dokładnie budżet i dla przykładu własnego nie znalazł zapisu o pieniądzach, dotyczących wyścigu kolarskiego w Budzistowie.  Radny poprzez Stowarzyszenie Sołtysów bądź osobiście zgłosi się do Kierownika Referatu Pani Gwiazdy-Bieleckiej, aby pomogła odnaleźć w budżecie gminy zapisy, dotyczące funduszu sołeckiego oraz wydatków na imprezy integracyjne. Radny korzystając z obecności wójta gminy poprosił o przekazanie tej prośby Pani kierownik referatu.

Wójt gminy odpowiedział, że budżet gminy jest już uchwalony i realizowany na bieżąco. Na te imprezy, o których mówił radny w budżecie są wpisane pieniądze, może nie szczegółowo z podaniem konkretnie na jakie zadanie, ale są zaplanowane i na te tematy należy rozmawiać. Pani Kierownik Referatu Okwiaty i Kultury przygotuje taką informację ,jako osoba odpowiedzialna za tą część budżetu.
Sołtys Karcina Pan Zbigniew Kałdus zadał pytanie, czy remizy strażackie mogą być też wynajmowane?
Wójt gminy powiedział, że remizy są użyczone stowarzyszeniom Ochotnicze Straże Pożarne. Gmina nie może pobierać opłaty za remizę. Stowarzyszenia ma prawo do prowadzenia działalności gospodarczej włącznie i do korzyści finansowych oraz realizowania funkcji publicznej. Jeżeli zarobi z wynajmu świetlicy i kupi za to sprzęt gaśniczy, to problemem to nie będzie. Jest przyjęty standard przez Ochotnicze Straże Pożarne, że remizami zarządzają same.
Radny Pan Roman Waleriańczyk poruszył temat Gminnego Centrum i Sportu oraz szkoły. Odniósł się do kwestii bramy wjazdowej do tego obiektu. Bardzo często jest ona zamknięta. Na jakiej zasadzie odbywa się przejście uczniów z szkoły na zajęcia na hali sportowej. Jeżeli „ Pan Domański zamknie bramę , to do szkoły nikt nie wejdzie.” Jest parking na obiekcie a brama ciągle jest zamknięta i trzeba parkować na ulicy Słonecznej.
Wójt gminy nie ma problemu z wejściem na halę, ale postulat należy bezpośrednio skierować do Pana Domańskiego. Obiekt powinien być dostępny, ale to nie znaczy, że wszystkie bramy muszą być otwarte. Niech radny poruszy ten temat z dyrektorem GOTiGK.

Radny poruszył temat, żeby dojść do szkoły trzeba przejść przez teren Gminnego Centrum. 

Wójt gminy poinformował, iż nie ma problemu związanego  z ogrodzeniem i przejściem, są to sprawy natury porządkowej, wejście i furtka jest otwarta dla szkoły. Dyrektor szkoły ma klucz od bramy.

Radny Pan Włodzimierz Hesse powiedział, że w imieniu rady sołeckiej Budzistowa i swojej jest osobiście zadowolony ze współpracy z Panem Domańskim. Szereg wniosków , które wnosi radny w sprawie odśnieżenia są rozwiązywane korzystnie. Tak samo jeżeli chodzi o halę sportową. Pan Hesse zgłosił młodzież, która może korzystać z tego obiektu. Działania Pana Domańskiego oraz Pana Bekasza są bez zarzutu.

Wójt gminy podziękował za te miłe spostrzeżenia, które przekaże swoim pracownikom.
Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XLI Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.
Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:15.

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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