PROTOKÓŁ NR XX / 08

   z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 30 kwietnia 2008 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 14 radnych, (nieobecny radny Pan Marek Górecki) sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Sesję o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszone osoby. W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Ad. 1 Przewodniczący obrad poinformował o propozycji wprowadzenia przez wójta gminy  do porządku obrad projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 19/5 położonej w obrębie ewidencyjnym Rościęcino. Komisja ds. Społecznych omówiła wskazany projekt uchwały ale 
Komisja Gospodarki i Budżetu otrzymała go na dzisiejszej sesji.

Wójt gminy poprosił o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały, który złożył do biura rady gminy. Jest to działka w pasie drogowym drogi gminnej. Jest na niej zbudowany kiosk drewniany, który jest czynny. Właścicielem jego jest Pani Grażyna Staszewska. Skończyła się  trzy letnia umowa dzierżawy. Właściciele tego kiosku zastanawiali się nad jego dzierżawą. Wydzierżawienie go na dalszy okres jest uwarunkowane decyzją rady gminy. Ten projekt uchwały był omawiany na Komisji ds. Społecznych i został przez nią zaakceptowany. Natomiast nie zdążyliśmy przedstawić go na Komisji Gospodarki i Budżetu, gdyż sprawa pojawiła się później. Kwestia wydaje się oczywista. Robienie przetargu na tą działkę, jeżeli kiosk jest właściciela działki jest czystą fikcją. Taka forma jest zgodna z prawem i dlatego wójt proponuje uzupełnienie porządku obrad o wyżej wymieniony projekt uchwały.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski dopowiedział, że ten projekt uchwały jest pierwszym, który nastąpi po zmianie ustawy o samorządzie gminnym. 22 października ubiegłego roku wprowadzono do art. 18 ust. 2 pkt 9 zapis, który wymaga zgody rady gminy na wydzierżawienie nieruchomości powyżej 3 lat. Dotychczas ta kompetencja przysługiwała wójtowi gminy i zdarzały  się sytuację , że ta dzierżawa aneksami trwała dłuży czas, dlatego ustawodawca uciął tą sytuację i od 22.10.2007 roku ustalił inny tryb w tym zakresie, czyli wydzierżawienie po upływie 3 lat na dalszy czas wymaga zgody rady gminy.
Odbyło się głosowanie. Za wprowadzeniem projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 19/5 położonej w obrębie ewidencyjnym Rościęcino do porządku obrad głosowało 14 radnych za 
( nieobecny przy głosowaniu radny Pan Marek Górecki).

Przewodniczący obrad odczytał wniosek formalny radnego Pana Włodzimierza Hesse w sprawie wprowadzenia do porządku obrad dodatkowego punktu dotyczącego prezentacji przedsięwzięcia inwestycyjnego przez firmę 

„ INPLUS”.

Za wnioskiem formalnym głosowało 4 radnych za a  przeciwko było 10 radnych.
Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu z sesji
Odczytano porządek obrad:
    1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kołobrzeg za 2007 rok.
2/ wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 19/5 położonej w obrębie ewidencyjnym Rościęcino.
5. Sprawy bieżące.
6. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zamknięcie Sesji.

Za porządkiem obrad z zmianami omówionymi przez wójta gminy głosowało 14 radnych za, który stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Protokół z XIX sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, 13 głosami za, przy 1 przeciw przyjęła protokół z XIX sesji Rady Gminy. 

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący obrad poinformował, że na sali posiedzeń dostępne są formularze do zgłoszenia interpelacji.

Wpłynęło zapytanie od radnego Pana Krzysztofa Tuszyńskiego stanowiąca załącznik Nr 4 do protokołu.
„ Proszę o wyjaśnienie czy inwestycja w postaci węzła betoniarskiego w miejscowości Bogucino wymaga konsultacji społecznej z mieszkańcami wsi?”

Pan Krzysztof Szopik przedstawił informację o interpelacjach, zapytaniach i wnioskach radnych gminy Kołobrzeg.
W dniu 16 kwietnia 2008 roku na XIX Sesji Rady Gminy wpłynęła
- interpelacja radnego Włodzimierza Hessego skierowana do wójta gminy w sprawie nakazania uzupełnienia odpowiedzi na interpelację złożoną na sesji rady gminy w dniu 28 marca br. Pismo zostało odczytane na sesji i przekazane do wójta w celu udzielenia pisemnej odpowiedzi.

- 15 kwietnia br. została przesłana pocztą odpowiedź na zapytanie radnego Włodzimierza Hessego postawione na sesji rady gminy dnia 28.03.08 r. w sprawie kosztów opracowania zmiany studium.

Wszystkie w/w interpelacje są możliwe do wglądu w Biurze Rady Gminy w prowadzonym Rejestrze.
Przewodniczący obrad odniósł się do statutu gminy, który stanowi, że każdy może żądać od wójta uzupełnienia interpelacji, ale nie mówi ile razy ma być. Dlatego jest prośba, aby uzupełnianie interpelacji nie stało się jakimś 
„ obyczajem bo tak można ciągle  kazać komuś coś uzupełniać i nigdy nie być zadowolonym”. Dlatego jest prośba, aby dodatkowo niekomplikować pewnych spraw.
Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 16.04.08 r. do 30.04.2008 r., stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji, wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi).

Ad. 4 Podjęcie uchwał.

1/ w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium wójtowi gminy Kołobrzeg za 2007 rok.

Zgodnie z procedurą sesji absolutoryjnej przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium wójtowi gminy Kołobrzeg za 2007 rok.

Również odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Kołobrzeg sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2007 rok. 

Skład Orzekający pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2007 rok wraz z informacją z przebiegu jego wykonania w zakresie zadań własnych, zleconych i wynikających z porozumień.

Uchwała RIO w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu w 2007 roku stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Opinie Komisji stałych rady gminy
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że sprawozdanie było omawiane na posiedzeniu Komisji, ale nie ma wypracowanej wspólnej opinii.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja szczegółowo i długo przeanalizowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2007 r. Odbyło się głosowanie i członkowie Komisji byli jednomyślnie za przyjęciem sprawozdania z budżetu. Zwrócono uwagę na dochody gminy, które przekroczyły o 400 tyś. zł oraz na sprzedaż majątku gminnego i to też jest ponad 100 %. Nieruchomości do sprzedaży były dobrze przygotowane i dlatego osiągnięto z tego tytułu tak duże dochody. Komisja ds. Społecznych przez kilka godzin debatowała i jest jednogłośnie za przyjęciem sprawozdania.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Julian Nowicki odczytał wniosek o udzielenie wójtowi gminy Kołobrzeg absolutorium za 2007 rok. Radny odczytał wnioski i zalecenia na co Komisja zwróciła uwagę dokonując oceny realizacji wykonania budżetu gminy za 2007 rok. 
Wniosek Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik Nr 7 do protokołu
Pan Julian Nowicki odczytał także uchwałę składu orzekającego RIO w przedmiocie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej rady gminy Kołobrzeg w sprawie udzielenia wójtowi gminy Kołobrzeg absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2007 rok, która stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Wniosek Komisji Rewizyjnej rady gminy o udzielenie wójtowi gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2007 rok zaopiniowano pozytywnie.

Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji dotyczącej w sposób bezpośredni wykonania budżetu.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XX/ 135 /08 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2007 rok oraz udzielenia absolutorium wójtowi gminy Kołobrzeg za 2007 rok, jednogłośnie – 15 radnych za. 
Przy głosowaniu obecny był radny Pan Marek Górecki.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9do protokołu z Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący obrad w imieniu swoim i rady gminy pogratulował wójtowi uzyskania absolutorium.

Wójt Gminy Kołobrzeg  powiedział, iż jest to jego 14 absolutorium. Wójt ma świadomość, że jest to także zasługa jego współpracowników tj. dyrektorów jednostek i pracowników urzędu, Zastępcy Wójta. Wójt podziękował radzie gminy za merytoryczną i obiektywną ocenę tego co zostało zrobione. Za uwagi też dziękuje, wójt sam też je ma i wielokrotnie je wyjaśniał. Ten egzamin z wykonania budżetu zdaje się na co dzień przed mieszkańcami gminy.
2/ w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 19/5 położonej w obrębie ewidencyjnym Rościęcino.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XX/ 136 /08 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 19/5 położonej w obrębie ewidencyjnym Rościęcino, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

Ad. 5 Sprawy bieżące.

Przewodniczący obrad odczytał pismo z dnia 30 kwietnia br mieszkańców Dźwirzyna, które stanowi załącznik Nr 11 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
Pismo przekazane zostanie do przewodniczących komisji w celu wypracowania opinii.

Wójt gminy powiedział, że należy ten temat na najbliższych posiedzeniach komisji szczegółowo przeanalizować, żeby nie pozostawić mieszkańców bez odpowiedzi. Temat ten dotyczy handlu sezonowego. Każde prawo, które coś reguluje jest swego rodzaju ograniczeniem ale nie wolności. Reguluje jakieś zasady np. prawo ruchu drogowego gdzie wprowadza się przykładowo zakaz wjazdu, ograniczenie prędkości. Należy przypomnieć dokumenty z zebrań wiejskich gdzie mieszkańcy  Dźwirzyna mówili , aby zlikwidować bałagan, dziką zabudowę i dzikie targowiska na posesjach prywatnych, na terenach ośrodków wczasowych. Do dziś na ulicy Wyzwolenia mamy do czynienia z tym dzikiem handlem. Tego powinni się wstydzić mieszkańcy, ale także władze gminy za nieskuteczność w egzekwowaniu prawa. Nie jest to wcale naruszenie wolności. Warto zwrócić uwagę, że zapis planu zagospodarowania przestrzennego, o którym mowa w piśmie mieszkańców nie narusza możliwości władania własną nieruchomością. Właściciel nieruchomości może świadczyć usługi może handlować, ale nie może robić targowiska na swojej posesji tj. wydzierżawiać terenu pod ten cel. To nie jest nic nowego wiele gmin uregulowało tą kwestię wcześniej. Tak jest w Ustroniu Morskim. Mieszkańcy Dźwirzyna wytykali władzom gminy, że u nas nie jest ten problem rozwiązany. Uchylenie tego zapisu wymaga dokonania zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego a więc związana jest z tym  cała procedura.  Wójt wyjaśnił, że umówiono się z radą sołecką na spotkanie, na którym też ta sprawa zostanie wyjaśniona, niezależnie od tego jak rada gminy do tego tematu się ustosunkowuje.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek ma prośbę aby radca prawny wydał opinię na ten temat albo był obecny na ich posiedzeniu Komisji.

Wójt gminy powiedział, że pracownicy urzędu są do dyspozycji radnych jeżeli jest taka potrzeba, tylko wystarczy podać termin spotkania.

Przewodniczący rady poinformował, że od dnia 28 marca do 16 kwietnia do Biura Rady Gminy wpłynęło następujące pismo:

- pismo z dnia 07 kwietnia 2008 roku od Komendy Powiatowej Policji w Kołobrzegu z prośbą o dofinansowanie zakupu radiowozu osobowego w wysokości 50% tj. 37 tyś. zł. 
Pismo znajduje się w rejestrze korespondencji w Biurze Rady Gminy Kołobrzeg i jest możliwe do wglądu.
Przewodniczący poinformował, że dzień przed dzisiejszą sesją do Biura Rady Gminy wpłynęła oferta inwestycyjna firmy Inplus i została każdemu z radnych przed sesją przekazana.
Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

Wójt odpowiedział na zapytanie radnego Pana Krzysztofa Tuszyńskiego.
Firma dokonała czynności związanych z nabyciem działki od osoby fizycznej, ale wójt nie wie jeszcze czy tam będzie węzeł betoniarski. Nie wymaga  ta inwestycja konsultacji z mieszkańcami, ale informacja zawsze jest potrzebna i udzielenie odpowiedzi na pytania. Jest to zgodne z planem zagospodarowania przestrzennego. Zamiar inwestycyjny reguluje prawo budowlane, czyli kto, kiedy i jakie czynności musi w tym względzie wykonać.  Na tym etapie nie potrzebna jest zgoda. Inwestor składa wniosek o pozwolenie na budowę jeżeli jest wymagalny i w tym pozwoleniu nakłada się na niego obowiązki co powinien zrobić. Wójt ma nadzieję, że to przedsięwzięcie nie będzie z szkodą dla kogokolwiek. 
Radny Krzysztof Tuszyński wyjaśnił, że ma wątpliwości, ponieważ drogą między Bogucinem a Kołobrzegiem będzie szedł ten transport. Jeżeli będzie wybudowany węzeł betoniarski będą jeździły samochody ciężarowe, a co za tym idzie będzie uciążliwość na drodze 3 miejscowości gminnych. Wniosek był składany na chodniki, żeby przy tych drogach powstały. 
Obawa jest ,że będzie zwiększony ruch i transport uciążliwy dla mieszkańców.

Wójt gminy wyjaśnił, że jest to prawo radnego aby mieć wątpliwości jeżeli chodzi o dobro publiczne. Jednakże drogi publiczne są po to aby z nich korzystać ,a tworzenie się firm po to by, były miejsca pracy oraz wpływy z podatków. Beton tam produkowany może zostać na miejscu spożytkowany, bo otwieramy tam duży teren inwestycyjny, czyli inwestor ma dobre wyczucie gdzie inwestować. Wątpliwości radnego są dodatkowym argumentem, by prowadzić rozmowy, żeby  w budżecie powiatu nadać priorytet dla budowy chodników w tych trzech miejscowościach, wójt zadeklarował się, że  ten temat będzie forsował.
Przewodniczący odczytał informację skierowaną do rolników z Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach.
Ad. 8 Wolne wnioski i zapytania.

Wójt zaapelował, że zbliżają się święta 1 maja, 3 maja aby wywiesić flagę. Trochę zostało wywieszonych w Zielenienie i nie tylko . Wstydliwą sprawą jest to , że prawie nie ma ich  na nieruchomościach na ośrodkach wczasowych. 

Przewodniczący obrad poinformował, że odnośnie flag żadne przepisy nie zakazują wywieszenia flag może być wywieszona nawet cały rok. Musi być tylko wywieszona w godnym miejscu, wyprana i wyprasowana, bo to jest flaga naszego kraju. Dzięki staraniom sołtys Zieleniewa w tej miejscowości są  flagi ale też są uchwyty. To jest dobry przykład.
Wójt powiedział, że na prywatnych posesjach w Zieleniewie nie ma ani jednej flagi.

Przewodniczący obrad powiedział, że u niego była wywieszona flaga.

Radny Pan Włodzimierz Hesse zwrócił się do przewodniczącego. Wypowiedział Pan komentarz odnośnie interpelacji. Nie oparł się Pan na żadnym fakcie. Jeżeli radny składa interpelacje i gmina mi odpowiada na zasadach prawnych to radny też odpowiada. To nie jest w nieskończoność tylko to jest drugie pismo. Radny proponuje aby przewodniczący nie potrzebnie unikał sformułowań „ w nieskończoność”. Do tej pory radny nie otrzymał odpowiedzi na drugie pismo. Pan Hesse uważa, że osądzanie jego osoby i mówienie mu co wolno mu a czego nie jest  zbędne.
Radny chciał wyjaśnić temat pielgrzymki. Przeczytał w ostatnim protokole z sesji wyrażenie wójta i zamierza je zdemontować. „ Był Pan wójt na schodach i do Pana podszedłem. W sposób spokojny i zrównoważony powiedziałem, że nie zamówiono na czas noclegów i szkoda bo byłoby jak zawsze, czyli noclegi są w domu Pielgrzyma i bliziutko od sanktuarium, a tak trzeba będzie przejść kilometr czy 800 m. Pielgrzymka trwa od kilku lat. Zawsze wójt tych pielgrzymów żegnał i przesyłał pozdrowienia i nagle czego Pan nie dopowiedział a jo to dopowiem, powiedział pan mi także ( był pan chyba w złej dyspozycji, bo był pan nerwowy) że, pielgrzymka to nie wycieczka i noclegi nie muszą być sfinansowane. Niech się Pan zdeklaruje. Pielgrzymka może być, ale nie musi być. To samo powtórzył Pan Szopik. Panowie są więc tego samego zdania. Jeżeli gmina takie zdanie prezentuje, że nie będzie finansowała noclegów co pan wójt wyraźnie powiedział. Jeżeli pan zaprzeczy to ja mam świadków, potwierdził to Pan Szopik, że nie jest to wyjazd szkoleniowy. To nie musi być finansowane.” 

Radny prosi o zabranie w tej sprawie głosu. Pan wójt określił tą naszą rozmowę jako dramaturgię. To słowo jest dość rozległe. Używa pan określeń, że ja staczam walkę. Czy stoczenie walki to jest to , że zwrócono uwagę. W tej sprawie radny zwracał się do Pani Sekretarz oraz Pana Słomczewskiego i zawsze zamawia się noclegi na 2 miesiące przed ale, że się nie zamówiło nic się wielkiego nie stało a pan zaraz posądza mnie o jakąś dramaturgię. Dom pielgrzyma jest blisko kościoła św. Doroty,  gdzie jest odsłonięcie obrazu ludzie jadą tam po to , żeby coś przeżyć. Radny wniósł tą sprawę jako uwagę do wójta. Czy nie można było zrobić zamówienia zamiast na 2 tygodnie przed wyjazdem to w miesiącu lutym. Noclegi byłyby wtedy w domu Pielgrzyma za tą samą cenę. Wójt to szeroko dementuje nie dopowiadając słowa, że pielgrzymka to nie jest wycieczka szkoleniowa i nocleg nie musi być sfinansowany.
Radny poruszył jeszcze kwestię, że jeżeli radni, grupa radnych, zwraca się do wójta z jakimś tematem, to wcale nie jest to dowód, żeby pan nas określał nas jako „ jacyś przestępcy i w korupcje wchodzili”. Ta sprawa nie pozostanie bez toku.

To nie jest zupełnie potrzebne. Obowiązuje nas jakiś spokój i rozwaga oraz rozsądek. Jeżeli coś się wnosi, tak jak ja wniosłem wniosek w sprawie firmy Inplus to jest głosowanie, nie zostało zatwierdzone i temat jest zamknięty. Wiele spraw można tak rozwiązać, czyli w sposób spokojny. Radny nie ma zamiaru żadnej walki staczać i „ wybierać broni” bo to nie ma sensu, bo taka walka się nie odbyła i odbyć się nie powinna.
Wójt gminy powiedział, że wypowiedź radnego Hessego musi skomentować. Nikogo nie nazwał przestępcą. W protokole nie ma dowodu, żeby wójt nazwał kogokolwiek przestępcą. Odpowiada za to co mówi. Co do faktu pielgrzymki. Wójt powiedział, że radny nie walczy lecz w każdej sprawie radny musi walczyć. Wtedy kiedy była rozmowa z Panem Hesse nie było zaproszenia na pielgrzymkę. Dopiero po naszej rozmowie przyszło z Krajowego Stowarzyszenia Sołtysów zaproszenie tak jak co roku a już był zamówiony nocleg. Warto byłoby się do tego odnieść ale już w przyszłym budżecie. Finansowanie pielgrzymek w całym słowa tego znaczeniu gdziekolwiek, to nie jest zadanie publiczne, gminne. To jest połączona pielgrzymka z tym co się w tym czasie dzieje w Licheniu. Jest tam zjazd i seminaria, miejsce na edukacje i konferencje z udziałem Ministra Rolnictwa i innych przedstawicieli instytucji centralnych. W porządku tej pielgrzymki jest to, że jest to zjazd sołtysów i środowisk wiejskich do Lichenia. Przy tej okazji można też i duchowo się zrealizować i dlatego to jest kontynuowane. Na fakturach  jest pisane, że jest to wyjazd szkoleniowy, że pielgrzymi korzystają z tych szkoleń.
Wójt powtórzył pielgrzymowanie nie jest zadaniem własnym gminy ani pokrywanie kosztów. Pierwsze przejazdy kilka lat temu wiązały się tylko z pokryciem kosztu przejazdu, potem doszło się do porozumienia, żeby sfinansować jeszcze jeden nocleg. Był nawet postulat Pana Hessego, żeby sfinansować dwa noclegi, ale sami uczestnicy i sołtysi powiedzieli, że nie, jeden nocleg wystarczy. Zgodę na to wyraziła rada gminy bo jest to wpisane w budżecie gminy jako wyjazd szkoleniowy.

Nasza rozmowa nie była wcale spokojna, radny powiedział , że co będą musieli robić, mówić uczestnicy,  co będą iść kilometr do sanktuarium.  Nie kilometr ale 800 m , noclegi są zapewnione w pensjonacie 60 osobowym. Wójt rozmawiał z ewentualnymi przyszłymi uczestnikami pielgrzymi. Są bardzo zadowoleni a radny Hesse nie, ale jest to już Pana odczucie. Przy tej sprawie wójt sporu nie będzie toczył bo to jest nawet niezręczne.
Pan Łukasz Złakowski jest reprezentantem firmy Inplus. Nie jest tajemnicą bo wpłynęły formalne wnioski najpierw na ręce przewodniczącego później do wszystkich radnych. Również ten temat był przedmiotem głosowania radnych. Nasza firma jest  zainteresowana przedstawieniem założeń inwestycji na terenie naszej gminy. Wiem, że podczas poprzedniej sesji, w której uczestniczył przedstawiciel firmy Inplus toczyła się jakaś nie formalna rozmowa na temat co firma gminie proponuje, jaka  jest wartość tej propozycji. Pan Łukasz Złakowski przyjmuje to z zdumieniem, że radni powinni się dowiedzieć z pierwszej ręki na temat tego co się proponuje, jakie są założenia inwestycyjne jakie są korzyści nie tylko dla inwestora ale też dla gminy, o czym chce firma rozmawiać. Nie sądzi, żeby rzeczą normalną było to, że radni czerpią te informacje z drugiej ręki. Firma prowadzi tego typu inwestycje w różnych stronach kraju i Pan Złakowski nie spotkał się z tym, żeby nie było możliwości zaprezentowania na sesji, na komisjach radnym przedsięwzięcia. Przed chwilą było głosowanie i 10 radnych zagłosowało przeciw. „ Dlaczego jest tak, że radni w ogóle nie są zainteresowani uzyskaniem informacji na temat założeń czy celów inwestora?” To nie jest wyobrażalne, bo jeżeli są to wnioski tylko, z tego co wyczytał Pan Złakowski z protokołu z sesji, że były jakieś nie formalne komentarze, iż nastąpiły spotkania, że sprawa jest już wyjaśniona czy też zakończona, to ze strony firmy Inplus takiego zakończenia nie ma. Firma nawet w tym momencie jest przygotowana na prezentację , rozbudowane propozycje bardzo poważną i konkretną ofertę w imieniu poważnego i konkretnego inwestora.  
Pan Złakowski odpiera insynuacje , że ten inwestor nie jest poważny to jest do zweryfikowania, można to sprawdzić. Prośba jest jedna, „ jak Państwo widzą możliwość spotkania się i zaprezentowania tej sprawy?”. Rozmówca nie wyobraża sobie, żeby rada zupełnie odrzucała sprawę nie poznawszy całą propozycję. To oczywiście dotyczy obszaru, który wzbudza pewne emocje, bo jest przedmiotem procedowania rady w ramach  planu miejscowego. To nie jest tak, że te sprawy są tylko ważne z punktu widzenia inwestora, a nie istotne z punktu widzenia gminy. Wójt musi to potwierdzić, że w ramach procedury chce się wprowadzić zakazu zabudowy. Opierając się na wniosku mieszkańców Dźwirzyna powołując się na przepisy konstytucyjne, zdecydowanie trzeba to potwierdzić i radca prawny tu obecny to też potwierdzi, że nie jest rzeczą obojętną wprowadzanie zakazu zabudowy na ogromnych  obszarach. Wiąże się to z odpowiedzialnością nawet odszkodowawczą w stosunku do właścicieli. Jest konkretna propozycja, która może gminie przynieść korzyści, wpływy z podatków,  z opłaty planistycznej, zabezpieczyć cele związane z ochroną przyrody i innymi celami ważnymi dla gminy. Rada nie daje możliwości spotkania. Firma jest nawet teraz w stanie przedstawić tą kwestię a jeżeli nie jest to dziś możliwe to firma chętnie się zjawi na następnej sesji lub na komisji, aby móc radnym przedstawić inwestycję. Ciągle Pan Złakowski wieży, że to spotkanie jest możliwe. Gdyby okazało się, że radni bez wyjaśnień mówicie nie, bo nie to jest to sytuacja, z którą jeszcze firma w swojej działalności się nie zetknęła. Rozmówca złożył wniosek do przewodniczącego o umożliwienie, gdzie i w jakich warunkach mogłaby się odbyć taka prezentacja.
Wójt gminy odniósł się do kilku stwierdzeń Pana Złakowskiego. Nikt nigdy nie mówił, nie bo nie. Tylko nie i dlaczego i to firma dobrze wie. Wójt myślał, że merytorycznie podczas spotkań z firmą wyczerpano kwestię uzasadnienia dlaczego nie i to radni wiedzą. Otóż jest uchwała jest procedowanie. Nikt tu nie insynuował, że tutaj coś się dzieje. Natomiast sprawa tego obszaru jest przedmiotem różnych procedur. Z mediów ostatnio dowiadujemy się jakie kontrole i jakie instytucje tym obszarem się zajmą. Jeśli chodzi o inwestora gmina nie dowiedziała się od firmy kto to jest. Była nawet zapowiedź Pani prezes firmy, wtedy, gdy były rozmowy, że przyjedzie inwestor. Za wyjątkiem firmy konsultingowej nie pojawił się inwestor, żeby pokazał, że tu jest  jakiś potencjał. Przedstawiciele firmy, którzy zabierali ostatnio głos również nie pokazali inwestora. Nie odpowiedzieli na nasze pytanie, kto to jest inwestor, czym dysponuje? Z inwestorem powinniśmy się zapoznać. Na pytanie, żeby firma podała przykład, gdzie realizowali projekt z inwestorem włącznie, też nie było odpowiedzi. Czyli nie ma odpowiedzi ze strony gminy nie , bo nie. Nie ma insynuacji w tej sprawie. Mówimy o planie zagospodarowania przestrzennego. W tej gminie którzy inwestują dużo się inwestuje nie tylko inwestycji publicznych ale turystycznych i innych. Gmina jest otwarta do inwestorów jeżeli są to inwestorzy. Ten teren jest niezgodny z planem zagospodarowania przestrzennego. Komisja Urbanistyczna i współpracownicy wójta powiedzieli firmie, że jest plan zagospodarowania przestrzennego i na propozycje firmy jest on otwarty nie koniecznie tam, gdzie firma wskazuje. Za ład przestrzenny jest odpowiedzialna i uchwala go rada gminy oczywiście zgodnie z przepisami. Natomiast czy radni zachcą firmę wysłuchać tego wójt nie komentuje. To nie jest wymysł gminy lecz wielu instytucji biorących udział przy ocenie i uchwalaniu studium i to stanowisko rady utwierdza w przekonaniu, że należy wprowadzić zakaz zabudowy. Te namiastki zabudowy które się tam pojawiły 
tzw.„ siedliska” okażą się czy były zgodne z prawem. To wszystko są przesłanki, że prezentacja tej inwestycji jest bezprzedmiotowa. Trzeba zakończyć jedno. Ustalić w planie co można a czego nie można. Wówczas w gminie jest możliwość tą wizualizację zamiaru inwestycji zrobić ale wtedy, kiedy będzie możliwość, gmina będzie podejmowała uchwałę bez żadnego naciskania i wybierania wpływów jakichkolwiek  o zbyciu czy nabyciu a plan będzie mówił co można. 
Pan Łukasz Złakowski chciał zabrać głos.
Przewodniczący obrad nie udzielił mu głosu. Wyjaśnił, że firma dała materiały które przekazano radnym udzielono Panu Złakowskiemu głosu w punkcie wolne wnioski i zapytania. Dzisiejsza sesja jest sesją absolutoryjną i nie zamierza się przedłużać tej sesji w nieskończoność na temat firmy Inplus. Usłyszał rozmówca wypowiedź wójta było głosowanie radnych nad wnioskiem i większość radnych opowiedziała się za nie wprowadzaniem do porządku obrad tematu prezentacji firmy Inplus. Podziękował za zabranie głosu ale na tą chwilę zamyka w tej kwestii dyskusję.
Ad. 9 Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XIX Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.
Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:30

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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