  PROTOKÓŁ NR XXXII/ 09

   z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 30 kwietnia 2009 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych,  20 sołtysów, nieobecny Pan Piotr Rybka, pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg. 

      1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji rady gminy.
2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.

5.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:
1/  udzielenia pomocy finansowej dla miasta Kamień Pomorski,

2/ zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

3/ rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2008 rok oraz udzielenia absolutorium wójtowi gminy Kołobrzeg za 2008 rok.

6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

8. Sprawy bieżące

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zamknięcie  Sesji.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XXIX sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszone osoby.

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

Protokół z XXXI sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 15 głosami za.
Ad. 2  Interpelacje radnych.

Wpłynęła interpelacja radnego Pana Krzysztofa Tuszyńskiego o następującej treści: „ Czy podejmowane są działania z Starostwem Powiatowym w sprawie budowy chodników przy drodze powiatowej Niekanin-Pustary i w jakim obecnie stopniu jest ta sprawa rozważana?”.
Ad. 3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.
W dniu 27 marca 2009 roku radny Pan Julian Nowicki złożył na sesji zapytania dotyczące współfinansowania budowy świetlicy w miejscowości Kądzielno.

Odpowiedzi udzielił wójt gminy na piśmie w dniu 14.04.09 r., która została przesłana do radnego i odczytana na sesji przez przewodniczącego obrad.

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 27.03.2009 r. do 30.04.2009 r., stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.

Sekretarz Gminy Pani Justyna Ziarnek- Bogdańska poinformowała o prowadzonych przygotowaniach do próbnego Powszechnego Spisu Rolnego.

Ad. 5 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla miasta Kamień Pomorski
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę wraz z  uzasadnieniem do niej.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXII/ 213 /09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla miasta Kamień Pomorski, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
2/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośnie za wprowadzanymi zamianami w budżecie gminy.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut powiedział, że Komisja jest za przyjęciem uchwały. Jednakże zwrócił uwagę, że zakup samochodu- zamiatarki do utrzymania czystości dróg gminnych jest potrzebny ale ma uwagę , aby służył na terenie całej gminy, a nie tylko dla miejscowości Grzybowo i Dźwirzyno.
Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk przedstawił, iż stanowisko klubu, co do projektu uchwały było pozytywne.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXII/ 214 /09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
3/ w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2008 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kołobrzeg za 2008 rok.
Zanim przystąpiono do procedury absolutoryjnej poproszono Skarbnik Gminy Panią Bożenę Hok o prezentację multimedialną sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2008 rok.
Ostateczny plan budżetu gminy na 2008 rok kształtował się :

- Dochodami w wysokości 28.365.116,80 zł.
- Wydatkami w wysokości 37.414.629,77 zł.
Planowany deficyt budżetowy  wynosił 9.049,512,97 zł.

Jest to plan po wprowadzonych zmianach uchwałami rady gminy oraz zarządzeniami wójta. 
Ostatecznie budżet za 2008 rok zamknął się dochodami wyższymi o ponad 1.200.000 zł, tj. w wysokości 29.651,424,71 zł oraz wydatkami niższymi o ponad 1.800.000 zł , czyli w wysokości 35.614.188,13 zł.
Deficyt budżetowy wyniósł 5.962.763,42 zł.

Te dochody , które zostały wykonane w wyższej wysokości, niż planowane wynikają z większych, niż Ministerstwo planowało dochodów z tytułu PIT. Otrzymano także w miesiącu grudniu nie planowaną wcześniej dotację na Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie wysokości 400 tys. zł. Około 200 tys. zł wyższe były dochody z tytułu podatku od nieruchomości, również odsetki od lokat bankowych oraz podatku od czynności cywilnoprawnych.

Niższe wykonanie wydatków dotyczy głównie wydatków bieżących, ponieważ wydatki inwestycyjne zostały wykonane w 99%.
Nasz deficyt został pokryty nadwyżką z lat ubiegłych, którą mieliśmy wykonaną w wysokości ponad 11.000.000 zł.

Jeżeli chodzi o realizację dochodów gminy w 2008 roku, to 66% dochodów ogółem stanowią nasze dochody własne. 

Podstawowym dochodem, jest podatek od nieruchomości wykonany w wysokości 8.131.029,45 zł oraz wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych i prawnych 6.479.238 zł. Podatek od czynności cywilno prawnych wyniósł 958.905,19 zł. Odsetki od lokat bankowych wyniosły 548.916 zł.
Opłata miejscowa wyniosła 853.602,89 zł. a podatek rolny kwotę 776.615,75 zł.

Głównym dochodem gminy jest również subwencja , stanowiła ona w 2008 roku 13% dochodu ogółem. Największa jest subwencja oświatowa w wysokości  3.138.215,00 zł, która jest przeznaczona wyłącznie na zadania oświatowe.

Wydatki gminy na oświatę wyniosły ponad 6.000.000 zł, czyli około 50% pokrywa subwencja oświatowa nasze wydatki na oświatę.

12% dochodów stanowią dotacje  z budżetu państwa na pomoc społeczną, zrealizowane w wysokości 2.952.584,97 zł.  Wydatki gminy na pomoc społeczną wyniosły 4.129.289,08 zł. 

Uzyskano dochody z majątku ,które stanowią 9% naszego budżetu, które przeznaczane są na inwestycje. Wykonano je w wysokości 2.641.235,53 zł.

Pochodziły one ze sprzedaży majątku, głównie ze sprzedaży nieruchomości pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne 1.408.100,39 zł. oraz z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 17.135,14 zł. Gmina otrzymała z budżetu państwa dotację na budowę obiektu sportowego w ramach programu „ Moje boisko Orlik 2012” w Grzybowie łącznie 666.000 zł. Dotacja z budżetu państwa na budowę GCSiR w Dźwirzynie łącznie w wysokości 550.000 zł.

Wydatki budżetowe wykonano w kwocie 35.614.188,13 zł. 50% z tych wydatków stanowiły wydatki bieżące  i 49,96 % wydatki majątkowe.

Jeżeli chodzi o wydatki bieżące to głównymi wydatkami jest oświata i pomoc społeczna. Stanowiły one w roku 2008  57% naszych wydatków bieżących. Wydatki majątkowe to wydatki na inwestycje w wysokości 17.793.623,56 zł.
W 2008 roku na budowę GCSiR w Dźwirzynie wydano kwotę 11.640.800 zł, na budowę dróg gminnych 3.980.419,38 zł, budowa boiska Orlik w Grzybowie 1.395.674 zł, budowa oświetlenia drogowego 275.847 zł. Wydatki na zakupy inwestycyjne to suma 326.416 zł. ( w tym dotacja dla zakładu budżetowego na zakup sprzętu, kosiarka, ciągnik, kontener dla ratowników) .

Zostały pokazane slajdy z przeprowadzonych inwestycji w 2008 roku:

Przebudowa drogi gminnej Grzybowo ul. Szkolna,

Budowa ulic w Budzistowie ul. Bukowa, Klonowa i Topolowa,

Budowa oświetlenia ul. Kasztelańskiej w Budzistowie,

Budowa oświetlenia ul. Marynarskiej i Rzemieślniczej w Grzybowie,

Budowa Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie,

Budowa boiska Orlik w Grzybowie.

Wójt Gminy Pan Tadeusz Kowalski podziękował Pani Skarbnik za sporządzenie sprawozdania z wykonania budżetu. Jest przygotowane w bardzo obrazowy i profesjonalny sposób. Wójt przegląda wiele budżetów gmin i słucha komentarzy na ich temat. Gdyby był taki ranking, w zakresie sporządzenia budżetu gminy bądź jego sprawozdania, nasza skarbnik gminy zasługiwałaby na I miejsce.
Do podziękowań przyłączył się przewodniczący obrad , przedstawiona prezentacja jest bardzo obrazowa.

Przystąpiono do procedury absolutoryjnej.

Przewodniczący obrad przeczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2008 rok oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kołobrzeg za 2008 rok.
Została także odczytana opinia składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 30 marca 2009 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Kołobrzeg sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2008 rok.
Postanowiono pozytywnie zaopiniować sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2008 rok wraz z informacją z przebiegu jego wykonania w zakresie zadań własnych, zleconych i wynikających z porozumień.

Opinia stanowi załącznik Nr 6 do protokołu z sesji.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Julian Nowicki przedstawił wniosek w sprawie udzielenia wójtowi gminy Kołobrzeg absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2008.

Komisja Rewizyjna oceniając całokształt spraw związanych z wykonaniem budżetu wysłuchała ustnych wyjaśnień skarbnik gminy. Na podstawie powyższych danych oraz przeprowadzonych czynności sprawdzających Komisja Rewizyjna oceniła, że wójt realizując zadania związane z wykonaniem budżetu kierował się zasadą legalności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi. Komisja nie stwierdziła uchybień w tym zakresie.
W związku z powyższym Komisja Rewizyjna Rady Gminy Kołobrzeg pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za 2008 rok i postanowiła wystąpić z wnioskiem o udzielenie wójtowi gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2008.

Wniosek Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu z sesji.

Przewodniczący obrad odczytał opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 16 kwietnia 2009 roku w przedmiocie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kołobrzeg w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi z tytułu wykonania budżetu gminy za 2008 rok.

Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium wójtowi gminy z tytułu wykonania budżetu za 2008 rok zaopiniowano pozytywnie.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik Nr 8 do protokołu z sesji rady gminy.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję, dotyczącą wykonania budżetu za 2008 rok.

Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXII/215/09 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za 2008 rok oraz udzielenia absolutorium wójtowi gminy Kołobrzeg za 2008 rok, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący obrad pogratulował wójtowi kolejnego absolutorium. 

Wójt Gminy dodał, że jest to już za jego kadencji 16 absolutorium. Podziękował radnym za pozytywną ocenę pracy urzędu. To zasługa w dużej mierze pracowników urzędu gminy, kierowników i dyrektorów jednostek pomocniczych. Te osoby, w realizacji budżetu gminy i jego wykonania biorą bezpośredni udział i odpowiadają za niego.
Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.
Wójt Pan Tadeusz Kowalski ustosunkował się do zapytania radnego Pana Krzysztofa Tuszyńskiego. Nasz budżet gminy objawia ciągłą gotowość na budowę chodnika Niekanin-Obroty. Kwotę 500 tys. zł możemy zaangażować  na budowę chodników od Bogucina po Niekanin, natomiast w Starostwie Powiatowym takiej gotowości niestety nie ma. To nie wynika z niechęci, ani braku działania w starostwie, że tych chodników do tej chwili nie ma. Ostatnia informacja przed kilku dni głosi, że być może pojawią się w starostwie wolne środki. W pierwszym tygodniu maja Komisja Infrastruktury Technicznej Powiatu będzie jeździć po terenie gmin powiatu. Należy uznać ,co jest najpilniejsze do wykonania w ramach posiadanych możliwości budżetu. 
Wójt poruszył temat planowanego dużego przedsięwzięcia, objętego porozumieniem dwóch powiatów Kołobrzeg i Gryfice oraz gminy Kołobrzeg i gminy Trzebiatów. Wciąż trwają rozmowy w jakiej wysokości będzie dofinansowanie, czy starczy pieniędzy na to zadanie inwestycyjne.

Rada powiatu Kołobrzeg boryka się z problemem jakie zadanie wybrać do realizacji i w jakim momencie. Od nikogo nie otrzyma się deklaracji , że napewno chodniki zostaną zrobione w tym roku . Jest to na liście priorytetów, ale kiedy może zostać to wykonane nie wiadomo. Gmina Kołobrzeg złożyła do starostwa postulat, iż zaangażuje 500 tys. zł na budowę chodnika. Jeżeli nie ma pieniędzy w starostwie, to gmina za uchwalone w budżecie gminy 500 tys. wybuduje w pewnym zakresie chodnik. Jednakże starostwo powiatowe powinno zaciągnąć takie zobowiązanie, że rada powiatu uchwali , iż w budżecie powiatu na 2010 rok napewno wybuduje za 500 tys. zł chodnik.  Musi być stosowana zasada partnerstwa, finansowania po połowie zadania Propozycja taka została złożona na piśmie do starostwa, ale do tej chwili nie ma na nią jeszcze odpowiedzi. Wójt nie ma do tego pretensji, bo parę kwestii musi się jeszcze wyjaśnić, aby w sposób  przemyślany  podjęto konkretną , dobrą decyzję.
Radny Pan Krzysztof Tuszyński  powiedział, że sprawa budowy chodników trwa drugi rok. Podejmowane działania nie dają żadnej satysfakcji. Dzisiejszy stan rzeczy wygląda tak, że powiat robi czyszczenie poboczy . Nie dosyć tego, że trudno jest przejść , to teraz rozkopano pobocze, które było utwardzone samoczynnie trawą. Czy to ma być udogodnienie dla pieszych, czy też utrudnienie? Jako radny z tych miejscowości, w których ma powstać chodnik składa wniosek formalny o powołanie komisji w sprawie współpracy gminy Kołobrzeg z starostwem, w sprawie realizacji wspólnej inwestycji na terenie gminy. Co z tego, że na posiedzenia rady gminy przychodzi wicestarosta, gdy na pytania na temat drogi powiatowej Niekanin-Pustary opowiada o moście w Dźwirzynie. To nie jest rozmowa, tylko mylenie radnych i wprowadzanie w błąd. Powołanie takiej komisji ,może mieć większy wpływ na działania starostwa w tym zakresie.
Wójt gminy nie chce negować tego postulatu, bo komisję można powołać każdą, tylko nie wierzy w skuteczność jej działania. Zadał do Pana Tuszyńskiego pytanie  ile razy, jako radny był obecny u starosty i zapytał się na jakim etapie są prace związane z budową chodnika albo po co są robione pobocza? Należy obiektywnie się odnieść do prac starostwa i uznać co jest możliwe i konieczne do realizacji i na co można  przeznaczyć środki. Trzeba sobie zadać pytanie, czy lepiej nie budować mostu a wybudować kawałek chodnika, pewne są priorytety, które są wykonywane w pierwszej kolejności.

Czyszczenie poboczy jest konieczne, aby korona drogi  nie była w dole, woda nie stała tam gdzie nie ma krawężników. Radny Tuszyński od swojego zakładu do siedziby Zarządu Dróg Powiatowych ma 300 metrów, ale nie chodzi tu o pouczanie kogoś, co powinien zrobić ale o formę podpowiedzi. Można do tej komisji powołać nawet wójta, aby wspólnie wybrać się do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Pana Kielnika i porozmawiać z nim.

Wójt gminy w skuteczność działania takiej komisji nie wierzy, lecz decyzje podejmie rada gminy. Czasami bez powoływania takiej komisji, lecz chodząc i drążąc temat, dowiadując się w tym temacie  można więcej zyskać.  Proszę mieć na uwadze , że kwestia budowy chodników musi być uchwalona w budżecie przez radę powiatu i tylko przez nią a nikogo więcej.
Radny Pan Julian Nowicki popiera inicjatywę radnego Pana Krzysztofa Tuszyńskiego. Radnemu wydaje się, że jest mylny przepływ informacji. Dużo deklaruje się, że faktycznie należy ten chodnik zrobić razem z powiatem, rada gminy uchwaliła to zadanie w budżecie, ale nie wiadomo, czy powiat posiada w czasie projektowania budżetu informacje, że w naszej gminie takie zapotrzebowanie na wspólną inwestycje jest. Tych wspólnych dróg, chodników biegnących na terenie gminy jest sporo.  Tu nie chodzi o powoływanie komisji, która będzie chodzić do starostwa i coś wymuszać, ale niech będzie konkretny przepływ informacji. Jak  w starostwie  powiatowym są podejmowane próby dowiedzenia się w sprawie chodników, to jest zdziwienie, że nikt z urzędu gminy nic nie zgłaszał. Jest bardzo duża nieścisłość informacji w tych wszystkich sprawach.
Radny Pan Krzysztof Tuszyński odniósł się do propozycji powołania komisji. Sołectwa tych miejscowości, w których ma powstać chodnik pisały do starostwa powiatowego,  w ubiegłym roku była odpowiedź ale w tym roku już żadnej, jest to lekceważenie osób, które do nich piszą. Gdyby powstała taka komisja, być może w tym temacie, zmusiłaby starostwo do wypowiedzenia się w tej kwestii. 

Wójt gminy Pan Tadeusz Kowalski nie zgadza się z radnym Nowickim, że nie ma przepływu informacji na ten temat i starostwo nie wie, że gmina Kołobrzeg w budżecie ma uchwalone na budowę chodników Niekanin-Bogucino-Obroty 500 tys. zł. Jak powiat może czegoś takiego nie wiedzieć? Budżety są jawne, w tej sprawie był obecny na sesji wicestarosta oraz kilka razy radny Pan Wolski, Przewodniczący Powiatowej Komisji Infrastruktury. Mówiliśmy wówczas o uchwalanych budżetach i ich możliwościach. Sesje każdej  rady, w tym również powiatu nie są zabronione, by z własnej nie przymuszonej woli na sesje rady powiatu poszedł radny bądź sołtys.

Wójt gminy odniósł się także do komentarzy radnego w zakresie odpowiedzi na interpelacje, dotyczącą budowy świetlicy w Kądzielnie. Pan wójt kilka razy pytał się Pani Mikołajczak , czy radny był u niej, aby zaczerpnąć informacji w tym temacie.
„Nigdy pan nie zjawił się ani u mnie, ani u zastępcy wójta. W związku z czym panu tak zależy na świetlicy, jak na zeszłorocznym śniegu. Natomiast sesja jest po to, by się zaprezentować, ale jak się kogoś pomawia, że nie ma obiegu informacji to jest to zarzut, który należałoby zarzucić sobie i zadać pytanie, czy idzie o to, aby wiedzieć co się dzieje w temacie danej sprawy, czy tylko chodzi o to aby się popisać”.
Gdyby radny chciał, to w każdej chwili mógłby przyjść do urzędu gminy i zaczerpnąć informacji w sprawie świetlicy. 


W sprawie chodników jest informacja pełna, przynajmniej dla wójta. Jeżeli ktoś czegoś nie wie, ma takie samo prawo przyjść do naszego urzędu jak i pójść do starostwa i zapytać się co jest zaplanowane w budżecie. To są sztuczki  socjotechniczne do walczenia o to, aby być może prędzej zostało coś zrobione.
Wójt życzy powiedzenia przyszłej powołanej komisji, tylko co ta komisja miałaby mieć do ustalenia? Nie jest tak, że brakuje informacji a teraz po nie pójdziemy.

Ad. 7 Informacja Przewodniczącego rady o działaniach między sesyjnych. 
Przewodniczący rady gminy poinformował, radę , iż od XXXI Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj. 27 marca 2009 r. odbył 4 dyżury przewodniczącego rady.

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji czy informacjami bieżącymi np. o szkoleniach. 

W dniu 16.04.2009 roku był obecny na posiedzeniu ZMiGM , które odbyło się w Władysławowie. Spotkanie było poświęcone problematyce związanej z funkcjonowaniem gmin morskich RP, a w szczególności dyskusji i przedstawieniu wytycznych do sporządzenia założeń i spostrzeżeń gmin morskich do nowej ustawy o portach i przystaniach morskich ( przekonanie gmin morskich o potrzebie komunalizacji terenów portowych oraz nadbrzeży portów i przystani). Ponownie poruszano także trudny problem budowy gazociągu przebiegającego z Rosji do Niemiec na dnie morza Bałtyckiego, z uwzględnieniem zagrożeń ekologicznych, turystycznych gmin morskich.

Dyżury odbywają się w każdy czwartek od godz. 10-12 i zgodne są z grafikiem dyżurów Przewodniczącego Rady Gminy.

Ad.8 Sprawy bieżące
Przewodniczący obrad  zakomunikował, że od dnia 27 marca br. do 30 marca br. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- pismo z dnia 03.04.2009 roku od wójta gminy Kołobrzeg będące odpowiedzią na wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie przywrócenia do stanu pierwotnego drogi dla działki nr 485 w obrębie ewidencyjnym Zieleniewo. Pismo  zostało odczytane. 

- pismo z dnia 7.04.09 r. od Pani Anety Tocickiej w sprawie naprawienia szkody powstałej na skutek przeprowadzonej kanalizacji na ul. Wycieczkowej i Wakacyjnej. Pismo zostało skierowane pod posiedzenia Komisji w celu wypracowania opinii w tej kwestii. 
Komisja Gospodarki i Budżetu na posiedzeniu w dniu 23 kwietnia br. uznała w głosowaniu jednogłośnym o przekazaniu pisma do wójta gminy według właściwości  z prośbą o udzielenie odpowiedzi wnioskodawczyni i poinformowaniu rady gminy o ostatecznym rozstrzygnięciu sprawy.

Komisja ds. Społecznych ma inny sposób rozpatrzenia tej sprawy. Proponowała, aby na pismo Pani Tocickiej odpowiedziała grupa radnych z Zieleniewa.
Rada Gminy musi podjąć ostateczną decyzję w tej kwestii.

Przewodniczący obrad zapytany o swoją opinię w tej sprawie, uważa, że najlepszym rozwiązaniem będzie przekazanie wniosku do rozpatrzenia przez wójta gminy z prośbą o poinformowanie rady gminy o załatwieniu sprawy.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut wyjaśnił, iż radna Pani Mirosława Folta monitorowała tę sprawę i przekazała członkom Komisji informację, że nic tam złego się nie dzieje. Rozważania były takie, aby grupa radnych z Zieleniewa sprawdziła tę sprawę i udzieliła odpowiedzi. 

Radny Pan Marek Górecki był u Państwa Tocickich jak padał deszcz i piwnica domu była całkowicie zalana. Są przerwane drążki drenowe i trzeba to zlecić do naprawienia.
Radny Pan Włodzimierz Popiołek uważa, że Komisja ds. Społecznych może opisać tylko istniejący stan. Natomiast aparat wykonawczy, czyli wójt jest osobą władną do załatwienia sprawy.

Odbyto głosowanie. Za przekazaniem wniosku Pani Tocickiej do rozpatrzenia przez wójta gminy, z prośbą o udzielenie pisemnej odpowiedzi wnioskodawczyni i poinformowania rady gminy o ostatecznym załatwieniu sprawy, rada gminy zagłosowała jednogłośnie.
- pismo z dnia 7.04.09 od Pana Antoniego Szczebiota z Dźwirzyna. Pismo zostało odczytane.
Wójt Gminy Kołobrzeg wyjaśnił sprawę opisaną w wniosku. W tej kwestii dobrej woli ze strony gminy nie brakowało. Szczebiot . Nieprawdą jest , że od 1947 roku ten Pan mieszkał przez cały czas w Dźwirzynie. Rada gminy uchwaliła plan zagospodarowania przestrzennego, akurat tam gdzie jest działka na, której stoi budynek szpecący centrum Dźwirzyna ustalono usługi handlu i gastronomi a nie mieszkalnictwo. Gmina przeprowadzała rozmowy z bratem Pana Antoniego Szczebiota, że są tu uchwalone usługi gastronomi i nie podlega to sprzedaży na warunkach udzielenia 90 % ulgi Pan Szczebiot będzie mógł to wyremontować i tam mieszkać. Z tych relacji wiadomo było, że tych Panów nie stać na wykup i remont tego budynku. Wójt gminy proponował miejsca w Domu Opieki Społecznej i Pan Michał Szczebiot z tej propozycji skorzystał i był wdzięczny z skorzystania z tej propozycji. Pan Antoni Szczebiot z takiej propozycji nie skorzystał, proponowano tej osobie także mieszkanie przed remontem świetlicy w Niekaninie, że pokój z kuchnią można byłoby Panu Szczebiotowi wygospodarować. Wójt gminy proponował również mieszkanie w dawnym Ośrodku Zdrowia w Sarbii – pokój z kuchnią, ale wnioskodawca nie skorzystał z tych propozycji. Kwestią wykupu działki wraz z budynkiem bardzo mocno od kilu lat zainteresował się prawnik. Pan Szczebiot nie jest nękany przez urząd i może tam mieszkać. Istnieje ekspertyza, że budynek w stanie technicznym jest złym i nadaje się tylko na rozebranie.
Pan Antoni Szczebiot złożył pozew do sądu i chciał udowodnić sądowi, iż ma prawo zasiedzenia. Sąd na podstawie przesłuchań i informacji od naszego radcy prawnego tego roszczenia nie uznał za zasadne. Pan Antoni Szczebiot ma lat 80 i gdyby tylko zechciał w tych warunkach nie mieszkać, to gmina zapewni mu godziwe warunki zamieszkania w Domu Pomocy Społecznej. Miejsca w Domu Opieki Społecznej są, chodzi tylko o kwestię pieniężną. 
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie na jakiej podstawie Pan Szczebiot w tym budynku się znajduje, czy ma jakiś tytuł prawny do tej nieruchomości.
Wójt gminy odpowiedział, że ten Pan jest lokatorem, ta nieruchomość jest mieniem gminy.

Przewodniczący obrad zaproponował, aby rada gminy wyraziła zgodę na udzielenie jego osobie w imieniu rady gminy odpowiedzi wnioskodawcy, że nie ma prawa własności na podstawie udzielonych wyjaśnień wójta. 

Radny Pan Julian Nowicki uważa, że w tej sprawie wymagana jest opinia prawna radcy.

Przewodniczący obrad zapewnił, że przed wysłaniem odpowiedzi do Pana Szczebiota poprosi o opinię prawną radcy prawnego. 

Wójt gminy wyjaśnił, że ustawa o gospodarce nieruchomościami stanowi, jakie są kompetencje rady gminy a jakie wójta. Forma udzielenia odpowiedzi zaproponowana przez przewodniczącego rady gminy jest dobra, pismo można przekazać do rozpatrzenia do wójta, ale Pan Szczebiot może odnieść mieszane odczucia, że znowu sprawa wpłynęła do wójta.
Za udzieleniem w imieniu rady gminy odpowiedzi wnioskodawcy przez przewodniczącego rady głosowało 14 radnych za przy 1 wstrzymującym.
- pismo z dnia 17.04.09 r. Pani Edyty i Pana Sławomira Czaczyk zam. w Zieleniewie z prośbą o naprawę i oświetlenie ulicy Witosa. Odczytano pismo.
Pismo zostało skierowane w dniu 20.04.09 r. do wójta gminy z prośbą o wyjaśnienia i udzielenie odpowiedzi wnioskodawcom. Ulica Witosa nie jest ulicą gminną ,lecz powiatową.
- pismo z dnia 27.04.09 r. Pana Leszka Zalewskiego zam. ul. Bukowa 13 Kołobrzeg w sprawie procedury zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Błotnica. Pismo zostało odczytane.
Wójt Gminy wyjaśnił, że Błotnica ma ważny plan zagospodarowania przestrzennego i dla potrzeb dwóch działek rada gminy nie będzie zmieniać uchwały. Jak będzie zmieniany plan zagospodarowania przestrzennego, wtedy można wnioskować i zastanawiać się nad ustanowieniem nowego ładu przestrzennego, jeżeli takowy jest konieczny. Natomiast na dzień dzisiejszy Pan Zalewski podaje nieprawdziwe fakty. Prace planistyczne gminy w różnym okresie były niejednolite i był o tym wnioskodawca informowany. Takich potrzeb i postulatów jest dookoła gminy bardzo dużo i dla pojedynczych działek byłoby nierozsądne żadnych procedur wszczynać. Rada Gminy powinna po zapoznaniu się z dokumentacją posiadaną w urzędzie i opinią prawną radcy prawnego udzielić odpowiedzi, jaki jest stan faktyczny na chwilę obecną.
Rada Gminy w jednogłośnym głosowaniu podjęła decyzję o przekazaniu pisma do wójta z prośbą o udzielenie niezbędnych wyjaśnień umożliwiających udzielenia odpowiedzi. Radni gminy upoważnili przewodniczącego do  przesłania odpowiedzi na wniosek w imieniu rady gminy.

Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania

Radny Pan Włodzimierz Popiołek w imieniu Komisji złożył wniosek formalny. W związku z wejściem w życie z dniem 1 kwietnia 2009 roku ustawy o funduszu sołeckim , Komisja Budżetowa wnioskuje o wprowadzenie do porządku obrad następnej sesji , ale koniecznie przed 30 czerwca br. projektu uchwały o utworzeniu funduszu sołeckiego. 
W tym temacie musi się odbyć dyskusja zakończona głosowaniem. 

Wójt Gminy dodał , że jest to oczywisty obowiązek rady gminy, by w tym roku do końca czerwca podjąć uchwałę o funduszu sołeckim. 
Sołtys Zieleniewa Pani Urszula Rafałko złożyła na ręce Dyrektora GOTiGK podziękowania dla Pana Stanisława Bekasza za dobrą współpracę. Każda prośba skierowana do Pana Bekasza była wykonana. Przejeżdżając przez miejscowość Zieleniewo widać teraz, że jest czysto i panuje porządek.

Radny Pan Zbigniew Kosut w imieniu Dyrektor Szkoły podstawowej w Drzonowie zaprasza na festyn rodzinny, który odbędzie się 30 maja na stadionie sportowym w Sarbii. Będzie dokonana zbiórka na zakupienie sztandaru oraz tablicy pamiątkowej w związku z przygotowaniami do nadania zaszczytnego imienia Mieszka I Szkole Podstawowej w Drzonowie.
Radny Krzysztof Tuszyński ponowił swój wniosek o powołanie Komisji w sprawie współpracy rady gminy z starostwem powiatowym, dotyczącej wspólnej inwestycji na terenie gminy.
Radny Pan Adam Frankiewicz zaprosił do uczestnictwa w dniu  1 maja 2009 roku  w Rowerowym Rajdzie w Starym Borku. Organizatorami rajdu jest Rada Sołecka Starego Borku, Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Starym Borku i Gmina Kołobrzeg. 
Sołtys Pan Zbyszek Kałdus poruszył temat dostępu miejscowości Karcina, Głowaczewa do Dźwirzyna. Ten odcinek do kładki jest ładnie zrobiony, ale przed samym sezonem należałoby zrobić sam wjazd z asfaltu w Głowaczewie, gdyż obecnie nie ma tam możliwości przejazdu. Pan Tuszyński mówi, że od dwóch lat walczy o chodniki, zaś Karcino już od 15 lat walczy, żeby Karcinski odcinek drogi, który szpeci całą gminę został wykonany. Obecnie te odcinki popękane asfaltu zostały zrobione po interwencji sołtysa u Dyrektora ZDP Pana Kielnika. Trzeba w końcu coś konkretnego w tym temacie zrobić, tak dłużej być nie może. Obiecano nam, że jak wszystkie media zostaną wykonane w Karcinie to przystąpią do remontu drogi i do tej pory nic nie zrobiono.
Sołtys jeszcze raz ponawia, aby ten wjazd na odcinek Dźwirzyński poprawić.

To nie jest wielki koszt, ale chodzi o dobre chęci.

Radny Pan Julian Nowicki odniósł się do wypowiedzi wójta gminy, jakoby radny nie interesował się sprawami  budowy świetlicy w Kądzielnie. Wójt ma mylne informacje, bo wielokrotnie radny dowiadywał się odnośnie składania wniosków i wówczas poinformowano Pana Nowickiego, iż faktycznie wniosek o budowę świetlicy w Kądzielnie uzyskał pozytywny wynik na dofinansowanie, lecz później okazało się, że już nie. Dlatego było postawione zapytanie? Moim obowiązkiem jest pytać się o te kwestie, dlatego dziwi radnego stanowisko wójta, że ma się dowiadywać, a nie pisać i pytać się o te sprawy na sesji.

Radny poruszył także temat budowy obwodnicy w Kołobrzegu. W trakcie rozmowy Pan Erdmann wspomniał, że ma być budowana ulica Krzywoustego w kierunku Białogardu. Ma być ona budowana nie w pasie istniejącej drogi, a obok tej drogi ,w pasie polnym, gdzie gmina przystąpiła do zmiany studium. Czy w związku z tym , jest to prawda i czy gmina bierze pod uwagę możliwość inwestycji do realizacji? Co w przypadku, gdy gmina zmieni studium i plan na cele nierolne, co wówczas z kwestią odszkodowań, kto je ewentualnie będzie ponosił?

Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak wyjaśniła, że Pan Erdmann mówił o tym, że miasto Kołobrzeg życzy sobie takiego poszerzenia pasa drogowego, pokazywał, że jest to niezgodne z naszym planem zagospodarowania przestrzennego i faktycznie, kto wówczas poniesie koszty. Na pewno nie gmina, poprzez to, że poszerzy sobie pas drogowy, bo musiałoby być to zapisane w naszym studium i planie zagospodarowania przestrzennego. To było tylko przedstawienie radzie, że taka propozycja jest ,ale nie ma takiej decyzji, że ma ona powstać. Pan Erdmann mówił o kosztach, gdyby gmina podjęła taką uchwałę poszerzenia pasa, to była tylko wola miasta, dla ładniejszego wyglądu drogi z terenu miasta w kierunku Białogardu. Drogi Wojewódzkie nie odniosły się do tego, bo to jest droga wojewódzka a nie miasta, powiatu czy też gminy. Na dzień dzisiejszy nic nie zostaje zmienione.
Przewodniczący obrad zaproponował , aby wniosek Pana Tuszyńskiego przekierować pod posiedzenia Komisji, by wypracowały stanowisko, jak ma wyglądać ta Komisja, jaki miała by mieć zakres działania itp.

Za przekazaniem wniosku radnego Tuszyńskiego pod posiedzenia komisji stałych głosowało 13 radnych za, przy 2 wstrzymujących.
Radny Pan Włodzimierz Hesse dziwi się, dlaczego nie została podana informacja w sprawie złożonej przez posła, Pana Czesława Hoca do Sejmu interpelacji, w sprawie budowy obwodnicy. Biuro projektów z Szczecina opracowało wariant dla urzędu miasta na terenach gminy, gmina się odwołuje , kiedy już ten wariant jest zatwierdzony. Czy myśmy w ramach stanowiska Pana Erdmanna nie mogli tych uwag wnieść rok temu, tylko wnosimy wtedy, gdy urząd miasta już opracował to i w sposób bardzo chytry, by na terenach gminy robić obwodnice. Radnemu wydaje się, że prezydent miasta Pan Gromek powinien się skonsultować z gminą i podać koncepcję budowy obwodnicy , gdyż wariant I jest 50 metrów od budynków mieszkalnych. Koncepcja , którą posiada gmina, jest bardzo dobra, zasadna i tylko co możemy zrobić, by się ona udała? Radny ma wrażenie, że prezydent postawił gminę w takiej sytuacji, że decyzja została już podjęta.
Wójt Gminy odniósł się do wypowiedzi radnego, nie ma takiej wiedzy, gdzie poseł Hoc składał interpelacje w sprawie obwodnicy. Debata w tej sprawie trwa i nie ma żadnej ostatecznej decyzji, którędy ma przebiegać obwodnica Kołobrzeska. Są dalej dwa warianty, nie ma jeszcze zatwierdzonej dokumentacji żadnego projektu. Wielokrotnie wójt gminy wypowiadał się w tym temacie , także w prasie lokalnej. Wszyscy są zgodni, że obwodnica kołobrzeska musi powstać, jest ona konieczna ale jest potrzebny kompromis w sprawie. Dla wójta argument, że wariant bliżej Kołobrzegu, bardziej na północ od Budzistowa jest droższy nie jest żadnym sensownym argumentem, ponieważ drogi buduje się na kilka lat, ta przeszkoda finansowa nie powinna być brana pod uwagę. 
Nie wiadomo, też wójtowi, że są wyliczone koszty budowy obwodnicy dla każdego z wariantów. Dalej są prowadzone rozmowy w zakresie budowy obwodnicy, nie w sprawie nie zostało ostatecznie postawione.

Trzeba robić wszystko, aby wariant bliższy Budzistowa zablokować.

Przewodniczący obrad odczytał pismo mieszkańców Karcina skierowane do Starosty Kołobrzeskiego w sprawie modernizacji drogi powiatowej  w Karcinie
Radna Pani Lis prosi chętnych do podpisywania się na powyższym piśmie.

Przewodniczący obrad poinformował, że zbliżają się święta majowe  1 maja oraz 3 maja. Jest prośba, aby wywiesić na budynkach, domach naszą flagę narodową . 
Wójt Gminy poprosił, żeby chociaż przy tabliczce sołtys pojawiła się flaga. 

Zieleniewo ma wywieszone flagi, lecz jest to zasługa urzędu , czy nie można zrobić to we własnym zakresie? Czy o to chodzi, żeby kupić flagi w gminie i pracownicy urzędy wywieszali te flagi na słupkach w miejscowościach. Czy taka ma być identyfikacja z flagą?  Flaga kosztuje tylko 9 zł.

Poproszono również o wywieszenie flag na świetlicach.

Sołtys Zieleniewa Pani Rafałko powiedziała, że najpierw to trzeba pomalować świetlicę w Zieleniewie , bo to wstyd jak ona wygląda.

Wójt gminy zadał pytanie komu jest wstyd, kto się powinien wstydzić tego?
Sołtys Zieleniewa Pani Rafałko zadała pytanie czy ma sama kupić farby i pomalować świetlicę.
Wójt gminy dodał, czy to on ma się wstydzić wyglądu świetlicy? Zostanie ona pomalowana, ale czasami warto zwrócić uwagę, czy nie można zrobić to we własnym zakresie, poprzez inicjatywę społeczną. Są takie remizy strażackie , świetlice które zwróciły się do gminy tylko po farbę ,a same wykonały dalsze czynności remontowe. 

Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXXII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:15.
Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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