PROTOKÓŁ NR XXXIII/ 09

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 10 czerwca 2009 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych,  21 sołtysów, pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg. 

     1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji z dnia 30.04.2009 roku

2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i  udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.

5.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1/ zmiany uchwały rady gminy Kołobrzeg z dnia 15 grudnia 2009 roku w        sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy gminy Kołobrzeg z       organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na 2009 rok,

2/ zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

3/ wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Kołobrzeg środków        stanowiących fundusz sołecki,

4/ przystąpienia gminy Kołobrzeg do projektu „ Moje gimnazjum- moja szansa” realizowanego w ramach Projektu IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.1 Wyrównanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych.

6.  Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

7. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie       międzysesyjnym.

8.  Sprawy bieżące.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10.  Zamknięcie Sesji.

II część sesji wyjazdowa:
1. Wizja lokalna zespołu boisk „ Orlik 2012” w Grzybowie oraz placu budowy Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie,

2. Przystań jachtowa.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XXIX sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszone osoby.

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał.

Do porządku obrad nie zostały wniesione uwagi.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

Protokół z XXXII sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 15 głosami za.

Ad. 2  Interpelacje radnych.

Nie wpłynęły od radnych interpelacje.

Ad. 3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

Od dnia 30.04.2009roku tj. XXXII Sesji Rady Gminy nie wpłynęły do Biura Rady Gminy żadne interpelacje, wnioski i zapytania od radnych.

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 30.04.2009 roku do 10.06.2009 roku, stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.

Wójt podziękował sołtysowi Budzistowa Panu Włodzimierzowi Hesse za zorganizowanie imprezy sportowej „ Rowerowy Zawrót Głowy o Puchar Sołtysa Budzistowa”. Zaś na ręce radnego Pana Henryka Wojciechowskiego złożył gratulacje dla zawodników, trenera i działaczy Piasta  za wywalczenie przez klub piłkarski  Piast Drzonowo awansu do IV ligi.

Wójt również poinformował o zorganizowanym na stadionie w Rościęcinie  pikniku dla dzieci przez  nowo powstałe Stowarzyszenie na Rzecz Dzieci i Młodzieży w Miejscowości Rościęcino „UŚMIECH”.
Udzielono głosu Prezesowi Stowarzyszenia Misie Ratują Dzieci, który wręczył przedstawicielom władz gminy oraz radnym gminy zaproszenia na uroczyste otwarcie pierwszego w Polsce Ośrodka Terapeutycznego Dom Misia Ratownika dla dziecięcych ofiar wypadków komunikacyjnych do Dźwirzyna w dniu 27.06.2009 r. o godzinie 12:00. Prezes złożył podziękowania za przekazanie przez gminę Kołobrzeg na ten cel 5 lat temu ,za symboliczną cenę działki w Dźwirzynie.  

Radny Pan Zbigniew Kosut uzupełnił informację, dotyczącą wydarzeń godnych uwagi. 30 maja 2009 roku, w związku z obchodami Gminnego Dnia Dziecka i nadaniem w roku szkolnym 2009/2010 Szkole Podstawowej w Drzonowie imienia Mieszka I odbył się na stadionie w Sarbii Festyn Rodzinny. Zebrane przy tej okazji pieniądze zostaną przeznaczone na wykonanie sztandaru szkoły. Wszystkim ofiarodawcom i uczestnikom serdecznie podziękował.
Radny Pan Adam Frankiewicz poinformował, iż  1 maja 2009 roku obył się IV Rodzinny Rajd Rowerowy w Starym Borku. Organizatorami rajdu była Rada Sołecka Starego Borku, Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Starym Borku i Gmina Kołobrzeg. Trasa rajdu liczyła 30 kilometrów i prowadziła ze Starego Borku przez Grzybowo, Dźwirzyno, Głowaczewo, Nowogardek, Nowy Borek. Po rajdzie odbyła się zabawa taneczna z konkursami dla dzieci i dorosłych.
Wójt gminy przeprosił za brak ujęcia w informacji z wydarzeń gminnych wskazanych imprez kulturalnych przedstawionych przez radnych. Dla uzupełnienia poinformował o uroczystościach z okazji dnia Mamy w Rościęcinie oraz festynach w Starym Borku i Stramnicy z okazji Dnia Dziecka oraz Dnia Mamy. Wszystkie imprezy kulturalne są wyszczególniane na stronie internetowej urzędu gminy Kołobrzeg. Z każdej z nich jest sporządzony reportaż wraz z zdjęciami.

Przewodniczący obrad oddał głos Panu Janusz Kapałka Prezesowi Stowarzyszenia na Rzecz Dzieci i Młodzieży w miejscowości Rościęcino 
„ Uśmiech”, który wyjaśnił, że idea powstania stowarzyszenia narodziła się pod koniec ubiegłego roku wśród rodziców, którzy postanowili poświecić swój czas na pracę z dziećmi i młodzieżą. Wspólnie z dziećmi przygotowano jasełka, później organizowano zimowe ferie i szereg innych imprez. Od tego wszystko się zaczęło.

Stowarzyszenie „Uśmiech” jako osobowość prawna działa od szóstego maja 2009 r. Głównym celem jest prowadzenie świetlic środowiskowych, placówek oświatowo-wychowawczych, artystycznych, promowanie działań związanych z poprawą jakości kształcenia, rozwijaniem umiejętności, talentów dzieci i młodzieży oraz organizowaniem pomocy materialnej na rzecz dzieci i młodzieży. Zajęcia  w świetlicy odbywają się trzy razy w tygodniu, sześć osób zupełnie za darmo organizuje czas wolny prawie 30 dzieciom w wieku od 6 do 13 lat. Prowadzone są zajęcia plastyczne, konkursy, przygotowujemy przedstawienia. Ostatnio zorganizowano w Dzień Matki.

Prezes Stowarzyszenia chciałby zarazić taką  bezinteresowną ideą działania wszystkich mieszkańców w każdej miejscowości gminnej.

Wójt gminy wyjaśnił, iż Stowarzyszenie Uśmiech jest kolejną organizacją na terenie gminy, w której widać chęć działania na rzecz dzieci. Stowarzyszenie nie tylko czeka na pieniądze z gminy, ale samo stara się pozyskać je z innych źródeł.

Na terenie naszej gminy działa wiele organizacji pozarządowych ,jak kluby sportowe , które osiągają rezultaty, klub szachowy. Warto też wspomnieć o Ochotniczych Strażach Pożarnych o Stowarzyszeniu Dźwirzyńskim  posiadającym koncepcje rozwoju turystyki. Wójt także wspomniał o Dźwirzyńskim Towarzystwie Oświatowym, które prowadzi społeczne gimnazjum w Dźwirzynie, wspiera szkołę poprzez zamierzenia społeczne do rozszerzenia możliwości edukacyjnych młodzieży oraz o Stowarzyszeniu Społeczno-Kulturalnym Sołtysów Gminy Kołobrzeg.

Wójt podziękował wszystkim wyżej wymienionym Stowarzyszeniom za propagowanie inicjatyw społecznych oraz kulturalnych w miejscowościach wiejskich.

Ad. 5 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie zmiany uchwały rady gminy Kołobrzeg z dnia 15 grudnia 2009 roku w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy gminy Kołobrzeg z       organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na 2009 rok.

Przewodniczący obrad odczytał uchwałę wraz z  uzasadnieniem do niej.

Opinie Komisji stałych rady gminy .

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek wyjaśnił, że Komisja jest za przyjęciem uchwały. Mimo tego odniósł się do uchwały z dnia 15 grudnia 2008 roku w sprawie wprowadzenia do uchwały zadania, które byłoby realizowane przez Stowarzyszenie Sołtysów. W tym temacie o przybliżenie sprawy został poproszony radny Pan Włodzimierz Hesse.

Radny Pan Włodzimierz Hesse wyjaśnił, że składał już dwa wnioski do gminy o przyznanie dofinansowania działalności statutowej stowarzyszenia . W dniu 15 grudnia 2008 roku na sesji rady gminy została wprowadzona autopoprawka do uchwały dotyczącej rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami pożytku publicznego. Do dnia dzisiejszego stowarzyszenie nie otrzymało od wójta odpowiedzi, mimo, że zadanie jest wpisane do realizacji w uchwale i były składane oficjalne wnioski w tym temacie.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował o jednogłośnym poparciu przez Komisję wskazanej powyżej uchwały.
Odbyło się głosowanie:
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIII/ 216 /09 w sprawie zmiany uchwały rady gminy Kołobrzeg z dnia 15 grudnia 2009 roku w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy gminy Kołobrzeg z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego na 2009 rok, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Wójt gminy odniósł się do wypowiedzi radnego Pana Hesse. Żadnej autopoprawki  w zakresie  Stowarzyszenia-Sołtysów wójt do budżetu gminy nie wnosił. Została wniesiona tylko autopoprawka do uchwały  w sprawie programu współpracy gminy Kołobrzeg z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami pożytku publicznego na 2009 rok. Ponadto ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na jednostki samorządu terytorialnego obowiązek tworzenia programów współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz określa procedurę prowadzenia działalności pożytku publicznego, zaś ustawa o finansach publicznych wskazuje  jakie są kierunki finansowania udzielonej dotacji na realizację zadania.

Pan radny Hesse złożył wniosek o wprowadzenie autopoprawki do uchwały, która  została przegłosowana przez radnych, natomiast do budżetu gminy takiego zadania nie wprowadzono . Konkretnego wniosku w tej sprawie nie było. Zgodnie z ustawą w celu powierzenia prowadzenia zadań publicznych musi zostać ogłoszony konkurs na realizację konkretnego zadania. Wójt nie ogłosił konkursu na realizację zadań, o których mówi radny.
Dzisiejsza sesja nie jest miejscem na rozpatrywanie tego tematu. W takiej kwestii musi wpłynąć do urzędu gminy konkretny wniosek , pozwalający na możliwość korygowania budżetu gminy i deficytu, nie koniecznie poprzez ogłaszanie konkursu. Pan Hesse powinien sprecyzować swój wniosek, jakie szkolenie zostaną przeprowadzone dla sołtysów, na czym mają polegać spotkania integracyjne. W składanym przez radnego wniosku nie było szczegółowego zakresu rzeczowego zadania proponowanego do realizacji.
Radny Pan Włodzimierz Hesse stwierdził, „ jak się nie chce czegoś załatwić, to się tego nie załatwi”. Właśnie takie podejście do Stowarzyszenia Sołtysów ma wójt. Nie ma tutaj dobrej woli wójta, podobnie było w sprawie podwyżek diet dla sołtysów, wówczas wójt optował aby nie podnosić diet dla sołtysów.

Wójt prosił , żeby radny przedstawił wniosek i preliminarz wydatków.

Taki wniosek zgodnie z wójta wytycznymi złożyłem na sesji w dniu 27 marca 2009 roku. W preliminarzu określono zadania, termin ich wykonania oraz podano kwotę realizacji zadania. Radny zastanawia się co musi jeszcze zrobić, aby w końcu wniosek zaakceptowano. Wójt zawsze był przeciwko Stowarzyszeniu Sołtysów ,a szczególnie przeciwko mojej osobie.
Kolejny rok pozostajemy bez pieniędzy. Dobrej woli nie ma i wygląda na to, że jej nie będzie.

Wójt gminy stwierdził, że oczywistym jest, iż dobra wola jest potrzebna, ale musi ona być z dwóch stron. Z wieloma stowarzyszeniami gmina współpracuje. Nie dajemy pieniędzy dla Stowarzyszenia , tylko dotację na realizację konkretnego zadania publicznego. Wójt nie widzi uzasadnionych powodów, dla których  powinien dać dotację dla Stowarzyszenia Sołtysów. Od Stowarzyszenia Sołtysów należy oddzielić Prezesa Stowarzyszenia Pana Hesse. Wójt nie zauważył, aby inni sołtysi mieli coś w tym temacie do powiedzenia. Nigdy wójt nie został zaproszony na posiedzenie Stowarzyszenia, oprócz kwestii spornej, co do finansowania wycieczki sołtysów. Wójt jest otwarty na wszelkie rozmowy z sołtysami, więc dziwi go twierdzenie Pana Hese , że nie chce współpracować z sołtysami.  Wójt dodał, jeżeli rozmawiamy szczerze, to z Panem Hesse wójtowi w wielu aspektach ciężko się współpracuje i trudno się dogadać i nie wie co jest tego przyczyną.
2/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośnie za wprowadzanymi zamianami w budżecie gminy.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut powiedział, że Komisja jest za przyjęciem uchwały. całej gminy, a nie tylko dla miejscowości Grzybowo i Dźwirzyno.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk przedstawił, iż stanowisko klubu, co do projektu uchwały było pozytywne. Jednakże odniósł się do zwiększonych wydatków o kwotę 206 tys. zł na opłacenie składek członkowskich na realizację projektu „ Zintegrowana gospodarka wodno-ściekowa w dorzeczu Parsęty” . Pani Skarbnik na posiedzeniu Komisji Gospodarki i Budżetu wyjaśniła, że zmiana wydatków jest zgodna z uchwałą Zgromadzenia Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty. Czy gmina w tym przypadku może powiedzieć nie, jakie dla nas byłyby to konsekwencje. Czy gmina w tym przypadku musi być podporządkowana postanowieniom ZMiGDP?
Wójt gminy zaproponował zajrzeć do Statutu Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty. W tej konkretnej sprawie rada gminy podjęła uchwalę o przystąpieniu do projektu „ Zintegrowana gospodarka wodno-ściekowa w dorzeczu Parsęty” w celu realizacji konkretnych zadań. ZMiGDP jest beneficjentem  dotacji z funduszu spójności. Z tego programu jest realizowana rozbudowa sieci kanalizacyjnej w naszej gminie. Jest to ogromna oszczędność dla budżetu gminy, gdyż nie robimy tego zadania z własnych środków finansowych. Jest podpisana przez ZMiGDP dotacja z Komisji Europejskiej. Zwiększone w budżecie gminy wydatki są kosztami, jakie wynikają z prowadzenia projektu. Wójt wyjaśnił, iż na podstawie uchwały nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Miejskich Wodociągów i Kanalizacji w Kołobrzegu zmieniono zasady wnoszenia wpłat, w ramach składek członkowskich na jednostkę realizująca projekt ZMiGDP. Obowiązek wnoszenia wpłat na obsługę długu publicznego scedowano na gminy, będące współwłaścicielami spółki i członkami związku. Wcześniej wydatki te ponosiła spółka MWiK w Kołobrzegu, ale są to dodatkowe  koszty dla spółki, które mogą rozciągnąć się na wzrost ceny za wodę i ścieki.
Wprowadzone zmiany do budżetu gminy nie wynikają z nadrzędności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty nad gminą ,gdyż w skład Związku wchodzą delegaci z gmin członkowskich, którzy podejmują uchwały. Inne gminy członkowskie same ponosiły opłaty za obsługę długu publicznego teraz podobna zasada została wprowadzona na współwłaścicieli spółki.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIII/ 217 /09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok, 14 głosami za ( przy głosowaniu nieobecny radny Pan Jerzy Szczubełek).
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

3/ w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Kołobrzeg środków stanowiących fundusz sołecki.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Komisja ds. Społecznych oraz Klub radnych „ Forum Samorządowe” było za przyjęciem wymienionego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek wyjaśnił, że Komisja jest za podjęciem uchwały, ale składa wniosek o zapewnienie sołtysom wszelkich informacji, poprzez zorganizowanie szkoleń w zakresie składania wniosków o środki z funduszu soleckiego.  Ustawa o funduszu sołeckim nie wskazuje, na co  konkretnie środki można przeznaczyć. Wprowadzone zmiany mogą być nie jasne dla sołtysów, więc zasadnym jest przeprowadzenie takiego szkolenia ,z pokazaniem przykładów na jakie zadania środki funduszu będzie można przeznaczyć. Radni i sołtysi otrzymali broszurki informacyjne od sekretarz gminy ale jest to niewystarczająca wiedza.
Wójt gminy nie wyobraża sobie, iż pozostaniemy tylko na wręczonych sołtysom broszurkach informacyjnych. Postaramy się zorganizować szkolenia dla sołtysów własnymi możliwościami, być może takie szkolenie zlecimy przeprowadzić przez Regionalną Izbę Obrachunkową.
Obecnie musimy zaktualizować strategię rozwoju gminy, gdyż ustawa o funduszu soleckim stanowi, iż wnioski sołectw muszą być zgodne z strategią gminy , która w tym zakresie musi ulec zmianie. 
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIII/ 218 /09 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Kołobrzeg środków stanowiących fundusz sołecki, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Sołtys miejscowości Grzybowo Pan Tomasz Szafrański bardzo się ucieszył z podjęcia przez radnych powyższej uchwały. 
Zadał pytanie czy są już symulacje kwot funduszu sołeckiego na miejscowośc?.
Wójt gminy wyjaśnił, iż do  dnia 31 lipca br. zostaną dokonane dokładne wyliczenia wysokości środków, które będą do wykorzystania przez dane sołectwo w następnym roku. Informacje te zostaną przekazane dla sołtysów.
Wysokość środków przypadających na dane sołectwo jest obliczana według wzoru  podanego w ustawie o funduszu sołeckim. Bierze się pod uwagę również liczbę mieszkańców sołectwa.

Gmina posiada takie wstępne symulacje kosztów funduszu ,ale mogą  one ulec jeszcze zmianie. Najmniejsza kwota to około 4.600,-zl . Wójt odczytał przykładowe kwoty w danej miejscowości: Samowo 39 stałych mieszkańców to suma 5.800 zł, Zieleniewo 2 040 stałych mieszkańców to suma 55.115,69 zł, Budzistowo kwota 24. 113 zł, Karcino 14.861 zł.
4/ w sprawie przystąpienia gminy Kołobrzeg do projektu „ Moje gimnazjum- moja szansa” realizowanego w ramach Projektu IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.1 Wyrównanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były jednogłośne.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIII/ 219 /09 w sprawie przystąpienia gminy Kołobrzeg do projektu „ Moje gimnazjum- moja szansa” realizowanego w ramach Projektu IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Działanie 9.1 Wyrównanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych, jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje
Nie zgłoszono interpelacji.
Ad. 7 Informacja Przewodniczącego rady o działaniach między sesyjnych. 

Przewodniczący obrad poinformował, iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj.  od 30 kwietnia 2009 r. odbył 5 dyżurów.

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz odpowiedzią na pisma skierowane do rady gminy.

W dniu 14-15.05. 2009 roku reprezentował gminę Kołobrzeg w XXIII zgromadzeniu ogólnym Związku Gmin Wiejskich RP w Poznaniu. Podczas obrad związku dyskutowano m.in.: o sprawach oświaty i realizacji zadań oświatowych na terenach wiejskich ( związek oczekuje od rządu- kontynuacji zmian w Karcie Nauczyciela – dot. podwyższenia pensum nauczycielskiego, pełnej i jednolitej w kraju interpretacji przepisów dot. naliczania dodatków – wiejskiego i mieszkaniowego, środków koniecznych na przystosowanie szkół podstawowych do przygotowania przedszkolnego 5- latków.) Związek Gmin Wiejskich wskazał również do rządu stanowisko dot. kontynuacji Narodowego Programu Rozbudowy Dróg Lokalnych ( Schetynówki) oraz ustanowienia subwencji środowiskowej, jako rekompensaty finansowej dla gmin, które nie mogą wykorzystywać wszystkich swoich terenów, ponieważ ich część objęta jest terenami chronionymi. Dotyczy to 30% gmin w Polsce.

30.05.2009 roku uczestniczył w Festynie organizowanym przez szkołę podstawową w Drzonowie. Celem festynu była zbiórka pieniężna na zakup sztandaru szkoły. Tego samego dnia, uczestniczył w święcie Dnia Dziecka, które zorganizowało sołectwo Stary Borek.

4.06.09 r. reprezentował radę gminy na jubileuszu X- lecia Gimnazjum w Drzonowie.

7.06.09 r. uczestniczył w festynie dziecięcym, zorganizowanym przez Stowarzyszenie na Rzecz Dzieci i Młodzieży w miejscowości Rościęcino.

Dyżury odbywają się w każdy czwartek od godz. 10-12 i zgodne są z grafikiem.







Ad.8 Sprawy bieżące

Przewodniczący obrad  zakomunikował,  że od dnia 30 kwietnia br. do 10 czerwca br. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- pismo z dnia 18.05.2009 roku od Jarosława Kowalewskiego zam. Zieleniewo w sprawie naprawy i oświetlenia ul. Witosa. 
Przewodniczący odczytał pismo i wyjaśnił, iż kwestia naprawy ulicy Witosa oraz oświetlenia nie leży w gestii gminy Kołobrzeg lecz gminy miasto Kołobrzeg, gdyż wskazana w piśmie ulica leczy w graniach administracyjnych miasta.

Radny Pan Julian Nowicki stwierdził, że wniosek Pana Kowalewskiego powinien zostać skierowany przez przewodniczącego do urzędu miasta, zgodnie z jego właściwością , opierając się na procedurze z kodeksu postępowania administracyjnego.

Radni gminy w jednogłośnym głosowaniu upoważnili przewodniczącego, do  przesłania w imieniu rady gminy wniosku do urzędu miasta Kołobrzeg oraz poinformowania o tym fakcie wnioskodawcy.
Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.
Sołtys Grzybowa Pan Tomasz Szafrański wręczył zebranym na sesji zaproszenia na festyn „ Nadmorskie otwarcie lata” , który odbędzie się 20 czerwca 2009 roku w Grzybowie na ulicy Namiotowej – boisko przy polu namiotowym.
Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie , jak wygląda kwestia przeniesienia urzędu gminy Kołobrzeg do Budzistowa zgodnie z zapisami w WPI budżetu gminy na 2009 rok.
Wójt gminy wyjaśnił, iż obecnie gmina przystępuje do procedury zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu ewidencyjnego Budzistowo .
Temat przeniesienia urzędu gminy Kołobrzeg został odsunięty w czasie, do momentu wyjaśnienia się kwestii budowy obwodnicy, która zapewniłaby  lepszy ciąg komunikacyjny. Jednakże pojawiło się szereg problemów z budowaniem obwodnicy przez miasto, w szczególności chodzi o środki finansowe.

Wójt poruszył temat budowy chodnika przy drodze powiatowej Niekanin, Obroty, Bogucino. Miało być to zadanie robione wspólnie w porozumieniu z Starostwem Powiatowym. Po rozmowach z Zarządem Dróg Powiatowych otrzymano odpowiedź, iż powiat nie ma możliwości finansowania tego zadania w bieżącym roku. Jednakże została wyrażona zgoda na wykonanie dokumentacji projektowej ze środków własnych gmin. Planuje się rozpocząć inwestycję ze środków własnych, poprzez wykonanie dokumentacji projektowej chodników dla 3 miejscowości: Niekanin, Obroty i Bogucino. Wykonanie dokumentacji rozpocznie się w 2009 r. i zakończy się w  2010 r. Budowa chodników może zostać rozpoczęta w 2010 roku w sytuacji porozumienia się z powiatem o zasadach finansowania inwestycji.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie na jakim etapie jest inwestycja MEC , chodzi o zbudowanie spalarni w okolicach Grzybowa? Czy w tej sprawie Miejska Energetyka Cieplna wystąpiła do urzędu gminy o opinię?
Wójt gminy wyjaśnił, iż MEC złożył wniosek o wydanie decyzji środowiskowej.  Obecnie trwa postępowanie w sprawie oceny oddziaływania na środowisko. Z pewnością na inwestora zostanie nałożony obowiązek sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko. W momencie przedłożenia raportu do urzędu gminy zostanie wywieszone obwieszczenie o możliwości wglądu do raportu i składania przez zainteresowanych uwag oraz protestów. Wójt zapewnił, iż w tym temacie zostanie przeprowadzona dyskusja z mieszkańcami.
Radny Pan Roman Waleriańczyk poruszył temat zbliżającego się sezonu letniego. Zaapelował do obecnych na sesji przedstawicieli Policji i Straży Miejskiej o zwiększenie patroli na plaży , w szczególności w Grzybowie w związku z spuszczaniem psów z smyczy przez ich właścicieli i samowolnym ich bieganiu. Bardzo często psy są agresywne, co zagraża niebezpieczeństwu wypoczywających na plaży a  w szczególności dzieci.
Ponadto radny wraz z sołtysem Grzybowa poruszyli temat wprowadzenia znaku ograniczenia prędkości na ulicy Kołobrzeskiej, to powoduje spowolnienie ruchu i zakorkowanie w sezonie całego Grzybowa. 
Z-ca Komendanta Powiatowej Policji w Kołobrzegu Pan Krzysztof Boguszewicz oraz Komendant Posterunku Policji w Dźwirzynie Pan Robert Piecyk  poruszył kwestie związane z zbliżającym się sezonem letnim. Zostanie zwiększona liczba patroli wraz z Strażą Miejską.

Jeżeli chodzi o ograniczenie prędkości jest one spowodowane bezpieczeństwem pieszych, jest to droga powiatowa i wniosek o zdjęcia znaku ograniczenia, należy złożyć do ZDP.

Przekazali ulotki informacyjne przygotowane przez Komendę Powiatową Policji w Kołobrzegu przedstawiającą podstawowe zasady, które należy przestrzegać w celu zminimalizowania ilości przestępstw w okresie wypoczynku.
Sołtys Pan Zbyszek Kałdus poruszył temat dostępu miejscowości Karcina, Głowaczewa do Dźwirzyna. Przed samym sezonem należałoby zrobić sam wjazd  z płyt w Głowaczewie.
Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXXIII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:15.

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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