PROTOKÓŁ NR XXXIX/ 09

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 30 listopada 2009 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych,  18 sołtysów (nieobecny Pan Roman Windorpski, Piotr Rybka, Tomasz Szafrański), pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.
Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.
Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg. 
1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji.
2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i  udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.
5. Informacja z przebiegu działalności służb mundurowych za 2009 rok.

6.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:
1) zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

2) ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2009,

3) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

4) uchwalenia rocznego programu współpracy gminy Kołobrzeg z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok,

5) zmiany uchwały Nr XXIX/186/09 z dnia 21 stycznia 2009 podjętej w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „Siła w Grupie”,

6) rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Kłosowskiego na działalność wójta gminy Kołobrzeg,

7) rozpatrzenia wniosku sołectwa Budzistowa o przyznanie środków na realizację zadań z funduszu sołeckiego,

8) zbycia nieruchomości gruntowej ( ob. ewidencyjny Dźwirzyno).

      7. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

      8. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w      

      okresie międzysesyjnym.

      9.  Sprawy bieżące.
      10. Wolne wnioski i zapytania.

      11.  Zamknięcie Sesji.                   
 Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XXXIX sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz przedstawicieli służb mundurowych.
W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał. Nie wnieśli uwag do proponowanego porządku obrad.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

Protokół z XXXVIII sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 15 głosami za.

Ad. 2  Interpelacje radnych.
Nie wpłynęły interpelacje.

Ad. 3 Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

Od XXXVIII Sesji Rady Gminy nie wpłynęły od radnych, do Biura Rady Gminy żadne interpelacje, wnioski i zapytania. 

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 28.10.2009 roku do 30.11.2009 roku, stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.
Ad. 5 Informacja z przebiegu działalności służb mundurowych za 2009 rok.
Komendant Posterunku Policji w Dźwirzynie Pan Robert Piecyk przedstawił ogólne wyniki, jakie Policja z Dźwirzyna osiągnęła w roku 2009. W 2009 roku policjanci z posterunku ujęli na gorącym uczynku 58 sprawców czynów karalnych. Największa wykrywalność, to przestępstwa przeciwko mieniu oraz kryminalna (51,5 %). Ogromnym problemem, jaki nurtuje posterunek Policji jest miejscowość turystyczna Grzybowo z powodu dużej migracji społeczności i pozostawianych majątkach bez opieki i nadzoru. Miernik przestępczości kradzieży rzeczy wyniósł 31%. Ogólna wykrywalność kształtowała się w wysokości 66,1 % .W tym okresie nałożonych zostało 69 mandatów karnych. Mamy duży spadek nakładania mandatów karnych, to wynika z dobrej współpracy z Strażą Miejską, która sprawy porządkowe przejęła od nas. Policjanci Posterunku Dźwirzyno bardzo mało prowadzi postępowań w sprawach porządkowych i w wykroczeniach związanych z zwierzętami. 
Komendant apeluje do radnych o przekazywanie Policji informacji, o obiektach budowlanych nie zabezpieczonych podczas budowy, lub pozostawionych poza okresem letnim bez nadzoru. 
Pan Robert Piecyk zaopiniował do zebranych na sesji, o zwiększonej ilości czynów karalnych dokonywanych przez nieletnich. W tym roku zatrzymanych na gorącym uczynku jest 7 sprawców nieletnich. W miesiącu grudniu będzie wykazanych 16 czynów związanych z pobiciem i naruszeniem nietykalności oraz nękaniem dzieci.

Komendant poprosił zgromadzonych, o wyczulenie społeczeństwa w zakresie przekazywania policji wszelkich informacji, dotyczących negatywnych zachowań młodzieży. To nasza młodzież z nudów dokonuje tych zniszczeń, dewastacji ,czego dowodem jest rejon kościoła w Grzybowie.

Zastępca Komendanta Straży Miejskiej przedstawił sprawozdanie z działalności za okres od stycznia do końca października 2009 roku.
Ogólnie w okresie sprawozdawczym Straż Miejska podjęła  11.527 interwencji, z tego 5.611 sztuk nałożono mandatów na kwotę 733.305,00 zł. Przeciwko 882 osobom zostały skierowane wnioski do sądu. Udzielono 4796 pouczeń. W okresie sprawozdawczym Straż Miejska wystawiła 38 tzw. nakazów o ustalenie miejsca zamieszkania poprzez zarządzenie poszukiwań i ustalenia miejsca zamieszkania sprawców wykroczeń. W okresie sprawozdawczym ujawniono 14 przestępstw, jest to pomoc dla Policji, gdyż Straż Miejska zajmuje się przede wszystkim wykroczeniami. Przestępstwa dotyczyły prowadzenia samochodów w stanie nietrzeźwości, zażywanie narkotyków, prowadzenie handlu odzieżą bez znaków akcyzowych.
W minionym okresie dokonano 212 wspólnych patroli z Policją. W okresie sprawozdawczym zabezpieczono 40 imprez masowych. Zorganizowano cykl spotkań z młodzieżą w wieku 13-17 lat, kończącym się zdaniem kursu na kartę motorową. Straż Miejska 8 razy miała do czynienia z zabezpieczeniem miejsc niebezpiecznych dla życia i zdrowia, m.in. niewybuchy- pozostałości po II wojnie światowej.

Udzielono 23 asysty dla pracowników Schroniska dla zwierząt i samodzielnie dowieziono do schroniska 37 psów oraz  koty i inne zwierzęta. Dokonano 146 wspólnych patroli z Strażą Graniczną. Założono 39 razy urządzenia do blokowania kół i udzielono 101 asyst dla pracowników urzędu miasta i gminy do dokonywania określonych czynności.
Radny Pan Włodzimierz Hesse poprosił o konkretną odpowiedź w sprawie przestępstw o znamionach pedofilii, jak się ta sprawa przedstawia i co w tym kierunku zrobiono? Radny ma mieszane odczucia , co do łapania rowerzystów. Jest to pewna satyra i radny nie traktuje tego poważnie. Ta osoba na rowerze przeważnie nikogo nie zabije. Jednakże jest to traktowane jak wykroczenie. Pana Hessego interesuje sprawa wykroczeń kierowców prowadzących pojazd w stanie nietrzeźwym.

Z-ca Komendanta Straży Miejskiej odpowiedział, iż pedofilia nie jest wykroczeniem, lecz przestępstwem i nie jest w kompetencji Straży Miejskiej. Do tego są powołane odpowiednie komórki w jednostkach Policji i na pewno nie zajmują się tym dzielnicowi. W kwestii nietrzeźwych prowadzących rower, Straż Miejska nie ma prawa zatrzymywania w ruchu osób kierujących pojazdami ,tylko w określonych przypadkach opisanych w rozporządzeniu. Kierujących rowerami Straż Miejska ma prawo skontrolować , stąd efekt zatrzymania tych osób, po spożyciu alkoholu. 
Radny Pan Zbigniew Kosut czy ilość ponad 11 interwencji Straży Miejskiej jest tylko na terenie gminy czy miasta?
Z-ca Komendanta Straży Miejskiej wyjaśnił, iż Straż Miejska nie prowadzi odrębnej statystyki dla gminy i dla miasta. Jesteśmy Strażą Miejską Kołobrzeg i to są wykazane interwencje w mieście i gminie.
Radny Pan Włodzimierz Hesse powiedział, że nie otrzymał odpowiedzi od Komendanta Policji na postawione pytanie, czy były zgłoszenia z terenu gminy na temat przestępstw o podłożu pedofilii?
Pan Robert Piecyk , Komendant Policji odpowiedział, że na terenie gminy Kołobrzeg w roku 2009 nie było odnotowanych sygnałów, aby była konieczność podjęcia czynności w sprawie molestowania dzieci bądź pedofilii.

Natomiast kierowanie rowerem w stanie nietrzeźwości jest przestępstwem, a nie wykroczeniem. Stanowi o tym artykuł 178 paragraf 2 kodeksu karnego. Ofiar wypadków spowodowanych przez nietrzeźwych kierujących jest sporo. Ocenę radnego w tej kwestii komendant pozostawi bez komentarza. Podał przykład śmierci człowieka, który chciał pomagać ludziom Pana Marka Katańskiego, który zginął przez nietrzeźwego rowerzystę. Chcąc go ominąć, uderzył w drzewo i poniósł śmierć na miejscu.

Przewodniczący obrad odniósł się do sprawy psów biegających po plaży, problem ten był kilkakrotnie poruszany przez radnego Pana Romana Waleriańczyka.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, jaki procent mandatów jest z fotoradarów? Ile na terenie gminy było dokonanych interwencji odnośnie psów biegających po lesie , plaży bez kagańca i smyczy. Radny po takim zdarzeniu zgłosił je patrolowi policji, a patrol nie podjął interwencji w tej kwestii. Bardzo często w miejscowości Dźwirzyno i Grzybowo, o tej samej porze widać samochody stojące na parkingu przy plaży. Wystarczy, że władze mundurowe przejdą się wzdłuż plaży i wystawią kilka mandatów. Radny zadał pytanie, co jest robione w tym kierunku?
Zastępca Komendanta Straży Miejskiej odpowiedział, że odnośnie wykroczeń  fotoradarów było ich w okresie sprawozdawczym 4876 tj. 40% ogółem podejmowanych interwencji. Jeśli chodzi o zdarzenia dotyczące psów, ogólnie było podjętych w tym zakresie 241 interwencji z tego nałożono 44 mandaty i przeciwko 5 osobom skierowano wnioski do sądu.  Zawsze może być więcej tych interwencji , tylko trzeba brać pod uwagę , iż nie każdy pies musi mieć kaganiec. Wystarczy, że właściciel prowadzi psa na smyczy. Kaganiec zobowiązany jest mieć pies uznany za rasę niebezpieczną wymienioną w rozporządzeniu. Jest ich około 12 , musi posiadać rodowód. Straż Miejska musi działać w granicach prawa, opierając się także o przepisy odnośnie niebezpiecznych ras psów. Prowadzono patrole w lesie nadmorskim w miejscowości Grzybowo łącznie z Strażą Leśną i Graniczną. Zastępca Komendanta stwierdził, że właściciele psów muszą gdzieś dać możliwość wyhasania się psom. W okresie letnim psy mogą stwarzać zagrożenie dla turystów , ale poza sezonem letnim nie ma zbyt dużych przypadków zagrożenia dla ludzi. Lepiej , aby pies został wypuszczony w lesie lub na plaży, niż w miejscowości , gdzie mógłby stworzyć zagrożenie dla pieszych lub dzieci.
Radny Pan Roman Waleriańczyk odniósł się do wypowiedzi Komendanta . W naszej gminie obowiązuje prawo wewnętrzne, które wprowadza zakaz wyprowadzania psów na plażę. Według radnego wyprowadzanie psa niezależnie od tego czy jest z rasy niebezpiecznej czy też nie jest zabronione i jest to złamanie prawa lokalnego podjętego uchwałą rady gminy.
Zastępca Komendanta Straży Miejskiej powiedział, że plaża nie jest oznakowana wszędzie zakazem wpuszczania psa. Straż nie ucieka od podejmowania takich interwencji, tylko nie jest w stanie być wszędzie. Do pracy na terenie gminy Kołobrzeg jest oddelegowanych tylko 4 strażników, którzy chodzą na urlopy na zwolnienia lekarskie , a gmina nie ma tylko jednej miejscowości Dźwirzyno bądź Grzybowo.

Radny Pan Roman Waleriańczyk powiedział, że mamy tylko 4 strażników, a gmina wprowadziła do budżetu gminy, dla Straży Miejskiej zakup samochodu i co roku płącimy 250 tysięcy, żebyśmy byli przez Straż chronieni.

Sołtys Pan Zygmunt Zaborski zadał pytanie od której straż zaczyna pracę?

Zastępca Komendanta Straży Miejskiej odpowiedział, że Straż pracuje od godziny 7 do 22 od poniedziałku do piątku w pierwszą i trzecią sobotę  od godziny 11 do 15.

Sołtys Pan Zygmunt Zaborski wyjaśnił, że na terenie miasta w rejonie uzdrowiska nie mógł przejechać i dzwonił do Straży i przez godzinę nikt nie odbierał telefonu. Sołtys dzwonił od 7 do 8 godziny. 

Zastępca Komendanta Straży Miejskiej wyjaśnił, iż każde połączenie z numerem jest nagrywane . Jeżeli taka sytuacja zaszła. Komendant zaprasza do siedziby i odtworzy się tą sytuację.

Sołtys Pan Zygmunt Zaborski zadał pytanie, czy strażnicy mogą przyjechać do Korzystna, bo od czasu powołania straży jeszcze ani razu sołtys nie widział patrolu? Problem jest z wywozem śmieci.
Zastępca Komendanta Straży Miejskiej stwierdził, że są to cenne uwagi, tylko można je zgłaszać bezpośrednio do Straży Miejskiej a nie na sesji ,bo to nie jest przedmiot dzisiejszych obrad rady gminy. 

Pan Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie ile pieniędzy wpłynęło do gminy  z tytułu mandatów za wykroczenia pojazdami mechanicznymi?
Zastępca Komendanta Straży Miejskiej przedstawił, że zgodnie z podpisanym porozumieniem jest co miesięczne rozliczenie i są przekazywane wpływy należne gminie z podziałem na  miasto i gminę. Na koniec miesiąca października na konto gminy wpłynęło 119.228 zł.
Przewodniczący obrad podziękował za sprawozdanie z działalności służb mundurowych. Każdy z nas na swój sposób monitoruje pracę Policji oraz Straży Miejskiej.  Zdaniem Przewodniczącego przydałoby się , aby czasami po terenie gminy były patrole piesze, a nie tylko jednostki przejeżdżające w samochodzie przez teren gminy. Brakuje w odczuciu społeczności gminnej patroli pieszych i prowadzonych rozmów z mieszkańcami gminy.

Ad. 6 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę wraz z  uzasadnieniem do niej.

Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe”.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek była za przyjęciem projektu uchwały
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, iż Komisja po szczegółowych wyjaśnieniach Pani Skarbnik gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę.
Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk  poinformował, iż Klub jest za podjęciem uchwały. Zadano pytanie do Pani Skarbnik. Na 2009 rok na miejscowość Dźwirzyno poszło około 40 milionów złotych, na Grzybowo około 2 miliony złotych. Jaki wpływ procentowy  do budżetu gminy wpływa z podatków konkretnie z miejscowości Dźwirzyno? Radnemu chodzi o podatki od nieruchomości, opłatę klimatyczną i opłatę z PIT. 
Według radnego największymi płatnikami podatków dla gminy są dwie miejscowości Dźwirzyno i Grzybowo. Jaki procent wpływów jest z Grzybowa a jaki z Dźwirzyna? Radny prosi o odpowiedź z podaniem konkretnych kwot.
Skarbnik Gminy Pani Bożena Hok odpowiedziała, że nie prowadzi się takiej ewidencji , ile wpływów z podatków od nieruchomości lub opłaty klimatycznej jest z miejscowości Dźwirzyno a ile z Grzybowa.  To są dochody gminy liczone całościowo. Oczywiście można to wyliczyć, tylko Pani Skarbnik nie rozumie, do czego radny chce to wykorzystać. Nie ma dzielenia podatków na miejscowości, nie prowadzi się takich podziałów. Gmina jest jedna, dochody są jedne wspólne dla gminy.

Radny pan Roman Waleriańczyk nie mówi o żadnym dzieleniu dochodów tylko prosi aby udzielono informacji, jaki wpływ jest z podatków od nieruchomości z Dźwirzyna i z Grzybowa?
Skarbnik gminy odpowiedziała, że musi zostać to wyliczone przez pracownika urzędu, bo dochody są ewidencjonowane ogółem. 

Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/259/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

2/ w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2009.
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę .

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek oraz Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut byli za podjęciem powyższej uchwały.
Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk oznajmił, że klub jest za podjęciem uchwały. 
Jednakże zadał pytanie, czy została już wyznaczona droga przez Budzistow? Z uzasadnienia do uchwały wynika, że budowa tej drogi, to główny powód nie uchwalenia studium.
Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajaczak wyjaśniła, iż została przedłożona gminie kolejna propozycja połączenia drogi krajowej S-6 z S-11. Ona przebiega przez granicę gminy i idzie od Błotnicy poprzez Rościęcino, Budzistowo, Niekanin przez Stramnicę na wysokości wysypiska. Taki plan jest możliwy do zobaczenia w gabinecie Zastępcy Wójta. Taka propozycja spowodowała, że trzeba było zmienić studium i plan zagospodarowania przestrzennego Budzistowa. To jest nowa wersja.
Jeżeli chodzi o małą obwodnicę portową, to bezpośrednio przebiega ona przez łąki Budzistowskie, bliżej miasta. S-6 przebiega przez gminę Kołobrzeg i ta droga jest połączona w pewnym odcinku z S-11. 

Studium jest dla całej gminy i nie jest jeszcze uchwalone. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad nie uzgodniła z nami studium w zakresie Budzistowa. W związku z tym trzeba było zmienić studium, które zostanie wyłożone do końca miesiąca grudnia.

Na razie są to koncepcje przebiegu dróg , nie ma jeszcze projektów wykonawczych. Na to wszystko nakłada się ocena oddziaływania na środowisko, która może spowodować jeszcze zmiany przebiegu trasy dróg.
Radny Pan Roman Waleriańczyk powiedział, że powinniśmy poczekać z uchwaleniem tej uchwały do czasu , gdy Generalna Dyrekcja Dróg powie , że jest już ostateczna wersja.

Zastępca Wójta odpowiedziała, że nie jest tak, jak radny mówi. Gmina wyprowadziła pewne elementy ze studium, które umożliwiają realizację zabudowy w Budzistowie. 

Wójt Gminy dodał, że to nam zależy na wszelkich uzgodnieniach z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad. Nie chcemy planować czegoś , co za chwilę może okazać się niezgodne z prawem. Ta koncepcja przebiegu dróg krajowych po wielu dyskusjach, pozwala sądzić, iż jest to wielce prawdopodobne, że taki przebieg tej drogi będzie. To wszystko jest na razie planem budowy drogi, nie jest nigdzie powiedziane , w którym roku ta budowa się rozpocznie.
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie jaki jest w tej chwili status działki  w Budzistowie przeznaczony pod  wielo powierzchowne obiekty? Czy ona jest nadal rolnicza czy już została w studium zapisana jako przemysłowa?
Wójt wyjaśnił, że studium niczego jeszcze nie przesądza. Jest to program do opracowania planu. Te zamierzenia i propozycje przebiegu dróg krajowych nakazały zweryfikowanie projektowanie obiektów wielo powierzchownych w części, bo nie wiadomo co dalej będzie. Wiele okoliczności sprawia , aby na razie z tą kwestią dać sobie spokój  i nadać priorytet drogom. Gminie zależy na tym, aby nie zaprojektować czegoś źle, co mogłoby generować w późniejszym czasie odszkodowania. 

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, jeżeli Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad wyznaczy drogę, to po czyjej stronie stoi kwestia odszkodowań?

Wójt Gminy odpowiedział, że odpowiedzialność za odszkodowania ponosi Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/ 260 /09 w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2009 jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

3/ w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych były pozytywne.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/ 261 /09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Ogłoszono 10 minutową przerwę w obradach rady gminy Kołobrzeg.
Po zakończonej przerwie trwającej 40 minut przewodniczący obrad wznowił obrady , kontynuując podejmowanie projektów uchwał wpisanych do porządku obrad. 
4/ w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy gminy Kołobrzeg z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok.
Opinie Komisji stałych  i Klubu radnych „ Forum Samorządowe”.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek wyjaśnił, że Komisja jest za podjęciem uchwały ale warunkowo. Wnioskuje o wprowadzenie w paragrafie 3 programu, dotyczącym obszaru współpracy wprowadzenie 4 punktu o treści „ działalność wspierająca rozwój wspólnot i społeczności lokalnych . Jest to działalność pożytku publicznego, która w pierwszych 3 punktach nie występuje. Nie ma wpisanej w programie działalności społeczno-kulturalnej dlatego wysunięto wniosek o rozszerzenie współpracy z organizacjami pożytku publicznego.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych  Pan Zbigniew Kosut poinformował, iż Komisja głosowała jednogłośnie za wymienionym projektem uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” poinformował, że Klub popiera wniosek Komisji Budżetowej. Czy na terenie gminy działa jakaś organizacja pozarządowa?
Wójt odpowiedział, że kluby sportowe są organizacjami pozarządowymi, które zostały zarejestrowane i mają osobowość prawną.

Radny Pan Julian Nowicki zadał pytanie do Komisji ds. Społecznej, czy rzeczywiście uważają, że punktu dotyczącego działalności wspierającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych nie powinno być i dlaczego są przeciwni?

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut wyjaśnił, że praca Komisji polegała na analizowaniu projektu uchwały w pierwotnej wersji. Dopiero na sesji dowiadujemy się, iż Komisja Budżetowa wnioskuje o poszerzenie obszarów współpracy. Trudno jest mu powiedzieć w imieniu członków Komisji czy radni będą głosować za podjęciem uchwały z poprawkami.
Wiceprzewodnicząca rady gminy Pani Beata Lis poprosiła o wyjaśnienie dokładnie zasadności składanego wniosku przez Komisję Budżetową.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek

przedstawił, iż to rozszerzenie współpracy z organizacjami pozarządowymi w istocie nic nie zmienia, bo to wójt gminy będzie prowadził całą procedurę. Chodzi o umożliwienie organizacjom ,które nie mają charakteru kultury fizycznej i sportu , pomocy społecznej czy promocji zdrowia możliwości działania na terenie gminy. Są to  również organizacje pożytku publicznego o charakterze społeczno-klulturalnym.

Tego w obszarach współpracy w projekcie uchwały nie ma. Wypadałoby ten zakres zadań poszerzyć. 
Odbyło się głosowanie nad wnioskiem Komisji Budżetowej.

Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/ 262 /09 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy gminy Kołobrzeg z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7  do niniejszego protokołu.
5/  w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/186/09 z dnia 21 stycznia 2009 roku podjętej w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania

 „ Siła w Grupie”.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych. 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek

poinformował, iż opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, że temat był szczegółowo omawiany. Komisja stwierdziła, że nie zna działalności Stowarzyszenia, kontakt z nimi jest ograniczony. Przydałoby się zaprosić przedstawiciela tego Stowarzyszenia , aby przedstawił zakres ich działania. Gdy przystępowaliśmy do Lokalnej Siły w Grupie zapewniano nas, że składka członkowska będzie wynosić 500 zł i nie ulegnie zmianie, teraz zwiększamy stawkę do kwoty 2000 zł. Czy za rok ta stawka wyniesie 4000 zł. Potrzebna jest tu kwestia wyjaśnienia ze strony osób reprezentujących Stowarzyszenie. Komisja mimo tego będzie głosować za podjęciem uchwały.
Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe”  Pan Roman Waleriańczyk wyjaśnił, iż jest za podjęciem uchwały. 

Jesteśmy w Lokalnej Grupie Działania już rok. Co z tego gmina ma? Czy składaliśmy do tego Stowarzyszenia projekty do realizacji?
Wójt Gminy Kołobrzeg Pan Tadeusz Kowalski powiedział, że na ostatnie walne zgromadzenie poprosił o uczestnictwo Pani Sekretarz. Wójtowi gminy wydaje się, że Stowarzyszenia jest zbyt anonimowe w tym co robi.

Chodzi głównie o to, że poprzez takie Stowarzyszenie mamy dostęp do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. To Stowarzyszenie napisało do gminy informację, iż chce zaciągnąć uchwałą Walnego Zgromadzenia kredyt na funkcjonowanie biura oraz na inne wydatki, które będą zrekompensowane przez dotację z Programu Lider i podobno nie ma z tym związanego ryzyka. Gmina odpisała pismo, że należy kilka kwestii wyjaśnić. Stąd wójt popiera postulat radnych i uważa, że przy następnej uchwale w sprawie poręczenia dla Stowarzyszenia należy zaprosić przedstawiciela Zarządu aby przedstawił zamierzenia. Gmina sama do Programu Rozwój Obszarów Wiejskich ma bardzo ograniczony dostęp, z powodu wielkości bezrobocia, dochodu na mieszkańca. Nie bardzo predysponujemy się do składania aplikacji. Z gminy są przygotowane dwa projekty oraz przez parafię Sarbię na konserwację kościołów w Sarbii i Karcinie. Jest szansa na uzyskanie dofinansowania nie większego jak 500 tysięcy złotych rocznie.
Radny Pan Roman Waleriańczyk czy to Stowarzyszenie nie zostało po to stworzone, aby pewna grupa osób miała zapewnione zatrudnienie?
Wójt gminy wyjaśnił, że tu nie chodzi o posady. Zatrudnionych jest 3 osób i to nie na pełne etaty. Wójt ma nadzieję, że uda się Stowarzyszeniu projekt ścieżka rowerowa po zwiniętych torach. Gdyby tylko ten jeden projekt się powiódł, to już byłoby to wielkie przedsięwzięcie. Wójt uważa, że o innych planowanych projektach przedstawiciel Stowarzyszenia sam powinien na obradach rady gminy opowiedzieć. Wójt rekomenduje o podjęcie tego projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Justyna Ziarnek-Bogdańka poinformowała, iż ostatnio brała udział  w posiedzeniu Walnego Zebrania członków Stowarzyszenia.

Sekretarz uważa, że rzeczywiście był za mały kontakt z tą grupą i zbyt mało przekazywanych informacji. Sekretarz zapewniła, że będzie na bieżąco informować o poczynaniach tego Stowarzyszenia. Prosi o nie podchodzenie negatywnie do tego tematu. Istnieje dość duża możliwość pozyskiwania środków finansowych przez Lokalną Grupę Działania, czego dowodem jest, iż uczestnictwo do stowarzyszenia potwierdziła kolejna gmina Białogard. 
Na dzień dzisiejszy proszę o podjęcie uchwały , bo jako członek zwyczajny  Stowarzyszenia jesteśmy zobowiązani do opłacania składki członkowskiej.
Radny Pan Włodzimierz Hesse poprosił o podanie nazwiska osoby wchodzącej w skład tej Grupy.
Sekretarz Gminy odpowiedziała, że Marianna Caban jest przewodniczącą Stowarzyszenia.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/ 263 /09 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/186/09 z dnia 21 stycznia 2009 roku podjętej w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania – „ Siła w Grupie”, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.
6/ w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Kłosowskiego dotyczącego działania Wójta Gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Julian Nowicki poinformował, że odbyło się spotkanie w sprawie rozpatrzenia skargi. Skarga w swojej treści jest specyficzna. Nie dopatrzono się żadnej nieprawidłowości ze strony Pana wójta. Wójt wyjaśnił skarżącemu w jakim charakterze sprawuje urząd i jaki jest zakres jego kompetencji. Przewodniczący Komisji odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Przewodniczący obrad dodał, że wójt nie powinien być adresatem skargi. Jeżeli Pan Andrzej Kłosowski został oszukany przez nieuczciwego sprzedawcę, powinien to zgłosić na Policję. Skarżący ma problem z podaniem miejsca zaistniałej sytuacji.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, iż sprawa skargi była analizowana przez członków Komisji. Zasady rozpatrzenia skargi muszą być zachowane, ale ona bardziej nadaje się na kabaret , bo skarżący został oszukany na 20 zł i z pewnością więcej wydał pieniędzy na znaczki pocztowe na korespondencję wysyłaną do urzędów.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/ 264 /09 w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Kłosowskiego dotyczącą działania Wójta Gminy Kołobrzeg , jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.
7/ w sprawie przyjęcia/odrzucenia wniosku o przyznanie środków funduszu sołeckiego na realizację przedsięwzięć w Sołectwie Budzistowo.
Przewodniczący obrad poinformował, że do końca września sołectwo Budzistowo wystąpiło z wnioskiem o przyznanie funduszu sołeckiego. Wójt wniosek odrzucił a sołtys złożył wniosek do rozpatrzenia rady gminy. 
Przewodniczący obrad proponuje kompromisowe rozpatrzenie sprawy. Temat wniosku był analizowany na dzisiejszym posiedzeniu klubu Wspólnota. Z punktu formalnego, część tych wnisoków, jak zakup łóżka rehabilitacyjnego dla Pani Teresy  Pluta oraz stworzenie miejsca spotkań i wypoczynku w plenerze dla mieszkańców Budzistowa na działce w okolicy strzelnicy nie może być zrealizowane z punktów formalnych, dlatego konsultowano się z radcą prawnym w tym temacie. Ustawa o funduszu sołeckim stanowi , że zadania realizowane z tego funduszu muszą być zgodne z strategią gminy .Te dwa zadania nie wiążą się z ustawą i priorytetami. Gdyby została podjęta uchwała z przyjęciem wszystkich zadań zgłoszonych przez sołectwo, według przewodniczącego złamałaby przepisy ustawy o funduszu sołeckim. Regionalna Izba Obrachunkowa oraz Wojewoda miałby możliwość odrzucenia uchwały i zakwestionowania jej pod względem merytorycznym. Wniosek klubu radnych Wspólnota jest taki, aby przychylić się do części zadań, tj. do zadania o numerze 2 ( zakupu grilla, który będzie wykorzystywany sukcesywnie  w ramach przeprowadzanych imprez dla tutejszych mieszkańców) i zadania o numerze 4
 ( spotkanie wigilijne ).
Natomiast zadanie 1 dotyczące stworzenia miejsca spotkań, wypoczynku w tym miejscu, gdzie plan miejscowy przewiduje budowę nowego urzędu gminy nie jest spójne ze strategią. Zakup łóżka rehabilitacyjnego to nie jest zadanie własne gminy. Zakup lóżka nie wyczerpuje znamion zadań własnych gminy i kłóci się z zapisami ustawy. Nie można przeznaczać pieniędzy z tego funduszu na indywidualne potrzeby jakiegokolwiek mieszkańca.

Żeby wniosek nie został w całości odrzucony i nie skrzywdzono całości mieszkańców Budzistowa przyjmuje się do realizacji zakup grilla i organizację spotkania wigilijnego. Proponuje się odrzucić zadanie zakup lóżka rehabilitacyjnego, które zostało zakupione przez GOPS i córka Pani Pluty nie wyraziła chęci przyjęcia tego lóżka. Budowa miejsca rekreacyjnego na terenie, gdzie plan przewiduje budowę w przyszłości urzędu gminy jest nietrafiony i sprzeczny z strategią gminy i będzie to uchylone przez Regionalną Izbę Obrachunkową i Wojewodę Zachodniopomorskiego.
Takim wyjściem z sytuacji jest poparcie wniosku klubowego, żeby projekt uchwały zawierał tylko zadania zakup grilla i spotkanie wigilijne.

Radny Pan Julian Nowicki stwierdził, że jest to pierwszy rok, gdzie ustawa o funduszu sołeckim obowiązuje, brak jest interpretacji i komentarzy prawnych do tej ustawy. Pan wójt musiał odrzucić wniosek, bo jest on traktowany jako całość. Czy rada gminy ma możliwość wybrania zadań z wniosku o przyznanie środków funduszu sołeckiego? 
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że art. 1 ust. 3 ustawy o funduszu sołeckim stanowi, iż środki funduszu sołeckiego mają być przeznaczone na zadania własne gminy i służyć poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią rozwoju gminy. Ten zapis wskazuje o zabezpieczenie środków na przedsięwzięcia, które nie są adresowane do indywidualnej osoby tylko do zbiorowości. Czyli adresat nie jest tu wskazany imiennie tylko zbiorowo. Nie jest on określony indywidualnie. Z punktu widzenie tego zapisu zakup łóżka jest niemożliwy do zrealizowania w ramach funduszu sołeckiego. On jest możliwy na podstawie innych zapisów , czyli ustawy o pomocy społecznej. 
Odpowiadając na pytanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej stanowisko radcy prawnego jest następujące. Opierając na zapisach art. 3 punkcie 3 ustawy , który stanowi, że wniosek powinien zawierać wskazanie przedsięwzięć przewidzianych do realizacji. Wniosek jest sumą kilku przedsięwzięć.
W tym samym artykule w punkcie 7 jest zapisane, że uchwalając budżet, rada gminy odrzuca wniosek sołectwa, w przypadku gdy zamierzone zadania nie spełniają wymogów określonych w art. 1 ust. 3. Biorąc pod uwagę te zapisy radca uważa, że rada gminy jest władna podjąć taką uchwałę, iż uzna za zasadne do realizacji części zadań określonych w wniosku sołectwa. Rada gminy teoretycznie mogłaby podjąć uchwałę  podtrzymującą  wniosek w całości ,ale z punktu widzenia ,że realizacja zadania adresowanego do jednej osoby dyskwalifikuje ten wniosek  w tym zakresie, jest wysokie prawdopodobieństwo stwierdzenia nieważności uchwały. 
Rada gminy może podjąć uchwałę podtrzymującą wniosek sołectwa co do części zadań w nim określonych.
Radny Pan Włodzimierz Hesse stwierdził, że radca prawny zaprzecza temu, co poczyniła gmina. Pan powiedział, że  zakup lóżka nie mieści się jako zadanie własne gminy.  Gmina po pewnym czasie zakupuje łóżko. Pojawiają się w tym temacie jakieś niezgodności. Najpierw odmawia zakupu łóżka w ramach funduszu sołeckiego a potem je zakupuje.
Temat funduszu jest nowy, radny czytał bardzo szeroki artykuł pt.: „ Fundusz sołecki jako forma zaspakajania zbiorowych potrzeb mieszkańców i integracji społecznych. Autorem jest doktor nauk prawnych Pan Wiesław Śniecikowski Burmistrz Miasta Pasłęka. Radny odczytał fragment artykułu ” Czy mieszkańcy sołectwa będą mogli skutecznie bronić swojego uprawnienia do korzystania z funduszu sołeckiego w sytuacji, kiedy rada gminy odrzuci ich wniosek, w przypadku gdy zamierzone zadanie nie spełni wymogów określonych w art. 1 ust. 3 u.f.s.? Wójt ma obowiązek przedłożenia organom nadzoru uchwał rady gminy w ciągu 7 dni od dnia ich podjęcia. Jeśli rada gminy naruszy prawo, to regionalna izba obrachunkowa (art. 90 ust. 2 u.s.g.) w ramach postępowania nadzorczego orzeknie o nieważności uchwały z prawem (art. 91 ust. 1 u.s.g.). Regionalna izba obrachunkowa, wszczynając postępowanie w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały lub zarządzenia albo w toku tego postępowania, może wstrzymać ich wykonanie (art. 91 ust. 2 u.s.g.). Strategia rozwoju gminy nie jest dokumentem zawierającym normy prawne, a wysoka ogólność jej sformułowania spowoduje, że prawie wszystkie zadania gminy będą zgodne z jej treścią. Nie ma zatem powodu, aby odrzucenie wniosku przez wójta uzasadniać brakiem przedsięwzięcia w strategii rozwoju gminy. Zadania publiczne tam ujęte, co do zasady, służą poprawie warunków życia mieszkańców sołectwa i nawet jeżeli którekolwiek z nich nie będzie zgodne ze strategią rozwoju gminy, to nie będzie to wystarczającym powodem do odrzucenia takiego wniosku ”.
Pan Hesse poinformował, że przeprowadził z wójtem bardzo długą i wyczerpującą rozmowę.  Jako sołtys wyraża zgodę na odstąpienie od tego wniosku. Pieniądze, które otrzymuje rada sołecka są środkami budżetu gminy. Gmina ma pewną koncepcję i na to rada sołecka się zgadza.
Radny odniósł się do zakupu łóżka i odmowy go przyjęcia. Sprawa będzie załatwiona, łóżko zostanie przyjęte. Wójt odrzuca wniosek gdy ma błędy formalne, a ten wniosek takich błędów nie posiada. Zadania własne gminy mówią  w strategii gminy  o  możliwości urządzania terenów rekreacyjnych. 

Argumentacja wójta była dla radnego przekonująca. Z chwilą ustalenia planu zagospodarowania przestrzennego na wiosnę roku 2010, gmina uzyskuje działkę o powierzchni ponad 3,5 hektara, która jest położona w obrębie strzelnicy. Na tej działce zrealizujemy zadania, które miały być wykonane na terenie strzelnicy. Jest to dobra wola wójta gminy dlatego, że teren strzelnicy to nie tylko dwie działki, które wykazano w wniosku o fundusz sołecki, tylko to jest większy teren. Dokumentacja na urząd gminy będzie w 2012 roku. W przeciągu kilku lat może to być realizowane. Sołectwo może z powodzeniem już od roku 2010 działać na działce, która jest przeznaczona pod tereny zielone. Tam powstanie boisko. Wójt będzie czynił starania , aby w roku 2011 na terenie Budzistowo zostało urządzone boisko Orlika. Sołtys wyraził zgodę na taką koncepcję i dziękuje za dobrą wolę wójta.  To stanowisko zostanie jeszce szczegółowo omówione na posiedzeniu rady sołeckiej z udziałem wójta gminy.
Wójt gminy dodał, że nic nie może się stać bez woli rady gminy. Argumenty, które wójt gminy przedstawił radzie dotyczące odmownego załatwienia wniosku nie wynikają z złej woli wójta. Wiele wniosków sołeckich było poprawianych, aby nie odmówić ich odrzucenia.
Wójt poruszył sprawę zakupu łóżka. Nie należy roztrząsać problemu zakupu łóżka, lecz pomocy tej chorej osobie. Pojawiła się możliwość zakupienia takiego łóżka rehabilitacyjnego za 500 zł, które zakupił GOPS. Wójt gminy prosi , aby zamknąć temat. Jeżeli chodzi o sprawę lokalizacji terenu pod rekreację to była zła lokalizacja. Jest zaplanowany teren pod rekreację usługi sportu w Budzistowie, nie mogliśmy tego przyjąć od ANR, bo dokąd w planie zagospodarowania przestrzennego nie ma funkcji publicznej czyli zadania , które jest zadaniem komunalnym gminy, to nie ma argumentu na przejęcie tego gruntu. Jak nie ma się prawa do gruntu, to nie wiele się da zrobić.  Sprawy rekreacji to będzie jakiś proces nie wyłączając nawet z tego budowy Orlika, gdyż program Orlik 2012 jest realizowany nadal. 
Te drobne zdania, które zostały wpisane do funduszu sołeckiego będą w miarę możliwości realizowane w ciągu roku budżetowego.

Radca prawna stwierdził, jeżeli sołtys cofnął odwołanie od decyzji odrzucającej wójta, należałoby przegłosować wycofanie z porządku obrad tego projektu uchwały, bo staje się ona zbędna.

Istnieje druga niekonfliktowa propozycja podjęcia uchwały w sprawie odrzucenia wniosku o przyznanie środków funduszu sołeckiego.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/ 265 /09 w sprawie odrzucenia wniosku o przyznanie środków funduszu sołeckiego na realizację przedsięwzięć w Sołectwie Budzistowie 10 głosami za, przy 5 głosach wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10  niniejszego protokołu.
8/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Dźwirzyno)
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych i klubu radnych „ Forum Samorządowe” były jednogłośne.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/ 266 /09 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Dźwirzyno), jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11  do niniejszego protokołu.
Ad 7. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

Nie zostały zgłoszone interpelacje.

Ad. 8. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w      okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący poinformował Wysoką Radę , iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj. 28 października 2009 r. odbył 3 dyżury.

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi.

W dniu 26 listopada br. reprezentował gminę Kołobrzeg na XXXVI Walnym Zebraniu Delegatów Związku Miast i Gmin Morskich, które odbyło się w Ustroniu Morskim.

Dyżury odbywają się w każdy poniedziałek od godz. 13-15 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego rady gminy

Ad. 9 Sprawy bieżące
Przewodniczący obrad udzielił głos Panu Adamowi Garlewicz, który jest mieszkańcem Białogardu. Od roku przeprowadził się do miejscowości Grzybowo. Jest przedsiębiorcą posiada dwa centra handlowe. Według planu zagospodarowania przestrzennego w planie na ulicy Namiotwej jest ciąg pieszy i jezdny. Pan Garlewicz pokazał zebranym na sesji fotografię, jak wygląda sprawa w sezonie letnim, dotycząca poruszania się ludzi i samochodów na ciągu pieszym. Te pojazdy mijają się ze sobą.  Stan drogi jest bardzo zły. Tam kiedyś stał znak zakazu, jednakże został ściągnięty.
Wnioskodawca pokazał na fotografiach sposób parkowania samochodów przy lampach. Poruszył sprawę udzielenia koncesji na sprzedaż alkoholu przy samym terenie lasu. Zbiera się tam cała młodzież, odbywają się imprezy do późnych godzin nocnych. Wiele razy wzywano patrole policji, ale za którymś z kolei telefonie o zakłócanie ciszy, policja odmówiła interwencji. W tych okolicach jest zagrożenie ruchu nie ma znaku postoju gdzie jest ciąg pieszy. Po chodniku jeżdżą samochody, gdzie idą tłumy ludzi.
Pan Adam Garlewicz zwrócił także uwagę na zagrożenia ze strony dzikich zwierząt. Co dziennie są zryte drogi. Jest to droga na której mieszka około 60 osób. W tych budynkach, w których Pan Garlewicz był inwestorem mieszkają matki z małymi dziećmi, co będzie jeżeli zdaży się tam jakaś tragedi?. Pan Garlewicz prosi o oświetlenie , bo nie ma tam ani jednej lampy. Droga Namiotowa jest w stanie fatalnym. 
Ulica Namiotowa jest wizytówką w Grzybowie. Oprócz ulicy Bałtyckiej są to dwa ciągi od kościoła, które idą. Stan drogi i chodnika ulicy Namiotowej jest bardzo zły. Co będzie jeżeli wyskoczy dzik i zaatakuje, którąś z matek z małym dzieckiem? Tam jest ciemno, aż do samej plaży.  Pan Garlewicz we własnym zakresie wybudował 80 metrów chodnika wzdłuż swojej posesji i przekazał  to dla gminy oraz ułożył na tej drodze 100 płyt. Jednakże wodociągi zrywając te płyty, nie ułożyły ich jak trzeba. Pomiędzy jedną płytą a drugą są doły.
Ulica Bałtycka jest oświetlona do momentu , gdzie jest zamieszkana. W następnej niezamieszkanej części jest wstawiony zakaz wjazdu. Pan Garlewicz zwrócił się do radnych o interwencję, aby na  ulicy Namiotowej wstawiono 4 lampy i zrobiono chodnik. Poprosił, aby zwrócić uwagę na dawane zezwolenia na sprzedaż alkoholu, aby nie były przy samym lesie. Młodzież tam się zbiera i hałasuje do późnej nocy. Ta droga jest wiodąca w Grzybowie. Tą drogą idzie cały ciąg pieszych od kościoła. Wjazd samochodem na ciąg pieszych jest karalny, a w sezonie letnim takie sytuacje są co dziennie, co stwarza ogromne niebezpieczeństwo.

Zdaniem Pana Garlewicza powinien zostać postawiony znak zakazu wjazdu na teren pieszy. „Nie można wjeżdżać kempingami pod sam las i urządzać sobie zabawy do późnej nocy”.
Pan Garlewicz poprosił o jakąś odpowiedź na piśmie. Jeszcze raz poprosił o postawienie 3 lamp na ulicy Namiotowej.
Sekretarz Gminy powiedziała, że takich ulic nieoświetlonych w całej gminie jest wiele. Są pewne priorytety do realizacji. Zasadnym byłoby, gdyby Pani Wójt mogła udzielić odpowiedzi. Jeżeli chodzi o zwierzynę, to Grzybowo jest terenem bezpośrednio sąsiadującym z terenem Natura 2000. Jesteśmy gminą ekologiczną, zwierzyna w tym okresie wychodzi blisko na drogi. Obecnie jest okres zakazu polowań na pewną grupę zwierzyny. Nie jesteśmy władni , aby stawiać jakieś blokady na drogi na terenie wsi. Sprawy, poruszane przez Pana Garlewicz Pani Sekretarz sobie odnotowała. Jeżeli chodzi o zakazy wjazdu, pewne rzeczy nie da się wyegzekwować, bo wszyscy jesteśmy użytkownikami ruchu drogowego i  prawidłowego korzystania z dróg nie jesteśmy sami w stanie dopilnować. Jeżeli chodzi o hałas i zakłócanie ciszy nocnej, takie sprawy można bezpośrednio zgłaszać do Straży Miejskiej i Policji. Zakłócanie ciszy nocnej to jest wykroczenie.
Pan Garlewicz wyjaśnił, że kilka razy interweniował do Policji , ale nie uzyskał pomocy. Poprosił o wyrażenie mu zgody na zakup znaku zakazu wjazdu, a sam go kupi i postawi na drodze na ulicy Namiotowej. Jest też potrzeba postawienia oświetlenia na tej ulicy, ten problem był już zgłaszany do gminy w 2008 roku.
Radny Pan Włodzimierz Popiołek stwierdził, iż wnioski do budżetu gminy składa się do miesiąca września, jeżeli nie został złożony w tym terminie, to Komisja Budżetowa w imieniu Pana nie mogła złożyć takiego wniosku na ulicę Namiotową. Obecnie pracujemy nad projektem budżetu gminy na 2010 rok. Nie możemy tego umieścić do realizacji, bo takiego wniosku radni nie otrzymali. Jeżeli mielibyśmy robić oświetlenie na ulicy Namiotowej, musimy pokazać skąd wziąć na to środki finansowe. Sprawa znaku zakazu to jest drobiazg , który powinien zostać załatwiony w ciągu roku. Jeżeli chodzi o dziką zwierzynę , to radny uważa, że trzeba odciąć drogę zwierzynie przez kawałek ogrodzenia i nie będzie wtedy wejścia na waszą stronę. Na zwierzynę są pewne straszaki.
Pan Garlewicz poprosił radnych o zwrócenie uwagi na chodnik od posesji wnioskodawcy do morza. Jest cały załamany. Ta kwestia powinna być załatwiona pozytywnie.
Ad. 10 Wolne wnioski i zapytania.
Nie zostały zgłoszone.

Ad. 11  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXXIX Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:30.
Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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