PROTOKÓŁ NR XXXVIII/ 09

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 28 października 2009 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych,  20 sołtysów (nieobecny Pan Roman Windorpski), pracownicy urzędu gminy i zaproszone osoby.
Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.
Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg. 
1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Przyjęcie protokołu z  ostatniej sesji.
2.   Interpelacje radnych.

3. Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach przez radnych i  udzielonych na nie odpowiedziach.

4.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.
5. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych.

6. Informacja Wójta Gminy Kołobrzeg o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2009 r.
7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych przez gminne szkoły podstawowe i gimnazjum.

8. Odznaczenie odznaką „ Gryf Zachodniopomorski” dla zasłużonych nauczycieli.
9.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:
1) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

2) zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji na podatek od nieruchomości,

3) zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

4) upoważnienia Wójta Gminy Kołobrzeg do zaciągania zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Kołobrzeg na 2009 rok,

5) zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2009 roku ,

6) zmiany Uchwały Nr II/12/2006 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 07 grudnia 2006 roku w sprawie opłaty targowej,

7) likwidacji jednostki budżetowej – Gminnego Zespołu Oświaty i Kultury w Kołobrzegu,

8) powołania samorządowej instytucji kultury – Biblioteki Publicznej w Gminie Kołobrzeg,

9) nadania statutu Bibliotece Publicznej Gminy Kołobrzeg,

      10) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania    

       przestrzennego Gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno,

      11) przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 

       Kołobrzeg za okres 2007- 2008 ,

      12) przyjęcia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla 

      Gminy Kołobrzeg za okres 2007-2008,

      13) deklaracji przystąpienia Gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia          

      „Kołobrzeska Lokalna Grupa Rybacka”,

14) przystąpienia przez Gminę Kołobrzeg do Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej.
      10. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

      11. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w      

      okresie międzysesyjnym.

      12.  Sprawy bieżące.
      13. Wolne wnioski i zapytania.

      14.  Zamknięcie Sesji.                   
 Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie § 32 ust. 1 i § 33 Statutu Gminy Kołobrzeg XXXVI sesję rady gminy Kołobrzeg o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz Wicemarszałka Województwa Zachodniopomorskiego Pana Marka Hoka oraz emerytowanych nauczycieli Panią Marię Gronowską i Pana Jerzego Zielińskiego.
W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Radni wraz z zaproszeniem na sesję otrzymali porządek obrad z projektami uchwał.
Wójt gminy wniósł wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej. Z posiadanych informacji wynika, że mimo nie umieszczenia jego w porządku obrad, został on omówiony na Komisjach stałych rady. Projekt uchwały dotyczy porządkowania gospodarki gruntami wzdłuż ulicy Świerkowej w Grzybowie.
Za wnioskiem wójta w sprawie wprowadzenia projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie ewidencyjnym Grzybowo głosowało 15 radnych za.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

Protokół z XXXVII sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, przyjęła protokół jednogłośnie, 15 głosami za.

Ad. 2  Interpelacje radnych.
Nie wpłynęły interpelacje.

Ad. 3 Informacja Przewodniczącego rady gminy o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

Od. XXXVII Sesji Rady Gminy nie wpłynęły do Biura Rady Gminy żadne interpelacje, wnioski i zapytania od radnych.

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między sesjami.

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 09.09.2009 roku do 28.10.2009 roku, stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.
Ad. 5 Informacje o analizie oświadczeń majątkowych

Przewodniczący obrad odczytał analizę oświadczeń majątkowych radnych gminy Kołobrzeg oraz informację przekazaną przez wójta gminy Kołobrzeg o oświadczeniach majątkowych pracowników urzędu gminy, dyrektorów jednostek organizacyjnych oraz dyrektorów szkół.

Przewodniczący poinformował, że cała analiza oświadczeń majątkowych przekazana przez Urząd Skarbowy znajduje się do wglądu w Biurze Rady Gminy Kołobrzeg.

Radny Pan Zbigniew Kosut odniósł się do informacji z oświadczeń majątkowych i nieprawidłowości polegającej na nie wpisywaniu do wzoru oświadczenia dochodów małżonka. Radni dostali wskazówki dotyczące wypełniania oświadczeń od wojewody zachodniopomorskiego, gdzie wyraźnie wynika, iż nie ma konieczności wpisywania zarobków małżonka. Radny nie wpisał dochodów swojej małżonki, gdyż takiego wymogu nie ma.
Informację o oświadczeniach stanowią załącznik Nr 4 i 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Odznaczenie odznaką „ Gryf Zachodniopomorski” dla zasłużonych nauczycieli.

Przewodniczący zaproponował przesunięcie punktów z porządku obrad w celu wręczenia odznak, zaproszonym na dzisiejszą sesję zasłużonym nauczycielom.

Przybliżył sylwetki pedagogów Pani Marii Gronowskiej, która pracowała jako nauczycielka języka polskiego od 1968 roku w szkole podstawowej w Błotnicy, później w szkole podstawowej nr 5 w Kołobrzegu, a następnie w szkole podstawowej w Drzonowie. Dała się poznać jako ceniony nauczyciel , wychowawca dzieci i młodzieży i nie szczędziła czasu na prowadzenie zajęć dodatkowych, aby młodzież mogła uzyskać jak najszerszą wiedzę. Wielokrotnie przygotowywała dzieci i młodzież do konkursów i olimpiad przedmiotowych. Należy także zauważyć jej wkład w przygotowywanie uroczystości rocznicowych. Wzorowo prowadziła wymaganą dokumentację szkolną. Bardzo mocno była zaangażowana w organizację poczynań szkoły  w zakresie promocji języka polskiego.  Do wniosku o udzielenie odznaki przychylił się wójt gminy oraz dyrektor szkoły podstawowej w Drzonowie Pani Pelagia Staniul.
Pan Jerzy Zieliński był wieloletnim nauczycielem matematyki, obecnie przybywa na emeryturze. W czasie swojej zawodowej działalności pracował w szkołach podstawowych w Karcinie, Sarbii , Dźwirzynie i Drzonowie. Dał się poznać jako ceniony nauczyciel i wychowawca dzieci i młodzieży. Wielokrotnie z bardzo dobrymi rezultatami przygotowywał uczniów do olimpiad i konkursów przedmiotowych. Znany na terenie gminy ze swoich społecznych inicjatyw jako działacz Związku Nauczycielstwa Polskiego. Z tego tytułu otrzymał złotą odznakę Związku  Nauczycielstwa Polskiego. Przez jedną kadencję pełnił mandat radnego gminy Kołobrzeg. Należy podkreślić, iż Pan Zieliński przez wszystkie lata pracował na terenie naszej gminy. Również do tego wniosku przychyliła się dyrektor szkoły Pani Staniul oraz wójt gminy Kołobrzeg.

Wicemarszałek Województwa Zachodniopomorskiego Pan Marek Hok wręczył odznaczenia Gryfa Zachodniopomorskiego dla zasłużonych nauczycieli.
Wyjaśnił, iż są to nagrody przyznane przez kapitułę odznaki honorowej Gryfa Zachodniopomorskiego. Na wniosek wójta gminy Kołobrzeg kapituła pozytywnie zaopiniowała wniosek i zarząd województwa podjął uchwałę. Są to najwyższe odznaczenia województwa zachodniopomorskiego o znaczeniu regionalnym. Jest to uznanie Państwa osobistego wkładu w rozwój i edukację młodzieży. Praca z młodzieżą w tak ciężkich czasach jakie były jest godna podkreślenia. Pan Wicemarszałek ma nadzieję, że wszyscy zgromadzeni na sesji doceniają pracą naszych nauczycieli i osób, którzy zajmują się edukacją, pracowali w ciężkich warunkach. Teraz te warunki są coraz lepsze dzięki decyzjom rady gminy. Obecnie radni zaczynają pracę nad budżetem gminy na 2010 rok.  Pan Marek Hok jako mieszkaniec naszej gminy i członek zarządu województwa prosi o rozwagę i rozsądek w decyzjach , dzięki którym gmina rozwija się i jest postrzegana jako jedna z najlepszych gmin w województwie zachodniopomorskim. 
Wójt gminy na ręce wicemarszałka województwa zachodniopomorskiego złożył podziękowania zarządowi województwa i kapitule za uznanie wniosków o odznaczenie nauczycieli za słuszne. Pani Maria Gronowska i Pan Jerzy Zieliński należą do tej elity, którzy całe swoje zawodowe życie poświęcili dla gminy Kołobrzeg i za to wójt bardzo dziękuje.
Pan Jerzy Zieliński złożył podziękowania, że mógł pracować w naszej gminie z miłości  i szacunku do tego zawodu.
Pani Maria Gronowska również podziękowała za wręczone odznaczenie.

Ad. 6 Informacja wójta gminy Kołobrzeg om przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku.

Przewodniczący obrad odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Kołobrzeg informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej postanowił pozytywnie zaopiniować przedłożoną przez Wójta Gminy Kołobrzeg informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku.

Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Julian Nowicki poinformował, iż Komisja Rewizyjna odbyła spotkanie w kwestii omówienia informacji wójta z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku. Nie wniesiono żadnych uwag, co do realizacji budżetu za I półrocze 2009 roku.
Ad. 7 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych przez gminne szkoły podstawowe i gimnazjum.
Informacja została przekazana do zapoznania się radnym gminy na posiedzeniach Komisji stałych i stanowi załącznik Nr 7, Nr 8, Nr 9.
Ad. 9 Podjęcie uchwał. 

1/ w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę wraz z  uzasadnieniem do niej.

Opinie Komisji stałych rady gminy i klubu radnych „ Forum Samorządowe”.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował , że Komisja doszła do wniosku, iż należy w projekcie uchwały dokonać jednej zmiany. W paragrafie 1 punkt 2  litera b  komisja proponuję stawkę podatku od nieruchomości od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej z 18,50 zł zmniejszyć do 18 zł. Istotnymi argumentami jest zmniejszenie dochodów z PIT i CIT, co oznacza, że osoby prowadzące działalność gospodarczą mają mniejsze przychody nie mniej , niż 10% w tym roku. Dokładanie im złotówki do stawki podatku od nieruchomości do m² pod działalność gospodarczą jest nie w porządku. Ponadto, to co zostało zaproponowane przez wójta gminy, czyli 0,90 groszy jest ponad 5 % inflacji, a takiej inflacji na dzień dzisiejszy nie ma. 
Radny zadał pytanie jednemu z znajomych prowadzących działalność gospodarczą na terenie gminy mając 200 m² pod działalność gospodarczą ile będzie cię to kosztowało? Odpowiedź była, przychody z 2 – 3 dni zapłacę do gminy, czyli mniej zarobi.  W związku z czym propozycją Komisji była podwyżka 0,40 groszy a nie 0,90 groszy.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, iż Komisja jednogłośnie przyjęła uchwałę.
Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk  poinformował, iż klub jest za propozycją złożoną przez Komisję Rewizyjną i zmniejszeniu proponowanej stawki podatku od nieruchomości do 18 złotych. Złożył wniosek formalny o zmianę projektu uchwały w paragrafie 1 punkt 2 litera b, stawkę podatku od nieruchomości od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej z 18,50 zł zmniejszyć do 18 zł.

Za wnioskiem złożonym przez radnego Pana Romana Waleriańczyka głosowało 6 głosów za, 8 przeciwko, 1 radny nie głosował.
Wniosek formalny został odrzucony 8 głosami przeciwko.
Odbyło się głosowanie:

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 244 /09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 9 głosami za, przy 4 głosach przeciwko i  2 głosami wstrzymującymi się.

Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

2/ w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji na podatek od nieruchomości.
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę wraz z  uzasadnieniem do niej.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował , że Komisja przegłosowała pozytywnie ten projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, iż Komisja jednogłośnie przyjęła uchwałę.
Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk oznajmił, że klub jest za podjęciem uchwały. Jednakże zadał pytanie, po co radni dokonują głosowania nad takimi zmianami ,skoro jest to uchwalone w ustawie Ministra Finansów, która jest nadrzędnym prawem. Skoro trzeba to dokonamy głosowania tylko w jakim celu?
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 245 /09 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji na podatek od nieruchomości , jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

3/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował , że Komisja po wyjaśnieniach Pani Skarbnik gminy przegłosowała pozytywnie ten projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, iż Komisja również po wyjaśnieniach Skarbnik gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę.
Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk stwierdził, iż jest to kosmetyka budżetu gminy „wynikająca  z biedy w narodzie”. W projekcie uchwały jest mowa o zmniejszeniu wpływów w tytułu grzywny, mandatów i kar pieniężnych ze Straży Miejskiej. Gmina współpracuje już ze Strażą Miejską około 2 lat. Radny postawił pytanie czy wójt nadal uważa, że zasadne było połączenie się i stworzenie Straży Miejskiej wspólnie z miastem, czy nie lepiej byłoby , tak jak zrobiła to gmina Dygowo mieć tylko oddzielną, swoją Straż Gminną. Koszt roczny naszej Staży wynosi 250 tysięcy złotych.
Radny odniósł się także do przesunięć wydatków na Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie. Czy jest ostateczne podsumowanie kosztów poniesionych na Centrum, bo radny podejrzewa, że przed otwarciem tego obiektu jeszcze dużo pieniędzy zostanie przekazanych, mino tego, co zostało zaplanowane w budżecie gminy w kwocie 24 milionów złotych?
Radny ostatnio rozmawiał z przedstawicielem Dźwirzyńskiego Towarzystwa Oświatowego i bardzo się zdziwił, gdyż uzyskał informację, że wójt gminy zażądał od Towarzystwa kwoty 300 tysięcy złotych , które mają przekazać na obiekt Centrum Sportu i Rekreacji. Radny nie jest pewien czy jest to prawda? 

Wójt gminy rozpoczął wyjaśnienia od ostatniego pytania radnego. Nie ma takiej możliwości , aby od kogoś zażądać pieniędzy. Gmina ciągle prowadzi rozmowy z Dźwirzyńskim Towarzystwem Oświatowym i współpraca układa się dobrze.
Przez cały czas, wtedy kiedy gmina uczestniczy w działaniach Towarzystwa były ciągle dyskusje na temat budowy hali sportowej. To była główna inicjatywa Towarzystwa, a teraz przyszedł czas na podsumowanie tego.

W tej sprawie nikt niczego nie wymusza i nie żąda. Rozmowy wspólne się toczyły i jest deklaracja ,  że Towarzystwo Oświatowe przekaże jakąś kwotę jako darowiznę do budżetu gminy. 

Wójt wyjaśnił, że nie może być wydana ani jedna złotówka więcej na jakiekolwiek cel, niż te kwoty które są uchwalone w budżecie gminy przez radę gminy w tym też na Gminne Centrum Sportu i Rekreacji. W tym roku zgodnie z umową wykonawca przekaże obiekt z końcem listopada. Od 1 grudnia trzeba to centrum przejąć i wszystkie koszty użytkowania będzie trzeba ponosić. 
Jeżeli chodzi o Straż Miejską wójt nie ocenia jej pracy po efektach finansowych. 

Trzeba będzie temat bezpieczeństwa i działania Straży ująć jako punkt w porządku obrad kolejnej sesji. Należałoby zaprosić Komendanta Straży Miejskiej, aby opowiedział o podejmowanych działaniach na terenie naszej gminy i na podstawie tych informacji radni będą mogli podjąć stosowną ocenę zasadności ich funkcjonowania. Wójt gminy uważa, że taka forma działania Straży Miejskiej jest zdecydowanie lepsza od powoływania Straży Gminnej , odrębnej. Gmina Dygowo powołała wcześniej od nas swoją straż , natomiast też rozważała, czy nie przystąpić do Straży Miejskiej. W ocenie wójta gminy rozwiązanie w przypadku naszej gminy jest dobre, nie można patrzeć tylko na efekty finansowe, bo można je naprawić poprzez zwiększenie nakładania mandatów i ustawiania fotoradarów, ale przecież nie o to tylko chodzi. Żeby móc na te pytanie ostatecznie odpowiedzieć, wójt poprosi Komendantów Straży Miejskiej i Policji o przygotowanie sprawozdania z działalności, aby głębiej poruszyć temat sprawy bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy oraz celowości i zasadności funkcjonowania Straży Gminnej i możliwości zwrócenia uwagi, co warto poprawić, a co należy zaakceptować.
Radny Pan Roman Waleriańczyk poruszył sytuację , która mu się przydarzyła. Wychodząc z plaży w Grzybowie został zaatakowany przez kilka psów a w pobliskim lesie nadmorskim stoi dwóch policjantów, którym zgłosił zaistniałą sytuację wymagającą interwencji w formie udzielania mandatu właścicielowi psa. Policja do tego zgłoszenia odniosła się bez reakcji. Czy w taki sposób policja ma stać po stronie przestrzegania prawa?

Wójt gminy powiedział, że również tym faktem byłby poruszony. 

W sprawie spacerów z psami na plaży do gminy wpływają różne interwencje, chociażby kwestia wyznaczenia na plaży miejsca przebywania z psami. Jest to temat kontrowersyjny. 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 246 /09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.
Ogłoszono 15 minutową przerwę w obradach rady gminy Kołobrzeg.
Po zakończonej przerwie przewodniczący obrad wznowił obrady , kontynuując podejmowanie projektów uchwał wpisanych do porządku obrad.  Przywitał Pana Ryszarda Klimczaka będącego Prezesem Stowarzyszenia Kołobrzeska Grupa Rybacka i zaproponował przesunięcie kolejności podejmowania uchwał wpisanych do porządku obrad od podjęcia uchwały w sprawie deklaracji przystąpienia gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia „ Kołobrzeska Grupa Rybacka”.
4/ w sprawie deklaracji przystąpienia gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia „ Kołobrzeska Grupa Rybacka”.
Pan Ryszard Klimczak przedstawił  powyższy projekt uchwały. Jest to nowy program unijny, który w oparciu o fundusze unijne przeznaczone dla sektora rybackiego chce uruchomić i wdrożyć w życie partnerstwo publiczno-prawne, gdzie podmioty prywatne , prawa handlowego jak i samorząd wspólnie mają działać na rzecz wykorzystania środków finansowych pochodzących z Unii Europejskiej. Jest to program pilotażowy, który wykorzystując środki finansowe ma dać odpowiedź, czy następne finansowania europejskie po roku 2013 będą realziowane w taki sposób, w ramach tego partnerstwa. Partnerstwo ma nas uczyć wspólnego działania na rzecz budowy społeczności lokalnej, jak również rozwoju lokalnych strategii. Zadaniem tej grupy jest budowa lokalnej strategii, w której to nadrzędnym celem ma być rozwój zadań związanych z sektorem gospodarki morskiej. Jesteśmy terenami typowo nadmorskimi, w związku  z powyższym uważa się, że tego typu podmioty powinny powstawać na tych terenach.  Ministerstwo uważa, że tego typu partnerstwa powinny powstawać na terenie całego kraju pod warunkiem, że udowodnią , iż na terenie swojego funkcjonowania mają podmioty, które prowadzą działalność związaną z sektorem gospodarki morskiej, przetwórczym i sektorem hodowli ryb i udowodnią , że na terenie swoim posiadają współczynnik tzw. urybaczenia 0,5.
Współczynnik urybaczenia 0,5 jest to ilość funkcjonujących podmiotów na danym terenie, w stosunku do populacji osób zameldowanych na terenie funkcjonowania poszczególnych gmin wchodzących w skład lokalnych grup rybackich. Ministerstwo wyliczyło, że takich grup rybackich na terenie całego kraju powstanie koło 60. Proces tworzenia tych Lokalnych Grup Rybackich już się rozpoczął. Na dzień obecny jest ponad 60 deklaracji utworzenia takich grup , z czego 6 w województwie zachodniopomorskim. Na naszym terenie Grupa Rybacka została już zarejestrowana. Zarejestrowały ją osoby fizyczne, stowarzyszenia z nadzieją , że przystąpią też samorządy gminne. W oparciu o wstępne deklaracje przystąpienia do Stowarzyszenia 3 gmin: gminy miejskiej Kołobrzeg, gminy wiejskiej Kołobrzeg i gminy Ustronie Morskiej zbudowano statut dla Stowarzyszenia. 
Gmina Kołobrzeg, miasto Kołobrzeg jest pewną „ marką” , którą należy promować również na zewnątrz poza granicami naszego terenu, kraju a nawet za granicą, gdyż Lokalne Grupy Rybackie mogą współpracować z podobnymi podmiotami w całej Unii Europejskiej. Jest to program przeznaczony dla wszystkich państw Unii Europejskiej. Tego typu inicjatywy powstają we wszystkich państwach europejskich.  Ze strony Polski na te działania związane z partnerstwem publiczno prawnym przeznaczono 32 % budżetu  przewidzianego dla europejskiego funduszu rybackiego na lata 2007-2013. Cały budżet przewidziany dla Polski tj. prawie 970 milionów euro, z czego te 32% jest przewidziane na 4 oś dla tego partnerstwa publiczno-prawnego. Te 32% wszystkie Lokalne Grypy Rybackie mają do wykorzystania w ramach wspólnych działań. Te środki finansowe każda Grupa Rybacka dostanie w równych częściach. Trzeba będzie spełnić określone wymogi i udowodnić kryteria wyboru, że mamy odpowiednie urybaczenie na swoim terenie. Walka jest o kwotę do dyspozycji w granicach od 40 do 70 milionów złotych, realizując swoje pomysły związane  z Lokalną Strategią Rozwoju, która będzie tworzona.

 Te gminy, które zadeklarują wstąpienie do Stowarzyszenia, z tych funduszy które możemy uzyskać, każda z nich w równych częściach będzie miała do swojej dyspozycji. O tym będzie decydował nowy podmiot pn: Komitet Wyboru Wniosków. Taki Komitet w niedługim czasie będziemy powoływać, pod warunkiem , że wszystkie gminy, które wstępnie deklarowały przystąpienie do Stowarzyszenia podejmą w tym temacie odpowiednie uchwały. Wtedy przedstawiciele tych gmin wejdą do tych komitetów, który będzie wyłaniany na pierwszym Walnym Zgromadzeniu Stowarzyszeniu, które odbędzie się 4 listopada. Mamy niewiele czasu na wyłonienie tego Komitetu i opracowanie Lokalnej Strategii Rozwoju. Zarząd Kołobrzeskiej Lokalnej Grupy Rybackiej przy współudziale przedstawiciela z naszej gminy Pani Zastępcy Wójta Krystyny  Mikołajczak postanowił wyłonić grupę , która opracuje Lokalną Strategię Rozwoju. Przedstawiciele gmin dali już wstępne założenia do tego dokumentu.  Strategia ma zostać utworzona do połowy listopada, ponieważ Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi wyznaczyło na wniosek Unii Europejskiej rozpoczęcie naborów wniosków. Od 15 października można składać do Ministerstwa Lokalne Strategie Rozwoju w formie wniosków. Po zaakceptowaniu Strategii jest ona przekazywana do samorządu województwa, który będzie dla Lokalnej Grupy Rybackiej Komitetem monitorującym. Komitet Naboru Wniosków jest zobowiązany poprzez ogłoszenia prasowe poinformować o rozpoczęciu swojego działania. Będzie przyjmował wówczas wnioski od każdego obywatela na możliwość otrzymania dofinansowania na realizację swoich pomysłów, mieszczących się w ramach tej strategii. Nie tylko gmina może korzystać z finansowania w ramach Lokalnej Strategii, ale każdy mieszkaniec gminy, jak również osoba prowadząca działalność w gminie.  Jest bardzo wiele możliwości tematycznych na które tego typu środki finansowe można przeznaczyć. Na przykład zejścia na plaże, na budowę ścieżek rowerowych. Maksymalnie na poszczególne zadania w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju możemy przeznaczyć na realizowane zadania 2 miliony złotych. 
Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, czy jest przewidziany w tej Strategii ewentualny podział pieniądzy? Czy jest zagwarantowane, że samorząd dostanie określoną kwotę, prywatne podmioty również, czy jest zasada, kto pierwszy ten lepszy? Jest taka gwarancja, że samorząd wstępując do Stowarzyszenia na pewno dostanie jakieś pieniądze? Czy jest to gdzieś zapisane?
Pan Klimczak odpowiedział, że w Rozporządzeniu dotyczącym realizacji osi 4 są zapisane sposoby finansowania. Są podane proporcje, ile maksymalnie może wykorzystać samorząd. Nasze Stowarzyszenie postanowiło, że ten podział finansowy zostanie potraktowany równo dla poszczególnych gmin. Jeżeli chodzi o mieszkańca danej gminy, to o ilości przyznanych funduszy będzie decydował Komitet w ramach odpowiedniego regulaminu, który zostanie przedstawiony na Walnym Zgromadzeniu. Projekt regulaminu zna przedstawiciel naszej gminy, będzie on regulował odpowiednie proporcje przyznawania środków finansowych.
Przedstawiciel każdej gminy wchodzi do Komitetu Naboru Wniosków. Komitet będzie się składał z 11 osób z tego z 4 przedstawicieli gmin.

Radny Pan Roman Waleriańczyk jako gmina będziemy płacić składkę członkowską około 50 tys. zł , czy inne podmioty będą płacić też składkę  w takiej samej wysokości co gminy?
Pan Ryszard Klimczak odpowiedział, że jest nie możliwe, żeby osoby fizyczne płaciły taką składkę. Podmioty prowadzące działalność gospodarczą i spółki prawa handlowego płacą 150-300 zł miesięcznie, osoby samodzielnie prowadzące działalność gospodarczą w formie spółki cywilnej płacą składkę 150 złotych i osoby fizyczne 10 zł miesięcznie.
Radny Pan Roman Waleriańczyk gmina nasza przedstawiła założenia do Strategii, czy jest możliwość poznania tego dokumentu.
Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak  odczytała założenia do Strategii, złożone przez gminę Kołobrzeg. Są to wyznaczone cele a nie zadania :

- wzmocnienie konkurencyjności terenów gminy oraz inwestycje poprawiające ich atrakcyjność tj. chodniki, przystanki, parkingi, place, ścieżki rowerowe, tereny zielone, parki i budynki pełniące funkcje społeczno-kulturalne, zabytki, przystanie,  kąpieliska punkty widokowe, miejsca wypoczynkowe i biwakowe, trasy turystyczne, łowiska, punkt informacji, muzea, izby regionalne skanseny,
- organizowanie kół zainteresowania dla dzieci i młodzieży,

- inwestycje związane z promocją gminy na skale ogólnopolską,

- ochrona środowiska i dziedzictwa przyrodniczego m.in.: inwestycje w obszarach objętych szczególnymi formami ochrony jak np. Natura 2000 ,a także zabezpieczenia i oznakowania kąpielisk i pomników przyrody, inwestycje melioracyjne, związane z utrzymaniem zbiorników wody i ochroną przeciwpowodziową , gospodarowanie zasobami wodnymi i kształtowanie trasy regulacyjnej linii brzegowej lub regulacji możliwości retencyjnych wód, obudowa lub zabezpieczenie szlaków wodnych oraz renowacja kąpielisk, zachowanie różnorodności biologicznej i gatunków chronionych.
- rozwój usług na rzecz użyteczności lokalnej m.in.: podejmowanie i rozwój działalności gospodarczej w zakresie wskazanym w rozporządzeniu oraz tworzenie i rozwój alternatywnych systemów sprzedaży bezpośrednich produktów rybactwa.

Opinie Komisji stałych były jednogłośne.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” poinformował, że po udzielonych wyjaśnieniach jest za przyjęciem projektu uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 247 /09 w sprawie deklaracji przystąpienia Gminy Kołobrzeg do Stowarzyszenia „ Kołobrzeska Lokalna Grupa Rybacka”, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.
5/  w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Kołobrzeg do zaciągania zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Kołobrzeg na 2009 rok.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych były jednogłośne.
Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” jest za przyjęciem uchwały, jednakże zadał pytanie , czy budowa Korzystno- Grzybowo ma jakikolwiek wpływ ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego Korzystna?

Wójt Gminy Kołobrzeg Pan Tadeusz Kowalski powiedział, że droga o której jest mowa była i będzie drogą gminną.  Ten projekt uchwały nie ma żadnego związku z budową drogi Korzystno- Grzybowo. 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 248 /09 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Kołobrzeg do zaciągania zobowiązań finansowych w zakresie podejmowania zadań bieżących o wartości przekraczającej granicę ustaloną w budżecie gminy Kołobrzeg na 2009 rok, jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.
6/ w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2009 roku.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych i klubu radnych były jednogłośne. 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 249 /09 w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2009 roku 15 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.
7/ w sprawie zmiany Uchwały Nr II/12/2006 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 07 grudnia 2006 r. w sprawie opłaty targowej.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych były jednogłośne. 

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” wstrzymuje się od głosowania bo czytając projekt uchwały nic z niego nie zrozumiał.
Radny Pan Julian Nowicki chciałby poznać górny pułap stawki opłaty targowej wyznaczonej przez Ministra Finansów. Przy poprzedniej uchwale była to wysokość 600 zł dziennej opłaty targowej ,a teraz jaka to będzie kwota?
Wójt Gminy Kołobrzeg powiedział , że projekt uchwały dotyczy zmiany , aby analizować ten tekst trzeba sięgnąć do uchwały poprzedniej i rozporządzenia Ministra Finansów w którym podaje górne stawki.
Wójt z pamięci nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie.

Radca Prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że ta uchwała ma charakter wybitnie porządkowy. W tamtej uchwale został popełniony błąd, polegający na wpisaniu kwoty obowiązującą w danym roku. W związku z tym należałoby tę kwotę co rocznie zmieniać, biorąc pod uwagę co Minister Finansów określa. Minister Finansów określa tę kwotę biorąc pod uwagę inflację . Żeby tego nie było, w projekcie uchwały zapisano ogólnie , że dzienna kwota nie może przekroczyć kwot określonych corocznie przez Ministra Finansów. Skreślenie zdania z paragrafu 5 poprzedniej uchwały wynika z orzecznictwa Naczelnego Sądu Administracyjnego. Stawki opłaty targowej nie można ustalać teoretycznie, tylko ona faktycznie przysługuje za dzień , gdzie występuje  handel. 
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 250 /09 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/12/2006 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 07 grudnia 2006 r. w sprawie opłaty targowej, 14 głosami za przy 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.
8/ w sprawie likwidacji jednostki budżetowej – Gminnego Zespołu Oświaty i Kultury w Kołobrzegu
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały.
Opinie Komisji stałych i klubu radnych „ Forum Samorządowe”.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji nikt z radnych nie był za, ani też przeciwko podjęciu uchwały, wszyscy się wstrzymali. Komentarze były takie, że jest to autonomiczna decyzja zarządu gminy i mają prawo o tym decydować. Natomiast, jako radni mamy też prawo nie mieć zdania.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut wyjaśnił, że wyjątkowo długo Komisja zajmowała się tym tematem i w rezultacie członkowie Komisji dali sobie czas do sesji na zastanowienie. Każdy będzie głosował według własnego zdania. 
Przewodniczącego klubu radnych „ Forum Samorządowe” przedstawił opinię klubu. Jest to sprawa wyłącznie zarządu gminy i nie jesteśmy od tego, aby zwalniać ludzi, których nie zatrudnialiśmy. Każdy będzie głosował zgodnie z swoim sumieniem.
Wójt Gminy Pan Tadeusz Kowalski powiedział, że sprawa była omówiona na Klubie radnych „ Wspólnota” i szczegółowe informacje były też podawane na komisjach. Wójt gminy zaprzecza, że kierunkiem projektowanych zmian były zmiany personalne i kadrowe, bo nie taki jest cel i zamierzenie tego przedsięwzięcia. Mówiono już poprzednio , że kontynuujemy pewną fikcję, iż szkoły są jednostkami budżetowymi z mocy prawa. Obsługuje ich kolejna jednostka Gminny Zespół Oświaty i Kultury i to jest sprzeczne z prawem. Ktoś usłyszał, że gdzieś indziej są Gminne Zespoły Administracyjne Szkół albo Gminny Zespół Administracyjny Oświaty jako jednostki budżetowe, ale one zajmują się wyłącznie szkołami. U nas tak nie było. GZOiK zajmował się wieloma rzeczami. Nie jest też tak, że jest to tylko sprawa wójta. Powołanie czy likwidacja jakieś jednostki budżetowej, zakładu budżetowego jest to wola i prawo rady gminy. Jest to niekorzystny okres do podejmowania takich decyzji , można było to zrobić wcześniej, ale czasu już się nie zmieni. Za tymi zmianami wiążą się inne, o których będziemy rozmawiać z radnymi i prowadzić dyskusję, jak zrobić by było lepiej. Chodzi o dobre zarządzanie nowym obiektem Gminnym Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie. Obiekt ma służyć mieszkańcom, ma podnieść walory turystyczne gminy Kołobrzeg.
Taki nowy obiekt w zakładzie budżetowym, to jest wyjście na pewien czas. W najbliższej przyszłości trzeba o tym rozmawiać, co zrobić dalej. Na dzisiaj wiemy, że konieczne będą kolejne zmiany organizacyjne, żeby lepiej i dobrze zarządzać i zgodnie z prawem. Gminne Centrum Sportu i Rekreacji z GOTiGK jest niemożliwie w formie zakładu budżetowego. Większe obiekty tego typu często zmieniają się w spółki prawa handlowego. 
Wójt gminy uważa, że istnienie GZOIK w takiej formule, gdzie zajmuje się wieloma sprawami jak szkołami, świetlicami itd. kłóci się z przepisami. To poskutkuje kolejnymi zmianami. Jeśli chodzi o sprawę zatrudnienia, to jest uprawnienie pracodawcy. W tym przypadku nie ma zjawiska zwolnienia , bo większości pracownikom zaproponowano pracę. Panie księgowe będą pracowały w istniejących jednostkach budżetowych jakimi są szkoły. Panie które mają wiek emerytalny odchodzą na emeryturę ,bo miały taki plan. Wójt Panu Sidorkiewiczowi zaproponował pracę, niekoniecznie jako dyrektora. Nie ma propozycji na dzisiaj dla Pana Słomczewskiego, bo w chwili likwidacji muszą otrzymać wszyscy wypowiedzenia , bo pracodawcą dla GZOiK nie jest wójt, lecz dyrektor jednostki. Wszyscy otrzymają wypowiedzenia, natomiast większość otrzyma oferty pracy. Na klubie radnych mówił wójt , że powstanie referat w miejsce likwidowanej jednostki, to stanowisko kierownika referatu jest rozważane. Wszystko jest zobligowane z sporządzeniem budżetu gminy w którym zakładamy, funkcjonowanie referatu. Wójt powiedział, że w lojalnej rozmowie z Panem Sidorkiewiczem wyjaśnił, iż nie zakłada, aby kierowanie referatu przeznaczyć jego osobie. Wstępnie są takie rozmowy , że w trakcie roku 2010 roku powstanie nowa jednostka Gminne Centrum Kultury i Sportu bez szkół, natomiast szkoły będą samodzielne a ewentualnie jedna osoba w gminie będzie tylko koordynatorem. Na ten temat można mówić dużo, ale wójt gminy jest absolutnie przekonany , że funkcjonowanie GZOiK jest na chwilę obecną fikcją, zgodnie z obowiązującym prawem. Z nowym rokiem szkoły będą funkcjonować jako jednostki budżetowe, bo nimi są i będzie zatrudniona księgowa do ich obsługi finansowej. Wówczas utrzymywanie administracji oświaty i kultury jest prawie na pół miliona złotych z budżetu gminy do obsługi wydatków rzędu kwoty 1 miliona złotych. Wójt gminy chciałby, aby nie kierować się sprawami kadrowymi, bo to są uprawnienia pracodawcy, czyli wójta jeżeli chodzi o dyrektora jednostki. Chodziły wątpliwości i troski o osobę Pana Sidorkiewicza, wójt zaproponował pracę Panu Sidorkiewiczowi jako inspektora, bądź nawet, żeby dużo nie stracił finansowo stanowisko specjalisty ds. oświaty. Pan Sidorkiewicz albo przyjmie tą ofertę ,albo nie. Z tego, co wiadomo chce się zatrudnić w innej gminie, ale ma propozycję z naszej strony. Jeżeli nie podejmie tej oferty to jest to pewien kłopot dla wójta , bo trzeba szukać innej osoby na takie stanowisko. Jeżeli coś się robi to po to, by polepszyć funkcjonowanie ,a nie je pogorszyć.
Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie czy likwidacja GZOiK i powstanie referatu spowoduje zwiększenie czy zmniejszenie zatrudnienia? Czy ta zamiana spowoduje zwiększenie budżetu, czy też jego zmniejszenie?
Skarbnik gminy Pani Bożena Hok powiedziała, że likwidacja takiej jednostki spowoduje zmniejszenie etatów. Referat powstanie w urzędzie gminy, dwie Panie odejdą na emeryturę, pozostałe osoby tj. Pani główna księgowa i Pan zajmujący się księgowością będą zatrudnieni jako pracownicy szkół, bo taki musi to funkcjonować. Oczywiście to spowoduje na dzień dzisiejszy mniejsze koszty. Na samą obsługę administracyjną GZOIK to jest kwota ponad 500 tys. złotych. Oczywiste jest, że będzie mniej etatów i mniejsze koszty.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 251 /09 w sprawie zmiany likwidacji jednostki budżetowej – Gminnego Zespołu Oświaty i Kultury w Kołobrzegu 5 głosami za, przy 9 głosach wstrzymujących się.

Uchwała stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.
9/ w sprawie powołania samorządowej instytucji kultury – Biblioteki Publicznej w Gminie Kołobrzeg.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych i klubu radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek jest za podjęciem uchwały , bo jest to konsekwencja, co przed chwilą radni przegłosowali , czyli jest to formalność.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut wyjaśnił, że jest za podjęciem uchwały.
Przewodniczący klubu radnych Forum Samorządowe przedstawił , że ma podobną opinię w tej kwestii jak w poprzedniej uchwale.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 252 /09 w sprawie powołania samorządowej instytucji kultury – Biblioteki Publicznej w Gminie Kołobrzeg 12 głosami za, przy 3 wstrzymujących się.
Uchwała stanowi załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu.
10/ w sprawie nadania statutu Bibliotece Publicznej Gminy Kołobrzeg
Opinie Komisji stałych i klubu radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek jest za podjęciem uchwały , bo jest to konsekwencja, co przed chwilą radni przegłosowali , czyli jest to formalność.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut wyjaśnił, że jest za podjęciem uchwały.
Przewodniczący klubu radnych Forum Samorządowe przedstawił , że ma podobną opinię w tej kwestii jak w poprzedniej uchwale.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 253 /09 w sprawie nadania statutu Bibliotece Publicznej w Gminie Kołobrzeg 12 głosami za, przy 3 wstrzymujących się.

Uchwała stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.
11/ w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych i klubu radnych były jednogłośne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 254 /09 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu.
12/ w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony  Środowiska dla Gminy Kołobrzeg za okres 2007-2008.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych były jednogłośne.

Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” nie widział załącznika do uchwały, w jego projekcie uchwały nie został on podłączony
Przewodniczący obrad wyjaśnił, że był on na komisjach omówiony i możliwy do wglądu.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 255/09 w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony  Środowiska dla Gminy Kołobrzeg za okres 2007-2008, 14 głosami za , przy 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 21do niniejszego protokołu.
13/ w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kołobrzeg za okres 2007-2008
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych były jednogłośne.

Przewodniczący klubu radnych „ Forum Samorządowe” nie widział załącznika do uchwały, w jego projekcie uchwały nie został on podłączony
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 256 /09 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kołobrzeg za okres 2007-2008, 14 głosami za , przy 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu.
14/ w sprawie przystąpienia przez Gminę Kołobrzeg do Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Radny Pan Włodzimierz Hesse prosi o podanie wysokości stawki?

Wójt Gminy odpowiedział, że wysokość stawki dla członków Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej wynosi 1000 zł rocznie i jednorazowo wpisowe 100 zł.
Opinie Komisji stałych i klubu radnych były jednogłośne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 257 /09 w sprawie przystąpienia przez Gminę Kołobrzeg do Zachodniopomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej 15 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu.
15/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Opinie Komisji stałych i klubu radnych były jednogłośne.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXVIII/ 258 /09 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 24 do niniejszego protokołu.
Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

Nie zgłoszono interpelacji.
Ad. 7 Informacja Przewodniczącego rady o działaniach między sesyjnych. 

Od 9 września 2009 roku Przewodniczący odbył 7 dyżurów. Były poświęcone sprawom merytorycznym tj. przygotowywaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi. W dniu 16 września br. w imieniu wójta odebrał wyróżnienia w kategorii „ Europejska gmina- Europejskie miasto” przyznane dla gminy Kołobrzeg za umiejętne wykorzystywanie funduszy europejskich w inwestycjach.

W dniu 25 września br. z grupą radnych i sołtysów przewodniczący uczestniczył w I Zachodniopomorskim Kongresie Odnowy Wsi w Podgórkach gmina Malechowo. Kongres poświęcony był aktywizacji mieszkańców terenów wiejskich poprzez uczestnictwo lokalnych grup w programie Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz programie LEADER.

16 października br. reprezentował na corocznym Kongresie Gmin Wiejskich RP w Warszawie.

17 października br. brał udział w spotkaniu razem z władzami gminy z delegacją z partnerskiej gminy Ferdinanshof z Panem Burmistrzem Geroldem Seildlerem.

W dniu 27 października Przewodniczący brał udział w ceremonii nadania szkole podstawowej w Drzonowie imienia Mieszka I i poświęceniu sztandaru szkoły.

Dyżury odbywają się w każdy poniedziałek od godziny 13-15 i zgodne są z grafikiem dyżurów przewodniczącego rady gminy.
Ad. 11 Sprawy bieżące

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie czy coś się zaczęło dziać w sprawie budowy spalarni, czy ktoś ten temat kontroluje?
Wójt Gminy Kołobrzeg odpowiedział, jest to przedsięwzięcie miasta, to jest na razie w trakcie działania, jeżeli będą jakieś podejmowane procedury, to gmina będzie informować o tym radnych i mieszkańców gminy w formie obwieszczeń.

Radny Pan Włodzimierz Hesse poruszył temat, gdzie wspólnie z wójtem ustalono, że każde wychodzące pismo z gminy będzie miało adnotację, kto go sporządził. Tego pracownicy już nie czynią, prosi o zwrócenie na to uwagi. Nie wiadomo , kto redaguje pismo. Jako szef ,wójt podpisuje pismo , ale wiadomo, że ktoś je sporządził i zredagował. We wszystkich instytucjach w Polsce taka praktyka jest stosowana i Pan wójt też się na to zgodził, więc prosi o kontynuowanie tego. Żadne pismo wysyłane do radnego nie posiada adnotacji, kto je sporządził.

Gmina wydaje pieniądze na zieleń wokół Centrum Sportu i Rekreacji. Tak się złożyło , że spotkał się z inżynierem Panem Stępień, który odniósł się do projektu aranżacji zieleni wokoło obiektu. Zdaniem inżyniera, to nie ma nic wspólnego z zielenią. Za te same pieniądze można zrobić piękne, ładne kolorowe rośliny. 
Taką sprawę powinno się przekazać fachowcowi , który za taką samą sumę zrobiłby coś ładnego, estetycznego i kolorowego. 

Radny poprosił, aby Zastępca Wójta zajrzała osobiście do tych projektów.

Wójt gminy wyjaśnił, że zieleń na tym obiekcie jest w ramach projektu technicznego, jaki był sporządzony na jaki odbyła się procedura przetargowa. Ustalono ryczałtową cenę za projekt i w tym też jest zieleń. Wójt skontaktuje się z inżynierem, aby podzielił się swoją opinią. Jednakże do tego projektu mógł go zaprosić tylko wykonawca a nie gmina. Kiedy chodzoną po terenach budowy obiektu , każdy z nas nawet z radnych mógł przekazać swoje uwagi i w trakcie realizacji pewne sprawy można było korygować.

Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak odpowiedziała, że w rozmowie z Panem Stępień chodziło o kwestię, związaną z jednym drzewem, którego gatunek jest trudno dostać. Może inżynier ma obiekcje do tego, ale z pewnością przeznaczy jakiś inny zamienny gatunek, w zamian za to drzewo. Był projekt na zieleń i chcemy by była inna nie tylko taka, którą można zobaczyć wszędzie. Pozostawiliśmy na tym terenie nasadzenia, które tam już były Raz w tygodniu są spotkania na centrum i omawiane są sprawy. Pani Zastępca Wójta jest trochę zaskoczona, że inżynier uważa , iż jest to nieprawidłowe wykorzystanie środków i mógłby zrobić coś lepszego. Zgodnie z projektem musimy to wykonać.
Radny Pan Włodzimierz Hesse powiedział, ze nikt z niczym nie wyskoczył.

Kto opracowywał projekt zieleni dla Centrum w Dźwirzynie?

Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak odpowiedziała, że projekt robiło Biuro Projektów w Poznaniu to oni zatrudniają specjalistów od instalacji, sieci i dróg i również i zieleni. To jest cały kompleks a nie osobno coś robionego na zieleń. Nie da się tego tak oddzielić.

Sołtys Grzybowa Pan Tomasz Szafrański poruszył sprawę brzegu morskiego. Ostatnio po wszystkich sztormach to , co się dzieje z wydmami morskimi w przypadku Grzybowa jest katastrofą, zostało zabrane około 10-12 metrów brzegu. Wydmy są bardzo podmyte. Czy trwają jakiekolwiek rozmowy z Urzędem Morskim , czy jest jakiś nacisk na nich, by coś w tym temacie zrobić i zabezpieczyć to nadbrzeże nadmorskie. Ostatnie dwa lata to wielka degradacja wydm, w szczególności w okolicach Grzybowa. W takim tempie okaże się, że będą zalewane tereny łąk przy morzu.

Druga kwestia jaką poruszył sołtys odnosi się ulicy Namiotowej przy pasie nadmorskim. Tam stały w sezonie letnim namioty piwne. To, co zostało po tym woła o pomstę. Sołtys zdaje sobie sprawę, że jest to teren prywatny ale tam pozostały jakieś stare lodówki, rury, mnóstwo śmieci, to jest okropna wizytówka miejscowości.
Również sołtys odniósł się do tematu opiekunek w świetlicy. Do sołtysa chodzą opinię, że nie jest tam najlepiej z czystością. Odnosi się wrażenie, że Panie zatrudnione w  świetlicy są tam za karę.
Jest dużo uwag w tym temacie. Może lepszym rozwiązaniem byłoby zatrudnienie osoby na pół etatu  i byłby zaangażowany  w utrzymanie czystości obiektu jak również pracy z dziećmi.

Wójt Gminy nie chce kwestionować tego , co powiedział sołtys, ale dawno nie był w rejonach ulicy Namiotowej. Te namioty stały na terenie prywatnym, nie dopuszczono tam do sprzedaży piwa. Wójt doradza, że w takiej sytuacji niekoniecznie trzeba czekać na sesję, ale można interweniować do nas albo bezpośrednio do Straży Miejskiej. To byłoby szybsze i sprawniejsze. Jeżeli taki bałagan jest, to jest on od sierpnia, szkoda, że tak długo to leży i sołtys również nic w tym kierunku nie zrobił 

Wójt gminy dzisiaj wykona telefon do Komendanta Straży Miejskiej ,aby zobaczyła jak sprawa się przedstawia. Zasada współpracy polega, żeby natychmiast przekazać informację.
Jeżeli chodzi o opiekunki sołtys mówi , że są uwagi a wójt gminy nie zna ani jednej. Pan sołtys powinien po pierwszej uwadze przedstawić sprawę do Pana Sidorkiewicza i do tej pory w taki sposób pewne usterki udało się usunąć.

Być może jest problem wójt gminy ,nie kwestionuje tego, ale wystarczy jeden telefon do gminy tak robi większość sołtysów. Nie trzeba czekać na sesję rady gminy, można owszem powiedzieć na sesji, że dzwoniono do wójta do gminy i nic nie zrobiono, wówczas takie uwagi są słuszne. „ Trzeba czasem kiwnąć w palcem w własnym bucie” .
Wójt powiedział do sołtysa, że tam gdzie jest publika powtarza Pan, że wywalczył Orlika itp. sprawy. Niech też te drobiazgi  zostaną przez Pana załatwione.

Gmina zna ogólną sprawę nabrzeża, ale gmina nie ma takich możliwości nacisku na działania Urzędu Morskiego. Wiemy , że najłagodniej ostatnie sztormy obeszły się po stronie naszej gminy, większe szkody, o dużej wartości są w Łebie, Postominie. Powołana Administracja specjalna nie wie co zrobić, bo nie ma środków w budżecie. Gmina wymienia się cały czas informacjami z Urzędem Morskim, ale wójt gminy nie ma takiej mocy sprawczej, by wywierać naciski na Dyrektora Urzędu Morskiego, który nie ma setek milionów złotych , by coś zrobić. Na razie diagnozują, wyceniają szkody.
Sołtys Grzybowa Pan Tomasz Szafrański powiedział, że z całym szacunkiem do wójta gminy uważa, że wójt lubi komuś wbić szpilę i tego typu uwagi kierować, że ktoś „ palcem w bucie nie kiwnął”. To się powtarza już kilka razy. Sołtysowi przykro jest z tego powodu , ale zostawi to dla siebie. Jeżeli chodzi o boiska Orlik sprawa przedstawia się zupełnie inaczej, niż wójt mówi. Wcale sołtys sobie nie przypisuje zasług, dobrze, iż gmina w tym temacie zadziałała, bo bez gminy tego Orlika nie byłoby i wszyscy o tym dobrze wiedzą. Sołtys wcale nie mówi , że coś załatwił. Nie wie skąd takie informacje dochodzą do wójta. Nie jest chyba złą sprawą , że sołtys się pyta. Można powiedzieć, że trzeba było coś zrobić wcześniej. Dobrze , że się w ogóle sołtys pyta, bo i wójta pracownicy często tędy przejeżdżają i nic „palcem w bucie” nie zrobią. Sołtys prosi, aby wójt takich uwag nie czynił, bo to jest przykre.
Wójt Gminy powiedział, że ustali którzy pracownicy nic nie uczynili w tym temacie, a dzisiaj sam osobiście wójt „ kiwnie palcem w bucie” i tej sprawy nie będzie.

Sołtys Zieleniewa Pani Urszula Rafałko poinformował, że są na ulicy Malinowej postawione lampy czy tam prąd w ogóle dochodzi? Mieszkańcy Malinowej twierdzą, że lampy nie świecą.

Do kogo sołtys ma się zwrócić, gdyż mieszkańcy ulicy Wycieczkowej narzekają, że jest zepsute światło od dłuższego czasu i nikt o tym nie wie. Gdzie to należy zgłosić, do elektrowni czy do gminy?

Zastępca Wójta powiedziała, że wystarczy jeden telefon do urzędnika gminy, iż lampy nie świecą i jest natychmiastowa reakcja. Jeżeli pracownik jedzie w teren rano nie widzi tego, że lampy nie świecą, lecz jakiekolwiek interwencja telefoniczna a sprawa zostaje załatwiona.

Zastępca Wójta sprawdzi dlaczego ulica Malinowa i Wycieczkowa nie świeci.

Podano telefon służbowy do Pana Filipskiego, który jest odpowiedzialny za oświetlenie naszego regionu. 691 040 890.

Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.
Nie zostały zgłoszone.

Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXXIX Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 13:30.
Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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