  PROTOKÓŁ NR XLIX/ 10
   z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 5 sierpnia 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 14 radnych  oraz pracownicy urzędu gminy.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A  do niniejszego protokołu.

Sesję o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, pracowników urzędu gminy .

W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.

Przewodniczący obrad poinformował, że w dniu 3 sierpnia br. na jego ręce wpłynął wniosek wójta o zwołanie Sesji Nadzwyczajnej w dniu 5  sierpnia 2010 roku w sprawie zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Sarbia, zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Karcino i zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie ewidencyjnym Nowogardek.

Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Wójt Gminy Pan Tadeusz Kowalski poprosił o wprowadzenie do proponowanego porządku obrad dwóch projektów uchwał w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej w obrębie ewidencyjnym Stary Borek oraz nabycia nieruchomości gruntowej w  obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno. 
Za wnioskiem wójta gminy w sprawie rozszerzenia porządku obrad, o projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej w obrębie ewidencyjnym Stary Borek oraz w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno wszyscy radni głosowali jednogłośnie.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

     1. Sprawy regulaminowe:

    - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

2.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1/ zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Sarbia,
2/ zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Karcino,

3/ zbycia nieruchomości gruntowych ( ob. ew. Nowogardek),

4/ nabycia nieruchomości gruntowej ( ob. ew. Stary Borek),

5/ nabycia nieruchomości gruntowej ( ob. ew. Dźwirzyno).
3. Zamknięcie  Sesji.
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 2  Podjęcie uchwał.

1/ w sprawie zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Sarbia
Radny Pan Roman Waleriańczyk stwierdził, że uchwałę o takiej samej treści podejmowaliśmy na początku tego roku. Co się zmieniło w stosunku do poprzedniej uchwały i jakie przesłanki zaistniały do wprowadzenia nowego projektu uchwały?

Wójt Gminy  wyjaśnił, że takie uchwały podejmowano wiosną tego roku. 1 kwietnia br. pojawiło się nowe Rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania 

„ Odnowa wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich. Wtedy też, zatrzymano nabór wniosków do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich , gdyż pojawiły się nowe zasady. Poprzednie plany były robione według starych przepisów i obowiązujących  wówczas zasad. Jakość tych  planów odnowy wsi, już wtedy budziła wątpliwości. Były skrócone i za mało było w nich zawartej wiedzy oraz nie spełniały do końca zasad, już wynikających z nowego Rozporządzenia, które pokazało się po przyjęciu tych planów przez rady sołeckie i po zatwierdzeniu ich uchwałami rady gminy. Zaleceniem było, aby dokonać korekty planów odnowy i wyspecyfikować zmiany , które trzeba było wprowadzić. Postanowiono w oparciu o poprzednie plany zrobić je od nowa. Dlatego anuluje się poprzednie uchwały rady gminy w tej kwestii. 
Wójt gminy wyjaśnił dlaczego wprowadzono nadzwyczajny tryb tejże sesji. Termin złożenia wniosków do Programów Obszarów Wiejskich jest do 16 sierpnia br. W tych planach odnowy wsi zebrana jest wiedza, co przydałoby się zrobić w danej miejscowości. Na jedną wieś z programu w latach 2007-2013  są przeznaczone pieniądze ,nie więcej jak 500 tysięcy złotych. 

W tymże programie zgodnie z spostrzeżeniem radnego Pana Hesse jest wpisana data 2017. To wynika z tego, że  plany odnowy wsi mają ważność 7 letnią, czyli do tych planów odnowy wsi możemy wracać po roku 2013 , wtedy kiedy się pojawią nowe środki finansowe i być może nowe zasady. Dlatego zostało  wpisanych więcej zadań, niż te, na które będzie się w tej chwili wnioskowało.

Na poprzednich sesjach rady gminy mówiono, iż dajemy priorytet na złożenie wniosków i w Karcinie i w Sarbii, wyłącznie na renowację obiektów zabytkowych tj. kościoła w Sarbii i kościoła w Karcinie. Potrzeby finansowe na te zadania , w oparciu o opinie Konserwatora Zabytków i kosztorysy są olbrzymie. Na kościół Karcino jest to kwota około 3 milionów złotych ,na  kościół w Sarbii 5 milionów złotych.

Czyli jest to wspomożenie tego projektu; wiadomym jest, że Parafia zabiega o fundusze w gminie. Gmina Kołobrzeg przyznała pewną dotację na  ten cel. Również Parafia zabiega o fundusze w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Przygotowuje się do szukania pieniędzy w Regionalnym Programie Operacyjnym. Gmina Kołobrzeg  będzie te działania Parafii wspierać. Wójt Gminy starał się o wsparcie finansowe z Ministerstwa Kultury, dzięki temu Parafia ma szansę uzyskać 200 tysięcy złotych.
Na początku tego tygodnia odbyły się zebrania wiejskie w Karcinie i w Sarbii. Zostały przyjęte Plany Odnowy Miejscowości. Kolejnym krokiem jest uchwała rady gminy w sprawie ich zatwierdzenia. Na renowację obiektów zabytkowych nie ma tych kryteriów zasadniczych, czyli wielkości bezrobocia w gminie, jeżeli bezrobocie jest mniejsze, jak średnie w woj. zachodniopomorskich  oraz dochód na mieszkańca, jeżeli jest mniejszy, jak średni w woj. zachodniopomorskim. Realnie patrząc na całą alokację, czyli wielkość środków do dyspozycji w Programie Obszarów Wiejskich, to gmina w dalszym ciągu ma nie wielkie szanse na inne wnioski inwestycyjne , aby w nim przeszły.

Do projektu uchwały radni nie wnieśli uwag.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła uchwałę Nr XLIX/323/10 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Sarbia , jednogłośnie 14 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
2/ w sprawie zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Karcino
Do projektu uchwały radni nie wnieśli uwag.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła uchwałę Nr XLIX/324/10 w sprawie zatwierdzenia planu odnowy Miejscowości Karcino , jednogłośnie 14 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.
3/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( ob. ewidencyjny Nowogardek)
Wójt Gminy wyjaśnił , że przedmiotem uchwały o zbyciu nieruchomości gruntowych są tereny w Nowogardku będące własnością gminy. To są tereny, na których była kiedyś rozpoczęta budowa wysypiska odpadów. Potem ta budowa została zaniechana. Tereny , były wówczas  własnością Skarbu Państwa. W momencie funkcjonowania samorządu terytorialnego , w I kadencji rady gminy, te treny zostały przejęte przez gminę. W II kadencji, miasto Kołobrzeg zabiegało o  to , aby zostały  ich własnością. Gmina obroniła tę opcję i nadal te tereny są własnością gminy. 
W planie zagospodarowania przestrzennego jest zapis, że jest to miejsce przeznaczone na składowisko, utylizację odpadów lub inne zagospodarowanie przemysłowe.

Kilka tygodni temu pojawił się w gminie potencjalny inwestor polsko- amerykański i przedstawił ,co jego firma na tych terenach chciałaby zrobić. Chodzi o wybudowanie na tym terenie wytwórni  biopaliw, polegającej na  przetwarzaniu zboża, rzepaku itp. Z samej charakterystyki obiektu, pod względem ekologicznym nie ma żadnych uciążliwości nadzwyczajnych. Wszystkie procedury, łącznie z lokalizacją są obciążone oceną oddziaływania na środowisko, decyzją środowiskową. Inwestor jest zainteresowany nabyciem tych działek i szybkim zainwestowaniem na nich. Dzisiaj nie jest mowa o sprzedaży działki dla tego potencjalnego inwestora, gdyż działkę może kupić każdy , kto jest uprawniony do nabycia nieruchomości. Oferta jest otwarta dla wszystkich.  Przedstawiona propozycja przez inwestora wydaje się dla gminy bardzo interesująca. Teren ma szansę być zagospodarowany. Wiadomym jest ,że lepiej byłoby, aby na tym terenie wysypisko nie powstało, na dzisiaj takiego zapotrzebowania nie ma. Obecnie podpisana jest przez wiele samorządów, środkowego wybrzeża deklaracja w sprawie spalarni odpadów w Koszalinie. 

Propozycja inwestora  byłaby korzystna dla gminy z wielu względów. Będą wpływały podatki od działalności gospodarczej, powstałyby nowe miejsca pracy. Dzisiaj nie jest mowa o cenie  gruntu, chociaż z przedstawicielami  firmy rozmawiano,  jakie są ceny gruntów w sąsiednich gminach? W Karlinie za podobną działkę, na takie usługi, cena zbycia za 1 m² wynosiła 44 zł. Wójt gminy myśli, że gmina ma szansę taką ceną uzyskać.  Pierwsze zainteresowanie tego potencjalnego nabywcy jest, działką 17 hektarową. Za tę działkę można byłoby uzyskać do budżetu gminy około 7 milionów złotych.  
Chcemy nadać temu bieg , dokonać wyceny , wywiesić na tablicy ogłoszeń zamiar zbycia i ogłosić przetarg.
Radny Pan Włodzimierz Hesse zadał pytanie, czy dzisiaj są już ostatecznie podejmowane decyzje w sprawie wytwórni biopaliw, proponowanej przez inwestora? Warto byłoby zaprosić na sesję inwestorów.
Wójt gminy odpowiedział, że dzisiaj nie podejmujemy  żadnych działań. Chodzi tylko o zbycie nieruchomości. Podjęcie uchwały nie znaczy, że jutro sprzedamy te działki. Najpierw trzeba ogłosić informację o zamiarze zbycia nieruchomości, dokonać wyceny, czyli zbycie nieruchomości może nastąpić za około 3-4 miesiące. 

 Wójt gminy dodał, że jeżeli ta firma stanie się już potencjalnym inwestorem , to wskazanym będzie przedstawienie jego radzie gminy, aby zaprezentował swój plan inwestycyjny, co dzięki tej inwestycji w naszej gminie może się zmienić. To, że inwestor się pojawił jest tylko inspiracją  dla gminy do wszczęcia procedur, ale kupić nieruchomość może każdy , kto zapłacić wadium oraz przystąpi do przetargu i będzie realizował inwestycję zgodnie z planem, niekoniecznie musi być to wytwórnia biopaliw. 

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła uchwałę Nr XLIX/325/10 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych w obrębie ewidencyjnym Nowogardek, jednogłośnie 14 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
4/ w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Stary Borek)
Wójt gminy przedstawił, że kiedyś zgodnie z planem podejmowano uchwałę o przejęciu od Agencji Nieruchomości Rolnych w Starym Borku gruntu nad jeziorem. W planie zagospodarowania przestrzennego był zapisany zamiar budowy boiska. Ten teren nie został sprzedany tylko wydzierżawiony. Mówiono także, że w przyszłości, w trakcie robienia planu zagospodarowania przestrzenengo lokalizacji boiska na tym terenie trzeba zaniechać. 

Dzisiaj ,kiedy budujemy Orliki, w Starym Borku potrzebne jest boisko , ale innego charakteru,  znajdujące się bliżej miejscowości. Chodzi o plac do gry w piłkę nożną. W planie zagospodarowania w Starym Borku taki teren jest wskazany. W budżecie gminy na 2010 rok jest wpisane zadanie poprzez fundusz sołecki  na urządzenia boiska sportowego.

W rozmowie z Agencją Nieruchomości Rolnych uzgodniono, że taką uchwałę złożymy niezwłocznie i przedstawimy, jakie warunki trzeba spełnić, aby nastąpiło fizyczne przekazanie nieruchomości. Warunkiem podstawowym jest uchwała o nabyciu nieruchomości, dlatego wójt prosi radnych o podjęcie tejże uchwały.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła uchwałę Nr XLIX/326/10 w sprawie nabycia  nieruchomości gruntowej w obrębie ewidencyjnym Stary Borek, jednogłośnie 14 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
5/ w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej  ( obręb ewidencyjny Dźwirzyno)
Wójt Gminy wyjaśnił, że w katalogu przetargów, jakie Agencja Nieruchomości Rolnych ogłasza, pojawiło się ogłoszenie w sprawie wydzierżawienia terenu w Dźwirzynie ,przy skrzyżowaniu i okolicach nowo budowanej ulicy Piastowskiej. W planie zagospodarowania Dźwirzyna jest zabezpieczony teren, aby bazę techniczną zakładu komunalnego Gminnego Ośrodka Turystyki i Gospodarki Komunalnej przenieść na południe miejscowości . Obecny teren nie jest dobrą lokalizacją pod bazę  zakładu, gdyż jest zbyt atrakcyjny. Oferta wydzierżawienia nieruchomości na wieżę telefonii cyfrowej pojawiła się na działce , gdzie ma powstać ewentualnie baza zakładu budżetowego.  W rozmowie  z Agencją Nieruchomości Rolnych ustalono, że gmina będzie o tą nieruchomość zabiegać. Po pierwsze funkcją tej działki nie jest telefonia cyfrowa, tylko zakład komunalny. Tak jest zapisane w planie zagospodarowania przestrzennego. Jest  również zapisane, że jest możliwość zlokalizowania wieży dla telefonii komórkowej. Wójt prosi o podjęcie tego projektu uchwały, aby móc zwrócić się do Agencji Nieruchomości Rolnych o przekazanie działki. Może się zdarzyć , że w całkiem niedługim czasie, trzeba będzie przenieść zakład komunalny, a tą obecną działkę spróbować sprzedać. Takie posiada gmina plany, gdyż po wybudowaniu dróg ten obszar zrobi się  mocno atrakcyjny. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła uchwałę Nr XLIX/327/10 w sprawie nabycia  nieruchomości gruntowej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno , jednogłośnie 14 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Wójt Gminy, przedstawił  dr Pana Piotra Iwańskiego, który od minionego tygodnia został zatrudniony w urzędzie gminy na stanowisku Kierownika Referatu Oświaty i Kultury. Z początkiem 2010 roku, po likwidacji GZOiK funkcję kierownika referatu Oświaty i Kultury pełniła Pani Małgorzata Gwiazda – Bielecka. Jednakże zaistniała nowa sytuacja, iż w gminie Kołobrzeg trzeba wprowadzić audyt wewnętrzny. Czekają nas kontrole zarządcze , kontrola wewnętrzna itp. W rozmowach wewnątrz urzędu gminy stwierdzono, że jest deficyt osób , które mogłyby taki audyt przeprowadzić w naszym urzędzie. Firmy konsultingowe , za wykonanie 1 audytu żądają sobie wysokich kwot . Uznano , że w gminie jest to proces ciągły i do tego potrzeba jest kontynuowania kontroli wewnętrznej. Taką rolę znakomicie będzie pełnić Pani Małgorzata Gwiazda-Bielecka. Wójt wysoko ceni kwalifikacje tejże osoby, jest przekonany , że będzie to dobrze prowadzone. Kwalifikacje Pana Piotra Iwańskiego również dobrze wpłyną na działalność referatu. Nowy kierownik nie jest nowicjuszem, jeżeli chodzi o prace w samorządzie terytorialnym. Ma duże doświadczenie zawodowe ,w zakresie zagadnień, jakie będzie prowadził w referacie Oświaty i Kultury.
Pan Piotr Iwański  przedstawił radnym charakterystykę swojej osoby, a także swoje kwalifikacje zawodowe i przebieg pracy wykonywanej w poszczególnych instytucjach samorządu terytorialnego.
Wójt Gminy liczy na to, że zatrudniając Pana Piotra Iwańskiego ulegnie poprawie promocja naszej gminy. Korzystając z doświadczenia tejże osoby, Pan Iwański będzie także współodpowiedzialny za wdrażanie projektu pn.
„ Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna”. 
 Ad. 3 Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XLIX Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 10:30

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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