  PROTOKÓŁ NR XXIV/ 08

   z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 17 września 2008 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na Sesji obecnych było 15 radnych, sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A i 1B do niniejszego protokołu.

Sesję o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszone osoby. W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.
Ad. 1 Uchwalenie porządku obrad

Przewodniczący obrad poinformował o nowym projekcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Zachodniopomorskiego, wprowadzonym do porządku obrad. Projekt był omawiany na posiedzeniach stałych komisji rady. 
Przeprowadzono głosowanie, za wprowadzeniem do porządku obrad w/w uchwały głosowało 15 radnych za.

 Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad, który stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu, z ujęciem wprowadzonego projektu uchwały.
1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Uchwalenie porządku obrad,

     - Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2.  Interpelacje radnych. 

3.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.
4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za I półrocze 2008 roku.
5.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:
1/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Zachodniopomorskiego,

 2/ zmian w budżecie gminy na 2008 rok,

3/ zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Obroty),

4/ zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Dźwirzyno),

5/ zmiany w Uchwale Nr IV/26/2007 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 11        stycznia 2007 roku w sprawie ustalenia diet dla radnych.
6.  Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

7.  Wolne  wnioski   i   zapytania.

8.  Zamknięcie  Sesji.
Przewodniczący poinformował, że na dzisiejszej sesji jest nieobecny wójt gminy.

Radny Pan Julian Nowicki miał prośbę, aby zostało podane uzasadnienie do uchwały w sprawie zmiany w Uchwale Nr IV/26/2007 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 11  stycznia 2007 roku w sprawie ustalenia diet dla radnych. Chodzi o kwestię usprawiedliwień radnych. Powyższa uchwała nie ma sporządzonego uzasadnienia. Radny chciałby poznać je przed głosowaniem porządku obrad , bo jest ono bardzo ważne.

Przewodniczący obrad poinformował, że jest to projekt uchwały przygotowany przez klub radnych „ Wspólnota” i w imieniu jego głos w tym temacie zabrał Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut.
Wyjaśnił, że jeżeli chodzi o punkt 3 tejże uchwały, dotyczący nieobecności z uwagi na pobyt w szpitalu i sanatorium potwierdzony stosownymi dokumentami, to ta kwestia była już poruszana podczas pobytu części radnych w Międzyzdrojach na szkoleniu. Radni pytali się wówczas o te zagadnienia wykładowców, samorządowców, którzy prowadzili szkolenie. To był pierwszy zalążek do tego, aby taki zapis wprowadzić w naszej radzie. Od tamtego czasu kilka razy na Komisji ds. Społecznych temat był poruszany. Komisja jednomyślnie taki punkt zaakceptowała, później były przeprowadzone rozmowy z wójtem oraz z radcą prawnym, gdyż zamiarem było rozszerzyć punkt 3 tejże uchwały, ale w końcu pozostawiono w takiej wersji, jaka jest. Nie chcemy być na szarym końcu jeżeli chodzi o ten zapis, w porównaniu z innymi gminami. Radny odczytał cytat jednego z radnych  z gminy Mielno „ jest tu coś dziwnego, jak to możliwe, że przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady nie obowiązują potrącenia z diety w przypadku nieobecności na sesji”. Ta rada gminy, z tym problemem doskonale sobie poradziła. Członkowie Komisji ds. Społecznych doszli do wniosku , że jest to odpowiedni czas, aby podjąć taki projekt uchwały i właśnie na tj. sesji. To nie jest nic takiego, co mogłoby mieć jakieś poważne konsekwencje. Tu chodzi o poprawienie zapisu, który istniał jeszcze za poprzedniego przewodniczącego rady gminy, czyli sprzed 10 lat. Klub radnych Wspólnota idzie w kierunku takim, aby „ te niestosowne relikwia komunizmu” czyścić stopniowo i stara się to robić. Nikt tu nie mówi, że jeżeli ktoś ma katar albo chce zamiast na sesję iść na ryby , będzie usprawiedliwiony. Chodzi tylko o konkretny zapis „ szpitalne leczenie i sanatoryjne potwierdzone stosownymi dokumentami”. 
Sprawa trochę przycichła, ale radny nie ukrywa, że w ostatnim czasie uregulowanie tych zapisów jego przekonało. Pan Kosut powołał się na pobyt w szpitalu Pani Folty i Pana Szzubełka, którzy zostali dotknięci przez los a później także po kieszeni. Radny chciałby aby ten zapis uregulowano. Nikomu nie życzy, aby do końca tej kadencji znalazł się w szpitalu, ale każdego może to przecież czekać. Dzwoniąc do szpitala do Kołobrzegu do Pani Folty i do szpitala w Szczecinie do Pana Szczubełka osoby te zapytały się, dlaczego z tym tematem tak długo czekamy? W związku z powyższym ta sytuacja dojrzała i radny się dziwi, że na ten temat aż tyle trzeba tłumaczenia. Dla niego sprawa wydaje się tak oczywista i zasadna i w imieniu Klubu Wspólnota radny stawia wniosek o przegłosowanie uchwały a konkretnie punktu 3 tejże uchwały.

Radny Pan Włodzimierz Hesse poprosił mecenasa o opinię prawną. 

Podawanie przykładu przez radnego Pana Kosuta o pobycie Pani 
Folty i Pana
Szczubełka na zwolnieniu jest bezzasadne. Radni, którzy są na 

zwolnieniu mają 80% zasiłku. To jest według radnego niezgodne z prawem.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski odniósł się do art. 25 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym z 8 marca 1990 roku, który tę sprawę reguluje. Przepis jest bardzo krótki i enigmatyczny. Radca przetoczył w/w artykuł „Na zasadach ustalonych przez radę gminy radnemu przysługują diety oraz zwrot kosztów podróży służbowych”. W ramach tego zapisu zasady ustala rada gminy. Jeżeli rada gminy ustali takie zasady, to tak będzie.

Radny Pan Julian Nowicki ma odmienne zdanie od większości radnych. Przejrzał sporo uchwał, wielu jednostek samorządowych w Polsce i  nie trafił na taki zapis , jaki proponuje wprowadzić klub Wspólnota. Jest przeciwny takiemu zapisowi, dieta ma być ekwiwalentem za utracony czas i zarobek związany z wykonywaniem mandatu radnego. Za czas zwolnienia od pracy zawodowej, radnemu wynagrodzenie nie przysługie. Rekompensatę za to stanowi dieta. Jeżeli ustalimy zapis o każdym usprawiedliwieniu za pobyt w szpitalu czy też w sanatorium, to w takim razie dlaczego nie wprowadzić za każde zwolnienie lekarskie? Przykładowo jak ktoś po pobycie w szpitalu będzie musiał jeszcze tydzień leżeć w domu, to nie będzie przysługiwała  mu dieta? Radny uważa, że w jego mniemaniu to jest krótkowzroczność. Gdyby, radny zachorował i 4 lata był w śpiączce, nikomu oczywiście radny tego nie życzy, to  przez cztery lata będzie pobierał dietę?  Zdaniem radnego wprowadzenie takiego zapisu mija się z ideą pojęcia diety  pomimo , że zapis ustawy jest enigmatyczny i rada może ustalić zasady usprawiedliwiania i wypłacania diet. 
Jest temu przeciwny, dieta to rekompensata za utracony czas pracy z powodu udziału w obradach sesji i posiedzeniach komisji. Radny jest nieprzychylny do takiej uchwały i składa wniosek formalny o wyłączenie tego punku z porządku obrad.
Przewodniczący obrad powiedział, że sprawdzał w internecie treść podobnych uchwał. Odesłał radnego Pana Nowickiego na stronę internetową powiatu Golub Dobrzyń. Rok temu radni powiatowi tej miejscowości taką uchwałę przegłosowali i takie jest  tam obowiązujące prawo miejscowe. Jest tam taki sam, identyczny zapis jaki proponuje się wprowadzić w naszym projekcie uchwały.
Radny Pan Julian Nowicki stwierdził, że nas nie obowiązują uchwały innych gmin. On nie spotkał się z takimi uchwałami i nie może być przykładem uchwała Golub Dobrzyń. Nie znaczy to, że nasza rada gminy musi identyczne zapisy podjąć. Podał przykład uchwały o konsultacjach społecznych. W innych gminach były odmienne zapisy, a rada gminy Kołobrzeg podjęła całkiem inne i nie wzorowała się na uchwałach innych gmin. Wszystko jest w gestii rady, radny składa wniosek formalny i prosi o wyłączenie tej uchwały z porządku obrad.
Przewodniczący rady dodał, że nie mówi, że muszą być identyczne zapisy jak w Golub Dobrzyń tylko odpowiadał, że z podobną uchwałą się spotkał.

Za wnioskiem formalnym radnego Pana Juliana Nowickiego o wyłączenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany w Uchwale Nr IV/26/2007 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 11 stycznia 2007 roku w sprawie ustalenia diet dla radnych głosowało 4 radnych  za, 1 radny wstrzymał się od głosowania , 9 radnych było przeciwko.

Za przyjęciem porządku obrad  ze zmianami głosowało 11 radnych za, 4 radnych było przeciwko, 1 radny nie głosował.
Protokół z XXIII sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, 15 głosami za przyjęła protokół z XXIII sesji Rady Gminy.
Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący obrad poinformował, że na sali posiedzeń dostępne są formularze do zgłoszenia interpelacji. 

Pan Krzysztof Szopik oznajmił, że od czasu ostatniej sesji do chwili obecnej nie wpłynęły żadne interpelacje. Na wniosek klubu radnych „ Forum Samorządowe” złożony na sesji w dniu 14 sierpnia br. odnośnie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Dźwirzyna pisemnej odpowiedzi udzielił wójt. Została wysłana do wszystkich członków Klubu.

Pan Włodzimierz Hesse złożył na ręce przewodniczącego obrad wniosek Stowarzyszenia Społeczno-Kulturalnego Sołtysów Gminy Kołobrzeg, które stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Treść wniosku została odczytana przez Pana Krzysztofa Szopika.

Dodał, że na dzisiejszej sesji o tym wniosku nie będziemy mówić, chyba, że ktoś z obecnych zechce się w tym temacie wypowiedzieć.  Nie jest jeszcze czas o mówieniu o kwotach. Zbliżamy się dużymi krokami do konstruowania budżetu na przyszły rok, wniosek zostanie przekazany na ręce Pani skarbnik, a później radni będą podejmować decyzję. Przewodniczący stwierdził, że jest to słuszny wniosek , radni również dostrzegają ten problem, widzimy zaangażowanie sołtysów. Jednakże na dzisiejszej sesji trudno jest powiedzieć, czy podwyżka dla sołtysów wyniesie 350 zł a może 310 zł czy 250 zł. Wniosek zostawiamy do rozpatrzenia w późniejszym czasie, a nie na dzisiejszej sesji. Będzie jeszcze na to czas, aby szerzej i dogłębniej zająć się tą kwestią.
Radny Pan Włodzimierz Hesse poprosił o dokładne wyjaśnienie w jakim temacie został złożony wniosek Klubu radnych „ Forum Samorządowe” odnośnie konsultacji społecznych.

Przewodniczący obrad odpowiedział, iż wniosek dotyczył przeprowadzenia konsultacji społecznych w sprawie sprzedaży przystani w Dźwirzynie.

Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 14.08.08 r. do 16.09.2008 r., stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Z-ca Wójta odczytała wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi.

Sołtys Pan Zygmunt Zaborski poinformował, że  wieniec dożynkowy wykonany przez Sołectwo Korzystno otrzymał  w zorganizowanym konkursie wieńców, podczas Dożynek Powiatowych w Gościnie drugie miejsce. Sołtys na ręce Zastępcy Wójta przekazał puchar z prośbą o umieszczenie go w widocznym miejscu urzędu gminy.
Radny Pan Włodzimierz Hesse odniósł się do wypowiedzi Zastępcy Wójta, co do uzupełnienia oświetlenia na ul. Kasztelańskiej w Budzistowie. Kończy się miesiąc wrzesień a nic nie zostało zrobione, czy to zadanie zostanie wykonane jeszcze w tym roku?

Zastępca Wójta odpowiedziała, że jest to uzupełnienie oświetlenia na ulicy Kasztelańskiej na wysokości Pana Kozaka, na dzień dzisiejszy jako takich robót nie widać, bo są obecnie kładzione kable. Jak postawią słupy oświetleniowe, to będzie to bardziej widoczne. Plac budowy jest przekazany a roboty rozpoczęte.
Ad. 4  Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za I półrocze 2008 roku.
Przewodniczący obrad odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie, Zespół Zamiejscowy w Koszalinie w sprawie informacji Wójta Gminy Kołobrzeg z przebiegu wykonania budżetu w pierwszym półroczu 2008 roku.

Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik Nr 5 zaś informacja wójta gminy o przebiegu wykonania budżetu gminy Kołobrzeg za I półrocze 2008 załącznik nr 6 do powyższego protokołu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Julian Nowicki poinformował , że komisja zapoznała się z informacją z przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2008 roku i nie wnosi zastrzeżeń, przyjmując wykonanie bez uwag, jednogłośnie.
Ad. 5  Podjęcie uchwał.

1/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Zachodniopomorskiego,
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.
Przewodniczący obrad poinformował, że w imieniu Klubu Wspólnota będzie występował Pan Zbigniew Kosut będący Przewodniczącym Komisji ds. Społecznych a w imieniu klubu radnych Forum Samorządowe Pan Roman Waleriańczyk.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk powiedział, że uchwała została zaopiniowana pozytywnie.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja oraz klub radnych Wspólnota jest jednogłośnie za w/w projektem.
Radny Pan Krzysztof Tuszyński powiedział, że jest za w/w uchwałą bo jako jedyny nie należy do żadnego klubu radnych, stąd jego wystąpienie.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIII/ 149 /08 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Zachodniopomorskiego, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
2/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja akceptuje w/w projekt uchwały. Ponowiono uwagę, jeżeli mówi się o budowie ulic w miejscowości należy precyzować jakich ulic dotyczy.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk poinformował, że warunkowe poparcie dla tej uchwały jest.

Postawił zapytania. Jak będzie wyglądał budżet po zatwierdzeniu tej uchwały w stosunku do pierwotnie przyjętego budżetu?
Radny zaprosił pana wójta do debaty na temat WPI, bo na ten temat powinna odbyć się jakaś większa rozmowa. Czas i miejsce pozostawia do wyboru Pana wójta.

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Skarbnik gminy Pani Bożena Hok poprosiła radnego Waleriańczyka o skonkretyzowanie zapytania.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie jak będzie wyglądać to co teraz będzie podjęte uchwałą do założeń budżetu? Zakładano w pierwotnym budżecie, że będzie się budować drogę  a teraz się ją wyprowadza a wprowadza coś innego.
Skarbnik gminy Pani Bożena Hok wyjaśniła, że to co obecnie się wprowadza do budżetu ma swoje odzwierciedlenie w roku 2009 i ten budżet mało co się zmieni w  tym roku, dlatego, że  zmieniona kwota na budowę ulicy Piastowskiej, która ma największe znaczenie dla budżetu dotyczy 2009 roku. Ponadto jeżeli chodzi o ścieżkę rowerową planowaną na ten rok, to w tym roku planowane mieliśmy 600 tyś. zł. Mamy podpisane porozumienie z miastem Kołobrzeg. W tym roku miasto o jedne środki się starało i nie uzyskało dofinansowania, teraz składa wniosek w ramach innych środków przewidzianych z Unii Europejskich ,dlatego w tym roku poniesiemy tylko łącznie koszt 3,5 tyś na dokumentację. W związku z czym korygujemy budżet i te środki nie zostaną w tym roku wykorzystane i to się odzwierciedli w zmniejszeniu deficytu. Nasz deficyt w stosunku do poprzedniej uchwały zmniejszy się o ponad 400 tyś. zł. Na dzień dzisiejszy, po podjęciu tego projektu uchwały, zadłużenie gminy przewidywane na ten jeszcze rok wyniesie koło 1.300.000 zł. Trudno jest Pani Skarbnik powiedzieć jak się zakończy rok, ponieważ kwestia wykonania dochodów i wydatków jeszcze nie jest wiadoma. Nie potrafi na dzień dzisiejszy powiedzieć w jakim stopniu zostaną wykonane dochody. Realizacja z dochodów z PITU wygląda dość poprawnie, może nawet być wykonanie większe niż planowano. Ostatnia transza, która przyszła z Ministerstwa Finansów była dość spora. Jeżeli chodzi o pozostałe dochody, to trudno powiedzieć jaka będzie ich realizacja. W zakresie wydatków bieżących nigdy ich się do zera nie wykonana i tu może być wykonanie w mniejszym stopniu.
Radny Pan Roman Waleriańczyk poprosił Panią Skarbnik, żeby odniosła  się jako ekonomistka do tematu nadwyżka lat poprzednich. Czy warto było zbierać pieniądze na sale gimnastyczną tj. Centrum w Dźwirzynie, czy nie lepiej było je wydawać sukcesywnie na inwestycje, przy tym jak patrzy się jak poszły w górę inwestycje, co widać po realizacji budowy ulic?  Przykładowo zakładano budowę ulic w Budzistowie za 600 tyś. zł a okazało się, że realizacja jest za 1.600.000 zł. Radny prosi o wypowiedź Pani Skarbnik jako ekonomistki a nie pracownika urzędu.
Skarbnik gminy Pani Bożena Hok powiedziała, że jeżeli chodzi o finanse publiczne to trudno odnieść się jej do zapytania jako ekonomistka. Moglibyśmy te pieniądze sfinansować i wykorzystać na budowę dróg, ale dzisiaj nie moglibyśmy wybudować takiej Sali, bo nie stać byłoby nas na takie zadłużenie. Musielibyśmy się zadłużyć na łączną kwotę 25.000.000 zł, gdzie na dzień dzisiejszy maksymalnie zadłużenie jakie możemy zaciągnąć to jest kwota około 15 milionów zł. Realizacja budowy Centrum byłaby raczej nierealna. 

Przy rosnących dochodach średnio 5% ,wydatki rosną średnio o 10%. Nie jesteśmy w stanie zdążyć nad rosnącymi wydatkami i budżet przyszłego roku będzie trudny, ponieważ wszystkie podwyżki, które czujemy w portfelach poczuje także gmina. 

Pani Zastępca Wójta odniosła się do tematu nadwyżki budżetowej . Gmina zbierała pieniądze na kanalizację. Tylko część gminy miała kanalizację. To fundusz spójności spowodował, że ta nadwyżka mogła być przeznaczona na zupełnie inne działanie. Przeznaczono prawie 37 milionów złotych i jest realizowana na dzień dzisiejszy inwestycja , gdzie gmina nie włożyła do tego ani złotówki. Nie było do końca decyzji czy fundusz spójności wyjdzie czy też nie. „Dlaczego ta druga strona gminy miała nie dostać kanalizacji?” Chwała, że uzyskaliśmy te środki. Nadwyżka budżetowa jest wykorzystywana dla zupełnie innej inwestycji tj. budowy Centrum w Dźwirzynie.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/ 156/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

Ogłoszono 10 minutową przerwę w obradach.

3/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Obroty)

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk oznajmił, że opinia klubu była pozytywna.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, że Komisja jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały. 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/ 157 /08 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych ( obręb ewidencyjny Obroty), jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

4/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( obręb ewidencyjny Dźwirzyno).
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk oznajmił, że opinia klubu była pozytywna.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja była jednogłośnie za.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/ 158 /08 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej, jednogłośnie 15 głosami.
 Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
5/ w sprawie zmiany w Uchwale Nr IV/26/07 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 11 stycznia 2007 roku w sprawie ustalenia diet dla radnych.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja jest przeciwna tej uchwale.

Klub radnych „ Forum Samorządowe” również był przeciwko wejściu w życie w/w projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja i Klub Wspólnota są za podjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/ 159 /08 w sprawie zmiany w Uchwale Nr IV/26/07 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 11 stycznia 2007 roku w sprawie ustalenia diet dla radnych,  9 głosami za, przy 4 głosach przeciwko i 1 wstrzymującym, 1 radny niegłosował.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

Ad. 6 Sprawy bieżące.

Przewodniczący obrad poinformował, iż od dnia 14 sierpnia br. do 17 września br. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
- pismo z dnia 04.09.08 r. od Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie będące Uchwałą Składu Orzekającego w sprawie wydania opinii o informacji Wójta Gminy Kołobrzeg z przebiegu wykonania budżetu w pierwszym półroczu 2008 roku. 

Pan Szopik przekazał informację o piśmie ze Związku Miast i Gmin Morskich o organizowanej w Rewalu dwu dniowej konferencji pt.: „ Przeciwdziałanie zagrożeniu bezpieczeństwa gmin nadmorskich ze strony Gazociągu Północnego w kontekście integracji Regionu Bałtyku z Ukrainą i Białorusią.
Dyrektor Biura ZMiGM wysuwa propozycję, aby na ten zjazd przybyli albo delegaci gmin lub przedstawiciele gmin. Termin jest na 16-17 października br.

Przewodniczący odczytał program konferencji.

W związku  z tym, że w miesiącu październiku będzie Walne Zgromadzenie Delegatów Związku na którym Pan Szopik musi być wysunął do radnych propozycję uczestnictwa w takim zgromadzeniu. Czeka na propozycję radnych.

Ad. 7 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

Nie zgłoszono żadnych interpretacji.

Ad. 8 Wolne wnioski i zapytania.

Zbigniew Kałdus sołtys miejscowości Karcino poinformował, że organizuje wyjazd dla rolników. Różni się on bardzo od wyjazdu do Baszkowic. Dotyczy tematu techniki, która pracuje w nowoczesnym rolnictwie. Będzie tam pokaz maszyn bezpośrednio pracujących. Zorganizowany jest autobus 50 osobowy. Warunkiem musi być uczestnictwo minimum 25 osób, wówczas otrzyma się zwrot kosztów podróży. Autobus o 5 rano jedzie z Kołobrzegu przez Korzystno, Stary Borek, Nowogardek, Głowaczewo, Karcino, Drzonowo, Sarbia, Bogusławiec, Zieleniewo i następnie przyjedzie pod urząd gminy. Spod urzędu autobus wyjeżdża o 6 rano i jedziemy pod Poznań. Pan Kałdus poprosił sołtysów, aby poinformowali o tym wyjeździe zainteresowanych rolników z swoich miejscowości. Jest prowadzona lista chętnych przez Pana Artura Dąbkowskiego.
Radny Pan Krzysztof Tuszyński zadał pytanie czy współpraca gminy z powiatem jest na przymus? To pytanie dotyczy kwestii budowy chodnika Bogucino, Obroty, Niekanin. Chciał postawić pytanie przedstawicielowi powiatu, który jeszcze przed chwilą był na Sali obrad, kto z tytułu budowy chodnika się nie dogaduje? Może ktoś z gminy odpowie radnemu jak wygląda ta sprawa, jak to będzie realizowane?
Zastępca Wójta wyjaśniła, że nadal w budżecie gminy mamy 500 tyś zł na budowę chodnika. Nikt tego z budżetu nie wyrzucił, zabrał. Do dnia dzisiejszego takich pieniędzy nie ma wprowadzonych po drugiej stronie, czyli powiatu. My dofinansowujemy powiat do wykonania ich zadań własnych. Mamy dofinansować chodniki. Gmina chce wymusić na powiecie, aby wprowadzili u siebie te pieniądze. Powiat na dzień dzisiejszy takiego instrumentu nie wprowadził. Dano także drugą propozycję, że w tym roku nasza gmina wykona część robót a oni w przyszłym roku, za tą samą kwotę. Do tej chwili nie ma jeszcze podpisanego takiego porozumienia, nie mamy odpowiedzi do końca, więc Zastępca Wójta nie może jej udzielić, ale nasze pieniądze  nadal są w budżecie.

 Radny Pan Krzysztof Tuszyński dodał, że wójt nie dawno wydał warunki zabudowy dla betoniarni, gdzie będzie wzmożony ruch samochodów. Starostwo Powiatowe wyda decyzję pod zabudowę, to niech weźmie pod uwagę wzmożony ruch samochodów ciężarowych na tej trasie. Radny uważa, że powinno być wspólne rozwiązanie tej kwestii z starostwem. Trzeba w taki sposób naciskać na starostwo.
Przewodniczący obrad powiedział, że przed sesją rozmawiał z radnym powiatowym Panem Wolskim i poinformował, iż podtrzyma zapraszanie przedstawicieli samorządu powiatowego i wojewódzkiego.

Zastępca Wójta uzupełniła wypowiedź dotyczącą betoniarni. Było zebranie z udziałem wójta w Bogucinie. Wówczas wójt złożył deklarację, że dobrze by było, aby w pierwszej kolejności zacząć budowę chodnika od Bogucina. Dlatego skierowano próbę do powiatu, że gmina ewentualnie coś zrobi w tym roku a starostwo tą samą pulą w następnym roku ( mowa była połowa środków gmina i tą samą połowę daje powiat). Nie ma jeszcze odpowiedzi ale gmina nadal prowadzić będzie takie rozmowy, aby uruchomić te działanie. Zastępca Wójta dodała , że po urlopie wójta zostaną ponowione rozmowy, aby upewnić się, czy starostwo zagwarantuje środki w tym roku.

Przewodniczący obrad powiedział, że na następną sesję skieruje zaproszenie do starosty.

 Radny Pan Włodzimierz Popiołek powiedział, że wiele miesięcy temu zgłaszał wniosek o zaproszenie na sesję dwóch panów z terenu naszej gminy, którzy są przedstawicielami w radzie województwa Pan Hok i radzie powiatu Pan Wolski. Na ręce przewodniczącego z apelem składa wniosek formalny , żeby zaproszenia do nich docierały. Oni nie muszą być na każdej sesji, ale przykładowo Pan Wolski przyszedł z własnej woli, żadnego zaproszenia nie otrzymał. Gdyby dostał zaproszenie możliwe, że byłby do momentu rozmowy na temat budowy chodnika. Pan Wolski jest przewodniczącym Komisji Budżetowej i na pewno orientuje się, w niuansach starostwa. Z pewnością nie może podejmować decyzji, takich jak wójt czy starosta ,ale  może dać nam radnym orientację, „ gdzie jest pies pogrzebany”. Pani Wójt używa sformułowania, „my próbowaliśmy wymusić” , jeżeli zaczniemy w taki sposób rozmawiać z starostwem to chyba niewiele da się wymusić.
Przewodniczący obrad ze swojej strony obiecuje, że na następną sesję zaproszenia zostaną skierowane do starosty, Pana Wolskiego i Pana Hoka. Jednakże trudno jest zagwarantować, że te osoby przyjdą na obrady.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie, czy opłata miejscowa jest rozliczona? Chce wiedzieć ile  jej zebrano, jak to kwotowo się przedstawia na poszczególne miejscowości?

Prosi o podsumowanie porządku publicznego po sezonie letnim przez przedstawicieli organów mundurowych oraz dyrektora GOTiGK Pana  Stanisława Bekasza.

Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli chodzi o opłatę miejscową, to jeszcze całej jej nie rozliczono. Na dzień dzisiejszy jest ponad 600 tyś wpływów, ona jeszcze będzie wpływała. W tamtym roku mieliśmy ponad 700 tyś wykonania. Pani Skarbnik przypuszcza, że w tym roku będzie jej trochę więcej z racji przeprowadzonych kontroli. Jeżeli chodzi o miejscowości, to jeżeli radny chce taki wykaz, to nie ma problemu, dyrektor GOTiGK taki spis przygotuje.
Radny Pan Roman Waleriańczyk złożył sugestię, aby spróbować w budżecie gminy na następny rok, pieniądze z opłaty miejscowej zostawiać w miejscowości i żeby przyznano je pod turystykę. Niech chociaż w części zostają, aby móc za te pieniądze zrobić ścieżkę.
Skarbnik odpowiedziała, iż podstawową zasadą budżetu jest brak przypisania dochodów do wydatków, nie ma takiej możliwości.

Radny Pan Roman Waleriańczyk dodał, że jeżeli ludzie by wiedzieli, że płacą i pieniądze zostają choć trochę w miejscowości, to ściągalność by się poprawiała.
Skarbnik zapytała w jakim sensie radny proponuje aby pieniądze zostały?

Radny Pan Roman Waleriańczyk odpowiedział, żeby z tych pieniędzy z zebranej opłaty miejscowej w Grzybowie zrobić na koniec roku jakąś jedną małą inwestycję, przykładowo dojście do plaży. W Dźwirzynie z pewnością też są potrzeby. Jeżeli chodzi o radnego miejscowość, to widzi on potrzebę zrobienia, po tym co się obecnie dzieje z TOI-TOI ( są zniszczone, podpalone) stałego szaletu. Właśnie m.in. na to należałoby takie pieniądze przeznaczać i iść w tym kierunku. To jest radnego sugestia.

Skarbnik odpowiedziała, że takie potrzeby są oczywiste. Jeżeli chodzi o Dźwirzyno, jak podliczy się ile milionów złotych pójdzie na budowę centrum, to opłata miejscowa nie starczy na kilka dobrych lat. W sytuacji Grzybowa, to wybudowano tyle dróg, oświetleń, tyle inwestycji zrobiono i jeszcze się planuje. Pana radnego uwagi pod kątem ,co powinno się zrobić są słuszne, ale nie należy przypisywać, że pieniądze z opłaty miejscowej powinny zostawać w miejscowości, bo tyle się robi w tych miejscowościach nadmorskich, że powinniśmy pamiętać, iż  mamy też inne miejscowości.

Radny Pan Roman Waleriańczyk zadał pytanie z których miejscowości najwięcej podatków spływa?
Skarbnik odpowiedziała , iż nie można w ten sposób prowadzić rozmowy.
Komendant Policji Pan Piecyk przedstawił sprawozdanie z ładu i porządku na terenie gminy z sezonu letniego. Zauważono ogromny spadek zachowań typu chuligańskiego. Oczywiście były odnotowane przypadki podpalenia TOI-TOI w m. Grzybowo. Duża zasługa w tym wszystkim, to dofinansowanie gminy do służb mundurowych. Jest bardzo dużo wzmożonych patroli. Jest także duży spadek w zakresie kradzieży samochodów w porównaniu do zeszłego roku. W miesiącu sierpniu na terenie miejscowości nadmorskich nie doszło do żadnej kradzieży samochodów.

Sołtys miejscowości Grzybowo Pan Tomasz Szafrański odniósł się do tematu utworzenia funduszu sołeckiego, aby nie różnicować sołectw. Taki fundusz funkcjonuje w niektórych gminach. Jest tworzona ustawa aby  fundusz sołecki ubrać w ramy prawne . Na dzień dzisiejszy niektóre gminy mają takie fundusze i działają one bardzo dobrze. Tam jest taka sytuacja, że ustalono kwotę na mieszkańca. Fundusz jest zatwierdzany pod konkretne zadania. Średnio na każdą radę sołecką wypadałoby na tym funduszu do 20 tyś zł, zależy to także od ilości mieszkańców. W tym wypadku zdaniem sołtysa, jeżeli dalej będą się ślimaczyć sprawy związane z ustawą, to można przewidzieć stworzenie takiej uchwały i otworzyć w naszej gminie taki fundusz sołecki. Do tego są ramy prawne, rada gminy ma taką możliwość. W opinii sołtysa to miałoby sens, bo rady sołeckie wiedzą lepiej co należałoby w ich miejscowościach zrobić. Nie mówi się tu o dużych inwestycjach ale o drobnych zadaniach np .budowa wc, poprawa ścieżki, budowa zatoki autobusowej, czy też utworzenie małego placu zabaw dla dzieci. 
Pan Szafrański prosi przewodniczącego obrad jak również przewodniczących komisji, by wprowadzić taki projekt uchwały możliwie jak najszybciej , aby taki fundusz sołecki powstał.

Sołtys miejscowości Karcino Pan Zbigniew Kałdus wyjaśnił, iż na początku roku zgłosił wniosek o zakup tablic ogłoszeniowych. Tu jest mankament dość poważny. W tej chwili dzięki uprzejmości właścicieli sklepów może jakieś informacje gminne wywiesić. Ten temat przed końcem roku należałoby załatwić. Było zebranie sołtysów, wnioski były składane a temat ucichł.

Sołtys odniósł się także do wniosku złożonego przez Pana Włodzimierza Hesse dotyczącego podwyższenia diet dla sołtysów. W tym temacie konieczne byłoby spotkanie sołtysów, które wypracowałoby koncepcje w tym temacie. Przykładowo obligatoryjne wnioskowanie o 350 złotych diety dla sołtysa w porównaniu miejscowości Samowo z Drzonowem mijało by się z celem. Dany sołtys byłby niezadowolony a drugi miałby za dużo. Dlatego wnioskuje , aby przed końcem września zrobić zebranie sołtysów, by móc wypracować konkretną propozycję co do diety sołtysów. Według sołtysa to jest śmieszna sprawa, sołtys niewiele więcej pracuje od radnego. Radny ma 700 zł a sołtys ledwo 200 zł, co nie starcza na telefony. W gminie Trzebiatów jest to kwota 500 zł czyli u nas jest to żałosna kwota, jak na gminę Kołobrzeg.
Pan Kałdus podał nr komórkowy 503-683-840 pod który można zgłaszać się na wyjazd POLAGRA.

Sekretarz gminy Pani Justyna Ziarnek-Bogdańska odniosła się do tematu tablic ogłoszeniowych. Wątek był wielokrotnie poruszany ale Pani sekretarz mówiła, do sołtysa miejscowości Karcino, że środki na ten cel w tym roku budżetowym nie były zaplanowane. W tym roku napewno nie ma takiej możliwości dokonania zakupu. W kilku sołectwach, w których tablice były uszkodzone, te drobne uszkodzenia zostały usunięte. Istnieje możliwość naprawienia takich drobnych usterek i Pani sekretarz prosi je zgłaszać, bo nie ma możliwości objechania wszystkich sołectw i posprawdzana tego tematu. Na przyszły rok przewiduje się zakup pewnej ilości tablic, w związku z sygnałami z poszczególnych sołectw i przeprowadzeniem wstępnej listy na takie zapotrzebowanie, zgłosiło się 8 miejscowości, które wymagają zakupu nowej tablicy. Nie mniej jednak pewne rzeczy przewiduje się i planuje na podstawie określonego wniosku i sekretarz poprosiła, aby sołtysi do 30 września złożyli oficjalny wniosek o zakup tablicy dla swojej miejscowości. Wniosek należy złożyć do sekretariatu. W ramach planowania na następny rok budżetowy, Pani Sekretarz zaplanowała zakup 7 tablic ogłoszeniowych. Jednakże wniosek należy złożyć aby w projekcie budżetu na przyszły rok został uwzględniony.
Radny i sołtys m. Pzećmino Pan Romuald Kucharz powiedział, że sołectwa składały już wnioski i nie widzi sensu tego powielania.
Sekretarz gminy odpowiedziała, iż nie były to wnioski, ale informacja gdzie ewentualnie potrzeba jest zamówienia tablicy ogłoszeniowej. Wtedy nie wszystkie sołectwa złożyły takie zapotrzebowanie . Na podstawie tej informacji sekretarz wie, jaka jest konieczność ale nie zależnie od tego trzeba złożyć wniosek do budżetu gminy na 2009 rok do 30 września.

Przewodniczący obrad powiedział, że chodzi o złożenie przez rady soleckie jednego wniosku, w którym będzie także zaznaczone zapotrzebowanie na tablice.
Sołtys miejscowości Karcino Pan Zbigniew Kałdus zadał pytanie czy to byłby wielki koszt dla budżetu gminy ,by kupić reprezentacyjne tablice ogłoszeniowe, żeby z obu stron były czytelne, postawione przy posesji sołtysa, niech to ładnie reprezentuje gminę Czy my, jako sołtysi możemy taki wniosek do preliminarzu budżetu zgłosić i sołtys go dzisiaj zgłasza?
Radny Pan Włodzimierz Popiołek powiedział, że niedługo będą zgłaszane wniosku do budżetu na przyszły rok. To jest właściwe miejsce aby je zgłaszać, ale nie jest pewien czy tablice. To jest taka drobnostka, ta rozmowa, w tym temacie jest żenująca. Ze zdziwieniem dowiedział się radny, że przed wojną sołectwa miały osobowość prawną, były właścicielami lasów, gruntów itp. A my dziś dyskutujemy, żeby gmina raczyła dać tablicę.
Zastępca Wójta poinformowała, iż mamy gminny Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, w nim są zabezpieczone środki na likwidację wyrobów zabierających azbest. Dziś został ponowiony apel do sołtysów, żeby mieszkańcy zgłaszali się do gminy. Osoby, które likwidują azbest np. z dachu, ale mają też inne miejsca, w których azbest występuje mogą otrzymać dofinansowanie. Takie dofinansowanie jest w powiecie ale też z GFOŚiGW. 
Radny Pan Romuald Kucharz zadał pytanie, jaka jest przewidziana kwota?

Zastępca Wójta odpowiedziała, iż jest to kwota 10 zł do m² dla utylizacji.
Gmina nie wymienia dachu ale pomaga w likwidacji azbestu.

Przewodniczący obrad powiedział, że powoli sesja robi się luźnym spotkaniem. Poprosił, aby sprawy tablic, sprawy związane z azbestem poruszać na zebraniach, komisjach , spotkaniach, czy indywidualnie z Panią Wójt. Wyjdzie na to, że o jednej sprawie będziemy mówić przez pół godziny. „ Czas jest cenny i szanujmy go”.

Radny Pan Włodzimierz Hesse powiedział „ panie przewodniczący, to nie jest żadne spotkanie towarzyskie”. Jeżeli chodzi o sprawy azbestu to jest to wielkie nieporozumienie. Kto ma pieniądze to już kilkanaście lat temu zmienił azbest na właściwy dach. Te azbesty, które pozostały są u ludzi biednych. Dopłata do utylizacji nie rozwiązuje nic. Radny zrobił taki wykaz w miejscowości Budzistowo i wnioski złożono do gminy, ale zaginęły. Dlatego nie będzie składał żadnych wniosków, aby ktoś zdjął azbest i był później bez dachu, bo nie ma pieniędzy na wymianę niego. Radny prosił, aby te pieniądze co ma powiat i gmina razem przeznaczyli dla ludzi, których materialnie nie jest na to stać.
Zastępca Wójta wyjaśniła, iż gmina nie zmusza nikogo aby na siłę rozbierał dach. To jest zupełnie inna sprawa. Wnioski składane przez radnego nie zginęły są w urzędzie i z tego zrobiono bilans potrzeb ile w tej gminie faktycznie jest azbestu jeszcze. Wtedy to było tylko rozpoznanie dla potrzeb. Jeżeli ktoś się decyduje na rozbiórkę, to niech zgłosi się do gminy. To jest pomoc przy realizacji a nie realizacja tego zadania. To jest pomoc finansowa z GFOŚiGW, którą możemy udzielić osobie, która zdecydowała się na wymianę takiego azbestu.
Pan Zbigniew Kałdus powiedział, że jego kolega zdjął eternit z dachu na własną rękę, bo procedura jest za droga. Te 10 zł to jest śmieszna sprawa. Musi być faktura od wykonawcy, wtedy gmina wypłaci 10 zł. To jest według sołtysa bezsensu jak faktura wynosi 40 zł od m².

Zastępca Wójta dodała , iż to jest tylko współfinansowanie a nie finansowanie całego zadania. Jeżeli 10 zł dofinansowania do m² jest bezsensem, to nikogo gmina na siłę nie zmusza. Azbest jest szkodliwy, rzecz polega na ochronie środowiska i pod to, jest to stworzone, aby była faktyczna utylizacja azbestu. Tu nie chodzi o finansowanie wymiany dachów, lecz o ochronę środowiska i prawidłową utylizację eternitu.

Sołtys Pan Zbigniew Kałdus wszystko rozumie, że ochrona środowiska jest najważniejsza, ale jak wyjaśnić laikowi, że musi wydać 40 zł do m² dla firmy, która przyjedzie i zdemontuje mu azbest. Kto ma tą różnicę pokryć? Większość osób wspólnie z znajomymi zdejmie azbest i gdzieś go zakopie. Sołtys uważa, że w takiej sytuacji powinny wkroczyć służby policyjne, należy mieć w tym temacie przepisy wykonawcze.

Zastępca Wójta  odpowiedziała, że są w tym zakresie przepisy wykonawcze.
Nie jest to argument, żeby gmina wymieniała dachy, tu chodzi o współfinansowanie utylizacji azbestu.
Sołtys Karcina powiedział, że ma 36 ha pokryte eternitem powierzchni dachów.

Komendant Policji Pan Piecyk odniósł się do kwestii odpadów, które są wyrzucane przez gospodarzy do pobliskich lasów. Lasy stają się składowiskiem zwykłych odpadów gospodarczych, gdzie wywóz śmieci kosztuje grosze. Ta sytuacja to nie zasługa osób przejezdnych lecz miejscowych. To są nasi mieszkańcy gminy i na nich nakłada się grzywny. Komendant poprosił, aby zgłaszać takie incydenty do policji , bo to powinno być także w interesie radnych i sołtysów, gdyż policja nie jest w stanie upilnować wszystkiego.
Ad. 9 Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXIV Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:30

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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