  PROTOKÓŁ NR XXV/ 08

   z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 30 października 2008 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na Sesji obecnych było 15 radnych, sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A i 1B do niniejszego protokołu.

Sesję o godz. 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Szopik.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy oraz zaproszone osoby. W prowadzeniu Sesji pomagała V-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Lis pełniąca funkcję sekretarza obrad.
Ad. 1 Uchwalenie porządku obrad
Radny Pan Włodzimierz Hesse złożył wniosek o zmianę porządku obrad.

W związku z nieprzestrzeganiem zapisów statutowych przez Przewodniczącego Rady Gminy wnoszę o wprowadzenie pod obrady dzisiejszej sesji następującego punktu- Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach i odpowiedziach.

W Statucie Gminy Kołobrzeg w § 38 ust. 8 jest zapis „ Przewodniczący Rady informuje radnych o złożonych interpelacjach i odpowiedziach na nie na najbliższej sesji Rady, w ramach odrębnego punktu porządku obrad.

Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący obrad powiedział, że w punkcie 2 porządku obrad jest zapisane Interpelacje radnych i w tym punkcie wszystkie kwestie związane z interpelacjami zamierzał wyjaśnić.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że jeżeli w ramach punktu 2 porządku obrad wniosek zostanie załatwiony, to zmianę porządku obrad nie trzeba przegłosowywać.

Radny Pan Julian Nowicki powiedział, że chodzi o sprawy kosmetyki, aby jasno w porządku obrad taki zapis pojawił się, iż jest to Informacja przewodniczącego rady o złożonych interpelacjach i odpowiedziach na nie.

Przewodniczący odpowiedział, że taki zapis kosmetyczny można zrobić, jednakże uważa, że nie naruszył w tej kwestii porządku obrad ani przepisów prawnych. Jest informacja o interpelacjach radnych, ale według uwagi radnego można ten punkt inaczej nazwać.

Odbyło się głosowanie, za wnioskiem radnego Pana Włodzimierza Hesse głosowało 3 radnych za, 2 wstrzymało od głosu a 10 radnych było przeciwko.

Wniosek został odrzucony.

Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad, który stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
1. Sprawy regulaminowe:

     - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

     - Uchwalenie porządku obrad,

     - Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2.  Interpelacje radnych

3.  Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.

4. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych.

5. Informacja z przeprowadzonych inwestycji Starostwa Powiatowego w Kołobrzegu 

 na terenie gminy wiejskiej Kołobrzeg oraz planowanych inwestycji drogowych na 2009 rok na terenie gminy wiejskiej Kołobrzeg.

6.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

       1/ zmian w budżecie gminy na 2008 rok,

       2/ określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

       3/ poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa 
        oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i 
        wynagrodzenia za inkaso,

       4/ sprawie zmiany uchwały Nr II/12/2006 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 07   

     grudnia 2006 r. w sprawie opłaty targowej,

       5/ określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych o 

       uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych

       zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych prowadzonych 
       na terenie Gminy Kołobrzeg,

       6/ zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze  
       socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Kołobrzeg,

      7/ przystąpienia Gminy Kołobrzeg jako członka wspierającego do 
      Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania ,,Siła w Grupie”,

      8/ ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej,

      9/  wyrażenia zgody na wydzierżawienie  działki  nr 511 położonej w 
      obrębie ewidencyjnym Budzistowo.

      7.  Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.

      8. Sprawy bieżące

      9.  Wolne  wnioski i  zapytania.

     10.  Zamknięcie  Sesji.

Za przyjęciem porządku obrad  głosowało 13 radnych za, 2 wstrzymało się od głosu.
Protokół z XXIV sesji Rady Gminy Kołobrzeg był do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji. 

Rada w wyniku głosowania, 15 głosami za przyjęła protokół z XXIV sesji Rady Gminy.
Ad. 2 Interpelacje radnych.

Przewodniczący obrad poinformował, że na sali posiedzeń dostępne są formularze do zgłoszenia interpelacji. 

Pan Krzysztof Szopik oznajmił, że od czasu ostatniej sesji do 30 października  br. do Biura Rady Gminy wpłynęły zapytania od radnego Pana Włodzimierza Hesse kierowane do Wójta Gminy Kołobrzeg. 

Radnemu przysłano pisemną odpowiedź wójta.

Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 

Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 16.09.08 r. do 30.10.2008 r., stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Wójt poinformował, że wprowadził punkt o działalności w związkach. Jest to opisane w sposób dość krótki. Jednakże wszystkie osoby zainteresowane tą działalnością odsyła na strony internetowe każdego związku , w którym nasza gmina jest zrzeszona, gdzie są zamieszczone szczegółowe informacje.
Przewodniczący obrad do informacji wójta dodał, że ma materiały z Kongresu Gmin Wiejskich do wglądu dla radnych i są one do dyspozycji w Biurze Rady Gminy.

Ad. 4  Informacja o analizie oświadczeń majątkowych.
Sekretarz Gminy Pani Justyna Ziarnek-Bogdańska odczytała analizę oświadczeń majątkowych złożonych na ręce wójta tj. zastępcy wójta. skarbnika, sekretarza gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych i dyrektorów szkoły podstawowej  oraz gimnazjum w Drzonowie i w Dźwirzynie.
Informacja stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący obrad przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych radnych złożonych na jego ręce, która stanowi załącznik Nr 6  do niniejszego protokołu.

Ad. 5 Informacja z przeprowadzonych inwestycji Starostwa Powiatowego w Kołobrzegu na terenie gminy wiejskiej Kołobrzeg oraz planowanych inwestycji drogowych na 2009 rok na terenie gminy wiejskiej Kołobrzeg.

Przewodniczący rady poinformował, iż w tym temacie na dzisiejszą sesję przybył radny powiatowy Pan Jerzy Wolski, będący przewodniczącym Komisji Infrastruktury oraz Wicestarosta Pan Jerzy Kołakowski. Został zaproszony także Pan Kielnik Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych, ale do tej chwili nie jest obecny na sali obrad. 

Radny Pan Krzysztof Tuszyński poinformował, że jest radnym z okręgu trzech wsi, które są zainteresowane budową  chodnika przy drodze powiatowej. Chodzi o miejscowości Niekanin, Obroty i Bogucino. W 2007 roku sołectwa te wysłały pisma do starostwa o budowę wspólnej inwestycji chodnika przy drogach tych miejscowości, ze względu na wzmożony ruch pieszych i samochodów ciężarowych, które tamtędy przejeżdżają. Mieszkańcy ww. miejscowości uważają, że budowa chodnika powinna nastąpić dla bezpieczeństwa pieszych. W tej kwestii w 2008 roku odpowiedział Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Pan Mirosław Kielnik. Dał odpowiedź dla wszystkich zainteresowanych sołectw, iż w 2008 roku będzie ta inwestycja wspólnie z gminą Kołobrzeg wpisana do budżetu starostwa powiatowego. W budżecie gminy Kołobrzeg na 2008 rok przeznaczono na to zadanie kwotę 500 tys. zł. Do tej pory pieniądze te nie zostały wykorzystane ze względu na to, iż starostwo powiatowe w swoim budżecie nie przeznaczyło pieniędzy. Radny uważa, że w tym temacie nie ma współpracy miedzy gminą a starostwem. Sprawa jest nierozstrzygnięta, w budżecie gminy „jeszcze miesiąc i pieniądze przepadną” i nie wiadomo, czy na następny rok w budżecie gminy zostaną ponownie wpisane.  Radny chce się dowiedzieć, czy w budżecie powiatu na 2009 rok zostanie ujęta budowa tejże inwestycji?
Wójt gminy uspokoił radnego Tuszyńskiego, iż pieniądze w budżecie gminy nigdy nie przepadają. Tylko zostaną nie wykorzystane na ten cel, na jaki zostały w uchwale budżetowej określone. Wójt powiedział, że na chwilę obecną nie ma fizycznej możliwości zrealizowania tego projektu, bo czas jest za krótki. Gmina dogadywała się w tym temacie z Starostwem Powiatowym, lecz w budżecie powiatu kołobrzeskiego na 2008 rok ten projekt nie znalazł akceptacji w radzie powiatu. Była też nadzieja, że wtedy, kiedy będzie to możliwe budżet powiatu wysupła kwotę 500 tys zł na realizację tego zadania. Powstała także taka opcja, że gmina Kołobrzeg będzie co roku partycypowała w 50% w realizacji chodników przy drogach powiatowych. Wójt zapewnił, że pieniądze nie przepadną, w projekcie budżetu gminy na 2009 rok, ponownie wpisuje się kwotę 500 tys. zł i liczymy, że w tym roku realizacja tej inwestycji znajdzie uznanie ze strony powiatu. Była też dopowiedziana taka wersja, iż w pierwszej kolejności chodnik byłby budowany od strony Bogucina.
Wicestarosta Pan Jerzy Kołakowski podziękował za zaproszenie na sesję i przekazał głos radnemu powiatowemu, przewodniczącemu Komisji Infrastruktury Panu Jerzemu Wolskiemu.

Radny powiatu z przykrością stwierdził, że zarząd powiatu w 2008 roku nie przyznał żadnych środków na inwestycje drogowe  na terenie gminy Kołobrzeg.  W związku z tym Zarząd Dróg Powiatowych nie prowadził żadnych prac inwestycyjnych i remontowych na terenie gminy Kołobrzeg tylko prace utrzymaniowe według bieżących potrzeb. Takie prace stanowią nie małą kwotę, która to jest zabezpieczona w budżecie Zarządu Dróg Powiatowych na wszystkie drogi, które są w powiecie kołobrzeskim. Tych dróg w naszym powiecie jest 320 km, z tego na miasto przypada 20 km a na 6 pozostałych gmin w powiecie 300 km. W gminie Kołobrzeg jest 58,5 km dróg. Z tego 47 asfaltowych a resztę drogi gruntowe. Odpowiadając na pytanie radnego gminy, Pan Jerzy Wolski odpowiedział jak wszędzie tak i w powiecie brakuje środków na inwestycje drogowe. Wiadomo, iż potrzeb jest bardzo dużo ale środki nas ograniczają. Polityka zarządu do tej pory była taka, że będziemy współpracować z gminami, co widoczne było w gminie Kołobrzeg w 2007 roku. Wówczas te środki, które były w budżecie zarządu powiatu przeznaczono tylko na dwie gminy w powiecie kołobrzeskim tj. na gminę Kołobrzeg i gminę Ustronie Morskie. Z prac remontowych  w 2007 roku wydano 1,5 miliona złotych. W ramach tego wykonano chodniki w Dźwirzynie i w Grzybowie, remont nawierzchni drogi powiatowej Kołobrzeg - Budzistowo, remont drogi powiatowej Grzybowo-Stary Borek. 
Polityka zarządu powiatu była taka, że będziemy wszystkim gminom w miarę możliwości dawać po równo, wiadomo, że nie da się tego zrobić w związku z tym, żeby pozostałe gminy nie czuły się odrzucone postanowiono w 2008 roku te środki które są w ramach współpracy powiat- gmina przeznaczyć na pozostałe gminy w powiecie. To jest właśnie odpowiedź na zapytanie radnego, dlaczego w tym roku nie robiono remontu chodnika, który miał być w 2008 roku wykonany.
Odpowiadając na drugie pytanie radnego jakie są planowane zadania na 2009 rok. Główne zadanie to przebudowa drogi powiatowej Dźwirzyno-Mrzeżyno-Kołobrzeg w ramach porozumienia. Drugą sztandarową inwestycją jest przebudowa drogi Karcino-Kołobrzeg na odcinku Głowaczewo tj. 3 miliony 600 tys. zł. Budowa chodnika w miejscowości Niekanin, to jest już na dzień dzisiejszy 850 tyś. zł. Budowa chodnika w Bogucinie to kolejne 850 tys. zł . budowa chodnika w Stramnicy 400 tys. zł. Oprócz tego  w planach dyrektor Pan Kielnik ujął remonty, które też są dość znaczne. To jest utrwalenie powierzchni drogi Pustary-Niekanin 630 tys. zł, Drzonowo-Pustary 500 tys. zł, wzmocnienie nawierzchni w miejscowości Stramnica 200 tyś zł. i wzmocnienie nawierzchni Stary Borek -Głowaczewo 520 tys. zł i bieżące prace utrzymaniowe, które w skali roku w gminie szacuje się  na kwotę do 300 tys. zł. To są duże środki pieniężne, a ich nie mamy. W związku z tym w miarę skromnego budżetu powiatu, który jest na drogi staramy się, żeby drogi remontować i odnawiać i wzdłuż tych dróg staramy się wykonywać chodniki lub je odremontować.

Wicestarosta Pan Jerzy Kołakowski powiedział, że polityka drogowa od początku powiatu wzbudza obawy. Początek powiatu to była subwencja drogowa, którą otrzymywaliśmy w zależności od długości dróg. Pamięta te czasy, gdzie zastanawiano się, które drogi będą gminne, powiatowe. Każdy walczył o metr drogi, bo to będą pieniądze. Tak było w granicach administracyjnych miasta Kołobrzeg. Uważa, że drogi znajdujące się w granicach administracyjnych miasta Kołobrzeg powinny być drogami miejskimi. 
Dzisiaj okazuje się, że polityka poprzednich zarządów była taka, że wszystkie pieniądze jakie były pompowano w miasto Kołobrzeg. Z 1 kilometra drogi miejskiej można zrobić 5 km drogi wiejskiej, nie potrzeba odwadniać itp. Jest to ogromny problem, subwencja przestała istnieć a środki pozyskiwane są w inny sposób  np. otrzymywane  są od Ministerstwa. Staramy się pozyskiwać środki unijne z regionalnych programów operacyjnych. Ponieważ Kołobrzeg jest zakorkowany w sezonie letnim i nie tylko zastanawiano się co zrobić, aby poprawić stan przejezdności w mieście. Jest już pozwolenie na budowę pierwszego etapu obwodnicy kołobrzeskiej, 3 etap kończy się na Niekaninie. Dziś powiat zastanawia się nad strategią dróg. Doszedł do wniosku, że takie rozdrabnianie się do niczego nie prowadzi, dlatego, że pieniądze się rozejdą a tak naprawdę nic nie wniesie. Oczywiście w poszczególnych wioskach to dużo da, trzeba zdawać sobie sprawę, że każdy chodnik to ogromy sukces. Jednakże trzeba mieć świadomość, że most w Dźwirzynie do kilku lat był zamknięty. Dla wicestarosty i dla całego naszego regionu ta droga jest sztandarowa. Podpisano porozumienie pomiędzy powiatami i poszczególnymi gminami co do finansowania. Podpisano już umowę do opracowania dokumentacji. Cała inwestycja to 31 milionów złotych. Nasuwa się pytanie robić, czy też nie? Dzisiaj ta droga jest otwarta, kiedyś aby dojechać do Mrzeżyna trzeba było jechać przez Trzebiatów. Większość nas, nawet rolnicy zamieniają swoje posesje na ośrodki agroturystyczne i też pośrednio korzystamy z turystów. Podobnie jest w gminie Ustronie Morskie. Wszystkie drogi powiatowe do tej pory w gminie Ustronie Morskie gmina robiła sama. Jest to wstyd, bo powiat w minimalnej części się dorzucił,  a tak gmina robiła wszystko w ramach własnych środków. Wicestarosta nie chce namawiać na to naszego wójta gminy, ale powiat jest ograniczony w środkach finansowych a tych dróg jest bardzo dużo. Staramy się w miarę możliwości tą politykę zmienić. Te pieniądze, które mamy zamierza się przeznaczyć na drogi wiejskie już nie w granicach administracyjnych miasta ale dalej. Są radni, jest zarząd trzeba sobie powiedzieć szczerze, że większość to radni z terenu miasta, którzy lobują na własną rzecz. Inwestycje, o których mówił wójt tj. Niekanin, Bogucino w jakiś sposób wypadły poprzez ten lobbing, bo się mówi, że gmina Kołobrzeg i Ustronie Morskie są gminami bogatymi. Obecnie realizuje się rondo w Kołobrzegu,  miasto dołożyło 1 milion złotych, 500 tys. zł otrzymaliśmy od wojewody i milion złotych jest ze środków własnych. Jest ono potrzebne w perspektywie obwodnic, które będziemy realizować wspólnie.
Jeszcze jest gmina Siemyśl, Rymań. Wicestarosta chciałby obiecać wiele ale jest to nierealne. W planie na przyszły rok są wpisane chodniki w Niekaninie, Bogucinie i Obrotach, ale musimy też pamiętać, że są też inne gminy, które do tej pory były pomijane w planach inwestycyjnych lub też były zapisane a środki zostały przesuwane jak np. droga Kukinia- Dygowo. Już 7 lat jest dokumentacja na tą drogę a ciągle wypada z różnych względów. Wiemy, że gmina Kołobrzeg przeznaczyła własne środki by wspólnie realizować inwestycję budowy chodników. Wicestarosta myśli ,iż ta inwestycja wspólnie z Zarządem Dróg Powiatowych będzie realizowana, chciałby to obiecać i chce aby te trzy inwestycje sztandarowe weszły do budżetu powiatu i poprawiły tą relację między powiatem a gminą Kołobrzeg.
Radny powiatowy Pan Jerzy Wolski powiedział, że trzeba mieć świadomość, że te wszystkie zaplanowane inwestycje na pewno nie zostaną wykonane. Trzeba się skupić na tych najpotrzebniejszych rzeczach, ze względu na środki, o których mówiono powyżej. Powiat dokłada starań, aby pozyskiwać środki. Zarząd Dróg Powiatowych mając na uwadze stan techniczny dróg powiatowych zdecydował się na zawieranie porozumień w sprawie odnowy dróg. Polega to na tym, że ZDP zawiera porozumienia z inwestorami prowadzącymi inwestycje wzdłuż pasów drogowych. Inwestorzy korzystający z ciągów drogowych, pasów drogowych w znaczny sposób obciążają konstrukcję dróg poprzez wzmożony ruch samochodów ciężarowych o dużej ładowności. W gminie Kołobrzeg taka umowa została podpisana na drodze Karcino- Sarbia- Drzonowo i na drodze powiatowej Drzonowo-Bogusławiec. Inwestor dokonał cząstkowego remontu nawierzchni. Wartość tej inwestycji była na kwotę 200 tys. zł. Jest możliwość pozyskania dodatkowych środków z Narodowego Programu Dróg Lokalnych 2008-2011. Tutaj jest możliwość pozyskania w danym roku budżetowym kwoty 3 milionów złotych .Chodzi o jeden projekt przy drodze gminnej  a przy drodze powiatowej o dwa projekty.
Radny Pan Krzysztof Tuszyński stwierdził, że po wypowiedzi wicestarosty i radnego nadal nie jest zadowolony, ze względu na brak współpracy z gminą a starostwem. Gmina przeznaczyła 500 tys. zł. Zdaniem radnego przy dobrej współpracy można było za te pieniądze zrobić dokumentację techniczną na chodniki. Cały rok przeszedł i nikt nie wziął się do roboty. Radny Pan Wolski  powiedział, że do inwestycji mogą się dokładać inwestorzy, którzy użytkują dane drogi. W Bogucinie ma powstać wytwórnia betonu na dużo skalę , gdzie ruch samochodów ciężarowych będzie ogromny, ten chodnik jest częścią nieodzowną, a po drugie droga robi się co raz węższa, drzewa są zarośnięte, odrosty wchodzą na pół jezdni. Radny zadał pytanie czy można pozyskać od tych inwestorów jakieś pieniądze na budowę tych chodników?  Niech ktoś się tym zainteresuje, bo inwestor sam na pewno nie wyjdzie z inicjatywą. Należy się zapytać ich czy są w stanie jakieś pieniądze przeznaczyć na ten cel.

Wójt gminy powiedział, że nie ulega wątpliwości, że chodniki trzeba budować. Rzecz rozchodzi się w tym jak dopiąć budżet gminny i powiatowy. Z porozumienia z starostwem, że gmina finansuje w 50% wywiązaliśmy się. Wójt proponował także w połowie roku, żeby starostwo powiatowe zaciągnęło uchwałą rady zobowiązanie, aby gmina w tym roku wydała 500 tys. zł i zbudowała za tą kwotę jakiś odcinek chodnika a rada powiatu w budżecie na przyszły rok uchwali, że wykona za swoje 500 tys. zł dalszy odcinek chodnika. Było to rozważane ale niestety również w tym temacie do porozumienia nie doszło. Wracając do inwestorów jest to pewna formuła do rozmowy, ale na żadnego inwestora nie można nałożyć obowiązku, że będzie korzystał z drogi powiatowej pod warunkiem, że wybuduje chodnik, natomiast do współpracy zachęcić można.  Inwestycja budowy betoniarni jest niechciana, ale plan zagospodarowania przestrzennego na to pozwala, wojewoda ocenił to ostatecznie i nie stwierdził żadnych uchybień w procedurach do uzyskania pozwolenia na budowę. Trudno byłoby rozmawiać z inwestorem czy wygenerowałby jakieś pieniądze na budowę chodnika, kiedy mieszkańcy nie są zadowoleni z budowy tej inwestycji. 
Wójt nie rozumie o co chodzi w tych relacjach miedzy starostwem. Jeżeli pojawiają się kłopoty to nie między sobą, ale w sprawie. Znane są rzeczy z którymi wójt się nie zgadzał się z poprzednim zarządem. Nie jesteśmy posłuszni w wydawaniu decyzji, jeżeli chodzi o zagospodarowanie kilkuset hektarów łąk. Czasami się w tym temacie różnimy, sprzeczamy, czasami nasze sprawy idą do Kolegium Samorządowego, różnie są rozstrzygane. W tej dziedzinie tj. zagospodarowania tych terenów współpracy z starostwem nie będzie do czasu uchwalenia planu ,bo to on ma rozstrzygnąć co może być i gdzie. Wójt podkreślił, dopóki będzie wójtem w obejściu prawa uczestniczyć nie będzie. 
Rozumie wypowiedzi radnego i wicestarosty , że jest mizeria finansowa a potrzeby są takie same jak w naszym budżecie. Jest ich dużo więcej niż możliwości finansowych. Pamięta sytuacje, kiedy w poprzednim zarządzie trzeba było przerzucić z subwencji drogowej na oświatę. Wydaje się to słuszną decyzją, na drogach można przepraszać , że są dziury natomiast niedomagania w oświacie byłyby działaniami niewybaczalnymi.  Samorządy bardzo liczyły na wsparcie środkami unijnymi 2007-2013, miały być pieniądze na infrastrukturę. Już kończy się 2008 rok a Regionalne Programy nie ruszyły, wszystkie samorządy wszystkich szczebli są zaniepokojone, że na drogi lokalne dużych środków finansowych nie będzie. 

Jeżeli chodzi o budowę mostu oraz drogi Dźwirzyno-Mrzeżyno to rada gminy dała wyraz uchwałą, że rozumie brak środków finansowych w powiecie i zadeklarowaliśmy po 4 miliony złotych na budowę tej inwestycji. Gdyby nie było takiej potrzeby pomocy dla powiatu i powiat sam dałby radę na modernizację drogi bo niewątpliwie jest to zadanie własne powiatu to za te pieniądze z pewnością wykonalibyśmy określoną ilość dróg w naszej gminie. Jednak z naszego budżetu musimy wycisnąć pieniądze zadłużając się na to przedsięwzięcie. Uznano , że nie ma innego wyjścia mimo, iż jest to zadanie powiatu. Byłoby to niewybaczalne nie brać w tym udziału, bo nie byłoby podstaw do zabiegania o dofinansowanie w wysokości 4 miliony euro z środków Regionalnego Programu Operacyjnego.

To są znamiona współpracy i rozumienia , że jest to nasza wspólna sprawa.
Wicestarosta Pan Jerzy Kołakowski dodał, że absolutnie plan zagospodarowania przestrzennego jest opracowywany przez gminę i powiatowi nic do tego. Jest to plan stworzony przez gminę i na tym etapie nie ma możliwosci o różnieniu się w tej kwestii. W tej inwestycji drogowej na 31 milionów złotych najwięcej pochłonie most. Chcemy żeby to była dobra konstrukcja, jeszcze będziemy się zastanawiać nad jego wyglądem. 
Wicestarosta podał przykład, gdzie zmuszono jednego inwestora, który rozjeżdżał nam drogi czyli elektrownia wiatrowa Karcino do remontu drogi. Były ogromne zniszczenia postawiono znaki do 8 ton i zmuszono inwestora do rozmów, tyle można zrobić. Oczywiście nie chce się blokować inwestycji na naszym terenie, ale przymusić do rozmów można. Dzięki temu zrobiono 4 kilometry nowej nawierzchni za kwotę 1milion złotych.  Teren z Gościna do Pobłocia Wielkiego.

Radna Pani Beata Lis zapytała się dlaczego ten odcinek nie został wykonany w Karcinie skoro tam została zniszczona i zdewastowana droga?
Samo postawienie znaku nic nie daje droga powinna być przejezdna i w dobrym stanie i funkcjonalna.
Wójt – odpowiedział, że te koszty napraw drogowych pokryła inna farma wiatrowa koło Karlina, jeżeli chodzi o Karcino była rozmowa z inwestorem, że widzi swoje szkody i naprawili je.
Wójt zadał pytanie do wicestarosty, czy w projekcie budżetu powiatu na 2009 rok zakłada się pieniądze na budowę chodników Niekanin, Bogucino, Obroty?
To co zostało zreferowane przez przedmówców było już w roku ubiegłym. Czy to ma szansę wejść do budżetu na 2009 rok i uzyskać akceptację rady powiatu?
Wicestarosta odpowiedział, że postara się, aby to zadanie zostało wpisane do projektu budżetu powiatu na 2009 rok.
Ogłoszono 15 minutową przerwę w obradach.
Ad. 6  Podjęcie uchwał.
Ze względów technicznych poniższa część sesji uległa nie nagraniu się.
1/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok,
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk powiedział, że uchwała została zaopiniowana pozytywnie.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja oraz klub radnych Wspólnota jest jednogłośnie za w/w projektem.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXV/ 160 /08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, 13 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
2/ w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja większością głosów akceptuje projekt uchwały.
Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk poinformował, że Klub radnych jest przeciwko ww. uchwale. Z tego co na Komisji mówiła Pani Skarbnik, to jest dobry krok w podatkach, aby systematycznie robić ich podwyżkę. Kwota uzyskana z podatków do budżetu gminy  po ich podwyższeniu nie jest taka duża ,jednakże ze względu na sytuację gospodarczą, jaką obecnie mamy, 100 zł  podatku dla potencjalnego podatnika, mieszkańca naszej gminy jest kwotą za dużą.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja i Klub radnych jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXV/ 161 /08 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 11 głosami za przy 3 przeciwko.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

3/ w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk oznajmił, że opinia klubu była pozytywna.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut przedstawił, że Komisja  i klub jest jednogłośnie za przyjęciem uchwały. 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXV/ 162 /08 w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów, terminów płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso, 14 głosami za
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

4/ w sprawie zmiany uchwały Nr II/12/06 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 07 grudnia 2006 r. w sprawie opłaty targowej.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk oznajmił, że opinia klubu była pozytywna.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja była jednogłośnie za.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXV/ 163 /08 w sprawie zmiany uchwały Nr II/12/06 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 07 grudnia 2006 r. w sprawie opłaty targowej, 14 głosami za.
 Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
5/ w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych o 

   uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych

   zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych prowadzonych na 

  terenie Gminy Kołobrzeg.

Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja jest za przyjęciem ww. uchwały
Klub radnych „ Forum Samorządowe” również był za przyjęciem ww. uchwały.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja i Klub Wspólnota są za podjęciem uchwały.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXV/ 164 /08 w sprawie określenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych prowadzonych na terenie Gminy Kołobrzeg, 14 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
6/ w sprawie zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze  socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Kołobrzeg.
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk oznajmił, że opinia klubu była pozytywna.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja była jednogłośnie za.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXV/ 165 /08 w sprawie zmiany regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze  socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Kołobrzeg, 14 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
7/ w sprawie przystąpienia Gminy Kołobrzeg jako członka wspierającego do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania ,,Siła w Grupie”.
Pan Paweł Adamczak poinformował, iż jest członkiem Zarządu Stowarzyszenia. Stowarzyszenie powstało w 2005 roku w ramach tzw. Programu Leader. Leader jest lokalnym partnerstwem trzech sektorów publicznego, gospodarczego i społecznego, samorządnym i działającym na obszarach wiejskich. Leader jest sposobem przekazywania wsparcia Unii Europejskiej ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w zakresie poprawy warunków życia mieszkańców.
Stowarzyszenie swoim działaniem obejmuje gminy Dygowo, Gościno, Rymań, Siemyśl. Pierwsze zadania realizowane w I etapie Leader tj. w projekcie „ aktywność siłą rozwoju wsi” polegały na podnoszeniu świadomości społeczności lokalnej, w tym przez organizowanie szkoleń i innych  LISTNUM przedsięwzięć o charakterze edukacyjnym, zorganizowano na terenie gmin należących do LGD szkolenia komputerowe z obsługą internetu, przeprowadzono liczne kursy jak np.: agroturystyczny, ratownictwa medycznego , kursy językowe. Skupiono się także na rozwijaniu aktywności społeczności lokalnej poprzez promocje lokalnej twórczości kulturalnej z wykorzystaniem lokalnego dziedzictwa w tym kulturowego, historycznego lub przyrodniczego. W tej chwili przyszedł czas na małe projekty. Mogą być zgłaszane przez osoby fizyczne, organizacje pozarządowe, osoby prawne i jednostki organizacyjne związków wyznaniowych i kościołów posiadających siedzibę na obszarze działania LGD lub działające na obszarze LGD. Chodzi tu o pozyskiwanie środków na rozwój terenów wiejskich ze wszystkich gmin powiatu kołobrzeskiego. Będzie to możliwe jeżeli do naszego stowarzyszenia przystąpi gmina Kołobrzeg.
 Z inicjatywą utworzenia partnerstwa wyszedł wójt gminy Gościno.
Pan Zbigniew Zamszyn powiedział, że na ten projekt można uzyskać kwotę 571 tys. zł od Urzędu Marszałkowskiego. Zanim sięgnie się po te środki Stowarzyszenie musi poprawić swoją strukturę , ponieważ decyzje o przyznawaniu środków muszą jednoznacznie wynikać z zapisów Lokalnej Strategii Rozwoju. Pan Zamszyn wymienił jakie działania mogą dotyczyć w ramach tych projektów. Zamierzeniem jest opracować Strategię Rozwoju do końca stycznia
Jeżeli rada gminy podejmie uchwałę to zostanie zorganizowane spotkanie z sołtysami, organizacjami pozarządowymi, stowrzyszeniami na temat czego oczekują od Stowarzyszenia „ Siła w Grupie” i jakie projekty zamierzamy wpisać.
Wójt wyjaśnił, że nasza gmina jak i Ustronie Morskie nie przystąpiła do Stowarzyszenia gdyż zawyżaliśmy dochód na 1 mieszkańca, a to było jednym z parametrów przedsięwzięcia. Obecnie zasady się zmieniły i nie wchodzą ww. parametry. Gmina nie może aplikować o fundusze z Programu Obszarów Wiejskich ale przystąpienie do Stowarzyszenia daje nam tą szansę. Możemy uzyskać z tego programu dofinansowanie np. do świetlicy w Kądzielnie. 
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXV/ 166 /08 w sprawie przystąpienia Gminy Kołobrzeg jako członka wspierającego do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania ,,Siła w Grupie”, 14 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
8/ w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej
Opinie Komisji stałych rady gminy i Klubów radnych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Włodzimierz Popiołek poinformował, że Komisja była jednogłośna za przyjęciem projektu uchwały.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Samorządowe” Pan Roman Waleriańczyk oznajmił, że opinia klubu była pozytywna.
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Pan Zbigniew Kosut poinformował, że Komisja była jednogłośnie za.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXV/ 167 /08 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej, 14 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
9/ w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie działki nr 511 położonej w obrębie ewidencyjnym Budzistowo.
Radny Pan Julian Nowicki zadał pytanie czy dzierżawca będzie miał zawartą odrębną umowę, czy też jest to przedłużenie umowy?
Wójt odpowiedział, że nie zawiera się z dzierżawcą nowej umowy dzierżawy tylko przedłuża się mu do 3 lat. Nikt oprócz Pana Łapiczaka nie zabiegał o wydzierżawienie tych terenów. Mówi się o dzierżawie na razie na 1 rok.
Radny Pan Włodzimierz Hesse stwierdził, że w niedługim czasie zostanie uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego. Tereny które obecnie wydzierżawia Pan Łapiczak są przeznaczone pod zabudowę, należy je przygotowywać pod sprzedaż  a nie wydzierżawiać.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXV/ 167 /08 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej, 11 głosami za, przy 3 wstrzymujących.
Uchwała stanowi załącznik Nr 15 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
Ad. 6 Sprawy bieżące.

Przewodniczący obrad poinformował, iż od dnia 17 września br. do  30 października br. do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- wniosek z dnia 29.10.08 roku Pani Sabiny Bieleckiej w sprawie zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego  Budzistowo,

- wniosek z dnia 29.10.08 r. Państwa Florkowskich w sprawie zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego  Budzistowo.
Wnioski stanowią załączniki Nr 16 i Nr 17
Radny Pan Zbigniew Kosut poinformował o swoim uczestnictwie w Konferencji pt.: „ Gazociąg Północny Rosja-Niemcy’
Prowadzący kongres wskazywali na zagrożenia, które mogą powstać w sytuacji budowy gazociągu. Samo położenie gazociągu może w znaczący sposób naruszyć turystykę morską i nadmorską oraz rybołówstwo, które stanowią podstawę bytu społeczeństw gmin nadmorskich. Uczestnicy konferencji  zwrócili się do rządu z apelem o podjęcie działań, które doprowadzą do zaniechania inwestycji. Radny zaapelował , aby nasza gmina poprzez współpartnerstwo z zaprzyjaźnioną gminą niemiecką Ferdinanshof tematy związane z budową gazociągu poruszała.
Ad. 7 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.

Nie zgłoszono żadnych interpelacji.
Ad. 8 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Włodzimierz Hesse poinformował, że odbył się odbiór drogi w Budzistowie ulica Stare Miasto w tym odbiorze nie uczestniczył gospodarz miejscowości czyli sołtys. A wykonawca drogi przyszedł do mego domu o pokwitowanie odbioru drogi. Sołtys nie podpisał tego pisma, gdyż nie był obecny na odbiorze i dziwi się dlaczego nikt z urzędu gminy o tym go nie poinformował.
 Radny odniósł się  także do zapytań, które skierował do wójta, z odpowiedzi którą otrzymał od wójta wynika, że zapytania mają dotyczyć aktualnych problemów gminy a także uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. Z pisma również wynika, że zapytania kierowane są pisemnie lub ustnie w trakcie sesji. W związku z tym, że radny złożył swoje zapytania do Biura Rady Gminy odczytał ich treść na dzisiejszej sesji.
Wójt poinformował, że do zapytań radnego odniesie się szerzej na następnej sesji. Jeżeli chodzi o wypowiedź wójta w odpowiedzi na wniosek Klubu Radnych Wspólnota „ dlaczego mieniem komunalnym położonym na terenie sołectwa Dźwirzyno zajmują się radni nie z tego okręgu wyborczego”, to wójt stwierdził, że jego słowa zostały źle odebrane. To oczywiste , że radni powinni się interesować losem całej gminy. Chodziło o zaakcentowanie, że pewna grupa radnych uważa, że wójt działa wbrew postanowieniom rady sołeckiej z Dźwirzyna. Radny Pan Hesse pominął świadomie protokół z posiedzenia rady sołeckiej , gdzie było określone stanowisko co do sprzedaży przystani. O tym posiedzeniu rady sołeckiej wójt informował na sesji oraz radny  Pan Jerzy Szczubełek. 
Jeżeli chodzi o zapytanie dotyczące sprawy Portki tj. kanalizacji w obrębie Rościęcina, do tej sprawy wójt chce powrócić w najbliższym czasie. Odczuwa się tu zbieżność z anonimem skierowanym do Prokuratury jakoby gmina dopuściła się w tym temacie przestępstwa. Nie jest to obecnie problem gminy, prokuratura umorzyła  postępowanie w  tej sprawie. Wójt podkreślił ponownie, że do tematów poruszanych w zapytaniach radnego odniesie się przy najbliższej sesji.
Sołtys Pan Władysław Chojnacki zadał pytanie czy projektując położenie kanalizacji nie należy zapytać się  najpierw o opinie lokalnej społeczności. Obecnie będzie doprowadzona woda w Dygowie przez Bogucino, projektanci mogliby się spytać społeczność, czy chcą aby w taki sposób i w tym miejscu było to robione.
Wójt odpowiedział, że gmina nie ingeruje w prace projektujących położenie kanalizacji.  Zastępca Wójta zainteresuje się tym tematem, projektanci muszą mieć pozwolenie na wejście na drogę. Poza tym projektant nie może wejść na prywatny grunt bez zgody właściciela. Pewnie to jest dopiero etap przymierzania się do realizacji inwestycji. Wójt poprosił sołtysa Pana Chojnackiego o konsultację w tym temacie z Zastępcą Wójta.
 Zastępca Wójta poinformowała, że naprawa drogi na Starym Mieście była w ramach utrzymania dróg. Wszyscy sołtysi uczestniczą przy odbiorze drogi wykonywanej w ich sołectwie. Tą część drogi w Budzistowie naprawiał 
wykonawca kanalizacji sanitarnej . Z informacji wykonawcy wynika, że był u Pana i pojechał z Panem na odbiór drogi i z radnym droga była oglądana. Pan powiedział, że protokołu odbioru drogi nie podpisze. Jeżeli jest to niewłaściwa informacja to Zastępca Wójta poprosiła o konfrontację w celu wyjaśnienia tych informacji. Proponuje spotkanie z wykonawcą.
Radny Pan Włodzimierz Hesse  poinformował , że zadzwonił do mnie Pan Brzecki i Pani oddelegowała na odbiór drogi Pana Pilipowa, który zajmuje się z urzędu kwestiami utrzymania dróg. Ten Pan nie poinformował mnie o odbiorze drogi. Z Pani słów wynika, że prawda ma leżeć po Pani stronie.

Zastępca Wójta odpowiedziała, że nie zgadza się z twierdzeniem radnego poprostu ma inne informacje na temat tej sprawy. W związku z czym ponawia prośbę o konfrontację, aby uregulować tą kwestię.

Ad. 9 Zamknięcie Sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękowała za udział w obradach i zamknęła XXV Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 12:30

Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
        Krzysztof Szopik
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