PROTOKÓŁ NR V / 2007


    

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 05 lutego 2007 roku

                      w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 14 radnych, sołtysi, pracownicy urzędu gminy, dziennikarze prasy lokalnej, kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych.
Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Sesję otworzyła o godz. 10:00 Wiceprzewodnicząca Rady Pani Beata Lis.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitała radnych, sołtysów oraz pracowników urzędu gminy.

Proponowany porządek obrad :

1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

- rozstrzygnięcia sprawy dotyczącej wygaśnięcia mandatu Wójta Gminy,

- rozstrzygnięcia sprawy dotyczącej wygaśnięcia mandatu radnego.

3. Sprawy bieżące.

4. Wolne wnioski i zapytania.

5. Zamknięcie Sesji.

Proponowany porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Wójt poinformował, że złożył na piśmie do Rady Gminy obszerne wyjaśnienia na temat nieterminowego złożenia oświadczenia o prowadzeniu działalności gospodarczej przez swoją małżonkę. Takie same pismo wyjaśniające zostało złożone do wojewody zachodniopomorskiego. Z informacji z urzędu wojewódzkiego wynika, że sprawa wójta ma się wyjaśnić w przeciągu 2-3 dni. Z tegoż urzędu była  również wysunięta propozycja , aby na dzisiejszej sesji nie zajmować się sprawą wygaśnięcia mandatu wójta, a odłożyć ją do następnej sesji, kiedy będzie wiadoma decyzja wojewody .Wójt ma nadzieję, że fakt nie prowadzenia działalności przez małżonkę w tym czasie, a jedynie rejestracja, o czym pisze w wyjaśnieniach dla wojewody przesądzi, że tego oświadczenia nie musiał w ogóle składać.
Wyjaśnienia wójta stanowią załącznik Nr 3 do protokołu.
Radny Pan Henryk Boroń złożył na ręce Wiceprzewodniczącej pisemne wyjaśnienia w sprawie rezygnacji z mandatu radnego, które jest załącznikiem Nr 4 do protokołu. Poinformował, że w związku z wymogami ustawy o służbie cywilnej, z której wynika, że korpus służby cywilnej tworzą min.: powiatowi lekarze weterynarii, a co za tym idzie członek korpusu służby cywilnej nie może łączyć pracy w służbie cywilnej z mandatem radnego jest zmuszony do złożenia rezygnacji z mandatu radnego.

Porządek obrad został przyjęty 15 głosami za.

Przy głosowaniu obecnych było 15 radnych.
Protokół z IV sesji Rady Gminy Kołobrzeg był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji oraz został umieszczony na stronie internetowej BIP urzędu gminy Kołobrzeg.
Rada w wyniku głosowania, 15 głosami za przyjęła protokół z IV sesji Rady Gminy.

Ad. 2 Podjęcie uchwał
1/ w sprawie rozstrzygnięcia sprawy dotyczącej wygaśnięcia mandatu Wójta Gminy.

Wójt wyjaśnił, że, oświadczenie majątkowe złożył w terminie, ponadto jako wójt poprzedniej kadencji oświadczenia takie przedłożył na 30 dni przed jej końcem. Po złożeniu ślubowania niezwłocznie zostało złożone oświadczenie majątkowe. W jednym pliku dokumentów załączono również oświadczenie o prowadzeniu działalności gospodarczej przez małżonkę. Jedno z tych oświadczeń zostało wypełnione 06 grudnia 2006 roku a drugie, dotyczące prowadzenia działalności gospodarczej 12 grudnia 2006 roku. Wójt wykazał, że jego małżonka prowadzi działalność gospodarczą. Sugerował się tym, że żona nie wykreśliła się z ewidencji działalności gospodarczej.
Do wysłania oświadczeń był zobowiązany sekretarz. Oczywiście odpowiedzialność ciąży na wójcie , bo to on powinien złożyć te oświadczenia, ale od wielu lat nad składanymi oświadczeniami radnych i innych pracowników urzędu ma czuwać sekretarz.
Dnia 18 grudnia 2006 roku  zostało przygotowane pismo do wojewody a oświadczenia dnia 21 grudnia do wysłania zabrała poczta.

W sprawie oświadczenia o prowadzeniu działalności gospodarczej małżonka, termin 30 dni od dnia wyboru wójta nie został dochowany. Wójt tych, którzy się zmartwili z tego powodu przeprasza.
Wytłumaczył, że jako wójt poprzedniej kadencji przedłożył na początku kadencji 2002-2006 oświadczenie o prowadzeniu działalności gospodarczej przez małżonka. To oświadczenie obowiązuje na całą kadencję, jaką wójt pełni. Kadencja zaczyna się w dniu złożenia ślubowania i kończy się w dniu kolejnego ślubowania.

Wystąpił w tej sprawie swoisty dualizm, bo oświadczenie złożone na początku  poprzedniej kadencji jest ważne do końca kadencji, a w przypadku jakieś zmiany w obszarze tego oświadczenia należy w terminie 30 dni powiadomić urząd wojewódzki. Jeżeli nie powiadomiono to oznacza, że stan faktyczny jest obowiązujący. Jak wielu z samorządowców wójt sugerował się tym, że terminy do  przedstawienia oświadczeń biegną od złożenia ślubowania.
Co się tyczy prowadzenia przez małżonkę działalności gospodarczej, to ta kwestia przedstawiała się następująco.

Sklep spożywczo-przemysłowy prowadzony w miejscowości Drzonowo został przekazany synom, którzy kierują nim od października 2005 roku.  Działalność ta była stopniowo wygaszana i przejmowana przez synów. Faktycznie żona wójta zaprzestała prowadzenia działalności gospodarczej z końcem stycznia 2006 roku. Od 1 lutego 2006 roku małżonka została zatrudniona w sklepie przez synów na podstawie umowy o pracę, a to dlatego, iż po ukończeniu 55 lat chciała uzyskać emeryturę. Przy prowadzeniu działalności gospodarczej emeryturę można uzyskać po ukończeniu przez kobiety wieku 60 lat. Umowa o pracę trwała do 31 sierpnia 2006 roku. Po zakończeniu stosunku pracy 
żona wójta złożyła do ZUS wniosek o przyznanie emerytury. ZUS odmówił przyznania jej emerytury bowiem przystąpiła do otwartego funduszu emerytalnego, w związku z czym małżonka wójta rozwiązała umowę z firmą ubezpieczeniową. Złożyła ponownie wniosek do ZUS i czeka na decyzję.
Wójt ma nadzieję, że w/w fakty przesądzą o tym, że wojewoda rozstrzygnie tą sprawę pomyślnie i do ponownych wyborów wójta gminy Kołobrzeg nie dojdzie. Wójt wniósł prośbę, aby jego sprawą rada gminy dzisiaj się nie zajmowała. Do najbliższej sesji sprawa się wyjaśni.

Radny Pan Krzysztof Szopik złożył wniosek formalny o nie podejmowanie na dzisiejszej sesji uchwały w sprawie mandatu wójta, lecz poczekanie do czasu ustosunkowania się wojewody do wyjaśnień przedłożonych przez wójta.
Radny Pan Julian Nowicki miał wątpliwości, czy wniosek jest zasadny w sytuacji, gdy rada gminy przegłosowała porządek obrad, w którym jest wpisane podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia kwestii dotyczącej wygaśnięcia mandatu Wójta Gminy.

Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski wyjaśnił, że jest możliwe złożenie takiego wniosku i rada gminy ten wniosek formalny powinna przegłosować.
Nad wnioskiem odbyło się głosowanie i został przyjęty 13 głosami za przy 2 wstrzymujących.
2/ w sprawie rozstrzygnięcia sprawy dotyczącej wygaśnięcia mandatu radnego.

Radny Pan Henryk Boroń poprosił o przegłosowanie powyższej uchwały w związku z przedłożonym do rady gminy pisemnym wyjaśnieniem.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr V/ 30 /2007 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Pana Henryka Boronia, 13 głosami za przy 2 wstrzymujących. 

Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
Ad 3. Sprawy bieżące.

Wójt Gminy  w imieniu własnym, pracowników urzędu oraz radnych podziękował Panu Henrykowi Boroniowi za wielce skuteczne i owocne wypełnianie funkcji przewodniczącego rady gminy w czasie kilku kadencji, również życzył zdrowia oraz wytrwałości w podejmowaniu nowych zadań i osiąganiu dalszych sukcesów na polu zawodowym i społecznym.

Pan Henryk Boroń powiedział, że 12 lat współpracował z pracownikami urzędu, z całą gminą i jej mieszkańcami. Starał się być osobą lojalną i stawiał sobie  za główny priorytet dbanie o dobro wszystkich mieszkańców gminy. Ma nadzieję, że wykonywał to w sposób należyty. Pan Henryk Boroń ma nadzieję, że rada gminy nie zapomni o tym, że przede wszystkim do ich obowiązków należy dbanie o dobro gminy. Będzie w miarę możliwości starał się odwiedzać radę gminy i służyć poradą koleżeńską nowo wybranemu przewodniczącemu rady. Należy pamiętać „ zgoda buduje, niezgoda rujnuje” .
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że na jej ręce wpłynęła skarga od Pana Stanisława Krechowicza na postępowanie wójta, skarga została skserowana dla zapoznania się wszystkim radnym i przekazana do przeanalizowania Komisji Rewizyjnej.

Wójt powiedział, że odniesie się do tej skargi na piśmie i proponuje, aby Komisja Rewizyjna zajęła się tą skargą.
Skarga wpłynęła od Pana Krechowicza, wójt zaprzecza, jakoby miał tzw.
” czarną listę”. W tej skardze  jest opisany pewien incydent, który miał miejsce w urzędzie gminy. W przeciągu 12 lat urzędowania wójta, były 3-4 skargi na niego lub pracowników urzędu i pochodziły one z jednego źródła niezadowolonych petentów. Pierwsze zajście tego Pana z urzędem było wtedy, gdy zostały wycięte drzewa. Pan Krechowicz wystąpił o zezwolenie na podcięcie drzew a drzewa zostały ścięte. Wójt zgodnie z prawem musiał naliczyć karę za wycięcie drzew. Najpierw ta kara została skierowana do Pana Krechowicza, czyli osoby która składała wniosek do urzędu gminy. Następnie wyjaśniło się, że Pan Krechowicz nie był właścicielem i decyzja została przeadresowana na właściciela działki. Ta decyzja o nałożeniu kary jest uprawomocniona. Wójt nie mógł inaczej podstąpić, bo musi wykonywać prawo. Ma obowiązek naliczenia kary i jedynie prawo wójta jest takie , że może zawiesić karę na okres 3 lata, jeżeli korony ściętych topoli się odtworzą, to po 3 latach wójt może odstąpić od tej kary. Tą najłagodniejszą drogę załatwienia sprawy urząd gminy zastosował i zawiesił karę na okres 3 lat.
Drugi incydent dotyczy skargi na pracownicę Panią Wilczyńską. To co przedstawia wnioskodawca w piśmie jest nieprawdą. Wójt stanął w obronie pracownicy. 

Ad 4. Wolne wnioski i zapytania.
Radny Pan Zbigniew Kosut poinformował, że w dniach 26-27 stycznia 2007 roku było zorganizowane przez instytut rozwoju regionalnego w Międzyzdrojach szkolenie, którego organizacja była na bardzo wysokim poziomie. Szkolenie było bardzo przydatne. 7 radnych z naszej gminy było chwalonych przez organizatorów szkolenia za bardzo aktywny udział.
Radny zachęca większą ilość radnych do udziału w tak organizowanych szkoleniach.

Radny Pan Krzysztof Szopik podziękował w imieniu obecnych radnych jak i też radnych poprzedniej kadencji Panu Henrykowi Boroniowi za pełnienie przez kilka kadencji funkcji przewodniczącego rady. Uważa, że Pan Boroń dobrze piastował swoją rolę, był osobą kompetentną i niekonfliktową.

Ad. 5 Zamknięcie Sesji.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękowała za udział w obradach i zamknął V Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:30

Protokołowała:                                         Wiceprzewodnicząca Rady Gminy:
Magdalena Jachimowicz - Kukie                           Alicja Lis                     
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