Protokół Nr XXXX/2006 z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 26 października 2006 r.

PROTOKÓŁ NR XXXX / 2006



         z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

    odbytej w dniu 26 października 2006 roku
                      w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

      Na 15 radnych, na Sesji obecnych było 14 radnych, sołtysi, osoby zaproszone oraz pracownicy urzędu gminy.
Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Sesję otworzył o godz. 10:00 Przewodniczący Rady Pan Henryk Boroń.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał.

Powitał radnych, sołtysów oraz pracowników urzędu gminy oraz poinformował, że jest to ostatnia Sesja w IV kadencji Rady Gminy Kołobrzeg.
W prowadzeniu Sesji pomagał V-ce Przewodniczący Rady Pan Jerzy Zaborowski, pełniący funkcję sekretarza obrad.

Proponowany porządek obrad :

1. Sprawy regulaminowe:

- Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Uchwalenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja o pracy Wójta Gminy między sesjami.
4. Informacja o oświadczeniach majątkowych radnych.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2006 rok,
b) trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu gminy Kołobrzeg, sposobu rozliczania i kontroli zadań zlecanych organizacjom pozarządowym,

c) określenia inkasentów uprawnionych do probiernia podatku od posiadania psa, od nieruchomości, rolnego i leśnego,

d) ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania oraz wynagrodzenia za pracę w dniu wolnym od pracy,

e) zbycia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Grzybowo,

f) zbycia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno,

g) zbycia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Bogucino,

h) zbycia nieruchomości gruntowej w obrębie ewidencyjnym Błotnica,

i) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Bogucino, 

j) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych w obrębie ewidencyjnym Rościęcino,

6. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.
7. Sprawy bieżące.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zamknięcie Sesji.
Do proponowanego porządku obrad nie wniesiono wniosków o zmianę.
Został poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami za. Załącznik Nr 2.
Protokół z XXXIX sesji Rady Gminy Kołobrzeg był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz na sali przed rozpoczęciem sesji.

Rada w wyniku głosowania, 14 głosami za przyjęła protokół z XXXIX sesji Rady Gminy.
Ad. 2 Interpelacje radnych.
Interpelacje nie zostały zgłoszone.
Ad. 3 Informacja Wójta o pracy między Sesjami. 
Radni otrzymali na piśmie informację o pracy wójta między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 29.09.2006 r. do 26.10.2006 r. stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Wójt odczytał wykaz wydanych zarządzeń, zmiany w działalności gospodarczej ( m.in.: wykreślenia i wpisy do ewidencji), wyniki przetargów oraz wydarzenia godne uwagi).
Ad. 4 Informacja o oświadczeniach majątkowych radnych gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący RG przeczytał informację o oświadczeniach majątkowych radnych, z której wynika, że wszyscy złożyli je w ustawowym terminie.
Informacja stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 5 Podjęcie uchwał.
Podczas głosowania nieobecny radny Pan Julian Nowicki oraz radny Pan Jerzy Królikowski.
1/ w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i podał go pod głosowanie.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXX/ 230 /2006 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok, 13 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

2/ w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu gminy Kołobrzeg, sposobu rozliczania i kontroli zadań zlecanych organizacjom pozarządowym.
Po przeczytaniu przez Przewodniczącego obrad projektu uchwały, Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXX/ 231 /2006 w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu gminy Kołobrzeg, sposobu rozliczania i kontroli zadań zlecanych organizacjom pozarządowym, 12 głosami za przy 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
3/ w sprawie określenia inkasentów uprawnionych do probiernia podatku od posiadania psa, od nieruchomości, rolnego i leśnego
Przewodniczący obrad poinformował, że ulegnie zmianie inkasent w sołectwie Stramnica, gdzie zamiast byłego sołtysa Pana Piotra Stockiego został wybrany nowy Pan Marian Kruszewski.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXX / 232 / 2006 w sprawie określenia inkasentów uprawnionych do probiernia podatku od posiadania psa, od nieruchomości, rolnego i leśnego, 13 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

4/ w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania oraz wynagrodzenia za pracę w dniu wolnym od pracy,
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały, w którym ustalono regulamin określający wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków na rok 2007.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXX / 233 / 2006 w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania oraz wynagrodzenia za pracę w dniu wolnym od pracy, 13 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

5/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej.
Przewodniczący obrad poinformował, że chodzi o nieruchomość gruntową niezabudowaną położoną w obrębie ewidencyjnym Grzybowo, która ma być zbyta w drodze przetargu ograniczonego do właścicieli sąsiednich działek.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXX / 234 / 2006 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Grzybowo, 13 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
6/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych.
Upoważniono wójta do zbycia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno dotychczasowym współużytkownikom wieczystym.

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXX / 235 / 2006 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych, 12 głosami za przy 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
7/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej.

Przewodniczący obrad odczytał uzasadnienie do uchwały, z którego wynika, iż Rzymskokatolicka Parafia p.w. Wniebowzięcia N.M.P z siedzibą w Kołobrzegu przy ul. Mariackiej Nr 5 złożyła wniosek o nabycie działki Nr 109/1 o pow. 0,2988 ha położonej w miejscowości Bogucino z zamiarem budowy kaplicy w Bogucinie. Z uwagi na realizację tego celu określono udzielenie bonifikaty w wysokości 95% ceny uzyskanej zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami. Koszty podziału, wyceny i sporządzenia aktu notarialnego poniesie obdarowany.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXX / 236 / 2006 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Bogucino, 12 głosami za przy 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokołu z Sesji Rady Gminy.
8/ w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Błotnica.
Przewodniczący obrad wyjaśnił, że Zarząd „ Fundacji Charytatywnej im. Biskupa Czesława Domina” z siedzibą w Kołobrzegu przy ul. Ostrobramskiej Nr 1 złożył wniosek o nabycie działek Nr 53/2 o pow. 0,1321 ha i 54/9 o pow. 0,1165 ha położonych w miejscowości Błotnica z zamiarem realizacji swoich statutowych celów polegających na pomocy rodzinom i osobom samotnym w trudnej sytuacji życiowej oraz przeciwdziałanie patologiom społecznym. Z uwagi na realizację tego celu określono udzielenie bonifikaty w wysokości 95 % ceny uzyskanej zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami.
Koszty podziału, wyceny i sporządzenia aktu notarialnego ponosi obdarowany.
Radna Pani Tarsylia Muchowska zadała pytanie ile obecnie przebywa osób w Domu Samotnej Matki w Błotnicy?
Wójt odpowiedział, że sytuacja ta ulega zmianom, starał się porozmawiać z księdzem Wacławem, ale nie zastał go. Jednak kwestia ta nie jest najważniejsza.
Temat zbycia tej nieruchomości był już poruszany na poprzednich sesjach Rady Gminy. Wówczas wójt postawił pytanie, czy można podjąć procedury przekazania nieodpłatnie nieruchomości wydzielonej ( chodzi o budynek gospodarczy i budynek dawnej szkoły) na rzecz Fundacji im. Biskupa Domina?
Działalność tej fundacji jest słuszna i ukierunkowana w dobrym celu. Mieszkańcy naszej gminy, którzy znaleźli się w złej sytuacji bytowej mają zawsze pierwszeństwo w uzyskaniu schronienia. Dom w Błotnicy przestał być tylko Ośrodkiem Samotnej Matki, ale także jest otwarty dla każdej osoby potrzebującej pomocy. W działalność fundacji zaangażowany jest biskup Ignacy Jeż. Wójt stwierdził, że uzyskując zgodę radnych postanowił przygotować projekt powyższej uchwały.
Jeśli chodzi o obawy, że Fundacja nabywając od gminy nieruchomość może ją sprzedać to wójt wyjaśnił, że gminie w ciągu 10 lat przysługuje zwrot darowizny oraz prawo pierwokupu. Również obiekt o takiej funkcji zapisany w planie zagospodarowania przestrzennego wcale nie będzie intratną rzeczą do zbycia. Jeżeli gmina podejmie czynności w kierunku uchwalenia nowego planu zagospodarowania przestrzennego, to zostanie określona dla tego budynku funkcja charytatywna. Wówczas, jeżeli Fundacja im. Biskupa Domina sprzeda ten obiekt, to nowy nabywca musi zachować wskazane dla niego w planie funkcje.
Radny Pan Jerzy Zaborowski uważa, że w projekcie uchwały należałoby zapisać funkcję, jaką powinna spełniać Fundacja, ten zapis powinien również znaleźć się przy uchwalaniu planu zagospodarowania przestrzennego.
Radca prawny wyjaśnił, że załącznikiem do uchwały jest statut Fundacji, w którym są określone cele i zasady jej działania, również w uzasadnieniu do uchwały wymieniono zadania statutowe.
Radny Pan Zbigniew Krawczyński poinformował, że był ostatnim czasy w Błotnicy zobaczyć jak funkcjonuje Fundacja. Obecnie przebywa tam niewielka ilość osób, gdyż są wykonywane remonty, zmieniana jest instalacja na gazową, zrobiono elewację budynku. Radny uważa, że nakłady, które zostały włożone w modernizację tego obiektu przewyższają wartość tej nieruchomości sprzed 10 lat.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXX / 237 / 2006 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Błotnica, 12 głosami za przy 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokołu z Sesji Rady Gminy.

9/ w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Bogucino.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił, iż z treści uchwały wynika, że wyraża się zgodę na nabycie do gminnego zasobu udziału 5636/10000 we współwłasności nieruchomości gruntowej zajętej pod drogę i przepompownię ścieków. Przedmiotowe działki stanowią współwłasność Państwa Jolanty i Adama Kwiatkowskich i Gminy Kołobrzeg. Gmina wykupi od Państwa Kwiatkowskich przypadający im udział w/w działkach za łączną cenę 281,80-zł, która została ustalona w oparciu o operat szacunkowy. Koszty aktu notarialnego ponosi gmina. Urządzenia przepompowni zlokalizowane są na działce stanowiącej własność gminy. Droga dojazdowa do przepompowni urządzona jest przez gminę.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXX / 238 / 2006 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Błotnica 13 głosami za.
10/ w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych położonej w obrębie ewidencyjnym Rościęcino.
Przewodniczący obrad odczytał uzasadnienie do uchwały, z którego wynika, że gmina Kołobrzeg mając na względzie realizację ważnych celów społecznych zwróciła się do Agencji Nieruchomości Rolnych o nieodpłatne przekazanie działki Nr 17/20 o pow. 0,1852 ha. Nieruchomość ta jest własnością Skarbu Państwa. ANR wyraziła wolę dokonania na rzecz gminy darowizny części działki 17/17 po uprzednim jej podziale. W wyniku podziału dokonanego na koszt gminy, powstała działka Nr 17/20 zabudowana budynkiem gospodarczym z przeznaczeniem na świetlicę wiejską po adaptacji.

Wójt wyjaśnił, że wpłynął do urzędu gminy postulat mieszkańców Rościęcina, aby utworzyć w tej miejscowości kaplicę na miejscu byłego tartaku. W planie zagospodarowania przestrzennego nie ma takiego zapisu. Po rozmowach z Agencją Nieruchomości Rolnych ustalono, że do czasu zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, pod tytułem świetlicy wiejskiej i celu publicznego ( inaczej AGN nie mogła tego wykonać) nastąpi nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy nieruchomości określonej w powyższej uchwale. W najbliższej przyszłości jak będzie uchwalany plan gmina przekaże tą działkę na odpowiednich warunkach na rzecz parafii, jeżeli bezie widoczna taka potrzeba.
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXX / 239 / 2006 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Rościęcino 13 głosami za.

Skarbnik Pani Bożena Poradowska zwróciła radnym na zaistniały błąd w uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok. Chodzi o zdublowanie dotacji. Trzeba dokonać korekty na równe 100 tyś. zł. 

Po wprowadzonej zmianie dochody i wydatki wyniosą 84.416,-zł.
Budżet gminy zamknie się dochodami w kwocie 18.433.564,-zł, wydatkami w kwocie 22.599.464,-zł a wynik finansowy deficytu budżetowego nie ulega zmianie.
Została ogłoszona 15 minutowa przerwa.

Ad. 6 Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.
Interpelacji nie zgłoszono.
Ad. 7 Sprawy bieżące.
Przewodniczący Rady Gminy oddał głos zaproszonym gościom tj. dyrektorom Szpitala w Kołobrzegu.
Dyrektor Pan Olszewski podziękował w imieniu własnym i załogi za udzielenie przez gminę Kołobrzeg dofinansowania do modernizacji szpitala. Dzięki temu finansowemu wsparciu udało się odnowić między innymi oddział chirurgii ogólnej, kardiologii w tym roku zakończony zostanie remont oddziału ortopedycznego. 
Udało się również przy pieniężnej pomocy samorządu lokalnego zakupić specjalistyczną aparaturę. To wszystko dzięki tak dobrze układającej się współpracy z samorządami.
Dyrektor Pan Marek Hok również złożył podziękowania za udzielaną pomoc finansową na rzecz szpitala. To jest nasz wspólny szpital, z którego pomocy korzysta grono pacjentów z terenu gminy Kołobrzeg, a także odwiedzający nas turyści. Dlatego tak ważne jest, aby podnosić jakość i warunki usług medycznych świadczonych przez nasz szpital. W rankingu szpitali przeprowadzonych przez gazetę „ Rzeczpospolitą” wśród szpitali z całego terenu Polski, uzyskaliśmy 73 miejsce. Jest to bardzo dobry wynik, na który razem z samorządem lokalnym zapracowaliśmy. Dyrektor Pan Marek Hok ma nadzieję, że nadal, z nowo wybraną radą gminy współpraca będzie się dobrze układać i szpital będzie mógł liczyć na pomoc finansową na następne lata.
Wójt podkreślił, że mamy dobry i bezpieczny szpital. Te słowa podziękowania usłyszane z ust dyrektorów są zaszczytem dla naszej gminy.

Wsparcie finansowe, które udzielamy, dla szpitala jest ważne dla każdego mieszkańca gminy. Dzięki temu szpital funkcjonuje na dobrym poziomie.
Należy podziękować dyrektorom i pracownikom szpitala za dobrą i fachową obsługę medyczną.
Radny Pan Zbigniew Krawczyński dołączył się do podziękowań. Uważa, że dyrektor Pan Olszewski podjął się wielkiej odpowiedzialności, aby wyciągnąć nasz szpital z długów. Jako mieszkaniec gminy Kołobrzeg jest wdzięczny za to, że funkcjonuje on na takim dobrym poziomie leczniczym. 
Ad. 8 Wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczący obrad poinformował, że wpłynęły do rady gminy wnioski do budżetu gminy na 2007 rok. Między innymi wpłynął postulat Rady Sołeckiej Budzistowa oraz Stowarzyszenia Społeczno-Kulturalnego Sołtysów Gminy Kołobrzeg, które zostały odczytane.

Przewodniczący obrad stwierdził, że wnikliwa analiza wniosków nie należy do kończącej się kadencji rady gminy, lecz będzie leżeć w gestii nowo wybranej rady gminy.
Komisje Rady Gminy złożyły sprawozdania z czteroletniej kadencji, które stanowią Załączniki Nr 15,16,17 do protokołu.
Została również złożona przez Zastępcę Wójta informacja z realizacji inwestycji w latach 2002-2006.Wartość inwestycji ogółem wyniosła 12.969.310,00-zł. Załącznik Nr 18 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym za czynny udział w pracy na rzecz gminy, również podziękował wójtowi za dobrze układającą się współpracę i życzył powodzenia radnym, startującym w wyborach do rady gminy. 
Komendant Pan Krzysztof Filipowicz w imieniu własnym i pracowników policji podziękował za dotychczasową współpracę, za przychylność radnych w dofinansowaniu do posterunku policji w Dźwirzynie oraz do zakupu samochodu. To wszystko ma ogromny wpływ na skuteczność   przeprowadzanych akcji policyjnych przede wszystkim w sezonie letnim. Komendant życzył wszystkim startującym w wyborach samorządowych dużo szczęścia.
Radny Pan Jan Gobosz złożył podziękowania za dobrze układające się współdziałanie z sołtysami z Niekanina, Bogucina i Obrót. W tej kadencji udało się dużo zrobić dla tych miejscowości. Powstały boiska sportowe, wykonano świetlicę wiejską w Niekaninie, utworzono klub sportowy.
Radny jest zadowolony z współpracowania z radnymi tej kadencji. W każdej sprawie udawało się wypracować wspólne zdanie i zgodnie działać w wielu sprawach ważnych dla mieszkańców gminy. Ma nadzieję, że w podobny sposób działać będzie nowo wybrana rada gminy.
Radny Pan Jerzy Zaborowski odniósł się do sprawy zasadzenia drzew i krzewów na ulicy Słonecznej w Budzistowie. Uważa, że przy zakręcie z ulicy nie powinny rosnąć drzewa oraz wysokie krzewy gdyż zasłaniają widoczność. Dopóki są to nowe sadzonki można jeszcze dokonać ich przesadzenia w inne miejsce.
Sołtys Pan Włodzimierz Hesse stwierdził, że wniosek Stowarzyszenia Społeczno-Kulturalnego nie został dokładnie odczytany w związku, z czym przewodniczący obrad jeszcze raz go odczytał i poinformował, że na dzisiejszej Sesji temat ten został poruszony tylko w formie informacji, zaś analiza wniosków do budżetu gminy na 2007 rok będzie należeć do kompetencji nowo wybranej rady gminy. 
Radna Pani Tarsylia Muchowska poinformowała, że wpłynęło do budżetu gminy na 2007 rok tylko 12 wniosków od Rad Sołeckich, pozostałe 9 sołectw ich nie złożyło. W takiej sytuacji pretensje sołtysów do gminy są bezzasadne. Obowiązkiem sołtysów jest dotrzymywać terminów do składania postulatów.
Radna podziękowała za możliwość pracy aż w 3 kadencjach rady gminy.
Życzyła wszystkim startującym w wyborach pomyślności. 
Również poprosiła, aby nowo wybrana rada gminy szczególną uwagę zwróciła przy opracowywaniu nowego budżetu gminy na wnioski złożone zarówno przez Rady Sołeckie jak i radnych.

Do podziękowań z okazji upływającej kadencji samorządu dołączył się radny Pan Zbigniew Krawczyński oraz radny Pan Zbigniew Kosut.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Bogusław Florkowski wyraził podziękowania za aktywną współpracę z Komisją ds. Społecznych z sołtysami, wójtem oraz pracownikami urzędu gminy, także przeprosił za mogące powstać podczas tej czteroletniej kadencji rady gminy niedociągnięcia w działalności Komisji Budżetowej.

Wójt również podziękował radnym za czteroletnią współpracę miedzy innymi radnej Pani Tarsylii Muchowskiej za pełnienie funkcji przez okres 3 kadencji.
Czasami nie było łatwo, ale wójt przy udziale radnych starał się podejmować słuszne i przemyślane decyzje dla dobra mieszkańców naszej gminy.
Uważa, że przy tym spisywało nam szczęście i zdrowie.

Również wspomniał o zmarłym rok temu byłym Skarbniku Panu Edwardzie Antalaku za jego trud i zaangażowanie w pracę, także podziękował obecnej Skarbnik Pani Bożenie Poradowskiej za bardzo dobre spełnianie swojej funkcji.
Wójt jest zadowolony, że miał możliwość współpracy z wykwalifikowanymi kadrą urzędu gminy, która starała się rzetelnie wykonywać swój zakres obowiązków.
Jeżeli chodzi o wnioski Rad Sołeckich to zostaną one rozpatrzone przez nowo wybraną radę gminy, to do niej będzie należało przeanalizowanie, jakie zadania należy wykonać w kolejnym roku budżetowym.
Wójt podziękował sołtysom za ich uczestnictwo w obradach sesji i życiu społecznym gminy i ma nadzieję, że współpraca z nowo wybraną radą gminy i wójtem będzie się dobrze układać.
Został udzielony głos Wicemarszałkowi Województwa Zachodniopomorskiego Panu Henrykowi Rupnikowi, który wręczył dyplomy z podziękowaniami dla radnych za ich pracę na rzecz samorządu gminnego oraz wójtowi gminy za włożony trud w celu zrealizowania wielu zamierzeń na płaszczyźnie społecznej.
Wójt w imieniu własnym i radnych podziękował Wicemarszałkowi za wsparcie naszych wniosków unijnych o dofinansowanie, cenne doradztwo przy podejmowaniu gminnych inicjatyw, jak również za osobiste uczestnictwo w wielu środowiskowych wydarzeniach.
Ad. 9 Zamknięcie Sesji.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XXXX Sesję kończącą IV kadencję Rady Gminy Kołobrzeg.
Sesja trwała w godz. 10:00 – 13:00
Protokołowała:                                         
        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         
           Henryk Boroń
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