ZEZWOLENIA NA ALKOHOL
Urząd Gminy Kołobrzeg informuje przedsiębiorców prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych, że do dnia 31 stycznia 2015 r. (sobota) należy złożyć oświadczenie o wartości sprzedaży napojów alkoholowych w roku 2014.                         Do dnia 31 stycznia 2015 r. należy również wnieść stosowną opłatę za korzystanie z zezwoleń. 
UWAGA: Niedotrzymanie wyżej wskazanego terminu, uchybienie obowiązku złożenia oświadczenia lub uiszczenia opłaty powoduje wygaśnięcie zezwolenia z mocy prawa. Przedsiębiorca, którego zezwolenie wygasło z wyżej wskazanych przyczyn, może ubiegać się o wydanie nowego zezwolenia dopiero po upływie 6 miesięcy od dnia wydania decyzji o wygaśnięciu zezwolenia. 
Podstawa prawna: 
art. 11¹ oraz art. 18 ust. 12 pkt 5 ustawy z dnia 26 października 1982 r. –                            o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi  (tekst jednolity:                           Dz. U. z 2012 r., poz. 1356).
Oświadczenie o wartości sprzedaży należy złożyć w Biurze Podawczym Urzędu Gminy Kołobrzeg – pokój numer 16, w dniach od poniedziałku do piątku,                                w godzinach od 7:30 do 15:30. 
Uwaga: dzień 31 stycznia 2015 r. przypada w sobotę, więc oświadczenie o wartości można złożyć w Biurze Podawczym najpóźniej w dniu 30 stycznia 2015 r. (piątek). Oświadczenie o wartości sprzedaży można wysłać również za pośrednictwem Poczty Polskiej – w tym przypadku liczy się termin nadania przesyłki. 
Opłatę za korzystanie z zezwoleń można wnosić wyłącznie przelewem na rachunek bankowy Urzędu Gminy Kołobrzeg:

BANK PEKAO S.A. w KOŁOBRZEGU:
59 1240 6960 3320 3016 1111 0000
Szczegółowe informacje oraz druki oświadczeń można uzyskać na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kołobrzeg:
http://bip.gmina.kolobrzeg.pl/index.php?id=28228
Na Elektronicznej Platformie Usług Administracji Publicznej (www.epuap.gov.pl) znajduje się elektroniczny formularze oświadczenia o wartości sprzedaży napojów alkoholowych w roku poprzednim. Osoby dysponujące potwierdzonym Profilem Zaufany mogą wysyłać oświadczenia do Urzędu Gminy Kołobrzeg podpisując dokument tym narzędziem. 
Dodatkowe informacje w sprawie można uzyskać kontaktując się z pracownikiem merytorycznym:  telefonicznie – 94 35 30 452 w. 18 lub poprzez pocztę elektroniczną e-mail: edg@gmina.kolobrzeg.pl.


