Początek formularza

Informacja
o obowiązku przyłączenia nieruchomości do sieci kanalizacyjnej

              W związku z wybudowaniem sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy Kołobrzeg,   Wójt   Gminy   zgodnie  z  obowiązującym prawem przypomina            o obowiązku przyłączenia nieruchomości do sieci kanalizacyjnej. 
Obowiązek  przyłączenia  nieruchomości  do  istniejącej sieci kanalizacyjnej nakłada art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w Gminach (Dz. U. z 2005r. Nr 236 poz. 2008 z późn. zm.) oraz  Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kołobrzeg zatwierdzony   Uchwałą   Nr XXXIV /204/ 2006  Rady Gminy             z dnia 05 kwietnia 2006 r.
Zwolnienie  z  tego  obowiązku   może   nastąpić  tylko  w przypadku,  gdy nieruchomość została wyposażona w przydomową oczyszczalnię ścieków spełniającą wymagania określone w odrębnych przepisach. 
Przypominam, że uchylanie się właścicieli nieruchomości od nałożonego ustawą obowiązku  przyłączenia  nieruchomości do istniejącej  sieci  kanalizacyjnej, nie znajduje żadnego prawnego uzasadnienia. 

Jednocześnie wyjaśniam, że budowa sieci kanalizacyjnej zrealizowana została  w ramach wspartego środkami Unii Europejskiej projektu pn. „Zintegrowana gospodarka  wodno - ściekowa w dorzeczu Parsęty”.    W  przypadku  nie wykazania po zakończeniu inwestycji efektu ekologicznego, polegającego na likwidacji istniejących dotychczas szamb, przyznane środki mogą podlegać zwrotowi. 
W związku z tym Gmina jest zobligowana do wykazania się tym efektem oraz do szczegółowej kontroli i egzekwowania obowiązku wykonania przyłączy do wybudowanej sieci kanalizacyjnej. 
                     Mieszkańcy Gminy, którzy dotychczas nie przyłączyli się do sieci kanalizacyjnej powinni niezwłocznie przystąpić do wykonania tego obowiązku. W tym celu należy złożyć wniosek do „Miejskich Wodociągów i Kanalizacji” Spółka z o.o.  w  Kołobrzegu, ul.  Artyleryjska 3, 78-100 Kołobrzeg o wydanie warunków przyłączenia. 
Wydanie warunków przyłączenia będzie nieodpłatne.
W związku z powyższym apeluję o niezwłoczne przystąpienie do wykonania obowiązku podłączenia nieruchomości do kanalizacji sanitarnej.
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