PROTOKÓŁ NR VII/ 11

z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg

odbytej w dniu 31 maja 2011 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg


Na Sesji obecnych było 15 radnych sołtysi, pracownicy urzędu gminy oraz zaproszone osoby.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe

Na podstawie art. 20 ust. 1  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( Dz. U . z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ) oraz § 24 Uchwały Nr XIII/62/2004 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 5 marca 2004 roku w sprawie statutu Gminy Kołobrzeg ,VII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg otworzył Przewodniczący Rady Gminy Kołobrzeg Pan Julian Nowicki.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych,  sołtysów, pracowników urzędu gminy, i pozostałych zaproszonych gości.

W prowadzeniu Sesji pomagał Wiceprzewodniczący Rady Pan Tomasz Królikowski , pełniący funkcję sekretarza obrad.

Proponowany porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg :

1. Sprawy regulaminowe:

 - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Zatwierdzenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z V i VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg.

2. Interpelacje radnych.
3. Informacja Przewodniczącego dotycząca złożonych interpelacji przez

radnych i udzielonych na nie odpowiedzi.
4. Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2011-2021,                                                             
2) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Koszalińskiego,                      

4) zmiany  w sprawie opłaty targowej ,                                                              
5) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno,                                                                  
6) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami,                                                                                        
7) ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych                                                                                                     
8) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( obręb ewidencyjny Grzybowo) 

9) zbycia części wspólnych nieruchomości położonej w Karcinie Nr 29 na działce Nr 591/1,                                                                                                           
10) wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 107/20 położonej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno,                                                                                    
11) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie realizacji zadań dotyczących objęcia wychowaniem przedszkolnym uczniów będących mieszkańcami Gminy Kołobrzeg , w prowadzonych przez Gminę Miasto Kołobrzeg przedszkolach publicznych i oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych                                    

12)  wyrażenia zgody na zawarcie porozumienie międzygminnego na  przyjęcie zadań z zakresu oświaty dotyczących umożliwienia realizacji obowiązku szkolnego uczniom szkół podstawowych i gimnazjów będących mieszkańcami Gminy Kołobrzeg, w szkołach prowadzonych przez Gminę Miasto Kołobrzeg                                                   

13) wykazu kąpielisk na terenie Gminy Kołobrzeg na rok 2011,                        

14)  wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Kołobrzeg oraz dalszego z nimi postępowania,                                                                                                        
15) wydawania gazety samorządowej „ Głos Gminy Kołobrzeg”, 
6. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.
7. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

8. Sprawy bieżące.

9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie Sesji.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

W imieniu Klubu radnych Porozumienie Pan Krzysztof Filipowicz wnioskował o wprowadzenie zmian w porządku obrad i wycofanie projektów uchwał w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2011-2021 oraz uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok i przeniesienie ich na następną sesję Rady Gminy.

Wójt Gminy Pan Tadeusz Kowalski wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały dotyczącego udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego na dofinansowanie działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Kołobrzegu. Pieniądze w budżecie gminy zaplanowane są na ten cel . Jest to sprawa formalna, chodzi o możliwość podpisania  umowy , ażeby to przedsięwzięcie w powiecie zadziałało.
Radny Pan Tomasz Królikowski chciał wprowadzić do porządku obrad zobowiązanie wobec Wójta Gminy w zakresie przygotowania na najbliższą nadzwyczajną sesję Rady Gminy w miesiącu czerwcu projektu uchwały o zmianie studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołobrzeg oraz projektu uchwały o zmianach w budżecie gminy w sprawie wyodrębnienia środków finansowych w roku 2011 na przygotowanie zmian w studium.

Przewodniczący obrad rozumie, że te projekty uchwał , o które wnioskuje radny Królikowski będą wprowadzone na najbliższą sesję czerwcową.

Czy jest  w tej sprawie uzgodniona zgoda Klubów Radnych Gminy i czy wójt również tą kwestię potwierdza i przygotuje projekty uchwał na najbliższą sesję ?

 Wójt Gminy poinformował, iż był na urlopie , ale jest  w temacie. Jeżeli chodzi o studium , to w miesiącu marcu rozmawiano z przewodniczącymi klubów radnych  i ustalono plan działania, co należy zrobić zgodnie z przepisami ustawy. Raz na kadencję rady gminy wójt powinien przedstawić radnym analizę sytuacji przestrzennej Gminy Kołobrzeg z prognozą na okres czteroletniej kadencji.

Takie działania zostały wszczęte. Do dnia dzisiejszego jest termin zlecenia umowy na opracowanie analizy przestrzennej gminy i skutkiem tej analizy powinny by ćdalsze kroki w polityce przestrzennej naszej gminy. Czyli gdzie i kiedy przystępujemy do zmiany studium, a kiedy przystępujemy do opracowywania planów zagospodarowania przestrzennego. Wszystkie te czynności idą zgodnie z uzgodnionym planem. Urbanista prawdopodobnie na dniach przekaże wersję roboczą analizy , która zostanie przekazana radnym do  pracowania nad nią.

W tej kwestii rozmawiano z udziałem autora opracowania analizy  Panem Erdmannem wraz z przewodniczącym i wiceprzewodniczącym rady gminy, że do końca czerwca po wniesionych uwagach przez radnych zostanie przyjęta uchwałą rady gminy analiza, a kolejną czynnością będzie przygotowanie uchwały z określonym zakresem zmian w studium dla gminy Kołobrzeg.

Wtedy , kiedy będzie wiadomy zakres tych czynności planistycznych w zakresie studium, będzie można wyszacować koszt tego przedsięwzięcia i od razu przygotować projekt uchwały budżetowej z ustalonymi środkami na opracowanie studium. Gdyby wniosek radnego Pana Królikowskiego miałby być podjęty dzisiaj na sesji, to uchwała o przystąpieniu do zmiany studium budziłaby wiele wątpliwości, bo w dzisiejszym projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na ten cel nie ma zaplanowanych pieniędzy.

Czy to jest tylko sugestia, aby zająć się  tylko terenem w Budzistowie i dlatego wprowadzić uchwałę w sprawie zmiany studium dla tego obszaru, a za chwilę przystąpić do kolejnej zmiany studium?  To jest ten sam czas i te same pieniądze tylko byłyby podwójnie wydane. Wójt Gminy zastanawiałby się co z taką uchwałą zrobić. Trzeba dobrze przygotować uchwałę i rzetelnie nad tym popracować wraz z radnymi, to wówczas pod koniec czerwca taka analiza i taka uchwała mogłaby być podjęta z zaplanowaniem na ten cel środków budżetowych.
Wójt Gminy odniósł się  również do wniosku Klubu radnych „ Porozumienie”. Nie dowiedział się z jakiego powodu uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok ma zostać wycofana w porządku obrad, ale to radnych jest prawo uchwalić bądź nie dany projekt uchwały. Natomiast obowiązkiem Wójta jest wnoszenie na forum rady gminy projektów uchwał, a one są skutkiem na oczekiwania mieszkańców. Wójt Gminy jest organem wykonawczym, uchwały nie są one podejmowane tylko dla niego. Przygotowany projekt uchwały był przecież omawiany z radnymi i z przewodniczącymi klubów radnych. , co prawda bez dokładnych szczegółów finansowych. 

Jednakże ostateczna decyzja zależy od radnych gminy, czy projekt uchwały zostanie przegłosowany.

Wójt Gminy jeszcze raz zadał pytanie, jaki jest waży powód, żeby uchwały nie przegłosować? Niektóre zmiany budżetowe w tejże uchwale  są oczywiste, wynikające ze względów formalnych , wymagających korekty. Wójtowi Gminy wydawało się, że na większość tematów zawartych w tej uchwale była zgoda radnych. Nikt nie powiedział, że nie należy zmodernizować kuchni w szkole w Drzonowie. Nawet były aplauzy, że należy boisko sportowe przy szkole zrobić. W Sarbii trzeba dokończyć sprawę dróg, na które zostały opracowane dokumentacje i wywiązać się wobec mieszkańców tejże miejscowości. W okresie budowy elektrowni wiatrowej mówiono o uciążliwościach z tym związanych i zapewniano mieszkańców Sarbii, iż korzyścią wynikającą z tego może być to, że drogi po tak intensywnym ich użytkowaniu przez ciężki sprzęt zostaną wyremontowane. Ponadto firma stawiająca elektrownię wiatrową  kwotę 450 tysięcy złotych przekazała gminie na  dofinansowanie tych dróg.
Wójt gminy dodał, że świat nie zatrzyma się, jeżeli uchwała nie zostanie dziś podjęta. Jednakże jeżeli czegoś się nie rozumie, to należy o tym dyskutować i wyjaśniać, aby w niewiedzy takich decyzji nie podejmować.  

 Zadania , które wpisano do tego projektu uchwały są tymi zadaniami, które wpisano przecież do budżetu gminy, tu chodzi o kwestię zwiększenia środków na ten cel.                                           
Możemy ogłosić mieszkańcom gminy, iż z niewiadomych przyczyn Rada Gminy nie podjęła uchwały. Wójt Gminy w informowaniu społeczeństwa jest szczery do bólu i będzie to nadal robił. Został wybrany przez mieszkańców gminy i będzie mieszkańców o takich kwestiach zawiadamiać.
Zaapelował jeszcze raz do radnych, że jeżeli są niejasności, to należy rozmawiać i szukać rozwiązania, a nie podejmować uchwały z zasady  „ nie, bo nie” , bo jest to niewłaściwe podejście ze strony forum rady gminy.
Jeżeli uchwała budżetowa nie zostanie podjęta, to również nie ma sensu podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Koszalińskiego dla zorganizowania bazy sezonowej Lotniczego Pogotowia Ratunkowego w Zegrzu Pomorskim. Wójt deklarował, również w imieniu radnych pomoc finansową dla powiatu Koszalińskiego na ten cel, gdyż liczyli na wsparcie samorządów.

Radny Pan Krzysztof Szopik ma nadzieję, że radni wybiorą drogę rozsądku. Od 9 lat bycia radnym w gminie Kołobrzeg nie zdarzyło się nigdy usłyszeć, że grupa radnych jest przeciwko inwestycji w gminie dla mieszkańców, którzy ich wybrali. Dziś obecny jest na sesji redaktor Pan Robert Dziemba i radny chciałby, aby zostało to ogłoszone w jego gazecie, że niektórzy radni są przeciwko inwestycjom w swoich miejscowościach. Jak można głosować przeciwko inwestycjom w Zieleniewie, Budzistowie w Drzonowie. Będzie trzeba powiedzieć dzieciom ze szkoły w Drzonowie, że nadal będą jeść posiłki w mało higienicznych warunkach. Radny jest zażenowany takim podejściem do sprawy. 
Ma gorący apel do radnych, aby wznieśli się nad podziałami i uchwalili projekty uchwał. Głosowanie przeciwko udzieleniu pomocy finansowej dla powiatu Koszalińskiego dla Lotniczego Pogotowia Ratunkowego , które interweniuje w wypadkach nagłych to absurd. Dzięki temu wielu ludzi będzie miało szansę ocalić życie, radny nie wie  czy pozostali radni będą mieli odwagę spojrzeć  na twarz rodzinie, która nie doczeka takiej potrzeby. 

Radny prosi o to, aby nie uchylać  tej uchwały.

Radny Pan Tomasz Szafrański odniósł się do wypowiedzi radnego Pana Krzysztofa Szopik, że przez 9 lat jego kadencji w radzie taka sytuacja się nie zdarzyła. Cała sprawa związana z uchwałą w sprawie zmian w budżecie wynika z  zasady współpracy wójta gminy z radnymi. Pan Wójt współpracuje tylko z tymi radnymi, z którymi chce. Reszta radnych czuje się odrzucona na plan dalszy. Jest to bzdura , że radni są przeciwko inwestycjom. Są tylko  przeciwko sposobowi ich wprowadzania. Sama idea tej zmiany w porządku obrad ma na celu nie odrzucenie, ale przełożenie uchwały na następną sesję, po to by popracować nad tym dłużej i z pełną świadomością podejmować uchwały.
Radny prosi o głosowanie nad złożonym przez klub radnych Porozumienie wnioskiem , będziemy nad tym dalej pracować i chcemy  podejmować decyzje z pełną świadomością i w pełnym rozeznaniu.

Pan Rafał Piątkowski poprosił o powtórzenie przez radnego Pana Królikowskiego treści złożonego wniosku formalnego do porządku obrad.

W dokumentach , które otrzymaliśmy na sesję mamy projekt uchwały w sprawie zmian w studium, a wniosek radnego, Pan Piątkowski zrozumiał w inny sposób.

Przewodniczący obrad wyjaśnił, iż projekt uchwały w sprawie zmiany studium nie był dokumentem do porządku obrad. Była zgłoszona chęć wprowadzenia tego projektu uchwały na sesji czerwcowej  z takiej uwagi, że na dzień dzisiejszy nie są zabezpieczone środki finansowe na zamianę studium i nie jest jeszcze sporządzona analiza.

Radny Pan Tomasz Królikowski wyjaśnił, iż projekt w sprawie zmiany studium na dzień dzisiejszy według opinii radcy prawnego miałby problem prawny i mógłby leżeć w szufladzie do końca miesiąca grudnia. Z rozmów przeprowadzonym z wójtem wynika, iż zostaną zabezpieczone środki finansowe na wprowadzenie tej uchwały na następną sesję , aby uchwała bez zastrzeżeń prawnych mogłaby być wprowadzona na sesję.  Gdyby dzisiaj na sesji projekt tejże uchwały został wprowadzony , to byłby zaskarżony do wojewody, gdyż nie ma na niego finansowania, natomiast zmiany w budżecie gminy uchwalonym na 2011 rok może wprowadzić tylko wójt.

Pan wójt gminy obiecał , że projekty uchwał w sprawie studium i zmiany w budżecie gminy zostaną wprowadzone na następną sesję.

Przewodniczący obrad zadał do wiceprzewodniczącego pytanie, czy jest to wniosek formalny czy informacja , że takowa uchwała będzie wprowadzona na sesję czerwcową?
Radny Pan Tomasz Królikowski chciałby zobowiązać wójta o przygotowanie wyżej wymienionych projektów uchwał na następną sesję.

Przewodniczący obrad przyjmuje wniosek radnego do realizacji na najbliższą sesję rady gminy.

Radny Pan Tomasz Szafrański zadał pytanie czy projekt w sprawie zmiany studium, będzie obejmował całą gminę, czy tylko określony obszar?

Wójt Gminy wyjaśnił, że studium jest zawsze robione dla całej gminy, a plan zagospodarowania przestrzennego jest opracowywany dla danej miejscowości.

W uchwale należy określić zakres zmian w studium.  Trzeba wybrać i przeanalizować miejscowości w całej gminie , żeby skorygować studium. Obowiązujące studium z 2002 roku wymaga pewnej procedury w związku ze zmianą szeregu ustaw, aby całe studium zaktualizować. Zawsze zmienia się studium dla całej gminy i określa się w nim zakres zmian.

Przykładowo w sytuacji planu dla Korzystna wiele wniosków mieszkańców nie mogło zostać pozytywnie zrealizowane ze względu na niezgodność ze studium.

W niedawnym uchwalonym planie dla Grzybowa pojawiło się kilka słusznych postulatów, które  przy okazji zmiany studium również należałoby uwzględnić.

Radni powinni również do analizy, którą otrzymają zgłaszać uwagi.
Ogłoszono 15 minutową przerwę.

Po 30 minutach przerwy wznowiono obrady VII Sesji Rady Gminy.

Odbyło się głosowanie nad wnioskiem formalnym zgłoszonym przez Wójta Gminy w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego.
Za wnioskiem formalnym głosowało 15 radnych za.

Odbyło się głosowanie nad wnioskiem formalnym zgłoszonym przez Klub Radnych „ Porozumienie” o wyłączenie z porządku obrad  projektu uchwały w  sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2011-2021 oraz  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Za wnioskiem formalnym głosowało 11 radnych za, 4 radnych było przeciwko.

Porządek obrad po wprowadzonych zmianach przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe:

 - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,

- Zatwierdzenie porządku obrad,

- Przyjęcie protokołu z V i VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg.

2. Interpelacje radnych.
3. Informacja Przewodniczącego dotycząca złożonych interpelacji przez

radnych i udzielonych na nie odpowiedzi.
4. Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
1)  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Koszalińskiego,                      

2) zmiany  w sprawie opłaty targowej ,                                                              
3) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno,                                                                  
4) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami,                                                                                        
5) ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych                                                                                                     
6) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( obręb ewidencyjny Grzybowo) 

7) zbycia części wspólnych nieruchomości położonej w Karcinie Nr 29 na działce Nr 591/1,                                                                                                           
8) wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 107/20 położonej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno,                                                                                    
9) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie realizacji zadań dotyczących objęcia wychowaniem przedszkolnym uczniów będących mieszkańcami Gminy Kołobrzeg , w prowadzonych przez Gminę Miasto Kołobrzeg przedszkolach publicznych i oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych                                    

10)  wyrażenia zgody na zawarcie porozumienie międzygminnego na  przyjęcie zadań z zakresu oświaty dotyczących umożliwienia realizacji obowiązku szkolnego uczniom szkół podstawowych i gimnazjów będących mieszkańcami Gminy Kołobrzeg, w szkołach prowadzonych przez Gminę Miasto Kołobrzeg                                                   

11) wykazu kąpielisk na terenie Gminy Kołobrzeg na rok 2011,                        

12)  wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Kołobrzeg oraz dalszego z nimi postępowania,                                                                                                        
13) wydawania gazety samorządowej „ Głos Gminy Kołobrzeg”,

14) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego.
6. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.
7. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

8. Sprawy bieżące.

9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie Sesji.

Za porządkiem obrad po wprowadzonych zmianach głosowało 11 radnych za , 4 radnych było przeciwko.
Przyjęcie protokołu z V i VI Nadzwyczajnej  Sesji Rady Gminy Kołobrzeg.

Protokół z V i VI Nadzwyczajnej  Sesji Rady Gminy był do wglądu w Biurze Rady Gminy , na stronie Biuletynu Informacji Publicznej oraz na sali posiedzeń. 

Radni przyjęli protokół z V i VI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg 15 głosami za.

Ad. 2. Interpelacje radnych

Nie wpłynęły.

Ad. 3 Informacja Przewodniczącego dotycząca złożonych interpelacji przez

radnych i udzielonych na nie odpowiedzi.

Od ostatniej Sesji Rady Gminy nie wpłynęły do Biura Rady Gminy żadne interpelacje , zapytania i wnioski.

Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami
Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta Gminy między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 01.04.2011 roku do 27.05.2011 roku , która stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu z sesji.

Radny Pan Tomasz Królikowski poprosił o zwołanie  najbliższej sesji do 15 czerwca br. , gdyż koniec miesiąca czerwca jest okresem urlopowym. Radny prosi, aby sesję zrobić jak najszybciej, by wszystkie przesunięte projekty uchwał były dopracowane w komisjach stałych rady gminy i przegłosowane na następnej sesji.

Ad.  5 Podjęcie uchwał. 

1/ udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Koszalińskiego.
Przewodniczący obrad poprosił o wyjaśnienie, jaki  skutek prawny  ma wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy odnośnie powyższego projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Bożena Hok odpowiedziała, że jeżeli uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została wycofana z porządku obrad, to nie ma pieniędzy w budżecie i nie można podpisać umowy na udzielenie takiej pomocy finansowej. Gmina Kołobrzeg nie przyczyni się w tym roku do utworzenia sezonowego lotniczego pogotowia ratunkowego.
Wójt Gminy Kołobrzeg powiedział, że to od radnych zależy czy przegłosują tą uchwałę. W sytuacji jej nie przegłosowania poinformuje Powiat Koszaliński , że Gmina Kołobrzeg nie udzieli na to zadanie pomocy finansowej. Uchwała może wejść na następną sesję rady gminy , ale to również zależy od radnych gminy.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Za uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Koszalińskiego głosowało 4 radnych za, 7 radnych było przeciwko, 5 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała została nieprzegłosowana.

Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu z Sesji.

2) uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty targowej
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg  były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/35/11 w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty targowej,  jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu z Sesji.

3)  uchwała w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg: 

Radny Pan Tomasz Szafrański poinformował, że w kwestii planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu ewidencyjnego Korzystno głosy były różne. Na spotkaniu Komisji w tej sprawie obecni byli prezesi spółek i racje swoje przedstawiali. Kontrowersyjnym tematem była lokalizacji inwestycji w obrębie oczyszczalni na Korzyścienku. Nie mniej jednak po wyjaśnieniach osób przybyłych na posiedzenie oraz pracowników urzędu gminy, radni doszli do wniosku jednogłośnie , iż  projekt planu zagospodarowania przestrzennego  zostaje uchwalony w takiej formie, w jakiej został on przedstawiony z uwzględnieniem wniosków i uwag mieszkańców.
Radny Pan Krzysztof Szopik poprawił wypowiedź radnego Pana Tomasza Szafrańskiego, iż ten projekt uchwały nie został przegłosowany jednogłośnie, gdyż niektórzy radni wstrzymali się od głosu.

Radny Pan Tomasz Szafrański powiedział, iż większością głosów Komisja Gospodarki i Budżetu była za powyżej wymieniony projektem uchwały.

Opinie Komisji ds. Społecznych oraz Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad rozstrzygnięciem rady gminy o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowani przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno.

Za powyższym rozstrzygnięciem głosowało 15 radnych za.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/36/11  w sprawie, miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu z Sesji.

4) uchwała w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg .

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański Komisja wydała pozytywną opinię.

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Anastazja Kędziora poinformowała, iż opinia w sprawie powyższego projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Klubu radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Gminne” Pan Antoni Miściur poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.  

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/37/11 w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami, jednogłośnie 15 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu z Sesji.
5)  uchwała w sprawie  ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych 
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/38/11 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu z Sesji.
6) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( obręb ewidencyjny Grzybowo).
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/39/11 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości ( obręb ewidencyjny Grzybowo),  jednogłośnie, 15 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu z Sesji.
7) uchwała w sprawie zbycia części wspólnych nieruchomości położonej          w Karcinie Nr 29 na działce Nr 591/1.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg, były pozytywne.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/40/11 w sprawie zbycia części wspólnych nieruchomości położonej w Karcinie Nr 29 na działce     Nr 591/1 , jednogłośnie 15 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu z Sesji.
8) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki        nr 107/20 położonej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg, były pozytywne.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/41/11 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 107/20 położonej w obrębie ewidencyjnym Dźwirzyno, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu z Sesji.
9) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie realizacji zadań dotyczących objęcia wychowaniem przedszkolnym uczniów będących mieszkańcami Gminy Kołobrzeg , w prowadzonych przez Gminę Miasto Kołobrzeg przedszkolach publicznych i oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych .  
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg, były pozytywne.  
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.        
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/42/11 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie realizacji zadań dotyczących objęcia wychowaniem przedszkolnym uczniów będących mieszkańcami Gminy Kołobrzeg , w prowadzonych przez Gminę Miasto Kołobrzeg przedszkolach publicznych i oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych ,jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu z Sesji.
10)  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienie międzygminnego na  przyjęcie zadań z zakresu oświaty dotyczących umożliwienia realizacji obowiązku szkolnego uczniom szkół podstawowych i gimnazjów będących mieszkańcami Gminy Kołobrzeg, w szkołach prowadzonych przez Gminę Miasto Kołobrzeg.                                                   
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg, były pozytywne.  
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.                   
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/43/11 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienie międzygminnego na  przyjęcie zadań z zakresu oświaty dotyczących umożliwienia realizacji obowiązku szkolnego uczniom szkół podstawowych i gimnazjów będących mieszkańcami Gminy Kołobrzeg, w szkołach prowadzonych przez Gminę Miasto Kołobrzeg, jednogłośnie 15 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu z Sesji.
11) w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Kołobrzeg na rok 2011.

Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg, były pozytywne.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/44/11w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Kołobrzeg na rok 2011, jednogłośnie 15 głosami za.                    

Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu z Sesji.
12) w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Kołobrzeg oraz dalszego z nimi postępowania.  
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg, były pozytywne.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/45/11 w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Kołobrzeg oraz dalszego z nimi postępowania, jednogłośnie 15 głosami za.
 Uchwała stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu z Sesji.
13) w sprawie wydawania gazety samorządowej „ Głos Gminy Kołobrzeg”.   
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg.
Radny Pan Tomasz Szafrański powiedział, iż sprawa wydawania gazety gminnej była sprawą dyskusyjną i pojawił się wniosek taki, żeby odłożyć tą sprawę do chwili rozeznania tematu.
Komisja Gospodarki i Budżetu nie podjęła decyzji w tej sprawie, każdy radny głosuje według własnego uznania.
Radna Pani Anastazja Kędziora poinformowała, iż Komisja ds. Społecznych pracowała wspólnie z Komisją Gospodarki i Budżetu i również nie wypracowano wspólnego zdania w tym temacie.
Przewodniczący Klubu radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz poinformował, że klub radnych nie wypracował opinii w zakresie tego projektu.

Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Gminne” Pan Antoni Miściur poinformował, że nad projektem uchwały, każdy radny głosuje według własnego uznania.

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie wydawania gazety samorządowej „ Głos Gminy Kołobrzeg”.   

Za uchwałą głosowało 10 radnych przeciwko, 5 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała została nieprzegłosowana.
Uchwała stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu z Sesji.
14) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego. 
Przewodniczący obrad poinformował, iż jest to projekt uchwały wniesiony do porządku obrad na wniosek Wójta Gminy Kołobrzeg.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.

Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr VII/46/11 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego, jednogłośnie 15 głosami za.

Uchwała stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu z Sesji.                                                                                          
Ad 6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.
Nie zgłoszono interpelacji.

Ad.7  Informacja  Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący obrad poinformował Radę , iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj. 30 marca br. odbył 7 dyżurów.

Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi. Uczestniczył w obchodach XXV-lecia Szkoły Podstawowej w Drzonowie. 
Dyżury odbywają się w każdy piątek od godz. 13:30-15:30 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego Rady Gminy.

 Ad. 8 Sprawy bieżące

Przewodniczący obrad poinformował, iż od  dnia  30 marca br.  do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- pismo z dnia 26.04.2011 r. Pana Adama Różewickiego w kwestii przekształcenia gruntów rolnych na budowlane.

Wniosek został przekazany radnym pod obrady na Komisjach stałych Rady Gminy.

- pismo z dnia 04.05.2011 r. od Kancelarii Radcy Prawnego Waldemara Foryś działającego w  imieniu AgroElektroGaz  w kwestii projektu planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu ewidencyjnego Korzystno

Wniosek został przekazany radnym pod obrady na Komisjach stałych Rady Gminy.

- pismo z dnia 17 maja 2011 roku od Miejskiej Energetyki Cieplnej w Kołobrzegu,  a także pismo z dnia 27 maja 2011 roku Miejskiego  Zakładu Zieleni , Dróg i Ochrony Środowiska w sprawie uwag do projektu planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu ewidencyjnego Korzystno. Wnioski zostały przekazane radnym pod obrady na Komisjach stałych Rady Gminy.

Odpowiedzią na wnioski w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno jest podjęta na dzisiejszej sesji uchwała rady gminy. 

- pismo z dnia 30 maja br. do wiadomości Rady Gminy i skierowane do Wójta Gminy w sprawie naprawy drogi nr 71 ( ul. Jaśminowa) w Niekaninie. Wniosek przekazany pod obrady na Komisjach.
Radny Pan Tomasz Szafrański w połowie miesiąca marca br. składał do urzędu gminy pismo o podjęcie działań w celu usunięcia niebezpieczeństwa, jakie jest na plaży w Grzybowie w okolicach ulicy Plażowej. Tam są metalowe elementy ścianek szczelnych typu Larsen, które są zniszczone a korozja sprawiła, że są one niebezpieczne dla osób wypoczywających w sezonie.

Czy gmina podjęła jakieś działania w tym temacie?

Wójt Gminy Kołobrzeg odpowiedział, że w tym temacie były rozmowy z Dyrektorem Urzędu Morskiego. Jest to teren Urzędu Morskiego i nie jest ten temat w gestii naszego urzędu. Jednakże naszym obowiązkiem jest interweniować i słusznie radny Pan Szafrański to czyni. Usunięcie tego elementu w tym roku będzie niemożliwe, natomiast Prezes MWiK Pan Moździerz obiecał , że ten teren będzie ogrodzony i zabezpieczony , aby nie było do niego dostępu.
Musi być to zabezpieczone i co do tego nie ma dyskusji.

Radny Pan Rafał Piątkowski odniósł się do wniosku mieszkańca Niekanina Pana Janusza Trzosowskiego w sprawie naprawy drogi nr 70 przy ulicy Jaśminowej. 

We wniosku mieszkaniec odnosi się do zapewnień Inspektora ds. drogownictwa, jak też zapewnień Wice Wójt Gminy Pani Krystyny Mikołajczak, że te drogi będą naprawiane.

Radny odniósł się do wszystkich dróg w Niekaninie, jak również w Bogucinie i Obrotach.

Takie zapewnienia Pani Wójt deklarowała na zebraniach wiejskich przy wyborze sołtysów, iż te drogi zostaną niezwłocznie naprawione po roztopach. Roztopy już minęły, radny zadał pytanie ,czy ta kwestia w najbliższym czasie zostanie realizowana?

Radny odniósł się także  do składnego  przez niego ustnego wniosku na sesji w miesiącu lutym odnośnie przeglądu chodnika  w Niekaninie. Tego przeglądu nie było, gdyż stan chodnika jest w dalszym ciągu zły. Jakość tego chodnika jest niewłaściwa, on w dalszym ciągu się zapada. Mieszkańcy Niekanina w tym temacie się skarżą.
Wójt Gminy Kołobrzeg odniósł się do przeglądu chodnika w Niekaninie. Sam interwencje w tym temacie dokonywał. Do gminy za wyjątkiem wniosku radnego tej sprawy nikt nie skarżył, ale nie o to chodzi. Sprawa ze strony urzędu gminy została przekazana do Zarządu Dróg Powiatowych. Zarząd Dróg Powiatowych ma umowę i rękojmie na przeglądy gwarancyjne. Nie gmina Kołobrzeg  jest władna do spowodowania takiego przeglądu. Jednakże chcemy być zaproszeni do takiego przeglądu , namówimy także radnego i sołtysa , aby w tym uczestniczyli. Przegląd musi się odbyć i dobrze byłoby miejscowe władze do tego zaprosić. Jeżeli coś umknie Zarządowi Dróg Powiatowych , to na pewno nie umknie to radnemu oraz sołtysowi.
Wójt Gminy dodał, iż z Zarządem Dróg Wojewódzkich porozumiano się w sprawie chodników. Zarząd za swoje pieniądze w tym roku wykona projekt chodnika w Zielniewie do Pana Paducha i w kierunku do Niekanina. Wójt zadeklarował w imieniu radnych, że w przyszłym roku dofinansujemy ewentualnie realizację tych dwóch części chodnika przy drogach wojewódzkich.

Wójta martwi sprawa, że miała być wykonana przebudowa mostku przy drodze do Niekanina, niestety w tym roku tego nie będzie. Jednakże Wójt zrobi wszystko by była ona objęta jednym projektem budowy chodnika.

Może uda się też w przyszłym roku wybudować chodnik ze ścieżką rowerową do Kądzielna przy udziale naszej gminy w kosztach. Takie rozmowy są prowadzone, wójt będzie je wznawiał, ażeby to zrealizować.

Wice wójt Pani Krystyna Mikołajczak odniosła się do wniosku w sprawie naprawy drogi na ulicy Jaśminowej. Sprawa jest bardziej skomplikowana, gdyż właściciel przyległego terenu ponasadzał na terenie drogi krzewy i drzewa. Miał to usunąć, aby gmina mogła przenieść drogę. Robimy nadal bieżące utrzymanie dróg gminnych. W Obrotach zrobiono drogę przez las. 
Radny Pan Rafał Piątkowski zadał pytanie czy te naprawy w zakresie utrzymania nawierzchni, będą robione jak do tej pory na jasień lub zimę, czy raczej latem? Po zimie drogi mają dziury, to nie są duże uszkodzenia , jednak samochód to odczuwa również ludzie. Jeżeli jest to możliwe przydałoby się to uporządkować. Radny podejrzewa, że środki finansowe są na to przeznaczone.

Wice wójt Pani Krystyna Mikołajczak odpowiedziała, że w tym roku na wiosnę na utrzymanie dróg gmina wydała ponad 500 tysięcy złotych. Proszę zobaczyć po miejscowościach one są naprawione. Naprawiamy je kruszonym gruzem, nie tłuczniem. Na dzień dzisiejszy cały czas robimy drogi.
Wójt Gminy powiedział, że w tej sprawie na „ luksus” na drogach gruntowych gminy nie stać. Trzeba je utrzymać w względnym stanie. Czym więcej będziemy nakładać środków finansowych na drogi, tym mniej będziemy inwestować.

Gospodarować środkami finansowymi trzeba rozsądnie.
Radny Pan Rafał Piątkowski mimo to będzie trzymał Wice wójt za słowo. Obiecała Pani, że te naprawy bieżące będą. To nie są duże pieniądze na te kwestie, a stan tych dróg utrudnia „ życie mieszkańcom” Jeszce raz radny prosi o naprawy bieżące dróg, o których mówił.

Radna Dorota Szajnowska zadała pytanie odnośnie chodników w  Bogusławcu przy drodze 102. Czy miało być tam dokończenie chodników, czy w tym roku są w tej sprawie poczynione jakieś plany, czy nic?

Wójt Gminy odpowiedział, że nie miało być żadnego dokończenia . Ten zakres jaki został ustalony z Zarządem Dróg Wojewódzkich i rozszerzony o drugą stronę miejscowości został zrealizowany i nic w tym roku więcej nie będzie. Wójt Gminy nie posiada dokładnej wiedzy, gdyż to Zarząd Dróg Wojewódzkich o tym decyduje. Natomiast postulaty mieszkańców, gmina przekazywała do Zarządu Dróg Wojewódzkich, prowadzono również rozmowy.
Takie zadania nie robi się z środków inwestycyjnych, tylko z środków poprawy bezpieczeństwa a ich jest ograniczona ilość i na ten rok są  już rozdysponowane. Jednakże nadal trzeba postulować w tej sprawie.
Radny Pan Tomasz Szafrański poinformował, iż planuje wraz z radną z Grzybowa wystąpić o rozpoczęcie procedury wykupu gruntów i wykonania projektu chodnika ze ścieżką rowerową wzdłuż ulicy Kołobrzeskiej w Grzybowie. Prośba jest , aby Wójt Gminy zaczął rozmowy w tym temacie ze Starostą Kołobrzeskim. Radni wystąpią formalnie na piśmie do starostwa , aby wszcząć tą procedurę. W przypadku dobrej woli można byłoby wspomóc finansowo realizacje tej inwestycji. Chodzi o bezpieczeństwo w sezonie. Teren od strony północnej ulicy Kołobrzeskiej na odcinku ulicy Namiotowej do granic jest wolny i przygotowany w sensie gruntowym do wykonania takiej ścieżki. 

Wójt Gminy powiedział, że nowa kadencja radnych w powiecie jest oswojona z w tym temacie ale nic się nie dzieje. Sprawa jest ważna zwłaszcza w sezonie.

Nadal trzeba poprzez radnych , sołtysa i wójta gminy postulować w tej sprawie do budżetu powiatu. Obietnic nigdy żadnych w tej kwestii nie było.  O przebudowie tej drogi rozmowy są ciągle prowadzone. Rezerwowano też teren na poszerzenie ulicy Kołobrzeskiej, były grunty podzielone na ten cel.

W 2014 roku może pojawią się znaczące środki na zadania lokalne. 

Sołtys z Karcina Pan Wojciech Świżek odniósł się do kwestii inwestycji do jeziora w Karcinie. Po inwestycji stan obok jeziora nie został przywrócony do stanu pierwotnego. W tej chwili obecny jest tam gruz, pył , wystają pręty.

Wójt Gminy widział tą drogę w stanie pierwotnym, kiedy nic nie było jeszcze zrobione. Jeżeli jest to skutkiem realizacji inwestycji przez Wojewódzki Zarząd Melioracji , to gmina podejmie interwencję w tej sprawie , aby dokonać przeglądu terenu.
Radny Pan Krzysztof Filipowicz powiedział, że na drodze są wystające pręty i gruz , a pod wykonawca tłumaczy się , że utwardził drogę. Problem jest od szosy do posesji osoby, która się wybudowała koło remizy strażackiej. Sprawa była interweniowana u pracowników urzędu gminy . W czasie opadów deszczu jest problem z wejściem na posesję.

Radny Pan Rafał Piątkowski odniósł się do tematu inwestycji budowy chodników w Bogucinie i Obrotach. Dochodzą  do mieszkańców informacje , że inwestycja nie może być realizowana ze względu na  braki formalne, czy też nieprawomocnie wydane decyzje ( nie ma decyzji na pozwolenie na budowę). Czy te inwestycje będą realizowane?
Wójt Gminy powiedział, że zobowiązanie ustne i wynikające z porozumienia z starostwem były następujące. Chodnik w Niekaninie wykonała gmina, mimo wcześniejszego planu, że mamy finansować tą inwestycję po połowie z starostwem. Gmina wykonała wszystko , czyli 100% pieniędzy i chęci było po naszej stronie, a nie starostwa . W budżecie ubiegłego roku starostwa nie było na to zadanie pieniędzy. W budżecie Gminy na 2011 rok jest wpisana kwota 500 tysięcy na budowę tych chodników. Stanowisko wójta jest następujące i takie były ustalenia z starostą, że w tym roku starosta zrobi za kwotę 500 tysięcy złotych chodnik w Bogucinie lub w Obrotach. Gmina Kołobrzeg nie jest od tego, aby realizować zdania powiatu. Jak powiatu nie będzie to gmina takie inwestycje będzie realizować. Ustawodawca podzielił zadania i pieniądze w budżetach. Gmina Kołobrzeg mówi o partnerstwie z powiatem. Starosta powinien w tym roku wykonać chodnik za 500 tysięcy złotych. Dzisiaj starosta w budżecie powiatu ma zaplanowane pieniądze na chodniki. Choć chodzą słuchy , ze powiat nie będzie robił tych chodników. 

W budżecie starosta ma zapisane 500 tysięcy złotych na chodniki. Dokumentacja była zrobiona za pieniądze gminy na chodniki w 3 sołectwach Bogucino, Obroty i Niekanin. Jeden etap budowy chodnika w Niekaninie został wykonany.
Jeżeli nie będzie finansowania chodników przez starostwo, to nawet jeżeli rada gminy będzie płakała, to wójt uprze się i nie podpisze umowy o pomocy finansowej na kolejny etap inwestycji.

Nie chce przyzwyczajać starosty do przecinania wstęg, a Pan Dziemba będzie to fotografował natomiast, gmina będzie płacić za realizację inwestycji. Jeżeli starosta przekaże kwotę 500 tysięcy złotych , to gmina w przyszłym roku też da 500 tysięcy złotych, zaś w tym roku nie damy 500 tysięcy złotych, by wyrównać finansowanie. Nie chcemy zostać wykiwani .
Przykładowo gmina budowała chodniki w Dźwirzynie w dużej części sama. Teraz starostwo awanturowało się o kostkę brukową , bo jest na stanie starostwa. Starostwo  w budżecie na budowę  demontowanych chodników w Dźwirzynie przeznaczyło symboliczną kwotę.
Gmina postuluje, aby ten polbruk starostwo zabrało i z niego wybudowało chodnik w Bogucinie , Obrotach.

Radny Pan Rafał Piątkowski rozumie, że w tej sprawie wójt ma rękę na pulsie.

Chciał się upewnić w tej prawie , gdyż informacje uzyskane ze starostwa i z gminy były rozbieżne.

Wójt Gminy poprosił, aby radny też nad ta sprawę czuwał.

Wice wójt dodała, że ta sprawa prawna istnieje po stronie starostwa. Prosiła właściciela  gruntu posesji o odpowiedź ze strony starostwa w zakresie wznowienia  granic. Starostwo odpowiedziało , że nie ma pieniędzy. Właściciel ma posesje po dwóch stonach drogi. Asfalt jest w domniemanej granicy starostwa. Właściciel terenu chciał wyrównać sytuację , oddać część terenu starostwu co jest przeznaczona pod drogę .

Radny Pan Czesław Krupiński zadał pytanie, co w kwestii chodnika łączącego Drzonowo z  Sarbią. Miał być remontowany przez powiat, kiedy to będzie robione i co z drzewem, które rośnie na samym zakręcie ,na środku chodnika?
Wójt Gminy powiedział, że to zadanie należy do Zarządu Dróg Powiatowych. Część odcinka chodnika w  Drzonowie oraz w Sarbii miała być wybudowana nowa. Była też mowa o realizacji inwestycji z funduszu sołeckiego chodniak do żwirowni, że gmina da polbruk a starostwo wykona kawałek chodnika. Dzisiaj się pojawiają problemy, iż nie ma dokumentacji , projektu. Wójt gminy tym chodnikiem do żwirowni tak bardzo się nie przejmuje. Bardziej wójt przejmuje się kierując słowa do sołtysa i do radnej o szkołę w Drzonowie. Wakacje się zbliżają, a troski radnych w kwestii remontu kuchni szkolnej było nie za wiele, aby ten temat przyspieszyć. Jednak wójt wierzy, że damy radę to zrealizować.
Wójt gminy zaproponował , aby Pan Czesław Krupiński wystąpił w imieniu mieszkańców do Zarządu Dróg Powiatowych  w kwestii  remontów chodników ; to nie zaszkodzi, a może wręcz pomóc. Gmina Kołobrzeg ze swojej strony też będzie o to zabiegać.
Są takie niewielkie kwestie, wymagające korekty , że sołtys może sam je zrobić.

Wójt gminy czasem się wstydzi jako mieszkaniec Drzonowa za chodnik w jego sołectwie , ale jest to droga powiatowa, a są pilniejsze potrzeby. Zresztą gdyby zaczęto robić jakąś ważniejszą inwestycje w Drzonowie , pewnie by doszło do pospolitego poruszenia.
Przewodniczący obrad apelował do sołtysa Stramnicy, aby w sprawie drogi powiatowej w tej miejscowości postulował także do starosty.

Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.

Wójt Gminy złożył wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej w sprawie zwiększenia wydatków w budżecie gminy na zorganizowanie imprezy sportowej Mistrzostw Polski Młodzików w piłce ręcznej. Taka impreza przysporzyłaby dużo promocji dla naszej gminy. Ta impreza jest dokonana we współpracy z gminą Trzebiatów i z Polskim Związkiem Piłki Ręcznej.
To nie będzie wymagało zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Kołobrzeg. Wójt gminy nie postawi w takiej sytuacji gminy, że się wycofamy z takiej imprezy, w związku z nie podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

Nie można jednak podejmować takich działań bez podjęcia uchwały rady gminy, aby gminę narazić na dyscyplinę finansową.
Przy zgodzie radnych ustalono przeprowadzenie sesji nadzwyczajnej w dniu dzisiejszym o godzinie 13:15.
Radny Pan Krzysztof Filipowicz zadał pytanie, czy technicznie jest możliwe wprowadzenie również do tej uchwały środków finansowych na remont kuchni w Szkole Podstawowej w Drzonowie?
Skarbnik gminy powiedziała, że jest to technicznie nie możliwe. Trzeba zmienić wieloletnią prognozę finansową.

Radny Pan Tomasz Królikowski apelował o zrobienie najbliższej sesji rady gminy w dniu 15 czerwca br. Prosi o nie czekanie z podjęciem uchwał, wycofanych na dzisiejszej sesji do końca miesiąca czerwca.

Wójt Gminy dziwi się teraz trosce radnych w zakresie zwoływania sesji, oczywistym jest, że sesja zostanie zwołana w czerwcu, co do terminu należy ustalić go z przewodniczącym rady gminy.

Ad. 10  Zamknięcie Sesji.

Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany. Podziękował za udział w obradach i zamknął V Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 13:00.

Protokołowała:        

        Przewodniczący Rady Gminy Kołobrzeg                            

Magdalena Jachimowicz - Kukie                      Julian Nowicki  
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