PROTOKÓŁ NR V/ 11
z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg
odbytej w dniu 30 marca 2011 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

	Na Sesji obecnych było 15 radnych sołtysi, pracownicy urzędu gminy oraz zaproszone osoby.
Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.

Porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg 
Proponowany porządek  obrad  :
1. Sprawy regulaminowe:
 - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,
- Zatwierdzenie porządku obrad,
- Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy Kołobrzeg.
2. Interpelacje radnych.
3. Informacja Przewodniczącego dotycząca złożonych interpelacji przez
radnych i udzielonych na nie odpowiedzi.
4. Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.
5. Przedstawienie działań promocyjnych Gminy Kołobrzeg. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy na 2011 rok,				
2) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Kołobrzeg środków stanowiących fundusz sołecki,                                                          
3) nadania nazwy nowo powstałej ulicy w miejscowości Zieleniewo,
4) przyjęcia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Kołobrzeg w latach 2011-2016 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy, 			
5) zbycia nieruchomości gruntowej ( ob. ew. Dźwirzyno),               
6) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,                          
7) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołobrzeg dla części obrębu ewidencyjnego Rościęcino,   
8) ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych,                            
9) rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kołobrzeg.              	 
7. Odpowiedzi Wójta na zgłoszone przez radnych interpelacje.
8. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
9. Sprawy bieżące.
10. Wolne wnioski i zapytania.
11. Zamknięcie Sesji.
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Do porządku obrad radni nie wnieśli uwag.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe
Na podstawie art. 20 ust. 1  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( Dz. U . z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ) oraz § 24 Uchwały Nr XIII/62/2004 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 5 marca 2004 roku w sprawie statutu Gminy Kołobrzeg ,V Sesję Rady Gminy Kołobrzeg otworzył Przewodniczący Rady Gminy Kołobrzeg Pan Julian Nowicki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, pracowników urzędu gminy, radnego powiatu kołobrzeskiego Pana Włodzimierza Popiołka i pozostałych zaproszonych gości oraz sołtysów miedzy innymi nowo wybranych sołectwa Błotnica Panią Ewę Sadowską, Dźwirzyna Pana Jerzego Szczubełka, Grzybowa Pana Marka Maj, Kądzielna Panią Stefanię Mazurek. Pan Julian Nowicki również poinformował o osobach, które ponownie zostały wybrane na  sołtysów tj. Pan Władysław Chojnacki ( sołectwo Bogucino), Pani Jolanta Strzechmińska ( sołectwo Bogusławiec), Pan Czesław Krupiński ( Drzonowo),  Pan Jan Karczewski (sołectwo Niekanin), Pan Zygmunt Zaborski (sołectwo Korzystno).
W prowadzeniu Sesji pomagał Wiceprzewodniczący Rady Pan Tomasz Królikowski , pełniący funkcję sekretarza obrad.

Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 14  lutego 2011 roku.
Protokół z IV Sesji Rady Gminy był do wglądu w Biurze Rady Gminy , na stronie Biuletynu Informacji Publicznej oraz na sali posiedzeń. 
Radni przyjęli protokół z IV Sesji Rady Gminy Kołobrzeg 14 głosami za , przy 1 wstrzymującym się głosie.

Ad. 2. Interpelacje radnych
Przewodniczący obrad poinformował, że wpłynęła interpelacja radnej Pani Anastazji Kędziory skierowana do Wójta Gminy Kołobrzeg.

Ad. 3 Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami
Radni otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta Gminy między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 14.02.2011 roku do 29.03.2011 roku stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Jeżeli chodzi o  wydane zarządzenie, związane z wprowadzonymi zmianami w budżecie gminy w imieniu Wójta zostały one omówione przez Skarbnik Gminy.
Wójt Gminy przedstawił informację o zakończonych inwestycjach, poinformował także o sprzedaży mienia gminnego,  rozstrzygniętych przetargach na roboty i usługi i o innych wydarzeniach godnych  uwagi.
Udzielono głosu kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Monice Szmyt , która poinformowała, że biorąc udział w zebraniach wiejskich w sprawie wyborów sołtysów wraz z kierownikiem Referatu Oświaty i Kultury Panem Piotrem Iwańskim zrodził się pomysł odnoszący się do sołectw dysponujących środkami funduszu sołeckiego mającymi duży związek z rozwojem  ekonomii społecznej. W związku z tym, zamiarem jest zorganizować 21 maja br. seminarium dla sołtysów, rad sołeckich oraz organizacji, które lokalnie funkcjonują a także stowarzyszeń w celu wymiany doświadczeniami między sobą i osobami zaproszonymi w zakresie inicjatywy lokalnej.
Przewodniczący obrad przedstawił Prezesa Stowarzyszenia na rzecz Dzieci i Młodzieży p.n. „ Uśmiech” z Rościęcina, który złożył na ręce Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy podziękowania za pomoc w realizacji projektu spektaklu historycznego pn. „Na drodze stało Rościęcino”.

Ad. 4 Przedstawienie działań promocyjnych Gminy Kołobrzeg.
Kierownik Oświaty i Kultury Pan Piotr Iwański przedstawił prezentację multimedialną odnoszącą się do działań promocyjnych gminy Kołobrzeg.
Zaprezentował narzędzia promocyjne jakimi gmina Kołobrzeg dysponuje m.in. promowanie gminy w targach  turystycznych, tworzenie portali internetowych, które są aktualizowane na bieżąco, aby informacje docierały do mieszkańców i zarówno do przyszłych inwestorów i turystów. Udzielane są informacje o możliwości inwestowania i rozwoju naszej gminy. Jednym z działań promocyjnych było wydanie folderu , który mówi o możliwości oddania swego podatku do gminy poprzez spełnienie odpowiednich kroków. Jest to akcja promocyjna pod nazwą STOP, która ma dotrzeć do wszystkich mieszkańców z naszej gminy. Jest to jeden ze sposobów na to, aby inwestycje zaczęły być rozwijane w coraz szerszym stopniu. Gmina Kołobrzeg organizuje różne imprezy kulturalne i sportowe, wydaje swoje własne publikacje, promujemy obiekt Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie, ścieżki rowerowe i zabytki, posiadamy dwa punkty informacji turystycznej.
Kierownik Referatu OiK przedstawił  również plan imprez kulturalnych na terenie gminy Kołobrzeg zaplanowanych w sezonie letnim 2011 roku.
Przybliżył uczestniczącym na sesji również temat odnoszący się do prowadzących rozmów w zakresie projektu „ plaża z klasą”, polegającym na prowadzeniu zajęć na plaży codziennie od godziny 10 do godziny 16  przez całe dwa miesiące sezonu letniego. Planuje się zrobić taką akcję w miesiącu lipcu w Grzybowie i w sierpniu w Dźwirzynie. Będzie to program rozrywkowy , edukacyjny, działania skierowane są na plaży do osób wypoczywających nad morzem. Powstanie kilka stref aktywności, strefa sportu , strefa dla dzieci, strefa kultury. Dodatkowo w weekendy będzie muzyka na żywo, party i kino z klasą.
Szczegółowa prezentacja multimedialna w zakresie promocji gminy i posiadanych środków finansowych na ten cel stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
Informatyk Urzędu Gminy Pan Artur Antolak omówił prezentację multimedialną odnoszącą się do funkcjonujących w gminie Kołobrzeg domen internetowych stanowiącą załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Jeżeli chodzi o stronę internetową Gminy Kołobrzeg na bieżąco wszelkie informacje z życia gminy są umieszczane. Pojawiły się nowe elementy dla naszych mieszkańców gminy tj. rejestr przedsiębiorców działających w naszej gminie, wprowadzono możliwość sprawdzenia stanu swojego podatku przez Internet po zalogowaniu i założeniu konta. W bibliotekach gminnych można sprawdzić drogą internetową dostępny księgozbiór.
Posiadamy też kanał TV , gdzie są zamieszczone filmy promocyjne o gminie Kołobrzeg. Oprócz tego mamy strony internetowe o Grzybowie i Dźwirzynie.
Te strony powstały w 2005 roku na dzień dzisiejszy powstają nowe wersje tych stron. Na tych stornach najczęściej osoby zainteresowane szukają bazy naszych ofert noclegowych, turystycznych. Unowocześniona będzie interaktywna mapa, pokazująca podgląd usług noclegowych, gastronomicznych gdzie jest ich dokładne usytuowanie. Nowa wersja mapy ma objąć cały teren gminy Kołobrzeg.
Oprócz tych podstawowych domen jest też domena internetowa Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie. Na niej prezentujemy wirtualny spacer po obiekcie. Jest też nowa wersja strony o campingu „ Biała Mewa” i przystani jachtowej. Jest też strona internetowa o tym co się dzieje na Orliku w Grzybowie.
Pan Tomasz Szafrański odniósł się do prezentacji przedstawionej przez Pana Piotra Iwańskiego w zakresie kontaktu gminy Kołobrzeg z mediami. Odniósł się do Gazety „Rzeczpospolita”, gdzie był dodatek na temat miejscowości turystycznych województwa zachodniopomorskiego, w których promowała się m.in. Gmina Rewal, w związku z tym radny zadał pytanie czy brany jest pod uwagę taki rodzaj promocji, polegający na promowaniu naszej gminy w gazetach ogólnokrajowych. Taka prasa dociera praktycznie do wszystkich w kraju. Oddźwięk finansowy jest droższy , ale sam efekt końcowy może być zdecydowanie większy.
Kierownik Referatu Oświaty i Kultury odpowiedział, iż na tą chwilę nie przeprowadzano żadnych akcji, które promowałyby gminę w tak szerokiej skali. Sprawdzono ile kosztują publikacje w tego typu gazetach i są to koszty kilku dziesięciu tysięcy złotych dlatego nie brano pod uwagę takiego rodzaju promocji na skalę ogólnokrajową.
Pan Tomasz Szafrański stwierdził, że rozumie większy koszt wydatków, ale mimo wszystko należałoby się zastanowić nad taką promocją gminy i zwiększeniem na ten cel środków w budżecie gminy w następnym roku. Oddźwięk byłby naprawdę duży, atrakcyjne położenie gminy Kołobrzeg jest niewątpliwe, prasa ogólnokrajowa, szczególnie w nich zawarte dodatki odnoszące się do promocji regionów turystycznych są czytane przez potencjalnych turystów w sezonie letnim.
Kierownik Referatu Oświaty i Kultury odpowiedział, iż staramy się o patronat radia czwórka nad wszystkimi imprezami gminnymi ,czyli ta informacja będzie docierała do ludzi z całej Polski. Pan Piotr Iwański powiedział, że nie skupiano się na promocji w tego rodzaju prasie, ale te uwagi radnego przyjmuje.
Wójt Gminy Pan Tadeusz Kowalski poinformował, że uczestniczymy w wielu przedsięwzięciach zbiorowej promocji tj. Zachodniopomorska Organizacja Turystyczna również Lokalna Organizacja Turystyczna. Wójt nie do końca zgadza się z wypowiedzią radnego Szafrańskiego. Oczywiście można wydać dużo pieniędzy na promocję gminy w gazetach ogólnokrajowych, ale z jakim skutkiem? Wójt uczestnicząc w różnych seminariach słyszy, że dzisiaj takie drogie gazety jako narzędzie promocji przestają dominować. Analizowano wejścia na naszą stronę internetową i można uznać, że nasze portale internetowe są narzędziem zdecydowanie konkurencyjnym w porównaniu do prasy.
Można promować się wszędzie, ale wszystko łączy się z finansami.
Do informacji turystycznej naszej gminy wykorzystywano różne okazje.
Przykładem jest akacja „ Zwolnij, szkoda życia” gdzie w tle pojawiała się reklama Domu „ Misia Ratownika” trwająca dwa lata. Wówczas w różnych imprezach promocyjnych z tym związanych była mowa o naszej gminie Kołobrzeg o miejscowości Grzybowo i Dźwirzyno. Na bilbordach znajdujących się przy autostradach, w największych miastach Polski był herb gminy i prezentacja naszej gminy w telewizji publicznej. To był nasz wkład za Dom Misia Ratownika w Dźwirzynie. Czyli takie informacje o gminie były przekazywane szerzej, niż tylko lokalnie.
Wójt Gminy odniósł się do tego, że dzisiejsza prezentacja ma na celu zwrócić uwagę na narzędzia promocyjne jakimi dysponujemy i za pośrednictwem mieszkańców gminy zachęcić do promocji gminy przy pomocy tych właśnie instrumentów, bo są zdecydowanie tańsze i skuteczne.
Radny Pan Tomasz Królikowski zadał pytanie czy są prowadzone plany promocyjne odnośnie Orlika w Budzistowie? Czy będzie utworzona osobna domena internetowa.
Informatyk Urzędu Gminy Pan Artur Antolak wyjaśnił, że planowano utworzyć stronę internetową orlikbudzitowo.pl, ale taka domena budzistowo.pl jest kupiona przez prywatną osobę. Założenie swojej domeny Orlik wymaga, aby prywatna osoba wyraziła zgodę,  a dotarcie do tej osoby jest utrudnione, gdyż nie podała swoich danych. Operator strony nie może podać nam danych właściciela strony, stąd pojawiają się problemy z założeniem domeny internetowej.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż na głównej stronie internetowej Gminy Kołobrzeg w zakładce wydarzenia informacje o Orliku w Budzistowie są podawane.
Obecnie planujemy przeprowadzić uroczyste otwarcie boiska Orlik w Budzistowie. Sprawa odrębnej domeny jest sprawą do dyskusji. 
Kierownik Referatu Oświaty i Kultury poinformował, że chodzi o stworzenie takiej oferty turystycznej , aby promować całą gminę Kołobrzeg. Jednym z działań jest poszukiwanie takiego produktu lokalnego , który będzie ciekawą alternatywą dla wypoczynku w naszej gminie. 
Pan Iwański poinformował, iż 16 kwietnia w Szkole Podstawowej w Drzonowie  planuje się przeprowadzić Kiermasz Wielkanocny , na który zapraszamy wszystkie sołectwa , aby przygotowały i zaprezentowały tradycyjne potrawy wielkanocne oraz własnoręcznie zrobione ozdoby świąteczne. 
Radna Pani Urszula Rafałko zadała pytanie czy sprawa wyjazdu do Lichenia jest załatwiona?
Kierownik Referatu Oświaty i Kultury odpowiedział, że jeszcze tą kwestią nie zajmowano się.
Przewodniczący obrad podziękował za przedstawioną prezentację. Stwierdził, że promocja naszej gminy zrobiła duży krok do przodu. Jeżeli przedstawione zapewnienia promocyjne zostaną spełnione , to będziemy widoczni w kraju i nie tylko. Naszą intencją jest poszerzanie tej oferty promocyjnej, wskazywanie kierunków działania.
Ad.  5 Podjęcie uchwał. 
1/ uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg .
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański poinformował, że tym projektem uchwały Komisja nie zdążyła się szczegółowo zająć, w związku z tym poprosił Panią Skarbnik o omówienie zmian wprowadzonych w budżecie gminy.
Skarbnik Gminy Pani Bożena Hok wyjaśniła, że w budżecie gminy zwiększamy dochody i wydatki o kwotę 143 337,98 złotych. Otrzymaliśmy korektę subwencji oświatowej, która się zmniejszyła o kwotę 147 226,00 złotych. W związku z powyższym zwiększono dochody, aby nie ruszać deficytu. Wiemy , że w tym roku będziemy mieć większe dochody z podatku od nieruchomości dlatego zostały zwiększone dochody z tego tytułu. Skorygowano subwencję oświatową o podaną powyżej kwotę. 
Gmina Kołobrzeg bierze udział w realizacji Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „ Jesteśmy aktywni” i  otrzymaliśmy dotację na ten cel. Wkład własny gminy wynosi tylko 15.926,44 zł. Straż Graniczna zwróciła się o pieniądze, które były zaplanowane w budżecie gminy na 2011 rok. Wolą Straży Granicznej jest przekazanie tych pieniędzy na fundusz wsparcia, co jest dopuszczalne. Środki pieniężne zostaną przekazane na fundusz wsparcia Morskiego Oddziału Straży Granicznej, a nie bezpośrednio z budżetu gminy sfinansujemy ich wydatki.
Radny Pan Tomasz Szafrański zadał pytanie czy jeżeli kwota 10.000 złotych zaplanowana na zakup paliwa dla Straży Granicznej przejdzie na fundusz wsparcia, to czy gmina posiada jakąś kontrolę nad tym , jak zostaną one wydatkowane?
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że tak. Zostanie podpisana umowa , w której zostanie określone na jaki cel zostaną środki pieniężne przeznaczone czyli na zakup paliwa i Straż Graniczna zobowiązuje się do uczestnictwa w poborze opłaty miejscowej. To jest forma dotacji.
Radny Pan Tomasz Szafrański poprosił o wyjaśnienie, co wchodzi w skład kwoty 11.426,44 zł.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, iż są przesunięcia w dziale odnoszącym się do rady gminy, gdyż szkolenie przeprowadzone niedawno dla radnych miało być usługą okazało się, że jest to umowa o dzieło i należało przesunąć środki na inny paragraf , są to kosmetyczne zmiany.
Opinia Komisja Gospodarki i Budżetu jest pozytywna.
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Anastazja Kędziora poinformowała, iż opinia w sprawie powyższego projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodniczący Klubu radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany.
Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Gminne” Pan Antoni Miściur poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.  
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr V/24/11 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok , jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
2) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie budżecie gminy Kołobrzeg środków stanowiących fundusz sołecki.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg  były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr V/25/11 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie budżecie gminy Kołobrzeg środków stanowiących fundusz sołecki, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu z Sesji.
3)  uchwała w sprawie nadania nazwy nowo powstałej ulicy w miejscowości Zieleniewo.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były jednogłośne.
Radny Pan Krzysztof Szopik cieszy się, że ulicę w Zielniewie nazwano Storczykowa. Najbardziej z tego faktu będzie się cieszyć radna miasta Kołobrzeg Pani Maria Storczyk, być może pomyśli, że ta nazwa ulicy jest na jej cześć.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr V/25/11  w sprawie nadania nazwy nowo powstałej ulicy w miejscowości Zieleniewo, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu z Sesji.
4) uchwała w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2011-2016 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg .
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański poinformował, że projekt był omawiany, lokale wchodzące w skład mieszkaniowego zasobu gminy nie są w zbyt dobrym stanie. Co do tej uchwały Komisja wydała pozytywną opinię.
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Anastazja Kędziora poinformowała, iż opinia w sprawie powyższego projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodniczący Klubu radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany.
Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Gminne” Pan Antoni Miściur poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.  
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr V/27/11 w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2011-2016 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu z Sesji.
5)  uchwała w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej ( ob. ewidencyjny Dźwirzyno)
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Szafrański
poinformował, że Komisja jest za podjęciem uchwały, Jednakże będąc jeszcze sołtysem Grzybowa wnioskował , aby wszelkiego rodzaju zbycie nieruchomości opiniowały rady sołeckie. Radny zdaje sobie sprawę , iż nie jest to ustawowo wymagane. Nie mniej jednak uważa, że byłoby to wskazane na zasadzie, iż miejscowi włodarze dobrze wiedzą na co jest przeznaczona dana nieruchomość i   w jaki sposób jest ona użytkowana. 
Radny wnioskuje , aby nastąpił dobry obyczaj, polegający na pytaniu się rad sołeckich o zbycie nieruchomości w ich sołectwie.
Wójt Gminy wyjaśnił, iż to rada gminy jest władna jednorazowo do podjęcia decyzji w sprawie zbycia lub nabycia nieruchomości  w formie uchwały.
Absolutnie wystarczającym jest obowiązek zawiadomienia prasy lokalnej oraz wywieszania na tablicach ogłoszeń w sołectwach, na stronach internetowych  informacji o zamiarze zbycia nieruchomości oraz wszystkich z tym związanych spraw przetargowych, aby każdy mógł wyrazić opinię na ten temat. Wójt uważa, że nie ma potrzeby tej procedury bardziej komplikować i uspołeczniać.
Gdyby w takiej uchwale została zawarta opinia rad sołeckich co do zbycia nieruchomości gminnej, to pewnie zostałaby uchylona przez organ nadzoru, gdyż jest niezgodna z prawem. 
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Anastazja Kędziora poinformowała, iż opinia w sprawie powyższego projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodniczący Klubu radnych „ Porozumienie” Pan Krzysztof Filipowicz poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany.
Przewodniczący Klubu radnych „ Forum Gminne” Pan Antoni Miściur poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaakceptowany.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr V/28/11 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej jednogłośnie ,15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu z Sesji.
6) uchwała w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr V/29/11 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych jednogłośnie, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu z Sesji.
7) uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołobrzeg dla części obrębu ewidencyjnego Rościęcino
Przewodniczący obrad poinformował , że obecnym na sesji jest autor opracowania Pan Roman Erdmann, który odpowie na wszystkie pytania zawarte w kwestii tego projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu zadał pytanie ile wniosków wpłynęło do planu i ile z nich nie uzyskało akceptacji i dlaczego?
Planista Pan Roman Erdmann wyjaśnił, że projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla Rościęcina obejmuje cały obręb miejscowości Kopydłówko, w części Bezpraw i samą miejscowość Rościęcino.
Jeżeli chodzi o wnioski, jakie wpłynęły do planu na etapie rozpoczętych prac planistycznych było ich nie dużo i w zasadzie dotyczyły, zlokalizowania budownictwa mieszkaniowego na terenach działkowych lub ogródków przydomowych czy też dotyczyły zabudowy wielorodzinnej. Wójt Gminy jest zobowiązany do rozpatrzenia wniosków oraz uwag do planu w terminie ustawowym. Pisma , które wpływały po terminie nie były już brane pod uwagę.
Wykonując plan zagospodarowania przestrzennego obowiązuje to , co jest zawarte w studium. Plan zagospodarowania przestrzennego musi być zgodny z studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Została zlokalizowana na terenach gminnych, jak wjeżdża się do Rościęcina po prawej stronie zabudowa związana z działalnością gospodarczą. 
W składanych wnioskach i uwagach do planu jest takie przeświadczenie, że wszystko należy przeznaczyć pod zabudowę mieszkaniową tj. łąki, bagna, nieużytki i grunty III klasy. Takie wnioski nie mogły być uwzględnione w planie, bo są niezgodne z studium. 
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg, były pozytywne.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz załącznikami do uchwały będącymi integralnymi składnikami tekstu uchwały tj. rozstrzygnięcie Rady Gminy Kołobrzeg w sprawie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla części obrębu ewidencyjnego Rościęcino, rozstrzygnięcie Rady Gminy Kołobrzeg o sposobie realizacji zapisanych w projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla części obrębu ewidencyjnego Rościęcino inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania, rysunek planu miejscowego w skali 1:5000, 3 rysunki planu miejscowego w skali 1:2000 , wyrys studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg, część obrębu Rościęcino.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr V/30/11 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołobrzeg dla części obrębu ewidencyjnego Rościęcino , jednogłośnie 15 głosami za.
Radny Pan Krzysztof Szopik uważa, że przed przegłosowaniem uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego najpierw powinno się odbyć głosowanie w sprawie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg.
Pan Julian Nowicki wyjaśnił, iż obie formy głosowania nad planem są właściwe. Ustalił po konsultacji z radcą prawnym, iż odbędzie się głosowanie wraz z integralnymi załącznikami do uchwały, czyli łącznie z rozstrzygnięciem rady gminy w sprawie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla części obrębu ewidencyjnego Rościęcino oraz o sposobie realizacji zapisanych w projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg dla części obrębu ewidencyjnego Rościęcino inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania.
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu z Sesji.
8) uchwała w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg, były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr V/31/11 w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu z Sesji.
9) w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Mariana Mielczarek na działalność Wójta Gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący obrad poprosił Pana Krzysztofa Chabaj Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, iż Komisja na posiedzeniu w dniu 23 marca 2011 roku dokonała analizy zarzutów podniesionych w skardze. W wyniku badania skargi ustaliła, że zarzuty podnoszone w skardze są bezpodstawne. Pan Krzysztof Chabaj po odczytaniu uzasadnienia faktycznego i prawnego do projektu uchwały poprosił Radę Gminy o podjęcie uchwały w sprawie uznania skargi Pana Mariana Mielczarka na działania Wójta Gminy Kołobrzeg za bezzasadną. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr V/31/11 w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Mariana Mielczarek na działalność Wójta  Gminy Kołobrzeg ,jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu z Sesji.

Ad 6. Odpowiedzi  Wójta  na  zgłoszone  przez  radnych  interpelacje.
Wójt Gminy Kołobrzeg odniósł się do zapytania radnej Anastazji Kędziory, która pytała, jakie gmina Kołobrzeg w roku 2010 pozyskała środki na inwestycje?  Szczegółowe informacje zawarte są w sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2010 rok. W roku poprzednim  gmina bezpośrednio pozyskała na inwestycje w gminie Kołobrzeg około 6 milionów złotych na ulicę Piastowską w Dźwirzynie, ścieżkę rowerowa itp. Wpłynęły również środki pieniężne uzyskane pośrednio na inwestycję objętą porozumieniem z powiatem kołobrzeskim, gryfickim, gminą Trzebiatów i gminą Kołobrzeg na budowę ulicy Wyzwolenia i budowę mostu w Dźwirzynie. Dofinansowanie z funduszy Unii Europejskiej i budżetu państwa wyniosły około 15 milionów złotych. Również na projekty inwestycyjne realizowane przez Związek Miast i Gmin Dorzecza Parsęty w ramach funduszu spójności tj. Zintegrowana gospodarka wodno-ściekowa w dorzeczu Parsęty, gdzie gmina Kołobrzeg jest członkiem uzyskiwano środki zewnętrzne.
Jeżeli chodzi o prognozy na rok 2011 to wiadomym jest to , iż na inwestycje w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla samorządów pieniędzy w tym budżecie europejskim jest mało. Gmina Kołobrzeg liczy na dokończenie tych projektów, które są już rozpoczęte tj. ścieżka rowerowa Dźwirzyno-Grzybowo do granicy miasta Kołobrzeg realizowana wspólnie z Miastem Kołobrzeg i Gminą Ustronie Morskie . Każdy z partnerów realizuje swój zakres inwestycji. Zabiegamy także o środki unijne z Lokalnej Grupy Rybackiej jako członkowie w tym stowarzyszeniu na budowę zejścia na plażę przy ulicy Plażowej. 

Ad.7  Informacja  Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący obrad poinformował Radę , iż od ostatniej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg tj. 14 lutego br. odbył 6 dyżurów.
Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi. 
Dyżury poświęcone były sprawom merytorycznym. tj. przygotowaniu materiałów do kolejnej sesji oraz informacjami bieżącymi. 
W dniu 2 marca br. uczestniczył w debacie publicznej nad przyjętymi w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno rozwiązaniami.
24 marca 2011 brał udział w zebraniu wiejskim sołectwa, dotyczącym wyboru sołtysa miejscowości Kądzielno.
Dyżury odbywają się w każdy piątek od godz. 13:30-15:30 i zgodne są z grafikiem Dyżurów Przewodniczącego Rady Gminy.

 Ad. 8 Sprawy bieżące
Przewodniczący obrad poinformował, iż od  dnia  14 lutego br.  do Biura Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:
- pismo z dnia 24.02.2011 r. Sołectwa Stramnica o uwzględnienie zadań inwestycyjnych przy planowaniu założeń wynikających z przeznaczenia rezerwy celowej na 2011 rok oraz zadań na okres kadencji 2011-2014 .
Wniosek został przekazany radnym pod obrady na Komisjach stałych Rady Gminy.
- pismo z dnia 25.02.2011 r. Pana Pawła Szwarca do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy  będące wnioskiem do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ob. ewidencyjny Korzystno.
[bookmark: _Hlk284836077] Wniosek został przekazany do wiadomości radnym .
- pismo z dnia 28.02.2011 r. Pana Adama Malek o wykonanie drogi Kapitańskiej z odwodnieniem i oświetleniem drogi ulicy Jachtowej i Kapitańskiej ze środków budżetu gminy na rok 2011 z rezerwy celowej na zadania inwestycyjne w zakresie dróg i oświetlenia gminnego.
Wniosek został przekazany radnym pod obrady na Komisjach stałych Rady Gminy. Wyjaśnienia w tej sprawie do Rady Gminy przekazała Z-ca Wójta, które Przewodniczący Rady Gminy odczytał.
Poprosił Radę Gminy o upoważnienie jego osoby do udzielenia odpowiedzi wnioskodawcy. Radni w jednogłośnym głosowaniu udzielili upoważnienia, stwierdzając, że w uchwalonym budżecie gminy na 2011 rok nie ujęto inwestycji. W razie możliwości finansowych i inwestycyjnych , radni ustalą jakie zadania inwestycyjne w zakresie dróg i oświetlenia zostaną wprowadzone do zmian budżetu gminy na 2011 rok.
- pismo z dnia 3.03.2011 r. Pana Tomasza Szafrańskiego skierowane do Wójta Gminy Kołobrzeg i do wiadomości Przewodniczącego w sprawie podjęcia interwencji w Urzędzie Morskim w sprawie wystających z morza metalowych elementów ścianek szczelnych typu Larsen, które są zniszczone przez korozję i niosą za sobą niebezpieczeństwo dla osób przebywających na plaży , a także pismo radnego Pana Tomasza Szafrańskiego skierowane do Wójta Gminy Kołobrzeg i do wiadomości Przewodniczącego w kwestii podania jakie zostały podjęte przez Urząd Gminy działania w sprawie poprawy nawierzchni ul. Kotwicznej w Grzybowie, o które wnioskował Pan Hubert Kapelko.
- pismo z dnia 22.03.2011 r. Pani Anastazji Kędziory i Tomasza Szafrańskiego do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy będące wnioskiem o wprowadzenie zmian do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołobrzeg dla ob. ew. Korzystno.
Wniosek został przekazany do wiadomości radnym.
- pismo z dnia 24 .03.2011 r. Pana Tomasza Krempic, Pani Moniki i Witolda Rojek oraz Łukasza Kanonowicz do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy dotyczącego uwag projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kołobrzeg dla obrębu ewidencyjnego Korzystno.
Wnioski zostały przekazane do wiadomości radnym w dniu dzisiejszym na sesji. 
Ad. 9 Wolne wnioski i zapytania.
Radny Pan Krzysztof Szopik zadał pytanie czy są poczyniono kroki w sprawie poszerzenia granic miasta. Dochodzą słuchy, że Rada Miasta Kołobrzeg coraz częściej mówi o potrzebie rozszerzenia i wchłonięcia do granic miasta miejscowości Grzybowo, Budzistowo, Korzystno?
Drugie pytanie odnosiło się do szkolenia radnych, gdzie prowadzący szkolenie stwierdził, że zmiana w porządku obrad można dokonywać w każdej chwili do końca sesji. Takie twierdzenie jest niespójne z zapisami naszego statutu gminy, gdzie zmiany w porządku obrad mogą być dokonane na początku sesji po przedstawieniu proponowanego porządku obrad przez Przewodniczącego Rady Gminy. Pan Krzysztof Szopik poprosił o wyjaśnienie tej kwestii przez radcę prawnego.
Radca prawny Urzędu Gminy Pan Stanisław Kwiatkowski stwierdził, że gdyby zostało przyjęte stanowisko szkolącego, iż można zmieniać porządek obrad przez cały czas trwania sesji, to uchwały podejmowane przy zmianie porządku sesji byłyby do niczego.
Przewodniczący obrad prowadzi sesję według wyznaczonego porządku obrad . Statut Gminy Kołobrzeg w paragrafie 39 stanowi, że Przewodniczący Rady prowadzi obrady według ustalonego porządku, otwierając i zamykając dyskusję nad każdym z punktów. Zarówno ustawa o samorządzie gminnym w artykule 20 ust. 1a mówi o tym, iż Rada Gminy może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. Jednakże jest to realizowane w określonym czasie porządku sesji. Jeżeli przewodniczący rady gminy opracowuje projekt porządku obrad , to zmiany do niego wprowadzone muszą zostać przegłosowane. Jeżeli w określony punkcie porządku obrad przewodniczący pyta się , czy są wnioski co do zmiany porządku , to takie wnioski przegłosowuje się bezwzględną większością głosów. 
Na podstawie powyżej przetoczonych przepisów Statutu Gminy i ustawy o samorządzie gminnym  należy sądzić, że zmiany w porządku obrad można jedynie dokonać w określonym czasie, później byłoby to niewłaściwe. Gdyby można byłoby dokonywać takich zmian w każdym punkcie sesji , to po co by ustawodawca takie zasady do zmian porządku obrad ustanawiał.
Wójt Gminy odniósł się do pogłosek w sprawie poszerzenia granic miasta Kołobrzeg. Takie nieoficjalne rozmowy odbywają się od kilku lat. To nie jest tak , że Rada Miasta podejmie określoną uchwałę i granice miasta zostaną zmienione. W tej sprawie po wyczerpaniu całej procedury łącznie z konsultacjami społecznymi ostateczną decyzję w tej kwestii podejmuje Prezes Rady Ministrów.  Na chwilę obecną formalnych rozmów z gminą Kołobrzeg nie było prowadzonych.
Radny Pan Tomasz Szafrański poruszył sprawę ścieżki rowerowej na odcinku w Grzybowie. Zadał pytanie, czy był już ostateczny odbiór ścieżki rowerowej, gdyż ta inwestycja wygląda jakby była niedokończona? Wykonawca nie posprzątał śmieci powstałych w trakcie wykonawstwa tejże ścieżki rowerowej. 
Wójt Gminy wyjaśnił, iż ścieżka rowerowa została odebrana, natomiast jest tam szereg usterek , które do końca kwietnia łącznie z kwestiami porządkowymi mają być usunięte. Poprawie musi ulec część nawierzchni, jednakże te sprawy nie umkną uwadze pracowników urzędu.
Zastępca Wójta Pani Krystyna Mikołajczak wyjaśniła, iż rozpoczęto już pracę usuwania usterek i zostaną zakończone do końca miesiąca kwiecień.
Radny Pan Krzysztof Filipowicz odniósł się do ogłoszonego przez Starostwo Powiatowe w Kołobrzeg przetargu na remont drogi Karcino - Głowaczewo dysponując kwotę 500 tys. złotych. Zgłosiło się dwóch oferentów na remont odcinka 2,5 kilometrowego oferując cenę około 650 tys. złotych. Wiemy, że Starostwo Powiatowe takich pieniędzy nie ma, czy jeżeli gmina Kołobrzeg dysponuje takimi środkami , to czy wójt gminy będzie skłonny dołożyć środki pieniężne do brakującej tej sumy.
Wójt Gminy odpowiedział, że na to zadanie inwestycyjne są zaplanowane środki pieniężne w budżecie gminy na 2011 rok. W tej kwestii emitowano wiele nieścisłości. W budżecie gminy jest zaplanowana kwota 800 tysięcy złotych na pomoc finansową na rozbudowę drogi w Karcinie. Wójt gminy prosi nie brać pod uwagę zapisu odnoszącego się do przebudowy mostu , gdyż on nie wchodzi w skład inwestycji. Na ten most jest inny montaż finansowy, będzie na to dotacja z Ministerstwa Infrastruktury. Gmina Kołobrzeg jest gotowa do wydania 800 tysięcy złotych na rozbudowę drogi w Karcinie zgodnie z zapisem w budżecie gminy. W tej kwestii odbyło się spotkanie z Starostą Kołobrzeskim i doszliśmy do porozumienia , że będzie to pomoc finansowa gminy w realizowaniu tego projektu. Pierwotnie była mowa o rozbudowie drogi w Karcinie, ale Starostwo z powodu braku pieniędzy zmieniło zakres zadania na remont drogi powiatowej w Karcinie. Na dzień obecny nie możemy podpisać porozumienia, ponieważ trzeba dokonać zmian w budżecie gminy uchwałą rady gminy i określić, czy partycypujemy w naprawie bieżącej tej drogi i do jakiej kwoty.
W Starostwie Powiatowym pierwotnie był zapis na realizację inwestycji i było to spójne z zapisem w budżecie gminy.
Na potwierdzenie tego, że był zapis na inwestycję, wprowadzono w budżecie powiatu kwotę 350 tysięcy złotych na wykonanie dokumentacji. Ta kwestia obecnie jest w toku , w budżecie gminy pieniądze na ten cel są zaplanowane.
Jeżeli dojdzie do partnerstwa to wójt gminy chciałby, aby ta pomoc finansowa gminy była po 50% i nie więcej. To partnerstwo powinno działać w dwie strony.
Przykładowo jeżeli chodzi o chodniki przy drodze powiatowej Niekanin-Pustary gmina przeznaczyła na ten cel więcej niż 500.000 złotych. Starostwo Powiatowe na to zadanie nie dało pieniędzy w ubiegłym roku. Obecnie wykonano dokumentację na te chodniki. To gmina inspiruje do takich inwestycji przy drogach powiatowych czy też przy drogach wojewódzkich. 
Nie jest też prawdą , że powiat jest zadłużony a nasza gmina jest bogata. Należy przeanalizować zadłużenie powiatu i ustawę o finansach publicznych i okaże się, że powiat wcale nie jest więcej zadłużony niż nasza gmina i mają możliwość zadłużenia się taką samą jak my.
Wójt Gminy odniósł się również do wypowiedzi radnego Pana Rafała Piątkowskiego na zebraniu wiejskim w Niekaninie. Nie może radny mówić , że wójt gminy jest niechętny do budowy chodników w Niekaninie. Chodniki budowane były razem z Urzędem Marszałkowskim przez Zieleniewo, między Kołobrzegiem a Zieleniewem. W tych właśnie kwestiach była duża determinacja gminy. Od paru lat jest mowa o chodnikach łącznie z Niekaninem. Należy zwrócić uwagę, że duża część tego odcinka jest na terenie miasta, przy drodze wojewódzkiej. Wójt gminy nie może podpisać umowy na wykonanie dokumentacji , bo takich pieniędzy nie ma zaplanowanych w budżecie. 
Gmina udziela pomocy finansowej na zadanie województwa zachodniopomorskiej, ale wójt gminy nie chce się zgodzić z tym , że to gmina ma wykonać dokumentację, podejmować procedurę , angażować w to swoich pracowników i za to odpowiadać. Czyli gmina udzielić może pomocy finansowej ,ale nie wyręczać w realizacji tego zadania.
Jeżeli chodzi o drogę w Karcinie to wójt gminy chciałby, aby Starostwo w swoim budżecie znalazło 800 tysięcy i tą sprawę niech zaakceptuje rada gminy.
Radny Pan Krzysztof Filipowicz poprosił o udzielenie głosu radnemu Powiatu Kołobrzeskiego Panu Włodzimierzowi Popiołkowi , aby przybliżył temat związany z remontem drogi w Karcinie.
Radny Pan Włodzimierz Popiołek wyjaśnił , iż jest pełnomocnikiem starosty do spraw inwestycji , ale do tych , do których starosta bezpośrednio radnego upoważnił, w przypadku dróg Pan Popiołek nie jest upoważniony. Potrzeba jest taka, trzeba wykonać drogę z Głowaczewa do Karcina. Pan wójt mówi, że ma środki na tę drogę , Starosta mówi, że też chce wybudować tę drogę. W tym momencie widoczny jest kompromis. Wszystkie  inne uwarunkowania radnemu nie są znane, gdyż nie uczestniczył w rozmowach w tym zakresie, o którym wspominał wójt gminy. Na  ogłoszonym przetargu pojawiło się dwóch wykonawców. Najniższa kwota była 630 tysięcy złotych. To są nieoficjalne dane. Dalej w tej kwestii powinny się odbyć rozmowy pomiędzy starostą a wójtem. Dywagacje są takie, że być może zostanie skrócony odcinek drogi z 2,5 km do 2 km , aby osiągnąć kwotę 500 tysięcy złotych zaplanowaną w budżecie. Jest też taka opcja , aby gmina Kołobrzeg dołożyła 130 tysięcy złotych. 
Wójt Gminy powiedział, że trzeba rzetelnie spojrzeć na załatwienie tego problemu, czy gmina ma wspierać roboty bieżące w powiecie czy też inwestycje? W rozmowach wójta ze z starostą uzgadniano, że miała to być inwestycja. W takiej sytuacji trzeba przyjrzeć się tej sprawie dokładnie i przemyśleć tą kwestię.
Radny Pan Rafał Piątkowski stwierdził, iż wójt gminy nie uczestniczył w zebraniu sołeckim w Niekaninie w sprawie wyboru sołtysa, a krytykuje kogoś przemyślenia i wysunięte wnioski, wyciągnięte przez radnego na podstawie odpowiedzi jaką otrzymał od wójta, która w dużej części nie była odpowiedzią na wniosek. Jest różnica w rozmawianiu przez 2 lata, a wykonaniu czegoś w tym czasie. Na samych rozmowach według radnego niczego się nie zbuduje i nie zrobi, dlatego takie wnioski Pan Piątkowski wyciągnął i ma prawo je wypowiadać. Jeżeli chodzi o sprawę chodnika z Niekanina do Kołobrzegu to taka  inwestycja  powinna powstać, również w Bogusławcu i w Zieleniewie. 
Pan Rafał Piątkowski zadał pytanie skierowane do wójta , dlaczego nie uczestniczy w zebraniach sołeckich, bo nie był obecny na zebraniu w Niekaninie oraz w innych sołectwach. Czym jest to spowodowane, czy nie chce wójt gminy spotykać się z mieszkańcami?
Wójt Gminy odpowiedział, że swoim czasem sam dysponuje, ale nie może radny zauważyć , że na zebrania wiejskie w sprawie wyborów sołeckich jeździ cały sztab osób, pracowników urzędu gminy posiadających odpowiednie kompetencje i jego obecność na zebraniach nie jest wymagana.  Na jednych zebraniach wiejskich Wójt Gminy uczestniczy na innych nie. Jednakże  Wójt Gminy po przeprowadzonych wyborach sołeckich jest zawsze otwarty na spotkania i zebrania z sołtysami i radami sołeckimi.
Wójt Gminy powiedział, że również ma prawo do swoich wniosków i przemyśleń tak samo jak radny Piątkowski. Nie mniej jednak nie może radny twierdzić, że ze strony wójta jest brak chęci i celowo manipulować mieszkańcami. Pan Piątkowski powinien wiedzieć, że na chwilę obecną w budżecie gminy na ten cel nie ma zaplanowanych pieniędzy.
Jeżeli chodzi o odpowiedź na interpelację radnego, to Pan Piątkowski otrzymał pełną odpowiedź i rozmawiał z wójtem w tej kwestii i wójtowi wydawało się, że po rozmowie radny wyszedł zadowolony.
Radny Pan Rafał Piątkowski odpowiedział, że jest mu przykro skoro wójt gminy opiera się tylko na sprawozdaniu Pani wice-wójt z zebrania wiejskiego. Gdyby wójt gminy był na zebraniu, to pewnie ta rozmowa przebiegałaby teraz inaczej.
Radny zadał pytanie odnośnie gminy Kołobrzeg jako jednego z udziałowców spółki MWiK w Kołobrzegu. Czy w takim razie nie powinna pojawić się w sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy informacja w zakresie działalności gminy w MWiK?
Czy prawdą jest , że Wójt Gminy dążył jako wspólnik do zwiększenia kapitału podstawowego zwniesionego do spółki MWiK kosztem zmniejszenia kapitału zapasowego? Radny oczekuje odpowiedzi krótkiej tak lub nie?
Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to bardzo złożony temat , który toczy się pomiędzy spółką MWiK , miastem Kołobrzeg, a wspólnikami i trudno udzielić jednoznacznej odpowiedzi tak lub nie, o czym radny powinien wiedzieć. Gmina Kołobrzeg wraz z Miastem Kołobrzeg zawarła porozumienie , z którego wynika, że gmina wraz z Miastem Kołobrzeg stanowi jedną aglomerację. 
Gmina Kołobrzeg nie zgadza się z warunkiem, jaki postawiło miasto w momencie już tworzenia  spółki. Wiele gmin ma nie cały kapitał przeliczony na udziały. Miasto Kołobrzeg posiada najwięcej udziałów w spółce.
Stawianie oporów wobec Miasta Kołobrzeg spowodowałoby nie podpisanie umowy z Komisją Europejską i brak możliwości spożytkowania tak ogromnych środków unijnych. Dzisiaj trzeba ten problem rozwiązywać. 
Na takie kwestie zwracała również uwagę w czasie kontroli Regionalna Izba Obrachunkowa, że nie jest to w porządku, ale wówczas umknęłyby nam duże pieniądze.
Pan Zbigniew Kałdus odniósł się do zapisu w budżecie powiatu, iż most będzie realizowany w Karcinie na kwotę 1.200.000 złotych. Rozmówca nie znalazł ogłoszenia wyniku przetargu na budowę mostu tylko na opracowanie dokumentacji na odcinek mostu.
Przetarg, który dzisiaj odbył się w Starostwie Powiatowym o którym mówił radny Pan Filipowicz opiewa na 2,5 km zaczynając od Głowaczewa do Karcina pomijając odcinek 700 metrów przy moście.
Z zapisu budżetu powiatu nie widać, aby most był realizowany.
15 kwietnia br. odbędzie się zebranie wiejskie w Karcinie i Pan Kałdus prosi, aby do tego czasu zostały rozstrzygnięte wszystkie dywagacje związane z drogą do Karcina, bo mieszkańcy tej miejscowości są już podenerwowani. 
Na planowane zebranie wiejskie Pan Kałdus chce zaprosić przedstawiciela z Starostwa Powaitowego, aby powiedział, czy są zainteresowani jakąkolwiek naprawą tejże drogi.
Pan Kałdus odniósł się do składanych wniosków przez rady sołeckie do budżetu gminy. Chciałby , aby na zebraniu wiejskim zostało uzasadnione przez przedstawicieli gminy, dlaczego dany wniosek nie został ujęty w budżecie gminy.
Poruszył także sprawę złego stanu niektórych dróg gminych śródpolnych  oraz wyjazdu sołtysów do Lichenia.
Wójt Gminy odniósł się do wyjazdu  sołtysów do Lichenia, trzeba się zastanowić nad tym wyjazdem. W kwestii bieżących remontów dróg, nie ma ze strony gminy braku chęci w tej sprawie, ale wszystko rozchodzi o środki finansowe na ten cel. 
Jeżeli chodzi o wpływające wnioski do budżetu gminy, to zgodnie z ustawą o finansach publicznych uchwalanie budżetu jest procedurą jawną. 
Na zebraniach wiejskich są przekazywane informacje w zakresie realizacji inwestycji . Obowiązkiem każdego z radnych jest informowanie  mieszkańców z swojego okręgu wyborczego, o tym co się dzieje w gminie, nie koniecznie poprzez formalizowanie tego tematu, iż w formie pisemnej należy udzielać odpowiedzi na każdy wniosek wpływający do projektu budżetu gminy. Ponadto na stronach Biuletynu Informacji Publicznej jest zamieszczony budżet gminy, z którym można się zapoznać.
Radny Pan Tomasz Królikowski odniósł się do zakończonej inwestycji budowy Orlika w Budzistowie. Wykonawca pozostawił po sobie nieporządek.  Radny zadał pytanie jak będzie wyglądała procedura porządkowania wokoło tego terenu. Jest dużo niebezpiecznych elementów wystających obok placu zabaw także bardzo dużo gruzu.
Wójt Gminy odpowiedział, iż uzgodniono, że to co należy do wykonawcy zostanie zakończone z początkiem wiosny. Teren za obiektem boiska jest też zaśmiecony , a także miejsce starego cmentarza również wymaga usprzątania.
Planuje się uroczyste otwarcie tego obiektu i to będzie prowokacja aby razem wspólnymi siłami ten teren uporządkować.
Radny odpowiedział, że wraz z sołtysem Budzistowa jest do dyspozycji urzędu gminy w kwestii uporządkowania tego terenu.
Radny Pan Krzysztof Chabaj odniósł się do III etapu rozbudowy drogi powiatowej ulicy Wyzwolenia w Dźwirzynie. Wójt Gminy informował, iż pojawiła się możliwość pozyskania środków w ramach Schetynówki również o tym temacie informowała  Wice- wójt Pani Krystyna Mikołajczak na zebraniu wiejskim w Dźwirzynie. Z tego wynika, że pojawia się szansa realizacji III etapu drogi od ulicy Wczasowej w stronę Senatora.
W budżecie gminy jest zaplanowana kwota 1.500.000 złotych rezerwy celowej na inwestycje gminne, radny poprosił o wyjaśnienie przez wójta gminy tej kwestii.
Wójt Gminy poinformował, że kwota 1.500.000 złotych była wpisana do projektu budżetu gminy jako pomoc finansowa gminy Kołobrzeg dla powiatu.
Jest szansa , jednakże pewności nie ma , iż odbędzie się kolejne rozdanie środków finansowych w ramach „Schetynówek”. W miesiącu wrześniu  ma odbyć się nabór wniosków.
Jako gmina możemy w ramach tego programu złożyć 1 wniosek. Można liczyć  na 3 miliony złotych dofinansowania. Szacowany koszt całego etapu tej inwestycji wynosi około 6 milionów złotych.
Montaż finansowy przedstawiałby się następująco : 3 miliony złotych pozyskane  w ramach „Schetynówki”, finansowanie powiatu oraz gminy zaplanowano po 50% tj. 1.500.000 złotych
To jest ostanie rozdanie „Schetynówki” i należałoby tej możliwości nie przepuścić. Temat ten jest do zastanowienia w najbliższym czasie. 

Ad. 10  Zamknięcie Sesji.
Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany. Podziękował za udział w obradach i zamknął V Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała w godz. 10:00 – 13:00.

Protokołowała:        		        Przewodniczący Rady Gminy Kołobrzeg                            

Magdalena Jachimowicz - Kukie                      Julian Nowicki  
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