 PROTOKÓŁ NR XIV/ 12
   z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg
odbytej w dniu 15 lutego 2012 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

	Na Sesji obecnych było 13 radnych oraz pracownicy urzędu gminy.
Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A  do niniejszego protokołu.
Sesję o godz. 15:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Julian Nowicki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, pracowników urzędu gminy .
W prowadzeniu Sesji pomagał V-ce Przewodniczący Rady Pan Tomasz Królikowski pełniący funkcję sekretarza obrad.
Przewodniczący obrad poinformował, że  dzisiejsza sesja została zwołana na podstawie złożonego do Rady Gminy  wniosku przez Wójta Gminy wraz z proponowanym porządkiem obrad i projektami uchwał w sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego oraz w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
     1. Sprawy regulaminowe:
    - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,
    - Zatwierdzenie porządku obrad.
2.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:
1/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego,
1/ zmian w budżecie gminy na 2011 rok,
3. Zamknięcie  Sesji.
Do porządku obrad radni nie wnieśli uwag.
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 2  Podjęcie uchwał.
1/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego
Wójt Gminy Kołobrzeg wyjaśnił, że kilka dni temu Starosta Kołobrzeski zwrócił się z prośbą o udzielenie pomocy finansowej na realizację inwestycji przebudowy mostu na drodze powiatowej pomiędzy Nowogardkiem a Głowaczewem na rzece Dębosznicy. Pośpiech w podejmowaniu tej uchwały uzasadniony jest tym , iż pojawiła się możliwość starania się o wsparcie finansowe dla tego przedsięwzięcia do Ministerstwa Infrastruktury. Wniosek należy złożyć do piątku. Jest to podobna procedura jak w przypadku mostu i dojazdu w miejscowości Karcino. Wartość tego zadania jest na kwotę ponad 2 milionów złotych. Udzielana przez naszą gminę dotacja celowa w kwocie 100 tysięcy złotych ma znaczenie do oceny projektu. Zawarcie takiego partnerstwa gminno- powiatowego zwiększa szansę w ocenie projektu i uzyskania środków z budżetu państwa. 
Wójt poprosił o zaakceptowanie uchwały. Droga jest dla wszystkich , niezależnie od tego, czy jest to droga gminna czy też powiatowa. Wszyscy korzystamy z tych dróg. Jest duża szansa na pozyskanie środków z zewnątrz. Rozsądnym jest więc wesprzeć takie zadanie, jeżeli daje to szansę zwiększenia dofinansowania dla tego projektu. 
W przypadku, gdy zdanie tego dofinansowania nie otrzyma , prawdopodobnie dzisiejsza uchwała upoważniająca Wójta do podpisania porozumienia z Powiatem Kołobrzeskim będzie nie do zrealizowania . Wówczas to zadanie zostanie wyprowadzone z budżetu gminy.
W uchwale w sprawie zmian w budżecie wybraliśmy najprostszą drogę, jak wprowadzić  zadanie inwestycyjne do budżetu Gminy bez potrzeby rekonstrukcji wieloletniej prognozy finansowej.
Radny Pan Tomasz Szafrański zadał pytanie czy gmina ma jeszcze w tzw.
 „ skarpecie „ pieniądze? Okazuje się , że jak jest coś takiego pilnego do wprowadzenia, to pieniądze w budżecie gminy się znajdują. Wprowadzone 100 tysięcy złotych jest zwrotem dotacji, niewykorzystanej przez Miasto Kołobrzeg za utrzymanie dzieci z gminy w szkołach miejskich. Czy to jest tylko te 100 tysięcy złotych, czy jest to rozliczenie końcowe, czy wiadomo czy ewentualnie jakieś pieniądze jeszcze zostały? Gdyby radni wiedzieli wcześniej , że będą zwroty takich pieniędzy, być może wprowadzonoby do budżetu Gminy więcej inwestycji.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zgodnie z porozumieniem , które mamy podpisane z miastem Kołobrzeg na utrzymanie naszych dzieci w szkołach w mieście, miasto ma czas do końca stycznia rozliczyć się z dotacji , które od nas otrzymują. To jest dofinansowanie do utrzymania dzieci. Nie ma takiej możliwości , aby miasto wcześniej przewidziało, albo gmina wcześniej wiedziała o zwrocie pieniędzy. Pierwszy raz  otrzymaliśmy taki zwrot . Jest to dokładnie  kwota 106.000 złotych. Szkoły wydatkują środki do końca grudnia, nie są w stanie nam podać wcześniej informacji. Gdybyśmy nawet wiedzieli o takim zwrocie na  dzień 31 grudnia , to nic nam to nie daje . Jest to za późno, aby z tym cokolwiek zrobić. Środki na rachunek Gminy wpłynęły pod koniec stycznia, wcześniej o tym gmina nie wiedziała.
Wójt Gminy powiedział, że bywa również tak, że nasza gmina dopłaca do utrzymania dzieci gminnych w szkołach w mieście. Takie zmiany w budżecie następują ciągle. Będzie niedługo rozliczenie udziału w PI i CIT. Pewne sprawy przewidujemy a w późniejszym czasie z nich się rozliczamy . 
To nie są pieniądze z „ skarpety”. Gdyby nie było takiej sytuacji, skąd wziąć 100 tysięcy złotych, to pewnie ta kwota zaproponowana byłaby skąd indziej tj. z zadań na pomoc finansową w powiecie, a ta różnica , która wpłynęła z miasta zmniejszyłaby deficyt budżetowy. Nie ma żadnych pieniędzy w „skarpecie”, tylko jest deficyt w naszym budżecie. Można zwiększyć deficyt budżetowy , ale na to zawsze musi być zgoda Wójta . 
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. 
W głosowaniu brało udział 13 radnych.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła uchwałę Nr XIV/102/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kołobrzeskiego jednogłośnie, 13 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
2/ w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2012 rok
Przystąpiono do głosowania. 
W głosowaniu brało udział 13 radnych.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła uchwałę Nr XIV/103/12 w sprawie  zmian w budżecie Gminy jednogłośnie, 13 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy poprosił o uczestnictwo w  sesji radnego Rady Powiatu Kołobrzeg Pana Włodzimierza Popiołka. Obok uchwały w sprawie porozumienia , które zawrzemy z powiatem na przebudowę mostu na rzece Dębosznicy , pojawiają się pewne problemy z brakiem porozumienia się z Starostwem.
Dla Wójta Gminy wiele spraw jest niezrozumiałych i chciał pewne kwestie przedstawić radnym.
W październiku ubiegłego roku podpisano porozumienie z Starostwem w sprawie realizacji programu wspólnego budowania chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy, po 50% dofinansowania. Inicjatywa w tej sprawie za zgodą Rady Gminy nastąpiła w 2009 roku. Zaczęło się od miejscowości Grzybowo  ul. Borkowskiej , w Dźwirzynie ul. Wyzwolenia. To był początek wspólnej realizacji zadania i jego rozliczenia. W dalszym etapie była budowa chodników w Niekanin-Obroty – Bogucino.
Do tej pory wybudowano chodnik w Niekaninie przez gminę. 
W 2009 roku uchwaliliśmy 500 tysięcy złotych na pomoc finansową dla powiatu , ale powiat nie uchwalił w swoim budżecie również 500 tysięcy złotych na realizację tych zadań inwestycyjnych.
W 2010 roku ponownie uchwaliliśmy 500 tysięcy złotych a Starostwo znowu nie uchwaliło tych pieniędzy. Nasza gmina nie chciała wstrzymywać tych pieniędzy, więc porozumiano się w ten sposób, że gmina rozumie trudną sytuację w Starostwie i  będzie realizować zadanie budowy chodnika w Niekaninie, natomiast Starostwo w przyszłym roku wybuduje chodnik w Obrotach i Bogucinie, a szczegółowe rozliczenie będzie po zakończeniu zadania. 
Kwota 500 tysięcy złotych została przekazana na dokumentację i wykonanie Niekanina. W 2011 roku Starostwo zapewniało nas, że będą uchwalone pieniądze na partnerstwo i realizowanie tych zadań, ale nie uchwaliło takich pieniędzy w budżecie. Była tylko zapisana kwota 300 tysięcy złotych na remont- budowę chodników w całym powiecie. Gmina znowu zaproponowała zawarcie porozumienia, które podpisano w październiku na dwa zadania. Pierwsze zadanie to chodnik w Bogucinie  i Obrotach i zadanie drugie dotyczące ustalonych chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy.
W porozumieniu zapisane jest, że gmina deklaruje pieniądze na realizację tego programu. Po zakończeniu prac przygotowawczych strony porozumienia zakładają podpisanie umowy zasadniczej , szczegółowo określającej zasady realizacji przedmiotowej inwestycji.
Na podstawie tak zawartego porozumienia niezakończona jest sprawa z Bogucinem i Obrotami.
Pieniądze w kwocie 500 tysięcy złotych zapisane w budżecie Gminy na 2011 rok zostały przepisane do budżetu Gminy na rok 2012 i dołożono jeszcze kwotę 400 tysięcy złotych , aby motywować Starostę do realizacji tego porozumienia i wpisania takich pieniędzy w budżecie powiatu.
W porozumieniu jest zapisane, iż Starostwo do 2013 roku wykona ekwiwalentnie drugie zadanie.
Wójt Gminy zastanawia się , że ryzykownym ze strony Gminy było ufanie , że to co zostało zapisane w porozumieniu Starostwo wypełni.
Wynika z tego, że po obiecywaliśmy sobie , a w przyszłym roku okaże się , że Starostwo nie ma pieniędzy na realizację tego.
W wieloletniej prognozie finansowej na 2013 rok powiat ma wpisane 900 tysięcy złotych.
Jeżeli chodzi o budowę chodnika w Niekaninie dogadano się, żeby Starostwo nie robiło już chodnika  i przekazało swoje pieniądze na zadanie inwestycyjne w Karcinie tj. modernizację drogi , jako gminny udział.
Zbliża się czas na przekazanie dotacji i podpisanie umowy na realizację zadania w Bogucinie i Obrotach . Dotąd jeszcze Wójt nie podpisał umowy z Starostą w związku z brakiem zaufania. Ustalono , że Wójt nie podpisze tej umowy. Zostanie ona jedynie podpisana pod warunkiem , że to porozumienie do 2013 roku będzie wykonane, czyli zostanie ustalone do realizacji kolejne zadanie.
Gmina zamierza przedstawić taki projekt umowy, że w przypadku nie wykonania tego zadania do grudnia 2013 roku cała dotacja przez nas udzielona podlega zwrotowi w całości dla Gminy. Od takich warunków Wójt nie odstąpi.
W ostatniej rozmowie z Starostą zostało potwierdzone, iż podpisana zostanie umowa pod warunkiem takiego zabezpieczenia.
Wczoraj dostarczono do Gminy kolejny projekt umowy, zmodyfikowany o zapisy z tym zabezpieczeniem. Wskazuje się drugie zadanie Sarbia i Drzonowo, które nie zostało uzgodnione z nami ale z projektu umowy wykreślono to proponowane zabezpieczenie, że w przypadku nie wykonania warunków umowy, należy całą dotację dla Gminy zwrócić. Na podpisanie takiej umowy  Wójt w dalszym ciągu się nie godzi i nie zapłacimy za zadanie w Bogucinie i Obrotach , dokąd w umowie nie zostaną wprowadzone zapisy odnośnie tego zabezpieczenia. Takie zachowanie Starostwa potwierdza obawy Wójta Gminy.
My chcemy aby, to co zostało zapisane w porozumieniu zostało zrealizowane.
Rozliczenie zadania w Bogucinie i Obrotach ma być do końca lipca, więc jest jeszcze trochę czasu , aby z Starostą rozmawiać w tym temacie. 
Ta dyskusja przedstawiona przez Wójta jest odpowiedzią na pojawiające się pytania radnych i mieszkańców Gminy.
Wójt zastanawiał się również nad sprawą dzisiejszego projektu uchwały w  
sprawie pomocy finansowej dla powiatu, żeby umowa została zawarta warunkowo. Jednakże mówimy o kwestii budowy mostu a nie o jakimś sporze.
Odnośnie Sarbii było następujące uzgodnienie . W projekcie ,w którym robiono rewitalizację , część tych robót obejmowało chodniki, przy drodze powiatowej.
To jest odcinek od drogi Samowa aż prawie do mostu. 
Starosta zaproponował ,żeby z pieniędzy , które zostały z inwestycji Bogucina i Obrót zrobiony został odcinek chodnika Sarbia – Drzonowo.
Wójt poruszył także sprawę polbruku, jaki został uzyskany z ulicy Wyzwolenia w Dźwirzynie. On w 90 % należy do naszej Gminy. Ta inwestycja budowy  chodnika nie należała do zadań Starostwa, tylko w niewielkim odcinku. W sprawie polbruku ustalono , że wróci on na  budowę chodników i zjazdów na drogach powiatowych w gminie. 
Obecnie pojawiła się koncepcja zaprezentowana przez Skarbnik Powiatu Kołobrzeskiego, że polbruk jest na stanie powiatu i  polbruk ten  należy sprzedać naszej gminie jako udział , gdziekolwiek zastosowany. Wójt na to zgody nie wyraził . 
Przewodniczący obrad  ma nadzieję , że ta współpraca z Starostwem zakończy się pozytywnie dla wszystkich mieszkańców. 
Radny Rady Powiatu Kołobrzeg Pan Włodzimierz Popiołek  powiedział, że jego rola w Starostwie podobna jest, jak rola radnych w Gminie Kołobrzeg.
W wieloletniej prognozie finansowej powiatu nie ma zapisanego zadania budowa dróg na terenie Gminy Kołobrzeg. Jest taka pozycja w wykazie inwestycji planowanych  w latach 2012-2015 do wykonania. Radny poprosił Skarbnik Gminy o interpretację tego zapisu. Planowane to znaczy, że w każdej chwili można to wycofać. Umowa to jest coś , co zobowiązuje.
Pan Popiołek stwierdził, że wypowiedź Wójta jest prawdą i racją.  Podobne stanowisko będzie podtrzymywał w Radzie Powiatu, lecz jego jeden głos nie jest tak znaczący dla ogółu .
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jeżeli chodzi o inwestycje i są one wieloletnie, to muszą znaleźć się w załączniku przedsięwzięć do wieloletniej prognozy finansowej. Jeżeli są to inwestycje roczne to, znajdują się w załączniku do budżetu – wykaz inwestycji planowanych na rok 2012. Wszystko jest planem i w każdej chwili może zostać to zmienione, usunięte, nie jest to nic pewnego. Umowa jest najważniejsza.
Radny Pan Tomasz Szafrański odniósł się do współpracy Gminy z powiatem . Jako gmina wkładamy bardzo duże pieniądze , na inwestycje powiatowe. Jednakże potrzeba do tego dwóch partnerów. To była duża cierpliwość i dobra wola  ze strony Gminy. Tego typu inwestycje były tylko po stronie Gminy. Nie ma dobrej woli po stronie powiatu. Radny podał przykład Grzybowa , chodnika i ścieżki , w tym zakresie zbierano podpisy i nie ma żadnej odpowiedzi ze strony Starostwa.  Może powinniśmy skończyć tą współpracę i zacząć realizować w końcu swoje zadania na terenie dróg gminnych. To jest szarpanina na okrągło. To co Wójt przedstawił , to się wszystko zgadza i potwierdza, co radny mówi. Nie ma partnerstwa. Zasada jest taka, jeżeli mamy uchwalać w budżecie Gminy i wieloletniej prognozie finansowej pomoc dla powiatu, to musi się to wiązać z tym , że w budżecie powiatu musi być zapisane konkretne zadanie. Inaczej nie powinniśmy zawracać sobie tym głowy.  To nie ma sensu. Robi się nas, jako radnych i Wójta oraz całą gminę „w konia”. Sprawa polbruku z ul. Wyzwolenia to jest szczyt wszystkiego. Bądźmy poważni w tym zakresie. Radny apeluje, jeżeli dane zadanie nie będzie zapisane w budżecie powiatu ,to dajmy sobie z tym spokój. Pieniądze w naszym budżecie leżą i czekają, tylko niewiadomo na co.
Wójt Gminy nie zrealizuje budżetu, bo powiat nie wywiązał się ze swojej części.
Deficyt budżetowy jest ustalony  przez Wójta . Deficyt jest bezpieczny i można za te pieniądze zrobić dużo ciekawych inwestycji. Zróbmy coś dla naszej Gminy, ale  czyńmy to z głową, nie na takiej zasadzie, że nie raz blokujemy środki a później okazuje się, że trzeba je wydawać.
W jednym roku gmina finansuje chodniki , w drugim roku znowu finansujemy chodniki, pojawiają się mrzonki  ,  że być może powiat sfinansuje ekwiwalentną swoją część ,ale okazuje się , że nie jest tak zupełnie.

Wójt Gminy odpowiedział, że nie jest tak , jak radny to przedstawił. Nigdy gmina nie ulegała, że robi zadania za powiat. Rozumiemy pewne okoliczności , jak  w przypadku budowy mostu na rzece Dębosznicy. Można otrzymać  milion złotych dofinansowania i jest to inwestycja na terenie Gminy. Wójt dosyć swobodnie używa sformułowania co jest Gminy , a co powiatu. 
Niebezpiecznych dróg na terenie Gminy , również  takiej jak w Grzybowie jest wiele. Mimo, że jest to droga powiatowa , to  uchwalając budżet Gminy ustalamy pewne priorytety. To była nasza inspiracja i motywacja do tego , żeby poprawić bezpieczeństwo mieszkańców Gminy, również przy drogach powiatowych. Większość mieszkańców Grzybowa ucieszyłaby się z chodnika przy drodze powiatowej , przy wsparciu Gminy, niż z budowy ul. Krótkiej . 
Tak należy pewne sprawy spostrzegać. Oczywistym jest to ,że nie można być naiwnym. Wójt nie przychodzi jako petent do Starostwa , ale przychodzi z upoważnienia Rady Gminy i w imieniu mieszkańców, jako Wójt, który chce pomóc wykonać zadanie, należące do powiatu.
Gmina wie, co mogłaby zrobić za te pieniądze, ale sprawa bezpieczeństwa jest najważniejsza. W dalszym ciągu nam zależy na kontynuowaniu  współpracy z powiatem  i wróceniu do partnerstwa na określonych zasadach.
Przewodniczący obrad liczy na to , że powiat zrozumie, iż gmina Kołobrzeg jest bardzo dobrym partnerem do współpracy dla dobra obu samorządów. 
Ad. 3 Zamknięcie Sesji.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął XIV Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.
Sesja trwała w godz. 15:00 – 15:30

Protokołowała:                                         	        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         	        Julian Nowicki
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