PROTOKÓŁ NR XXII/ 2012
z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg
odbytej w dniu 20 listopada 2012 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

	Na Sesji obecnych było 15 radnych, sołtysi, pracownicy urzędu Gminy oraz zaproszone osoby.
Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.
Ad. 1 Sprawy regulaminowe
Na podstawie art. 20 ust. 1  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( Dz. U . z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z zm. ) oraz § 24  ust. 3 Uchwały       Nr XIII/62/2004 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 5 marca 2004 roku w sprawie statutu Gminy Kołobrzeg, XXII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Julian Nowicki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych,  sołtysów, pracowników urzędu gminy, i pozostałych zaproszonych gości. 
Proponowany porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe:
 - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,
- Zatwierdzenie porządku obrad,
- Przyjęcie protokołu z  XXI Sesji Rady Gminy Kołobrzeg.
2. Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
2) zmiany  studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego
 Gminy  Kołobrzeg w części obrębu Budzistowo,
3 ) podziału Gminy Kołobrzeg na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic 
i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,
4) zbycia nieruchomości  gruntowej (ob. ew. Dźwirzyno),
5) przystąpienia Gminy Kołobrzeg do Lokalnej Organizacji Turystycznej Regionu Kołobrzeg .
4. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.
5. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawy bieżące.
7. Wolne wnioski i zapytania.
8. Zamknięcie Sesji.
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu z sesji.
Wójt Gminy wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał. Pierwszy projekt dotyczy zmian w budżecie gminy na rok 2012, drugi odnosi się do zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2012-2024. Również wnioskował o wycofanie z porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Kołobrzeg na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. Dzisiaj sołtysi sołectwa Karcino i Głowaczewo wystąpili z postulatem zmiany siedziby lokalu wyborczego z świetlicy wiejskiej w Karcinie do remizy OSP. Postulat jest warty rozważenia i zaakceptowania. Nie ma znaczenia siedziba lokalu wyborczego, jeżeli mieszkańcy sołectwa na takie zmiany się zgodzą. Zgłoszono także inne postulaty w tej sprawie, dlatego projekt uchwały zostanie przesunięty na następną sesję. 
Przewodniczący obrad wyjaśnił, że do Rady wpłynął wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie opinii dotyczącej nowego przebiegu granic portu morskiego w Dźwirzynie od strony lądu. Projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy.

 Radny Pan Tomasz Szafrański zadał pytanie skąd taki pośpiech w sprawie nagłego przekazywania radnym, przed sesją projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy i zmiany wieloletniej prognozy finansowej? Nie można było tego wcześniej przewidzieć? Zmiany w budżecie należałoby dokładnie omówić. 
Wójt Gminy odpowiedział, że taka forma wprowadzania projektów uchwał jest możliwa. To Rada Gminy w głosowaniu zdecyduje za ich przyjęciem lub odrzuceniem z porządku obrad.
Zastępca Wójta wyjaśniła, że zmiany w budżecie dotyczą zamiany na zadaniach inwestycyjnych, polegające na zdjęciu kwoty 9 000,00 zł  z jednego zadania i przeniesieniu po kwocie 4 500,00 zł  na dwa zadania inwestycyjne, na które zabrakło nakładów finansowych.  Zbrakło kwoty 4 500,00 zł na ukończenie zadania 
„ Przebudowy dróg z płyt drogowych w Zieleniewie” . Natomiast drugie zdanie dotyczy przebudowy ulic w Niekaninie, żeby prawidłowo wyprofilować drogę należało wejść na prywatny grunt i wówczas przebudowa drogi jest w oparciu o przepisy spec ustawy, a to wymaga zwiększonego zakresu prac, na które zabrakło kwoty 4 500,00 zł.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że przesunięcie wydatków między tymi inwestycjami skutkuje zmianami w przedsięwzięciach . Dwie  z tych inwestycji były zapisane jako przedsięwzięcia, a ponieważ następuje zmiana kwot, to zmienia się automatycznie wieloletnia prognoza finansowa w tym zakresie. Otrzymaliśmy ze Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty koszty finansowania projektu  „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu” z podziałem na lata 2012-2014. Prawdopodobnie będzie podpisywane porozumienie. Taka informacja przyszła do Urzędu Gminy niedawno. Skarbnik gminy zdążyła do projektu budżetu gminy na 2013 rok wpisać prawidłowe kwoty, a teraz wprowadza się zmiany limitów wydatków  majątkowych przedsięwzięcia  do wykazu przedsięwzięć do WPF .To jest zmiana finansowa , która nie ma znaczenia w budżecie gminy tegorocznym, tylko  budżecie gminy 2013 roku.
Przystąpiono do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok, zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2012-2024, opinii dotyczącej nowego przebiegu granic portu morskiego w Dźwirzynie od strony lądu oraz wycofania uchwały w sprawie podziału Gminy Kołobrzeg na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Zmiany zostały przyjęte 15 glosami za.
Przyjęcie protokołu XXI Sesji Rady Gminy Kołobrzeg.
Protokół  z Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy, zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej oraz znajdował się na sali obrad podczas posiedzenia Rady Gminy.
Radni przyjęli protokół z XXI Sesji Rady Gminy Kołobrzeg, jednogłośnie 15 głosami za.
Ad. 2 Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami
Radni oraz Sołtysi otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta Gminy między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 24.10.2012 roku do 16.11.2012 roku , stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu z sesji. Nikt z radnych oraz z sołtysów nie wniósł uwag.
Ad.  3 Podjęcie uchwał. 
1/ w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
Opinie Komisji stałych Rady Gminy.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Królikowski poinformował, o pozytywnym przyjęciu projektu uchwały.
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Anastazja Kędziora poinformowała, że 3 radnych głosowało za przyjęciem projektu , dwóch było przeciwko.
Przewodniczący Klubu Radnych Lepsza Gmina Pan Tomasz Szafrański poinformował, że na posiedzeniu Komisji sprawa była w sposób burzliwy dyskutowana . Propozycja Klubu była o pozostawienie stawek podatku na poziomie poprzedniego roku, ponieważ pensje nie wzrastają , większość   osób jest w trudnej sytuacji finansowej. W tamtym roku podatki wzrosły , stąd była propozycja o pozostawieniu ich bez zmian. Radny Pan Rafał Piątkowski wystąpił z propozycją obniżenia proponowanej stawki podatku w jednej z pozycji odnoszącej się do budynków pozostałych. Klub radnych proponował również obniżenie stawki od budynków mieszkalnych. Nie mniej jednak reszta radnych jest za tym, aby pozostawić stawki podatku od nieruchomości na poziomie zaproponowanym przez Wójta Gminy w projekcie uchwały. Klub Radnych Lepsza Gmina będzie głosował przeciwko.
Przewodniczący Klubu Radnych Centrum Pan Krzysztof Filipowicz oraz Przewodniczący Klubu Radnych Forum Gminne Pan Antoni Miściur poinformowali, że Kluby są  za przyjęciem projektu uchwały.
Wójt Gminy wyjaśnił, że należy do tej większości grupy , która wnioskuje, żeby podatki uchwalać, a nawet zmierzać do tych, które proponuje Ministerstwo Finansów. Na potwierdzenie tego Wójt odwołał się do artykułu z Gazety Prawnej, że wiele miast zmierza i ustala stawki na poziomie maksymalnym, dlatego że mamy w budżecie gminy zadania i wydatki. Samorządy ciągle narzekają , że mają niedoszacowny budżet. Wciąż wnioskują o zwiększenie  dochodów na pokrycie zadań. Ostatnio w Warszawie była przeprowadzona manifestacja, gdzie samorządy wnioskowały i zbierały podpisy w zakresie zmiany ustawy. Rząd szybko obliczył, że na zadania zapisane w ustawie samorządowej i innych są  ustalane dochody. 8 miliardów złotych, o jakie zabiegały samorządy mają do dyspozycji, tylko same rezygnują z tych dochodów poprzez uchwalanie mniejszych stawek podatków , poprzez zwalnianie z podatków, umarzanie  itd. Wójt Gminy nie jest za tym, aby w tej polityce finansowej nie pamiętać o ludziach, którym trzeba pomagać poprzez działania indywidualne, jakim jest umorzenie podatku. Pomagać można również w ramach pomocy społecznej i można to robić z dochodów własnych gminy.
Wójt uważa, że ludzie tak bardzo nie martwią się wysokością stawek podatku.
Natomiast patrzą i bardzo krytycznie się odnoszą do Rad Gmin i władz gminy na jakość świadczonych usług , a te dolegliwości można łagodzić poprzez zwiększenie inwestycji i wydatków bieżących ale w ramach dochodów jakie gmina posiada. Jeżeli chodzi o stawkę podatku za pozostałe budynki oraz budynki mieszkalne, to ten temat się powtarza. Wójt Gminy zastanawia się, czy będzie sprawiedliwie, jeżeli Rada Gminy zmniejszy się wszystkim stawkę podatku od garażu, domu letniskowego, wypoczynkowego i campingu, pozostałych budynków i mieszkań. Uważa, że większość mieszkańców gminy Kołobrzeg z powodu stawek podatku od nieruchomości nie rozpacza i myśli podobnie jak Wójt. Można zawsze przychylić się do indywidualnych wniosków osób dotkniętych losowo , żeby umorzyć im podatek. Jeżeli ktoś wnioskuje o umorzenie podatku, to nie wnioskuje o umorzenie za budynki pozostałe tj. rozwalające się stodoły nie uczestniczące w żadnej produkcji, tylko prosi o umorzenie całości podatku.  
O tym, że większość mieszkańców potwierdza pogląd Wójta w zakresie podatków świadczy dowód , że jest już 5 kadencję Wójtem Gminy. 
Wójt apelował  do radnych  o przychylenie się do stawek podatków zaproponowanych w projekcie uchwały. Nie osiągnęły one maksymalnej wysokości.  Nigdy nie robił takiej kampanii wyborczej, polegającej na nie podwyższaniu podatków , bo zbliżają się wybory samorządowe. Mieszkańcy zdecydowanie patrzą na to co się w tej gminie dzieje, ile się inwestuje, przywiązują wagę do jakości życia. Na potwierdzenie tego Wójt odniósł się do artykułu prasowego w zakresie preferencji inwestorów. Inwestorzy wybierają miejsce do zainwestowania, nie tam gdzie są zachętą nieco niższe podatki, tylko zdecydowanie biorą pod uwagę jakość życia , czyli czy jest przedszkole, droga, ścieżka rowerowa, atrakcje turystyczne. To są preferencje przyszłych mieszkańców i inwestorów. Tak powinna w przekonaniu Wójta wyglądać polityka podatkowa w samorządach.
Radny Pan Krzysztof Chabaj wnioskował, aby w protokole z Sesji zapisywać, kto jak głosował nad uchwałami Rady Gminy.  Rok temu, kiedy był podwyższany podatek od nieruchomości oraz rolny, wówczas na różnych portalach internetowych, jak „Miasto Kołobrzeg”, „Grzybowo biz”,         „Sołtysi.Gmina.Kołobrzeg” była pisana nieprawda . Radny chciałby , aby wynik głosowania nad uchwałami był  podawany w protokole z imienia i nazwiska, żeby potem nie było w tej kwestii przekłamań.
Radca prawny wyjaśnił , że jeżeli Rada Gminy chce przyjąć taką formę głosowania imiennego musi przeprowadzić głosowanie nad złożonym w tej sprawie wnioskiem.
Radny Pan Krzysztof Chabaj złożył wniosek formalny o przeprowadzenie imiennego głosowania  radnych nad uchwałą w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Przewodniczący obrad powiedział, że jeżeli ktoś czuje się na siłach do podniesienia ręki , to później będzie również czuł się na siłach do przyznania się do tego, za czym głosował.
Przystąpiono do głosowania za wnioskiem.
Za wnioskiem głosowało 6 radnych za, 7 było przeciwko, 1 wstrzymał się od głosu.
Wniosek został odrzucony.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXII/148/12 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 9 głosami za, 6 przeciw.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu z Sesji.
2) uchwała w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg w części obrębu Budzistowo
Opinie Komisji stałych Rady Gminy oraz Klubu Radnych Centrum i Forum Gminne  były pozytywne.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXII/149/12 w sprawie  zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kołobrzeg w części obrębu Budzistowo, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu z sesji.
3) uchwała w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę  Nr XII/150/12 w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu z Sesji.
Radny Pan Tomasz Szafrański zadał pytanie, czy z tej sprzedaży nieruchomości będą  dochody majątkowe, które wejdą na następny rok budżetowy?
Zastępca Wójta odpowiedziała, że to wszytko zależy od ogłoszonego przetargu i od tego czy nieruchomość zostanie sprzedana.
4) uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Kołobrzeg do Lokalnej Organizacji Turystycznej Regionu Kołobrzeg   
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.
Przewodniczący Klubu Radnych Lepsza Gmina Pan Tomasz Szafrański wyjaśnił, że Klub będzie głosował za. Były pewne wątpliwości, co do efektu przynależności Gminy Kołobrzeg  do LOT. Kierownik  Referatu OiK Pan Piotr Iwański wyjaśnił na posiedzeniu Komisji pewne sprawy. Partycypacja w tej organizacji będzie się wiązała z kosztem około 23 tysięcy złotych rocznie. Chodzi o monitorowanie tego, co gmina z tej przynależności do organizacji będzie miała . Należymy do kilku takich stowarzyszeń , płacimy co roku składki członkowskie,  a tak na dobrą  sprawę do końca nie wiemy , jaki jest efekt takiej przynależności?
Radny Pan Rafał Piątkowski powiedział, że do końca nie jest jasne czym będzie się zajmowała Lokalna Organizacja Turystyczna Regionu Kołobrzeg. Martwi go również wypowiedź Wiceprezydenta Pana Wolskiego, na wczorajszej sesji Rady Miasta Kołobrzeg. Miasto Kołobrzeg będzie wnosiło największą składkę członkowską,  a tym samym będzie miało większą możliwość decydowania . Radny odnosi takie wrażenia, że możemy być nierówno traktowani. Drugą sprawą , jaką radny poruszył jest jego sprzeciw  wstąpienia do organizacji , gdzie ma być promowana marka Powiat Kołobrzeski miasta Karlina.Za promocją powiatu kołobrzeskiego radny jest jak najbardziej. Jest to region wyróżniający się , ma już swoje określone granice. Jest jednakże przeciwko przystąpieniu do tej organizacji również Miasta Karlina.
Do końca też nie wiadomo, na ile gmina Kołobrzeg skorzysta z udziału w tej organizacji?
Gmina Kołobrzeg sama umie się bardzo dobrze wypromować. Dobrym partnerem dla nas jest Miasto Kołobrzeg , Powiat kołobrzeski ale bez Miasta Karlina w tym projekcie.
Przewodniczący obrad uważa, że  jeżeli Rada podejmie uchwałę w tej sprawie, to najbliższy rok zweryfikuje zasadność przystąpienia do organizacji. Monitoring uchwał , w których gmina jest członkiem jest czymś zasadnym. Chcemy , aby za naszym przystąpieniem do Lokalnej Organizacji Turystycznej  przekładała się promocja naszej gminy.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXII/151/12 w sprawie przystąpienia  Gminy Kołobrzeg do Lokalnej Organizacji Turystycznej Regionu Kołobrzeg, 14 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu z Sesji.

5) w sprawie opinii dotyczącej nowego przebiegu granic portu morskiego w Dźwirzynie od strony lądu
Jest to uchwała wprowadzona  na wniosek do porządku obrad.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXII/152/12 w sprawie opinii dotyczącej nowego przebiegu granic portu morskiego w Dźwirzynie od strony lądu, jednogłośnie 15 głosami za
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu z Sesji.
6) uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXII/153/12 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu z Sesji.
7) uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2012-2024
 Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXII/154/12 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2012-2024, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu z Sesji.
Ad 4. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.
Od ostatniej Sesji Rady Gminy nie wpłynęły od radnych interpelacje.
Ad.5  Informacja  Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  odbywał stałe dyżury, które są zgodne z grafikiem dyżurów. 
Ad. 6 Sprawy bieżące
Przewodniczący obrad odniósł się do kwestii uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości. Ma prośbę do radnych i sołtysów, aby informowali mieszkańców gminy, którzy faktycznie mają ciężką sytuację materialną o istniejących możliwościach umorzeń i zwolnień z podatków. Niech nie  będzie tylko informacji w jedną stronę, że Rada podniosła podatki, ale też o  ewentualnościach zwolnienia z podatków osób , których status finansowy do tego pozwala. 
Radny Pan Rafał Piątkowski apelował do radnych, aby nie bali się głosować imiennie, to nie jest wstyd. Tym bardziej,  w tak trudnych uchwałach dobrze byłoby glosować imiennie. 
Druga prośba została skierowana do Przewodniczącego, aby przeprowadził tzw. „ męską rozmowę” z Przewodniczącym Komisji Budżetowej, żeby na posiedzeniach Komisji nie ograniczać prawa wypowiedzi pozostałych członków Komisji. Pan Przewodniczący uczestniczył na posiedzeniu i wie w czym jest problem. W tak trudnym temacie , jak stawki podatków nie można było przeprowadzić dyskusji , gdyż było to ograniczone przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej. Po to spotykamy się na Komisji, aby dyskutować wszelakie tematy, żeby nie podnosić ponownie tematu na sesji, ale w tej sprawie musi się coś zmienić. Trzeba pozwolić na wypowiedzenie się wszystkim radnym, stworzyć warunki do dyskusji. 
Radny chciał pochwalić pracę pracowników urzędu, odnośnie odnowienia strony internetowej Gminy Kołobrzeg. Jest to bardzo ciekawie prowadzona strona również w zakresie turystycznym. Ma nadzieję , że będzie się ona dalej rozwijać i to jest też bardzo dobra forma promocji .  Ciekawym pomysłem jest dział z kamerką  na plażę, jest to jedyna kamera na naszą okolicę , która w taki sposób działa. Jest jeszcze trochę pracy w zakresie działu turystyki , co do tras ścieżek rowerowych. Z pewnością jest to jeszcze w fazie rozwoju i warto na rozwój takiej strony internetowej dać pieniądze. To jest świetny pomysł i promocja naszej gminy.
Przewodniczący obrad zgłoszone uwagi radnego , w zakresie połączonego posiedzenia Komisji przyjął do wiadomości i obiecuje , że z Panem Przewodniczącym Komisji Gospodarki i Budżetu przeprowadzi dyskusję i ustali zasady prowadzenia posiedzeń i bezsporny konsensus zostanie wypracowany.
Sołtys Głowaczewa Pan Zbigniew Kałdus poruszył temat drogi  i mostu w Głowaczewie. Było oficjalne otworzenie przebudowanego mostu, o którym sołtys nic nie wiedział. Zbliża się wielkimi krokami zima, jak spadnie śnieg i zasypie pobocza i rowy, to praktycznie drogi do Głowaczewa nie będzie. Sołtys prosi o interwencję w tej kwestii do Starostwa i Zarządu Dróg Powiatowych o przynajmniej pachołki na łukach drogi , aby bezpieczeństwo zwiększyć.
Radny Pan Tomasz Szafrański zadał pytanie jak jest zawarta umowa z wykonawcą  ulicy Nadmorskiej? Kiedy umownie mają być zakończone roboty?
Również kiedy umownie mają być zakończone drogi ułożone z płyt betonowych?
Zastępca Wójta wyjaśniła, że zakończenie wszystkich planowanych dróg z płyt drogowych ma być do końca listopada br. , zaś zakończenie  inwestycji ulicy Nadmorskiej w Grzybowie ma być 15 grudnia br.
Sołtys Grzybowa Pan Marek Maj zabrał głos w sprawie organizacji 8 grudnia br. o godzinie 15:00 w hali Gminnego Sportu i Rekreacji Turystycznej w Dźwirzynie Mikołajek dla dzieci z gminy Kołobrzeg. Organizatorem tej imprezy jest Stowarzyszenie Sołtysów. Zgodnie z odwieczną tradycją, dzieci, które były przez cały rok grzeczne, powinny być obdarowane prezentami. Wszystkich, którzy zechcą wspomóc zakup paczek  dla dzieci , sołtys prosi o kontakt z  sobą lub z zarządem Stowarzyszenia Sołtysów.
Przewodniczący obrad stwierdził, że jest to ciekawa inicjatywa, tym bardziej, że takich ogólnych Mikołajek w naszej gminie nigdy nie było. Jak radni mają możliwość wspomóc Stowarzyszenie w formie finansowej  lub organizacyjnej, to będzie to bardzo miły gest z naszej strony.
Radna Pani Mirosława Folta zadała pytanie w kwestii zakończonej przebudowy z płyt drogowych ulicy Jantarowej w Zielniewie. Kawałek drogi na tej ulicy nie jest ułożony z płyt i mieszkańcy zgłaszają radnej uwagi,  że ciężko się samochodami jeździ. Czy coś w tym temacie będzie wykonane?
Zastępca Wójta powiedziała, że nie, to są stare płyty, które są  już ułożone , gmina dokłada płyty tylko tam, gdzie ich nie było. Wtedy, kiedy płyty są bardzo zniszczone, to je wymieniamy na nowe, ale nie wymieniamy całego odcinka drogi.
Radna Pani Mirosława Folta powiedziała, że są tam doły , często przejeżdża przez ulicę Jantarową rowerem i to wszystko wygląda nieładnie.
Zastępca Wójta odpowiedziała, że nie jest to zrobione nieładnie, tylko na Jantarowej jest część płyt starszych,  położonych dużo wcześniej a część płyt jest nowych. Jeżeli jest tam jakakolwiek dziura ,to jest ona do usunięcia.
Radna Pani Urszula Rafałko dodała, że jeżeli gmina robiła ulicę Malinową, to koło rodziny Prewenckich płyty były wymienione.
Zastępca Wójta wyjaśniła, że na ulicy Malinowej to jest najbardziej ruchliwy odcinek i jest dołożony trzeci pas. Tam jest inna sytuacja. Jantarowa to ulica ślepa zaś Malinowa jest drogą przelotową.
Ad. 7 Wolne wnioski i zapytania
Nikt w tym punkcie nie zabrał głosu.
Ad. 8  Zamknięcie Sesji.
Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany. Podziękował za udział w obradach zaproszonym gościom  i zamknął XXII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg. 
Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:30.
Protokołowała:        		         Przewodniczący Rady Gminy Kołobrzeg                            
Magdalena Jachimowicz - Kukie                      Julian Nowicki
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