PROTOKÓŁ NR XXIII/ 2012
z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg
odbytej w dniu 28 grudnia 2012 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

	Na Sesji obecnych było 15 radnych, sołtysi, pracownicy Urzędu Gminy oraz zaproszone osoby.
Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.
Ad. 1 Sprawy regulaminowe
Na podstawie art. 20 ust. 1  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( Dz. U . z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z zm. ) oraz § 24  ust. 3 Uchwały       Nr XIII/62/2004 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 5 marca 2004 roku w sprawie statutu Gminy Kołobrzeg, XXIII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Julian Nowicki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych,  sołtysów, pracowników urzędu gminy, i pozostałych zaproszonych gości. 
Proponowany porządek obrad ustalony przez Przewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe:
 - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,
- Zatwierdzenie porządku obrad,
- Przyjęcie protokołu z  XXII Sesji Rady Gminy Kołobrzeg.
2. Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2012,
2) zmian w budżecie gminy na 2012 rok,
3 ) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2012-2024,
4) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomości oddane w trwały zarząd,
5)  podziału Gminy Kołobrzeg na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,
6) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013,
7) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kołobrzeg na rok 2013,
8) uchwalenia budżetu Gminy Kołobrzeg na rok 2013,
9) uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2013-2024.
4. Wyłonienie kandydatów do Rady ds. Gospodarki Morskiej Powiatu Kołobrzeskiego.
5. Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.
6. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
7. Sprawy bieżące.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zamknięcie Sesji.
Do porządku obrad radni nie wnieśli uwag.
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu z sesji.

Przyjęcie protokołu XXII Sesji Rady Gminy Kołobrzeg.
Protokół  z Sesji Rady Gminy był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Gminy, zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej oraz znajdował się na sali obrad podczas posiedzenia Rady Gminy.
Radni przyjęli protokół z XXII Sesji Rady Gminy Kołobrzeg, jednogłośnie 15 głosami za.


Ad. 2 Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami
Radni oraz Sołtysi otrzymali na piśmie informację o pracy Wójta Gminy między sesjami. Informacja o podjętych działaniach Wójta w okresie od 26.11.2012 roku do 28.12.2012 roku , stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu z sesji. Nikt z radnych oraz z sołtysów nie wniósł uwag.
Ad.  3 Podjęcie uchwał. 
1/ w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2012
Opinie Komisji stałych Rady Gminy.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Królikowski poinformował o pozytywnym przyjęciu projektu uchwały.
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Anastazja Kędziora poinformowała o jednogłośnym przyjęciu projektu uchwały.
Przewodniczący Klubu Radnych Lepsza Gmina Pan Tomasz Szafrański poinformował, że Klub jest za przyjęciem uchwały. Dużo inwestycji dotyczy sołectwa Grzybowa i radny apeluje, aby te zadania inwestycyjne przebiegały w tempie szybszym. Bardzo niedogodny dla mieszkańców jest remont ulicy Nadmorskiej. Gdyby ta inwestycja miała trwać do końca maja 2013 roku, to jest to już duża uciążliwość.
Przewodniczący Klubu Radnych Centrum Pan Krzysztof Filipowicz oraz Przewodniczący Klubu Radnych Forum Gminne Pan Antoni Miściur poinformowali, że Kluby są  za przyjęciem projektu uchwały. 
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXIII/155/12 w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2012, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu z Sesji.

2) uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy oraz Klubu Radnych były pozytywne.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXIII/156/12 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok, jednogłośnie 15 głosami za. 
Uchwała stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu z sesji.
3) uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2012-2024
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę  Nr XIII/157/12 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2012-2024, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu z Sesji.
4) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomości oddane w trwały zarząd.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXIII/158/12 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomości oddane w trwały zarząd, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu z Sesji.
5)  w sprawie podziału Gminy Kołobrzeg na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg.
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Królikowski poinformował, że Komisja była za przyjęciem uchwały z jednym wnioskiem, aby w Drzonowie była zmiana siedziby lokalu wyborczego. W tej sprawie poproszono wnioskodawcę o wyjaśnienie sprawy.
Radny Pan Czesław Krupiński wyjaśnił, że sprawa dotyczy miejscowości Drzonowo, gdzie piastuje stanowisko sołtysa. W związku z tym, zwrócił się do Wójta z tematem zmiany lokalu wyborczego. Sprawa została przedyskutowana. Radnemu chodziło ,że w Szkole jest parę schodków, może być problem z dostępem dla niepełnosprawnych, ale po wizji lokalnej z Wójtem Gminy wszystkie argumenty za i przeciw zostały przedyskutowane. Przy małym ulepszeniu warunków, Pan Krupiński uważa , że lokal wyborczy w Szkole może zostać. Radny przeprosił wszystkich za zmianę decyzji. Nikogo nie agituje do głosowania, takie jest jego zdanie w sprawie.
Wójt Gminy powiedział, że od czterdziestu lat mieszka w Drzonowie a od prawie dwudziestu lat, jako Wójt Gminy ma prawo mówić w imieniu mieszkańców tej miejscowości  i całej gminy. Cokolwiek Wójt robi i podejmuje decyzje uprawnione przez Radę, to z pewnością tak długo nie byłby Wójtem, gdyby robił to wbrew woli mieszkańców. To jest prawo ustanowienia przez Radę Gminy , gdzie będą lokale wyborcze.
W Drzonowie są trzy dobre miejsce na lokale wyborcze, a więc nie powinno być problemu. W tym miejscu siedziba lokalu wyborczego jest od kilku lat. Wójt nie słyszał dotąd nigdy , żeby mieszkańcy mieli z tym jakiś problem. We wniosku radnych pisano argumenty, że jest parking przy Domu Socjalnym. Owszem jest tam 6 stanowisk przy drodze powiatowej , ale praktycznie jest on niedostępny. Miejsca parkingowe są zajęte przez samochody mieszkańców. W związku z tym nie ma tego dostępnego parkingu. Przy boisku Orlik jest więcej miejsca, parking przy Gimnazjum jest pusty. Druga sprawa podnoszona przez radną Panią Anie Matejak, że w Szkole nie może być lokal wyborczy, to przeszkadza w policzeniu głosów, które liczy się do rana.  Wójt pytał się Dyrektor Szkoły, czy to przeszkadza w funkcjonowaniu Szkoły w odpowiedzi usłyszał, że nie. Większość lokali wyborczych w Polsce jest w szkołach. Nawet w mieście Kołobrzeg w większości siedziby wyborcze mieszczą się w szkołach i nikomu to nie przeszkadza. Jeżeli chodzi o dostęp dla niepełnosprawnych. Nie ma z tym problemu. Do urny wyborczej z drugiej strony szkoły jest dostęp bez jednego stopnia schodów. Takiego dostępu do Domu Socjalnego nie ma. Wójt powtórzył, że nie słyszał aby ta kwestia mieszkańcom przeszkadzała. Lokal wyborczy jest nie tylko dla mieszkańców Drzonowa, również dla mieszkańców Sarbii, Samowa i Bogusławca. Dom Socjalny został urządzony na potrzeby imprez dla mieszkańców, na zorganizowanie wesela itp. Chodzi o stałe rozwiązanie miejsca lokalu wyborczego, żeby go nie zmieniać. Ludzie mają pewne przyzwyczajenia, nawyki i  nie muszą czytać obwieszczeń Państwowego Komisarza Wyborczego. W przypadku zwarcia umowy na wynajem świetlicy na zorganizowanie np. wesela, też może wiązać się to z komplikacjami. Przykładowo zawiera się pół roku wcześniej umowę na wynajem Sali, a tym czasem premier ogłasza termin wyborów. Wówczas pojawia się problem. Wójt Gminy uważa, że ta uchwała nie zasługuje na debatę. Obowiązkiem Wójta jest złożyć projekt uchwały a Rady Gminy jego uchwalić. Szkoda , że na posiedzeniu Komisji nie można było sobie tych wszystkich kwestii wyjaśnić. Rada nie musi przyznawać Wójtowi racji.  Jednakże Wójt uważa, że tu nie ma żadnego problemu. Można zrobić to idealnie. Każda gmina ma obowiązek udostępnić lokale wyborcze dla niepełnosprawnych. Jeżeli osoba niepełnosprawna chce zostać dowieziona do urny wyborczej, to w tej kwestii  gmina wszystko zrobi.
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Anastazja Kędziora powiedziała, że na Komisji było więcej głosów wstrzymujących się.
Wójt Gminy dodał jeszcze , że sołtys Pan Zbigniew Kałdus w sprawie zmiany lokalu wyborczego w Karcinie dogadał się z Wójtem. Tutaj sprawa jest oczywista, tam są dwa dobre miejsca na siedzibę lokalu . Zmiana lokalu z miejsca dobrego nastąpiła na jeszcze lepsze. Przed Remizą Strażacką OSP w Karcinie jest parking, w świetlicy trzeba byłoby wynieść kilka mebli. Strażacy zapewnili, że zajmą się osobiście lokalem wyborczym. Wójt uważa, że to będzie jeden z lepszych lokali wyborczych a drugi w Drzonowie , jeżeli chodzi o łatwość dostępu i obsługę.
Przewodniczący Klubu Radnych Centrum Pan Krzysztof Filipowicz wyjaśnił, że w sprawie siedziby lokalu wyborczego w Drzonowie, wstrzymano się od głosu na posiedzeniu Komisji z tego względu, że sprawa nie była jeszcze do końca wyjaśniona. Dzisiaj po przedstawieniu faktów przez Wójta i radnego Pana Krupińskiego proponuje, aby Klub Radnych Centrum zagłosował za przyjęciem uchwały. Odnośnie sprawy lokalu wyborczego w Karcinie, sołtysi sporządzili taki wniosek i najpierw powiadomili radnego Pana Filipowicza, czy będzie przychylny tej sprawie a dopiero później zwrócili się do Wójta.
Przewodniczący Klubu Radnych Lepsza Gmina Pan Tomasz Szafrański stwierdził, że cała ta kwestia jest dla niego kuriozalna. Z tego robi się sprawa polityczna i totalna głupota. Sytuacja jest taka, że radna i sołtys złożyli wniosek, który został  jednogłośnie zaakceptowany na Komisji Budżetowej. Stwierdzono, że rzeczywiście lokal wyborczy, który jest w Szkole ma barierę architektoniczną. Ewentualnie z tyłu szkoły można dowieźć, jak mówił Wójt osobę niepełnosprawną, ale po co. Jest świetlica , która jest przygotowana bez żadnych barier. Po co to upieranie się. Procedura złożenia wniosku przez radnego i sołtysa była prawidłowa. Sołtys Pan Krupiński zmienił zdanie, jest to jego prawo ale czemu, niech sam zada sobie pytanie. Radna Pani Matejak i radny Pan Krupiński składając taki wniosek nie zrobili tego, żeby zrobić na złość Panu Wójtowi. Stwierdzono na Komisji, że lokal wyborczy w świetlicy wiejskiej będzie właściwszy. Pan Szafrański apeluje do radnych, aby nie zmieniali w ostatniej chwili zdania, które zostało wypracowane na posiedzeniach Komisji. To już nie jest pierwsza sprawa,  w której niektórzy radni zupełnie inaczej głosują. Radny złożył formalny wniosek w imieniu Klubu radnych o podtrzymanie zmiany tego lokalu wyborczego na świetlicę wiejską i prosi o jego przegłosowanie.
Wójt Gminy odniósł się do wypowiedzi radnego z miejscowości Grzybowa, że właściwszym miejscem na lokal wyborczy jest świetlica wiejska. Wójt Gminy prosi o obronienie tego argumentu, że to jest lepsze miejsce mimo przedstawienia faktów. Parkingu nie ma, a przecież przy Szkole jest, sprawa wynajmu świetlicy przeszkadza i dostępu dla niepełnosprawnych. Od parkingu do świetlicy trzeba dojść, do lokalu wyborczego w szkole jest zdecydowanie łatwiej się dostać. Niech radny Pan Szafrański obroni to słowo właściwsze.
Radny Pan Tomasz Szafrański powiedział, że nie będzie wchodził w polemikę słowną, bo to nie ma sensu. Uważa, że wniosek formalny powinien być przegłosowany. Apeluje do radnych o odpowiednie zachowanie. Jeżeli było coś ustalone to się tego trzymajmy, a nie co chwilę zmieniamy zdanie.
Radca prawny Pan Stanisław Kwiatkowski powiedział, że dyskusja jest zbędna. Artykuł 12 ust. 2 Kodeksu wyborczego stanowi, że  podziału gminy na stałe obwody głosowania dokonuje Rada Gminy, w drodze uchwały, na wniosek Wójta. Zaś  treść artykułu 13 a mówi, że Wójt może przedłożyć radzie gminy wnioski w sprawie zmian siedzib obwodowych komisji wyborczych. Nie ma innej osoby, która może złożyć wniosek w sprawie zmiany siedziby obwodowych komisji wyborczych. To jest wyłączna kompetencja Wójta.
Przewodniczący Klubu Radnych Forum Gminne Pan Antoni Miściur powiedział ,że na posiedzeniu Komisji nie było pełnej wiedzy w tej sprawie. Polegał na głosie radnej Pani Anny Matejak. Jak się okazuję, to trochę było wprowadzenie nas radnych w błąd. Proponuje, aby Klub Radnych Forum Gminne zagłosowało przeciwko tej poprawce, ze względu na to, że dzisiaj otrzymaliśmy faktyczną informację na temat możliwości dojazdu do lokalu wyborczego.
Przystąpiono do głosowania wniosku formalnego, dotyczącego zmiany lokalu wyborczego  w obwodzie wyborczym nr 6. W projekcie uchwały jest zaproponowane Gimnazjum im. Bolesława Chrobrego w Drzonowie a wnioskodawcy wnioskują , żeby lokal wyborczy znajdował się w Domu Socjalnym. 
Za  przyjęciem zgłoszonego wniosku formalnego głosowało 5 radnych za, 10 głosów przeciw.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXIII/159/12 w sprawie podziału Gminy Kołobrzeg na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych, 10 głosami za i 5 przeciw.
Uchwała stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu z Sesji.
6) uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXIII/160/12 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2013, jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu z Sesji.
7) uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kołobrzeg na rok 2013
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg były pozytywne.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXIII/161/12 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kołobrzeg na rok 2013, jednogłośnie 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu z Sesji.

8) uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kołobrzeg na rok 2013
Skarbnik Gminy Pani Bożena Hok przedstawiła prezentację multimedialną  w zakresie projektu budżetu Gminy Kołobrzeg na rok 2013.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kołobrzeg na rok 2013, który stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu z Sesji.
Następnie została odczytana opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Kołobrzeg na 2013 rok, która stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu z Sesji.
Projekt uchwały budżetowej Gminy Kołobrzeg na 2013 rok zaopiniowano pozytywnie.
Przewodniczący Rady odczytał także opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego, wykazanego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Kołobrzeg na 2013 rok stanowiącą załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu z Sesji.
Możliwość sfinansowania deficytu budżetowego opiniuje się pozytywnie.
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Królikowski poinformował, że Komisja była za przyjęciem uchwały budżetowej.
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Anastazja Kędziora powiedziała, że skład Komisji przyjął projekt uchwały budżetowej na 2013 rok 3 głosami za i 2 wstrzymującymi się.
Przewodniczący Klubu Radnych Lepsza Gmina Pan Tomasz Szafrański poinformował, że Klub wstrzyma się od głosowania.  Zdaniem klubu ten budżet jest bardzo zachowawczy, tak jak poprzednie. Jedynie poprawa nastąpiła w tym, że mniej środków przeszło z poprzedniego roku, zwykle była to kwota około 5 milionów złotych, teraz jest około 2,5 miliona złotych nie wykorzystanych z poprzedniego roku. Klub również dyskutował na temat wniosków, które wpływały do projektu budżetu, zarówno od sołtysów jak i mieszkańców. Okazało się, że żadne z tych wniosków nie zostały uwzględnione w budżecie.  Jest to sytuacja frustrująca dla wszystkich wnioskodawców. Wszyscy pracują nad tymi wnioskami , w szczególności sołtysi i Rady Sołeckie , rokrocznie te wnioski do budżetu wpływają a na dobrą sprawę niewiele z tego wynika, co może być irytujące dla wnioskodawców . Zdaniem Klubu można było to zrobić bardziej sprawiedliwie. Jest to budżet autorski Pana Wójta i jego zaplecza politycznego i radny zdaje sobie sprawę, że cała sprawa zostanie przegłosowana, ale Klub Radnych Lepsza Gmina wstrzyma się od głosu.
Przewodniczący Klubu Radnych Forum Gminne Pan Antoni Miściur nie zgadza się z wypowiedzią radnego Pana Tomasza Szafrańskiego, że budżet gminy na 2013 rok jest zachowawczy. Nie tworzy się sztucznych dochodów poprzez wirtualną sprzedaż majątku. Radny stwierdził, że jest to budżet do zrealizowania, bez problemów w przyszłym roku. Jeżeli chodzi o inwestycje w gminie, to Klub Radnych Forum Gminne i Centrum raczej dba o całą gminę. Świadczy o tym to, że w Grzybowie też jest dużo inwestycji, czego nie było wcześniej jak radny Pan Szafrański był przy władzy.
Radny Pan Tomasz Szafrański uważa, że to jakieś nie porozumienie, nigdy nie był u władzy. Nie mniej jednak oczywistym jest, że w Grzybowie robi się inwestycje , ale radny tłumaczy, że nie chodzi mu tylko o samo Grzybowo. Pewne sołectwa są bardziej dopieszczone a inne mniej. 
Przewodniczący Klubu Radnych Centrum Pan Krzysztof Filipowicz poinformował, że Klub będzie głosował za podjęciem uchwały budżetowej.
Radny nie może być tylko radnym jednej miejscowości, tylko musi czuć się radnym całej gminy. W innym  przypadku nic nie wyjdzie. Spory i większości w Radzie są rzeczą naturalną. Tak dyktuje demokracja.
Radny Pan Krzysztof Chabaj odniósł się do budżetu gminy na 2013 rok oraz złożonego przez Radę Sołecką i mieszkańców Dźwirzyna wniosku do budżetu. Przeglądając ten wniosek, radnemu rodzi się takie pytanie, po co jest radny, sołtys i Rada Sołecka, gdyż z tego wniosku nie ma żadnej inwestycji w budżecie gminy. Pojawiła się jedna inwestycja, która dotyczy rozbudowy zadaszenia amfiteatru na Gminnym Centrum Sportu i Rekreacji. Radny nie mówi, że jest ona złą inwestycją, jest z pewnością bardzo dobrą , gdyż jak deszcz padał, to niszczył sprzęt nagłaśniający, ale to nie jest zadanie zgłoszone w wniosku Rady Sołeckiej. 
Pan Krzysztof Chabaj powtórzył pytanie, po co są mieszkańcy, którzy biorą udział w zebraniach, przedstawiają konkretne wnioski, a w budżecie gminy pojawia się jakaś inwestycja, o której nie było mowy. Radny nie chce , żeby ktoś mu zarzucił, że nie jest za inwestycją zadaszenia amfiteatru. Na pewno jest ona potrzebna.
Kolejna sprawa dotyczy układania płyt drogowych w Gminie Kołobrzeg. Radny rok temu w imieniu mieszkańców, którzy mieszkają w porcie w Dźwirzynie złożył wniosek w sprawie ułożenia około 100 metrów płyt. Jest zima i powrócił problem, że mieszkańcy nie mogą wyjechać ze swoich posesji. Odpowiedź z gminy była na nie. Tłumaczone było przez Zastępcę Wójta, że dojazd będzie do tych mieszkańców od strony ul. Janka Krasickiego. Radny zadał pytanie, kiedy tam zostaną drzewa wycięte, pewnie nie wcześniej niż za 5-10 lat. Płyty, które były ściągnięte, można było wykorzystać w Dźwirzynie i położyć je tym mieszkańcom. W całej gminie buduje się drogi , różnego rodzaju, ten rok budżetowy szczególnie obfitował w układanie dróg z  płyt drogowych, więc można było te płyty również tam ułożyć. Jednakże wszystko jest na nie.
Przewodniczący obrad poinformował , że wpłynęły od Komisji Budżetowej dwa wnioski. Jeden wniosek dotyczy inwestycji do realizacji na przyszłość, drugi dotyczy wieloletniej prognozy finansowej, tylko bez wskazania kwot finansowania proponowanych inwestycji. Jest tylko stwierdzenie, że jest to poprzez zwiększenie deficytu w latach 2015-2016. 
Przewodniczący obrad odczytał złożony do Wójta Gminy, przez Przewodniczącego Komisji Gospodarki i Budżetu wniosek Radnych do ewentualnego wykonania z oszczędności powstałych z realizacji budżetu Gminy Kołobrzeg w roku 2013. W tym wniosku jest wyszczególnione kilka pozycji inwestycji, które zostały przedstawione przez Przewodniczącego, aby sołtysi i mieszkańcy wiedzieli, że radni też myślą o inwestycjach i nie tylko przy okazji uchwalania budżetu. Ten wniosek nie należy traktować bezpośrednio do budżetu gminy, ale do realizacji w przypadku pojawienia się oszczędności z tytułu rozstrzygniętych przetargów w ciągu roku budżetowego 2013 rok.
Komisja Gospodarki i Budżetu przedłożyła do wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2013-2024  wniosek , gdzie nie wskazano sposobu finansowania, tylko zaproponowano zwiększenie deficytu :
- na rok 2012 – budowa ul. Brzozowej w Niekaninie,
- na lata 2015-2016 budowa ulicy Nadmorskiej w Grzybowie wraz z oświetleniem na odcinku od ul. Namiotowej do ulicy Bałtyckiej. 
Powyżej wymienione wnioski stanowią Załącznik Nr 14 i 15 do niniejszego protokołu z Sesji.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał również stanowisko Wójta Gminy Kołobrzeg dotyczące zmian do projektu budżetu na rok 2013 i Wieloletniej Prognozy Finansowej przekazane przez Komisję Gospodarki i Budżetu, które stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu z Sesji.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXIII/162/12 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kołobrzeg na 2013 rok 10 głosami za, 5 głosami wstrzymującymi się.
Uchwała stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu z Sesji.


9) uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2013-2024
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii o przedłożonym projekcie uchwały Gminy Kołobrzeg o wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013-2024, która stanowi załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu z Sesji.
Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2013-2024. 
Opinie Komisji stałych Rady Gminy i Klubów Radnych Gminy Kołobrzeg Przewodniczący Komisji Gospodarki i Budżetu Pan Tomasz Królikowski poinformował, że Komisja była za przyjęciem uchwały. Z tym, że wniosek  do zmiany WPF łzłożony przez Komisję Gospodarki i Budżetu do Wójta Gminy był  jeszcze raz głosowany na kolejnym posiedzeniu Komisji i po uzasadnieniu Wójta, Komisja nie jednogłośnie, ale przewagą głosów przyjęła projekt wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg w takiej formie, jaką przedstawił Wójt.
Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Anastazja Kędziora powiedziała, że skład Komisji przyjął projekt uchwały 3 głosami za i 2 wstrzymującymi się.
Przewodniczący Klubu Radnych Lepsza Gmina Pan Tomasz Szafrański poinformował, że Klub będzie głosował przeciwko tej uchwale, ze względu , że nie zostały uwzględnione zgłoszone przez Komisję Gospodarki i Budżetu poprawki wniesione do wieloletniej prognozy finansowej. Pismo Pana Wójta na temat kryzysu w kraju jest wymówką. Radny wraz z radnym Piątkowskim wnioskował o uwzględnienie dwóch inwestycji w WPF. Pan Szafrański apeluje na przyszłość do Przewodniczącego Komisji Gospodarki i Budżetu, żeby nie było to sztampowe, że finansuje się inwestycje z deficytu, bo wówczas Wójt Gminy nie wyraża zgody na zwiększenie deficytu i nie ma danej inwestycji. W roku 2015 w WPF jest na wydatki majątkowe  kwota 2 704.000 zł a w roku 2013  jest kwota 8. 186 083 zł.  Czyli  suma 2 704 350 złotych w roku 2015 jest zachowawcza i można było spokojnie wprowadzić do WPF, bez szkody dla budżetu zgłoszone inwestycje. Nie musiało to być z deficytu , tylko z środków własnych.  Klub Radnych będzie głosował przeciwko tej uchwale.
Przewodniczący Klubu Radnych Centrum Pan Krzysztof Filipowicz poinformował, że Klub będzie głosował za podjęciem uchwały.
Przewodniczący Klubu Radnych Forum Gminne Pan Antoni Miściur powiedział , że Klub Radnych głosuje za przyjęciem uchwały. Dodał także, że nie lubi żyć na koszt swoich dzieci i robić długów dla naszych następców i dzielenia skóry na żywym niedźwiedziu. Dlatego radny dziwi się stanowisku Klubu Radnych Lepsza Gmina.
Radny Pan Tomasz Szafrański odpowiedział, że Pan Antoni Miściur nie powinien się temu stanowisku dziwić. WPF należy traktować poważnie. Radny podtrzymuje swoje zdanie, nikt tu nie żyje na koszt swoich dzieci.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą. 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr XXIII/163/12 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2013-2024, 9 głosami za, 5 głosami przeciw i 1 wstrzymującym.
Uchwała stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu z Sesji.
Ad. 4. Wyłonienie kandydatów do Rady ds. Gospodarki Morskiej Powiatu Kołobrzeskiego.
Przewodniczący obrad przedstawił treść projektu Zarządzenia Starosty Kołobrzeskiego w sprawie powołania Rady ds. Gospodarki Morskiej Powiatu Kołobrzeskiego.
Przystąpiono do wyłonienia kandydatów:
Zgłoszono Radnego Pana Rafała Piątkowskiego, Radną Anastazję Kędziora i Radnego Pana Tomasza Królikowskiego.
Zgłoszono Radnego Pana Krzysztofa Szopik , który wyraził zgodę na swoją kandydaturę.
Pan Rafał Piątkowski wyraził zgodą na swoją kandydaturę.
Radna Pani Anastazja Kędziora wyraziła zgodę na  swoją kandydaturę.
Radny Pan Tomasz Królikowski nie wyraził  zgody na powołanie jego osoby.
Zgłoszono kandydaturę Pana Krzysztofa Filipowicza, który wyraził zgodę na swoją kandydaturę.
Radny Pan Rafał Piątkowski  zgłosił rezygnację z swojej kandydatury.
Rada Gminy rekomenduje jednogłośnie powołanie wyżej wymienionych kandydatów  w skład Rady ds. Gospodarki Morskiej Powiatu Kołobrzeskiego.
Ad 5 Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi.
Od ostatniej Sesji Rady Gminy nie wpłynęły od radnych interpelacje.
Ad. 6  Informacja  Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  odbywał stałe dyżury, które są zgodne z grafikiem dyżurów. Uczestniczył w imprezach sołeckich oraz gminnych. 
Ad. 7 Sprawy bieżące
Wójt Gminy podziękował za uchwalenia budżetu gminy na 2013 oraz za współpracę z radnymi przy projektowaniu jego. Uchwalenie budżetu gminy to nie jest tylko rozpatrzenie wniosków. Wnioski składane do budżetu zbiera się do banku informacji, a to radni podejmują uchwałę w tej sprawie. Wracając do tematu, skąd się wziął taki krzywdzący budżet gminy dla Dźwirzyna, to Wójt Gminy zawsze namawia mieszkańców oraz turystów na spacer po tej miejscowości z pytaniem co sądzą o Dźwirzynie?  Bardzo często są to ludzie, którzy przyjeżdżają tam kolejny z rzędu. Radny Pan Krzysztof Chabaj mówił, że ostatnim czasy nic się nie działo w Dźwirzynie. Wójt przetoczył inwestycję ulicy Piastowskiej, budowę Centrum Sportu i Rekreacji za prawie 7 milionów złotych. Dźwirzyno w tych czasach samorządowych jest nie do poznania. To nie jest zasługa Wójta, ale Rad Gmin kolejnych kadencji , które widzą priorytety w Dźwirzynie, w Grzybowie ale też w całej gminie. Wójt Gminy nie umie dzielić gminy na lepsze i gorsze miejscowości . Są tylko priorytety i na skutek większej lub mniejszej aktywności radnych budżet zostaje uchwalony, ustalając kierunki rozwoju gminy. Sprawą odrębną jest to , kto na ile jest aktywny przy tych pracach i jak się identyfikuje z gminą. Nie można zarzucić, że wtedy, gdy był projektowany budżet, Wójt na te tematy nie rozmawiał ze wszystkimi. Nie ma jednak takiej możliwości, aby rozpatrzyć wszystkie składane do budżetu Gminy wnioski. Z tego powodu Wójt nie jest do końca z budżetu gminy zadowolony. Natomiast patrząc na  parametry  tego budżetu i sytuację finansową na rynku warto zauważyć , że deficyt jest po to , aby przyspieszyć rozwój. Zachowawczy budżet jest wtedy, kiedy mamy pieniądze na przykład na lokatach. Wtedy, kiedy jest prawie zero generowanych dochodów majątkowych a kilkanaście inwestycji, przez kolejne lata, to świadczy o stabilności i dobrych kierunkach wyboru tego budżetu. 
Jak mieszkańcy zdecydują, żeby Wójtem został Pan Szafrański , to radny będzie dziękował Wójtowi za taki budżet, jaki zastanie. Jest to bardzo rozsądzane i bardzo dobre podejście do budżetu gminy i ta ostrożność jest wskazana. Trzeba myśleć o finansach publicznych naszej gminy. Wiele gmin poczuło krach finansowy, że brakuje im pieniędzy na oświatę, edukację, opiekę socjalną, oświetlenie ulic itd.  Nasza gmina jest cała zgazyfikowana , zwodociągowania. Dolegliwości jest jeszcze bardzo dużo, ale nie da się wszystkeigo od razu zrobić. Wójt Gminy umówił się z radnym Krzysztofem Chbajem na spacer po Dźwirzynie. Wójt uważa, że wielu mieszkańców tego sołectwa z aktywnością radnego Pana Chabaja,  w tych sprawach budżetu  się nie  zgadza. Nie można nie  widzieć pewnych rzeczy i pewnych planów, które są opracowywane w gminie. 
Wójt poruszył sprawę drogi do „rybakówki” w Dźwirzynie .Tam nie ma drogi dojście , które radny proponuje jest przez Urząd Morski. Kierowanie tam wydatków inwestycyjnych na dobudowanie drogi byłoby dość kłopotliwe. Nie wiadomo, czy Urząd Morski wyraziłby zgodę, skoro dużo problemów było z zejściem na plażę przy ulicy Plażowej , z ulicą Bałtycką wciąż mamy problem i przez port też będzie problem chyba , że zostanie spełniony  warunek skomunalizowania portu, a nie wiadomo, czy Rada Gminy na to się zgodzi i skąd wziąć na to pieniądze.
Wójt do wszelkich rozmów jest otwarty, nie jest w stanie wszystkiego wszystkim obiecać. Jeżeli chodzi o przyszłe budżety gminy, to do 2015 roku jest jeszcze tyle możliwości. Na początku 2014-2015 roku przyjdzie nowa kadencja Rady Gminy i może wprowadzić swoje priorytety. Wójt Gminy przywiązuje w przeciwieństwie do niektórych radnych dużą wagę do wieloletniej prognozy finansowej. To radni uchwalili wieloletnią prognozę finansową, a ona tylko została przerysowana do budżetu gminy na 2013 rok i nie ma tu żadnej rewolucji. To jest stabilny budżet.  Do 2015 roku znowu trzeba będzie dokonać wyboru priorytetów. Obecnie w prasie pisze się o finansach publicznych i zagrożeniach. Wójt Gminy nie wierzy w te prognozy finansowe, jakie Minister Finansów podał  do budżetu na rok 2013.  
 Wójt Gminy na koniec swojej wypowiedzi podziękował za uchwalenie budżetu Gminy na 2013 rok i złożył życzenia noworoczne.
Ad. 8 Wolne wnioski i zapytania
Sołtys Pan Marek Maj poinformował, iż 8 grudnia br. w hali Gminnego Centrum Sportu i Rekreacji w Dźwirzynie odbyły się Gminne Mikołajki, dla wszystkich dzieci z Gminy. Organizatorem imprezy było Stowarzyszenie Sołtysów oraz Urząd Gminy. Rozdano podczas tej imprezy 430 paczek. Celem takiego spotkania była integracja dzieci, młodzieży , dorosłych , radnych oraz wszystkich mieszkańców Gminy. Sołtys wręczył symboliczne dyplomy wszystkim, którzy przyłączyli się do pomocy, również finansowej  w zorganizowaniu Gminnych Mikołajek oraz złożył życzenia noworoczne.
Ad. 9  Zamknięcie Sesji.
Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany. Podziękował za udział w obradach zaproszonym gościom  i zamknął XXIII Sesję Rady Gminy Kołobrzeg i złożył wszystkim życzenia noworoczne.
Sesja trwała w godz. 10:00 – 11:30.




Protokołowała:        		         Przewodniczący Rady Gminy Kołobrzeg                            
Magdalena Jachimowicz - Kukie                      Julian Nowicki
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