PROTOKÓŁ NR IX / 2015
   z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Kołobrzeg
odbytej w dniu 25 sierpnia 2015 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

	Na Sesji obecnych było 13 radnych, oraz pracownicy urzędu gminy.
Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, do niniejszego protokołu.
Sesję o godz. 15:00 otworzył Przewodniczący Rady Pan Julian Nowicki.
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Przywitał kierownictwo Urzędu Gminy, sołtysa i Radę Sołecką z Dźwirzyna oraz przybyłych mieszkańców.
Przewodniczący obrad poinformował, że sesja jest zwołana w trybie artykułu 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. Jest to sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek grupy 4 radnych: Pana Krzysztofa Chabaj, Pani Anastazji Kędziory, Pana Tomasza Szafrańskiego i Pana Zbigniewa Kałdus. Wniosek wpłynął wraz z projektem uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych. Chodzi o wycofanie ze sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Dźwirzyno działka 617/1.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
     1. Sprawy regulaminowe:
    - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,
    - Zatwierdzenie porządku obrad.
2.  Podjęcie  uchwał  w  sprawie:
1/ uchylenia uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych.
3. Zamknięcie  Sesji.
Do porządku obrad radni nie wnieśli uwag.
Został przyjęty jednogłośnie , 13 głosami za.
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad. 2  Podjęcie uchwał.
1/ w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych
Przewodniczący obrad poprosił wnioskodawców o przedstawienie uchwały i genezy wniosku o zwołanie sesji nadzwyczajnej.
Radny Pan Krzysztof Chabaj wyjaśnił, że 29 maja br. grupa radnych przygotowała na sesję projekt uchwały dotyczący uchylenia zbycia nieruchomości gruntowej w Dźwirzynie. Ta uchwała nie została przez Radę Gminy podjęta.
Po tej sesji w miejscowości Dźwirzyno wśród mieszkańców zrobiło się głośno, którzy kategorycznie sprzeciwiali się sprzedaży tych nieruchomości. Obowiązkiem Pana Chabaj , jako radnego a także sołtysa było podjęcie decyzji o zwołaniu zebrania wiejskiego, żeby ludzie mogli publicznie wypowiedzieć się na ten temat. W dniu 7 sierpnia br. odbyło się zebranie na którym był Wójt Gminy, Zastępca Wójta, Przewodniczący Rady Gminy. 
Na tym zebraniu mimo wysokiego szczytu sezonu letniego obecnych było 85 osób, gdzie wcześniej w Dźwirzynie na zwoływanych zebraniach tak wysokiej frekwencji nigdy nie było.
Przy głosowaniu w sprawie sprzedaży przystani zostało 51 osób. Część osób wyszła w trakcie zebrania, które trwało około 2 godzin. 50 osób głosowało przeciwko sprzedaży przystani jachtowej , 1 osoba była tylko za sprzedażą przystani. 
Radny zwrócił się do pozostałych radnych o podjecie tej uchwały. Ta przystań jachtowa nie jest własnością Wójta, Rady Gminy tylko własnością mieszkańców. Mieszkańcy są suwerenem, w którego imieniu Rada Gminy podejmuje decyzje. Część mieszkańców Dźwirzyna przyjechała dziś na sesję prosić Radę , aby uchwała została przegłosowana. 
W tym projekcie uchwały jest mowa o zakazie sprzedaży tej nieruchomości. 
Jeżeliby Wójt przedstawił  strategię , wizualizację tego terenu, co chciałby tam zrobić, ale Wójt do chwili obecnej nam tego nie przedstawił. Radny porównał to do rozpoczęcia budowania domu od dachu. Gdyby Wójt Gminy przedstawił taką wizualizację i mieszkańcy zgodziliby się na to, żeby ją sprzedaż, radny byłby pierwszym, któryby podniósł rękę za sprzedażą nieruchomości. Na tą chwilę takiej zgody ze strony mieszkańców nie ma. Jeżeli Wójt Gminy przedstawi taką wizję rozwoju tego terenu i mieszkańcy wyrażą taką zgodę to Pan Chabaj będzie pierwszym, który zagłosuje za.
Radny zadał pytanie radnym Panu Czesławowi Krupińskiemu czy widział wizualizację, strategię rozwoju? Radny odpowiedział , że nie. Ponowiono pytanie do radnego Pana Tomasza Szafrańskiego, który również odpowiedział, że nie. Prawdopodobnie nikt z nas tej strategii nie widział, dlatego radny Pan Chabaj prosi o podjęcie projektu uchwały i wstrzymać się na ten moment z decyzją sprzedaży przystani.
Przewodniczący Rady Gminy dodał sprostowanie do wypowiedzi radnego Pana Chabaj. To nie jest uchwała zakazująca sprzedaży nieruchomości, tylko uchylająca uchwałę , która pozwalała Wójtowi na sprzedaż tej nieruchomości.
Proszę nie odbierać tego jako zakazu sprzedaży przystani trwającego zawsze.
Radny Pan Tomasz Szafrański miał możliwość uczestniczenia w zebraniu w Dźwirzynie. Generalnie należałoby tego typu decyzje podejmować nie od tyłu tylko od przodu. Jeżeli jest w gminie taka koncepcja sprzedaży tego terenu, to powinniśmy zebrać mieszkańców i wytłumaczyć im dlaczego chcemy to sprzedażć i na jakich zasadach. Radny skierował apel do radnych, czasami takie bezmyślne głosowanie powoduje, że jest to bardzo źle odbierane przez mieszkańców gminy. Powinniśmy pojechać w teren zobaczyć ten obiekt, posłuchać opinii ludzi  na ten temat, dlaczego są za , albo przeciw sprzedaży. Takie działanie jako Rada Gminy powinno być w zamyśle od początku do końca. Nas społeczeństwo wybrało, aby ich interesy reprezentować. Niestety tego zabrakło. Radny Pan Chabaj i Rada Sołecka takie zebranie postanowiła zorganizować. Dobrze, że odbyło się przed 3 września br. gdzie ma być rozstrzygnięty ewentualny przetarg. Radny Pan Szafrański odnosi wrażenie , że Wójtowi to zorganizowane zebranie dało dużo do myślenia. Jest to właściwa droga ku podejmowaniu decyzji, łącznie ze społeczeństwem a nie obok nich.
Zamknięto dyskusję nad projektem uchwały.
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych.
Za uchwałą głosowało 6 radnych za, 7 głosów wstrzymało się od sesji.
Rada Gminy Kołobrzeg  podjęła Uchwałę Nr IX/57/2015 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych 6 głosami za, przy 7 głosach wstrzymujących się.
Projekt  uchwały stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 3 Zamknięcie Sesji.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany, podziękował za udział w obradach i zamknął Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Radny Pan Tomasz Szafrański zadał Wójtowi Gminy pytanie jak postąpi w tej konkretnej sprawie?
Wójt Gminy  powiedział, że startując w wyborach powiedział, że będzie za Gminą Równych Szans. To przywołanie radnego, że należy wsłuchać się w głos mieszkańców, to nikt tak nie wsłuchuje się w ten głos jak właśnie Wójt. Z prawdziwą przykrością Wójt stwierdza, że się pomylił podejmując taką decyzję . Nie docenił tego aspektu , że mieszkańcy nie rozumieją jaka była intencja Wójta. Nie było zamiarem zbycie naszego majątku, tylko wzbogacić ofertę Dźwirzyna o jezioro o małe mariny, przystań itd. Wszakże ,żeby to wszystko zrobić niezbędne są pieniądze. A ich nie mamy za wiele. Rosną nam wydatki bieżące, a dochody bieżące  ledwo pokrywają wydatki, by móc zainwestować, trzeba zbyć mienie gminne. Taka była intencja Wójta, zależało na tym , by już na następny sezon przystań windeserfingową można byłoby zrobić. Mając projekt staralibyśmy się o dotację  z środków z funduszu rybackiego. Już  byłoby widać efekt w roku następnym, stąd był ten pośpiech. Jednakże okazało się , że ten pośpiech dla mieszkańców był nie po drodze. Zrobimy to na spokojnie, na tyle na ile pozwolą nasze fundusze w budżecie gminy. Problem z pozyskiwaniem przez naszą gminę z środkami z Unii jest taki, że mamy za duże czasami dochody , by pozyskać te środki np. z PROW a zarazem zbyt mało, by inwestycje robić tylko z własnych środków. Nasza siła inwestycyjna nie zawsze  tak ciekawie wygląda. 
Wójt na tą chwilę nie jest w stanie wprost powiedzieć co Gmina zrobi w tej kwestii. Zrobimy plan i zostanie on przedstawiony mieszkańcom.
O ile Wójt Gminy się orientuje, w Polsce mamy demokrację parlamentarną , gdzie decyzje ustawodawcze podejmują sędziowie a uchwały podejmuje Państwo, czyli w naszym przypadku Rada Gminy. Gdybyśmy mieli demokrację bezpośrednią należałoby każdą decyzję konsultować z mieszkańcami. Wójt w większej mierze jest za demokracją bezpośrednią.
Wójt zaadresował pytanie do radnego Pana Szafrańskiego, Pana Chabaja ,Pana Ciołka o wskazanie jednego wniosku, który został wrzucony do tej koncepcji, która się rodzi. Wciąż słyszy się głosy nie sprzedawać przystani, ale nie ma nikogo, któryby podpowiedział o tą koncepcję. 
Radny Pan Krzysztof Chabaj podziękował w swoim imieniu i mieszkańców radnym, którzy głosowali za, ale również tym , którzy wstrzymali się do głosu, za to, że przybyli na sesję i było dzięki temu quorum do podjęcia uchwały.
Mieszkaniec Dźwirzyna Pan Ogiński powiedział, że na poprzedniej sesji był skłonny do sprzedaży tej przystani. Ale zdanie zawsze można zmienić i doszedł do wniosku, że nie wszystko trzeba sprzedać. Nie rozumie tylko stwierdzenia Wójta, że koncepcję się przygotowuje a jednocześnie chce Wójt sprzedać przystań. Czyli koncepcja jest robiona za nasze pieniądze gminne dlatego , który to kupi?
Wójt powinien dokładnie się przyjrzeć jak gospodarzy tymi nieruchomościami  GOSTiR, czy coś robią, czy też nic a społeczności zostawić działanie. Wiele razy mieszkańcy dali dowód swojej działaności przy odbudowaniu szkoły, przy kanalizacji , to wszystko było robione w czynie społecznym, być może tym razem pomoc mieszkańców tez się przyda. Wójt Gminy zawierał kontrakt z mieszkańcami gminy, w którym zobowiązał się o pozyskanie środków z funduszy unijnych, o to trzeba zabiegać. Wójt Gminy ma dobre kontakty z członkiem Zarządu Urzędu Marszałkowskiego z Panią Anną Mieczkowską. Zatrudnił Wójt osobę , która będzie się zajmowała pozyskiwaniem środków unijnych. Liczymy na to, że nie będzie trzeba sprzedawać przystani, by utrzymać ją przy życiu.
Pan Bogdan Florkowski  z Rady Sołeckiej Dźwirzyna poinformował, że przed tą sesją Rada Sołecka odbyła spotkanie z Wójtem. Zadeklarowaliśmy się jako mieszkańcy, że pomożemy nawet w zdobyciu środków, chociażby z większej ściągalności w opłatach miejscowych, która nie jest tak dokładanie zbierana. Pan Ogiński wspomniał o wielu akacjach, w których mieszkańcy uczestniczyli gazyfikacja, odbudowa szkoły, kanalizacja. My nie jesteśmy bierni ale czynni. Może powołać w formie społecznej grupę , która doradzałaby na etapie opracowania projektu, koncepcji w sprawie przystani.  Taka podobna  grupa jako ciało doradcze funkcjonowała przy budowie hali sportowej w Dźwirzynie.
Czy nie warto na temat zagospodarowania jeziora ogłosić konkurs bez wydatkowania pieniędzy z przyrzeczeniem, że ta firma, która wygra zrobi projekt docelowy? Tak podobnie zrobiła Gmina Sianów. To jest warte zastanowienia.

Sesja trwała w godz. 15:00- 15:30

Protokołowała:                                         	        Przewodniczący Rady Gminy

Magdalena Jachimowicz - Kukie                         	        Julian Nowicki
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