
PROTOKÓŁ NR II/ 2018
       z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg
    odbytej w dniu 14 grudnia 2018 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kołobrzeg

Na Sesji obecnych było 15 radnych, sołtysi, pracownicy Urzędu Gminy oraz zaproszone osoby.
Listy obecności stanowią załącznik Nr 1, 1A, 1B  do niniejszego protokołu.
Ad. 1 Sprawy regulaminowe
Na podstawie art. 20 ust. 1  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym oraz § 21 ust. 5 Uchwały Nr XXI/142/12 Rady Gminy Kołobrzeg z dnia 23 października 2012 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kołobrzeg, II Sesję Rady Gminy Kołobrzeg otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Julian Nowicki. 
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał. Powitał radnych, sołtysów, pracowników urzędu gminy i pozostałych zaproszonych gości.
Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Sprawy regulaminowe:
 - Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności,
- Zatwierdzenie porządku obrad,
- Przyjęcie protokołu z Sesji Rady Gminy Kołobrzeg.
2. Wręczenie radnemu zaświadczenia o wyborze na radnego Gminy Kołobrzeg.
3. Złożenie ślubowania przez radnego.
4. Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami.
5.Zapytania i informacje składane przez sołtysów
6. Wolne wnioski i oświadczenia
7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
1) wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg 
2) ustalenia składu liczbowego stałych Komisji Rady Gminy Kołobrzeg 
3) powołania stałych Komisji Rady Gminy Kołobrzeg 
4) składu osobowego Komisji Rewizyjnej 
5) składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
6) wyboru przedstawiciela do Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty 
7) wyboru delegatów do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Pomerania
8) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kołobrzeg  
9) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2018 -2028     
10) zmian w budżecie gminy na 2018 rok 
11) ustalenia wydatków , które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2018 
12) wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Kołobrzeg   
13) wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Kołobrzeg   
14) wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Kołobrzeg   
15) wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Kołobrzeg   
16)  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
17) zasad zwrotu wydatków na świadczenia w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023 
18) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 
	
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu z sesji.
Protokół z ostatniej sesji  z został przyjęty jednogłośnie.
Ad 2. Wręczenie radnemu zaświadczenia o wyborze na radnego Gminy Kołobrzeg.
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Małgorzata Krycińska wręczyła zaświadczenie radnemu Panu Tomaszowi Królikowskiemu o wyborze na radnego.
Ad 3. Złożenie ślubowania przez radnego.
Radny Pan Tomasz Królikowski złożył rotę ślubowania na radnego gminy Kołobrzeg.
Ad. 4 Informacja z pracy Wójta Gminy między Sesjami
Informacja o pracy Wójta między sesjami została przekazana na piśmie radnym oraz sołtysom. Nikt nie wniósł do niej uwag.
Ad. 5 Zapytania i informacje składane przez sołtysów.
Sołtys Pan Tomasz Szafrański poinformował  o złożonym piśmie , by na  nowo wyremontowanym odcinku ul. Nadmorskiej w Grzybowie ustawić ławki i kosze. Wnosił także, aby na skrzyżowaniu ulicy Namiotowej z Nadmorską zamontować lustro bezpieczeństwa , gdyż widoczność jest ograniczona. Sołtys zadał pytanie jak wygląda sprawa ułożenia płyt drogowych na ulicy Polnej w Grzybowie?
Sołtys Pan Zbigniew Kałdus poruszył sprawę, że powinna być podjęta uchwała w zakresie kadencji trwania sołtysów. W tej sprawie złożył interpelacje i chciałby usłyszeć odpowiedź w tej sprawie. Prosił o sprawozdanie w sprawie funduszu sołeckiego. Chciałby zobaczyć jakie były efekty funkcjonowania sołectw na podstawie ustawy o funduszu sołeckim. Parafia Karcino uzyskała ogromną dotację z budżetu gminy . Sołtys rozdał sprawozdanie z wykorzystania dotacji  i prosił o pochylenie  się nad wsparciem finansowym, aby móc dokończyć inwestycje.
Ad 6.  Wolne wnioski i oświadczenia
Przewodniczący Rady Gminy Siemyśl chciał zaproponować współpracę rad gmin sąsiadujących i złożył życzenia noworoczne i życzył  podejmowania tylko słusznych decyzji.
Przewodniczący Rady Gminy jest otwarty na taką współpracę.
Radny Pan Krzysztof Chabaj poruszył temat, że mieszkańcy gminy zwrócili mu uwagę, że radnych tylko widać , wtedy gdy zbliżają się wybory. Zaproponował podjęcie uchwały, by każdy radny raz w miesiącu miał dyżur w swojej miejscowości.
Radny apeluje do Przewodniczącego Rady , aby przy ustalaniu do realizacji inwestycji za każdym razem cała Rada wybrała się w teren, w celu obejrzenia planowanych inwestycji oraz w trakcie ich wykonywania. Większość z radnych przykładowo nie wie jak przebiega realizacja budowy Centrum Sportów Wodnych, bądź łącznika szkoły w Dźwirzynie z budynkiem GOSTiR. Drogie planowane do budżetu inwestycje należy obejrzeć, aby każdy radny wiedział za czym głosuje.
Przewodniczący obrad uważa, że to jest ustawowy obowiązek radnego ,aby spotykał się z swoimi mieszkańcami i nie widzi potrzeby podejmowania w tym zakresie uchwały.
Pracownik ds. promocji Tomasz Jankowski  poruszył temat założenia na stronie internetowej gminy Kołobrzeg zakładki z radnymi, gdzie każdy będzie przedstawiony zdjęciowo z podaniem informacji z jakiego jest okręgu oraz kontakt telefoniczny i mailowy.
Przewodniczący obrad dodał, że na dzisiejszej sesji zostaną wybrane składy komisji i wówczas w ramach ich prac i w ramach konieczności takie wyjazdy w zakresie lustracji inwestycji będą realizowane.
Radny Pan Tomasz Szafrański – w poprzedniej kadencji wnoszono do Przewodniczącego Komisji Gospodarki Budżetu i Rolnictwa prośbę o wyjazdowe posiedzenia w celu obejrzenia realizowanych i planowanych do wykonania inwestycji, ale nie przyniosło to żadnego efektu. Zobaczymy jak ułoży się współpraca w tej kadencji i należałoby wybrać takich ludzi, którzy są bardziej dyspozycyjni.
Radny Rady Powiatu Kołobrzeg Pan Zadka odniósł się również do propozycji wspólnych posiedzeń w zakresie pracy nad budżetem z przedstawicielami gmin.
Radny Pan Krzysztof Chabaj – zadał pytanie do Wójta w sprawie poznania przyczyny zwolnienia z pracy Dyrektora GOSTiR Pana Jacka Domańskiego?
Wójt Gminy odpowiedział, że są to sprawy pracownicze i w toku. 
Radny Pan Krzysztof Chabaj – co jest powodem zwolnienia z pracy wyżej wymienionego , bo w zwolnieniu z pracy Wójt musiał podać jakiś powód.
Wójt Gminy – to jest pewien proces do którego może dojść do sprawy sądowej . Na tym etapie nie może udzielić w tym zakresie odpowiedzi.
Radny Pan Tomasz Szafrański – powiedział , że w sprawie zwolnienia pracownika, to nie jest to pana  wójta prywatna sprawa. To jest bardzo ważna sprawa. Jakie były powody zwolnienia Dyrektora. Wójt Gminy w wywiadach prasowych mówił o wyczerpaniu się współpracy ,a na sesji nie chce zgromadzonym podać przyczyny.
Kto będzie następcą Dyrektora . Sam konkurs ogłoszony na nowego dyrektora to jakieś kuriozum. Tym tematem powinna się zająć Komisja Rewizyjna, bo jest to działanie na szkodę mieszkańców.
Radca prawny wyjaśnił, że to jest domena Wójta Gminy, że prowadzi politykę kadrową. Kwestia wypowiedzeń pracowniczych nie jest ujawniana, zwłaszcza jeśli na tym tle może się pojawić spór sądowy. Jeżeli pracownik zdecyduje, aby ujawnić takie informacje, to jest to jego prawo, natomiast pracodawca nie ma prawa ujawniać takich informacji, które należą do danych wrażliwych.
Ad. 7 Rozpatrzenie projektów uchwał 
1) wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kołobrzeg
Przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej:
Zgłoszono kandydaturę Czesława Krupińskiego, Krzysztofa Najmanowicza, 
Mirona Duńczaka, którzy wyrazili zgodę na ich powołanie.
Przystąpiono do zgłaszania kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:
Zgłoszono kandydaturę Pana Tomasza Królikowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.
Zgłoszono kandydaturę Pana Krzysztofa Chabaj , który wyraził zgodę na kandydowanie.
Zamknięto listę zgłoszeń.
Radny Pan Krzysztof Najmanowicz powiedział, że dobrym zwyczajem byłoby , aby Wiceprzewodniczącym był przedstawiciel z opozycji. Ma to duży wpływ, że wszystkie wybory, które będziemy podejmować będą w miarę wiarygodne.
Radny Pan Tomasz Szafrański – przewodniczący Rady Gminy deklarował szeroką współpracę, wybór Wiceprzewodniczącego Rady z opozycji byłby dobrym krokiem, żeby ta współpraca przebiegała odpowiednio. 
Ogłoszono 5 minutową przerwę na przygotowanie kart do głosowania
Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został Pan Czesław Krupiński który odczytał zasady głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy następnie rozdano karty do głosowania.
Ogłoszono 5 minutową przerwę na podliczenie kart do głosowania.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy , który stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu z sesji.
Karty do głosowania stanowią załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu z sesji.
Kandydat Pan Krzysztof Chabaj otrzymał 4 głosy za.
Kandydat Pan Tomasz Królikowski otrzymał 11 głosów za.
Stwierdza się , że Wiceprzewodniczącym Rady Gminy został Pan Tomasz Królikowski.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/2/2018 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 11 głosami za, 4 przeciwko.
Uchwała stanowi załącznik Nr 6  do niniejszego protokołu z Sesji.
2 ) ustalenia składu liczbowego stałych Komisji Rady Gminy Kołobrzeg
Radny Pan Krzysztof Filipowicz – chciał zaproponować i potwierdzić zapis w uchwale . Komisja Rewizyjna do 5 członków, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji do 5 radnych, Komisja Gospodarki , Budżetu i Rolnictwa do 7 radnych , Komisja ds. Społecznych do 7 radnych.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/3/2018 w sprawie ustalenia składu liczbowego stałych Komisji Rady Gminy Kołobrzeg głosowało 15 radnych za.
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu z Sesji.
Przewodniczący obrad poinformował, że zostały utworzone dwa klubu Radnych.
Klub Radnych „ Nowe Otwarcie” gdzie Przewodniczącym Klubu został Pan Tomasz Szafrański oraz Klub Radnych „ Gmina Równych Szans” Przewodniczącym klubu został Pan Krzysztof Filipowicz.
3) w sprawie powołania składu komisji Rady Gminy Kołobrzeg
Radny Pan Krzysztof Filipowicz zgłosił  do składu Komisji Gospodarki Budżetu i Rolnictwa następujących radnych:
1. Pan Tomasz Królikowski
2. Bartosz Góral
3. Krzysztof Filipowicz
4. Tomasz Szafrański
5. Bogusław Grygiel
6. Krzysztof Chabaj
7. Krzysztof Najmanowicz – wszyscy zgodzili się na przystąpienie do składu Komisji.
Radny Pan Krzysztof  Filipowicz zgłosił na Przewodniczącego Komisji Gospodarki Budżetu i Rolnictwa Pana Tomasza Królikowskiego.
Radny Pan Krzysztof Chabaj zgłosił na Przewodniczącego Komisji Gospodarki Budżetu i Rolnictwa Pana Tomasza Szafrańskiego , którzy wyrazili zgodę na swoją kandydaturę.

Odbyło się głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Gospodarki Budżetu i Rolnictwa na kandydata Pana Tomasza Szafrańskiego.
Za głosowało 5 radnych za, 10 głosów było przeciwko.
 Odbyło się głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Gospodarki Budżetu i Rolnictwa na kandydata Pana Tomasza Królikowskiego.
Za głosowało 5 radnych za, 10 głosów było przeciwko.
Na Przewodniczącego Komisji Gospodarki Budżetu i Rolnictwa wybrano Pana Tomasza Królikowskiego.
Przystąpiono do głosowania nad całym składem Komisji Gospodarki Budżetu i Rolnictwa :
Pan Tomasz Królikowski
Bartosz Góral
Krzysztof Filipowicz
Tomasz Szafrański
Bogusław Grygiel
Krzysztof Chabaj
Krzysztof Najmanowicz – głosowało 15 radnych za.

Radny Pan Krzysztof Filipowicz zgłosił  do składu Komisji ds. Społecznych następujących radnych:
1. Iwona Adamusiak – Kutrowska
2. Anna Matejak
3. Miron Duńczak
4. Mirosława Folta
5. Czesław Krupiński
6. Zygfryd Zygowski - wszyscy zgodzili się na przystąpienie do składu Komisji.
Ponieważ skład może liczyć do 7 osób zgłoszono radnego Pana Krzysztofa Chabaj, który nie wyraził zgody na swoją kandydaturę.
Radny Pan Krzysztof  Filipowicz zgłosił na Przewodniczącą Komisji ds. Społecznych Panią Annę Matejak – która wyraziła zgodę na swoją kandydaturę.

Odbyło się głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji ds. Społecznych Pani Anny Matejak – głosowało 15 radnych za.

Przystąpiono do głosowania nad całym składem Komisji ds. Społecznych
Iwona Adamusiak – Kutrowska
Anna Matejak
Miron Duńczak
Mirosława Folta
Czesław Krupiński
Zygfryd Zygowski – głosowało 15 radnych za.
Przystąpiono do głosowania nad całą uchwałą:
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/4/2018 w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy Kołobrzeg 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik Nr  8 do niniejszego protokołu z sesji.
4)  w sprawie składu osobowego Komisji Rewizyjnej
Radny Pan Krzysztof Filipowicz zgłosił następujące osoby do składu Komisji
1. Zygfryd Zygowski
2. Tomasz Czechowicz
3. Iwona Adamusiak-Kutrowska
4. Miron Duńczak
5. Bogusław Grygiel – wszyscy wyrazili zgodę na kandydowanie.
Na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zgłoszono Zygfryda Zygowskiego, który zgodził się na powołanie go na funkcję Przewodniczącego.
Zgłoszono też do składu Komisji Rewizyjnej Pana Tomasza Szafrańskiego , jednakże radny wycofał swoją kandydaturę, gdyż skład liczy do 5 osób.

Na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej zgłoszono Panią Iwonę Kutrowską-Adamusiak , która wyraziła zgodę na kandydaturę.
Za kandydaturą na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Zygfryda Zygowskiego głosowało 9 radnych za ,4 przeciwko , 1 głos wstrzymujący.
Stwierdza się , że Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został Pan Zygfryd Zygowski.
Przystąpiono do głosowania: 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/5/2018 w sprawie składu osobowego Komisji Rewizyjnej 13 głosami za, 2 przeciwko.
Uchwała stanowi załącznik Nr  9 do niniejszego protokołu z sesji.
Radny Pan Krzysztof Chabaj powiedział, że to co widzi na tej sesji staje się złym zwyczajem. Przewodniczącym Rady jest osoba z klubu popierającego Wójta, Wiceprzewodniczącym też osoba z klubu popierającego Wójta. Dobrą zasadą stosowaną w samorządach powinno być to, że Komisja Rewizyjna jest w rękach osób, które nie do końca popierają Wójta . Radny prosi o nie nazywanie ich opozycją. Za każdą mądrą decyzją będzie głosował za, za złą będzie przeciwny. To jest jakiś kabaret. Zebrała się grupa osób i chce przejąć całą Radę wszystkie Komisje i funkcje. Komisja Rewizyjna  ma obowiązek kontrolować Wójta pod kątem legalności, rzetelności i celowości. To jest porażka demokracji w naszej gminie.
5)  w sprawie składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Radny Pan Krzysztof Filipowicz zgłosił do składu Komisji
1. Tomasz Czechowicz
2. Miron Duńczak
3. Mirosława Folta
4. Czesław Krupiński
5. Tomasz Szafrański – wszyscy radni wyrazili zgodę na kandydaturę.
Na Przewodniczącego Komisji zgłoszono Pana Tomasza Czechowicz- który wyraził zgodę na kandydaturę.
Radny Pan Krzysztof Chabaj dlaczego idzie się w tym kierunku , że radni klubu popierającego wójta biorą wszystko tylko dla siebie . Gmina Kołobrzeg składa się z 22 sołectw i należy o tym pamiętać.
Radny Pan Krzysztof Filipowicz pamięta , kiedy to radny Pan Chabaj był w większości i robiono wtedy wykreślenia . Nic złego obecnie się nie dzieje.
Wójt Gminy – radny Pan Chabaj i Pan Szafrański przypisują sobie prawo do opiniowania, pouczania pozostałych. Należy pamiętać , że wypowiedzianych słów nie da się cofnąć. Wójt Gminy zwrócił się , aby przestali pod adresem jego i pozostałych radnych obraźliwych słów używać.
Radny Pan Krzysztof Chabaj powiedział, że nikogo nie obraża. Wójt Gminy nie wie o czym mówi.
Wójt Gminy powiedział, że wie o czym mówi i nie zamierza się wdawać w polemikę słowną.
Radny Pan Tomasz Szafrański uważa, że nie dopuszczalnym jest ingerencja Wójta w sprawy Rady. Obecnie ustalamy składy Komisji, więc Wójt nie powinien w tym zakresie zabierać głosu. Tu nikt nikogo nie obraża.
Przewodniczący obrad powiedział, że kwestie zabierania głosu nie należą do szeregowego radnego. Głosu udziela Przewodniczącego Rady Gminy , a nikt inny o tym nie decyduje. To jest zapisane w Statucie Gminy.
Radny Pan Krzysztof Chabaj uważa , że Przewodniczący Rady musi być obiektywny . skoro udziela głosu Wójtowi to niech też udziela radnym.
Przewodniczący obrad nie zgadza się z tą opinią. Zawsze wszystkim, którzy się zgłoszą udziela możliwości wypowiedzenia się.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/6/2018 w sprawie składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – 13 głosami za, 2 głosy przeciwko.
Uchwała stanowi załącznik Nr  10 do niniejszego protokołu z sesji.
6/ w sprawie wyboru przedstawiciela do Związku Miast Gmin i Dorzecza Parsęty 
Radny Pan Tomasz Królikowski zgłosił kandydaturę radnego Pana Krzysztofa Filipowicza , który wyraził zgodę na swoją kandydaturę.
Radny Pan Tomasz Szafrański – poprosił o przybliżenie działalności gminy w tym Związku. Jakie mamy z tego korzyści ?
Wójt Gminy – ZMIGDP to związek, który wyspecjalizowany jest w pozyskiwaniu  środków zewnętrznych w szczególności z Unii Europejskiej.  Takie dofinansowanie dostaliśmy na gospodarkę wodno-ściekową. W tym projekcie brało udział około 27 gmin. Również był program rozprowadzenia Internetu po świetlicach naszych.
Nie kreujemy na razie w ramach ZMIGDP nowego projektu. ZMiGDP ma w planie zagospodarowanie dorzecza rzeki Parsęty, budowy ścieżki rowerowej. To są projekty, w których chcemy uczestniczyć. Będąc w tym Związku korzystamy z tego. Rodziny wielodzietne otrzymywały np. laptopy. Nasza składka nie jest wygórowana. 
Radny Pan Tomasz Szafrański wnosi o taka pełną informację na piśmie.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/7/2018 wsprawie  wyboru przedstawiciela do Związku Miast Gmin i Dorzecza Parsęty , 10 głosów za, 2 przeciwko. 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała stanowi załącznik Nr  11 do niniejszego protokołu z sesji.
7) projekt uchwały w sprawie wyboru delegatów do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Pomerania 
Radny Pan Tomasz Królikowski zgłosił dwóch kandydatów :
Wójt Gminy
Radny Pan Bartosz Góral, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie
Przystąpiono do głosowania:
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/8/2018 w sprawie wyboru delegatów do Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Pomerania , 10 głosami za, 2 było przeciwko i 3 wstrzymało się od głosu.
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu z sesji.
8)  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kołobrzeg
Przystąpiono do głosowania
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/9/2018 w ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kołobrzeg, głosowało 13 radnych za, 2 głosy wstrzymujące.
Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu z sesji.
9) w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kołobrzeg na lata 2018-2028
Radny Pan Krzysztof  Najmanowicz odniósł się do dochodów majątkowych nie zgadza się  z obliczeniami. W tym roku brakuje 175.000 zł. Czy są  jakieś ukryte koszta? Dochody w innych latach się sumują, a w tym roku jest różnica. Radny myślał , że radni spojrzeli na uchwały i są zorientowali o czym mówi się.
Skarbnik Gminy powiedział , że te dwie kwoty nie muszą wyjść na sumę ogółem. Oprócz tych wymienionych dochodów mamy też różnicę, której na tym formularzu nie wykazujemy. 
Radny Pan Krzysztof  Najmanowicz – formularze powinny być dla nas radnych czytelne albo w uzasadnieniu podane powinny być różnice. Ta sprawa jest nie przejrzysta. Prosi o podanie mu dokładanie gdzie jest ta różnica .
Skarbnik Gminy formularze nie są wymyślone przez gminę . Tylko odgórnie narzucone przez Ministerstwo Finansów.
Ogłoszono przerwę do wyjaśnienia tej sprawy.
Przystąpiono do głosowania nad pozostałymi uchwałami nie związanymi z budżetem gminy.
12) w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność gminy Kołobrzeg
Radny Pan Tomasz Szafrański chciał wiedzieć na jakich zasadach ta służebność jest udzielana dla poszczególnych operatorów. Czy płacą jednorazowo czy ratalna kwota.
Wójt Gminy poprosił o wyjaśnienia w tej sprawie pracownika gminy Panią Różę Smarul . Pracownik gminy przedstawiła,  w zależności czy urządzenia są umieszczone w drodze publicznej, czy niepublicznej są różne opłaty. W przypadku drogi niepublicznej wymagana jest zgoda Rady, wyceniane jest to przez rzeczoznawcę i jest pobierana jednorazowa opłata płatna przed podpisaniem aktu notarialnego.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/13/2018 w  sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność gminy Kołobrzeg, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik 17 do niniejszego protokołu.
13) w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność gminy Kołobrzeg
Radny Pan Tomasz Szafrański jak jest procedowane przy ustaleniu służebności to nie koliduje w zabudowie . 
Pracownik Gminy Pani Smarul odpowiedziała są to służebności lokowane w drogach niepublicznych czyli w działkach drogowych. Zanim dochodzi do takiej służebności wyraża się zgodę na umieszczenie tych urządzeń. Są projekty i analizowane przez fachowców projektantów. Określa się warunki służebności.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/14/2018 w  sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność gminy Kołobrzeg, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik 18 do niniejszego protokołu.
14) w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność gminy Kołobrzeg
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/15/2018 w  sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność gminy Kołobrzeg, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik 19 do niniejszego protokołu.
15) w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność gminy Kołobrzeg
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/16/2018 w  sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność gminy Kołobrzeg, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik 20 do niniejszego protokołu.
17) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
Radny Pan Tomasz Szafrański-  czy  jest to  dojazd do dwóch działek i jaka jest tam droga?
Wójt Gminy decyzja należy do radnych . W planie jest robienie ulicy Nagietkowej w Zielniewie stąd chęć przejęcia tego kawałka nieruchomości. Jest to droga gruntowa.
Radny Pan Bartosz Góral powiedział, że jest to dojazd do 5 działek. W tamtym roku przejęto ulicę Nagietkową.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/17/2018 w  sprawie, 12 głosami za, 1 przeciwko, 2 głosy wstrzymujące się.
Uchwała stanowi załącznik 21 do niniejszego protokołu.
18) w sprawie zasad zwrotu wydatków na świadczenia w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „ Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023
Kierownik GOPS wyjaśniła , że wcześniej był program pomoc państwa w zakresie dożywiania on tylko zmienia nazwę. Jest to wymóg ustawowy.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/18/2018 w  sprawie, zasad zwrotu wydatków na świadczenia w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „ Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,  15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik 22 do niniejszego protokołu.
19)  w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „ Posiłek w szkole i w domu „ na lata 2019-2023
Kierownik GOPS wyjaśniła, że program będzie finansowany tak samo jak poprzednio. Zmieniły się tylko lata jego funkcjonowania. Dzięki podwyższeniu rok temu przez radnych kryterium dochodowego więcej osób się kwalifikuje do korzystania z tego programu.
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/19/2018   w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „ Posiłek w szkole i w domu „ na lata 2019-2023, 15 głosami za.
Uchwała stanowi załącznik 23 do niniejszego protokołu.
Powrócono do uchwały :
 9) w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia WPF 2018-2028
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że formularz WPF wykazuje wszystko to, co jest odgórnie narzucone przez Ministerstwo Finansów. Dochody ,które mammy, a nie są wykazane to dochody pozyskane z wydatków niewygasających, które mieliśmy w 2017 roku. Jest też w tym  ścieżka historyczna w Budzistowie, która miała być zrealizowana, a nie została i wróciły do nas  środki i stały się dochodami. Są też wpływy z przekształcenia w prawo użytkowania wieczystego , które przysługuje osobom fizycznym w prawo własności. Jest to kwota 42 tys. złotych ,a wydatki niewygasające to kwota 133 tys. zł. To stanowi różnice między dochodami wykazanymi  ogółem. Te kwoty nie są wykazane w załączniku WPF ,bo ten formularz takich dochodów nie przewiduje.
Radny Pan Bartosz Góral miał uwagę , że jeżeli są różnice, a formularz tego nie przewiduje, to należy w uzasadnieniu do uchwały  podać kwotę i wyjaśnić zaistniałe różnice.
Przystąpiono do głosowania 
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/10/2018   w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia WPF 2018-2028, 11 za, 4 głosy wstrzymujące
Uchwała stanowi załącznik 14 do niniejszego protokołu
10) w sprawie zmian budżecie gminy na 2018 rok
Radny Pan Tomasz Szafrański prosi o wyjaśnienie punktu 6 do uzasadnienia w zakresie przeniesienia wydatków bieżących na wykonie materiałów promocyjnych. Jakie znowu będą wykonane materiały promocyjne?
Pan Marek Łoś - pracownik ds. promocji wyjaśnił , że wygenerowano oszczędności w wysokości 30 tysięcy złotych za opłaty za prawa autorskie. Postanowiono za tą kwotę wydać album promocyjny, który ukazuje walory przyrodnicze Gminy Kołobrzeg . To będzie album, który będzie pokazywał ptaki występujące na terenie gminy Kołobrzeg. Zdjęcia wykonane będą przez znanego fotografa.
Radny chciałby też uzyskać informację w sprawie historycznej ścieżki w Budzistowie. Poniesiono pewne koszta na opracowania, czy sprawa jest całkiem wygaszona , czy będzie coś innego w tym zakresie robione?
Wójt Gminy powiedział, my z tego projektu całkiem zrezygnowaliśmy. 
Pan Zbigniew Pilipów – kierownik  ds. rozwoju i inwestycji powiedział, że umowa która była wykonana z wykonawcą na ścieżkę historyczną, była tak sformułowana , że płatność miała nastąpić po otrzymaniu pozwoleń na budowę. Firma nie wywiązała się z umowy w związku z czym nie dostała od gminy żadnych pieniędzy. Mogły być ewentualnie poniesione kwoty za uzyskanie warunków, gdzie podłączyć się do wody , czy też kanalizacji.
Radny Pan Tomasz Szafrański powiedział, że lepiej wie jakie poniesiono koszty niż urzędnicy. Swego czasu pisał interpelacje w tej sprawie o poniesione koszty. Otrzymał wówczas odpowiedź , że firma która robiła projekt na dofinansowanie wzięła za to około 110 tyś. złotych . Skąd ta kwota została wydatkowana, czy z tej inwestycji czy też z innych pieniędzy? Pracownik mówi , że gmina nie poniosła takich kosztów.
Wójt Gminy dodał, jeżeli coś planujemy to za tym idzie wiele wątków. Jeśli planowaliśmy, że zrobimy w Budzistowie ten ród, to brano pod uwagę wszelkie przyłącza,  zrobienia parkingu. Czyli poboczne koszta zostały poniesiona. Zaś umowa z wykonawcą była tak sformułowana , że płatność miała być po wykonaniu inwestycji.
Czyli gmina nic wykonawcy nie zapłaciła.
Wójt Gminy dodał, że udało się nam uzyskać w Budzistowie grunt od Agencji Nieruchomości Rolnej. Został proces wstrzymany, bo nie było pozwolenia na budowę. Pisaliśmy do Regionalnego Programu Operacyjnego czy zgodzą się ,  aby ta inwestycja była zrobiona z opóźnieniem. Odpowiedź była negatywna i gmina musiała podjąć decyzje , by z tego tematu zrezygnować. Zastanawiamy się nad inną koncepcją zagospodarowania tego terenu. Rozważamy też  przeniesienie urzędu gminy .
Radny Pan Tomasz Szafrański apelował , żeby Wójt Gminy podjął decyzje odmalowania elewacji budynku urzędu gminy , bo jest to szpecący widok.
Wójt Gminy zdaje sobie dobrze sprawę jaki jest stan budynków urzędu gminy. Nie spełniamy norm bhp i p. poż. Szukamy nowych rozwiązań. Budowa nowego urzędu gminy wiąże się z ogromnymi kosztami. Usługi budowlane podrożały. Musimy wraz z radnymi rozważyć ten temat, w jakim kierunku iść.
Przystąpiono do głosowania :
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/11/2018   w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok, 10 głosów za, 2 przeciw, 3 wstrzymujące się głosy.
Uchwała stanowi załącznik 14 do niniejszego protokołu
11) w sprawie ustalenia wydatków , które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2018 
Wójt Gminy wyjaśnił radnym na czym polega wprowadzona Autopoprawka do projektu uchwały.
Przeanalizowano wniosek firmy , która nie mogła zmieścić się z wykonaniem w czasie. Wiele podanych przez nich argumentów gmina uznała. Było wiele zawirowań w nowej instytucji , jaką są Wody Polskie . Decyzja wodno-prawna przedłużyła się nam o kilka miesięcy. Więc wiele czynników które powodują przedłużenie inwestycji nie są ani po stronie gminy ani po stronie wykonawcy.
Radny Pan Tomasz Szafrański uważa, że ta inwestycja od początku jest źle przygotowana   sam przetarg i zwiększenia uchwałą Rady Gminy  o 3 miliony na realizację tej inwestycji. Największym problemem nie były Wody Polskie ale dzierżawca, który blokował tą inwestycję. Sprawa była znana dużo wcześniej radni wielokrotnie o tym mówili. Od razu było wiadomo, że ta inwestycja nie zostanie wykonana w terminie. Również mówiono o tym, że jest zagrożone uzyskane dofinansowanie. Z uchwały wynika, że inwestycja ma być przedłużona do końca czerwca 2019 roku. Czy w takim przypadku została umowa przedłużona. Zawarto w tym zakresie dodatkowy aneks .Czy wiąże się to też z dodatkowymi pieniędzmi dla wykonawcy. Jak wygląda kwestia uzyskania dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego. Nikt nie mówi ile nas będzie kosztować roczne utrzymanie tej inwestycji.
Wójt Gminy – przetarg był rozstrzygnięty zgodnie z określoną procedurą. Nie było żadnych zawirowań finansowych . 
Pan Zbyszek Pilipów wyjaśnił , że wykonawca wystąpił do gminy z roszczeniem finansowym i terminu. Aspekt roszczenia finansowego nie został uwzględniony. Jeżeli chodzi o roszczenie terminowe było ono analizowane przez naszych radców. Jest ono uwzględnione jako roszczenie na które nie miał wpływu wykonawca. Wykonawca nie dostaje żadnych dodatkowych pieniędzy, został tylko uwzględniony aspekt terminowy.
Nie został z wykonawcą podpisany żaden aneks do umowy.
Radca prawny wyjaśnił , że wniosek wykonawcy o przedłużenie terminu był w części zasadny. Oni wnioskowali około 160 dni, gmina podliczyła zgodnie z przepisami organy winny wydać decyzje a nie wydały i ten czas po upływie terminu uznano jako nie zawoniony z winy wykonawcy. Żeby zawrzeć aneks nowe przepisy o zamówieniach publicznych mówią, że taką ewentualność powinniśmy przewidzieć w umowie, że może być taka sytuacja, że jakieś organy opóźnią się o 115 dni z wydaniem decyzji. Nie mamy tego przewidzianego wiec nie możemy zawrzeć aneksu bo wiąże się to z naruszeniem przepisów a to się wiąże z korektą finansową w wysokości 25 % dofinansowania. Nie rekomendujemy zawierania aneksów do umowy. 
Wójt Gminy kieruje do wykonawcy pismo, w którym przyznaje że 115 dni przedłużenia terminu to nie jest wina wykonawcy a więc nie jest za te dni naliczana kara umowna.
Radny Pan Tomasz Szafrański – czy formuła przedłużenia tego terminu została uwzględniona z Urzędem Marszałkowskim i nie będzie z tego powodu problemem z uzyskaniem dofinansowania.
Wójt Gminy dodał, że  wszystko co się dzieje w zakresie inwestycji, jest kierowane do Urzędu Marszałkowskiego. Robimy wszystko aby nie stracić dofinansowania ale gwarancji 100% nigdy nie ma pewności
Rada Gminy Kołobrzeg podjęła Uchwałę Nr II/12/2018   w sprawie wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2018 , 9 głosami za, 1 przeciw, 5 głosów wstrzymujących się.
Uchwała stanowi załącznik 14 do niniejszego protokołu
Ad. 6 Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi 
Przewodniczący obrad poinformował, że wpłynęła interpelacja radnego Pana Szafrańskiego w zakresie działań podjętych przez Wójta Gminy w celu odzyskania kwoty 9500 zł od byłego Zastępcy Wójta, które zostały wypłacone jako ekwiwalent za niewykorzystany urlop.
Wójt Gminy powiedział, że odpowie na interpelacje na piśmie.
Sołtys Pan Zbigniew Kałdus składał interpelacja w zakresie cmentarza w Głowaczewie oraz wnioski składane do Ministerstwa Kultury. W BIP są dwa razy zamieszczone odpowiedź na interpelacje w sprawie cmentarza a nie ma zamieszonej interpelacji o wnioskach z Ministerstwa Kultury.
Sekretarz Gminy wniosek dotyczył dofinansowania do kościoła i był skierowany do Ministerstwa Kultury. W ramach tego wniosku kwota znalazła się w projekcie budżetu więc to stanowi odpowiedź na wniosek.
Ad.7  Informacja  Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz interpelację radnych.
Przewodniczący obrad poinformował, że odbywał dyżury i przygotowywał materiały na posiedzenie Rady Gminy. Przewodniczący obrad odczytał wniosek Pana Sikorskiego , który prosi o wsparcie finansowe dla rodziny, która straciła w wyniku pożaru dom.
Radny Pan Krzysztof Filipowicz w imieniu Klubu Radnych apeluje, aby przychylić się do tej prośby, bo jest to dramat dla rodziny.
Wójt Gminy – skonsultuje się z skarbnikiem gminy z jakiej pozycji w budżecie gminy możemy takiej pomocy udzielić i prosić o zgodę Rady Gminy.
Radny Pan Krzysztof  Najmanowicz poinformował, że na przełomie stycznia i lutego był organizatorem akcji charytatywnej, gdzie wraz z znajomymi poniósł sam koszta całkowite tego. Zaproszone na pobyt 24 matki z przemocy domowej. Zorganizowano dla nich zimowisko. Radny prosił o jakiekolwiek wsparcie z gminy , bo będzie to reklama dla gminy. Nie uzyskał żadnego wsparcia, nawet nikt z własnych pieniędzy nie wyłożył na ten cel. Były Prezydent Miasta Kołobrzeg pomógł w tej akcji bardzo. Zorganizował dla tych osób rejs statkiem, byli na lodowisku na basenie. Czyli jednak można pomóc. Radny powiedział, że dalej będzie inicjatorem takich akcji i nadal będzie występował o pomoc również do radnych.
Ad. 7 Komunikaty i informacje
Sołtys Pan Zbigniew Kałdus podziękował radnym za przeznaczenie kwoty 300 tysięcy na renowacje i remont kościoła w Karcinie. Przypomniał kwestie wniosku do budżetu gminy na 2019 rok ,złożonego przez parafię w zakresie dofinansowania na dalszy remont o kwotę 130 tys. zł. Sołtys zaprasza radnych do obejrzenia tej inwestycji do zapoznania się dokumentacją . Prosi przy podejmowaniu budżetu gminy na 2019 rok nie pomniejszali tej kwoty tylko zabezpieczyli kwotę zgodnie z złożonym wnioskiem parafii. 
23 grudnia zaprosił na inauguracyjną mszę świętą w Karcinie o godzinie 13:00.
Radny Pan Tomasz Szafrański  zadał pytanie ile było zewnętrznych wpływów na ten cel ?
Sołtys odpowiedział, że niestety jest to mała kwota. Na 580 ulotek pozytywnie odpowiedziało tylko aż 5 osób na kwotę 1500 zł. Lokalna społeczność zebrała 13 tys. złotych. Taki obiekt zabytkowy a nie widać zjednoczenia się w tym temacie wśród naszej gminnej społeczności.

Ad. 9  Zamknięcie Sesji. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad został w całości wyczerpany. Podziękował za udział w obradach zaproszonym gościom  i zamknął II Sesję Rady Gminy Kołobrzeg.

Sesja trwała od godziny 10:00 do 13:00.
Protokołowała:        		                      Przewodniczący Rady Gminy Kołobrzeg  
Julian Nowicki
Magdalena Jachimowicz
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